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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 
SCI-135-2008
07 de marzo del 2008
	A:
	MSc. Eugenio Trejos Benavides, Rector 

	
	Lic. Jacinto Brenes Molina, Presidente Junta Administrativa de FUNDATEC

	
	Dr. Dagoberto Arias, Vicerrector de Investigación y Extensión

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva 

Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2548, Artículo 15, del 06 de marzo del 2008.  Modificación del “Convenio Marco de Cooperación entre el Instituto Tecnológico de Costa Rica y la Fundación Tecnológica de Costa Rica”, en lo relativo al Fondo de apoyo a la vinculación,  al Fondo de apoyo a proyectos y a la necesidad de refrendo


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:

Resultando:

1. El Lic. Jacinto Brenes, Coordinador Comisión especial del Directorio de la AIR para la revisión de los Lineamientos Fundatec mediante memorando del 3 de marzo del 2008, dirigido al 
MSc. Eugenio Trejos B., Presidente del Consejo Institucional planteó una solicitud de modificación a la cláusula Décimo sexta relativa al “Fondo de apoyo a la vinculación” y a la cláusula 20ª relativa al “Fondo de apoyo a proyectos” del proyecto de Convenio Marco ITCR-Fundatec.

CONSIDERANDO: 

1. Respecto a la propuesta de modificar la cláusula Décimo sexta relativa al “Fondo de apoyo a la vinculación”
Respecto al fundamento de esta propuesta pueden señalarse los siguientes argumentos:

a. La realidad ha demostrado que para atender el normal funcionamiento de las actividades de vinculación externa realizadas por las unidades operativas, eventualmente Fundatec ha debido atender obligaciones cuya ocurrencia fue imposible prever pero que es inevitable cumplir pues se derivan, entre otras causas, de resoluciones legales.

b. Conforme a lo dispuesto por esta cláusula, los fondos transferidos por Fundatec al “Fondo de apoyo a la vinculación” son propiedad del INSTITUTO. 

c. Conforme a lo dispuesto por esta cláusula, la utilización de los recursos depositados en este fondo se realizará de acuerdo con la normativa específica aprobada al efecto por el ITCR, lo cual garantiza que los compromisos atendidos con los recursos transferidos a este fondo, se realizarán conforme a disposiciones aprobadas por el Consejo Institucional.
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2. Respecto a la propuesta de modificar la cláusula Vigésima relativa al “Fondo de apoyo a proyectos”
Respecto al fundamento de esta propuesta pueden señalarse los siguientes argumentos:

a. Cambio al inciso “b”: La redacción propuesta ofrece a la Fundatec un margen más amplio para apoyar el desarrollo de las actividades de vinculación externa que el ofrecido por su redacción actual, pues no se limita solo a nuevas actividades. 
b. Cambio al inciso “c”: El uso de “sustituciones de inversión”, aunque fue una práctica que utilizó Fundatec en el pasado, se ha visualizado desde el punto de vista legal, que constituye una figura que no es suficientemente clara, por lo que se recomienda eliminar su utilización.

c. Cambio al inciso “d”: La finalidad de este cambio es que el pago de eventuales imprevistos propios de la operación de la Unidad Administrativa de la FUNDATEC no se realice en forma automática sino con la autorización del Consejo Institucional lo que garantiza un mayor control sobre el uso de los recursos transferidos a este fondo.

3. Respecto a la propuesta de modificar la cláusula Vigésimo quinta relativa a la necesidad de refrendo por parte de la Contraloría General de la República 

El Reglamento sobre el refrendo de las contrataciones de la administración pública publicado en la Gaceta 202 de la Contraloría General de la República del lunes 22 de octubre 2007, establece:

Artículo 2º—Naturaleza del refrendo. El refrendo es un acto de aprobación, por lo que funge como un requisito de eficacia del contrato administrativo …Por medio del refrendo la Contraloría General de la República examina y verifica que el clausulado del contrato administrativo se ajuste sustancialmente al ordenamiento jurídico…

Artículo 3º—Contratos administrativos sujetos al refrendo.

…

Quedan excluidos del refrendo …

6) Todo contrato o convenio celebrado entre dos o más entes, empresas, universidad, órganos públicos, en el tanto tengan por objeto el otorgamiento de concesiones, la constitución de fideicomisos o la realización de proyectos bajo el tipo contractual de alianza estratégica. Los demás contratos o convenios interadministrativos no referidos en este inciso o en general en el articulado de este Reglamento, no estarán sujetos a refrendo. Es responsabilidad exclusiva de los jerarcas de las Administraciones involucradas, adoptar las medidas de control interno de conformidad con la Ley General de Control Interno para garantizar que estas relaciones interadministrativas se apeguen estrictamente a la normativa vigente.
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Artículo 6º—Relaciones con sujetos de Derecho Privado no vinculadas a la actividad contractual administrativa. Están excluidos del refrendo los convenios que tengan por objeto transferencias de la Administración a sujetos privados, ya sean originadas en un porcentaje o monto fijado por el legislador o dispuestas discrecionalmente por la Administración con fundamento en norma legal habilitante.

Tampoco requerirán refrendo los simples convenios de cooperación o colaboración celebrados por entes, empresas y órganos públicos con sujetos privados, cuyo objeto no suponga para la Administración el aprovisionamiento de bienes y servicios que debe realizarse mediante la actividad contractual administrativa regulada en la Ley de Contratación Administrativa y su Reglamento. 

…

Los jerarcas de la Administración serán responsables de adoptar las medidas de control interno de conformidad con la Ley General de Control Interno, para garantizar que los fondos públicos empleados de conformidad con los párrafos anteriores, sean gestionados en estricto apego al ordenamiento jurídico vigente.

4. Respecto a la importancia de designar a un representante institucional responsable de garantizar que este convenio cumpla los objetivos para los que se suscribe

Conforme al artículo 34, inciso e, del Estatuto Orgánico, son funciones específicas del Vicerrector de Investigación y Extensión:

e. Procurar recursos extraordinarios para financiar programas de investigación y extensión, siempre que estos respondan a los fines y principios del Instituto y no comprometan su autonomía

Por consiguiente, es el funcionario de nivel ejecutivo de más alto rango al cual corresponde velar porque el desarrollo de las actividades de vinculación externa se efectúe en estricto apego al ordenamiento jurídico vigente.
ACUERDA:
a. Agregar un inciso “d” a la cláusula Décimo sexta del “Convenio Marco de Cooperación entre el Instituto Tecnológico de Costa Rica y la  Fundación Tecnológica de Costa Rica”, relativa al “Fondo de apoyo a la vinculación”, de modo que esta cláusula se lea de la siguiente manera:
Décimo sexta. “Fondo de apoyo a la vinculación”
FUNDATEC mantendrá en custodia y administración un fondo especial denominado “Fondo de apoyo a la vinculación”, al cual deberá transferir, mensualmente, todos los intereses generados por los fondos propios de las actividades de vinculación externa que administra y que son propiedad del INSTITUTO. La utilización de los recursos depositados en este fondo se realizará de acuerdo con la normativa específica aprobada al efecto por el ITCR.
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FUNDATEC queda facultada para invertir los recursos depositados en el “Fondo de apoyo a la vinculación” dentro de las posibilidades bursátiles y/o financieras del Sistema Bancario Nacional, siempre y cuando no ponga en peligro la liquidez del fondo y honre oportunamente las obligaciones derivadas de este convenio. 

La FUNDATEC garantiza al INSTITUTO que realizará, con la mayor diligencia, el control adecuado y confiable de los recursos transferidos al “Fondo de apoyo a la vinculación”.  FUNDATEC deberá informar mensualmente al INSTITUTO sobre el estado financiero de este fondo.  

Por la administración y custodia de los recursos depositados en el “Fondo de apoyo a la vinculación”, la FUNDACIÓN percibirá el porcentaje establecido en la normativa vigente aprobada por el INSTITUTO para el manejo administrativo de las actividades de vinculación externa.

La Fundatec podrá atender con los recursos de este fondo, conforme a lo dispuesto por la normativa aprobada al efecto por la Institución, los siguientes compromisos:

a. Porcentajes correspondientes a la FUNDATEC por los servicios de administración de actividades de vinculación externa que, no puedan ser cubiertos con el respectivo presupuesto por exigencias de los donantes o por disposición del INSTITUTO.

b. Obligaciones a cargo de FUNDATEC, provenientes de las actividades de vinculación que no puedan ser cubiertas con los respectivos presupuestos, siempre y cuando la responsabilidad no sea atribuible a la administración dada por FUNDATEC.

c. La prestación de los servicios legales que se requieran para el ágil y adecuado desarrollo de tales actividades. 

d. Cualquier otro imprevisto autorizado por el Consejo Institucional. 

b. Modificar los incisos “b”, “c” y “d” de la cláusula Vigésima del “Convenio Marco de Cooperación entre el Instituto Tecnológico de Costa Rica y la Fundación Tecnológica de Costa Rica”, relativa al “Fondo de apoyo a proyectos” de modo que esta cláusula se lea de la siguiente manera:
VIGÉSIMA.- Del “Fondo de apoyo a proyectos”
FUNDATEC mantendrá en custodia y administración un “Fondo de apoyo a proyectos”, al que deberá trasladar los recursos depositados por terceros en sus cuentas bancarias cuya procedencia y destino no pueda establecerse después de un año de haber sido depositados, los recursos correspondientes a cheques de proveedores no retirados con más de tres meses de emitidos, previa comunicación a los acreedores de su disponibilidad para el retiro, y los créditos de impuesto sobre las ventas generados en la compra de activos y aplicados en el pago de retenciones en la fuente.

La utilización de los recursos depositados en este fondo se realizará de acuerdo con la normativa específica aprobada al efecto por el ITCR.

Los recursos transferidos por la FUNDATEC al “Fondo de apoyo a proyectos” son propiedad del INSTITUTO.  Tales recursos serán administrados y custodiados por la FUNDACIÓN. 
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La FUNDATEC deberá administrar financieramente los recursos depositados en el “Fondo de apoyo a proyectos” con la mayor diligencia, en la forma y moneda que estime conveniente, con el deber de capitalizar los intereses y el diferencial cambiario que se produzcan.   

Por la administración y custodia de los recursos depositados en el “Fondo de apoyo a proyectos”, la FUNDACIÓN percibirá el porcentaje establecido en la normativa vigente aprobada por el INSTITUTO para el manejo administrativo de las actividades de vinculación externa, el cual será efectivo a partir del momento en que los recursos ingresan a las cuentas bancarias.

FUNDATEC queda facultada para invertir los recursos depositados en el “Fondo de apoyo a proyectos” dentro de las posibilidades bursátiles y/o financieras del Sistema Bancario Nacional, siempre y cuando no ponga en peligro la liquidez del Fondo y honre oportunamente las obligaciones derivadas de este convenio. 

La Fundatec podrá atender con los recursos de este fondo, conforme a lo dispuesto por la normativa aprobada al efecto por la Institución, los siguientes compromisos:

a. Pago, con prioridad sobre cualquier otro uso de estos recursos, de cualquier reclamo procedente que interpongan los terceros depositantes o la administración tributaria. 
b. Contribución a requerimientos de capital para el desarrollo de actividades de vinculación externa.
c. Adelantos de recursos a proyectos para cubrir imprevistos, pago de garantías de participación y cumplimiento y compras de equipo.  

d. Pago de imprevistos propios de la operación de la Unidad Administrativa de la FUNDATEC, autorizados por el Consejo Institucional.

c. Modificar la cláusula VIGÉSIMO QUINTA del “Convenio Marco de Cooperación entre el Instituto Tecnológico de Costa Rica y la  Fundación Tecnológica de Costa Rica”, relativa a la “Vigencia y prórroga del convenio” de modo que se lea de la siguiente manera:
VIGÉSIMO QUINTA.- Vigencia y prórroga del convenio

El presente Convenio tendrá una vigencia de cinco años contados a partir del refrendo por parte de la Contraloría General de la República o de la aprobación interna realizada por el Instituto, según corresponda.
Este Convenio podrá ser  prorrogado automáticamente por un período igual, si ninguna de las partes lo objeta un mes antes de la fecha de su vencimiento.  Igualmente, este Convenio podrá ser renegociado antes del plazo de  su vencimiento a solicitud de una de las partes.
d. Solicitar a la Junta Administrativa de la Fundatec someter a discusión y aprobación el “Convenio Marco de Cooperación entre el Instituto Tecnológico de Costa Rica y la Fundación Tecnológica de Costa Rica”, conforme al texto aprobado por el Consejo Institucional en la Sesión No. 2522, Artículo 9, del 9 de agosto del 2007 y las modificaciones aprobadas por el Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2524, 
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Artículo 8, del 23 de agosto del 2007, en la Sesión ordinaria 2534, Artículo 9, del 1 de noviembre del 2007 y en la Sesión Ordinaria No. 2548, 14, del 6 de marzo del 2008.
e. Encomendar a la Rectoría velar porque la instancia administrativa competente para decidir si este Convenio requiere del refrendo contralor o de la aprobación interna por parte del Instituto, tome la decisión debidamente justificada y motivada, para lo cual deberá dejar constancia escrita, que permita asegurar su eficacia jurídica.
f. Solicitar a la Rectoría que, de conformidad por lo dispuesto en el “Reglamento sobre el Refrendo de las Contrataciones de la Administración Pública”, proponga al Consejo Institucional el conjunto de medidas de control interno que es necesario adoptar para garantizar que relaciones interadministrativas entre el Instituto y la Fundatec, así como la gestión de los fondos públicos realizada como producto de la aprobación de este Convenio, se efectúen en estricto apego al ordenamiento jurídico vigente.
g. Designar al Vicerrector de Investigación y Extensión como contraparte institucional responsable de garantizar que relaciones interadministrativas entre el Instituto y la Fundatec, así como la gestión de los fondos públicos realizada como producto de la aprobación de este Convenio, se efectúen en estricto apego al ordenamiento jurídico vigente y en cumplimiento de los objetivos para los que se suscribe.
h. Comunicar.  ACUERDO FIRME. 
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