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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 
SCI-200-2008
10 de abril del 2008
	A:
	MSc. Eugenio Trejos Benavides, Rector 

	
	MBA. Bernal Martínez, Vicerrector Administración

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva 

Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2553, Artículo 8, del 10 de abril del 2008.  Estudio sobre subsidio para el sistema de transporte colectivo de personas, Cartago-Campus-Cartago


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2513, Artículo 8, del 24 de mayo del 2007, acordó:
a. Adjudicar la Licitación Pública No. 2007LPN-000001-APITCR “Servicios de Transporte Colectivo de Personas Cartago-Campus-Cartago”, a la Empresa Transportes Leiva Cordero, S.A., cédula jurídica número 3-101-108352-19. 
b. Solicitar a la Administración, presentar un estudio sobre el subsidio que está establecido para este tipo de servicio, en apego al concepto jurídico, lo cual requiere un análisis de los costos asociados al servicio debidamente actualizados, y los ingresos derivados de la tarifa establecida.  

El estudio deberá presentarse al Consejo Institucional, a más tardar en el mes de noviembre de 2007 y deberá proveer al Consejo de la información necesaria para determinar si existe o no la necesidad de realizar cambios en la forma en que se está manejando la concesión del servicio.
c. Solicitar a la Administración extremar las medidas para que en la confección de los carteles que respaldan las distintas contrataciones administrativas, se consideren todos los formalismos legales y reglamentarios en resguardo del interés institucional que se persigue.

2. Mediante Oficio R-020-2008, el M.Sc. Eugenio Trejos Benavides, Rector, remite el Estudio sobre subsidio para el sistema de transporte colectivo de personas, Cartago-Campus-Cartago, en atención al acuerdo tomado por el Consejo Institucional. Indica que el documento fue conocido y avalado por el Consejo de Rectoría en la reunión No. 01-2008, Art. 4, del 22 de enero del 2008. 
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3. La Comisión de Planificación y Administración en la reunión celebrada el 4 de abril del 2008, concluyó con el análisis del estudio sobre subsidio para el sistema de transporte colectivo de personas, Cartago-Campus-Cartago, y muestra su preocupación de que los datos utilizados para el estudio que presentó la Administración son del año 2001, quedando la duda de su aplicabilidad a la realidad.  Además reconoce que la Administración no cuenta con ningún mecanismo establecido que recoja información actualizada sobre el número de usuarios, revise las tarifas para determinar la mínima vigente, evalúe la calidad del servicio y la satisfacción de los usuarios y retroalimente a las autoridades, de manera que se pueda tener datos concretos para decidir sobre la renovación automática del contrato  hasta por cuatro años consecutivos, tal y como está dispuesto en el Contrato para Servicio de Transporte Colectivo de Personas Cartago-Campus-Cartago, cláusula Décimo Octava.    

ACUERDA:

a. Solicitar a la Administración establecer un mecanismo de control aplicable al menos una vez al año, que utilizando una metodología técnicamente elaborada, permita registrar, procesar y analizar los datos o información pertinente para verificar que la subvención en el servicio de transporte colectivo de personas Cartago-Campus-Cartago no supere el límite máximo establecido legalmente, y además verifique la calidad y satisfacción del usuario.  

b. Definir este mecanismo de control de modo tal que brinde sus resultados al menos con dos meses de anticipación al vencimiento anual del contrato, debiendo notificarlos con esa antelación al Consejo Institucional, para su información. 

c. Aplicar el mecanismo de control por primera vez, antes del vencimiento del contrato en el año 2009 y utilizarlo para determinar la procedencia de la renovación del contrato. 

d. Solicitar a la Administración notificar al Consejo Institucional, para su conocimiento, en cuanto este mecanismo de control entre en operación.

e. Comunicar.  ACUERDO FIRME. 
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