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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 

SCI-588-2010
19 de agosto del 2010

	A:
	MSc. Eugenio Trejos, Rector

MAE. Jorge Mena Calderón, Vicerrector de Administración 
Dra. Hannia Rodríguez M, Directora Departamento Recursos Humanos

Lic. Isidro Alvarez Salazar, Auditor Interno


	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva 

Secretaría del Consejo Institucional 

	
	

	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2675, Artículo 10, del 19 de agosto del 2010. Solicitud de Plan de Mejoras para subsanar las deficiencias para el disfrute de vacaciones acumuladas por parte del personal del ITCR



Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:
1. La Segunda Convención Colectiva en su Artículo No.12 , reza:

“ARTICULO 12
El Instituto concederá a sus trabajadores 31 días hábiles de vacaciones anuales.

Las vacaciones se concederán en bloques así: tres días en Semana Santa, diez días hábiles en julio que coincidan con las vacaciones escolares nacionales y 18 días a finales y principios del año. El disfrute de vacaciones del personal, que por la naturaleza de su trabajo, no pueda hacerlo en la forma anteriormente dispuesta, será programado de común acuerdo con el trabajador y no podrán fraccionarse en más de tres bloques.
Para efecto del cómputo de vacaciones, no se tomarán en consideración los sábados y días feriados. En ningún caso el superior jerárquico podrá autorizar que un funcionario acumule más de dos períodos de vacaciones”. (la negrita no es del original)
2. Así mismo el Artículo No. 13, indica:

“ARTICULO 13
a. En los casos de servidores que disfruten vacaciones en forma colectiva, y las vacaciones se suspenden por causas que obliguen a reposición del tiempo, dicho disfrute deberá hacerse efectivo dentro de un plazo no mayor de doce (12) meses. (la negrita no es del original)

Este derecho a la reposición de vacaciones prescribirá una vez vencido el plazo indicado y su disfrute no podrá coincidir con uno de los períodos colectivos de vacaciones.

b. En los casos de los servidores que disfruten de sus vacaciones fuera de los períodos de goce colectivo, en vista de que no pueden acumularse más de dos períodos, las vacaciones de cada período prescribirán seis (6) meses después de adquirido el derecho al siguiente período”.

3. La Secretaría Ejecutiva del Consejo Institucional recibió el 02 de marzo de 2010, en oficio RH-267-2010, suscrito por M.A.E. Nelson Ortega Jiménez, Director a.i., del Departamento de Recursos Humanos el Estudio Integral de vacaciones acumuladas, en atención al Acuerdo del Consejo Institucional, de la Sesión N°2648, Artículo 13, del 13 de febrero de 2010, así como una propuesta de Lineamientos para el disfrute de Vacaciones Acumuladas.

4. Se recibió el Oficio AUDI-139-2010, con fecha 20 de abril del 2010, suscrito por el Lic. Isidro Álvarez S., Auditor Interno, dirigido al M.Sc. Eugenio Trejos B., Presidente del Consejo Institucional, en el cual remite Informe AUDI-F-001-2010 “Evaluación del Sistema de Control Interno asociado al proceso de autorización, respaldo documental y registro de las vacaciones acumuladas”, para lo cual se transcribe en lo conducente lo siguiente:

“4.
RECOMENDACIONES:  

Con el propósito de sustentar un plan de mejoras que conlleve a subsanar las deficiencias señaladas, se recomienda que ese órgano colegiado traslade el presente informe a las instancias con competencia para conocer los resultados e implementar las recomendaciones que se detallan a continuación: 

a. Diseñar e implementar un sistema de información para el proceso del control de vacaciones de los funcionarios, que contemple al menos:

· Reglamentación para la programación y disfrute de vacaciones de los funcionarios, que establezca: las competencias y responsabilidades de los directores y/o superiores jerárquicos, de los funcionarios y del Departamento de Recursos Humanos, sobre el derecho al disfrute de vacaciones, sobre el tipo de relación laboral, de las causales para la interrupción del disfrute de vacaciones, sobre la acumulación de vacaciones, de la programación o planes para el disfrute de vacaciones, de las sanciones por incumplimiento, entre otros.

· Manuales de procedimientos en los que se establezca:

· Los mecanismos de control interno que le permitan tomar medidas y prácticas apropiadas para el control previo, concomitante y posterior, en la planeación, disposición, seguimiento y evaluación de las vacaciones. 

· Fortalecimiento de las debilidades detectadas en relación con la comunicación escrita y respaldo documental, que se realicen entre los Directores o superiores jerárquicos, los subalternos y ese Departamento. Descripción clara de  los canales de comunicación, los mecanismos y medios a utilizar para el trámite de estos asuntos, con la incorporación y diseño de formularios uniformes y adecuados.

· Elaboración de procedimientos para las principales rutinas de trabajo, que brinden una proyección general de forma sistemática y dinámica de las actividades que integran al proceso, así como la secuencia lógica en que se desarrollan.  

· Automatización del control de vacaciones, como parte del desarrollo de los nuevos sistemas automatizados para la gestión de recursos humanos, que facilite la tramitología en el reporte de acumulación, solicitud para el disfrute, aprobación y verificación de saldos.

Asimismo, independizar el control de compensación del tiempo extraordinario laborado, que se remunera mediante el otorgamiento de tiempo libre.

En este proceso debe depurarse la información que en relación con las vacaciones acumuladas, actualmente maneja el Departamento de Recursos Humanos, con el fin de que la información que en adelante se produzca, sea confiable y oportuna.

· Elaborar y poner en práctica un programa de vacaciones para el disfrute oportuno de las vacaciones acumuladas, con el objetivo de que se cumpla con el propósito de brindar descanso a los funcionarios en beneficio de éstos y de la misma Institución.

b. Informar a esta Auditoría Interna, en un plazo de 30 días hábiles, las  acciones que se tomen  al respecto”.

5. La Comisión de Calidad de Vida Institucional en diferentes reuniones (072-2010 del 4 de febrero del 2010, 075-2010 del 25 de marzo del 2010, 078-2010 del 13 de mayo del 2010 y 081-2010 del 29 de julio del 2010), analizó el tema con la colaboración de funcionarios y funcionarias de varias dependencias institucionales. 

6. Es deber del patrono señalar la época en que el trabajador tendrá el derecho de gozar de sus vacaciones, procurando no afectar con esta programación la buena marcha de la Institución ni la efectividad del descanso.
7. El problema de la acumulación de vacaciones no se origina por falta de normas o lineamientos, sino por la falta de controles y procedimientos adecuados que garanticen el cumplimiento de lo establecido en la normativa institucional y nacional.

8. En la Reunión No. 082-2010, celebrada el 12 de agosto del año en curso, la Comisión retomó el tema de análisis y dispuso elevar la presente propuesta al Consejo Institucional para su análisis y aprobación.

ACUERDA:
a. Solicitar a la Administración que en un plazo de tres meses, presente un Plan de Mejoras que contribuya a subsanar las deficiencias señaladas por la Auditoría Interna, mediante oficio AUDI-139-2010 y considere la información suministrada en el oficio RH-267-2010 y sus adjuntos.

Este plan debe contener al menos: Objetivos, metas, responsables y plazos, para así asegurar que los(as) funcionarios(as) que a la fecha cuentan con vacaciones acumuladas puedan disfrutar de las mismas.

b. Recordar a la Administración la obligatoriedad de cumplir con lo establecido en los Artículos 12 y 13 de la II Convención Colectiva de Trabajo y sus Reformas, de manera tal que se mejore la calidad de vida en el trabajo y se elimine la práctica de acumular vacaciones por periodos prolongados. 

c. Comunicar. ACUERDO FIRME
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	ci.  Secretaría del Consejo Institucional

Vic. Administración 

VIESA
	Sede Regional San Carlos

Oficina de Asesoría Legal

 Auditoría Interna

	VIE
	Oficina de Prensa

	Vic. Docencia

Centro Académico San José


	FEITEC

Centro de Archivo y Comunicaciones
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