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ACTA APROBADA
SESIÓN EXTRAORDINARIA No. 3121
FECHA:

Lunes 10 de junio de 2019
HORA:

10:00 a.m.

LUGAR:
Sala de Sesiones del Consejo Institucional
PRESENTES
Dr. Julio Calvo Alvarado
Rector y Presidente Consejo Institucional
Dr. Luis Gerardo Meza Cascante
Representante Docente 


M.Sc. María Estrada Sánchez
Representante Docente
M.A.E. Nelson Ortega Jiménez
Representante Administrativo
Sr. Nicolás Feoli Chacón
Representante Estudiantil
Sr. Roy Barrantes Rivera
Representante Estudiantil
Srta.  Melisa Rodríguez Vargas
Representante Estudiantil

Dr. Freddy Araya Rodríguez 
Representante Campus Tecnológicos y Centros Académicos (por medio de videoconferencia)
AUSENTES:
Ing. Carlos Roberto Acuña Esquivel
Representante de Egresados

M.S.O. Miriam Brenes Cerdas 
Representante Docente

Ing. Luis Alexander Calvo Valverde
Representante Docente
M.Sc. Ana Rosa Ruiz Fernández
Representante Administrativa
Funcionarios:
Lic. Isidro Álvarez Salazar
Auditor Interno
M.A.E. Ana Damaris Quesada Murillo          Directora Ejecutiva 
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El señor Julio Calvo Alvarado, quien preside, inicia la sesión a las 10:12 a.m. de la mañana, con la presencia de la M.Sc. María Estrada Sánchez, M.A.E. Nelson Ortega Jiménez, Dr. Luis Gerardo Meza Cascante, Sr. Roy Barrantes Rivera, Dr. Freddy Araya Rodríguez, por medio de videoconferencia, Srta. Melisa Rodríguez Vargas y Sr. Nicolás Feoli Chacón. 
El señor Julio Calvo justifica a la señora Miriam Brenes, por encontrarse disfrutando del periodo de vacaciones, M.Sc. Ana Rosa Ruiz Fernández por estar participando en un programa radial y Ing. Luis Alexander Calvo Valverde, por encontrarse incapacitado.
ARTÍCULO 1. Modificación del acuerdo de la Sesión Ordinaria No. 3118, Artículo 8, del 22 de mayo de 2019 “Solicitud al Rector, a la Vicerrectora de Vida Estudiantil y Servicios Académicos, al Vicerrector de Docencia, al Vicerrector de Investigación y Extensión y al Vicerrector de Administración para que informen al Consejo Institucional sobre el estado de atención en que quedan asuntos relevantes que han tenido a su cargo”
El señor Julio Calvo presenta la propuesta denominada: “Modificación del acuerdo de la Sesión Ordinaria No. 3118, Artículo 8, del 22 de mayo de 2019 “Solicitud al Rector, a la Vicerrectora de Vida Estudiantil y Servicios Académicos, al Vicerrector de Docencia, al Vicerrector de Investigación y Extensión y al Vicerrector de Administración para que informen al Consejo Institucional sobre el estado de atención en que quedan asuntos relevantes que han tenido a su cargo”; elaborada por la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles. (Adjunta al acta de esta Sesión).
El señor Luis Gerardo Meza menciona que, la propuesta leída por el señor Rector, es en atención a una solicitud concreta, que hace el Ing. Luis Paulino Méndez, como Vicerrector de Docencia.  Añade que, cuando se redactó la propuesta original, motivó el interés de contar con un adelanto de los informes finales de gestión.   Agrega que, se valoró que pudiera darse una segunda ronda y se pensó en un plazo que permitiera a los Vicerrectores, principalmente al señor Méndez, exponer ya resuelta la elección; sin embargo, no salió el cálculo.  Indica que, la experiencia de las ocasiones anteriores, en las que ha habido segunda ronda, es que esta se realizada de una o a dos semanas después; no obstante, el Tribunal lo reprogramó de esa manera y quedó un foro de manera previa a un día muy importante, considerando que el Vicerrector de Docencia, es un candidato a la Rectoría.  Ante esto, en la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles, se analizó que este tipo de procesos conlleva muchos aspectos que se tienen que atender, los días previos a la elección, como también los aspectos   emocionales que pudieran darse.  Expresa que, consideraron razonable trasladar la fecha, se valoró reprogramar la correspondiente al señor Vicerrector de Docencia; de quien se recibió solicitud.  Añade que, para darle oportunidad al Rector de que haga su foro después de los Vicerrectores, y enfatice o complemente algunos de los logros o de los temas que tienen pendientes se reprogramó además la fecha en la cual El expondría su informe.    Informa que, de paso se dieron cuenta de que los foros tiene un tiempo estipulado en el Reglamento de máximo hora y media incluyendo Asuntos Varios; no obstante, para ampliar el foro cabe la moción de orden.

La señora María Estrada señala que, ya el señor Luis Gerardo Meza dio todo el detalle y le agradece la preparación de la propuesta.

El señor Nelson Ortega indica que, sobre este particular hay varios aspectos que le preocupan y que no dejará pasar por alto.  Agrega que, el trámite que se le da a esta solicitud, considera que tiene vicios o detalles que no son las que normalmente se ajustan al quehacer, la Secretaría informa de la sesión de hoy a la Comunidad Institucional, una vez iniciada la misma, sabiendo que el Artículo 71, establece que esa comunicación debe realizarse antes de la sesión;  se decide no transmitir la sesión, pese a que el Artículo 41 de este Reglamento, establece que debe ser pública, salvo excepciones de temas declarados parcial o totalmente confidenciales.  Añade que, el señor Luis Paulino Méndez ya tiene vacaciones aprobadas, lo que le recuerda cuando se invitó al señor Edgardo Vargas a que asistiera a una sesión y ya tenía las vacaciones aprobadas; indica que, no se ha tomado la decisión de cambiar la fecha del foro, pero ya las vacaciones están aprobadas.   Agrega que, se convoca a una sesión extraordinaria, haciendo incurrir en gastos adicionales a la Institución, salvo que, pese tener derecho, no cobren las dietas que corresponden por esta sesión; y todo esto porque no se realice un foro antes de la elección, que aunque podría en el papel estar bien justificado, hay cosas que lo hacen sospechar.  Enfatiza en que, además de ser correcto se debe aparentarlo.  Por lo anterior, no está a favor de la propuesta.

El señor Luis Gerardo Meza señala que, no entiende cuál es la petición del señor Ortega, si es que solicita que sean honestos, o es que se refiere a su propia participación; porque no aceptaría en modo alguno que se le exija aparentar ser honesto, porque es honesto, y en este tema se hizo el trámite correcto.  Aclara que, anunciaron que había una solicitud verbal del Vicerrector de Docencia, a lo que se respondió que no podía acogerse si no había solicitud formal, la hubo, y se analizó en la sesión pasada de la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles, momento en el cual el señor Ortega no dijo nada en contra, que recuerde.  Se convoca a un Consejo extraordinario, lo que le pareció y lo conversaron de manera informal, como la salida más razonable para no esperar al miércoles.  No emite opinión sobre los otros dos puntos, puesto que son resorte de la Secretaría, y esta dependencia explicará o asumirá las responsabilidades del caso.  Considera innecesario que deje en tela de duda, que alguno de los Integrantes de este Órgano esté actuando de manera deshonesta, ya que hay una petición que, por un asunto de razonabilidad, le parece que hoy es el día para resolverla; manifiesta que, lamentablemente no hay otro mecanismo, no se tiene la opción de una consulta formal que agilice.  Aclara que, no ve algo que lo pueda hacer sentir que está actuando de manera deshonesta.  Solicita una aclaración, si el que tiene que aparentar ser honesto es el señor Ortega, o si está acusando a los Miembros del Consejo de no serlo, cosa que no acepta, y lo dice con el nivel de aprecio y respeto que se maneja acá.

El señor Nelson Ortega responde que, no los está acusando de ser deshonestos, sino que, a su forma de ver las cosas, se está actuando de forma distinta y no puede estar a favor.

El señor Julio Calvo aclara que, este acuerdo fue tomado el 22 de mayo y la elección fue el 23 de mayo, no había forma de saber que esto se iba a extender.  Señala que, el señor Méndez se enfrenta a una segunda ronda y solicita las vacaciones para seguir la campaña del segundo periodo, y considera que debe autorizarlas, puesto que Él tiene todo el derecho de participar en esa campaña, sin limitación alguna.

El señor Nelson Ortega acota que, ya había un acuerdo que establecía fechas y el Estatuto Orgánico, señala que los acuerdos o decisiones son obligatorios para todos los Miembros de la Comunidad.

El señor Julio Calvo responde que, es correcto lo indicado, por eso el señor Méndez hace la solicitud y se está en esta sesión para ver si se aprueba el correspondiente permiso, y si no se da tendrá que presentarse.

El señor Nelson Ortega insiste en que las vacaciones ya están aprobadas.

El señor Julio Calvo insiste en que así es, porque él no puede coaccionar derechos, y es muy transparente la solicitud; reitera que, esa es la razón por la cual se está realizando esta sesión.  Manifiesta que, le parece un contexto extraño en que se manifiesta el señor Ortega.

La señorita Melisa Rodríguez, expresa que se puede interpretar que el señor Luis Paulino Méndez ha tenido bastante tiempo para tener listo su informe, ya que desde la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles se definió la fecha hace tres semanas, pensando en que la segunda ronda fuera dos semanas después de la primera.   Aclara que, desde la experiencia como estudiante, aunque se defina la fecha de presentación con anterioridad, nunca se sabe que pueda pasar y en este caso los aspectos emocionales pesan.  Considera que, es correcto cambiar la fecha al señor Vicerrector de Docencia.

El señor Julio Calvo prefiere no justificar, ya que el señor Luis Paulino Méndez, tiene todos los derechos de hacer esa solicitud, en su calidad de candidato.

El señor Luis Gerardo Meza acota que, el asunto es que hay una solicitud del señor Vicerrector y se valora en la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles que es atendible, otros compañeros pueden considerar que no.  Agrega que, los cuestionamientos que hace el señor Nelson Ortega van direccionados a que haber cosas no honestas; y se puede estar de acuerdo o no, por asuntos de oportunidad o de conveniencia y es totalmente respetable.  Manifiesta que, la lectura que expuso en Comisión y hoy en esta sesión, es que la solicitud es perfectamente atendible por ser el caso de una elección tan trascendental para su vida, porque también es trascendental para el ITCR, pero el ser humano, es lo más importante para esta Institución; agrega que, el señor Vicerrector de Docencia tiene ocho años de estar dando la cara ante el Consejo Institucional, no es nada nuevo para él, pero se entiende que coyuntura; opina que, la campaña ya no es relevante, porque se está en la segunda ronda.  Sintetiza que, lo que se quiere es que este Consejo reciba formalmente un adelanto de temas, para protegerse como Consejo.  Lamenta que, se tenga que llegar a estas cosas, porque desdichadamente no se previó un proceso electoral tan extenso.  Señala que, si no se aprueba no pasa nada, simplemente el Vicerrector de Docencia, se presentará a hacer la exposición del informe, y manifiesta que confía en él.
La señora María Estrada agradece que, se cuiden las formas, en cuanto a algunas afirmaciones de si está actuando honestamente o no, son afirmaciones muy delicadas.  Considera que, se actúa en norma, según lo establecido en el marco del Reglamento.  Los temas de forma adicionales, mencionados por el señor Ortega sobre si se divulgó a la Comunidad o no la convocatoria de la sesión fue atendida, a lo demás no me referiré, pues no le corresponde aclararlo, por ser un tema de la Secretaría y de la Presidencia.  Reitera la invitación a que, estén de acuerdo o no con cualquier propuesta, se tenga más cuidado con lo que se manifiesta, porque puede lesionar.  Agradece se proceda con la votación.
El señor Julio Calvo somete a votación la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  6 votos a favor, 1 en contra.   
Por lo tanto, el Consejo Institucional:
RESULTANDO QUE:

1. En la Sesión Ordinaria No. 3118, Artículo 8 del 22 de mayo de 2019, el Consejo Institucional acordó, en los incisos a y b, lo siguiente:
a. “Solicitar al señor Rector, a la Vicerrectora y a los Vicerrectores que, como parte de los foros de las Sesiones Ordinarias del 05, 12 y 19 de junio de 2019, expongan ante el Consejo Institucional el estado en que quedan los proyectos más relevantes, existentes al inicio de su gestión o sobre los que dejan pendientes de concluir, de acuerdo con su libre criterio, pero incorporando los que se indican expresamente en este acuerdo.

b. Establecer la siguiente programación para los foros:

a. 05 de junio: Vicerrectora de Vida Estudiantil y Servicios Académicos (1 hora) y Vicerrector de Investigación y Extensión (1 hora)

b. 12 de junio: Vicerrector de Docencia (1 hora) y Vicerrector de Administración (1 hora)

c. 19 de junio: Rector (2 horas)”

2. Mediante el oficio ViDa-271-2019, fechado 07 de junio de 2019, dirigido a la M.Sc. María Estrada Sánchez, Coordinadora de la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles, el señor Vicerrector de Docencia Ing. Luis Paulino Méndez Badilla, ha indicado lo siguiente:

“De la manera más atenta le solicito la posibilidad de cambiar la fecha de la presentación del informe de mi gestión como Vicerrector de Docencia, según acuerdo del CI, Sesión Ordinaria No. 3118, artículo 8 del 22 de mayo de 2019. Lo anterior, dado que la presentación del informe, está agendada para el día miércoles 12 de junio, día anterior a las elecciones para el puesto del Rector y en mi calidad de candidato tengo la agenda muy comprometida ese día”.
CONSIDERANDO QUE:

1. En efecto, el jueves 13 de junio de 2019, se realizará la votación en la segunda ronda del proceso para la elección de Rector, para el periodo 2019-2023, y el Ing. Luis Paulino Méndez Badilla, participa como candidato, junto al M.Sc. Eugenio Trejos Benavides. 

2. La Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles, en la reunión No. 628, celebrada para el viernes 07 de junio del presente año, conoce el oficio ViDa-271-19, analiza el tema y valora que las razones expuestas por el Ing. Luis Paulino Méndez Badilla son atendibles, razón por la cual acuerda recomendar al pleno, que acoja positivamente la solicitud planteada en el oficio ViDa-271-2019.

3. Al modificar la fecha de comparecencia del Vicerrector de Docencia, se hace necesario reprogramar la participación del señor Rector, en el foro previsto para el 19 de junio.

4. El artículo 34 del Reglamento del Consejo Institucional establece que, el tiempo destinado a los foros junto con el punto de varios no debe de exceder de una hora y media; razón por la cual, es procedente ajustar el acuerdo de la Sesión Ordinaria No. 3118, Artículo 8 del 22 de mayo de 2019, en el tiempo inicialmente asignado al foro del señor Rector, tiempo que podría ser ampliado mediante moción de orden, si así lo dispone el pleno del Consejo Institucional.
5. En la Sesión del 05 de junio de 2019 se desarrollaron los foros, correspondientes a la Vicerrectora de Vida Estudiantil y Servicios Académicos y al Vicerrector de Investigación y Extensión.

SE ACUERDA:

a. Modificar los incisos a y b, del acuerdo de la Sesión Ordinaria No. 3118, Acuerdo 8, de la siguiente manera: 

a. Solicitar al señor Rector, a la Vicerrectora y a los Vicerrectores que, como parte de los foros de las Sesiones Ordinarias del 05, 12, 19 y 26 de junio de 2019, expongan ante el Consejo Institucional el estado en que quedan los proyectos más relevantes, existentes al inicio de su gestión o sobre los que dejan pendientes de concluir, de acuerdo con su libre criterio, pero incorporando los que se indican expresamente en este acuerdo.

b. Establecer la siguiente programación para los foros:

a. 05 de junio: Vicerrectora de Vida Estudiantil y Servicios Académicos (1 hora) y Vicerrector de Investigación y Extensión (1 hora)

b. 12 de junio: Vicerrector de Administración (1 hora)

c. 19 de junio: Vicerrector de Docencia (1 hora)

d. 26 de junio: Rector (1 hora) 

b. Comunicar.  

La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión Extraordinaria No. 3121.
Sin más temas que atender y siendo las diez horas con treinta y cinco minutos de la mañana, se levanta la Sesión. 
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