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Inicia la sesión a las 7:50 am., con la presencia del Ing. Alejandro Cruz, quien preside, Licda. Trilce Altamirano, MAE. Germán Cortés, Ing. Marco Vinicio Zamora, MBA. Adolfo Chaves, Ing. Guido Hernández, Ing. Juan Carlos Coghi y señor Álvaro Echandi.

CAPÍTULO DE AGENDA

ARTÍCULO 1.
Aprobación de agenda

Se somete a votación el orden del día.   

Se aprueba con 8 votos a favor, 0 en contra.  Por lo tanto, la agenda queda de la siguiente manera: 

      Asistencia

1. Aprobación de agenda 

2. Aprobación del Acta No. 2210

3. Organización jornada de trabajo del Consejo Institucional (Facilitador:  MAE.  Ronald Mora)
4. Audiencia solicitada por la Comisión Organizadora del III Congreso Institucional 

5. Firmeza de acuerdo referente al Recurso de Revocatoria con Apelación en Subsidio, presentado por la Compañía G & G Soluciones y Sistemas, S.A., contra Acuerdo del Consejo Institucional tomado en Sesión  N° 2211, Artículo 5 del 18 de enero del 2002, referente a la Adjudicación de la “Licitación Pública No. 06-2001, Adquisición Equipo Computacional” (A cargo de la Comisión de Planificación y Administración)
6. Propuesta para congelar la apertura de nuevas promociones de programas formales del ITCR con fondos depositados en la Fundación Tecnológica (A cargo de  la Comisión Lineamientos FUNDATEC)
7. Reglamento de Servicios Bibliotecarios (A cargo de la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles)
8. Nombramiento de miembro del Consejo Institucional en la Comisión de Planificación y Administración 

9. Juramentación representación estudiantil en el Tribunal Institucional Electoral

10. Solicitud apertura de expediente  (A cargo del MAE. Germán Cortés)
11. Informe de Correspondencia (documento anexo)

12. Asuntos de Rectoría

13. Propuestas de Comisiones

14. Propuestas de Miembros del Consejo Institucional

15. Varios

16. Definición de puntos de agenda para la próxima sesión

CAPÍTULO DE ACTAS

ARTÍCULO 2.
Aprobación del Acta No. 2210 

A solicitud del señor Germán Cortés la aprobación de esta acta se traslada para la próxima semana.

NOTA:  Se presenta a la sesión el señor Oscar Gamboa, a las 8:10 am. 

CAPÍTULO ASUNTOS EN DISCUSIÓN

ARTÍCULO 3.
Organización jornada de trabajo del Consejo Institucional

Facilitador:  MAE. Ronald Mora, Funcionario de la Oficina de Planificación Institucional 

El señor Ronald Mora sugiere al Consejo Institucional dividirse en dos grupos para que cada grupo trabaje en forma separada y fuera de grabación, la propuesta de Modificación al Reglamento del Consejo Institucional del Instituto Tecnológico de Costa Rica.

NOTA:  Se presenta a la sesión, la señorita Ana Rosa Ruiz a las 8:20 am. 

MOCIÓN DE ORDEN:  El Ing. Alejandro Cruz propone moción de orden para trabajar fuera de actas por espacio de veinte minutos sobre este tema.  Se somete a votación moción de orden y se aprueba por unanimidad. 

Receso: 9:40 a 10:00 am.

El señor Mora informa que el próximo martes 5 de marzo se estará reuniendo con la señora Trilce Altamirano y los señores Oscar Gamboa, Juan Carlos Coghi y Guido Hernández, a fin de recoger  las propuestas e inquietudes presentadas por parte de los representantes del Consejo Institucional, acerca de la revisión del Reglamento de este Consejo.

NOTA:  Se retira de la sesión el invitado a las 10:05 am y se le agradece su participación.
ARTÍCULO 4.
Audiencia solicitada por la Comisión del III Congreso Institucional

Invitados:  Ing. Warner Chaves, Profesor de la Escuela de Física, Ing. Guido Hernández, Miembro del Consejo Institucional, Lic. Roberto Gallardo, Profesor de la Escuela de Ciencias y Letras Sede Regional San Carlos, M.Dh. Brauny Bogantes, Profesor de la Escuela de Cultura y Deporte, M.Sc. Xinia Alfaro, Funcionaria de la Oficina de Planificación Institucional y los estudiantes Silvia Vindas, Estudiante de la Escuela de Ingeniería Electromecánica y Randall  Chaves, Estudiante de la Escuela de Ingeniería Agropecuaria Administrativa.  Asimismo se informa que como personal de apoyo se cuenta con el MAE. Ronald Mora, en calidad de facilitador y de la señora Nuria Chacón, Secretaria de la Comisión.

El señor Alejandro Cruz, solicita a los miembros de la Comisión del III Congreso Institucional levantar su mano derecha para proceder a la juramentación cuyo texto dice:

EL SEÑOR RECTOR:

“¿Juráis a Dios y prometéis a la Patria y al Instituto Tecnológico de Costa Rica observar la Constitución y las leyes de la República, y cumplir fielmente los deberes encomendados por el Consejo Institucional?

MIEMBROS COMISIÓN DEL III CONGRESO INSTITUCIONAL

“Sí, juro”

EL SEÑOR RECTOR:

“Sí así lo hicieres, Dios os ayude, y si no, El, la Patria y la Institución os lo demanden.”

El señor Warner Chaves agradece al Consejo Institucional la confianza por haberles delegado esta actividad, en espera de que sea de gran trascendencia y marque el rumbo histórico de la Institución. Asimismo, presenta ante este Consejo y solicita la aprobación del cronograma para las actividades programadas para el III Congreso Institucional; e informa que éste se estaría realizando del 2 al 6 de diciembre del 2002.  Seguidamente plantea los aspectos que la  Comisión ha tomado en cuenta: 1) El Congreso se debe plantear ante la comunidad institucional como una actividad que propicie la reflexión y la acción, con el fin de construir un Tecnológico mejor; 2) Se debe propiciar un espacio de discusión e intercambio de ideas en Comisiones de trabajo, que permitan la síntesis de temas que sean claves institucionalmente, a fin de que al realizarse el III Congreso las propuestas tengan un impacto a mediano plazo, ya que es difícil a nivel universitario proyectar a largo plazo, debido a los cambios a nivel científico, tecnológico e inclusive  las metodologías a nivel pedagógico que a través de la informática han hecho cambios radicales en la enseñanza.  3) Este III Congreso debe  ser relevante, por lo cual se debe valorar la calidad de las propuestas en aspectos trascendentales, y en la parte de la metodología, la Comisión debe identificar y establecer los mecanismos normativos institucionales que permitan posteriormente de un Congreso darle el seguimiento, control y rendición de cuentas a los acuerdos del Plenario del III Congreso.  

Añade que el trabajo de la Comisión en este momento es de consulta, pues han querido darle carácter democrático hacia los  diferentes órganos como lo son: Vicerrectorías, Sindicato y Escuelas, a fin de que conduzcan a la Comisión de alguna manera para poder legitimar los ejes temáticos  que conllevan a un Congreso claramente estructurado.  Comenta que en otras instancias generalmente se usan los mecanismos de las Asambleas Representativas, para que éstas sean los que legitimen estos ejes temáticos.  No obstante, la Comisión  ha planteado que sea el Directorio de la Asamblea Institucional Representativa (AIR), la responsable de dar seguimiento a los acuerdos del Congreso, esto con el fin de que exista un ente que se responsabilice una vez concluidas las funciones del mismo.  Añade que parte de la desesperanza de las personas en este tipo de actividades es no ver frutos a un plazo relativamente corto, por lo que, se debe evitar que se piense que un  Congreso sirve para definir asuntos que no se finiquitan y es por esta razón que solicita al Consejo Institucional que al finalizar el Congreso, debe comprometerse para que en la primera reunión de la AIR, que se estarían efectuando durante el I semestre del año entrante,  lleguen los acuerdos relacionados con este asunto y que en la II Asamblea del 2003, se presenten los acuerdos que han sido rechazados para ser conocidos en la misma, dado que considera que esta es la mejor manera  que la comunidad institucional se pueda dar cuenta de la importancia que se le está dando al Congreso y sería parte de la motivación que le llevarían a la comunidad, de que los acuerdos del Congreso tendrán un trámite rápido.  A la vez comenta que actualmente las otras tres universidades estatales también están realizando congresos, entre los cuales existen puntos en común, los cuales deben conducir a plantear estrategias por parte de la autoridad máxima, propiciar de alguna manera el encuentro de la universidad costarricense.

Por último informa, que la Comisión está enfrentado diversos problemas de carácter financiero, no obstante, muchos de esos problemas de la universidad estatal se han delegado en los rectores, para lo cual las comunidades universitarias a través de los Congresos han expresando cuáles son sus principales dificultades; por tanto, solicita al señor Rector transmita estas inquietudes ante el CONARE.

Seguidamente el señor Ronald Mora, facilitador, realiza la presentación del Cronograma de Actividades para el III Congreso Institucional, explicando cada una de las etapas.  (Documento adjunto a la carpeta de esta acta).

El señor Roberto Gallardo señala algunos aspectos  relevantes de discusión a nivel de la Comisión, como son: 1) Generar un ambiente a nivel Institucional de mucho análisis y discusión de los diferentes temas dentro del Congreso, para ello se quiere ver un tamizaje de manera tal, que si surgen muchas ponencias que poco  a poco se conviertan en memos y que a su vez existan grupos que analicen, sinteticen esta información de manera tal que al llegar al plenario sea de mucho análisis, separándolo del esquema del AIR.  2) Existe la posibilidad de que en los primeros meses del 2003, se analicen con carácter de urgencia los acuerdos del Congreso Institucional, para que puedan ser implementados por la razón de que sería una buena carta de presentación llegar a la comunidad institucional,  comunicando que hay un interés en los diferentes órganos para que se de una pronta resolución y 3) Fijar los ejes temáticos del Congreso, los cuales no pretende que sean tan amplios como los del II Congreso, pero sí que haya un interés de la comunidad institucional en diferentes aspectos macro de desarrollo a mediano plazo dentro de la Institución.

El señor Warner Chaves comenta que para realizar el plenario lo más conveniente es a fin de año, que en los 10 meses subsiguientes se pueda formar el Congreso y finiquitarlo exactamente en diciembre, pues de pasar al otro año, existe un espacio en que las personas sé desmotivan, además quedaría el Congreso incierto dentro del proceso político de la Institución; por lo que, considera que sería difícil tener un ambiente más neutral y el único inconveniente de realizarlo en diciembre sería la finalización del período lectivo, por lo que, esperan que las fechas solicitadas tengan una buena aceptación.

El señor Roberto Gallardo señala, que los miembros de la Comisión tienen muchas expectativas y que de primero recurrirán a las organizaciones. Asimismo, esperan del Consejo Institucional como mínimo 10 ponencias para el Congreso, al igual lo esperan de la AFITEC, APROTEC y otras, a fin de que estas organizaciones tengan un compromiso con el Congreso.

El señor Brauny Bogantes comenta que es importante en torno al rol social que tiene esta Institución, lo que espera el país y la responsabilidad que esto conlleva; junto a esto se ligue la posibilidad de hacerle ver al funcionario del ITCR en general, la responsabilidad de participar en el Congreso con propuestas que tiendan a mejorar la Institución. 

El señor Guido Hernández solicita al señor Alejandro Cruz que en próxima sesión  de AIR, presente un informe acerca de los resultados de la implementación de los acuerdos del II Congreso.

El señor Marco Vinicio Zamora comenta que desde hace días la tradición del pueblo costarricense ha enseñado, que lo que bien comienza bien termina y el inicio del Congreso es fundamental para la vida de la Institución, dado que cuando se está delante de un escenario actual que no es favorable, ni conveniente, que tiene que superar lo alcanzado, acostumbrado y lo convenido.  Se puede entender que hay enormes probabilidades de resistencia y dificultad, desmotivación, desencanto, apatía e indisposición razonablemente por situaciones que vive la Institución, por lo que se ha realizado y lo que se ha dejado de realizar.

No se puede del todo achacar que la gente no quiera hacer las cosas, sino porque han habido circunstancias y condiciones que han apagado esa voluntad y eso no sólo es un problema que daña a la institución, sino también que afecta al país.  Señala que para que las personas estén dispuestas, entusiastas y su espíritu se levante, debe de haber toda una disciplina de proceso, ya que sin eso no es posible, por tanto, este primer elemento a él lo motiva a celebrar y compartir con la Comisión la enorme confianza y esperanza por la seriedad que ve en la trayectoria que tiene la integración de la Comisión, en el tanto y cuando dicha Comisión pueda inspirar a la Institución dando un buen ejemplo de trabajo en equipo; por tanto considera conveniente se levanten los apuntes del trabajo de la Comisión para que puedan recuperar las lecciones aprendidas del proceso de trabajo, a fin de heredar a esta Institución un legado de conocimiento y experiencia para poder seguir apostando y creyendo que las  lecciones aprendidas en la Comisión del Congreso aporten a profundizar y perfeccionar la vida en democracia de la Institución.  Se han compartido de una u  otra manera y tener la visión de que el Congreso es una oportunidad de encuentro y soluciones a problemas, también para propiciar el cumplimiento efectivo y afectivo que no solo la Ley y que el mandato estatutario plantea, sino también para hacer un llamado de atención a quien corresponda, y como bien lo dijeron los señores Warner Chaves y Brauny Bogantes, es el acercamiento institucional en cuanto a las expectativas que tantas personas tienen del progreso de este país, guardando la esperanza que a través del marco del Congreso, la Comisión como ente con mayor flexibilidad y posibilidad de marcar la diferencia lo haga y no con indiferencia en la Institución.  Añade que una idea clave que podría aplicar la Comisión en ese sentido, es el proceso de visitas a los sectores institucionales, ya que amerita la posibilidad de que la Comisión cuente con una asesoría técnica específica para realizar un análisis de actores institucionales, la posibilidad de que las personas se motiven a participar del Congreso y de esta manera la Comisión pueda tener un mapeo; un levantamiento de los intereses y que a su vez se comparta con los diferentes actores institucionales, esto podría sistemática y científicamente acercarles a condiciones y circunstancias que propicien el éxito, que al final es lo que se pretende.  

El señor Guido Hernández recomienda analizar la posibilidad de obtener recursos del Fondo Solidario, a fin de incentivar a los estudiantes para que participen redactando ponencias en el periodo de vacaciones y que éstas sean presentadas al III Congreso, dado que demanda gastos de alimentación, pasajes, tiempo y esfuerzo, con el fin de garantizar una presencia importante de los estudiantes en el Congreso.

El señor Warner Chaves agradece el apoyo exteriorizado de parte de representantes  del Consejo Institucional, respecto a la estrategia definida por la Comisión y las acciones que deben llevarse adelante.  Asimismo indica que es preocupación de esta Comisión introducir al sector estudiantil en el proceso de planificación y finalmente en la culminación de los plenarios, dado que la apatía no solamente se da a nivel institucional, sino  a nivel universitario, para lo cual insta a estudiantes a participar en forma entusiasta para recuperar esa organización estudiantil que les dio tanta gloria.

El señor Alejandro Cruz solicita que conste en actas, que en su calidad de Rector y Presidente del Consejo agradece a la Comisión Organizadora  del III Congreso, así como también  la entrega del informe y la presentación específica del cronograma de actividades, para lo cual indica que la Rectoría y la Administración han tomado las decisiones del caso y de esta manera brindar el apoyo correspondiente a la Comisión.  Añade que en lo correspondiente a los recursos económicos, hará todo lo posible para que la Comisión tenga los recursos solicitados para el proceso de las actividades.  Señala que respecto a la solicitud de que esperan al menos diez propuestas de parte de este Consejo en lo que a él respecta se compromete a presentar sus ponencias durante el proceso, espera recoger el guante y tenerlo así a lo largo del proceso.  Finalmente indica que se debe de instar a toda la comunidad institucional a participar de este proceso y de esta manera mediante acciones, hechos y no sólo palabras, efectivamente se gane la credibilidad de la comunidad en el llamado al III Congreso Institucional.  Asimismo indica que respecto a la solicitud planteada  por el señor Guido Hernández, revisará el proceso de las resoluciones del II Congreso lo cual hará con la ayuda del señor Carlos Mata, a fin de presentar un informe ante la próxima AIR.

NOTA:  Se retiran de la sesión las personas invitadas a las 10:50 am. y se les agradece su participación. 

MOCIÓN DE ORDEN:  El señor Guido Hernández presenta moción de orden para incluir como punto de la Agenda, la propuesta denominada: “Convocatoria al III Congreso Institucional”. 

Se somete a votación la urgencia y se obtiene el siguiente resultado:  9 votos a favor, 0 en contra.   Se aprueba.   

NOTA:  Al momento de la votación se encuentra ausente  el señor Germán Cortés.

NOTA:  Las discusión de este punto consta en el archivo digital de la sesión         No. 2218.

ARTÍCULO 5.
Convocatoria al III Congreso Institucional 

El señor Guido Hernández presenta la propuesta denominada:  “Convocatoria al III Congreso Institucional”; elaborada por él en calidad de miembro del Consejo Institucional, adjunta a la carpeta de esta acta.

Se somete a votación la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  10 votos a favor, 0 en contra.  Se somete a votación la firmeza de este acuerdo y se obtiene el siguiente resultado: 10 votos a favor, 0 en contra.

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo Institucional en sesión No. 2214, Artículo 8, del 31 de enero  del 2002, nombró a la Comisión Organizadora del III Congreso  Institucional.

2. La Comisión elaboró un cronograma para la realización del III Congreso Institucional.  (Documento adjunto)

3. Es importante para continuar con el trabajo de la Comisión Organizadora, contar con el aval de dicho cronograma por parte del Consejo Institucional. 

4. El Artículo 87, del Estatuto Orgánico vigente establece que: 

“ El Congreso Institucional será convocado por el Consejo Institucional, por iniciativa propia o por acuerdo de la Asamblea Institucional Representativa, y nombrará a su Comisión Organizadora indicando quién la presidirá.  Esta Comisión estará integrada  de la siguiente manera:

a. Cuatro profesores

b. Dos estudiantes designados por la Federación de Estudiantes del Instituto Tecnológico de Costa Rica

c. Un funcionario administrativo”

ACUERDA:
a. Convocar y dar por iniciado el proceso del III Congreso Institucional a partir del 1 de marzo del 2002.

b. Aprobar el cronograma para el III Congreso Institucional, según la propuesta presentada por la Comisión Organizadora del III Congreso Institucional.  (Documento adjunto a la carpeta de esta acta)

c. Apoyar en todas sus gestiones a la Comisión Organizadora del III Congreso Institucional.

d. Instar a la comunidad institucional brindar su apoyo y participar activamente en esta actividad.

e. Comunicar.  ACUERDO FIRME 

NOTA:  Se retira de la sesión el señor Marco Vinicio Zamora, a las 11:25 am

ARTÍCULO 6.
Firmeza de acuerdo referente al Recurso de Revocatoria con Apelación en Subsidio, presentado por la Compañía G & G Soluciones y Sistemas, S.A., contra Acuerdo del Consejo Institucional tomado en Sesión  No. 2211, Artículo 5 del 18 de enero del 2002, referente a la Adjudicación de la “Licitación Pública No. 06-2001, Adquisición Equipo Computacional”
El señor Alejandro Cruz presenta la propuesta sobre:  “Firmeza de acuerdo referente al Recurso de Revocatoria con Apelación en Subsidio, presentado por la Compañía G & G Soluciones y Sistemas, S.A., contra Acuerdo del Consejo Institucional tomado en Sesión  No. 2211, Artículo 5 del 18 de enero del 2002, referente a la Adjudicación de la “Licitación Pública No. 06-2001, Adquisición Equipo Computacional”,  presentada en Sesión No. 2218, elaborada por todos/as miembros/as de este Consejo , adjunta a la carpeta de esta acta.

Se somete a votación la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  9 votos a favor, 0 en contra.  Se somete a votación la firmeza de este acuerdo y se obtiene el siguiente resultado:  9 votos a favor, 0 en contra.

NOTA:  Al momento de la votación se encuentra ausente  el señor Álvaro Echandi.

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo Institucional, con fecha 11 de febrero del 2002, recibió Recurso de Revocatoria con Apelación en subsidio, contra acuerdo tomado por el  Consejo Institucional en Sesión 2211, Artículo 5, del 18 de enero del 2002, referente a la Licitación Pública No.06-2001: “Adquisición de Equipo Computacional”.
2. En Sesión No. 2217, Artículo 7, del 15 de febrero del 2002, el Consejo Institucional analizó el Recurso de Revocatoria con Apelación en Subsidio, presentado por la compañía G & G Soluciones y Sistemas, S.A., contra Acuerdo del Consejo Institucional tomado en Sesión  No. 2211, Artículo 5, del 18 de enero del 2002, referente a la Adjudicación de la Licitación Pública No. 06-2001 “Adquisición Equipo Computacional” y tomó el siguiente acuerdo:  
“CONSIDERANDO QUE:

1. En la Sesión No. 2209, Artículo 10, del 6 de diciembre del 2001, el Consejo Institucional acordó adjudicar el ítem 1 de la Licitación Pública No. 06-2001 “Adquisición Equipo Computacional”, a la Compañía G & G Soluciones y Sistemas S.A.

2. En la Sesión No. 2211, Artículo 5, del 18 de enero del 2002, el Consejo Institucional revisó el acuerdo tomado en Sesión No. 2209, del 6 de diciembre del 2001, en donde acordó modificar el inciso "a" del Artículo 10, referente a la Licitación Pública No. 06-2001 “Adquisición Equipo Computacional” y declarar desierta la adjudicación del ítem 1 de la Licitación Pública No.06-2001.

3. Se recibió “Recurso de Revocatoria con Apelación en subsidio de la Compañía G & G S.A., con fecha 11 de febrero del 2002, contra el acuerdo tomado en Sesión No. 2211, Artículo 5, del 18 de enero del 2002, del Consejo Institucional del Instituto Tecnológico de Costa Rica”, referente a la Licitación Pública No.06-2001: “Adquisición de Equipo Computacional”.

ACUERDA:

a. Trasladar el Recurso de Revocatoria con Apelación en subsidio, presentado por la Compañía G & G S.A., a la Asesoría Legal, con el fin de que lo analicen y presenten el informe correspondiente a más tardar el martes 19 de febrero del 2002, ante el Consejo Institucional.

b. Trasladar a la Comisión de Planificación y Administración el Recurso de Revocatoria con Apelación en subsidio, presentado por la Compañía G & G S.A., con el fin de que:

b.1. Oriente la contratación de una Consultoría Legal Externa que analice y presente el informe correspondiente.

b.2   Coordinar con la Administración la contratación de la Asesoría Legal Externa. 

c. Comunicar.  ACUERDO FIRME”

3. Se recibió memorando AL-032-02  del Lic. Eduardo Arcia, Director de la Oficina de Asesoría Legal, dirigido al Ing. Alejandro Cruz Molina, Presidente del Consejo Institucional, con fecha 19 de febrero del 2002, donde remite criterio de la Asesoría Legal, respecto al Recurso de Revocatoria con Apelación en Subsidio, presentado por la compañía G & G Soluciones y Sistemas, S.A., contra Acuerdo del Consejo Institucional tomado en Sesión  No. 2211, Artículo 5 del 18 de enero del 2002, referente a la Adjudicación de la “Licitación Pública No. 06-2001, Adquisición Equipo Computacional”, el cual se transcribe a continuación:
“AL-032-02

19 de febrero del 2002

MEMORANDO

A:
Ing. Alejandro Cruz M., Presidente


Consejo Institucional

DE:
Lic. Eduardo Arcia V., Director


Asesoría Legal

      ASUNTO:              Recursos presentados por la empresas G&G 

Soluciones y Sistemas S.A.                 

Esta Asesoría Legal recibió solicitud del Consejo Institucional, según acuerdo 2217 artículo 7 del 15 de febrero del 2002, para que presente un informe previo análisis del Recurso de Revocatoria con Apelación en Subsidio presentada por la Compañía G&G Soluciones y Sistemas S.A., contra el acuerdo del Consejo Institucional adoptado en su sesión 2211 artículo 5 celebrada el día 18 de enero de 2002, en relación con la Licitación Pública No. 6-2001 para la Adquisición de Equipo Computacional.

El Consejo Institucional el día 6 de diciembre de 2001 en la Sesión No. 2209, artículo 10 inciso a) había acordado “adjudicar el ítem 1 de la Licitación Pública No. 06-2001 “Adquisición de Equipo Computacional” a la empresa G & G. Dicho acuerdo no adquirió firmeza. 

Posteriormente el Consejo Institucional  en la Sesión 2211 artículo 5 del 18 de enero de 2002 dispuso en lo que interesa lo siguiente:  a) “Dejar sin efecto el inciso “a)” del Artículo 10 de la Sesión No. 2209 del 6 de diciembre de  2001 Licitación Pública No. 06-2001. b) Declarar desierta la adjudicación del ítem 1 de Licitación Pública No. 06-2001  “Adquisición de Equipo Computacional.” 

La empresa recurrente señala como fundamento del Recurso de Apelación “que el acto que declaró desierto el concurso está viciado de nulidad absoluta, evidente y manifiesta por cuanto el Consejo Institucional tomo la arbitraria decisión de declarar desierto el concurso a pesar de que fue un procedimiento licitatorio en el que se respetaron los principios de libre concurrencia, igualdad y transparencia que le permitía tomar la conveniente decisión de adjudicar el contrato al oferente mejor calificado”.

Agrega además que “fue ilegal la adopción del acto administrativo que declaró desierto el concurso en razón de falta de motivo” 

El Estatuto Orgánico vigente señala dentro de las funciones del Consejo Institucional en su artículo 18 inciso h) “ Decidir sobre las licitaciones públicas según lo estipulado en el Reglamento correspondiente”.

El Reglamento Interno de Contratación Administrativa señala por su parte en el artículo 7 aparte a) inciso 2) “El Consejo Institucional será el órgano encargado de adjudicar las Licitaciones Públicas...”

La Ley de Contratación Administrativa, en su artículo 29 establece: “Cuando la Administración resuelva declarar desierto un procedimiento de contratación, deberá dejar constancia de los motivos de interés público para adoptar esa decisión”.

El Reglamento General de Contratación Administrativa, dispone en el artículo 56.6 “si del estudio a que se refieren los artículos anteriores se llegare a establecer que ninguna de las ofertas cumple con lo ordenado por el cartel, o bien que, aún cuando cumplieren, no resultan aptas para la satisfacción del interés general perseguido, la Administración deberá declarar el concurso mediante un acto debidamente razonado. En estos casos, la Administración comunicará su decisión a los participantes por los mismos medios empleados para invitar ”.

El comunicado de la deserción se hizo mediante publicación en la Gaceta No. 24 del lunes 4 de febrero del 2002.

Esta Asesoría Legal considera que si bien hubo dictámenes favorables para adjudicar, como lo señala la empresa recurrente, debe tomarse en cuenta que dichos dictámenes no son vinculantes para el Consejo Institucional, el que como órgano directivo superior del Instituto, tiene plenas facultades para apartarse de dichos criterios técnicos, bajo su entera responsabilidad.

Las normas citadas facultan al Consejo Institucional para adoptar la decisión tomada y si a su criterio, la oferta de la empresa recurrente, no satisface los intereses institucionales, debe declarar desierto el concurso ( nótese que el verbo que utiliza el Artículo 56.6 citado más que facultativo es imperativo, es decir le dicta la obligación a la Administración de declarar desierto, aún cuando las ofertas cumplan, pero no resulten aptas para la satisfacción del interés general perseguido).

Por lo anterior la afirmación de que fue arbitraria la decisión del Consejo Institucional, no es de recibo.

En cuanto,  a los recursos de revocatoria y apelación, debemos señalar con todo respeto, que los mismos deben ser rechazados, tomando en cuenta que contra el acto de deserción no cabe el recurso de apelación, por cuanto la Deserción no es un contrato. Así lo ha dicho la jurisprudencia de la Contraloría General de la República en sus pronunciamientos. (Véase Resolución No. 272-96 de las 14:00 horas del 27 de noviembre de 1996. Ver también R-DAGJ-109-99 y R-DAGJ-155-99.

Finalmente, de conformidad con lo que dispone la Ley General de la Administración Pública, en su artículo 356, para dictar el acto que agota la vía administrativa, será indispensable, que el órgano que lo emita consulte previamente al Asesor Jurídico de la correspondiente Administración, trámite, que se cumple con el acuerdo indicado al inicio de este oficio.

Por lo anterior y con fundamento en la norma supra citada, en concordancia con el artículo 18 inciso g) del Estatuto Orgánico del ITCR, corresponde al Consejo Institucional, dar por agotada la vía administrativa en los reclamos contra el Instituto.

 Es importante señalar, que por razones de oportunidad o conveniencia, o mérito, también el Consejo Institucional tiene facultades para revocar los actos, de conformidad con el artículo 152 siguientes y concordantes de la Ley General de Administración Pública.   

Queda pues a criterio de ese órgano, dar por agotada  la vía administrativa o revocar el acto citado.

c. Miembros del Consejo Institucional

    Archivo

r. REVOCATORIA CONTRA DESERCIÓN”

4. Se recibió nota del Dr. Mauro Murillo A., Asesor Legal Externo, con fecha 19 de febrero del 2002, donde remite dictamen jurídico referente al Recurso de Revocatoria con apelación en subsidio de la Compañía G y G Soluciones y Sistemas S.A., contra declaratoria desierta de la Licitación Pública No. 06-2001 “Adquisición Equipo Computacional”, el cual se transcribe a continuación:
ASUNTO:
Recurso de Revocatoria y apelación en subsidio de G y G Soluciones y Sistemas S.A.

1. 
G y G alega nulidad del acuerdo del Consejo por falta de motivación.

El Consejo declaró desierta la adjudicación del ítem 1 de la Licitación Pública 06-2001 considerando que “de acuerdo con los procedimientos seguidos podrían existir inconvenientes a la luz de los intereses institucionales, por lo que conviene promover el mejor uso de los recursos institucionales y cumplir con el principio de eficiencia.”

De acuerdo al 56.6  del Reglamento General de Contratación Administrativa, la licitación  puede declararse desierta cuando “ninguna de las ofertas cumple con lo ordenado en el cartel, o bien que, aun cuando cumplieren, no resultan aptas para la satisfacción del interés general” , en acto formalmente razonado.

En el caso, el cartel dispuso que los equipos muestra debían tener “características técnicas idénticas a la descripción de la primer página de esta licitación”, o sea  a las mínimas exigidas y además que los componentes globales ofrecidos debían ser de la misma marca.

G y G presentó muestra ajustada a esas características mínimas, aunque diferente de lo ofertado.  Otros oferentes presentaron las muestras acorde con lo ofertado, pero no con el cartel G y G además ofreció el teclado con marca Mitsumi (no Premio).

Solo la muestra de G y G fue valorada en cuanto a rendimiento. En definitiva se prescindió totalmente de la valoración del rendimiento de los equipos de las otras firmas, aduciéndose que no podían compararse rendimientos de muestras distintas.

Las pruebas de rendimiento valían un 20% de la evaluación total.

2. 
En nuestro criterio no podía prescindirse de la valoración de los rendimientos, ni excluirse la valoración de las muestras acorde con lo ofertado aunque superiores al mínimo exigido.  Es sin embargo cierto que no tiene sentido comparar equipos diferentes (los que reúnan apenas el mínimo con superiores).  Todo el problema, por supuesto, lo originó el cartel, que no tuvo una redacción aceptable. Por principio las muestras deben responder a lo ofertado y el cartel provocó el incumplimiento de este principio.

Lo sucedido, en nuestro criterio, genera problemas insalvables, jurídicamente, que justifican la decisión de declarar desierta la licitación en el ítem en cuestión, decisión que es discrecional del Instituto.

La motivación hecha por el Consejo no está lo completa que es deseable, en aras de la transparencia que debe haber en estos asuntos, pero sin embargo es correcta y el asunto se reduce a que podría ampliarse.

3. 
Sugerimos entonces que la revocatoria se rechace y que este dictamen se incorpore a lo acordado, teniéndose como ampliación de la motivación. En realidad todas las ofertas presentan problemas de cumplimiento del cartel y no sería entonces adjudicable ninguna.

Apelación en subsidio no cabe dentro del ITCR.  Con su acuerdo el Consejo agota la vía administrativa y tampoco cabe recurso administrativo alguno ante algún órgano externo.

4. 
Una declaratoria de desierta de una licitación produce el efecto de fenecer el procedimiento, en forma tal que no se obtiene (o se pierde) el efecto de comprometer y poder disponer de los fondos presupuestados en el presupuesto cuyo período terminó.

5. 
Como se dijo, la escogencia entre adjudicar o declarar desierto un concurso es discrecional. La discrecionalidad está sujeta a límites. Precisamente se exige por ello que se dé un acto razonado.

La responsabilidad civil, personal y de la Administración, por principio cabe solo respecto de actos o actuaciones que lesionen derechos de los administrados, situación que no puede darse en el caso (en donde confluyen únicamente intereses legítimos), aparte de que la responsabilidad supone actos irregulares y en el caso está plenamente justificada la decisión de declarar desierta la licitación, dados los problemas apuntados y en aras de mejor salvaguardar los intereses institucionales.

San José, 19 de febrero del 2002.

_______________________


Dr. Mauro Murillo A.
(AS3081)”

ACUERDA:

a. Resolver el Recurso de Revocatoria con Apelación en subsidio presentado por la Compañía G & G Soluciones y Sistemas S.A., contra el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, tomado en Sesión  No.  2211, Artículo 5 del 18 de enero del 2002, referente a declarar desierto el ítem 1, de la Licitación Pública No. 06-2001 "Adquisición equipo Computacional", de la siguiente manera:

1. Acoger el Dictamen Jurídico rendido por el Lic. Eduardo Arcia, Director de la Asesoría Legal del Instituto Tecnológico de Costa Rica, en Oficio AL-032-02, del 19 de febrero del 2002, el cual se transcribió en el considerando No. 3 y es parte integral de este acuerdo, en lo conducente.

2. Acoger el Dictamen Jurídico presentado por el Dr. Mauro Murillo, Consultor Legal Externo, de fecha 19 de febrero del 2002, el cual se transcribió en el considerando No. 4 y es parte integral de este acuerdo.  

3. Rechazar la revocatoria planteada, con base en los dictámenes presentados.

4. Rechazar de plano la apelación en subsidio, por improcedente.

b. Dar por agotada la vía administrativa.

c. Notificar este acuerdo a todos los interesados.  
d. Comunicar.  ACUERDO FIRME 
NOTA:  La discusión de este punto consta en el archivo digital de la sesión         No. 2218.

ARTÍCULO 7.
Propuesta para congelar la apertura de nuevas promociones de programas formales del ITCR con fondos depositados en la Fundación Tecnológica

El señor Germán Cortés solicita conste en actas, su solicitud para discutir a profundidad la propuesta denominada: "Propuesta para congelar la apertura de nuevas promociones de programas formales del ITCR con fondos depositados en la Fundación Tecnológica".  Señala que en la Sesión No. 2218, se presentó dicha propuesta y se encontraron puntos de convergencia, dado que lo que se pretende es trasladar los programas formales que se dan vía FUNDATEC, al ITCR.  Asimismo informa que de acuerdo a lo manifestado por el Consultor Legal Externo y la Auditoría Interna, lo conveniente es que se trasladen al ITCR y establecerlos de tal forma que no haya complicaciones, y según criterio del Dr. Mauro Murillo la FUNDATEC no puede involucrarse en cualquier tipo de finalidad, no puede asumir cursos formales, ni puede servir para evadir la normativa administrativa financiera que alcance al ITCR.  Informa que existe un voto de la Sala Constitucional generado por una acción de inconstitucionalidad contra la posibilidad de que las universidades pudieran vender bienes y servicios, para lo cual aparecen las intervenciones de los rectores de las diferentes universidades y al final la Sala concluye "que lo que pueden hacer las Instituciones es venderlos primero y prestarlos segundo"; por lo que hay implícitamente un tope a la actividad que se puede hacer.  
Seguidamente, presenta un listado provisional de los Programas que se están dando en este momento, programas conducentes a la obtención de un título y están verificados por la Vicerrectoría de Docencia, en síntesis la propuesta pretende que los programas abiertos lleguen a su finalización y ese proceso dependerá de cómo se manejen los cursos, por ejemplo si son en módulos completos que  éstos finalicen, y no se autorice el ingreso de nuevos estudiantes hasta no decidir cómo trabajar dichos programas, eso con el fin de presionar a la Comisión de Lineamientos para que presente una solución al respecto, sin embargo, si la solución es trasladarlos a la Institución, estos programas deben ser trabajados con presupuesto ordinario y dentro de ese presupuesto establecer algún sistema de pago o redefinir cargas, para que la  próxima apertura de promociones no se atrase.  Señala que respecto al inciso c) de la propuesta existe la posición de que sea analizado, pero si por el contrario persiste la posición de formular un plan de transición, entonces se deben analizar dos opciones a saber: 1) El planteamiento base de que los programas continúen hasta su finalización y mientras se encuentra una alternativa al respecto y; 2) Se trasladen a partir de este momento los programas al ITCR y que este Consejo someta posteriormente a consideración las posibles soluciones. 

La señorita Ana Rosa Ruiz informa que el sábado 16 de febrero del presente año,  la Comisión Lineamientos FUNDATEC sostuvo una reunión en la cual se tomó como documento base, el informe presentando por el Dr. Mauro Murillo, así como las conclusiones dadas, se sometieron a consideración los diferentes aspectos que al final es el marco para plantear al Consejo cuáles son las de acción inmediatas y las que habría que hacer en forma paulatina.  Añade que dada la complejidad en esa reunión se acordó que el señor Germán Cortés preparara una propuesta referente al tema; no obstante la propuesta presentada por el señor Cortés la semana anterior, aún no ha sido discutida en pleno de la Comisión de  Lineamientos FUNDATEC, aunque esta hace referencia al estudio jurídico del Dr. Murillo.  Señala que respecto al voto emitido por la Sala Constitucional y los programas que se verían afectados, ella considera que falta una solicitud de parte de la Vicerrectoría de Docencia en cuanto a qué implicaciones tiene una medida de este tipo y que sea ésta la que proporcione  a la Comisión el listado exacto de los programas, cómo esta la matrícula, cuáles son los programas que se verían afectados   en un posible congelamiento de matrículas, a cuáles programas se les puede dar una plazo etc.

Por último comenta, que coincide que hay que realizar esta medida en función de que el Consejo está en una etapa en que deberá tomar una serie de medidas, pero de igual forma se debe de tener referencias de estudios y hacer las consultas del caso a órganos administrativos de esta Institución, con el objetivo de que hagan entrega de un cuadro completo y de esta manera tomar las decisiones en ese sentido, por tanto, hasta no tener la información se opone a aprobar la propuesta en los términos propuestos por el señor Cortés.

El señor Oscar Gamboa señala que es de trascendental importancia la decisión que este Consejo tome el día de hoy, para lo cual se debe tomar en cuenta los siguientes aspectos:  1) Consultar con las instancias las diferentes implicaciones que esto puede tener;  2) Conocer el dictamen del Asesor Legal contratado por la Fundación; 3) Preparar todo un esquema de trabajo y; 4) Establecer las diferentes etapas y decisiones que este Consejo debe tomar. 

El señor Juan Carlos Cogui comenta, que dado que existen dictámenes legales y cuestionamientos a nivel de los procedimientos que se han venido dando, este tema debe ser asunto de consenso, porque con esto lo que se pretende es no perjudicar a la Institución, ni tampoco a la FUNDATEC, ni los ingresos de la Institución, que casualmente esos cursos  fueron trasladados a la FUNDATEC buscando que se pagarán solos y que no fueran subvencionados, por lo cual considera muy importante poner las reglas legales y si es necesario  posponer el tema hasta encontrar un consenso.

La señora María de los Ángeles Cubas comenta que se debe de valorar el trabajo  realizado por el señor Cortés, puesto que deja  en evidencia su preocupación para que la Institución actúe a derecho, desde este punto de vista este esfuerzo es importante para llamar la atención a la Institución y al Consejo, tema  que no puede dejarse por mucho tiempo pendiente.  Añade que la propuesta fue elaborada por el señor Cortés porque así lo solicitó la Comisión de Lineamientos FUNDATEC, por lo que considera que no es apropiado el no analizar la propuesta, ya que el Consejo debe tener un abanico de posibilidades de lo que tiene que hacer y cuáles son las instancias institucionales que debe consultar para conocer las implicaciones de todas las decisiones que se vayan a tomar sobre este tema.  Recomienda diseñar un plan maestro que contemple todos los productos e insumos que se requiere para llegar a una solución concreta.  Asimismo, considera que existe un gran marco de restricciones de todo lo que se vaya a hacer y que condiciona en gran medida lo que se puede hacer es el marco legal para encontrar las soluciones respectivas.

El señor Adolfo Chaves considera pertinente que se congelen las nuevas matrículas como una medida precautoria,  insistir en abrir nuevos grupos sería ir en contra del criterio legal, puesto que no se está dejando a descubierto responsabilidades asumidas y confiando en que no tenga efectos tan grandes como los que pueden prever.

La señora Trilce Altamirano manifiesta, que la propuesta es muy importante en  cuanto al llamado que hace a este Consejo  sobre la urgencia de tomar acciones.  Añade que es necesario tener la información de la Vicerrectoría de Docencia, porque es un insumo importante para tomar el acuerdo.  

El señor Guido Hernández manifiesta que está de acuerdo con el espíritu de la propuesta; sin embargo, hay aspectos que se deben de aclarar respecto a interpretación y  que se deben  mejorar, por lo que sugiere tomar los siguientes aspectos en cuenta:  1) Mejorar la forma, 2) Agregar un punto adicional donde se solicite al Consejo de Rectoría elaborar un plan de transición para que los programas aprobados por el CONARE sean asumidos por el ITCR. 

El señor Germán Cortés comenta que la propuesta no fue  elaborada sólo por él sino que se realizó de acuerdo a los planteamientos de la Comisión y se presentó  ante este Consejo para ser ampliada o reformada y dado que se requiere de una  mayor información, sugiere solicitar la información correspondiente a la Vicerrectoría de Docencia para mejorar  la propuesta de acuerdo a lo externado en dicho Consejo.

La señora María de los Ángeles Cubas comenta que la función del Consejo de trasladar, modificar carreras, se puede solucionar diciendo que se hace previa consulta a la Vicerrectoría respectiva y es importante cumplir con ese procedimiento, además apoya la posición del señor Adolfo Chaves por ser una posición tan responsable y por lo tanto se le debe de felicitar. 

MOCIÓN DE ORDEN:  El Ing. Alejandro Cruz al ser las 12:30 pm., somete a votación moción de orden para ampliar el horario de la sesión en treinta minutos y se obtiene 9 votos a favor y 0 en contra.  Se aprueba. 

El señor Alejandro Cruz considera que este tema es ciertamente una materia muy compleja y delicada, tiene implicaciones de carácter jurídico y eso ha motivado el tema tratado hoy, pero también tiene implicaciones de carácter académico, autonómicas muy preciadas por las comunidades universitarias estatales, también tiene implicaciones de carácter humano, dado que hay personas involucradas como lo son como profesores y estudiantes.  Añade que uniéndose a las palabras del señor Cortés, es importante tener en cuenta que la revisión hecha no es con el propósito de señalar que se está actuando en forma incorrecta, desde el punto de vista ético al participar de estos programas, más bien se ha sostenido y creído que gracias a estos programas y al mecanismo no se le ha dado carácter de fin a estos programas, sino de medios, dado que se debe llegar al convencimiento de que la Institución ha crecido y ha podido proyectarse en su quehacer académico mucho más allá de su administración, proyección y cobertura a través de los mismos.  Señala que desde su perspectiva, se alegra que se esté mencionando asuntos como la necesidad de consultar a la Vicerrectoría de Docencia.  Aclara que si faltan programas no es porque no se ha recibido la información de FUNDATEC, por otro lado, le parece sabio esperar, pues hay aspectos positivos y hay aspectos en los que puede no concordar, pero lo que se trata es de buscar los mejores mecanismos de salida ante este problema para  mejorar en los aspectos financieros, jurídicos y académicos, de tal manera que si es para mejorar hay que dar el tiempo necesario para ello.  Señala que el papel de este Consejo en este momento es difícil y sobre todo por las decisiones que se vayan a tomar, pues toda la comunidad institucional está a la expectativa de  lo que va a suceder; por tanto, sugiere dar el tiempo prudencial a la Comisión de Lineamientos FUNDATEC, a fin de que analicen la propuesta a fondo y den al Consejo las pautas a seguir sobre éste tema.

NOTA:  Se retira de la sesión el señor Álvaro Echandi a las 12:35 pm. 

El señor Guido Hernández manifiesta que se debe de tener mucho cuidado en el manejo de la información que está recibiendo, ya que muchos funcionarios la comunidad institucional trabajan de forma indirecta para la FUNDATEC y que algunos de ellos lo hacen en forma ilícita, pero eso no es nuevo.  Recomienda que la información que se solicite sea manejada solamente por el seno de este Consejo , con el fin de no crear un ambiente negativo, pues de hacerse pública de alguna forma puede impedir la toma de decisiones en forma independiente.  Señala que en su criterio ha creído que la existencia de una Fundación, por la que se puso todo el empeño para que hubieran lineamientos aún con todos los errores hoy día señalados y es su afán, dado que la Fundación debe trabajar con toda legalidad y con la transparencia que la deben caracterizar como un ente universitario.  Finalmente indica que está de acuerdo en no tomar decisiones apresuradas y está seguro que el Consejo no se va a prestar una vez más,  para ser al final la sombra expiatoria en un tema como este; también se debe tener claro que cada ente institucional asuma su responsabilidad porque no es este Consejo el responsable directo de esta situación, por lo que el mensaje que se debe externar es que el Consejo está tratando de rescatar la Fundación, tratando de evitar que de un momento a otro llegue algún pronunciamiento de parte de la Contraloría General de República que obligue a intervenirla y cerrarla.

ARTÍCULO 8.
Reglamento Servicios Bibliotecarios

El señor Oscar Gamboa deja presentado el Reglamento de Servicios Bibliotecarios, a fin de que sea analizado por los/as miembros/as de este Consejo  para ser discutido en la próxima sesión.  Asimismo informa que se está en espera de los dictámenes legales de la Auditoría Interna y de la Asesoría Legal, los cuales deberán llegar a este Consejo  en los próximos días.  El cual dice:

CAPÍTULO I

DE LOS OBJETIVOS
ARTÍCULO 1

Se establece el presente Reglamento de Servicios Bibliotecarios, en adelante denominado el Reglamento, que regula los deberes y derechos de los usuarios y la prestación de los servicios de las Bibliotecas:  Biblioteca “José Figueres Ferrer”, Biblioteca Sede San Carlos y Biblioteca Centro Académico, del Instituto Tecnológico de Costa Rica, en adelante denominado el Instituto.

CAPÍTULO II

DE LOS USUARIOS

ARTÍCULO 2

Se consideran usuarios de las Bibliotecas:

· Usuarios internos: Son los estudiantes del Instituto, los estudiantes de los  Colegios Científicos Costarricenses, que funcionan  en la Sede Central y la Sede Regional San Carlos los  académicos  y funcionarios administrativos  del Instituto.

· Usuarios externos:  Son personas que pertenecen a la Comunidad Nacional e Internacional, así como otras Bibliotecas Públicas y Privadas.

· Usuarios especiales:  Son los estudiantes activos, profesores, 

Investigadores y funcionarios administrativos de las Instituciones

de Educación Superior Universitaria Estatal y de  la Oficina de 

Planificación de la Educación Superior.

-  
Usuario activo: Todos los usuarios que hayan cumplido con los requisitos del proceso de inscripción en cada período establecido. El trámite de inscripción se hará en la ventanilla de Préstamo y Devolución.

ARTÍCULO 3

Tendrán derecho a utilizar los servicios de las  Bibliotecas respectivas del Instituto.

a. Los usuarios internos que se encuentren inscritos como usuarios  activos en cada una de las Bibliotecas del Instituto. El trámite de inscripción se realiza en la ventanilla de la Unidad de Préstamo y Devolución.

b. Los usuarios externos que  hayan  adquirido la membresía según se establece en el Capítulo III de este Reglamento  e inscritos como usuarios activos. 

c. Los usuarios especiales según el Convenio de expedición de “Carné para estudiantes activos, profesores, investigadores y funcionarios administrativos de las Instituciones de Educación Superior Universitaria Estatal y de la Oficina de Planificación de la Educación Superior” y que estén inscritos como usuarios activos.

ARTÍCULO 4

Para inscribirse como usuarios activos deben presentar los siguientes requisitos:

· Los estudiantes del Instituto deben presentar carné o cédula y comprobante actualizado de matrícula extendido por el Departamento de Admisión y Registro que lo acredite como estudiante del Instituto.

· Los  estudiantes de los Colegios Científicos deben presentar el carné extendido por el Ejecutivo Institucional.

· Los funcionarios deberán presentar acción de personal vigente extendida por el Departamento de Recursos Humanos y la cédula o carné del Instituto. 

· Presentar la solicitud de inscripción con sus datos personales, con letra legible y firmada.

· Actualizar la inscripción como usuario al inicio de cada periodo lectivo de acuerdo a la modalidad de estudio en el caso de estudiantes y la renovación de contratación en caso de funcionarios nombrados por tiempo definido.

CAPITULO III

USUARIOS EXTERNOS
Este capítulo establece las normas y procedimientos para los usuarios externos que deseen obtener la membresía para solicitar los servicios de las Bibliotecas del Instituto.

ARTÍCULO 5

Para obtener la membresía es necesario presentar en la ventanilla de servicio de la Unidad de Préstamo y Devolución de la Biblioteca lo siguiente:

a. Cédula de identidad o pasaporte o documento que lo identifique.

b. Llenar y firmar la fórmula de membresía con sus datos personales.

c. Cancelar los costos de la membresía y carné.

d. Solicitar el carné que lo acredite como usuario activo.

e. Traer dos fotos tamaño pasaporte.

ARTÍCULO 6

La vigencia de esta membresía será por un año calendario pudiendo ser renovadas cancelando los costos de la misma nuevamente.

ARTÍCULO 7

El costo de la membresía, será revisado y ajustado periódicamente por la Dirección de la Biblioteca José Figueres Ferrer, conjuntamente con el Departamento Financiero Contable del Instituto.

ARTÍCULO 8

Los usuarios por membresía tendrán derecho a los siguientes servicios:

a. Préstamo a sala de material bibliográfico, materiales especiales y material traído en Préstamo Interbibliotecario.

b. Acceso a Bases de datos de las Bibliotecas del Instituto, nacionales e internacionales.

c. Áreas de estudio.

d. Orientación  en el uso de los servicios de la Biblioteca.

ARTÍCULO 9

Es deber del usuario por membresía conocer y acatar todas las disposiciones que se establecen en el Reglamento de Servicios Bibliotecarios.

ARTÍCULO 10

Para el préstamo de material, el usuario debe presentar el carné de membresía al día. 

CAPITULO IV

DEBERES DE LOS USUARIOS
ARTÍCULO 11

Son deberes de los usuarios activos:

a. Conocer y Acatar las disposiciones de este reglamento.

b. Respetar las indicaciones de los funcionarios que prestan servicios en las Bibliotecas del Instituto.

c. Devolver los materiales recibidos en préstamo a la hora y fecha indicada.

d. Acatar las disposiciones del “Reglamento Regulación del fumado en el ITCR” publicado en la Gaceta

e. Sin excepción mostrar todas las pertenencias al funcionario encargado que está ubicado en el control de salida.

f. Mantener el orden en todas las salas de las Bibliotecas del Instituto.

g. No consumir alimentos dentro de las Bibliotecas del Instituto.

h. No utilizar dispositivos eléctricos o electrónicos con los cuales se pueda producir sonidos audibles en las salas de estudio de las Bibliotecas del Instituto.

i. Cualquier otra disposición que emita la dirección.

ARTÍCULO 12

Para solicitar los servicios de la Biblioteca, todo usuario interno y externo deberá presentarse personalmente, estar inscrito como usuario activo, presentar la solicitud correspondiente y la documentación que lo acredite como tal, a saber:

· Estudiante regular del Instituto o de los Colegios Científicos Costarricenses: el carné al día, con su respectivo código de barras y sticker.

· Funcionario del Instituto: el carné al día con código de barras, o cédula de identidad.

· Usuario por membresía: Carné al día con su respectivo código de barras. 

CAPITULO V

SERVICIOS QUE BRINDA LA BIBLIOTECA

ARTÍCULO 13

Este capítulo regula la prestación de servicios a los usuarios internos de la Institución.

ARTÍCULO 14

La Biblioteca ofrece los siguientes servicios:

a.
Préstamo de material bibliográfico:

-Libros

-Publicaciones Periódicas y Series

-Material de Referencia

-Separatas

-Mapas

b.
Préstamo de materiales especiales:

-Disquetes

-Discos compactos

-Vídeo cassettes

-Otros

c.
Préstamo Interbibliotecario

d. Resolución de consultas, sobre búsquedas de información.

e. Acceso a Bases de Datos de las Bibliotecas del Instituto,  nacionales e internacionales.

f. Acceso a Internet.

g. Préstamo de  la  Sala de  Conferencias.            

h. Áreas de estudio para usuarios activos de las Bibliotecas del Instituto.

i. Orientación a los usuarios en el uso de los servicios de la Biblioteca.

j. Información del material nuevo que ingrese a la  Biblioteca, por  medio  de servicios de diseminación de la información.

k. Acceso a bases de datos electrónicas y a texto completo.

CAPÍTULO  VI

PRÉSTAMO DE MATERIALES

ARTÍCULO 15

La Biblioteca prestará   a los usuarios internos, el material de sus colecciones por los periodos definidos en los Artículos 18 y 20 de este Reglamento.

ARTÍCULO 16

El préstamo de material bibliográfico es de dos tipos:

-Préstamo a sala

-Préstamo a domicilio

ARTÍCULO 17

Cada usuario activo tiene derecho a obtener en calidad de préstamo únicamente un ejemplar de cada título que solicite.

ARTÍCULO 18

El préstamo a domicilio es exclusivamente para los usuarios  internos activos según lo estipulado en el Artículo 3 de este Reglamento.
ARTÍCULO 19

La colección de reserva está conformada por libros de los cuales las Bibliotecas poseen pocos ejemplares y que son muy utilizados por los usuarios, por lo que se hace necesario restringir el tiempo de préstamo. 

ARTÍCULO 20

Los libros de la colección de reserva deben ser solicitados directamente en la ventanilla de préstamo y devolución de la Biblioteca.

ARTÍCULO 21

Los libros que forman parte de la colección general se localizan directamente en el estante. Se prestan a domicilio por períodos que oscilan entre 8 y 15 días calendario. A los funcionarios y estudiantes en práctica de especialidad o trabajo de graduación, que presenten una certificación  extendida por el Director del Departamento al que pertenecen, se les podrá prestar material por un período de hasta 1 mes.

ARTÍCULO 22

En aquellos casos que no esté funcionando el Sistema automatizado es requisito presentar la boleta de préstamo debidamente llena y firmada con tinta, en forma clara y completa, para los casos que la requieran, además de presentar su identificación correspondiente, según lo estipulado en el Artículo 3.

ARTÍCULO 23

El usuario podrá solicitar renovación del préstamo.  Se procederá a renovar el  préstamo por un período igual, siempre y cuando el material no haya sido solicitado por otro usuario.

ARTÍCULO 24

La devolución del material se debe hacer en las ventanillas de préstamo y devolución de la Biblioteca, o en el buzón asignado para este fin.  El usuario que deposite material en el buzón con fecha de préstamo vencido, se le aplicará lo mencionado en el artículo 38, inciso a. de este Reglamento.

ARTÍCULO 25

El personal encargado   del servicio de préstamo y devolución del material definirá el período de préstamo tomando en cuenta los artículos anteriores, así como la demanda del material, limitaciones de la Biblioteca y otras circunstancias particulares. 

ARTÍCULO 26

Las publicaciones periódicas y seriadas, el material de la colección de referencia y los materiales especiales se prestan para ser consultados únicamente en las salas de la Biblioteca, salvo en aquellos casos muy calificados en que el personal de la Unidad de Préstamo y Devolución, Unidad de Servicios Especializados  o el Coordinador de la Biblioteca del Centro o Sede Regional, autoricen lo contrario.

Para casos muy calificados, el usuario deberá presentar una carta del profesor que imparte el curso o del Director o el Director de Escuela o  Departamento, justificando el uso del mismo cual es la modificación que sugiere.

ARTÍCULO 27

Las Unidades responsables de prestar material de las Bibliotecas del Instituto, están facultadas para solicitar la devolución del mismo, en el caso  de que sea muy consultado, aún cuando no haya vencido el período de su préstamo.

ARTÍCULO 28

El Préstamo Interbibliotecario se regirá por las disposiciones que se establecen en el documento “Normas y procedimientos de préstamo de material de Préstamo Interbibliotecario del Sistema de Bibliotecas del Instituto”.

CAPÍTULO VII

UTILIZACIÓN DE LA PLANTA FÍSICA

ARTÍCULO 29

La Biblioteca cuenta con áreas de estudio que podrán ser utilizados por los usuarios activos del Instituto, en forma individual o en grupos, según hayan sido definidas, y únicamente para estudiar. 

ARTÍCULO 30

En caso de que los individuales, mesas de lectura y cubículos tengan únicamente  pertenencias de los estudiantes, los funcionarios de la Biblioteca podrán  recogerlas sin ninguna responsabilidad para ellos.

ARTÍCULO 31

En la Sala de Conferencias se podrán realizar únicamente actividades de índole cultural o de divulgación científico-tecnológica que propicien el enriquecimiento cultural y social de la Comunidad Institucional.

ARTÍCULO 32

El préstamo de la Sala de Conferencias se regirá según los siguientes lineamientos:

a. Las solicitudes de la Sala por parte de funcionarios y estudiantes deben hacerse por escrito, indicando la fecha, hora en que se utilizará el lugar.

b. Se prestará únicamente para realizar actividades según  Artículo 31 de este Reglamento.

c. La persona que firme la solicitud será la responsable de la seguridad del equipo o mobiliario de la sala, además se podrá aplicar el Artículo 35 de este Reglamento.

d. Se prestará a grupos de usuarios externos siempre y cuando medie la solicitud por escrito del responsable de la actividad, dirigida  al Director de la Biblioteca.

e. El período de préstamo se regirá por el horario de la Biblioteca, en el momento de celebrarse la actividad.

f. La Biblioteca no proveerá ni se hará responsable de materiales ni equipos utilizados en las actividades organizadas.

g. El responsable de la actividad debe orientar y divulgar a los interesados sobre el horario y ubicación de la Sala de Conferencias.

ARTÍCULO 33

Las áreas del vestíbulo del segundo piso de la Biblioteca de la Sede Central, serán utilizadas para exposiciones afines al interés institucional, previa autorización de la Dirección de la Biblioteca.

ARTÍCULO 34

Cuando se determine que los usuarios le están dando a las áreas físicas antes mencionadas un uso diferente del autorizado, los funcionarios de la Biblioteca tendrán la facultad de llamarles la atención y en caso necesario,  solicitar su desalojo.
CAPÍTULO VIII

DEL PROCEDIMIENTO DISCIPLINARIO

ARTÍCULO 35

El incumplimiento a las disposiciones de este reglamento o de la Dirección de la Biblioteca ameritará, según la falta, la aplicación de las siguientes medidas disciplinarias a juicio de la Dirección correspondiente, según sede del Instituto.

a. Llamada de atención verbal.

b. Llamada de atención por escrito, con copia al Director de Departamento o de Escuela, al que pertenece el usuario.

c. Cobro del daño causado al material o equipo. cuyo valor se hace con base en el costo del bien y el procesamiento técnico del material bibliográfico.

d. Retención de material que presente situación de préstamo irregular.

e. Se comunicará al Tribunal de Sanciones Estudiantil   el robo, mutilación, o alteración de documento, irrespeto a funcionarios, autoridades y otros, por parte de los estudiantes.

f. Se comunicará al Departamento de Recursos Humanos y al Director de Departamento o de la Escuela a la que pertenece  los daños semejantes al inciso e, que fueren provocados por funcionarios del Instituto. 
g. Para los usuarios externos, la Dirección de la Biblioteca deberá denunciar los daños, o delito cometido ante la instancia judicial correspondiente. Para ello deberá contar con el apoyo técnico de la oficina de Asesoría Legal de la Institución.

h. Si un usuario al salir de la Biblioteca, al pasar por el sensor y éste da el tono de alarma, se procederá de la siguiente manera:  

1.  Revisar las pertenencias del usuario

2.  Revisión corporal con los siguientes lineamientos:

-  Lo efectuará el personal de revisión de la Biblioteca.

-  Lo hará en presencia de al menos dos testigos.

· No podrá comprender bajo ningún concepto las partes íntimas del cuerpo.

· En caso de negativa del usuario se solicitará la   intervención de la Unidad de Seguridad y Vigilancia del Instituto.

i. 
Comunicado a la  Unidad de Seguridad y Vigilancia para investigación preliminar y que se realicen las indagaciones del caso y su dictamen técnico en caso que se requiera una investigación preliminar de los puntos señalados anteriormente

ARTÍCULO 36

Los usuarios que no devuelvan el material bibliográfico y especial en la fecha y hora indicada, se les suspende todos los servicios que brinde la Biblioteca hasta que regule la situación.

ARTÍCULO 37

Todo usuario o grupo de usuarios que produzcan daños en el edificio, materiales, equipo, o mobiliario deberán cubrir el gasto correspondiente de la reparación de acuerdo con el cálculo que haga el Departamento de Financiero-Contable y se le suspenden los servicios que brinde la Biblioteca, hasta que normalice la situación.

ARTÍCULO 38

Cuando el usuario se atrasara en la devolución, pierda o deteriore los materiales bibliográficos y especiales de las Bibliotecas del Instituto, se aplicarán las siguientes disposiciones:

a. A partir del vencimiento del préstamo y si no sé ha procedido a su renovación,  el usuario deberá pagar por cada hora de préstamo de los libros de Reserva, de la colección de Referencia, las Publicaciones Periódicas y Seriadas, el material especial, el material solicitado en Préstamo Interbibliotecario y por cada día de préstamo del  material de la colección general, lo anterior al Amparo del  Art. 8 de la Ley Orgánica del Instituto.

b. Al usuario de servicio de Préstamo Interbibliotecario que no se presente a utilizar el material solicitado en los 8 días posteriores a la fecha fijada, se le suspenderá este servicio por un período lectivo previo levantamiento de expediente.

c. El material dañado o perdido debe ser repuesto por el último usuario que solicitó el material en calidad de préstamo.   

d. En caso de pérdida el usuario deberá además de reponer el material, pagar por cada hora o día de préstamo vencido del material mencionado en el inciso a:, así como el costo del procesamiento técnico del material.

e. Quedará a criterio de la Dirección de la Biblioteca con fundamento en un dictamen pericial la valoración para el cobro de los daños y perjuicios correspondientes.

ARTÍCULO 39

El monto a pagar a que se refiere el Artículo 38 (inciso a.) será revisado y ajustado periódicamente, por la Dirección de la Biblioteca, previa consulta al Departamento Financiero-Contable.

ARTÍCULO 40

El monto a pagar por el préstamo a que se refiere los Artículo 38 (inciso a.) y Artículo 39 deberá ser cancelado en la Unidad de Préstamo y  Devolución, o en el Departamento Financiero-Contable, según corresponda.

ARTÍCULO 41

En el caso de los funcionarios que no  cancelan el monto a pagar a que se refiere el Artículo 38 (inciso a.) en la Biblioteca, las boletas de préstamo o el informe de cobro serán remitidas al Departamento de Recursos Humanos, con la indicación del monto correspondiente, para que sea deducida del salario. 

ARTÍCULO 42

Cuando un funcionario en un lapso de un semestre no ha devuelto el material a la Biblioteca, se remitirá la boleta de préstamo o el informe de cobro al Departamento Financiero Contable con la indicación del valor del material, según el mercado actual, el monto correspondiente por cada hora o día de préstamo a partir de la fecha de vencimiento, según lo establecido en el Artículo 38, inciso a., así como el costo del procesamiento técnico, para que sea deducida del salario. 

ARTÍCULO 43

Es responsabilidad del Coordinador de la Unidad de Préstamo y Devolución, de la Biblioteca de Sede y Centro, realizar acciones para recordar a los usuarios morosos devolver el material regularmente.

ARTÍCULO 44

En aquellos casos en que el usuario debe reponer el material perdido deberá tener el mismo título y autor.  En caso de no poder localizar el material en las librerías deberá informarlo al funcionario responsable de la adquisición y selección del material  o al Coordinador de la Biblioteca de Sede o Centro, quien le indicará el trámite por seguir según las normas establecidas, en las políticas de selección y adquisición.

ARTÍCULO 45

A los funcionarios que tengan deudas pendientes con la Biblioteca al momento de efectuarse la liquidación de servicios, éstas les serán rebajadas del último salario devengado, en coordinación con los Departamentos de Recursos Humanos y Financiero-Contable. 

ARTÍCULO 46

No podrán realizar los trámites de matrícula ni podrán efectuar ningún trámite de graduación aquellos estudiantes que presenten una situación irregular con la Biblioteca lo cual será coordinado y comunicado al Departamento de Admisión y Registro.

ARTÍCULO 47

El funcionario de la Biblioteca encargado del control de salida, de acuerdo con el convenio de las Bibliotecas estatales universitarias de CONARE, retendrá el material de otras bibliotecas universitarias cuando presente una situación de préstamo irregular o vencido.

ARTÍCULO 48

Si el usuario es  externo e incurre en alguna de las faltas mencionadas anteriormente, se le aplicará las leyes vigentes.

CAPÍTULO IX

DISPOSICIONES GENERALES
ARTÍCULO 49

La Biblioteca  podrá  prestar  otros  servicios  relacionados con sus funciones.

La Biblioteca podrá suspender temporalmente algunos servicios según la disponibilidad.

ARTÍCULO 50

La Dirección de la Biblioteca y los Encargados de las Bibliotecas de las Sedes, quedan autorizados para establecer todos los sistemas de Seguridad que consideren pertinente para evitar el robo, daño o mutilación de material y equipo.

ARTÍCULO 51

Los usuarios deberán respetar y acatar las disposiciones generales que emita la Dirección de la Biblioteca.

ARTÍCULO 52

El presente reglamento deroga el Reglamento de Servicios Bibliotecarios aprobado en la sesión No. 1622 Artículo 2, del Consejo Institucional, del 21 de noviembre de 1991 y cualquier otra disposición que se le oponga.

Rige a partir del

Aprobado por el Consejo Institucional en Sesión No.                ,  Artículo            del

ARTÍCULO 9.
Nombramiento  miembro del Consejo Institucional en la Comisión de Planificación y Administración

El señor Oscar Gamboa informa, que a partir del día de hoy presenta su renuncia a la Comisión de Planificación y Administración cuyo motivo fundamental es el pertenecer a otras Comisiones y una de éstas es la de Asuntos Académicos y Estudiantiles, de la cual es el Coordinador, Comisión que tiene muchos temas pendientes de resolver.  Añade que su decisión se debe a la proximidad de su finalización de su período como miembro en este Consejo, por lo tanto considera conveniente el poder resolver el mayor número de temas pendientes, para que cuando se nombre a los dos miembros nuevos que vendrán a este Consejo  a partir del mes de julio, se les dé continuidad a estos temas con menos presión, mientras se dá el proceso de adaptación en sus nuevas responsabilidades.

La señora Trilce Altamirano al respecto comenta que en este Consejo existen más Comisiones que miembros y no se puede estar en una sola comisión, ante todo porque la demanda de trabajo de cada una de esas comisiones es mucha, como por ejemplo el trabajo que realizan las Comisiones Permanentes de este Consejo, no así las otras comisiones que son nombradas en forma temporal, por tanto, considera que a la hora de nombrar a miembros/as en estas comisiones se debe de buscar un balance para repartir el trabajo en forma equitativa. 

El señor Adolfo Chaves señala que él es miembro del Consejo en San Carlos y ninguno de los presentes ha considerado reunir una Comisión en la Sede.  Necesita que hagan conciencia puesto que tiene una serie de compromisos difíciles de atender, por ejemplo: los horarios del semestre de su Escuela los hacen de acuerdo a las labores programadas, lo que se le dificulta cuando se programen reuniones u otras actividades en Cartago, en cuyo caso comenta que debe hacer todo lo posible para trasladarse desde San Carlos hasta Cartago y cumplir con sus funciones, pero a veces es imposible.

La señora María de los Ángeles Cubas solicita que conste en actas su recomendación al señor Alejandro Cruz, para que en su calidad de Presidente del Consejo busque la forma de solucionar esa desigualdad desde el punto de vista de viáticos y traslados, recurso que debe ser para que iguales  entre desiguales y que existan las condiciones mínimas y necesarias.

El señor Alejandro Cruz se compromete dentro del marco legal permitido y dentro de su actuar como funcionario público, apoyar al señor Chaves con algunas comodidades tal como transporte y otros requerimientos necesarios. 

Este tema se traslada para la próxima semana, a fin de que los miembros de este Consejo lleguen a un consenso para que se nombre al sustituto del señor Oscar Gamboa, en la Comisión de Planificación y Administración.

ARTÍCULO 10.
Juramentación representación estudiantil en el Tribunal Institucional Electoral

Este tema se traslada para la próxima semana.
ARTÍCULO 11.
Solicitud apertura de expediente 

Este tema se traslada para la próxima semana.
CAPÍTULO DE CORRESPONDENCIA
ARTÍCULO 12.
Informe de Correspondencia 

Se da a conocer la correspondencia recibida por la Secretaría del Consejo Institucional, la cual incluye:  

Correspondencia remitida al Presidente del Consejo Institucional:

1. ViDa-151-2002  Memorando de la Licda. Josefa Guzmán L., Vicerrectora de Docencia, dirigido al Ing. Alejandro Cruz Molina, Presidente del Consejo Institucional, con fecha 18 de febrero del 2002, donde solicita la autorización del Consejo Institucional, para que la Vicerrectoría de Docencia publique la versión del Reglamento de Régimen Enseñanza Aprendizaje preparada por la Secretaría del Consejo Institucional en el año 2000, durante la actualización de Reglamentos.  (SCI-117-02-02)

Se toma nota y se traslada a la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles ya que ésta debe dar el aval de la versión actualizada. 

2. ViDa-159-2002  Memorando de la Licda. Josefa Guzmán L., Vicerrectora de Docencia, dirigido al Ing. Alejandro Cruz Molina, Presidente del Consejo Institucional, con fecha 19 de febrero del 2002, donde informa que el Consejo de Docencia, en Sesión 02-2002, del 13 de febrero del 2002, acordó:  “Aprobar el Rediseño Curricular de los Planes de Estudio de las Carreras de Ingeniería en Construcción e Ingeniería en Mantenimiento Industrial.  (SCI-118-02-02)

Se toma nota y se traslada a la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles.

Correspondencia recibida "con copia" al Consejo Institucional: 

3. AUDI-49-2002  Memorando de la Dra. María de los Ángeles Cubas, Auditora Interna, dirigido al Lic. Eduardo Arcia, Director de la Oficina de Asesoría Legal, con fecha 20 de febrero del 2002, donde solicita se indique el trámite seguido respecto al caso del señor Alexander Cuadra Hernández, dado que desde el año 1997 no se ha tenido seguimiento al asunto.  Asimismo solicita se aclare el concepto de “impulso procesal de oficio”, señalado en la nota AL-006-2002, del Lic. Víctor Jiménez N., Asesor Legal, y si se puede establecer algún plazo para obtener alguna resolución del caso en cuestión, por parte de los Tribunales de Justicia.  (SCI-114-02-02)

Se toma nota.

4. AL-040-02  Memorando del Lic. Eduardo Arcia, Director de la Oficina de Asesoría Legal, dirigido a la Dra. María de los Ángeles Cubas, Auditora Interna, con fecha 20 de febrero del 2002, donde informa que la Asesoría Legal ratifica todo lo informado al caso en el oficio AL-006-2002, del 16 de enero del 2002.  A la vez indica que el proceso de seguimiento no se detuvo; de acuerdo con lo investigado los expedientes fueron trasladados a la Fiscalía Extraordinaria de Cartago (Ministerio Público) y aún no se ha resuelto sobre la apelación que presentó el imputado contra el auto de procesamiento y prisión preventiva.  Señala que respecto al término “impulso procesal de oficio”, significa que los tribunales deben resolver y continuar el proceso sin que medie gestión de parte.  Finalmente informa que los Despachos Judiciales no tienen plazo para resolver; pero, tienen responsabilidad si no lo hacen como dicta el procedimiento.  (SCI-119-02-02)

Se toma nota.

5. R-72-02  Nota del Ing. Alejandro Cruz Molina, Rector, dirigida a la Licda. Ma. Nelly Román, Secretaria Permanente, Comisión Costarricense de Cooperación con la UNESCO, con fecha 20 de febrero del 2002, donde comunica que el Consejo Institucional, en la Sesión No. 2217, Artículo 6, del 15 de febrero del 2002, acordó nombrar al Ing. Guido Hernández Marín, Miembro del Consejo Institucional y al Ing. Ronald Elizondo C., Director de la Oficina de Planificación Institucional, como representantes del Instituto Tecnológico de Costa Rica, para el año 2002, ante la Comisión Costarricense de Cooperación con la UNESCO.  (SCI-123-02-02) 

Se toma nota.

6. REF-CU.017-2002  Nota de la Licda. Ana Myriam Shing, Coordinadora General Secretaria del Consejo Universitario de la Universidad Estatal a Distancia, con fecha 29 de enero del 2002, donde transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Universitario de la UNED, en Sesión 1550-2001, Art. IV, inciso 6), del 25 de enero del 2002, referente a: “Modificación para equiparación entre profesionales de las universidades públicas”.  (SCI-124-02-02)

Se toma nota y se traslada a la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles.

7. FEITEC-041-02  Memorando del señor Marzini Izaguirre M., Presidente de la Federación de Estudiantes del Tecnológico, dirigido a la Licda. Bertalía Sánchez S., Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 22 de febrero del 2002, donde informa que los representantes de la FEITEC en la Comisión Organizadora del III Congreso Institucional son:  1) Chaves Abarca Randall, Estudiante de la Escuela de Agropecuaria Administrativa y 2) Vindas García Silvia, Estudiante de la Escuela de Ingeniería en Electromecánica.  (SCI-127-02-02)

Se toma nota.

8. Nota del Ing. Alejandro Cruz Molina, Rector, dirigida al Dr. Miguel Ángel Rodríguez E., Presidente de la República, con fecha 20 de febrero del 2002, donde solicita interponer sus buenos oficios, a fin de emitir un Decreto Ejecutivo similar al No. MTSS-H-26069, del 30 de mayo de 1997, dado que dicho Decreto en su oportunidad permitió a los trabajadores de la educación regresar al Régimen de Pensiones y Jubilaciones del Magisterio Nacional, luego de haberse trasladado al Régimen de Invalidez, Vejez y Muerte de la Caja Costarricense de Seguro Social, esto con el objetivo de brindar una nueva oportunidad a quienes gestionaron su traslado a la CCSS.  (SCI-128-02-02)

Se toma nota.

9. CONG-003-02  Memorando del Ing. Warner Chaves V., Coordinador de la Comisión Organizadora del III Congreso Institucional, dirigido a la Licda. Bertalía Sánchez S., Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 21 de febrero del 2002, donde solicita audiencia para que la Comisión en pleno, participe en la Sesión No. 2219, del 1 de marzo del 2002, a fin de exponer la estrategia que se llevará a cabo para el desarrollo del III Congreso Institucional.  (SCI-131-02-02)

Se toma nota y se traslada al punto de agenda correspondiente.

10. SCI-63-2002 Memorando de la Licda. Bertalía Sánchez S., Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, dirigido al Ing. Warner Chaves V., Coordinador de la Comisión Organizadora del III Congreso Institucional, con fecha 26 de febrero del 2002, donde informa que la audiencia solicitada en memorando CONG-003-02, ha sido concedida para el próximo viernes 1 de marzo del 2002, con tercer punto de agenda, es decir aproximadamente a las 9:30 am.  (SCI-134-02-02)

Se toma nota y se traslada al punto de agenda correspondiente.

11. AL-038-2002  Memorando del Lic. Eduardo Arcia, Director de la Oficina de Asesoría Legal, dirigido a la Dra. María de los Ángeles Cubas, Auditora Interna, con fecha 20 de febrero del 2002, donde informa que con instrucciones del Ing. Alejandro Cruz Molina, Presidente del Consejo Institucional, remite copia del oficio AL-031-02, del 18 de febrero del 2002, referente a dictamen Ley “Administración Financiera de la República y Presupuestos Públicos.  (SCI-115-02-02)

Se toma nota.

12. SCI-061-02  Memorando de la Licda. Bertalía Sánchez S., Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, dirigido al Máster José Gabriel Castillo, Profesor de la Escuela de Diseño Industrial, con fecha 25 de febrero del 2002, donde informa que el Consejo Institucional, conoció la nota enviada por él de fecha 13 de febrero del 2002, por lo que solicitó a la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles gestionar la interpretación de los artículos 58 y 79 del Reglamento de Carrera Profesional,  a fin de dar respuesta a la solicitud.  (SCI-135-02-02)

Se toma nota.

CAPÍTULO ASUNTOS DE RECTORÍA
ARTÍCULO 13.
Asuntos de Rectoría

El señor Alejandro Cruz, Rector y Presidente del Consejo Institucional informa sobre las actividades realizadas durante la presente semana.

· El señor Cruz se refiere a la visita del señor Marcos Antonio Sagastume, quien ha sido miembro del Programa de Derechos Humanos del CSUCA, y actualmente candidato a la Secretaría del CSUCA, la elección se llevará a cabo el próximo viernes 22 de marzo en Guatemala, por lo que la próxima semana estará informando sobre la  asistencia del ITCR a en dicho evento.

· Por otra parte informa su asistencia a la graduación de Técnicos de Redes de Computadora, un programa que se llevó a cabo en conjunto por la Escuela de Ingeniería en Electrónica y el CISCO.  Añade que la graduación contó con 24 estudiantes, pero actualmente hay aproximadamente 460 estudiantes en Cartago y Ciudad Quesada 

CAPÍTULO PROPUESTAS DE COMISIONES

ARTÍCULO 14.
Presentación de propuesta de Comisiones  

No se presentaron propuestas por parte de la Comisiones. 

CAPÍTULO DE PROPUESTAS

ARTÍCULO 15.
Presentación de propuestas por parte de los miembros 

No se presentaron propuestas por parte de los miembros/as de este Consejo.

CAPÍTULO DE VARIOS
ARTÍCULO 16.
Solicitud de aclaración al Banco Nacional y solicitud del informe a la Cámara Nacional de Radio (CANARA)

La señorita Ana Rosa Ruiz informa acerca de un comentario realizado por el señor Fabio Carballo Pérez, sobre denuncia contra el Banco Central, por la elaboración de un informe respecto a las actuaciones del Gobierno actual y la situación económica del país, a fin de ser entregado al Fondo Monetario Internacional, para lo cual el señor Carballo solicitó copia por ser un documento público y aparentemente se le negó, por tanto, propone que como Institución se solicite al Banco Central la aclaración al respecto y se trasmita esta información a la Cámara Nacional de Radio para que sea conocida por los medios de comunicación.

ARTÍCULO 17.
Solicitud de espacio a la Asamblea Institucional Representativa para presentación de informe.

La señorita Ana Rosa Ruiz  informa que solicitó audiencia ante la Asamblea Institucional Representativa, a fin de presentar el informe de labores del Consejo Institucional. 

ARTÍCULO 18.
Comentario sobre Debate 

El señor  Alejandro Cruz comenta que para el próximo miércoles 20 de marzo,  la Asamblea Institucional Representativa, por decisión del Directorio, está invitando a los dos candidatos a la Presidencia de la República a un debate. 

ARTÍCULO 19.
Informe de la Comisión de trasladados a la Caja Costarricense de Seguro Social

El señor Guido Hernández informa, que el pasado miércoles la Comisión de Trasladados a la Caja, tuvo una reunión con el Viceministro de Trabajo don Fernando Trejos, donde se expuso el tema presentado ante la Viceministra de la Presidencia, a fin de que haya un decreto que permita a las personas que así lo deseen, trasladarse nuevamente al Régimen de Pensiones del Magisterio Nacional, para lo cual, se le entregó copia de la carta  emitida por el señor Alejandro Cruz, así como del Decreto Ejecutivo.

Por otra parte, informa que el próximo viernes 8 de marzo, se celebra el Día Internacional de la Mujer, por lo que aprovecha la oportunidad para felicitar a las compañeras y sugiere que el Consejo emita una felicitación a todas las compañeras de la comunidad institucional.

ARTÍCULO 20.
Contratación de estudiantes de Electrónica por parte de la Compañía CIBERTEC

El señor Alejandro Cruz informa, que los estudiantes de la Escuela de Ingeniería en  Electrónica, fueron contratados por la Compañía CIBERTEC para una asesoría en Malasia, por lo cual merecen ser felicitados.

ARTÍCULO 21.
Recepción de la UNESCO

El señor Ing. Alejandro Cruz informa sobre la visita del Director Regional de la Oficina de la UNESCO e invita al señor Guido Hernández, a fin de que le acompañe en la recepción que se hará en su honor.  Asimismo indica que después de la sesión hará llegar los documentos al respecto.

ARTÍCULO 22.
Informe de Prensa

La señora Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, comunica que recibió copia del Informe de Prensa correspondiente al 27 de febrero del 2002, el cual ha sido circulado en el transcurso de esta Sesión.  (Documento adjunto a la carpeta de esta acta).

No habiendo más asuntos que tratar, y siendo las trece horas con cuarenta y cinco minutos, se levanta la sesión.  Se deja constancia de que salvo se haya indicado por votación diferente, todos los acuerdos fueron tomados por unanimidad. 
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