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Inicia la sesión a las 7:55 am., con la presencia del Ing. Alejandro Cruz, quien preside, Licda. Trilce Altamirano, MSc. Ana Rosa Ruiz, Ing. Oscar Gamboa, Ing. Marco Vinicio Zamora, MBA. Adolfo Chaves, Ing. Guido Hernández, Ing. Juan Carlos Coghi y el MAE. Germán Cortés.

CAPÍTULO DE AGENDA

ARTÍCULO 1.
Aprobación de agenda

Se somete a votación el orden del día.  A solicitud de la señorita Ana Rosa Ruiz, se elimina el punto 10 “Informe sobre el Centro de Investigación y Perfeccionamiento Educativo/CIPET (A cargo de la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles y de la Comisión de Planificación y Administración).  A solicitud del señor Guido Hernández se incluye como punto 3 "Celebración Día Internacional de la Mujer”.   Se incluyen los siguientes puntos a cargo de la Comisión de Planificación y Administración; como punto 8 “Dobles recargos; como punto 9 “Modificación Interna”; como 11 “Ratificación de nombramiento de Rectora Interina (A cargo de la Presidencia del Consejo Institucional).  Asimismo, el señor Guido Hernández, solicita que se incluya como punto 12 “Audiencia al Comité denominado Frente Nacional de Lucha”.  Finalmente la Comisión de Planificación y Administración, solicita se modifique el nombre del punto 8 de la agenda original “Solicitud apertura de expediente” para que se le denomine: “Atención de las recomendaciones de los informes de la Auditoría referente a la FUNDATEC” y se incluya como punto 13 de la agenda.  Se aprueba con 8 votos a favor, 0 en contra.  

NOTA:  Al momento de la votación se encuentra ausente el señor Germán Cortés.

Por lo tanto, la agenda queda de la siguiente manera: 

      Asistencia

1.
Aprobación de agenda 

2.
Aprobación del Acta No. 2210

3.
Celebración del Día Internacional de la Mujer (A cargo del Ing. Guido Hernández Marín)
4.
Participación en la LXV Sesión Ordinaria del CSUCA (A cargo de  la Presidencia del Consejo Institucional)
5.
Juramentación representación estudiantil en el Tribunal Institucional Electoral 
6.
Reglamento Servicios Bibliotecarios (A cargo de  la Comisión de la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles)
7.
Organización jornada de trabajo del Consejo Institucional (Facilitador:  MAE.  Ronald Mora)
8.
Doble recargo (A cargo de  la Comisión de Planificación y Administración)
9.
Modificación Interna (A cargo de  la Comisión de Planificación y Administración)
10.
Nombramiento miembro del Consejo Institucional en la Comisión de Planificación y Administración

11.
Ratificación de nombramiento de Rectora Interina (A cargo de  la Presidencia del Consejo Institucional)
12.
Audiencia al Comité denominado Frente Nacional de Lucha
13.
Atención de las recomendaciones de los informes de la Auditoría referente a la FUNDATEC (A cargo de  la Comisión de Planificación y Administración)
14.
Informe de Correspondencia (documento anexo)

15.
Asuntos de Rectoría

16.
Propuestas de Comisiones

17.
Propuestas de Miembros del Consejo Institucional

18.
Varios

19.
Definición de puntos de agenda para la próxima sesión

CAPÍTULO DE ACTAS

ARTÍCULO 2.
Aprobación del Acta No. 2210. 
A solicitud del señor Germán Cortés, se traslada la aprobación del Acta No. 2210, para la próxima sesión del Consejo Institucional.

CAPÍTULO ASUNTOS EN DISCUSIÓN

ARTÍCULO 3.
Celebración del Día Internacional de la Mujer

El señor Guido Hernández hizo una reseña pormenorizada sobre el origen de la celebración del Día Internacional de la Mujer”; Señala que el 8 de marzo, más que un día festivo debe ser un día de reflexión acerca de la lucha de las mujeres por sus derechos. Cada día son más las mujeres que tienen un papel importante en las luchas por las reivindicarciones económicas, sociales y políticas ya que son principalmente ellas las que sienten sobre sus espaldas el peso de la economía del hogar.  

Comenta que el Tecnológico como Institución pública, debe impulsar el  reconocimiento del trabajo de la mujer. En nuestro país, el trabajo doméstico, que es realizado en cada hogar casi exclusivamente por las mujeres, todavía no se incluye en el cálculo del producto interno bruto. Esto distorsiona los índices económicos de la nación.  Finalmente aprovecha la oportunidad para dar un saludo a las compañeras miembros del Consejo Institucional, así mismo al personal de apoyo y en la persona de ellas desear lo mejor a cada una de las mujeres de éste país. 

La señora María de los Ángeles Cubas agradece el mensaje dado por el señor Hernández, ya que constituye un mensaje excelente y bien sintetizado sobre los orígenes de esta fecha y también el papel que podría jugar el Instituto Tecnológico para que las mujeres de alguna manera, tengan un papel mucho más responsable dentro de la sociedad.  Asimismo comenta que ella hace unos años desempeñó el puesto de Presidenta de la Asociación Credimujer, la cual es una filial del Banco Mundial de la Mujer en Costa Rica, cuya entidad se orienta a dar crédito a la mujer con problemática social y una de las grandes dificultades para dar crédito a las mujeres es la falta de formación profesional; por tal motivo, felicita a la señorita  Ana Rosa Ruiz por el trabajo que ha realizado en el Programa de Mujeres Adolescentes, dado que a través de este programa se conjugan todas las cosas que una profesional universitaria y una mujer puede brindar al país y a su hogar. 

La señorita  Ana Rosa Ruiz agradece las palabras y  la iniciativa como parte de una reflexión del significado del Día Internacional de la Mujer.  Añade que un hecho importante de celebrar para este país, es que año tras año se han venido haciendo esfuerzos para que haya una mayor participación de la mujer en la política y con la pasada elección se está logrando la participación de un bloque importante de mujeres en la Asamblea Legislativa y eso no es una cuestión de poder por poder, sino que se trata de reconvertir las políticas económicas en políticas más orientadas a un desarrollo humano.  Existe una tendencia mundial en donde lo importante es el cierre de la balanza de pagos y transferencias financieras y no se visualiza la pobreza que se está dando en un solo país, sino a nivel mundial.  Por ejemplo Estados Unidos no puede decir que es potencia, ahora tiene una pobreza significativa dentro de su país, por lo que ella considera que se deben sensibilizar todas aquellas políticas que se estén planteando y por ello la participación de las mujeres, quienes van a servir como eje importante para reorientar esas políticas.  Finalmente comenta, que el día de ayer tuvo la experiencia  de participar en la Universidad de Costa Rica (UCR), de encuentro de mujeres de todo el país y la preocupación manifestada ahí fueron los servicios básicos, tales como: salud, educación, vivienda, familia, etc., y no cómo se puede mejorar la posición económica, por ende la participación de la mujer no debe ser simplemente la búsqueda de un porcentaje cuantitativo, sino se debe de ver como cualitativamente permite hacer conciencia de que las políticas deben de ir no solamente dirigidas al ámbito económico, sino a mejorar la calidad de vida de todas las personas.  

El señor Marco Vinicio Zamora felicita al señor Guido Hernández por la iniciativa planteada, dado que no conocía el origen de esta fecha ni de los hechos ocurridos en 1857, por lo que se debe de ver como parte de esta reflexión hacer un propósito personal de observar y escuchar mejor al joven y a la mujer que tiene la condición y la posibilidad de aportar para poder crear, innovar, cambiar y para mejorar, en vista de que no están tan convenientemente dispuestas en sus condiciones y circunstancias, como sí lo tienen la gran mayoría de los varones; por tanto, considera que la invitación del señor Hernández es ideal como tema de agenda para Equidad de Género, el poder levantar un cuerpo de políticas en función de incentivar y procurar una acción afirmativa, en busca del equilibrio de la permanencia de las mujeres en el Instituto, y de esta manera continuar respaldando el programa. 

El señor Alejandro Cruz uniéndose a las reflexiones hechas, le complace cómo máxima autoridad de la junta directiva de la Institución, el que haya una intención clara de concretar en acciones lo antes mencionado y de alguna manera enmendar una injusticia de siglos, dando más oportunidades a la mujer dentro de la  Institución.  Asimismo, comenta que el día miércoles de esta semana, participó de la celebración del Día Internacional de la Mujer, en la Sede Regional  San Carlos, en donde se llevó a cabo una actividad, con ocasión de celebrar este día;  la inauguración de una sala de teatro en el espacio que anteriormente ocuparan las bodegas de Aprovisionamiento, así como también se realizó la presentación de una obra de teatro realizada por el Grupo Tamagá alusiva a la fecha y una exposición de pinturas.  

NOTA:  Las discusión de este punto consta en el archivo digital de la sesión         No. 2220.

ARTÍCULO 4.
Participación en la LXV Sesión Ordinaria del CSUCA

El señor Alejandro Cruz informa, que recibió invitación del CSUCA para participar de la LXV Sesión Ordinaria y con el propósito de aminorar los gastos presupuestarios de la Institución, ha pensado no participar de dicha reunión. 

El señor Marco Vinicio Zamora comparte su opinión con respecto a la participación activa del Tecnológico, en la sesión ordinaria del CSUCA, sin embargo considera que  es muy importante la representación del Instituto Tecnológico, no sólo para que ejerza su derecho a la participación y lo haga en la parte formal, sino también en lo funcional y plantear institucionalmente una misión, mandato, estrategia y una labor muy concreta en función de apoyo y respaldo a este esfuerzo de actualización de este ente como mecanismo y cómo Institución representativa de la defensa de las universidades estatales y públicas, para plantear y  recuperar ese papel de integración e intercambio.  Añade que el papel presente y futuro del CSUCA, debe ser levantado, para que no sea de bajo perfil y en ese tanto el Tecnológico debe tomar iniciativa y formular un concepto de comunicación para motivar, provocar la reflexión, levantar las posibilidades de mediar en los conflictos si es el caso, construir los espacios de análisis y definición para poder recuperar ese papel activo y efectivo del esfuerzo estratégico que se debe construir, por lo tanto, considera que está de acuerdo con la participación del señor Rector en la sesión ordinaria siempre y cuando fuese posible elaborar y formular una estrategia, misión y un mandato institucional de cara a plantear en dicha sesión las inquietudes, preocupaciones e intereses, para que el CSUCA pueda levantar y recuperar su papel activo y efectivo. 

El señor Alejandro Cruz al respecto comenta, que el Instituto Tecnológico de Costa Rica en lo que ha sido el proceso de integración universitaria centroamericana, liderado por el CSUCA, ha tenido un papel no pasivo ni de bajo perfil, sino más bien un papel muy adecuado y digno en todos los campos antes mencionados.  Añade que el trabajo de los estatutos es fundamental para que estos asuntos se puedan resolver, existe en esta elección una serie de temas importantes que tienen que ver con el funcionamiento, por ejemplo la cooperación con el IICA, el Consejo de Rectores de Alemania y la Fundación para el Desarrollo, Informe de Auditoría Externa del 2000, Informe de Ejecución del Plan de Trabajo para el año 2001, Plan de Trabajo para el 2002 y Presupuesto 2002 y la propuesta de Creación del Consejo Centroamericano de Acreditación de la Calidad de la Educación Superior.  Estos temas deberán tomar lugar el día 14 y el 15 de marzo del presente año, así como la elección del Secretario General. Finalmente ante los señalamientos hechos por los miembros de este Consejo, el señor Rector informa que participará de dicha reunión.

El señor Alejandro Cruz, presenta la propuesta denominada: “Participación en la LXV Sesión Ordinaria del CSUCA”; elaborada por la Presidencia del Consejo Institucional, adjunta a la carpeta de esta acta.

NOTA:  Se retira del recinto el señor Rector, mientras se realiza la votación secreta,  por tratarse de asunto de interés personal.

Se somete a votación la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  8 votos a favor, 0 en contra.  

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo Institucional en su Sesión No. 1894, Artículo 14, del 23 de julio de 1996, aprobó la incorporación del Instituto Tecnológico de Costa Rica al Consejo Superior Universitario Centroamericano (CSUCA).

2. Se recibió invitación del Consejo Superior Universitario Centroamericano para asistir a la LXV Sesión Ordinaria, que se celebrará los días 14 y 15 de marzo del 2002, en la Universidad de San Carlos de Guatemala, incluyendo la elección del Secretario General.
ACUERDA:

a. Autorizar la participación del Ing. Alejandro Cruz Molina, Rector, en la LXV Sesión Ordinaria del Consejo Superior Universitario Centroamericano (CSUCA), que se celebrará los días 14 y 15 de marzo del 2002, en Guatemala.

b. Otorgar el pago correspondiente a póliza de viaje, gastos de pasaporte, gastos de salida, pasajes aéreos ida y regreso a Guatemala, viáticos de ley por dos días, a saber, 14 y 15 de marzo del 2002, para asistir a la reunión del CSUCA.
c. Comunicar.  ACUERDO FIRME 
NOTA:  Las discusión de este punto consta en el archivo digital de la sesión         No. 2220.

ARTÍCULO 5.
Juramentación representación estudiantil en el Tribunal Institucional Electoral

NOTA:  Se presenta a la sesión, el señor Álvaro Echandi a las 9:05 am. 

Invitado:  señor Allan Cascante Bejarano

El señor Rector, solicita al señor Allan Cascante levantar su mano derecha para proceder la juramentación como miembro del Tribunal  Electoral Institucional, la cual dice:

EL SEÑOR RECTOR:

“¿Juráis a Dios y prometéis a la Patria y al Instituto Tecnológico de Costa Rica observar y defender la Constitución y las leyes de la República, y cumplir fielmente los deberes encomendados por el Consejo Institucional?

EL SEÑOR ALLAN CASCANTE BEJARANO:

“Sí, juro”

EL SEÑOR RECTOR:

“Sí así lo hicieres, Dios os ayude, y si no, El, La Patria y la Institución os lo demanden”.

NOTA:  Se retira de la sesión el invitado, agradeciéndole su disponibilidad para ofrecer y aceptar su participación, en un órgano institucional tal importante.

Receso: 9:10 a 9:40 am.

NOTA:  Se presenta a la sesión, el señor César Bolaños en sustitución del señor Marzini Izaguirre, a las 9:40 am. 

ARTÍCULO 6.
Reglamento Servicios Bibliotecarios
MOCION DE ORDEN:  Por unanimidad se aprueba moción de orden para que la señorita Ana Rosa presida la sesión por un momento, en razón de que el señor Presidente se ausentará de la sesión.

La señorita Ana Rosa Ruiz, cede la palabra al señor Oscar Gamboa, quien informa que la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles, recibió los oficios AL-062-02 del Lic. Víctor Jiménez N., Asesor Legal y AUDI-071-02 de la María de los Ángeles Cubas C., Auditora Interna, con los correspondientes dictámenes sobre la propuesta del Reglamento de Servicios Bibliotecarios, los cuales se remitirán por correo electrónico a cada uno de los miembros y contienen las observaciones de estas oficinas sobre dicha propuesta.  Solicita que este tema sea trasladado para la próxima semana, a fin de que se analicen los planteamientos hechos por la Auditoría Interna y la Asesoría Legal.  

Por lo cual, el tema se traslada para la próxima sesión del Consejo Institucional.  (Documentos adjuntos a la carpeta de esta acta)
ARTÍCULO 7.
Organización jornada de trabajo del Consejo Institucional

En virtud de que la agenda está muy recargada, se decide trasladar este tema se para la próxima sesión del Consejo Institucional.
ARTÍCULO 8.
Doble recargo

NOTA:  Se reincorpora a la sesión, el señor Alejandro Cruz a las 9:50 am.

La señorita Ana Rosa Ruiz, presenta la propuesta denominada:  “Doble recargo”; elaborada por la Comisión de Planificación y Administración, adjunta a la carpeta de esta acta, la cual dice:

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1.
El Consejo Institucional ha señalado su preocupación por el crecimiento monetario y transformación de la relación de puestos, sin que este aumente este atendiendo las necesidades de la academia.

2.
Se estableció una Comisión Ad-hoc, para el control de la utilización de las plazas, sin embargo, existen prácticas institucionales que en vez de racionalizar el gasto, lo está incrementando, uno de estos casos, es la asignación del doble recargo.

3.
Es de interés del Consejo Institucional que su personal trabaje las horas que le permitan dar un aporte de calidad y además que goce de su tiempo de esparcimiento.

SE PROPONE:

a.
Que la Administración no tramite ninguna solicitud de doble recargo.

b.
Rige a partir de la publicación del acuerdo. 

La señorita Ana Rosa Ruiz señala, que con respecto al tema de doble recargo, a la Comisión de Planificación y Administración del Consejo, le preocupa que las profesoras y profesores del TEC estén recibiendo doble recargo.  Añade que este tipo de situaciones se ha  venido dando en diferentes semestres debido a que no había profesionales  para sustituir al personal en la impartición de los  cursos, etc.; sin embargo parece que esto ha venido siendo una práctica y dado existe preocupación sobre el  crecimiento en la  relación de puestos y sus implicaciones,  la Comisión propone que la Administración no tramite ninguna solicitud de doble recargo en lo correspondiente a las futuras contrataciones, esto por cuanto los trámites ya se han dado en este semestre bajo esa modalidad, por lo que consideran importante que este Consejo dé un lineamiento, a fin de eliminar dicha  práctica. 

El señor Germán Cortés al respecto añade que el tema del doble  recargo, que en su momento fue aceptado en forma razonable dentro de una jornada normal y que establecía un recargo por trabajar más de las ocho horas y hacer un arreglo de horario, algunos por el 20%, 25%, otros por el 33% y otros recargos por menores jornadas; si bien es cierto ese asunto no es saludable, no es el tema que se analiza en este momento, sino más bien la que se dio posteriormente relativo al doble recargo que llevan a trabajar tiempo y medio.  Señala que según el  acuerdo que estableció el Consejo Nacional de Rectores (CONARE), para lo cual se debe de solicitar su interpretación, ya que en el Artículo 41 de ese Convenio firmado por las universidades dice lo siguiente: "el tiempo máximo a laborar en las universidades es de tiempo y medio...";  la interpretación se puede dar que en las universidades se trabaja tiempo y medio, lo cual podría estar contraviniendo el espíritu que llevó a la firma de tal convenio.  Finalmente indica que posteriormente se estará analizando la jornada máxima por lo que sería de gran apoyo para la Comisión de Planificación y Administración las acciones emprendidas por la Vicerrectora de Docencia. 

La señora Trilce Altamirano comenta, que en principio está de acuerdo con la propuesta planteada, pero considera que en la misma se prohiben rotundamente y por tiempo indefinido estos recargos, apuntando que cuando el semestre comienza o está avanzado, por circunstancias especiales si se tiene que ausentar un profesor, es muy difícil encontrar un sustituto externo que venga a continuar o concluir el curso, por lo que consulta si en la propuesta están  planteadas este tipos de variaciones, o simplemente no hay solución a una problemática de ese índole.

El señor Germán Cortés al respecto comenta que el doble recargo queda eliminado, pues éste fue creado para excepciones y cuando un profesor se vaya a la mitad del semestre,  no habrá ningún problema en sustituirlo.

El señor Guido Hernández comenta que el  doble recargo debe restringirse a casos de excepción no así el recargo simple. Sin embargo considera que de la misma manera debe limitarse el tiempo que el funcionario dedique a labores, principalmente cursos que se dan por FUNDATEC. 

La señora María de los Ángeles Cubas recomienda, que para esto es importante tener la jornada máxima del funcionario en el Instituto.  Añade que en una oportunidad se había revisado el tema y se determinó que la jornada podría  ser de un tiempo y cuarto, o bien un tiempo y medio, si los cursos se impartían en varias instituciones de educación superior,  lo cual, se debe de tener bien claro, a fin de revisar qué personas están bajo la modalidad del doble recargo y también cuando se habla de tiempo y medio en varias instituciones, lógicamente se debe de considerar el caso de la Fundación porque no está aislado, por lo que se debe de  regular en función del tiempo de estas personas. 

El señor Germán Cortés hace referencia al comentario realizado por el señor Hernández en relación a dos aspectos; 1) En la Universidad existe un reglamento de trabajo de los asistentes y éstos no pueden dar clases y si esto se da están violentando el mismo 2) Si el doble recargo es una política de contratación, hay que tomar otra política que diga que se va a contratar a personas a tiempo completo y permitirles el  recargo.  Añade que el doble recargo como anteriormente lo manifestó, está generando una situación discriminatoria con los administrativos y con las demás personas que no tienen la misma posibilidad de tener recargo dentro de la Institución.  Finalmente informa que lo que está planteado la Comisión de Planificación y Administración es que no se dé un doble recargo, pero también está por analizar una expectativa legal interesante, sobre que si la jornada de 40 horas pasa a ser de 48 horas, esas ocho horas son adicionales o si se paguen como tiempo extraordinario y como tal debe ser pagadas a tiempo y medio. 

La señora María de los Ángeles Cubas comenta que este tema no es del Consejo Institucional, dado  que existe normativa a nivel nacional, tales como: 1) La normativa de la Contraloría General de la República, la cual habla de tiempo y cuarto;  y 2) La normativa del CONARE que es de tiempo y medio, entre todas las instituciones, entonces quien debe hacer cumplir la jornada es la Administración activa, es decir el Consejo Institucional no debe decirle a la Administración que controle esta situación, pues debe quedar claro que los funcionarios del Tecnológico son funcionarios públicos, que el límite que existe es el presupuesto, que cualquier violentación a una relación de puestos, que se pague la naturaleza de un trabajo con una partida de honorarios o se hagan cosas que violenten eso, hay una responsabilidad personal por hacer esas cosas.  También se debe tener claro que si eso está pasando y la Vicerrectoría de Docencia está tomado medidas para que no pase enhorabuena, pero el Consejo no debe decir lo que la Administración debe o no hacer, esto para  no violentar las normas existentes en la materia.

La señorita Ana Rosa Ruiz comenta, que la Comisión mantiene la propuesta y ésta cuenta con las observaciones realizadas por la señora Cubas, en el sentido de que la propuesta debe buscar a nivel institucional la calidad de la educación que se ofrece, y bajo qué condiciones es que los funcionarios(as) están trabajando, según lo sugerido para casos como lo expuesto por la señora Trilce Altamirano.  Señala que aunque efectivamente se ha venido dando un control de los casos de doble jornada, el argumento dado es que en esa área no hay otra persona para desarrollar ciertas funciones.  Finalmente indica que en la propuesta se está solicitando a la Administración no tramitar solicitudes de doble recargo, a partir del II semestre de 2002 y por tanto, la Comisión de Planificación y Administración mantiene la propuesta presentada.

El señor Alejandro Cruz manifiesta, que amparado al Artículo 38 del Reglamento del Consejo Institucional, solicita se postergue la votación de este acuerdo para la próxima sesión de este Consejo,  a fin de realizar las consultas del caso.

Se aprueba la solicitud planteada y se traslada como punto de agenda de la próxima sesión.

MOCION DE ORDEN:  Por unanimidad se aprueba moción de orden, para que la señorita Ana Rosa presida la sesión por un momento, en razón de que el señor Presidente necesita ausentarse de la sesión por un lapso corto.

ARTÍCULO 9.
Modificación Interna (Sede Regional San Carlos)

La señorita Ana Rosa Ruiz informa, que recibió el oficio AUDI-77-2002, relativo a observaciones de la Auditoría Interna, sobre la solicitud planteada por la Sede Regional San Carlos, para que la Comisión de Planificación y Administración presentara una propuesta para impulsar el Programa de Ahorro Energético de la Sede Regional San Carlos.  Señala que los planteamientos propuestos por la Auditoría Interna, fueron considerados dentro de la propuesta a presentar.

NOTA:  Se reincorpora a la sesión el señor Alejandro Cruz. 

Seguidamente la señorita Ana Rosa Ruiz, presenta la propuesta sobre “Modificación Interna”; elaborada por la Comisión de Planificación y Administración, adjunta a la carpeta de esta acta.

Se somete a votación la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  11 votos a favor, 0 en contra.  Se somete a votación la firmeza de este acuerdo y se obtiene el siguiente resultado:  11 votos a favor, 0 en contra.
Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. Se recibió solicitud de modificación interna, por parte del Ing. Alejandro Cruz, en oficio R-96-2002, del 6 de marzo del 2002.

2. La Sede Regional San Carlos tuvo un consumo mensual de electricidad de 100 000 KW Hr, con un costo mensual promedio de 2 875 000.00 colones para el año 2001 y para el 2002 incrementará en 3 125 000 colones consumo mensual, si no se realizan ajustes.  A raíz de esta situación, la Sede ha realizado esfuerzos para tener un ahorro energético.

Como producto de las medidas aplicadas, se espera que de la partida asignada en electricidad para el 2002, se realice un ahorro de 9.5 millones de colones, los cuales se están solicitando para utilizarse en equipo y mantenimiento, que puede permitir realizar un ahorro aún mayor.

3. La solicitud de modificación interna, tiene como objetivo trasladar 9.5 millones de colones de la partida de electricidad a otros equipos y mantenimiento de equipo.  Con esto se pretende cambiar equipo de aire acondicionado, sustituir el actual alumbrado por luminarias y mantener las medidas de austeridad.

ACUERDA:

a. Autorizar la modificación interna para dar contenido a las partidas 4130 Otros Equipos, por un monto de 6.5 millones de colones y 2720 Mantenimiento y Reparación de Maquinaria del Programa Sede Regional de San Carlos (5104-2090-2001), por un monto de 3 millones de colones y disminuir en 9.5 millones de colones la partida 2330 electricidad de la misma Sede, con objeto de realizar la primera etapa del programa de ahorro energético de esta Sede.

b. Establecer el saldo de la partida 2330, correspondiente a electricidad de la misma Sede (una vez aplicada la modificación), como monto disponible para atender las necesidades de electricidad para el resto del año.

c. Solicitar a la Administración atender las recomendaciones emitidas por la Auditoría Interna, en oficio AUDI-77-2002, del 7 de marzo del 2002.

d. Comunicar.  ACUERDO FIRME 

NOTA:  Las discusión de este punto consta en el archivo digital de la sesión         No. 2220.

ARTÍCULO 10.
Nombramiento miembro del Consejo Institucional en la Comisión de Planificación y Administración

El señor Alejandro Cruz presenta la propuesta denominada: “Nombramiento de un miembro del Consejo Institucional en la Comisión de Planificación y Administración”; elaborada por la Presidencia del Consejo Institucional, adjunta a la carpeta de esta acta.

Se somete a votación la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  11 votos a favor, 0 en contra.  

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1.
El Artículo 12, del Reglamento del Consejo Institucional establece que:  “Las Comisiones Permanentes estarán integradas por miembros(as) del Consejo Institucional; participarán como mínimo dos miembros(as) que tengan relación laboral con el Instituto, asumiendo uno(a) de ellos(as) la coordinación por acuerdo del Consejo” .

2.
En la Sesión No. 2182, Artículo 7, del 20 de julio del  2001, el Consejo Institucional, realizó la conformación de Comisiones del Consejo Institucional.

3.
En esa misma Sesión, se nombró al Ing. Oscar Gamboa Calderón, como miembro de la Comisión de Planificación y Administración en sustitución del MBA. José Rafael Hidalgo Rojas.

4.
En Sesión No. 2218, del 22 de febrero del 2002, el Ing. Oscar Gamboa C., renunció a ser miembro de la Comisión de Planificación y Administración, a fin de dedicarle más tiempo a la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles, en virtud de que su período como miembro del Consejo Institucional vence en el mes de junio del 2002.

ACUERDA:

a.
Nombrar al MBA. Adolfo Chaves Campos como miembro de la Comisión de Planificación y Administración.

b.
Comunicar.  ACUERDO FIRME 

MOCIÓN DE ORDEN:  El señor Alejandro Cruz presenta moción de orden para incluir como punto de la Agenda “Ratificación de nombramiento de Rectora interina”. 

Se somete a votación la urgencia y se obtiene el siguiente resultado:  11 votos a favor, 0 en contra.   Se aprueba y se da procedencia a la propuesta.

ARTÍCULO 11.
Ratificación de nombramiento de Rectora Interina 

El señor Alejandro Cruz presenta la propuesta para la “Ratificación de nombramiento de Rectora interina”; elaborada por la Presidencia del Consejo Institucional, adjunta a la carpeta de esta acta.

Se somete a votación secreta la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  11 votos a favor, 0 en contra.  

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

El Consejo Institucional, en Sesión No. 2220, Artículo 4, del 8 de marzo del 2002, autorizó la participación del Ing. Alejandro Cruz Molina, Rector, en la LXV Sesión Ordinaria del Consejo Superior Universitario Centroamericano (CSUCA), a celebrarse los días 14 y 15 de marzo del 2002, en Guatemala.

ACUERDA:
a.
Ratificar el nombramiento de la Licda. Josefa Guzmán León, Vicerrectora de Docencia, como Rectora interina durante los días 14 y 15 de marzo del 2002, fecha en que el titular de este cargo estará participando en la LXV Sesión Ordinaria del Consejo Superior Universitario Centroamericano (CSUCA), a celebrarse en la fecha señalada. 

b.
Comunicar.  ACUERDO FIRME 

CAPÍTULO DE CORRESPONDENCIA
ARTÍCULO 12.
Informe de Correspondencia 

Se da a conocer la correspondencia recibida por la Secretaría del Consejo Institucional, la cual incluye:  

Correspondencia remitida al Presidente del Consejo Institucional:

1.
FUNDATEC-255-2002  Nota del Lic. Mario Arroyo J., MBA., Director Ejecutivo de la Fundación Tecnológica de Costa Rica, dirigida al Ing. Alejandro Cruz Molina, Presidente del Consejo Institucional, con fecha 28 de febrero del 2002, donde remite en cumplimiento al punto c.3 de los Lineamientos para FUNDATEC el Informe de Labores de la Fundación Tecnológica de Costa Rica, correspondientes al año 2001.  (SCI-140-02-02)
Se toma nota y se traslada a la Comisión de Planificación y Administración.

2.
VIESA-077-2002  Memorando del MAE. William Vives B., Vicerrector de Vida Estudiantil y Servicios Académicos, dirigido al Ing. Alejandro Cruz Molina, Presidente del Consejo Institucional, con fecha 1 de marzo del 2002, donde transcribe el acuerdo tomado por la Comisión Ejecutiva del Fondo Solidario de Desarrollo Estudiantil en Sesión 03-2002, celebrada el 18 de febrero del 2002 referente a “Distribución del superávit del Fondo Solidario de Desarrollo Estudiantil correspondientes al 2001”.  (SCI-148-03-02)

Se toma nota y se traslada a la Comisión de Planificación y Administración.

3.
VIESA-075-2002  Memorando del MAE. William Vives B., Vicerrector de Vida Estudiantil y Servicios Académicos, dirigido al Ing. Alejandro Cruz Molina, Presidente del Consejo Institucional, con fecha 1 de marzo del 2002, donde transcribe el acuerdo tomado por la Comisión Ejecutiva del Fondo Solidario de Desarrollo Estudiantil en Sesión 03-2002, celebrada el 18 de febrero del 2002, donde referente a:  “Programa Estudiante Trabajador(a)”.  (SCI-149-03-02)

Se toma nota a la Comisión de Planificación y Administración.

4.
VIESA-076-2002  Memorando del MAE. William Vives B., Vicerrector de Vida Estudiantil y Servicios Académicos, dirigido al Ing. Alejandro Cruz Molina, Presidente del Consejo Institucional, con fecha 1 de marzo del 2002, donde transcribe el acuerdo tomado por la Comisión Ejecutiva del Fondo Solidario de Desarrollo Estudiantil en Sesión 03-2002, celebrada el 18 de febrero del 2002, donde referente a:  “Programa Promoción de la Salud de la Población Estudiantil del Tecnológico”.  (SCI-150-03-02)

Se toma nota y se traslada a la Comisión de Planificación y Administración.

5.
VIESA-078-2002  Memorando del MAE. William Vives B., Vicerrector de Vida Estudiantil y Servicios Académicos, dirigido al Ing. Alejandro Cruz Molina, Presidente del Consejo Institucional, con fecha 1 de marzo del 2002, donde transcribe el acuerdo tomado por la Comisión Ejecutiva del Fondo Solidario de Desarrollo Estudiantil en Sesión 02-2002, referente a ayuda a estudiantes que tengan hijos e hijas en el Taller Infantil.  (SCI-151-03-02)

Se toma nota y se traslada a la Comisión de Planificación y Administración.

6.
FO-056-2002  Memorando del Ing. Rodolfo Canessa, Director de la Escuela de Ingeniería Forestal, dirigido al Ing. Alejandro Cruz Molina, Presidente del Consejo Institucional, con fecha 19 de febrero del 2002, donde manifiesta el apoyo de la Escuela de Ingeniería Forestal para participar como organizadores del VI Congreso Universitario de la Asociación Latinoamericana de Estudiantes de Ciencias Forestales (ALECIF), a realizarse en nuestro país del 23 al 28 de setiembre del presente año con el lema “El Sector Forestal como ente promotor del desarrollo latinoamericano en el Siglo XXI”.  (SCI-153-03-02)

Se toma nota y se traslada a la Presidencia del Consejo Institucional.

7.
TIE-45-2002  Memorando de la MBA. Virginia Valverde H., Secretaria del Tribunal Institucional Electoral, dirigido al Ing. Alejandro Cruz Molina, Presidente del Consejo Institucional, con fecha 4 de marzo del 2002, donde informa que a raíz de la derogatoria del inciso d), del acuerdo de la Sesión No. 1538, Artículo 10, del 17 de mayo de 1990, referente a la Ratificación de Creación de Unidades en Departamentos, para lo cual el Tribunal Institucional Electoral en Sesión No. 69-02, acordó solicitar al Consejo Institucional, indicar a partir de cuándo fueron establecidas oficialmente las Unidades que administran las carreras de Ingeniería en Biotecnología y Enseñanza de la Matemática asistida por computadora.  (SCI-161-03-02)
Se toma nota y se traslada a la Comisión de Planificación y Administración.

Correspondencia remitida al Consejo Institucional:

8.
Nota de la señorita Ericka Góngora, Representante Estudiantes de la Escuela de Ingeniería Forestal, dirigida al Consejo Institucional, con fecha 19 de febrero del 2002, donde informa que la Escuela de Ingeniería Forestal participará como organizadora del VI Congreso Universitario de la Asociación Latinoamericana de Estudiantes de Ciencias Forestales (ALECIF), a realizarse en nuestro país del 23 al 28 de setiembre del presente año con el lema “El Sector Forestal como ente promotor del desarrollo latinoamericano en el Siglo XX, para lo cual solicita declarar este Congreso de interés institucional.  (SCI-166-03-02)

Se toma nota y se traslada a la Presidencia del Consejo Institucional.

9.
VIESA-082-2002  Memorando del MAE. William Vives B., Vicerrector de Vida Estudiantil y Servicios Académicos, dirigido al Consejo Institucional, con fecha 1 de marzo del 2002, donde remite para información estadística de títulos otorgados por el ITCR al 21 de febrero del 2002, según Escuela o Departamento, grado académicos y género.  (SCI-147-03-02)

Se toma nota.

10.
Memorando de la señora Rosaura Brenes Solano, Miembra de la Junta Directiva del Taller Infantil del Instituto Tecnológico de Costa Rica, dirigido al Consejo Institucional, con fecha 5 de marzo del 2002, donde solicita audiencia para la Junta Directiva de la ATIPTEC para la próxima sesión del Consejo Institucional, a fin de exponer la posibilidad de iniciar obras que albergue una escuela.  (SCI-159-03-02)

Se toma nota y se traslada al Presidencia del Consejo Institucional.

11.
TEE-009-2002  Memorando del señor Adriano Espinosa Carreira, Presidente del Tribunal Electoral Estudiantil, dirigido al Consejo Institucional, con fecha 5 de febrero del 2002, donde indica que la representación estudiantil a partir del 11 de marzo del presente año ante Consejo Institucional, la ocupará el señor Allan Cascante Bejarano, en forma interina hasta termino del período electoral.  (SCI-163-03-02)

Se toma nota y se traslada al punto de agenda correspondiente.

12.
TEE-010-2002  Memorando del señor Adriano Espinosa Carreira, Presidente del Tribunal Electoral Estudiantil, dirigido al Consejo Institucional, con fecha 5 de febrero del 2002, donde solicita programar a la mayor brevedad posible en la agenda del Consejo Institucional, la juramentación del señor Allan Cascante Bejarano, como representante estudiantil ante el Tribunal Institucional Electoral.  (SCI-164-03-02)

Se toma nota y se traslada al punto de agenda correspondiente.

Correspondencia recibida "con copia" al Consejo Institucional: 

13.
Memorando de la Ing. Patricia Rivera Figueroa, MBA, Profesora de la Escuela de Ingeniería en Seguridad Laboral e Higiene Ambiental, dirigida a la Licda. Josefa Guzmán L., Vicerrectora de Docencia, con fecha con fecha 27 de febrero del 2002, donde informa que en Memorando vida 168-2002 se le denegó un permiso por medio tiempo, dado que tiene pendiente un porcentaje menor a la mitad de compromiso laboral por la Beca a la Maestría en Administración de Empresas, según dictamen legal AL-043-02, por tal motivo solicita realizar los trámites correspondientes para que este caso sea llevando al Consejo Institucional, ya que es de conveniencia para la Institución.  (SCI-137-02-02) 

Se toma nota.

14. AL-052-2002  Memorando del Lic. Eduardo Arcia, Director de la Oficina de Asesoría Legal, dirigido a la Dra. María de los Ángeles Cubas, Auditora Interna, con fecha 27 de febrero del 2002, donde remite dictamen legal referente a la Contratación de Asesoría Legal Externa, para lo cual indica que no encuentra impedimento para ampliar el contrato, pero hasta en un 50% como lo indica el Artículo 12 de la Ley de Contratación Administrativa, siempre y cuando el contratista haga una oferta a la Administración del monto a cobrar y se determine que el monto es acorde con el trabajo adicional a realizar, porque no necesariamente debe de pagarse un 50% más.  (SCI-139-02-02)
Se toma nota.

15.
AL-033-2002  Memorando del Lic. Eduardo Arcia, Director de la Oficina de Asesoría Legal, dirigido al Ing. Oscar Gamboa C., Coordinador de la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles, con fecha 19 de febrero del 2002, donde remite dictamen sobre el Decreto Ejecutivo 30075-MEP, referente a la adscripción del Centro de Investigación y Perfeccionamiento para la Educación Técnica (CIPET)  (SCI-141-03-02)

Se toma nota y se traslada al punto de agenda correspondiente.

16.
AUDI-058-2002  Memorando de la Dra. María de los Ángeles Cubas, Auditora Interna, dirigido al Ing. Alejandro Cruz Molina, Rector, con fecha 28 de febrero del 2002, donde indica que en referencia al memorando AUDI-038-2002, referente al Informe de Auditoría  AU-257-2001  “Venta de servicios de la Vicerrectoría de Vida Estudiantil a la Fundación Tecnológica de Costa Rica”, en donde se hicieron algunas recomendaciones, para lo cual solicita se informe a la Auditoría Interna las acciones realizadas por la Rectoría a la fecha.  (SCI-142-03-02)

Se toma nota y se traslada al punto de agenda correspondiente.

17.
AUDI-059-2002  Memorando de la Dra. María de los Ángeles Cubas, Auditora Interna, dirigido al Ing. Alejandro Cruz Molina, Rector, con fecha 28 de febrero del 2002, donde indica que en referencia al memorando AUDI-027-2002, se remitieron los Informes de Auditoría Interna AU-250-2001  “Análisis del Convenio de Cooperación entre el Ministerio de Obras Públicas y Transportes  “ y AU-258-2002  “Análisis del saldo al 31 de agosto del 2001 de los proyectos de escuelas o departamentos según cuadro suministrado por FUNDATEC en custodia de proyectos al 31 de agosto del 2001”, para lo cual solicita informar a la Auditoría Interna las acciones realizadas por la Rectoría a la fecha.  (SCI-143-03-02)

Se toma nota y se traslada al punto de agenda correspondiente.

18.
AUDI-060-2002  Memorando de la Dra. María de los Ángeles Cubas, Auditora Interna, dirigido a la Licda. Josefa Guzmán L., Vicerrectora de Docencia, con fecha 28 de febrero del 2002, donde indica que ha sido del conocimiento de la Auditoría Interna que la Vicerrectoría de Docencia autorizó la impartición de algunos cursos intensivos, para lo cual solicita informar a esta Oficina la veracidad de dicha información y en caso de ser afirmativa, el marco legal sobre el cual sustenta dicha impartición y el detalle correspondiente a los mismos.  (SCI-144-03-02)

Se toma nota.

19.
CENP-04-2002  Memorando del MAE. Carlos Mata Castillo, Secretario de la Comisión de Escalafón No Profesional, dirigido a la Licda. Bertalía Sánchez S., Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 3 de marzo del 2002, donde transcribe los acuerdos tomados por la Comisión de Escalafón No Profesional en Sesión No. 02-2002, Artículo 4 e inciso d, del Artículo 5, referentes a:  Elección de un nuevo miembro de la Comisión, y Plan Trabajo 2002.  (SCI-154-03-02)

Se toma nota y se traslada a la Comisión de Planificación y Administración.

20.
AUDI-062-2002  Memorando de la Dra. María de los Ángeles Cubas, Auditora Interna, dirigido al  Lic. Alejandro Masís A., MAE., Director del Departamento de Aprovisionamiento, con fecha 5 de marzo del 2002, donde solicita informa que la Auditoría Interna recibió “Denuncia de la empresa INTEGRACOM DE CENTROAMÉRICA S.A., en relación con la Licitación Pública No. 08-2001  “Adquisición y venta de equipo de red e instalaciones de Fibras”, para lo cual solicita remitir el informe al respecto.  (SCI-160-03-02)

Se toma nota y se traslada a la Comisión de Planificación y Administración.

21.
PAO-OPI-019-2002  Memorando del Ing. Ronald Elizondo C., Director de la Oficina de Planificación Institucional, dirigido a la MSc. Ana Rosa Ruiz, Coordinadora de la Comisión de Planificación y Administración, con fecha 5 de marzo del 2002, donde remite esquema y cronograma para la Formulación del Plan Anual Operativo y Presupuesto 2003.  (SCI-162-03-02) 

Se toma nota.

22.
R-96-2002 Memorando del Ing. Alejandro Cruz Molina, Rector, dirigido a la MSc. Ana Rosa Ruiz, Coordinadora de la Comisión de Planificación y Administración, con fecha 6 de marzo del 2002, donde remite solicitud de Modificación Interna para impulsar el Programa de Ahorro Energético de la Sede Regional de San Carlos.  (SCI-165-03-02)

Se toma nota y se traslada a la Comisión de Planificación y Administración.
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23.
AL-062-02  Memorando del Lic. Víctor Jiménez N., Asesor Legal, dirigido a la Licda. Bertalía Sánchez S., Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 6 de marzo del 2002, donde remite dictamen de la Asesoría Legal respecto al Reglamento de Servicios Bibliotecarios, para lo cual hace observaciones de fondo, a fin de sean tomadas en cuenta en la discusión de este tema.  (SCI-174-03-02)

Se toma nota y se traslada al punto de agenda correspondiente.  

CAPÍTULO ASUNTOS DE RECTORÍA
ARTÍCULO 13.
Asuntos de Rectoría

El señor Alejandro Cruz, Rector y Presidente del Consejo Institucional informa sobre las actividades realizadas durante la presente semana.

Domingo 3 de Marzo 

XXV Aniversario de la Universidad Estatal a Distancia  

Comenta que el pasado 3 de marzo,  asistió al XXV Aniversario de Fundación de la Universidad Estatal a Distancia (UNED), Institución que ha crecido mucho en los últimos años y cuenta con más de 18.000 estudiantes, que en su gran mayoría están incidiendo en el ámbito de la educación superior, sobre todo en educación, administración y en algunas ciencias sociales.

Martes 5 de Marzo 

Consejo de Rectoría 

Informa que el día martes se celebró el Consejo de Rectoría, en el Centro de Transferencia Tecnológica, con motivo de participar en la Inauguración del Programa Gestión Empresarial, el cual es un programa de capacitación ofrecido a 60 microempresarios con el apoyo del Instituto Nacional de Aprendizaje (INA) y del Ministerio de Economía, Industria y Comercio (MEIC).

Miércoles 6 de marzo

Sede Regional de San Carlos 

Este día participó en tres actividades de la Sede Regional San Carlos:                   1) Inauguración de la remodelación de dos aulas, para el Colegio Científico de San Carlos, las cuales eran ocupadas anteriormente para actividades culturales, así como también como oficinas, ya que al estar al inicio de las edificaciones y alejado del resto de las aulas de la Institución, ofrece condiciones mucho más adecuadas para que los estudiantes puedan desarrollar sus propias actividades. 

2) Participó en la  impartición de una charla inaugural del año lectivo.  Asimismo indica que el Colegio Científico de San Carlos, envió una documentación respecto a sus 9 años de historia y plantean la  posibilidad de analizar a futuro un convenio específico entre el ITCR-Colegio Científico de San Carlos-MEP, puesto que  no lo tienen; ya que  este convenio sólo lo tiene el Colegio Científico de la Sede Central.  Por tanto, solicita a la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles, analizar la documentación remitida a fin de que se presente una propuesta al respecto.  (Documento adjunto a la carpeta de esta acta) 

3) Informa que participó en la Celebración del Día Internacional de Mujer, que a su vez sirvió de ocasión para inaugurar las nuevas instalaciones culturales que anteriormente se denominaba talleres y que hoy día se han convertido en una parte muy interesante de laboratorios, así como también un futuro museo de ciencias naturales, un teatro pequeño bien acondicionado y un espacio para exposiciones. Comenta que al finalizar el día, se contó con la presencia del Director de la Escuela de Computación de Cartago y Ing. Edgardo Vargas, Coordinador de la Carrera de Ingeniería en Computación de San Carlos, donde se realizó una entrega simbólica a 117 participantes de un curso de capacitación en computación,  del Hospital de San Carlos. 

Jueves 7 de Marzo 

Reunión Anual Costa Rica Provee

Informa sobre su participación junto con el Ing. Ricardo Aguilar, en la reunión anual de un programa denominado “Costa Rica Provee”, donde ambos son los representantes de las cuatro Universidades  Estatales; con el fin de provocar un buen balance, una adecuada interrelación de las empresas transnacionales de alta tecnología con la micro, pequeña y mediana empresa nacional.  Asimismo comenta que se está en proceso de lograr 27 articulaciones que implican indudablemente un proceso de capacitación y de asistencia técnica para que estos empresarios costarricenses participen de dicho programa.  Señala que aunque la iniciativa es muy loable, también es tecnológica, política y social, y cada vez más empresas sobretodo las de la Zona Franca,  estén interrelacionadas y dependan de los proveedores nacionales, aunque la mayor dificultad que se ha tenido es la gran brecha tecnológica existente entre la pequeña empresa nacional y la transnacional que produce bajo el régimen de zona franca. 

CAPÍTULO PROPUESTAS DE COMISIONES

ARTÍCULO 14.
Presentación de propuesta de Comisiones  

No se presentaron propuestas por parte de la Comisiones

CAPÍTULO DE PROPUESTAS

ARTÍCULO 15.
Presentación de propuestas por parte de los miembros 


del Consejo Institucional 

No se presentaron propuestas por parte de los miembros(as) de éste Consejo.

CAPÍTULO DE VARIOS
ARTÍCULO 16.
Comisión para dar seguimiento al tema sobre la Exploración y Explotación Petrolera

El señor Adolfo Chaves informa, que la Comisión sobre la Exploración y Explotación Petrolera, no ha tenido actividades, sin embargo, en la prensa se informó que la Secretaría Técnica Nacional Ambiental (SETENA), aparentemente no aprobó este asunto y la empresa se retiró.  Por lo tanto, solicita la remisión de un acuerdo, a fin de determinar si la Comisión va a seguir o va dar por finalizado el tema. 

El señor Guido Hernández al respecto comenta, que sobre este tema la comunidad de Limón, estuvo a favor en cierta manera y considera que la información dada no es tan cierta ya que evidentemente la empresa interesada movilizó recursos a efecto de ganar adeptos y por otro lado, no toda la comunidad de Limón tuvo la oportunidad de participar, un ejemplo de ello son las comunidades indígenas, que han estado no sólo en contra de éste, sino también de otros proyectos que los han perjudicado mucho, ya que con ellos han traído la prostitución y el alcoholismo a sus comunidades.  Esto es parte de las secuelas que deja este tipo de proyectos.

La señora Trilce Altamirano al respecto comenta,  que se dio un lapso de tres días para que la empresa apelara y el día miércoles que era el último día para hacerlo, aún no había entrado dicha apelación. Asimismo comenta que leyó el pronunciamiento presentado por la señorita Ana Rosa Ruiz y  considera que está bien fundamentado, por lo que habría que hacer un análisis más profundo de ese pronunciamiento y valdría la pena que la Comisión retome ese tema e interiorice y divulgue la información. 

ARTÍCULO 17.
Informe sobre alquileres y uso de instalaciones por parte de la FUNDATEC

El señor Álvaro Echandi comenta, que sobre el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, en Sesión No. 2169, Artículo 7, referente a alquileres y uso de instalaciones por parte de la FUNDATEC, solicita a la Administración se entregue el informe a la mayor brevedad posible, a fin de determinar cuánto está costando a la Institución el uso de las instalaciones, para que la FUNDATEC pague un alquiler real y justo.
ARTÍCULO 18.
Publicación sobre Aprendizaje Virtual 

El señor Juan Carlos Coghi comenta que leyó una publicación en un periódico con respecto al Aprendizaje Virtual y realiza consulta sobre el papel que está jugando el ITCR al respecto.

El señor Alejandro Cruz al respecto informa, que la Vicerrectoría de Docencia tiene un proyecto denominado TEC-Virtual, el cual  en su momento se presentó ante este Consejo, y lamenta que no se hayan realizado más presentaciones del mismo,  para que  los nuevos miembros conocieran sobre dicho proyecto.

El señor Marco Vinicio Zamora al respecto comenta, que sería bueno advertir a los medios de comunicación, el hecho de que no se haya consultado al Tecnológico sobre esto, dado que considera de mal gusto que una investigación periodística sobre el tema no haya cubierto a la Institución. 

El señor Alejandro Cruz al respecto comenta ,que más que quejas está satisfecho por la cobertura de los medios de comunicación en diferentes temas.  A la vez indica que la Oficina de Prensa del ITCR, está constantemente en contacto con los diferentes medios de comunicación, a fin de que se aclaren las malas interpretaciones que se dan sobre  datos o planteamientos erróneos, que muchas veces se dan por hipótesis del periodista, etc. 

ARTÍCULO 19.
Comentario sobre atraso de actas 

El señor Germán Cortés manifiesta su preocupación por  el atraso de las actas del Consejo Institucional, dicha situación  ha venido golpeando a este Órgano desde hace algún tiempo y si bien es cierto que al ingresar el señor Cruz a este  Consejo, habían seis meses de atraso de actas, en este momento no se justifica la existencia de un atraso.  Por tanto, propone buscar soluciones a la Secretaría del Consejo, para que el acta de una semana esté para la próxima, no es razonable que hayan diez actas atrasadas.  Considera que si el problema es por la sustitución de las  vacantes, o la necesidad de  reestructurar el personal,  hay que hacerlo para poder resolver este problema. 

ARTÍCULO 20.
Publicación del Reglamento de Régimen de Enseñanza Aprendizaje 

El señor Oscar Gamboa informa,  que próximamente se publicará el Reglamento de Régimen de Enseñanza Aprendizaje, éste fue un trabajo realizado anteriormente por las compañeras de la Secretaría del Consejo Institucional, quienes se encargaron de realizar todas las modificaciones existentes a este reglamento.

ARTÍCULO 21.
Recomendaciones específicas por parte de la Auditoría Interna sobre aspectos relacionados con la FUNDATEC 

La señora María de los Ángeles Cubas comenta,  que a raíz del Foro sobre las relaciones ITCR-FUNDATEC, que se llevará a cabo el próximo miércoles 20 de marzo a las 9:30, donde estarán presentes varios compañeros y la Auditora Interna, se ha revisado lo actuado por la Auditoría relacionado con el tema de la Fundación desde sus orígenes. Añade que en  síntesis, la constante es el aspecto del sistema de costos, donde se determinó que desde 1994 se implementaría el sistema de determinación de costos, las partes de las jornadas laborales y otros; es hasta el año 1998 donde se encuentran recomendaciones específicas sobre la distribución de excedentes, control de horarios, contratación y selección de oferentes para actividades de proyectos que aseguren la ética en el desempeño de actividades y el respeto a las leyes vigentes, por supuesto, es todo un proceso;  por lo que se debe identificar y buscar soluciones y ver que esto se debe enfocar como un proceso.  Señala que sobre este tema, le parece importante hacer una recapitulación  desde 1994 a la fecha, el cual será presentando en la próxima sesión de este Consejo, dado que hay aspectos importantes de aclarar como los ingresos, si son o no gravables, la Ley de Simplificación Tributaria, etc.

ARTÍCULO 22.
Informe sobre la jubilación de la Dra. María de los Ángeles Cubas, Auditora Interna

La señora María de los Ángeles Cubas informa, que desde hace dos años hizo los trámites para la jubilación y no fue sino hasta hace poco, que le avisaron que su jubilación fue aprobada a partir del 1 de abril del año en curso,  lo cual  comunica ante este Consejo, a fin de que se realicen los trámites al respecto; asimismo,  indica que está para servirles en el momento que así lo soliciten y en la forma que lo consideren conveniente.

El señor Guido Hernández solicita que conste en actas, que le desea  la mejor de las suertes a la señora Cubas, en este cambio tan importante de sus actividades laborales y espera mantener siempre la amistad y el consejo oportuno que siempre ha brindado a este Órgano. 

ARTÍCULO 23.  
Participación en Comisión de la UNESCO


El señor Guido Hernández informa, que el pasado viernes asistió junto con el señor Alejandro Cruz a la recepción en honor al señor Arbelio García, quien es el nuevo Director Subregional de la UNESCO, así como también informa que se encuentra participando de lleno en la Comisión de Ciencia y Tecnología. 

El señor Alejandro Cruz añade,  que sobre éste mismo tema, en la recepción el señor García, mostró mucho interés en visitar el Tecnológico y participar en una audiencia de éste Consejo, por lo que posteriormente y con la debida autorización de éste Consejo, se le estará enviando la invitación formal para su respectiva visita. 
ARTÍCULO 24.
Publicación del Estatuto Orgánico 

El señor Guido Hernández informa, que ya se hicieron las revisiones por parte de la Asesoría Legal y la Comisión de Estatuto Orgánico, al  Estatuto Orgánico del ITCR, por lo cual, próximamente se estará enviando para su respectiva publicación, a fin de que sirva de referencia como documento base revisado y actualizado, previo a  continuar haciéndole las reformas necesarias.
ARTÍCULO 25.
Comentario sobre el Proyecto Boruca 

El señor Guido Hernández comenta sobre la importancia que tiene el proyecto Boruca, ya que afecta positiva y negativamente diferentes sectores, por lo cual, han realizado gestiones con el Director de la Escuela de Ciencias Sociales y con un Instituto de Desarrollo Indígena, a efecto de realizar una mesa redonda con personas de diferentes sectores involucrados y con intereses diferentes a este asunto.

ARTÍCULO 26. Solicitud de nota al Ministerio de Obras Públicas y Transportes

El señor Guido Hernández solicita al señor Alejandro Cruz, enviar una nota al Ministerio de Obras Públicas y Transportes (MOPT),  como Rector del ITCR,  a fin de que termine la señalización en el sector de la radial de ingreso a Cartago, dado que se hizo un trabajo de recarpeteo y no se concluyó la señalización respectiva.  Señala que esto representa un peligro, ya que no hay líneas que delimiten las diferentes zonas y al ser una calle muy ancha en algunas ocasiones los conductores no respetan los espacios, además del peligro existente para los peatones.

ARTÍCULO 27.
Resolución de la SETENA respecto a Exploraciones y Explotaciones Petroleras 

La señorita Ana Rosa Ruiz informa, que por medio del correo electrónico, se envió la resolución de la Secretaría Técnica Nacional Ambiental (SETENA), respecto a la Exploración y Explotación Petrolera, en donde se rechaza el estudio ambiental que presentó la empresa y al rechazarlo la SETENA, no se estaría permitiendo esta actividad. 

ARTÍCULO 28.
Informe de la Comisión Lineamientos FUNDATEC

La señorita Ana Rosa Ruiz informa, que la Comisión de Lineamientos FUNDATEC, se reunió el día jueves de esta semana, con el fin de abarcar la mayor cantidad de temas en las áreas más importantes, y en las que trabaja la Comisión, en lo relativo a lo que se solicitará a la Administración, por tanto solicita, que este tema sea incluido para  la próxima semana como punto de agenda.

Por otra parte, informa que por acuerdo del Consejo Institucional, el Programa de Equidad de Generó tenía que presentar una propuesta acerca del nombre de una mujer, con el propósito de ser homenajeada en la celebración del Día Internacional de la Mujer, sin embargo, debido a que el programa tiene recursos limitados y al estar elaborando un Proyecto con el PANI, no se pudo realizar dicha actividad.  Por lo que a partir de los próximos días se estará coordinando algo mucho mejor elaborado para dentro de un año, lo cual sería mucho más vinculante con las políticas de la Institución y en coordinación con la Sede Regional San Carlos. 

ARTÍCULO 29.
Proyecto para espacios de recreación a estudiantes del ITCR

La señorita Ana Rosa Ruiz informa, que en coordinación con la Escuela de Matemática y la VIESA, están proponiendo un proyecto a nivel institucional ya que les preocupa la dinámica de los espacios de recreación para lo(as) estudiantes.  Es preocupante ver los estudiantes cerca de la soda jugando naipe o en otras actividades que no son académicas, por lo que proponen preparar una zona frente al edificio de Ciencias Sociales y Matemática, a fin de que se convierta en una cancha de ajedrez promoviendo este tipo de juego, para lo cual el próximo miércoles a las 8:00 am., se tendrá la visita de la señora Leda Astorga, quien es una escultora de piezas gigantes, para apoyar a la Institución en este proyecto; también se estarán pintando tableros en las diferentes mesas de los jardines de la Institución, como una forma de incentivar a las personas a interesarse por dicho juego.

ARTÍCULO 30.
Participación Estudiantil en el Consejo Institucional 

Invitado:  Lic. Eduardo Arcia V., Director de la Oficina de Asesoría Legal
El señor Eduardo Arcia informa. que recibió nota enviada por el señor Marzini Izaguirre, referente a la representación estudiantil en el Consejo Institucional, así como también la visita del señor Adriano Espinosa, Presidente del Tribunal Electoral Estudiantil (TEE), quienes se refirieron a la nota enviada al Consejo Institucional, en la que se señala que los representantes estudiantiles, tienen vigencia hasta el día de hoy, según comunicado enviado en diciembre del año anterior.  Asimismo, el señor Espinosa en su nota informa que se nombró al señor Allan Cascante como miembro del TEE y el Consejo Institucional mientras se realiza el proceso electoral.  El Sr. Arcia al respecto señala, que no es posible aceptar esta situación, ya que existe una evidente incompatibilidad, en el sentido de que el Artículo 128 del Estatuto de la Federación de Estudiantes, establece que: "son incompatibles las funciones del miembro del TEE, con las del Consejo Estudiantil y de las Juntas Directivas de las Asociaciones de Escuela de Carrera"; por lo que dicha propuesta no es viable y así se le hizo saber al TEE.  Añade que la prórroga de nombramiento tienen dos vías 1) Prorrogar el nombramiento de los estudiantes y 2) Convocar a un Plenario de Asociaciones, a fin de que en ese Plenario se tome una decisión urgente,  ya sea nombrar un Consejo Ad-hoc y que este sea juramentado debidamente por el TEE y así se pueden acreditar todas esas personas ante las organizaciones que tienen que estar acreditadas, pero no se podría si ellos deciden no prorrogar el nombramiento, o bien prorrogar el nombramiento del actual Consejo Ejecutivo.  Finalmente indica que se le consultó al TEE sobre el atraso en la convocatoria de la Asamblea para las elecciones, además del hecho de que el TEE debe informar a la comunidad estudiantil sobre la situación dada, en el tanto que el Consejo Ejecutivo tiene que administrar a la Federación, ya que ésta tiene responsabilidades serias ante el Consejo Institucional, asociaciones y frente toda la organización que esto conlleva. Concluye sugiriendo que si hay asuntos que tengan injerencia sobre la Federación, en el tanto, que ésta se quede acéfala por una o dos sesiones del Consejo, lo conveniente es que estos temas relativos a la Federación no se incluyan dentro de la agenda, a fin de evitar la ausencia y no tener representación para defender sus intereses.

El señor Marzini Izaguirre aclara, que el atraso de las elecciones no se dio porque no haya partidos inscritos, sino que los mismos partidos inscritos solicitaron que se ampliara el plazo, por lo que, el plenario aprobó correr el plazo, pero el Tribunal dice que al correr el plazo vence el día de hoy, el TEE automáticamente estaría asumiendo todas las responsabilidades.  Asimismo informa que TEE ha convocado a un plenario para el próximo miércoles, por lo que de lunes a miércoles, la FEITEC se estaría quedando sin Comité Ejecutivo.

NOTA:  Se retira de la sesión el invitado a las 12:00 md., y se le agradece su participación. 

CONTINUACIÓN CAPÍTULO ASUNTOS EN DISCUSIÓN

ARTÍCULO 31.

A.  Audiencia al Comité denominado Frente Nacional de 



      Lucha    

Invitados:  Diputado Célimo Guido Cruz, Asamblea Legislativa, señor Ricardo Segura, Coordinador del Frente Nacional de Lucha, señora María Elena Salazar, Representante del Sindicato Patriótico de la Educación (SINPAE) y del Frente Nacional de Lucha, señor Roberto Pacheco, Representante del Sindicato Patriótico de la Educación (SINPAE) y del Frente Nacional de Lucha, Prof. Carlos Martínez F., Secretario General de la Asociación de Funcionarios del Instituto Tecnológico de Costa Rica y del Frente Nacional de Lucha. 

El señor Carlos Martínez presenta a los miembros del Comité Frente Nacional de Lucha, e informa que dicha visita es tiene como propósito que este Consejo se entere de la aspiración que se está dando en torno a la pretensión del Poder Ejecutivo y una gran cantidad de Legisladores para aprobar la reforma al Reglamento Legislativo y las  implicaciones que éste  tendría para todos y todas. 

El Diputado Célimo Guido da las gracias por la oportunidad que el Consejo brindó  para conversar un tema, que a su juicio, es de gran trascendencia nacional, como es el caso de la "Reforma no integral al Reglamento de Orden y Disciplina de la Asamblea Legislativa".  

El señor Guido introduce el tema haciendo referencia sobre la urgencia de pagar la deuda interna de este país y la solución que dan fundamentalmente las cúpulas neoliberales y es que para ello se deben vender los activos del estado, esto condujo a la problemática Combo ICE, en donde el ITCR tuvo un protagonismo de primera clase; sin embargo,  una vez que se sepultaron las aspiraciones a través del Combo ICE, de vender instituciones del Estado, insistieron en que hay que reformar el Reglamento de la Asamblea Legislativa y dar urgencia para desentrabar el Parlamento.  El problema del Parlamento en la Asamblea Legislativa en este momento, es que se está legislando demasiado, ya que en año y medio se han votado más leyes que los cuatro años de Arias Sánchez, el caso es que  todas esas leyes son conservadoras o son radicalmente enemigas del pueblo costarricense; sin embargo, con el Reglamento Legislativo vigente, en una sola noche de estas se aprobaron 26 leyes en el primer debate y el día de ayer en la noche se aprobaron ocho.  Señala que el único objetivo de la reforma del Reglamento es la venta de activos para romper monopolios;  lo cual así lo planteó ante el Plenario, el hecho es  que sin dicha reforma, se está planteado la venta de activos, rompimiento del monopolio y todo lo que tenía que ver con el patrimonio y la soberanía nacional.  Comenta que  hizo este planteamiento con el fin de saber la respuestas de éstos, ya que ante todo,  han venido tratando de tapar las cosas aduciendo que no es cierto que se quiere reformar el Reglamento para vender instituciones.  Comenta que el asesor del Dr. Miguel Ángel Rodríguez y posible ministro de Abel Pacheco, señor Ronulfo Jiménez, presentó en la prensa, el pasado miércoles 6 de marzo, un comentario que dice lo siguiente:  "solamente en mentes enfermas podría existir una relación entre la Reforma del Reglamento de la Asamblea Legislativa  y  la venta de activos  y  con el informe del Fondo Monetario Internacional...”  Así mismo, se ha incorporado por iniciativa de algunos legisladores de partidos minoritarios, que este procedimiento no se aplique a proyectos de ley relacionados con la venta de activos del Estado, con la ruptura de monopolios estatales y con la ampliación de nuevos impuesto, esto es una pena, pues si el proyecto pasa con estas limitaciones,  hay un mensaje muy claro que no se quiere resolver el problema de la deuda interna.  Seguidamente el señor Guido, retomando el tema, afirma  que el único objetivo es vender instituciones, ya que si quisieran evitar el problema de la deuda interna, pudieron haberlo hecho con el proyecto de ley denominado Paquete Tributario, donde se pudo evitar la evasión fiscal, facturación, subfacturación y todo el contrabando de enero.  Asimismo con  La ley de Pesca y Apicultura, donde no se reforma absolutamente nada porque no se puede multar y todo sigue en manos de una institución inepta, incapaz, corrupta y maleada como lo es la INCOPESCA, donde el Presidente Ejecutivo hace lo que se le ocurra.  No solamente el problema está en la venta de activos, sino que va a ocurrir lo mismo que cuando la lucha del Combo ICE, que cuando se hizo la consulta constitucional, la Sala Constitucional alegó que se estaban violando el derecho de la publicidad de los proyectos, en este caso no solamente hay una vía rápida, sino que los costarricenses no van a conocer ningún proyecto hasta que salga como firme y firmado por el Presidente de la República y no será hasta el periodo de sesiones extraordinarias que la Asamblea Legislativa podrá conocer bajo el procedimiento señalado en el artículo de la vía rápida, hasta dos proyectos que el Poder Ejecutivo, el Presidente de la República y el Ministro respectivo, por escrito dirigido a la Presidencia de la Asamblea Legislativa, pueden introducir los proyectos a los que se les aplicará el siguiente este procedimiento:  Los proyectos que inicien sus trámites bajo esta modalidad de procedimientos, automáticamente se visarán de la dispensa del trámite de publicación y espera, esto es absolutamente constitucional, en este momento presentó una consulta con 16 firmas.  En este inicio se viola el principio de publicidad de los procedimientos parlamentarios, el cual se deriva directamente del carácter de órgano representativo que ostenta el Parlamento, constituyéndose éste en enlace entre el Estado y la comunidad política;  todas las funciones y procedimientos que se materialicen en el Parlamento tienen necesariamente que proyectarse hacia la comunidad.  

Dada la situación antes expuesta, solicita el apoyo de las universidades públicas porque según sus palabras, porque considera  muy grave la situación del Combo ICE y en este momento está listo para su venta el INS, en la Comisión de Asuntos Económicos, representada por el señor Álvaro Trejos.  Comunica que en este momento hay varios diputados que se han pronunciado y ayer la Bancada de Liberación, también se pronunció en contra. 

Para concluir, considera que es importante que el Tecnológico dé un pronunciamiento en este sentido, para que se discuta ya el proyecto, cuando las aguas estén menos turbulentas, e insta que promueven este asunto ante las demás universidades, dado que al perder la dignidad, el coraje, la vergüenza y el decoro en la mayoría de los diputados, se perdió la autonomía del Primer Poder de la República. 

El señor Ricardo Segura agradece la oportunidad y el espacio concedido.  A su vez señala que las intenciones para la modificación del Reglamento es una situación que se viene dando desde el trámite del Proyecto del Combo Energético y paralelo a esto hubo mucha influencia para que se modificara el Reglamento Legislativo y efectivamente se dio la modificación, precisamente para dar paso al proyecto.  Añade que el Plenario Legislativo aprobó en esa oportunidad  una reforma al Reglamento, sin embargo, como la situación del Combo fue desfavorable a pesar que fue aprobado en el primer debate, las intenciones continuaron y la prueba más evidente fue la reunión del Dr. Oscar Arias con los dos candidatos mayoritarios, realizada el año pasado en su casa, donde el resultado principal fue comprometer a ambos candidatos a la Reforma del Reglamento Legislativo.  Desde el 5 de octubre del año pasado a esta fecha, se desplegó una campaña fuertísima, para que se modificara el Reglamento, esa campaña en el fondo lo que pretendía era afirmar que la situación en el Congreso era antidemocrática, tal y como estaba planteado el Reglamento que impedía acelerar el trámite de proyectos importantes de privatización de empresas públicas y apertura de monopolios.  Por otra parte, comenta que en el Periódico La Nación, se publicó un editorial donde se avala la modificación al Reglamento, en dicha publicación fueron completamente transparentes en su intención al decir que:  a raíz del informe del Fondo Monetario Internacional, donde el señor Miguel Corrales, solicitó a la Sala Constitucional que se lo entregaran y su respuesta fue negativa argumentando que ese informe es del Fondo Monetario y no del Banco.  Asimismo, el señor Ricardo Segura hace entrega de copia de otro editorial de esa misma entidad, donde ésta plantea que: "a raíz de ese informe no sólo es necesario la modificación al Reglamento, sino retomar la posibilidad de la apertura de los monopolios en telecomunicaciones, energía y la venta de activos del estado…";  advierte que está explícita la intención de fondo, la cual es enviar proyectos con carácter de urgencia por los compromisos adquiridos y les urge la apertura de telecomunicaciones y la apertura del mercado eléctrico a pesar del desastre ya observado.

Por último refuerza la propuesta anteriormente presentada sobre un pronunciamiento del ITCR ante esta situación. 

El señor Alejandro Cruz consulta al señor Ricardo Segura, dar su opinión respecto a si el internet de banda ancha, es parte de este tema, o si hay información adicional que se pueda brindar como complemento  a está.

El señor Ricardo Segura, al respecto comenta que en su opinión es una situación general, el problema fundamental que tiene el ICE con Internet, es de no desarrollarlo, es decir  le han dado prioridad a las cableras, cuando el ICE tiene toda la infraestructura y las redes ópticas para dar el servicio y en este caso sucede lo que sucedió anteriormente con la telecomunicación y los celulares, que si no es porque hay una crisis general, es que el ICE toma las acciones necesarias y por lo tanto,  ese mercado se estaría atrasando, por lo que se puede observar que la intención es clara para que esto pase RACSA, siendo esto muy grave.

Por otra parte, el señor Carlos Martínez, como conmemoración del Día Internacional de la Mujer, felicita a las mujeres de la Institución en su día, resaltando la labor realizada por la Auditora Interna, quien ha sido la responsable de salvaguardar el patrimonio institucional; de igual modo  felicita a la señorita Ana Rosa Ruiz por las luchas emprendidas a nivel institucional; a la señora Trilce Altamirano por acompañar a la AFITEC en muchas luchas y a la señora Bertalía Sánchez y su equipo secretarial por la  labor que realizan diariamente.

La señora María Elena Salazar, comenta que de igual forma se une a las palabras dadas en conmemoración al Día Internacional de la Mujer y felicita a todas las mujeres en un día tan especial.  Por otra parte comenta,  que la importancia de esta reunión se debe a  que durante seis años se ha trabajado al lado de la AFITEC, de la beligerancia y por la forma en que el ITCR se ha pronunciado en otras luchas; resalta también el papel protagónico que tuvo el ITCR en la lucha contra el Combo ICE, por lo que, no es una casualidad que se esté dando una reunión como está.  Considera importante que tanto las cuatro universidades estatales de este país, así como sus consejos universitarios, mantengan una lucha con la conciencia lúcida que caracteriza a las universidades, especialmente en momentos en que el país necesita definiciones muy claras  de los académicos y profesionales; en este sentido alerta que la reforma al Reglamento de la Asamblea Legislativa, ya que permite en forma rápida que los partidos de Liberación y la Unidad Social Cristiana pretendan aligerar el trámite de este asunto, especialmente porque la coyuntura política varía un tanto después del 3 de febrero, por lo que considera un irrespeto al sistema democrático

Señala lo rezagado que está el país respecto a las reformas del resto de Latinoamérica, teniendo en cuenta que los costarricenses tienen la visión de Argentina, un país que ya no es país, pero que a pesar de esas situaciones los ciudadanos al luchar advierten, que es lo que no se debe permitir. Añade que dentro de las situaciones no concebibles en Costa Rica, se da el hecho de que los parlamentos se convierten en instrumentos de  clase política, que no quieren vender el país, sino regalarlo; como son muchos los ejemplos de ese regalo, opina que los profesionales dignos y conscientes de este país,  no pueden permitir que esto se dé sin asumir su compromiso histórico.  Finalmente insta al Consejo Institucional a que se pronuncie sobre este hecho, dado que el compromiso histórico es hacerle ver a la educación superior y a las instituciones públicas, que es necesario que la Universidad se vuelva en una forma más combativa y política, por lo que agradece al ITCR se sume a esta responsabilidad que una vez más la historia de Costa Rica está  requiriendo. 

MOCIÓN DE ORDEN:  El Ing. Alejandro Cruz al ser las 12:30 md., somete a votación moción de orden para ampliar el horario de la sesión en una hora y se obtiene 9 votos a favor y 0 en contra.  Se aprueba. 

NOTA:  Al momento de la votación se encontraban ausentes los señores Álvaro Echandi y César Bolaños.

El señor  Oscar Gamboa consulta sobre las implicaciones económicas del proyecto de Reforma de Ley Orgánica del Banco Central y si dicho proyecto está en análisis por parte de la Asamblea Legislativa.

El Diputado Célimo Guido al respecto informa, que el próximo lunes se presentará la Banca de Desarrollo con proyectos y que en este momento se están planteando la venta del Banco de Costa Rica y Banco Nacional. Añade que la Banca de Desarrollo se crea por aparte y con excedentes del Banco Crédito, Banco Nacional y el Banco de Costa Rica y estos están inyectando para que se arriesgue como Banca de Desarrollo, la nueva Banca, ese proyecto trae consigo una serie de gastos económicos que podrían hacer que desaparezca todo el sistema financiero de este país.  Señala que sobre este tema se ha asesorado bien y es por ello que dice que es un proyecto muy delicado del cual hará llegar la  información para que las universidades, estudiantes y Consejos universitarios lo analicen y se pronuncien al respecto.

El señor Carlos Martínez agradece la audiencia dada por este Consejo y se retira con la esperanza de que a la mayor brevedad posible, éste se pronuncie y haga las gestiones de justificación en las otras universidades sobre el tema.  Añade que está seguro que los integrantes del Frente Nacional de Lucha, están en disposición de hacer llegar la información adicional que se necesite, para que se dé dicho pronunciamiento, por lo que insta a los miembros del Consejo Institucional y compañeros de la Federación de Estudiantes, designar a un representante, a fin de ser partícipe de las reuniones del Frente Nacional de Lucha.

La señorita Ana Rosa Ruiz comenta que es preocupante la serie de proyectos y decisiones tomadas a nivel política y que hoy se han presentado a este Consejo y coinciden en la importancia de que las universidades asuman el compromiso de señalar, denunciar y analizar esta serie de proyectos; por tanto, insta al Consejo Institucional  buscar una propuesta en la que se planteen acciones más formales.  Finalmente agradece la información verbal presentada por el Frente Nacional de Lucha, pero también solicita se remita por escrito a este Consejo toda la información posible, a fin realizar el respectivo pronunciamiento a la comunidad nacional.

El señor Guido Hernández comenta que es una lucha importante y más difícil que la del Combo ICE, dado que más difícil el hecho de no tenerlo tan visible como el anterior proyecto de reformas que está haciendo la Asamblea Legislativa, a la cual se le han achacado una serie de males de la democracia costarricense.  Afirma que en su opinión, la comunidad universitaria goza de un grado de credibilidad por parte del país, por lo que, no se puede dejar de pronunciar, por tanto solicita al señor Alejandro Cruz que en una próxima reunión del Consejo Nacional de Rectores (CONARE), retome este asunto y plantee al menos la inquietud de que algo tan importante para el país se esté tramitando de esa manera, así como también que se haga un llamado a los candidatos mayoritarios para que se refieran a este asunto.

El señor Marco Vinicio Zamora agradece al Frente Nacional de Lucha el planteamiento realizado ante este Consejo, ya que es un contacto tan importante sobre la iniciativa de compartir y advertir sobre hechos que pasan desapercibidos para la mayoría de la población, por tanto, solicita se remita a éste Consejo el expediente con los documentos completos de igual manera como se hizo con el Combo del ICE, para que, el Consejo Institucional al contar con la información  marque la diferencia.  Asimismo solicita al Presidente del Consejo, que en la reunión del CONARE a realizarse por la noche, comparta en principio la inquietud de informarse sobre lo que está pasando con la intencionalidad de fondo, con las pretensiones y la visión que se está gobernando en la Asamblea Legislativa, para modificar el Reglamento.  Señala que vale la pena hacer la consulta a los candidatos a la presidencia, los cuales estarán como invitados en la próxima Sesión de la Asamblea Institucional Representativa, a realizarse el próximo 20 de marzo, vale la pena conocer su criterio y responsabilidad,  en términos de con qué habilidad éstos candidatos se comprometerán en éste proyecto. 

El Diputado Célimo Guido comenta que para concluir el tema, el Frente Nacional de Lucha no está en contra de la reforma al Reglamento, pero sí de una reforma integral, siendo que si esta reforma estuviera bien pensada y consultada, ellos la apoyarían, pero dadas las circunstancias, el Frente Nacional de Lucha se está oponiendo. 

El señor  Alejandro Cruz agradece a los invitados la información exteriorizada y los planteamientos realizados, y se compromete que a través de los mecanismos propios, es Consejo estudiará el tema, a fin de pronunciarse sobre ésta materia. 

NOTA:  Se retiran de la sesión las personas invitadas a las 12:50 md., y se les agradece el haber compartido un tema tan relevante.

B. Creación de Comisión de Análisis a la Reforma del Reglamento de la Asamblea Legislativa  

El señor Alejandro Cruz da lectura a la propuesta denominada: “Creación de Comisión de Análisis a la Reforma del Reglamento de la Asamblea Legislativa ”; elaborada por miembros y miembras de este Consejo, adjunta a la carpeta de esta acta.

Se somete a votación la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  11 votos a favor, 0 en contra.  Se somete a votación la firmeza de este acuerdo y se obtiene el siguiente resultado:  11 votos a favor, 0 en contra.

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1.
En la Sesión No. 2220, del 8 de marzo del 2002, el Consejo Institucional, concedió audiencia al Diputado Célimo Guido Cruz y al Frente Nacional de Lucha integrado por: el señor Ricardo Segura; Coordinador del Frente Nacional de Lucha; señora María Elena Salazar; quien a su vez es Representante del Sindicato Patriótico de la Educación (SINPAE), señor Roberto Pacheco y Representante del SINPAE, Prof. Carlos Martínez F., Secretario General de la Asociación de Funcionarios del Instituto Tecnológico de Costa Rica, a fin de exponer ante el Consejo Institucional el proyecto denominado: “Reforma al Reglamento de la Asamblea Legislativa”.


Dicha visita tenía como objetivo principal alertar a la comunidad institucional, que uno de los fines de la reforma es vender los activos del Estado y solicitar que el Instituto Tecnológico de Costa Rica se pronuncie al respecto.

2.
Este Consejo considera conveniente estudiar el expediente que se tramita en la Asamblea Legislativa, para analizar las implicaciones que trae consigo dicho proyecto.

ACUERDA:

a.
Crear una Comisión de Análisis “Reforma del Reglamento de la Asamblea Legislativa”, la cual estará integrada por los siguientes representantes del Consejo Institucional:  MSc. Ana Rosa Ruiz Fernández; Licda. Trilce Altamirano Marroquín; Ing. Oscar Gamboa Calderón; Ing. Guido Hernández Marín y señor Marzini Izaguirre Molina; la cual se encargará de analizar el proyecto denominado: “Reforma al Reglamento de la Asamblea Legislativa” y de presentar una propuesta base para someterla a conocimiento y aprobación de este Consejo.

b.
Instar a los Consejos Universitarios de las Universidades Estatales, para que analicen el proyecto de Reforma al Reglamento de la Asamblea Legislativa  y se pronuncien al respecto (Documento adjunto).

c.
Comunicar.  ACUERDO FIRME 

NOTA:  Las discusión de este punto consta en el archivo digital de la sesión         No. 2220.

ARTÍCULO 32.
Atención de las recomendaciones de los informes de la Auditoría referente a la FUNDATEC 

La señorita Ana Rosa Ruiz presenta la propuesta denominada: “Atención de las recomendaciones de los informes de la Auditoría referente a la FUNDATEC”; elaborada por la Comisión de Lineamientos FUNDATEC, adjunta a la carpeta de esta acta.

Antes se someter a votación la propuesta, el señor Alejandro Cruz solicita la presencia del Lic. Eduardo Arcia, a fin de que se refiera al tema.  Se aprueba la solicitud y se presenta la propuesta, la cual dice:

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. En Informe de la Auditoría Interna: AU-250-2001, del 8 de noviembre del 2001, denominado “Análisis del Convenio de Cooperación Interinstitucional entre Ministerio de Obras Públicas y Transportes, el Consejo de Transporte Público y la FundaTEC”, se  recomienda al Consejo Institucional:

“Se recomienda revisar apegado a un criterio legal la actuación del MAE William Vives B., Vicerrector de Vida Estudiantil en su participación como prestatario del servicio de lectora óptica del Departamento de Admisión y Registro, en el sentido de haber cobrado a título personal los honorarios que  ascendieron a ¢290.141.35 que generó el servicio prestado por el Departamento de Admisión y Registro y tomar las medidas correctivas y disciplinarias que corresponden” 

2. En Informe de la Auditoría Interna: AU-257-2001, del 8 de noviembre del 2001, denominado “Venta de servicios de la Vicerrectoría Estudiantil a la Fundación Tecnológica de Costa Rica”, se  recomienda al Consejo Institucional:

“Esta Auditoría Interna estima conveniente que el Consejo Institucional analice la pertinencia legal de la actuación de la Vicerrectoría de Vida Estudiantil y Servicios Académicos y el Departamento de Admisión y Registro, relacionada con la venta de servicios de mantenimiento de información computarizada y procesos de matrícula prestados por la FUNDATEC. Por la obligación que tiene el Consejo Institucional en el manejo de los recursos públicos, se recomienda someter este caso a criterio de un Asesor Legal Externo a efecto de determinar si corresponden responsabilidades administrativas”

3. En Artículo 7 de Sesión N° 2208, del 30 de noviembre del 2001, se acordó:

“a. Instruir a la Administración para que una vez concluido el proceso de audiencias de la Auditoría Interna y los estudios legales externos, inicie los procedimientos tendientes a sentar responsabilidades que se deriven de los informes presentados por la Auditoría Interna”

4. En las conclusiones del estudio jurídico sobre las relaciones ITCR-FundaTEC, realizado por el Dr. Mauro Murillo establece:

“12. Ciertamente los informes analizados de la Auditoría Interna involucran posibles responsabilidades que deben ser dilucidadas debidamente”

5. En Informe de la Auditoría Interna: AUDI-027-2002, del 12 de febrero del 2002, dirigido al Ing. Alejandro Cruz Molina, Rector, se lee:

“…nos permitimos remitir a su consideración los informes finales AU-250-2001 y AU-258-2001.”

SE PROPONE: 

a.
Instruir al señor Rector para que conforme un Órgano Director para atender lo relacionado con las recomendaciones de la Auditoría Interna
b.
Ese Órgano Director debe haber trasladado cargos antes de que transcurra un mes después de presentado el Informe de Auditoría Interna al Consejo Institucional, es decir antes del 17 de marzo del 2002.
c.
Considera la posibilidad de contar con una Asesoría Legal Externa.
d.
Solicitar al señor Rector que en las sesiones semanales del Consejo Institucional se informe sobre los trámites realizados al respecto.
Invitado:  Lic. Eduardo Arcia V., Director de la Oficina de Asesoría Legal.

El señor Eduardo Arcia se refiere al borrador de la propuesta de acuerdo  presentada por la Comisión de Lineamientos FUNDATEC, en la que se señala que debe hacerse el traslado de cargos a más tardar el 17 de marzo.  Añade que la Auditoría Interna rindió un informe al Consejo Institucional, donde hacen recomendaciones expresas a la Administración y dentro del mismo informe la Auditoría señala al final lo siguiente: "si la Administración activa discrepa de las recomendaciones, deberá emitir por escrito un acuerdo fundamentado en un plazo de hasta 30 días hábiles, ese acuerdo debe contener cuando proceda una solución alternativa que corrija los errores o eficiencias detectadas por la Auditoría Interna, el silencio de la Administración activa se reputará como aceptación de las recomendaciones o peticiones de la Auditoría Interna”.  El señor Arcia, señala que en relación con el tema de la apertura o no del procedimiento disciplinario contra el señor William Vives, le comentó al señor Presidente de este Consejo, que en realidad la apertura del procedimiento conlleva aspectos muy graves y delicados, por ejemplo en el informe de la Auditoría, en la recomendación que hace dice en el punto 2  lo siguiente: “La apertura de un procedimiento administrativo para verificar la existencia de posibles responsabilidades en  actuación del M.A.E. William Vives B., en la venta de servicios de mantenimiento de información computadorizada y procesos de matrícula prestados a FUNDATEC".  Comenta que se han analizado estos aspectos, ya que cuando la Administración hace un traslado de cargos, tiene que estar respaldado por un informe de la Auditoría. Actualmente se analiza  dicho informe, para determinar si es prudente solicitarle a este ente ampliar ese informe, ya que en materia de procedimiento disciplinario, en el debido proceso se debe ser muy cuidadosos, cuando se hace el traslado de cargos el cual es llamado también   principio de intimación, que se cumpla este principio, o bien es decirle a la persona investigada que entre tal y tal fecha, cometió tales actos o hizo tales cosas, etc., hay que señalarle concretamente a la persona, cuáles son las normas quebrantadas, y éstas no están en el informe.  Señala que la Asesoría Legal tiene una gran demanda por parte del Consejo Institucional y la Auditoría Interna de dictámenes y no sólo de éstos dos entes, sino de otras dependencias, por lo que estudiar estos principios es delicado y detallado. 

Por tanto recomienda, que para evitar nulidades  en el proceso, se debe tener cuidado en los pasos que se están dando  debido a que él considera que no están claros los cargos que se le hacen al funcionario.

La señora María de los Ángeles Cubas solicita que conste en actas, su aclaración  respecto a que el caso de apertura de expediente, lógicamente para los efectos de un traslado de cargos, se le solicita a la Auditoría Interna rendir el informe y ésta establece la relación de hechos, la cual debe ser específica para un traslado de cargos, eso es parte del procedimiento en una apertura de expediente, sin embargo, para eso se requiere contar con una Asesoría Legal adecuada, que colabore con la Auditoría Interna a fin de identificar las normas que se estén violentando; en ocasión a esto, las Auditorías de muchas Instituciones cuentan con personas con formación legal para que colaboren con esto, pero la Auditoría Interna del ITCR no.  Añade que debe estar claro que en el momento en que se abra el expediente, se hace el traslado de cargos, hay que hacer una relación de hechos muy minuciosa y se debe identificar correctamente cuáles son las posibles violaciones o incumplimiento de normas.  

NOTA:  Se retira de la sesión el invitado, a la 1:40 pm y se le agradece su participación en este tema. 

Después de una amplia discusión del tema, se decide trasladar la votación de esta propuesta para la próxima sesión del Consejo Institucional.

No habiendo más asuntos que tratar, y siendo las trece horas con cuarenta y cinco minutos, se levanta la sesión.  Se deja constancia de que salvo se haya indicado por votación diferente, todos los acuerdos fueron tomados por unanimidad.
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