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El Dr. Julio Calvo Alvarado, quien preside, inicia la sesión a las catorce horas con cuarenta minutos de la tarde, con la presencia de la M.Sc. Ana Rosa Ruiz Fernández, M.S.O. Miriam Brenes Cerdas, Máster María Estrada Sánchez, Sr. William Boniche Gutiérrez, Srta. Verónica Vargas Mora, Ing. Luis Alexander Calvo Valverde, Ing. Alexander Valerín Castro, Dr. Tomás Guzmán Hernández, Sr. Henry Alfaro Arias y el Ing. Carlos Roberto Esquivel Acuña.  
El señor Julio Calvo justifica la ausencia del señor Luis Gerardo Meza, por estar impartiendo un curso a funcionarios del Centro Académico de Alajuela. 
CAPÍTULO DE AGENDA
ARTÍCULO 1.  Apertura de la Sesión
El señor Sergio Herrera Cordero, hace la introducción a la celebración del XLVII aniversario del Tecnológico de Costa Rica,   Solicita ponerse de pie para recibir a los miembros del Consejo Institucional encabezado por su Presidente y Rector del Tecnológico de Costa Rica, el Dr. Julio Cesar Calvo Alvarado, Ing. Luis Alexander Calvo Valverde, Representante Docente, M.Sc. Ana Rosa Ruiz Fernández, Representante Administrativo, M.S.O. Miriam Brenes Cerdas, Representante Docente, Dr. Tomás Guzmán Hernández, Representante Sedes y Centros Académicos, Ing. Carlos Roberto Acuña Esquivel, Representante de Egresados, Máster María Estrada Sánchez, Representante Docente, Ing. Alexander Valerín Castro, Representante Administrativo, Sr. Henry Alfaro Arias, Representante Estudiantil, Sr. William Boniche Gutiérrez, Representante Estudiantil, Srta. Verónica María Vargas Mora, Representante Estudiantil, Lic. Isidro Álvarez Salazar, Auditor Interno y M.A.E. Ana Damaris Quesada Murillo, Directora  Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional. 
El señor Julio Calvo, Presidente del Consejo Institucional, procede a la apertura de la Sesión, al ser las 2:40 p.m. 
ARTÍCULO 2.
Himno Nacional
El señor Sergio Herrera, solicita ponerse de pie para entonar el Himno Nacional.

ARTÍCULO 3.
Palabras del Dr. Julio César Calvo Alvarado, Rector y Presidente del Consejo Institucional del Instituto Tecnológico de Costa Rica
 “Buenas tardes, quiero dar mis agradecimientos a los organizadores y a la orquesta de guitarras por la presentación.  Saludo a todas las autoridades institucionales presentes en este acto.

Estimada comunidad TEC, les brindo un saludo lleno de afecto, reconocimiento y agradecimiento por todo lo que TEC es hoy y promete ser en el futuro.  

Hoy celebramos nuestro 47 aniversario y venimos a honrar con mucho respeto y cariño a nuestras compañeras y compañeros que cumplen 20, 25, 30, 35 y 40 años de servicio dedicados a esta benemérita institución de educación superior.   Nos reunimos para compartir nuestras reflexiones sobre nuestra historia, el presente y futuro, a descifrar el significado del TEC en nuestras vidas y en el desarrollo de este país.  Pero mientras estamos aquí, en medio de este espíritu de fraternidad universitaria y en paz social, es lamentable informar que nuestros hermanos y hermanas nicaragüenses, sufren hoy la embestida, violenta de un dictador que se apropió, desde hace muchos años, de los sueños de su pueblo y de una revolución justa.  

Hace 40 años la lucha en Nicaragua la encabezaban los estudiantes, tal y como sucede hoy, su grito libertario por la defensa de los derechos humanos y la caída de una dictadura corrupta y opresora triunfó, su precio fue la muerte de muchos y el sufrimiento de un pueblo noble.  Nuestro país y nuestras universidades fueron solidarias en aquellos años.  

Hoy la historia se repite, hoy son los nietos de aquellos que lucharon en 1978, el joven Ortega que derrocó al antiguo dictador corrupto, se transformó en uno peor y hoy vive aterrado por el grito esperanzador de los jóvenes, estudiantes universitarios que alzaron la voz, llevan en alto la antorcha libertadora y caminan al frente de su pueblo por la democracia, los derechos humanos, por la dignidad y el bienestar del pueblo hermano.   Coincidentemente esto sucede cuando se celebra los 100 años del grito de Córdoba, otra lucha estudiantil por la autonomía universitaria, por la libertad de pensamiento y cátedra, para que las universidades fueran la conciencia lucida y el agente transformador para construir una sociedad más justa, equitativa, e inclusiva.   Desde entonces muchas de las universidades públicas de América Latina han sido esos agentes de cambio, solo que hoy en Nicaragua, algunas de ellas, sino todas, han dado la espalda y traicionado esas consignas, y sorprendentemente en estos días han sido reemplazadas por las universidades privadas, que han dado la cara demostrando que son universidades llenas de conciencia y comprometidas, dejándonos una gran lección, “la autonomía de una universidad pública no puede tener partido ni a una ideología,  porque cuando lo hagan son meramente un espantajo  cuando más se ocupaba del espíritu universitario libertador”. 

Hasta hoy han sido torturados y asesinados cientos de estudiantes, no podemos ser ajenos, y por eso espero que esta comunidad sea solidaria, muestre en adelante más apoyo con acciones concretas que levanten la conciencia y el ánimo a nuestros hermanos universitarios de Nicaragua. Así lo hicimos aquí un puñado de estudiantes y funcionarios.   En respeto y apoyo a esos jóvenes universitarios valientes, les pido, que nos pongamos de pie y los honremos con una aclamación.  

Estimada Comunidad, en representación de todas las autoridades del TEC, tengo el honor de entregar un reconocimiento y agradecer a los compañeros y compañeras que han laborado para el TEC por tantos años y con tanto esmero.  Debemos sentirnos muy orgullosos y agradecidos del aporte de ustedes para que el TEC haya llegado donde está y haya asumido todos los retos en el camino, para construir el país que todos queremos.

Para mí, en particular, es un día especial, hoy soy parte de ese grupo que cumple 40 años de laborar para el TEC.  Pero en realidad tengo 43 años de estar en el TEC, si sumo mis años de estudiante.  Mi vida es un sobrevuelo de la historia del Tec.

Entré a laborar antes de graduarme con apenas con 20 años y era parte de la primera promoción de la Escuela de Ingeniería Forestal.  La carrera se fundó para cambiar el destino del país. En los años 70´s Costa Rica era el mejor ejemplo de la destrucción de la naturaleza, hoy después de 40 años nuestro país brilla a nivel mundial por sus logros en conservación de la naturaleza.   Sin duda el TEC hizo un gran aporte a esta transformación del país.  

Salí a estudiar al exterior, a los 23 años regresé y como era el primero egresado con Maestría, el Rector me asignó la dirección de la escuela, era un muchacho y todos mis compañeros eran mayores.  Viví el cambio del Estatuto Orgánico y los conflictos asociados, las crisis y las marchas anuales por el financiamiento de las universidades. Desde entonces he sido dos veces Director de la Escuela y tengo 7 años de ser el Rector, puedo decir que Soy TEC y que soy testimonio vivo de lo que se esperaba, es y se espera del TEC. 

En 1976 cuando ingresé a estudiar, el TEC daba sus primeros pasos, el Campus era una lechería donde se levantaban las primeras edificaciones, el terreno estaba lleno de trincheras, el edificio Pirie en el Centro de Cartago en realidad era el corazón del TEC.  Un porcentaje importante de la población estudiantil era de zonas rurales y proveníamos de familias muy humildes, no había becas, pero ya existía CONAPE, no había soda, pero el galerón de la lechería improvisaba un comedor-cocina.  

Una carreta de bueyes rodaba y sonaba por todos los rincones del Campus, era nuestra pequeña vagoneta y camión, que por varios años transportaba material y equipo entre las diferentes construcciones.  Un bus viejo transportaba estudiantes y funcionarios entre Cartago y el Campus, en días lluviosos nos bajábamos a empujarlo ya se quedaba pegado en los barreales.   Como estudiante nunca pude caminar con zapatos limpios y secos, el Campus era un campo abierto en plena construcción, siempre traje mi almuerzo. La solicitud de préstamo a CONAPE era una sencilla lista de necesidades:  café y pan para la tarde, ropa y zapatos para el semestre, pasajes, fotocopias, y otros gastos para giras e imprevistos. Una vez pedí a CONAPE dinero para poder ir al odontólogo.      

Con presupuesto ajustado y estudiantes comprometidos, fuimos adelante y en bloque casi nos graduamos todos.  Fui el primero en salir del país a estudiar, nunca me había montado en un avión, llegué a Nueva York, pero las maletas como era de esperar no arribaron, por alguna casualidad nadie hablaba español y a puras señales y dibujitos logré hacer el reclamo de equipaje, el cual me llegó tres meses después.  Después de Nueva York, llegué a mi destino, la ciudad de Pittsburg, me hospedé en un hotel, el frío era gélido, y tampoco sabía cómo activar la calefacción, casi muero congelado, con inglés cero ni me anime a llamar a recepción, ya las penurias eran demasiadas para el primer día. 

En mi primera clase no entendí nada.  Salí perdido y angustiado, tenía hambre y lo más fácil era pedir café y una hamburguesa, el café apestaba, busque un basurero, como nunca en mi vida había visto un buzón de correo, lo tire ahí en el primero que encontré, al instante pensé que no era un basurero, luego me persiguió un policía, pero le pude ganar la carrera.  Después de una semana tomé conciencia que yo era el primero en salir a estudiar y que no podía fallarle al TEC y a mí mismo.  Ese fue el espíritu de todos los primeros egresados, nunca fallar y asumir el deber de abrir el camino al TEC como estudiantes y como funcionarios.  

Los primeros graduados salimos a construir un sueño, eran carreras nuevas, el mercado laboral era inexistente, y los colegios profesionales no nos reconocían. La verdad éramos discriminados y todo estaba en contra del TEC.  Pero eso sí, sabíamos que éramos los pioneros y que nuestra meta era conquistar territorios y romper las fronteras.  Esa fue la mejor motivación para estudiar y trabajar por el TEC.  Todos queríamos que el TEC llegara a ser una universidad respetada, reconocida y de impacto en el desarrollo del país.  Esas son nuestras raíces y hoy cosechamos el esfuerzo de todos.   

Podemos decir que hemos pasado por todos los aros de fuego, hemos madurado y ahora estamos muy orgullosos, se nos reconoce y respeta, hemos influido positivamente en del desarrollo de este país, nuestros egresados han probado ser de calidad mundial y hemos sido una universidad muy comprometida con la movilidad social.  

Nuestra comunidad creció, en oferta y cobertura, en investigación y extensión, en servicios estudiantiles y administrativos, somos más de 1800 funcionarios, 

En el 2017 tenemos estas cifras:

Estudiantes de grado 10.557

Estudiantes de postgrado 1499

Graduamos a 1190 profesionales de grado, 381 de postgrado

Tenemos una oferta de 14 maestrías y 3 doctorados

Hay 28 carreras acreditadas incluyendo todas las sedes, 3 carreras más en proceso con lo cual básicamente llegaríamos casi al 100% de las carreras acreditables

87% de los estudiantes cursan carreras acreditadas

92% de los graduados son de una carrera acreditada

Como Institución somos la primera universidad en acreditarse en América y nuestro caso con el sistema francés HCERES siguiendo las normas de la unión europea.
Somos la única universidad que impulsa zonas económicas especiales, actualmente son tres: Huertar Norte, Cartago y Caribe.

En los últimos años abrimos dos Centros Académicos nuevos: Limón y Alajuela

Hemos fortalecido la investigación y la extensión, los servicios estudiantiles, el programa de becas para estudiantes, las casas de la cultura, el deporte y el arte, la vida sana y la vinculación

Hemos tomado acciones afirmativas en equidad de género, gestión ambiental, formación de doctores, emprendedurismo e innovación, permanencia y graduación exitosa, en seguimiento y apoyo a nuestros egresados. 

A través de la Fundatec el TEC proyecta también su compromiso con enorme impacto.
En 2107, 4532 personas estudiaron inglés, 8620 matricularon en programas de técnicos y 4862 en programas de actualización. La titulación en 2017 fue de 1368 diplomas. Un total de 18.000 estudiantes a través de estos programas que mueve casi 5 mil millones de colones.  
En ese mismo año la Fundatec administró 36 proyectos con un presupuesto total de 2 300 millones de colones.
Son tantos los logros de nuestra comunidad para celebrar, para reflexionar de las cosas que podemos aún mejorar para atender las necesidades del país, para darle más oportunidades a más jóvenes de ingresar al TEC, nunca será suficiente para una universidad comprometida con la excelencia y el bienestar de todos, por eso queremos más.

Hoy enfrentamos una coyuntura de crisis fiscal, está comprometido el crecimiento del FEES, los medios de comunicación mantienen una crítica intensa al sector público por el uso inadecuado de los fondos públicas, algunas veces con razón y otras con mala intensión.  Vienen años difíciles donde se impone la austeridad, la necesidad de revisarnos para mejorar las cosas que debemos de ajustar, para ser proactivos en la solución de los problemas país, para no dejar de atender lo sustantivo de nuestro quehacer y continuar con nuestra excelencia.

Esta Administración le resta un año, y nos comprometemos en dejar a la próxima Administración un TEC con un presupuesto equilibrado que no comprometa lo operativo y lo estratégico, pero sin duda será un presupuesto que requiere de austeridad y planificación.  Por todo esto les convoco a ser todos responsables y nos comprometamos para que el país y nuestra Institución no sufran una crisis mayor que nos haga colapsar por la inacción y la falta de responsabilidad.

A lo largo de estos 47 años hemos pasado muchas pruebas y crisis mayores, nada nuevo para una Institución que ya logró sortear muchos retos, todos juntos podemos, manteniendo la visión y sobre todo la convicción.

Querida comunidad, debemos felicitarnos y ver con ilusión el mañana, estemos seguros que hemos cumplido y que podemos asumir todos los retos que el país y destino nos impone.

Mis respetos a los compañeros y compañeras que honramos hoy, gracias a todos los que con tanto cariño han trabajado por este acto de celebración.  Gracias a toda la comunidad por su trabajo constante y esmerado.

Buenas tardes a todos”.
ARTÍCULO 4.
Palabras del señor Johnny Gómez Garita, en representación de las personas homenajeadas que cumplen 20, 25, 30, 35 y 40 años de laborar en el Instituto Tecnológico de Costa Rica
“Muy buenas tardes: 

Señor Rector Dr.  Julio César Calvo

Señoras y Señores Miembros del Consejo Institucional.

Señoras y Señores Homenajeados

Señoras y Señores

Nos reunimos esta tarde para celebrar, celebrar y conmemorar 47 años de una de las más importantes universidades de nuestro país, nuestro querido Tecnológico de Costa Rica.  

Un 10 de junio de 1971, se crea la que hoy es la Institución Benemérita de la Ciencia, la Cultura y la Tecnología Costarricense.  un Tecnológico de Costa Rica que un visionario grupo de costarricenses tuvo en su mente y que hoy da grandes aportes a la ciencia y la tecnología.

Cómo no sentirnos orgullosos cuando hemos sido testigos de tantos logros.  

Solo en los últimos años podemos mencionar, el desarrollo del primer satélite costarricense, el descubrimiento de la bacteria listeria costaricensis, la primera descarga de plasma en un dispositivo único en Latinoamérica, el desarrollo de un software para la visualización de sismos en 3d  y ni que decir de una nueva Sede en Limón, tantos nuevos edificios, no solo aquí en Cartago sino en otras Sedes, sólo por enumerar algunos. 

Cómo no sentirnos orgullosos de los cientos de graduados que el TEC aporta año a año a la sociedad costarricense.  

Cómo no sentirnos orgullosos de los miles de muchachos que todos los días inundan nuestras aulas para ser los futuros profesionales que desarrollen e impulsen esta amada Nación.  

Cómo no sentirnos orgullosos de las comunidades que día tras día se benefician de nuestros esfuerzos en investigación y extensión.  

Cómo no sentirnos orgullosos de la vinculación de nuestra universidad con el sector socioproductivo.  

Y aquí podríamos durar horas de horas enumerando todo lo que el TEC ha dado al país a lo largo de casi su medio siglo de existencia.  Y todos estos logros, pasados y presentes, no serían posible si no fuera por el trabajo diario y tesonero de los colaboradores de ayer y los que somos parte del grupo de funcionarios del TEC, hoy.  Todos de una y otra manera hemos sido artífices de lo que ha sido, es y será nuestro querido Tecnológico de Costa Rica, porque todos participamos de todo ello desde cada una de nuestras funciones diarias.  

Hoy que se nos rinde homenaje por laborar 20, 25, 30, 35 y 40 años, quiero dar gracias a Dios por todas las experiencias vividas durante todos estos años y hago un llamado a todos a que siempre nos pongamos la camiseta del TEC, a trabajar cada día con mística, con dedicación y bajo los más altos principios éticos.  

Invito a cada uno de ustedes, estimados homenajeados, a reflexionar sobre lo que cada uno de nosotros ha hecho desde su lugar de trabajo y como con nuestra labor tesonera ayudamos a cumplir con la misión de esta benemérita Institución. 

Institución que se consolida de la mano de su compromiso ambiental, humano y ético.   

Nosotros no somos máquinas todas iguales, sino que somos seres humanos, todos distintos, con nuestras virtudes y nuestros defectos, con alegrías y tristezas, con talentos distintos, pero no unos más importantes que otros.  

Todos con un norte: hacer grande a este querido TEC, desde aquellos que son testigos del amanecer hasta aquellos que son vigilantes de la noche en nuestros Campus.  

Que los funcionarios que empiezan a dar sus primeros pasos, así como todos nosotros seamos conscientes de la gran responsabilidad que tenemos de continuar contribuyendo con el bienestar y la transformación de nuestro país.   

Valoremos nuestro trabajo siempre y pensemos en lo que significa para el país.   

Me devuelvo 20 años y me pongo a pensar todo lo que ha evolucionado el TEC en dos décadas.  

Hace apenas 20 años recuerdo cuando empezaba a surgir el correo electrónico y el uso de internet, usábamos aún el fax y aún se utilizaba, alguna que otra máquina de escribir y solo algunos tenían un teléfono celular, cuya principal y única función era la llamada telefónica.  Recuerdo en mi caso usar la cámara con rollo fotográfico y la grabadora con cassette, el TEC era más pequeño, menos carreras, menos edificios, menos Centros Académicos y algunos se preguntarán: ¿cómo hacían para trabajar, por ejemplo, con un apenas incipiente internet?   Pues la respuesta es que, aunque había estas diferencias hay algo que no cambia con el tiempo y que nunca debe cambiar:  el vernos cara a cara, el saludarnos como parte de la gran familia que somos y la mística para hacer todo con excelencia en el momento que nos toca vivir.  Hacer lo mejor de lo mejor, no solo por nosotros, sino por el TEC y el país.  

Hoy son otros tiempos y en 20 años quizás nos dirán: ¿cómo hacían ustedes?  

Nunca, nunca dejemos de lado la mística y el compromiso con lealtad, ética y responsabilidad.  

Hay un tiempo para todo, hay un tiempo para nacer y otro para morir.  Un tiempo para reír y otro para llorar, un tiempo para sembrar y otro para cosechar.  

Hoy estamos aquí para celebrar la cosecha de lo que hemos hecho a lo largo de 47 años y seguir sembrando lo mejor de cada uno de nosotros para seguir cosechando logros.  
Hoy es un día para que surjan nuevos retos, compromisos e ilusiones que permitan seguir edificando el sueño de aquellas personas que gestaron el TEC.    Así como ellos creyeron y lucharon por este sueño.  Hoy en este 2018, nos corresponde a nosotros seguirlo haciendo REALIDAD.  Muchas Gracias”.  
ARTÍCULO 5.
Reconocimiento a las personas funcionarias que cumplen 20, 25, 30, 35 y 40 años de laborar para el ITCR
El señor Sergio Herrera solicita al Rector del Tecnológico de Costa Rica señor Julio César Calvo y a la señora María Estrada, Integrante del Consejo Institucional, pasar al frente para hacer entrega de los reconocimientos, a los funcionarios con 20 años de laborar para la Institución.  Llama al escenario a:

	NOMBRE
	DEPARTAMENTO / ESCUELA

	
	


ABARCA FEDULLO FELIPE
EDITORIAL TECNOLOGICA

ACEVEDO WHITFORD OSCAR
BACH. EN ADMIN. EMPRESAS. SAN CARLOS

ARAYA MATAMOROS MARICEL
AUDITORIA INTERNA

ARCE OROZCO ARMANDO
ESCUELA INGENIERIA EN COMPUTACION

ARIAS GRANADOS ALEXANDRA
FINANCIERO CONTABLE

ARIAS VEGA ANA CATALINA
DEPARTAMENTO ADMISION Y REGISTRO

BALLESTERO BRENES CARLOS ENRIQUE
ESCUELA INGENIERIA FORESTAL

BARRANTES BONILLA MAURICIO GDO.
UNIDAD OBRAS CIVILES

BELLANERO RIOS OMAR
UNIDAD ELECTROMECANICA

CARMONA PINEDA MAIRIM
ESCUELA CIENCIAS SOCIALES

CORDERO QUESADA OSCAR
UNIDAD DE VIGILANCIA
FERNANDEZ ARAYA MARIO ALFREDO
UNIDAD OBRAS CIVILES

GAMBOA AGUILAR JUAN CARLOS
DATIC

GOMEZ AGUILAR JOHNNY
OFICINA DE COMUNICACION Y MERCADEO

GOMEZ VALVERDE LIDIA
DEPARTAMENTO SERVICIOS BIBLIOTECARIOS

GONZALEZ QUIROS ROGELIO
BACH. ING. EN COMPUTACION SAN CARLOS

GUERRERO CASTRO OSVALDO JESUS
ESCUELA DE INGENIERIA ELECTROMECANICA

HASBUM FERNANDEZ IVANNIA
ESCUELA INGENIERIA PRODUCCION INDUSTRIAL

HENDERSON GARCIA ALAN ROBERTO
ESCUELA DE ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS

HERNANDEZ UMAÑA JOSE FRANCISCO
UNIDAD ELECTROMECANICA

HERNANDEZ VARGAS ALEJANDRA
DEPARTAMENTO DE RECURSOS HUMANOS

LEIVA BONILLA JUAN CARLOS
ESCUELA DE ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS

LIRA VALDIVIA ROSA INES
CENTRO DESARROLLO ACADEMICO

MATA PEREZ LEONEL
UNIDAD DE VIGILANCIA
MATA SOLANO MERLIN MARIA
DIRECCION COOPERACION

MEZA SOLANO VINICIO ANTONIO
DEPTO. DE CULTURA Y DEPORTE

MOLINA VILLALOBOS TANIA
ESCUELA DE CIENCIAS DEL LENGUAJE

MONGE D AVANZO YAFANY
PLANIFICACION INSTITUCIONAL

MONGE FALLAS JORGE MAURICIO
ESCUELA DE MATEMATICA

MONTERO ZELEDON ERNESTO
ESCUELA DE FISICA

MORALES GOMEZ RITA EUGENIA
ASAMBLEA INSTITUCIONAL REPRESENTATIVA

OROZCO RIVAS JUAN FRANCISCO
ESCUELA AGRONOMIA SAN CARLOS

ORTEGA JIMENEZ NELSON
DEPARTAMENTO DE RECURSOS HUMANOS

ORTIZ QUESADA GIANNINA
ESCUELA INGENIERIA EN CONSTRUCCION

QUERALT CAMACHO LAURA
DIRECCION DE RECTORIA

QUESADA CERDAS JUAN PABLO
ESCUELA CIENCIAS SOCIALES

QUESADA MORA CARLOS ERNESTO
TRANSPORTES

QUIROS ROJAS JUAN
ESCUELA INGENIERIA FORESTAL

QUIROS VALVERDE RODRIGO ANTONIO
DEPTO. DE CULTURA Y DEPORTE

ROJAS CORRALES VERNON JOSE
ESCUELA DE FISICA

SALAS BONILLA TARCISIO
ADMINISTRACION DE EMPRESAS SAN JOSE

SALAZAR ROJAS TERESA
ESCUELA DE QUIMICA

SANABRIA JIMENEZ CHRISTIAN
DATIC

SANCHEZ BRENES MAGALY
ESCUELA INGENIERIA PRODUCCION INDUSTRIAL

SOLIS LOAIZA NELSON
UNIDAD DE VIGILANCIA
VALVERDE BARQUERO DANILO ADRIAN
GESTIÓN ADM. DE RECURSOS DEL FONDO DEL SISTEMA

VARGAS LOPEZ MARCOS JAVIER
ESCUELA DE MATEMATICA

ZARATE VARGAS WALBERTO
DIRECCION DEPTO. ADMINISTRATIVO S.C

El señor Sergio Herrera agradece a la señora María Estrada su participación y solicita a la señora Miriam Brenes, Integrante del Consejo Institucional, pasar al frente para hacer entrega de los reconocimientos, a los funcionarios con 25 años de laborar para la Institución.  Llama al escenario a:
	NOMBRE
	DEPARTAMENTO / ESCUELA

	 
	 


AZOFEIFA CORRALES LUZMILDA
RESTAURANTE SAN CARLOS

BRENES BRENES LAURA
ESCUELA ING. SEGURIDAD LABORAL E HIGIENE AMBIENTAL

CALDERON UREÑA SEIDY
ARCHIVO Y COMUNICACION

CASCANTE ARIAS JOSE ANGEL
UNIDAD ELECTROMECANICA

CASTILLO ARGUELLO LUIS ALBERTO
ESCUELA CIENCIAS NATURALES Y EXACTAS

CENTENO VALVERDE FELIPE ALBERTO
ARCHIVO Y COMUNICACION

CORRALES ARIAS ADRIANO
DEPTO. DE CULTURA Y DEPORTE

FERNANDEZ MARTIN TATIANA
PLANIFICACION INSTITUCIONAL

GARITA RODRIGUEZ CESAR
ESCUELA INGENIERIA EN COMPUTACION

GUTIERREZ FALLAS DIONISIO ALBERTO
ESCUELA DE FISICA

MARTINEZ ZUÑIGA JOHNNY
UNIDAD DE VIGILANCIA
MEDINA CORDERO ELIZABETH
DIRECCION DEPTO. ADMINISTRATIVO S.C.

MEZA CASCANTE DEYANIRA
AUDITORIA INTERNA

MURILLO TSIJLI MANUEL
ESCUELA DE MATEMATICA

SANCHEZ GOMEZ EDUARDO
DEPARTAMENTO SERVICIOS BIBLIOTECARIOS

SOLANO CORDERO JENNIER
ESCUELA INGENIERIA EN COMPUTACION

SOLANO MARTINEZ JACKELINNE
DATIC

SOLORZANO MENA GUSTAVO
FINANCIERO CONTABLE

SOMARRIBAS MEZA LORENA
AUDITORIA INTERNA

SOTO FALLAS RONALD ENRIQUE
ESCUELA INGENIERIA ELECTRONICA

VARELA ROJAS IRENE
ESCUELA DE QUIMICA

VARGAS CAMARENO MARICRUZ
ESCUELA DE QUIMICA

ZUÑIGA VEGA CLAUDIA
ESCUELA BIOLOGIA

El señor Sergio Herrera agradece a la señora Miriam Brenes su participación y solicita a la señora Ana Rosa Ruiz, Integrante del Consejo Institucional, pasar al frente para hacer entrega del reconocimiento, a los funcionarios con 30 años de laborar para la Institución.  Llama al escenario a:
	NOMBRE
	DEPARTAMENTO / ESCUELA

	 
	 


ACUÑA CALDERON MAYELA
ESCUELA DE ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS

ALVARADO CHAVES ARMANDO ELIECER
ESCUELA INGENIERIA AGRICOLA

ARGUEDAS GAMBOA PATRICIA
ESCUELA DE AGRONEGOCIOS

CORDOBA ARTAVIA JOSE ANTONIO
ESCUELA INGENIERIA FORESTAL

ESPINOZA BARBOZA JOSE LUIS
ESCUELA DE MATEMATICA

GONZALEZ RAMIREZ MARIO
ESCUELA DISEÑO INDUSTRIAL

HELO GUZMAN JOSE ELIAS
ESCUELA INGENIERIA EN COMPUTACION

HERNANDEZ RIVERA MIGUEL ANGEL
ESCUELA INGENIERIA ELECTRONICA

MATA MONTERO ERICK
ESCUELA INGENIERIA EN COMPUTACION

MESEN SEGURA ROXANA
FINANCIERO CONTABLE

MEZA MONTOYA ALEJANDRO
ESCUELA INGENIERIA FORESTAL

MORA FLORES WALTER
ESCUELA DE MATEMATICA

ROJAS MOYA GUSTAVO
ESCUELA INGENIERIA EN CONSTRUCCION

SOLANO SILES JOSE MIGUEL
FINANCIERO CONTABLE

VARGAS VILLALOBOS MARTA ELENA
DEPARTAMENTO DE TRABAJO SOCIAL Y SALUD

WATSON ARAYA SILVIA ELENA
FINANCIERO CONTABLE

ZUÑIGA LOAIZA NEMESIO
ESCUELA DE FISICA

ZUÑIGA MARTINEZ ALEXANDER
CONSERJERIA

El señor Sergio Herrera agradece a la señora Ana Rosa Ruiz su participación y solicita al señor Alexander Valerín, Integrante del Consejo Institucional, pasar al frente para hacer entrega del reconocimiento a los funcionarios con 35 años de laborar para la Institución. Llama a:
	NOMBRE
	DEPARTAMENTO / ESCUELA

	 
	 


ABARCA GUERRERO LILLIANA
ESCUELA DE QUIMICA

ACUÑA REDONDO ROGER ENRIQUE
DEPARTAMENTO ADMISION Y REGISTRO

AGUILAR BOLAÑOS IRENE
ESCUELA CIENCIAS SOCIALES

ALVAREZ MONGE HANNIA
ESCUELA DE INGENIERIA ELECTROMECANICA

ARGUEDAS GAMBOA MARCELA
ESCUELA INGENIERIA FORESTAL

ASTUA FERNANDEZ SONIA
DIRECCION DE RECTORIA

BARBOZA FLORES SONIA
ESCUELA DE AGRONEGOCIOS

BRENES GONZALEZ OLGA LIDIA
FINANCIERO CONTABLE

BRENES SALAZAR JOSE RAFAEL
DIRECCION CENTRO ACADEMICO DE SAN JOSE

MASIS ARCE ALEJANDRO
ESCUELA DE ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS

MENDEZ BADILLA LUIS PAULINO
DIRECCION VICERRECTORIA DOCENCIA

MURILLO GAMBOA OLMAN
ESCUELA INGENIERIA FORESTAL

RODRIGUEZ ZELEDON ADRIANA
AUDITORIA INTERNA

SANCHEZ SALAS CARLOS EVELIO
APROVISIONAMIENTO

VARGAS JARQUIN EDGARDO
DIRECCION DE SEDE REGIONAL SAN CARLOS

El señor Sergio Herrera agradece al señor Alexander Valerín su participación y solicita a la señora María Estrada y al señor Tomás Guzmán, Integrantes del Consejo Institucional, pasar al frente para hacer entrega del reconocimiento, a los funcionarios con 40 años de laborar para la Institución. Llama al escenario a:
    
NOMBRE
DEPARTAMENTO / ESCUELA
 

CALVO ALVARADO JULIO CESAR
DIRECCION DE RECTORIA

MATA ARCE JORGE ARTURO
ESCUELA DE CIENCIA E ING. DE LOS MATERIALES

RODRIGUEZ GUERRERO RAFAEL
ESCUELA DE INGENIERIA ELECTROMECANICA

HERNANDEZ HOSTALLER NESTOR
ESCUELA INGENIERIA ELECTRONICA

BUCKLEY BUCKLEY WILLIAM
ESCUELA DE CIENCIAS SOCIALES

El señor Sergio Herrera agradece a la señora María Estrada y al señor Tomás Guzmán su participación.  Solicita un efusivo aplauso a todos los homenajeados, e indica que, de esa forma, se da por concluida la Sesión Solemne Conmemorativa al 47 aniversario del Tecnológico de Costa Rica. 
ARTÍCULO 6.
Cierre de Sesión 
El señor Rector y Presidente del Consejo Institucional, procede al cierre de la Sesión. 
El señor Sergio Herrera agradece a los presentes, les invita a disfrutar de un aperitivo en las afueras del Auditorio y les desea muy buenas tardes. 
Sin más temas que atender y siendo las quince horas con treinta minutos de la tarde, se levanta la Sesión. 
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