Convocatoria del Programa de Becas del Gobierno Chino 2018-2019
El Ministerio de Educación de la República Popular China convoca para el curso académico 2018-2019, unas becas a través del Programa Bilateral de Becas del Gobierno Chino de acuerdo con el Convenio Bilateral con el Gobierno de Costa Rica para ciudadanos costarricenses en colaboración con la Oficina de Becas del Ministerio de Relaciones Exteriores y Culto de la República de Costa Rica, y la Oficina de Asuntos Internacionales y Cooperación Externa de la Universidad de Costa Rica. 

1. Duración y dotación de las becas del Programa Bilateral

Los solicitantes en general deben registrarse debidamente en la Oficina de Becas de la Cancillería de Costa Rica mientras los candidatos de la UCR deben solicitar la beca a través de la Oficina de Asuntos Internacionales y Cooperación Externa de la Universidad de Costa Rica. Para más información (requisitos de los solicitantes, documentación exigida, dotación de la beca, comunicación de resolución, así como universidades chinas anfitrionas), consulte la página web del Consejo de Becas del Ministerio de Educación de China sobre Chinese Government Scholarship-Bilateral Programa http://www.csc.edu.cn/studyinchina .
2. Requisitos

a) Poseer nacionalidad costarricense y buena salud.

b) Sobre el nivel de educación y la edad de los candidatos:

· Los aspirantes para el curso de grado deben aportar el título de bachillerato de educación media y no superan los 25 años.

· Los aspirantes para el curso de maestría deben aportar el título de bachillerato universitario o licenciatura y no superan los 35 años.

· Los aspirantes para el curso de doctorado deben aportar el título de maestría y no superan los 40 años.

· Los aspirantes para la beca general (General Scholarship) deben haber cursado por lo menos dos años de educación universitaria y no superan los 45 años.

· Los aspirantes para la beca avanzada (Senior Scholarship) deben tener el título de maestría o superior, o ser profesores con plaza en propiedad y no superan los 50 años.

c) La Sección de Educación de esta misión diplomática no acepta solicitudes en particular sino a través de la Oficina de Becas de la Cancillería de Costa Rica y/o de la OAICE de la UCR.  Los candidatos deben entregar los documentos que corresponden con el reglamento de las entidades susodichas en la etapa eliminatoria.

Para la aplicación, los candidatos deben seguir los procesos de Instructions of the Chinese Government Scholarship Information System, llenar los datos, imprimir el Formulario de Aplicación y presentar el Formulario junto con otros documentos que les exigen la Oficina de Becas o la OAICE.(Para la etapa eliminatoria, es suficiente subir al sistema de aplicación documentos no legalizados y no hace falta subir el formulario de examen físico. La legalización y consularización de los documentos la tienen que hacer solamente los elegidos, el examen físico también.)

La Sección Educativa de la Embajada de la República Popular China le estará informando los resultados de la selección. En caso de ser elegido tendrán una reunión de orientación sobre la preparación de los futuros trámites.

3. Plazo de presentación de la solicitud por parte de los aspirantes.
a)  La presentación de solicitudes a la Cancillería y/o a la UCR inicia desde el 29 de enero de 2018 y termina el 2 de marzo de 2018, .

b) Antes del día 18 de marzo los aspirantes recibirán el resultado de la elección por medio de correo electrónico. 

c) Los postulantes elegidos (o sus representantes) tendrán una reunión que se realizará en el Centro Cultural y Educativo Costarricense Chino, con dirección del McDonald’s de Curridabat 400 metros sur, 25 metros al este, edificio verde con café, el día 19 de marzo de 2018 a 9:30 a.m. , en la cual recibirán una orientación de los futuros trámites.

4. Por ningún motivo se devolverán los documentos presentados por el aspirante a este programa.
5. Comité de selección

El órgano administrativo competente para la instrucción del procedimiento, valoración y propuesta de concesión es la Sección de Educación de la Embajada de la República Popular China. El comité de selección lo conformarán el Agregado de Educación de la Embajada de China en San José, el Jefe de Oficina de Becas del Ministerio de Relaciones Exteriores y Culto y un miembro de la OAICE de la UCR. El comité se reserva el derecho a realizar una prueba de idioma y/o convocar en cualquier fecha a los aspirantes a una entrevista si se estimara oportuno.

6. Contactos

a) Oficina de Asuntos Educativos de la Embajada de la República Popular China en Costa Rica

Dirección: Frente a la casa de don Óscar Arias, San José

Edificio de la Sección Consular de la Embajada de China, 

Tel: (506) 2291-4476  

E-mail: seccioneducacioncr@yahoo.com 
b) Oficina de Becas del Ministerio de Relaciones Exteriores y Culto

Dirección: Avenida 7-9, Calle 11-13 San José

Central Telefónica: (506) 2539 5434

