SCI-651-2005
Cartago,  28 de octubre del 2005
Licenciado 

Javier Masís Figueroa 
Gerente de Área 

División de Fiscalización Operativa y Evaluativa 

Contraloría General de la República

REFERENCIA:   Respuesta al Oficio No. 13233, de 20 de octubre del 2005, de la Contraloría General de la República, “Aprobación del Presupuesto Extraordinario No. 3-2005 del Instituto Tecnológico de Costa Rica 
Estimado licenciado Masís:

Respetuosamente me permito dar respuesta del oficio citado en referencia, incorporado en el informe de la correspondencia presentado en la Sesión No. 2440, celebrada el día jueves 27 de octubre del 2005, del Consejo Institucional, la cual se trasladó a la Presidencia.  En razón de lo anterior, se procede a dar respuesta a ese Ente Contralor, en relación con la disposición 1 del citado oficio, que dice: Al Consejo Institucional: “Tomar el acuerdo correspondiente para reconocer el aumento salarial por ajuste infraccionario de 2004.”; en los siguientes términos:

El acuerdo sobre el aumento salarial comprendido entre los años 2005-2009, fue tomado en el marco de lo dispuesto por el Artículo 21 de la Segunda Convención Colectiva de Trabajo y sus Reformas, por la “Comisión Negociadora de Salarios ITCR-AFITEC” integrada por representantes del ITCR y la Asociación de Funcionarios del Instituto Tecnológico, encabezada por el señor Rector y el Consejo Institucional no tuvo intervención en el acuerdo tomado.  El acuerdo, en lo conducente, dice:
“ACUERDO DE NEGOCIACION SALARIAL 

La Comisión Negociadora de Salarios ITCR-AFITEC, integrada por el MBA. Rafael Hidalgo Rojas, el Ing. Max Buck por parte del Instituto Tecnológico de Costa Rica y en representación de la Asociación de Funcionarios del Instituto Tecnológico de Costa Rica AFITEC, por el Prof. Carlos Martínez Fernández y el Prof. Celso Vargas Elizondo, de conformidad con lo establecido en el Artículo 21 de la II Convención Colectiva de Trabajo y sus Reformas, resuelve:

Considerando que:

1. Durante 10 reuniones, los integrantes de la Comisión Negociadora de Salarios hemos tratado de llegar a un entendimiento que defina el reajuste salarial que regirá el año 2004, para cuyos efectos se han planteado y discutido varias propuestas, que han oscilado desde un 8% hasta un 13% para el año 2004.

2. Con el respaldo manifiesto del M.Sc.  Eugenio Trejos Benavides, Rector del ITCR, en respuesta a los planteamientos de la AFITEC, los representantes del ITCR contando con el apoyo del Consejo de Vicerrectores avalan la implementación de una política de crecimiento real de los salarios, como forma de compensar la identificación de la Comunidad Laboral con el desarrollo y fortalecimiento del ITCR.

3. Las Autoridades Institucionales en coordinación con la AFITEC, se comprometen a desplegar todos sus esfuerzos y a convocar el respaldo de la Comunidad Institucional, en caso de que el Gobierno de la República pretenda imponer por concepto de inflación proyectada un porcentaje inferior al 10%, o disminuir cualquiera de sus otras variables empleadas para determinar el FEES, en detrimento del financiamiento  para la Educación Superior Estatal. 

Acuerda:

I. Otorgar un reajuste salarial de 10.5% a partir del 01 de enero 2004 sobre la base salarial de diciembre 2003.

II. Otorgar un reajuste de medio período de un 1.0%, a partir del 01 de julio 2004 sobre la base salarial de enero 2004.

III. Si la inflación del año 2004 supera el 11.0%, la diferencia entre el porcentaje de inflación real y el proyectado se reconocerá retroactiva el 01 de julio 2004 y sobre la base salarial de enero 2004.

IV. Someter el acuerdo unánime anterior de la Comisión Negociadora de Salarios ITCR-AFITEC, a ratificación por parte del Consejo Institucional y de la Asamblea General de la AFITEC respectivamente.

Debido a que el Prof. Celso Vargas Elizondo se encuentra realizando estudios fuera del país, en nombre de AFITEC por disposición de su Comité Ejecutivo suscribirá el acuerdo el Secretario General. 

Firmamos en Cartago, a los 23 días del mes de octubre de 2003.

MBA. Rafael Hidalgo Rojas



      
Ing. Max Buck R.

Vicerrector de Administración 



Director de Planificación 

Prof. Carlos Martínez Fernández

Secretario General AFITEC”

Dado que la inflación en el año 2004 fue de 13.13%, excediéndose en un 1.63%, y en virtud de acuerdo arriba transcribo, procede el pago por concepto de la diferencia de la inflación, retroactivo al 1° de julio del 2004 y sobre la base salarial vigente del ajuste salarial  respectivo, con base en el correspondiente acuerdo tomado por el Consejo Institucional en la Sesión No. 2438, Art. 1, de 13 de octubre del 2005, “Presupuesto Extraordinario No. 3-2005”, en el que se destinó el contenido presupuestario para atender el ajuste salarial citado y que fue aprobado por la Contraloría General de la República.


Por lo anteriormente señalado, el Consejo Institucional no ve la necesidad de que medie un acuerdo del Órgano Director para hacer efectivo el pago por ajuste salarial procedente.
Le saluda, cordialmente,


MSc. Eugenio Trejos Benavides



Presidente del Consejo Institucional 


Instituto Tecnológico de Costa Rica

c. 
Berta/acuerdos/2005/2433-nota a la Contraloría General de la República respuesta sobre Aprobación del Presupuesto Extraordinario No. 3-2005  

