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SCI-802-2014
Comunicación de acuerdo 



	Para:
	Dr. Julio C. Calvo A, Rector
Dra. Martha Calderón, Presidenta Comité de Becas
MBA. Harold Blanco Leitón, Director Departamento de Recursos Humanos
MAU. Tatiana Fernández M., Directora Oficina de Planificación Institucional
MSc. Grettel Ortiz A., Directora Oficina de Asesoría Legal


	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
15 de octubre de 2014

	
	

	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 2890 Artículo 12 del 15 de octubre de 2014  Modificación del artículo 3 del Reglamento de Becas del Instituto Tecnológico de Costa Rica para incluir un inciso f y modificar la redacción del inciso c


[bookmark: _gjdgxs]Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:
 
CONSIDERANDO QUE:	


1. El Estatuto Orgánico del Instituto Tecnológico de Costa Rica, en su Artículo 18, inciso f, establece:

 “Son funciones del Consejo Institucional:
(…)
f.  Aprobar, promulgar y modificar los reglamentos generales necesarios para el funcionamiento del Instituto, así como los suyos propios, excepto aquellos que regulen el funcionamiento de la Asamblea Institucional Representativa y del Congreso Institucional.
Los reglamentos que regulan la materia electoral deben ser consultados al Tribunal Institucional Electoral antes de su aprobación en firme. El Tribunal Institucional Electoral contará con diez días hábiles para pronunciarse.”

2. El Consejo Institucional en la Sesión No. 1726, Artículo 4, del 5 de octubre de 1993, aprobó el Reglamento de Becas para el Personal del ITCR, que en su artículo 3 reza: 

“ARTICULO 3
Se podrán conceder becas para:
a.	Obtención de certificados de conclusión de estudios secundarios conferidos por instituciones estatales costarricenses de enseñanza.
b.	Obtención de títulos a nivel de pregrado y grados académicos conferidos por instituciones estatales costarricenses de educación universitaria y parauniversitaria.
c.	Obtención de títulos a nivel de posgrado (especialidad, maestría, doctorado, posdoctorado) conferidos por instituciones de educación universitaria nacional o extranjeras.
d. Asistencia a seminarios, simposios, congresos, cursos de adiestramiento u otros análogos.
e. Visitas de observación y entrenamiento en servicio (pasantía), siempre y cuando se puedan identificar por su duración y especialidad, y por la existencia de una entidad responsable de auspiciarla o impartirla.”

3. El Ing. Jorge Chaves, Coordinador de la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles,  recibe correo del Dr. Milton Villarreal, Vicerrector de Investigación y Extensión, indicando que la redacción actual del Artículo 3 del Reglamento de Becas, limita algunas de las actividades de los investigadores del ITCR y envía una propuesta de redacción. Además indica que en el inciso c existe un error pues los post doctorados no confieren títulos.  (Ver anexo 1)

4. La Dra. Martha Calderón, Coordinadora del Comité de Becas, envía una serie de observaciones a la propuesta de redacción del artículo 3, enviado por el Dr. Milton Villarreal. (Ver anexo 2)

5. La Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles del Consejo Institucional, en la reunión No. 444-2014, realizada el viernes 3 de octubre de 2014, analiza el tema y determina, luego de varias consultas, que en los post doctorados no se entregan títulos. Además concluye que la actual redacción del artículo 3 del Reglamento de Becas es limitante y deja por fuera una serie de opciones que los académicos y académicas vienen realizando. Sin embargo, también consideran que ampliar la lista de actividades o  de eventos que se cubrirían con beca puede resultar inadecuado, pues se requeriría estar modificando el artículo cada cierto tiempo, por tanto, lo que procede es incluir un nuevo inciso donde se puedan contemplar, siguiendo el debido proceso, otras actividades y eventos.    

SE ACUERDA:

a. Modificar el inciso c del Artículo 3 del Reglamento de Becas del Instituto Tecnológico de Costa Rica e incluir un inciso f, para que se lea:

ARTICULO 3

Se podrán conceder becas para:

a. Obtención de certificados de conclusión de estudios secundarios conferidos por instituciones estatales costarricenses de enseñanza.
b. Obtención de títulos a nivel de pregrado y grados académicos conferidos por instituciones estatales costarricenses de educación universitaria y parauniversitaria.
c. Obtención de títulos a nivel de posgrado (especialidad, maestría, doctorado), conferidos por instituciones de educación universitaria nacional o extranjeras y participación en post doctorados.
d. Asistencia a seminarios, simposios, congresos, cursos de adiestramiento u otros análogos.
e. Visitas de observación y entrenamiento en servicio (pasantía), siempre y cuando se puedan identificar por su duración y especialidad, y por la existencia de una entidad responsable de auspiciarla o impartirla.
f. Otras actividades de naturaleza científica o de relevancia académica o de apoyo a la academia, siempre que cuenten con el aval de la unidad o departamento al que pertenece el solicitante y de la Vicerrectoría correspondiente.

b. Comunicar. ACUERDO FIRME


Palabras Clave:   Modificación inciso c-inclusión inciso f-Artículo 3-Reglamento de Becas
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