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SCI-709-2012
Comunicación de acuerdo 


	Para:
	Dr. Julio C. Calvo A, Rector 
Sra. Hannia M. Durán, Jefa de Área 
Comisión Permanente Especial de Ambiente de la Asamblea Legislativa
Ing. Ruperto Quesada Monge, Director Escuela Ingeniería Forestal  


	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
05 de setiembre del 2012

	
	

	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 2781, Artículo 13, del 05 de setiembre del 2012.   Pronunciamiento del Consejo Institucional sobre el Proyecto de “Ley Interpretación Auténtica de los Artículos 19, inciso b) y 34 de la Ley Forestal No. 7575, de 5 de febrero de 1996”


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:	

1. La Comisión Permanente Especial de Ambiente, con instrucciones del Diputado Alfonso Pérez Gómez, envía oficio AMB-185-2012, del 17 de agosto de 2012, dirigido al Ing. Ruperto Quesada Monge, Director de la Escuela de Ingeniería Forestal, suscrito por la Sra. Hannia M. Durán, Jefe de Área, en el que solicita criterio sobre el Proyecto de “Ley Interpretación Auténtica de los Artículos 19, inciso b) y 34 de la Ley Forestal No. 7575, de 5 de febrero de 1996”.

2. La Secretaría del Consejo Institucional, recibe oficio FO-370-12, del 28 de agosto de 2012, suscrito por el Ing. Ruperto Quesada, Director de la Escuela de Ingeniería Forestal, dirigido a la Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva del Consejo Institucional, en el cual emite el pronunciamiento de su Escuela, aprobado en Sesión Ordinaria No. 22-2012, Artículo 12, del 27 de agosto de 2012, que en lo conducente dice:

“Resultando que:

El Artículo 19 de la Ley Forestal 7575 versa sobre las actividades autorizadas en áreas de bosque.

El inciso B del Artículo 19 de la Ley Forestal 7575, propone explícitamente la posibilidad de realizar proyectos de infraestructura, estatales o privados de conveniencia nacional en áreas de bosque.

El Artículo 34 de la Ley Forestal 7575 prohíbe la tala en áreas de protección definidas en el Artículo 33 de la Ley Forestal 7575, exceptuando los proyectos declarados por el Poder Ejecutivo como de conveniencia nacional.

La Ley Forestal 7575, Artículo 3, inciso m, indica: Actividades de conveniencia nacional: Actividades realizadas por las dependencias centralizadas del Estado, las instituciones autónomas o la empresa privada, cuyos beneficios sociales sean mayores que los costos socio-ambientales.

El reglamento a la Ley Forestal en su Artículo 2, indica que las actividades de conveniencia nacional son aquellas relacionadas con el estudio y ejecución de proyectos o actividades de interés público efectuadas por las dependencias centralizadas del Estado, las instituciones autónomas o la empresa privada, que brindan beneficios a toda o gran parte de la sociedad tales como: captación, transporte y abastecimiento de agua; oleoductos; construcción de caminos; generación, transmisión y distribución de electricidad: transporte; actividades mineras; canales de riego y drenaje; recuperación de áreas de vocación forestal; conservación y manejo sostenible de los bosques; y otras de igual naturaleza que determine el MINAE según las necesidades del país.

Por tanto:

No se está de acuerdo con la interpretación auténtica presentada por el Diputado José María Villalta Florez-Estrada, pues omite actividades incluidas en el Artículo 3, inciso m, de la Ley Forestal 7575 y Artículo 2, del Reglamento a la Ley DECRETO Nº 25721-MINAE en proyectos de conveniencia nacional”.

ACUERDA: 

a. Pronunciarse en contra del Proyecto de “Ley Interpretación Auténtica de los Artículos 19, inciso B) y 34 de la Ley Forestal, No. 7575, de 5 de febrero de 1996”, Expediente No. 18.445.

b. Instar a la Comisión Permanente Especial de Ambiente de la Asamblea Legislativa, para que analice y considere las observaciones emitidas por el ente técnico de esta Institución; citadas en el considerando 2 de este acuerdo.

c. Comunicar. ACUERDO FIRME


BSS/vvl

	ci.  Secretaría del Consejo Institucional
Vic. Administración
Vic. Docencia
VIESA
VIE
Dirección Centro Académico San José
Dirección Sede Regional San Carlos 
	Auditoría Interna
Oficina de Asesoría Legal 
Oficina de Comunicación y Mercadeo 
FEITEC 
Centro de Archivo y Comunicaciones
Depto. Admisión y Registro



image01.png
Secretaria del
Consejo Institucional
Tel.: 2550-2217 / 2550-2239




image02.png
Secretaria del
Consejo Institucional
Tel.: 2550-2217 / 2550-2239




