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SCI-1072-2013
Comunicación de acuerdo 


	Para:
	Dr. Julio Calvo Alvarado, Rector 
Licda. Nery Agüero, Jefa Comisión Permanente de Asuntos Jurídicos
Asamblea Legislativa


	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
 20 de noviembre de 2013

	
	

	Asunto:

	Sesión Ordinaria No. 2848 Artículo 13, del 20 de noviembre de 2013.  Pronunciamiento del Consejo Institucional sobre el Proyecto de Ley Modificación de varias leyes para frenar el proceso de privatización de los servicios públicos de salud que presta la Caja Costarricense de Seguro Social 



Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Artículo 88 de la Constitución Política de la República de Costa Rica prescribe:

“Para la discusión y aprobación de proyectos de ley relativos a las materias puestas bajo la competencia de la Universidad de Costa Rica y de las demás instituciones de educación superior universitaria, o relacionadas directamente con ellas, la Asamblea Legislativa deberá oír previamente al Consejo Universitario o el órgano director correspondiente de cada una de ellas”. 

2. La Secretaría del Consejo Institucional recibe Boleta de Referencia 801-13  con fecha de recibido 24 de octubre del 2013, suscrita por el Dr. Julio C. Calvo Alvarado, Rector, dirigida a la Licda. Bertalía Sánchez S., Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, en el cual adjunta copia del fax enviado por la Asamblea Legislativa Comisión Permanente de Asuntos Jurídicos CJ-315-2013, con fecha del 23 de octubre de 2013, sobre el Proyecto de Ley “Modificación de varias Leyes para frenar el proceso de privatización de los servicios públicos de salud que presta la Caja Costarricense de Seguro Social. Para el trámite correspondiente. (Anexos 1 y 2).

3. Mediante oficio SCI-988-2013, del 30 de octubre de 2013, suscrito por la Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, dirigido a la Licda. Diana Segura, Directora del Departamento de Trabajo Social y Salud,  se solicita criterio técnico sobre el Proyecto de Ley “Modificación de varias Leyes para frenar el proceso de privatización de los servicios públicos de salud que presta la Caja Costarricense de Seguro Social.

4. Mediante oficio SCI-997-2013, del 30 de octubre de 2013, suscrito por la Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, dirigido a la Licda. Grettel Ortiz Álvarez, Directora Oficina de Asesoría Legal,  se solicita criterio técnico sobre el Proyecto de Ley “Modificación de varias Leyes para frenar el proceso de privatización de los servicios públicos de salud que presta la Caja Costarricense de Seguro Social. 

5. La Secretaría del Consejo Institucional, recibe oficio AL-694-2013, del 12 de noviembre de 2013, suscrito por Licda. Grettel Ortiz Álvarez, Directora Oficina de Asesoría Legal, dirigido a la Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, en el cual emite algunas recomendaciones y recomienda apoyar el Proyecto ya que la presente iniciativa no afecta la autonomía universitaria. (Anexo 3).

6. La Secretaría del Consejo Institucional, recibe oficio TSS-963-2013, del 14 de noviembre de 2013, suscrito por la Licda. Diana Segura, Directora del Departamento de Trabajo Social y Salud, dirigido a la Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, en el cual informa que el personal del área de Salud del Departamento de Trabajo Social y Salud, revisó y analizó la propuesta  Proyecto de Ley “Modificación de varias Leyes para frenar el proceso de privatización de los servicios públicos de salud que presta la Caja Costarricense de Seguro Social.  Concluyen que no tienen observaciones al respecto y recomiendan apoyar el citado proyecto.  (Anexo 4).

 SE ACUERDA: 

a. Apoyar el Proyecto de Ley “Modificación de varias Leyes para frenar el proceso de privatización de los servicios públicos de salud que presta la Caja Costarricense de Seguro Social, Expediente Nº 18.708. 

b. Recomendar a la Comisión Permanente de Asuntos Jurídicos, de la Asamblea Legislativa, tomar en consideración las recomendaciones adjuntas.  

c. Comunicar.  ACUERDO FIRME.
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Asesoría Legal-694-2013
Memorando

PARA:	  Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva
	  Consejo Institucional

DE:	  Lic. Danilo May Cantillano, Director a. i.
	   Asesoría Legal

FECHA:	   12 de noviembre del 2013

ASUNTO:	   Referencia oficio SCI-997-2013


Por Sesión Ordinaria No. 2845 del Consejo Institucional, celebrada el día 30 de octubre de 2013, se solicita a esta Asesoría Legal criterio relacionado con la propuesta  del Proyecto de  Ley “Modificación de varias Leyes para frenar el proceso de privatización de los servicios públicos de salud que presta la Caja Costarricense de Seguro Social Expediente No. 18.708.

Con autorización y revisión de la Directora de la Oficina de Asesoría Legal M.Sc. Grettel Ortíz Álvarez se procede  a emitir criterio recomendativo por lo que  se procede conforme:

I.ANTECEDENTES:

· Presentado por el Diputado José María Florez Estrada 14 de febrero  2013.
· Asignado a la Comisión de Asuntos Jurídicos de la Asamblea Legislativa el 17 de junio de 2013.
· Entra en el orden del día de la Comisión de Asuntos Jurídicos el 26 de julio de 2013.

II PROPUESTA:

El señor diputado  propone:

MODIFICACIÓN DE VARIAS LEYES PARA FRENAR EL PROCESO DE
PRIVATIZACIÓN DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE SALUD QUE
PRESTA LA CAJA COSTARRICENSE DE SEGURO SOCIAL

ARTÍCULO 1.- Adicionase un párrafo segundo al artículo 74 de la Ley de  Contratación Administrativa, Ley N. º 7494, de 2 de mayo de 1995, y sus reformas, que se leerá de la siguiente manera:
"Artículo 74.- Supuestos y régimen
[...]
La concesión de gestión de servicios públicos no será aplicable a los servicios de salud que le corresponde prestar a la Caja Costarricense del Seguro Social, de conformidad con el artículo 73 de la Constitución Política.
[...]"

ARTÍCULO 2.- Modificase el artículo 62 de la Ley constitutiva de la Caja Costarricense de Seguro Social, No. 17, de 22 de octubre de 1943, y sus reformas, que se leerá de la siguiente manera:

"Artículo 62.- Los servicios ofrecidos al amparo del seguro de enfermedad y maternidad encomendado a la Caja Costarricense de Seguro Social, de conformidad con el artículo 73 de la Constitución Política, serán prestados directamente por la Caja y forman parte de su actividad esencial.

La contratación temporal de servicios a terceros, solo será posible en casos excepcionales debidamente comprobados, en los que se cumpla con las siguientes condiciones:

a) Se demuestre la urgencia de una contratación para garantizar la continuidad de la atención a los asegurados y la absoluta inviabilidad para la Caja de prestar ese servicio.

b) Que exista un proyecto debidamente aprobado por las autoridades competentes de la Caja y en ejecución, para realizar a la mayor brevedad posible las inversiones necesarias para que la institución preste por su cuenta los servicios en cuestión.

c) Que el plazo de la contratación no se extienda más allá de la fecha en que la Caja se encuentre en la capacidad de asumir o reasumir la prestación de los servicios de forma directa.

d) Que mediante estudios técnicos y financieros se constate que la contratación no afectará la adecuada prestación de los servicios a cargo de la Caja, ni el cumplimiento en los plazos previstos de los planes de inversión para garantizar que la institución pueda atender de forma directa, en condiciones idóneas de calidad y eficiencia, la totalidad de la demanda de estos servicios. En los estudios financieros que se realicen deberá demostrarse la razonabilidad de los costos de dicha contratación.

e) Que la contratación cuente con la autorización de la Contraloría General de la República. Para estos efectos, la Contraloría fiscalizará que la misma cumple con los requisitos contenidos en los incisos anteriores, así como con la legislación que regula la materia.

En casos específicos que requieran atención inmediata y en los que el trámite de los requisitos anteriores pueda poner en  riesgo la vida o la salud de los pacientes, la Caja podrá prescindir total o parcialmente de dicho trámite. Sin embargo, en un plazo improrrogable de dos meses contado a partir de la primera contratación, la institución deberá proceder a su cumplimiento, a efecto de determinar la procedencia de futuras contrataciones similares.

Los actos que se realicen en contravención de lo dispuesto en este artículo serán absolutamente nulos. Los funcionarios públicos que incumplan con estas disposiciones incurrirán en falta grave de servicio y serán sancionados con despido sin responsabilidad patronal o con destitución inmediata del cargo, en el caso de funcionarios nombrados por el Poder Ejecutivo. Lo anterior, sin perjuicio de las demás responsabilidades civiles y penales en que puedan haber incurrido”.

Rige a partir de su publicación:
El proponente motiva la presentación del presente proyecto  en la necesidad de regular la compra de servicios privados, por parte de la CCSS, el fortalecimiento y resguardo del carácter público y solidario de los servicios de salud  e indica que: “en particular, se busca poner freno a los procesos de desmantelamiento, privatización y mercantilización de estos servicios, a través de la adopción de una serie de medidas orientadas a prevenir que se repitan en el futuro las serie de irregularidades y abusos cometidos a través de las compras de servicios y figuras similares”[footnoteRef:0] [0:  Proyecto de Ley  Modificación de varias Leyes para frenar el proceso de privatización de los servicios públicos de salud que presta la Caja Costarricense de Seguro Social Expediente N. 18.708 Exposición de Motivos.] 

Se considera importante tener en cuenta la situación  financiera de la Caja Costarricense de Seguro Social, con el fin de tener un marco de referencia, por ello la metodología que se utilizará será un poco diferente en el sentido que no solo se limitará al proyecto de ley 18.708 sino se tratará  de hacer referencia a los informes emitidos por Comisiones   Especiales  Investigadoras conformada por el Plenario Legislativo, con el fin de evaluar e investigar las causas, responsabilidades y responsables de los problemas de la Caja Costarricense de Seguro Social así como la propuesta de soluciones y las medidas correctivas necesarias, conocidos en el seno del Plenario  en especial del 2001 y el conocido recientemente en octubre del año en curso. Por lo extenso de los documentos se adjunta una síntesis de los mismos como anexos.

III-ANTECEDENTES:
La Asamblea Legislativa  había conformado una Comisión Especial para analizar la calidad de servicios, compra de servicios privados, utilización de recursos de la CCSS, para la enseñanza universitaria privada. En abril del 2001 dicha Comisión rinde un informe de mayoría, y en relación al tema que interesa  sobre la privatización de los servicios  en el mismo se hace evidente la crisis institucional y se plantean recomendaciones. (Anexo 1).

Luego de muchas discusiones y denuncias por parte de diferentes sectores de la sociedad, y debido a un informe solicitado por la Organización Panamericana de la Salud (OPS), la  señora Presidenta de la República  en julio del 2011, reconoce los problemas que presenta la Caja Costarricense de Seguro Social.

Es así como la Comisión de Notables  en su informe indica una serie de actos indebidos que contribuyen a la crisis. 

Ya para el 2012 se hacían denuncias a nivel de Tribunales de justicia  sobre  la gestión administrativa, entre ellos crecimiento excesivo de salarios, plazas, y beneficios para ciertos trabajadores.
El Plenario de la Asamblea Legislativa el 18 de julio del 2011 conforma por acuerdo No.
64721112 bajo el  expediente N. 18201 una: “COMISIÓN ESPECIAL INVESTIGADORA QUE EVALUARÁ E INVESTIGARÁ LAS CAUSAS, RESPONSABILIDADES Y RESPONSABLES DE LOS PROBLEMAS DE LA CAJA COSTARRICENSE DEL SEGURO SOCIAL Y PROPONGA LAS SOLUCIONES Y LOS CORRECTIVOS NECESARIOS PARA QUE ÉSTA CUMPLA LOS OBJETIVOS CONSTITUCIONALES ASIGNADOS”.

Como producto del trabajo de esta Comisión se rindieron dos informes una de minoría y otro de mayoría, los cuales fueron dados a conocer ante el Plenario Legislativo (Anexos 2 y 3).

El Informe del Estado de la Nación 2012 en relación a las medidas adoptadas por la Caja Costarricense de Seguro Social,   para enfrentar  la crisis financiera en las últimas décadas- Costa Rica. Señala que  esta crisis como: un riesgo para  la salud, esperanza de vida y reducciones en las tasas de mortalidad  - Igualmente indica que se han tomado por parte de la Junta directiva de la Caja una serie de acciones sobre temas como incapacidades, medidas de austeridad que cubren un gran número de recomendaciones de una Comisión de Especialistas. No obstante según informe de referencia “estas medidas no son suficientes para apuntalar la sostenibilidad del sistema de seguridad social. Sigue pendiente lo más importante: 

Realizar ajustes de índole estructural para solucionar los problemas de gestión y de calidad de los servicios que reciben los asegurados.”Se recomiendan algunas medidas estructurales para solventar el problema de gestión de la CCSS., actuar sobre el modelo de gestión de la enfermedad, redefinir la manera de administrar las listas de espera, ordenar la gestión del recurso humano, introducir nuevos turnos médicos, estimar las necesidades de equipamiento e infraestructura para los próximos cinco años, así como estimar las necesidades de equipamiento e infraestructura para los próximos cinco años. La compra de servicios privados es onerosa y no debería estar sujeta a contratos de largo plazo. Si se proyecta la demanda de servicios médicos a partir de estimaciones del perfil epidemiológico, se podrán determinar tanto los recursos humanos y técnicos necesarios para hacer frente a las necesidades de la población en la siguiente década, como su costo y los requerimientos de financiamiento adicional.

Revisar en profundidad el régimen de aseguramiento de los trabajadores por cuenta propia, tanto en lo que concierne a su operación como a su financiamiento.

Las bajas tasas de cotización motivan a muchos asalariados a afiliarse a este régimen; esto hace quela CCSS deje de recibir las respectivas cuotas patronales, que terminan trasladándose al Estado y aumentando la ya de por sí significativa deuda que éste mantiene con la institución”.


IV- ANALISISDE LA PROPUESTA:

	Ley de Contratación  Administrativa. No. 7494
vigente
	Proyecto Adiciónese un párrafo segundo al artículo 74 de la ley de Contratación Administrativa No. 7494


	Concesión de gestión de servicios públicos 
ARTICULO 74.-
Supuestos y régimen. 

La administración podrá gestionar, indirectamente y por concesión, los servicios de su competencia que, por su contenido económico, sean susceptibles de explotación empresarial. Esta figura no podrá ser utilizada cuando la prestación del servicio implique el ejercicio de potestades de imperio o actos de autoridad. 


La administración siempre conservara los poderes de supervisión e intervención, necesarios para garantizar la buena marcha de los servicios. La concesión de gestión de servicios públicos no podrá tener carácter indefinido. Según la naturaleza del servicio, en el reglamento se fijará su duración, que no podrá exceder de veinticinco años. 
Todas las concesiones de gestión de servicios públicos estarán precedidas de un anteproyecto de explotación, en el que se definirán, minuciosamente, las condiciones de la prestación, las tarifas, las facultades para supervisar, las garantías de participación y cumplimiento, las modalidades de intervención administrativa y los supuestos de extinción. 
Los concesionarios de gestión de servicios públicos responderán, directamente, ante terceros, como consecuencia de la operación propia de la actividad, excepto cuando el daño producido sea imputable a la administración. 
La administración podrá variar las características del servicio concedido y el régimen tarifario, cuando existan razones de interés público, debidamente acreditadas, previo trámite del expediente respectivo. Si estas modificaciones alteran el equilibrio financiero de la gestión, la administración deberá compensar al contratista, de manera que se restablezcan las condiciones consideradas en el momento de la adjudicación. 
El régimen definido en este artículo no se aplicará a las concesiones de servicios públicos, a cargo de particulares, reguladas por ley especial.
	ARTICULO 74.-
Supuestos y régimen

(…)











La concesión de gestión de servicios públicos no será aplicable a los servicios de salud que le corresponde prestar a la Caja Costarricense de Seguro Social, de conformidad con el artículo 73 de la Constitución Política.[footnoteRef:1] [1: Constitución Política ARTÍCULO 73.- Se establecen los seguros sociales en beneficio de los trabajadores manuales e intelectuales, regulados por el sistema de contribución forzosa del Estado, patronos y trabajadores, a fin de proteger a éstos contra los riesgos de enfermedad, invalidez, maternidad, vejez, muerte y demás contingencias que la ley determine. 
    La administración y el gobierno de los seguros sociales estarán a cargo de una institución autónoma, denominada Caja Costarricense de Seguro Social. 
    No podrán ser transferidos ni empleados en finalidades distintas a las que motivaron su creación, los fondos y las reservas de los seguros sociales. 
    Los seguros contra riesgos profesionales serán de exclusiva cuenta de los patronos y se regirán por disposiciones especiales. (Así reformado por el artículo único de la  ley N° 2737 de 12 de mayo de 1961)  
] 

(…)


	Ley Constitutiva de la Caja Costarricense de Seguro Social vigente
	Proyecto

 ARTÍCULO 2.-	Modificase el artículo 62 de la Ley constitutiva de la Caja Costarricense de Seguro Social, N.° 17, de 22 de octubre de 1943, y sus reformas, que se leerá de la siguiente manera:


	Artículo 62.- Las Juntas de Protección Social tendrán la obligación de prestar los servicios hospitalarios, médicos y quirúrgicos que la Caja necesite, pero ésta deberá cubrir el costo de ellos, cuyo valor se fijará de común acuerdo. A falta de éste, el precio y condiciones serán fijados por la Secretaría de Salubridad Pública.
NOTA: Los establecimientos médico asistenciales de las Juntas de
Protección fueron traspasados a la Caja conforme a las disposiciones de
la Ley Nº 5349 del 24 de setiembre de 1973.

	"Artículo 62.-	Los servicios ofrecidos al amparo del seguro de enfermedad y maternidad encomendado a la Caja Costarricense de Seguro Social, de conformidad con el artículo 73 de la Constitución Política, serán prestados directamente por la Caja y forman parte de su actividad esencial.

	La contratación temporal de servicios a terceros, solo será posible en casos excepcionales debidamente comprobados, en los que se cumpla con las siguientes condiciones:

a)	Se demuestre la urgencia de una contratación para garantizar la continuidad de la atención a los asegurados y la absoluta inviabilidad para la Caja de prestar ese servicio.

b)	Que exista un proyecto debidamente aprobado por las autoridades competentes de la Caja y en ejecución, para realizar a la mayor brevedad posible las inversiones necesarias para que la institución preste por su cuenta los servicios en cuestión.

c)	Que el plazo de la contratación no se extienda más allá de la fecha en que la Caja se encuentre en la capacidad de asumir o reasumir la prestación de los servicios de forma directa.

d)	Que mediante estudios técnicos y financieros se constate que la contratación no afectará la adecuada prestación de los servicios a cargo de la Caja, ni el cumplimiento en los plazos previstos de los planes de inversión para garantizar que la institución pueda atender de forma directa, en condiciones idóneas de calidad y eficiencia, la totalidad de la demanda de estos servicios. En los estudios financieros que se realicen deberá demostrarse la razonabilidad de los costos de dicha contratación.

e)	Que la contratación cuente con la autorización de la Contraloría General de la República. Para estos efectos, la Contraloría fiscalizará que la misma cumple con los requisitos contenidos en los incisos anteriores, así como con la legislación que regula la materia.

	En casos específicos que requieran atención inmediata y en los que el trámite de los requisitos anteriores pueda poner riesgo la vida o la salud de los pacientes, la Caja podrá prescindir total o parcialmente de dicho trámite.  Sin embargo, en un plazo improrrogable de dos meses contado a partir de la primera contratación, la institución deberá proceder a su cumplimiento, a efecto de determinar la procedencia de futuras contrataciones similares.

	Los actos que se realicen en contravención de lo dispuesto en este artículo serán absolutamente nulos. Los funcionarios públicos que incumplan con estas disposiciones incurrirán en falta grave de servicio y serán sancionados con despido sin responsabilidad patronal o con destitución inmediata del cargo, en el caso de funcionarios nombrados por el Poder Ejecutivo. Lo anterior, sin perjuicio de las demás responsabilidades civiles y penales en que puedan haber incurrido.”



V-OBSERVACIONES 

Adición de un párrafo segundo al artículo 74 de la ley de Contratación Administrativa No. 7494:

Sobre el particular es oportuno hacer mención del Oficio de la Contraloría General de la República No. 9360 del 22 de julio de 1991: "…debemos indicar que ya esta Dirección General había realizado un análisis jurídico sobre la:  “FACULTAD DE LA CCSS PARA CONTRATAR ADMINISTRATIVAMENTE CON ENTIDADES PRIVADAS LA PRESTACION DE SERVICIO DE SALUD PARA SUS ASEGURADOS’. En efecto, luego del estudio de rigor -que también hace la Dirección Jurídica de la Caja – este Despacho concluyó ‘… que nuestro ordenamiento jurídico contempla la regulación mínima necesaria para que la CCSS pueda brindar los servicios de salud en forma indirecta a través de terceros particulares contratando administrativamente para esa finalidad; pero en todo caso sujetándose al cumplimiento de los requisitos y condiciones que normativamente se han establecido para ello”.

Basado en lo anterior podría considerarse que la Contraloría General de la República no ve como prohibitivo que la CCSS lleve a cabo contratación de servicios de salud con privados no obstante no debe dejarse de lado que de conformidad con el 73 de la Constitución Política existe cierta actividad que es potestad exclusiva de la CCSS como la de administración, gobierno que no puede ser transferida a otra institución pública y con mayor lógica a manos de privados. Por lo que existe una serie de potestades otorgadas constitucionalmente que no podrían bajo ninguna forma  o norma ser transferida a manos privadas. Los servicios contratados a privados deben ser en caso de emergencia donde en realidad se hayan agotado los recursos institucionales y sean necesarios para brindar el servicio adecuado en protección al derecho fundamental que tienen todos los ciudadanos sin distinción, sea el derecho a la salud.
Ahora bien como se ha indicado y se ha demostrado por medio de los diferentes comisiones y estudios  la Caja Costarricense de Seguro Social desde hace ya varios años se encuentra en una crisis profunda viéndose vulnerados  los principios fundamentales que dieron su origen como lo son: la equidad, solidaridad, la universalidad, la atención inmediata y de calidad ante un problema de salud.  Igualmente  ha quedado demostrado, las cantidades exorbitantes que se han erogado por servicios privados, que bien podrían haberse utilizado en la adquisición de mejor  equipo, recurso humano, para que la CCSS brinde el servicio no solo en forma directa sino bajo estándares de calidad y oportunidad. 

El problema en si no consiste en que se contrate servicios privados, el problema  está en que se ha hecho en forma irregular, por  falta de controles, entre otros,  por lo que se hace necesario una regulación sobre el particular. Sobre este punto llama la atención parte de las conclusiones generales  emitidas  en el informe de mayoría elaborado por   Comisión Especial que Evaluará e Investigará las Causas, Responsabilidades y Responsables de los Problemas de la Caja Costarricense de Seguro Social y Propondrá las Soluciones y los Correctivos Necesarios para que Esta Cumpla los Objetivos Constitucionales Asignados, conformada por la Asamblea Legislativa que señala:  “…resistencia histórica de implementar medidas de cambio estructural, por parte de los cuerpos directivos y gerenciales, con la complicidad de los gremios, ha respondido al interés de mantener privilegios y mecanismos de control ineficientes y la administración activa ha sido complaciente en el desplazamiento del interés colectivo por encima del interés particular”. 

Lo anterior, incide directamente en beneficio de la medicina privada. En igual sentido se indica falta de planificación, irrespeto a los asegurados, falta de organización y previsión administrativa, unido a lo anterior el problema financiero producto de una serie de factores  indicando por ejemplo dicho informe como factor negativo para las finanzas. 

“El crecimiento tan fuerte en los gastos de operación, principalmente en rubros administrativos,” y agrega, “es la causa sustantiva del desequilibrio financiero que está afectando a este seguro, aunado a que los ingresos no cubren los gastos; pero también se presentan serios problemas de gestión”.

Son precisamente tantos los factores encontrados por las Comisiones de investigación que se opta por agregar  en forma de Anexos las conclusiones, y recomendaciones vertidas por estas para que los señores y señoras miembros del Consejo institucional puedan estudiar y construir un criterio propio.

En relación al proyecto en sí, se considera que es importante para regular la contratación de servicios privados, no obstante la situación de la CCSS es tan crítica que necesita de toda una reingeniería a todos los niveles, administrativos, de atención, organizacional, y sobre todo volver a la naturaleza misma que dio origen a su creación constitucional: seguridad social, equidad, solidaridad, universalidad, principios rectores que deben estar presentes en todas las decisiones que se tomen en torno a ésta institución.
En relación a la propuesta del artículo 74 se considera  recomendable valorar si es necesario especificar sobre el tipo de servicios públicos ya que como vimos en algunos casos fundamentados podría darse una contratación privada, incluso el mismo proyecto  permite esta posibilidad  con la modificación del artículo 62 de la Ley Constitutiva de la Caja Costarricense de Seguro Social. Además el artículo 74 de la Ley de Contratación Administrativa, ofrece protección a ciertas potestades indelegables.

MODIFICACION A LARTÍCULO 62 DE LA LEY CONSTITUTIVA DE LA CAJA COSTARRICENSE DE SEGURO SOCIAL, No. 17:

La propuesta  se considerara recomendable porque trata de regular la contratación de servicios privados, estableciendo los requisitos para tal efecto, la excepcionalidad comprobado, la urgencia la imposibilidad para la Caja de prestar el servicio, plazo de acuerdo a la capacidad de la institución de asumir  el servicio, razonabilidad de los costos, autorización de la Contraloría General de la República y su fiscalización. Estos mecanismos de control, dada la forma en que se ha tratado el tema de contratación privada, suponen actos correctivos, no obstante la administración tendrá que tomar las medidas necesarias ágiles y oportunas a fin de que los tramites indicados no afecten la atención del paciente y pueda afectar su derecho a la salud. No obstante, se cuenta el párrafo penúltimo de la propuesta de la modificación de este artículo que solventa está preocupación siendo requisito   la necesidad de una atención inmediata.

VI-RECOMENDACIONES:

· Esta Asesoría recomienda apoyar el Proyecto.  Se considera importante las recomendaciones indicadas por ejemplo en relación al artículo   74 de la Ley de Contratación Administrativa, y la necesidad de continuar trabajando en la organización, regulación, gestión eficiente, medidas correctivas,  que respondan a principios de   equidad, solidaridad, universalidad, calidad del servicio, las cuales fueron el fundamento de la creación de la Caja Costarricense de Seguro Social.
· La modificación propuesta del artículo  62 de la Ley constitutiva de la Caja Costarricense de Seguro Social, se considera recomendable, porque abre la posibilidad de la contratación de servicios privados, pero bajo  una regulación y cumplimiento de requisitos que podría funcionar como un medio correctivo a la forma en que ha sido tratado el tema. 
· Se considera que la presente iniciativa de Ley no afecta la autonomía universitaria.

Cordialmente.

DMC/sga
Elaborado por: Licda. Marielos Medaglia Gómez

C.c.: Miembros Consejo Institucional
Ref.: Sobre pronunciamiento del Proyecto Ley Varias Leyes que frenan el proceso de privatización servicios públicos de salud que presta la Caja Costarricense del Seguro Social
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Secretaria del Consejo Institucional

DE: Licda. Diana Segura, Directora
Departamento de Trabajo Social y Saluc

FECHA: 14 de noviembre  del 2013

ASUNTO:  Respuesta oficio SCI-988-2013

Reciba un cordial saludo, en atencion al oficio SCI-988-2013, le informo que el personal del 4rea
de salud del departamento de Trabajo Social, revis6 y analizé la propuesta Proyecto de Ley.
“Modificacion de varias leyes para frenar el proceso de privatizacion de los servicios publicos de
salud que presta la CCSS".

B Se concluye que no hay observaciones respecto de la propuesta y se recomienda apoyar el -
proyecto de ley.

Sin otro particular

Dsiga
CeArch.

11:45 am.
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