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SCI-187-2014
Comunicación de acuerdo 


	Para:
	Dr. Julio Calvo A, Rector
MAE. William Vives B., Vicerrector de Administración 
Dra. Hannia Rodríguez M., Directora Departamento de Recursos Humanos
Lic. Florencio Prendas M., Director Departamento de Mantenimiento


	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
26 de marzo de 2014

	
	

	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 2862 Artículo 11, del 26 de marzo de 2014 “Solicitud a la Administración de un plan de intervención inmediata en los servicios de la Soda Comedor, así como un Plan de acción a mediano y largo plazo para mejorar los servicios de alimentación a nivel institucional”



Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:


CONSIDERANDO QUE:

1. En las últimas sesiones del Consejo Institucional, la Representación Estudiantil ha manifestado su preocupación por las largas filas que se provocan en la Soda Comedor, lo cual se ha venido incrementando desde el año 2011.   

2. El  Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2784, Artículo 9, del 27 de setiembre del 2012, tomó el acuerdo “Plan de Mejoramiento Institucional definitivo, que será firmado por el Ministro de Educación, Proyecto de Financiamiento con el Banco Mundial”, las iniciativas 3.1 y 3.1.2,  establecen: 

“3.1. Iniciativas del PMI

… se sustituirán edificaciones que han cumplido su vida útil y que han limitado el crecimiento de la institución, tanto en el número de estudiantes como en resolver problemas de hacinamiento de profesores y contar con espacios adecuados de laboratorio para docencia e investigación.  Otro elemento importante es aumentar los espacios de servicios a los estudiantes, tales como residencias, comedor y biblioteca, servicios fundamentales para poder aumentar la matrícula del ITCR y mejorar la permanencia exitosa.

3.1.2. Comedor estudiantil

En el plan nacional de desarrollo, el Gobierno de la República ha definido como uno de los ejes estratégicos de desarrollo el Bienestar Social, este tiene un importante componente en el sector educación, en este caso específicamente en el de educación superior universitaria, ya que el país ha visto este elemento como un medio de movilidad social ascendente.  Por otra parte el Plan Nacional de la Educación Superior establece como uno de sus pilares el acceso y la equidad de los estudiantes a la educación superior.

El campus central del Instituto Tecnológico de Costa Rica, se ubica en una zona urbana de Cartago distanciada del área central de la misma, que ofrece pocas opciones de alimentación para los estudiantes. Este servicio se limita a la oferta que existe en el campus, el cual ha llegado a ser insuficiente. Las pocas opciones que hay en su cercanía tienen precios elevados para el sector estudiantil y capacidad limitada.

El servicio de alimentación que ofrece el campus central del ITCR es por medio de dos comedores, uno institucional  subvencionado con capacidad de atender a 1200 personas por tiempo de comida y un comedor con servicio concesionado que atiende a 150 personas, lo cual representa una capacidad total de 1350 personas por tiempo de alimentación. La población promedio diaria en el Campus es de 3000 personas, por lo que actualmente se tiene una demanda insatisfecha del 55% …”

3. Las universidades públicas cuentan con un Plan Nacional de la Educación Superior 2011 - 2015, el cual contempla 5 ejes estratégicos: pertinencia e impacto, acceso y equidad, aprendizaje, ciencia y tecnología y gestión.[footnoteRef:0] [0:  Tomado del Plan Nacional de la Educación Superior de Costa Rica 2011 - 2015.
] 


4. En reunión de la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles No. 423-2014, realizada el 21 de marzo de 2014, se realizó un amplio debate sobre la problemática que se ha venido presentando respecto a los servicios de alimentación en el TEC y la Soda Institucional.  

Entre los aspectos más relevantes se destacan:

· El incremento en la población de estudiantes y funcionarios, ha ocasionado que el servicio de la Soda Institucional sea insuficiente para cubrir la demanda de los usuarios. Pese a que esta situación no es nueva, con el pasar del tiempo se ha venido acentuando y a la fecha se ha tornado crítica, por lo que resulta imperante tomar medidas de solución a corto, mediano y largo plazo.

· El tener un servicio de alimentación sobresaturado puede ocasionar incumplimientos en la normativa de salud y seguridad, y también en materia de seguridad humana en edificaciones. 

· En numerosas ocasiones, se ha tocado el tema del servicio de alimentación y de las extensas filas en la Soda Institucional, tanto a nivel de Comisiones como del Pleno, así como por la Representación Estudiantil.

· La alimentación de los estudiantes y funcionarios es un tema muy importante y sensible, por lo que es necesario darle la atención requerida en un tiempo prudencial, velando por el bienestar integral de la comunidad institucional, y una adecuada alimentación y nutrición.    

5. De acuerdo a lo expuesto, en esta misma reunión, se dispone elevar la siguiente propuesta al pleno.

SE ACUERDA:

a. Solicitar a la Administración que presente un plan de intervención inmediata de la Soda Comedor,  por considerar como emergencia institucional la situación actual del servicio de alimentación. 

Este plan debe incluir al menos lo siguiente:

a.1. Solución a corto plazo para reducir el tamaño de las filas.
	
a.2. Solución a corto plazo para hacer de la Soda Institucional un servicio exclusivo para la comunidad estudiantil y los funcionarios.

b. Solicitar a la Administración un plan de acción a mediano y largo plazo, para mejorar los servicios de alimentación a nivel institucional.

c. Solicitar a la Administración que entregue los planes citados al Consejo Institucional, a más tardar el 29 de abril del 2014.

d. Comunicar. ACUERDO FIRME.
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