
SCI-405-2004
Cartago, 14 de junio del 2004


Máster 
Mercedes Campos Alpízar 
Jefe del Centro de Relaciones para el Fortalecimiento 
del Control y la Fiscalización Superiores 
Contraloría General de la República


REFERENCIA: Oficio No. 4870 “Aprobación parcial de la modificación externa No. 1-2004 al presupuesto vigente del ITCR”

Estimada señora:

Me permito saludarla muy cordialmente y a la vez informarle lo siguiente: 

En relación con el oficio citado en referencia, mediante el cual la Contraloría General de a República dispuso lo siguiente: “Ordenar el inicio de un procedimiento administrativo, tendiente a determinar  eventuales responsables de haber incurrido en sobregiro presupuestario en la ejecución de la subpartida “cursos intensivos”, según el régimen jurídico aplicable, con tomar las medidas de los principios de verdad real, debido proceso y defensa previa  y tomar las medidas legales y administrativas que procedan de acuerdo con los resultados de dicho procedimiento.  Además tomar las medidas pertinentes para que no se vuelvan a presentar sobregiros presupuestarios.  En un plazo no mayor a los días naturales hábiles, después de la fecha de recibido de este oficio, comunicar a esta Contraloría General las acciones tomadas por ese Consejo para cumplir con esta disposición.”

A fin de atender lo dispuesto por la Contraloría dentro del plazo concedido, el Consejo Institucional en la Sesión No. 2358, Artículo 10, del 20 de mayo del 2004, acordó ordenar a la Administración la instalación del Órgano Director, para tramitar el procedimiento ordinario a fin de determinar eventuales responsabilidades en relación con el sobregiro en la sub partida “cursos intensivos”, acuerdo que fuera comunicado a ese ente contralor oportunamente.

El Informe entregado por el Órgano Director fue conocido por este Consejo en la Sesión No.  2363, Artículo 8, del 11 de junio del 2004.  En vista de la complejidad del tema, este Consejo solicitó a la Presidencia del Consejo Institucional, gestionar ante la Contraloría General de la República, una prórroga del plazo concedido hasta el 1° de julio del 2004.
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En consecuencia, me permito solicitarle, de la manera más respetuosa posible, nos conceda dicha prórroga.

					Le saluda muy atentamente,



MSc. Eugenio Trejos B., Presidente del 
Consejo Institucional 
Instituto Tecnológico de Costa Rica

bss/

cc.	Señores Miembros del Consejo Institucional


ArchivoAcuerdos2004/2363-CGR.  Prórroga del plazo para Informe Procedimiento Administrativo para determinar eventuales responsables en el sobre giro de la sub partida cursos intensivos


