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	[bookmark: projectAgDescriptionEn]La Universidad de Mujeres de China (UMC) es subordinada directamente a la Federación Nacional de Mujeres de China (FNMC). Desde su creación en 1949, la Universidad se ha adherido a la dirección de la educación socialista, ha implementado la política educativa del Partido, ha seguido la ley de desarrollo de la educación superior y ha llevado a cabo la política estatal básica de igualdad entre hombres y mujeres. Es una institución educativa que avanza paralelamente al desarrollo económico y social de China, al desarrollo de la educación superior y al desarrollo del progreso de las mujeres en el mundo. Durante mucho tiempo, se ha comprometido a cultivar elegantes e intelectuales talentos femeninos de especialidades prácticas, con conciencia de género, conciencia de bienestar público y visión internacional. 
El 31 de diciembre de 2019, se creó el Instituto de Formación de Cuadros de FNMC en UMC, lo que abrió un nuevo capítulo en la formación de cuadros femeninos nacionales e internacionales. El 29 de abril de 2024, la Agencia China de Cooperación Internacional para el Desarrollo (CIDCA, por sus siglas en inglés) y la FNMC inauguraron conjuntamente la "Base de Formación para la Cooperación y el Intercambio para el Desarrollo Global de las Mujeres" en UMC. A través de esta base, CIDCA unirá  todas las partes para fortalecer la formación de las mujeres y movilizar más recursos para construir una plataforma que impluse el crecimiento de las mujeres, el desarrollo de las mujeres y más intercambios y cooperación entre mujeres, con el fin de promover el desarrollo de la causa de las mujeres a nivel mundial. El establecimiento de la Base también marca una nueva etapa de cooperación entre CIDCA y FNMC, con el cual FNMC puede contar con una nueva plataforma y desempeñará un papel más importante en la promoción de la cooperación, el intercambio y la formación de las mujeres a escala mundial.
Con la base, los recursos, las ventajas y la experiencia en la formación de funcionarias de países en desarrollo, la Universidad de Mujeres de China ha llevado a cabo 32 programas de cooperación para el desarrollo de recursos humanos de ayuda exterior a corto y medio plazo desde 2013, y hasta ahora ha acogido 32 cursos de formación sobre los temas de liderazgo, participación en la gestión social y capacitación de mujeres para funcionarias de países en desarrollo (de los cuales 5 cursos de formación  se celebraron en línea entre 2021 y 2022), con la asistencia de 1.091 alumnas procedentes de 87 países y dos organizaciones internacionales. Los cursos de formación han sido plenamente valorados por las participantes y han obtenido buenos resultados. Desde 2016, la universidad acoge el programa de máster en trabajo social sobre "Liderazgo femenino y desarrollo social". El 30 de mayo de 2019, la profesora Peng Liyuan, esposa del presidente Xi Jinping, se reunió con 50 estudiantes de 23 países en curso de maestría, animándolas a convertirse en puentes entre China y sus respectivos países cuando regresen a sus países de origen. 
UMC cuenta con un profesorado con capacidad de enseñanza en inglés, experiencia académica en el extranjero, conocimientos sólidos y profesionales, y posee una rica experiencia en la formación de ayuda exterior. 
El trabajo de la asistencia exterior de UMC ha sido altamente valorado y cuenta con un gran apoyo por parte de las autoridades superiores como la CIDCA, el Ministerio de Comercio de China, la FNMC y el Centro de Formación del Ministerio de Comercio. El programa sobre liderazgo femenino y desarrollo social y los cursillos de formación sobre el fomento de la capacidad de las mujeres para la ayuda exterior han sido incluidos en el libro blanco titulado La cooperación internacional para el desarrollo en la nueva era de China de la Oficina de Información del Consejo de Estado.
Las federaciones provinciales y municipales de mujeres de todo el país también han prestado un gran apoyo y han ofrecido garantías en todos los aspectos durante las visitas de formación. Durante la formación, las participantes mantendrán conversaciones con dirigentes locales del partido y del gobierno y con federaciones de mujeres a todos los niveles para conocer el desarrollo integral de las mujeres bajo la dirección de los comités del partido y de las federaciones de mujeres a todos los niveles.
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Que los participantes comprendan la historia, la cultura y el desarrollo social y económico de China, conozcan las teorías y prácticas chinas en materia de la adhesión a la política estatal básica de igualdad de género, la salvaguardia de los derechos e intereses legítimos de las mujeres y los niños, el disfrute equitativo de la condición social y los derechos democráticos y la participación equitativa en el desarrollo económico y social de las mujeres, la promoción del desarrollo integral y disfrute equitativo de los logros de la reforma y el desarrollo de las mujeres, con el fin de proporcionar una referencia para promover la participación de la mujer en las economías y sociedades en los países latinoamericanos, y establecer una buena base para futuros intercambios y cooperación entre las mujeres chinas y latinoamericanas.
1. Los principales cursos de formación y sus contenidos
(1) Condición nacional de China: Presenta principalmente la historia, la cultura y los pensamientos filosóficos de China, así como el camino de desarrollo de la nueva China.
(2) Modernización del sistema y la capacidad de gobernanza social de China: Presenta principalmente la investigación política y la sobre el sistema de gobernanza social de China y la práctica de la gobernanza social en China.
(3) Desarrollo económico de China: Presenta principalmente el desarrollo económico de China, la cooperación internacional y el comercio internacional de China, y la construcción de la Franja y la Ruta.
(4) Nueva productividad y desarrollo de la mujer: Presenta la modernización y las nuevas fuerzas productivas, el papel y los logros de las mujeres chinas en el desarrollo de las nuevas fuerzas productivas, las oportunidades y los retos para las mujeres chinas en el desarrollo de las nuevas fuerzas productivas, y las experiencias en la potenciación del desarrollo de la mujer con las nuevas fuerzas productivas .
(5) Camino chino y características chinas del desarrollo de la mujer: Presenta el desarrollo centenario de la mujer en China y el camino chino y las características chinas del desarrollo de la mujer.
(6) Medicina y cultura tradicionales chinas: Presenta la teoría y cultura de la medicina tradicional china, el vínculo entre la salud física y mental de la mujer y el desarrollo individual.
(7) Programa nacional de China para la promoción de la igualdad entre hombres y mujeres y el desarrollo integral de la mujer: Presenta el Decimocuarto Plan Quinquenal para la Mujer China, el Programa para el Desarrollo de la Mujer China (2021-2030) y el Programa para el Desarrollo de la Infancia China (2021-2030).
(8) Organizaciones de mujeres que lideran el desarrollo de la mujer: presenta principalmente la contribución de las organizaciones de mujeres chinas a la promoción del desarrollo de la mujer y al servicio de las mujeres, los niños y las familias.
(9) La historia del avance de la legislación sobre la mujer en China: Presenta principalmente la historia de la promulgación y el avance de las leyes sobre la protección de los derechos de la mujer en China, y el importante papel que estas leyes han desempeñado en la protección de los derechos e intereses de la mujer.
(10) Capacitación digital para el desarrollo de las mujeres: Presenta prácticas y experiencias sobre la capacitación digital para el desarrollo de las mujeres.
2. Durante el periodo de formación se organizarán conferencias e intercambios in situ y visitas culturales relacionados con el tema del seminario.
(1) Se organizarán experiencias y viajes de estudios culturales con características chinas y representativas para los participantes.
(2) En relación con el contenido de las conferencias, se organizará la visita de los participantes a la ciudad de Harbin, provincia de Heilongjiang, para realizar visitas y actividades docentes in situ acordes con el tema.
(3) Se organizarán intercambios y seminarios en profundidad entre los participantes y las organizaciones locales de mujeres y las mujeres a todos los niveles.
La ciudad de la visita podrá ajustarse en función de la situación real.
3. Con el fin de garantizar la eficacia de la formación, UMC invitará a expertos de alto nivel del sistema de la Federación Nacional de Mujeres de China y de los institutos de estudio y universidades de Beijing, también se invitarán a autoridades, especialistas y destacados talentos representativos como los líderes en los distintos departamentos competentes con profundos antecedentes profesionales, ricos conocimientos teóricos y experiencia práctica, para que impartan conferencias a los participantes.



