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COMUNICACIÓN DE ACUERDO


SCI-017-2001
5 de febrero del 2001


	A:
	RECTORÍA

	
	ML. Gabriel Vargas A., Vicerrector de Vida Estudiantil y Servicios Académicos 

	
	Dr. Carlos González A., Vicerrector de Docencia 

	
	Licda. Ana Isabel Solano B., MBA. Vicerrectora de Administración

	
	MBA. William Vives B., Director del Departamento de Admisión y Registro

	
	Bach. José Miguel Solano S., Director del Departamento Financiero Contable

	
	Sr. Luis Diego García C., Presidente de la Federación de Estudiantes del ITCR

	
	

	DE:
	Ing. Alejandro Cruz Molina, Presidente del Consejo Institucional


	ASUNTO:
	Sesión No. 2156, Artículo 4, del 2 de febrero del 2001.  Definición e Instrumentalización de la Política para el Financiamiento Estudiantil



Para los fines consiguientes, le transcribo el acuerdo citado en la referencia.  Este acuerdo dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo Institucional aprobó en la Sesión No. 2119, Artículo 2, del 26 de mayo del 2000 las Políticas Específicas para la Formulación del Plan Anual Operativo 2001.  Estas Políticas fueron ratificadas como las Políticas Específicas que rigen las actividades del Instituto Tecnológico de Costa Rica en la Sesión No. 2149, Artículo 4 del 17 de noviembre del 2000.
2. Las Políticas Institucionales aprobadas incluyen las Políticas de Permanencia Estudiantil y entre ellas se establece (acuerdo de la Sesión No. 2149, Artículo 4 del 17 de noviembre del 2000): 
12. Los programas de permanencia estudiantil de la Institución se basarán en los principios de solidaridad de la sociedad costarricense.

13. Los programas de permanencia, considerarán:

· El financiamiento del valor ordinario del crédito y de los gastos básicos para realizar estudios en forma exitosa, por medio de un sistema mixto de becas y préstamos.

· Los servicios de apoyo de carácter académico, administrativo y vida estudiantil.

· Los programas culturales, deportivos y recreativos orientados a los(as) estudiantes.
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· La asistencia y asesoría en las áreas de la psicología, la educación, la salud y el trabajo social.
3. La Política 29 (publicada en Gaceta No. 99) define que: 
“El valor ordinario del crédito, así como los precios de los programas asistenciales y de los servicios que brinda la Institución, se fijarán utilizando como criterios fundamentales los costos reales y las políticas institucionales de democratización de la enseñanza, y serán modificados según sea la inflación anual reconocida por el Gobierno de la República”.
4. El Consejo Institucional fijó la política de democratización de la enseñanza implícitamente cuando acordó en la Sesión No. 2025, Artículo 13, del 22 de octubre de 1998, como se calcula el costo total del crédito, aceptándose como válido el estudio presentado por la Vicerrectoría de Vida Estudiantil y Servicios Académicos, titulado Análisis de Costos de las Carreras de Bachillerato del ITCR, recibido en la sesión antes mencionada.
5. En el estudio citado en el considerando anterior se estableció implícitamente que la Institución considerará los costos variables directos, como los costos contabilizables y se definieron como el costo total del crédito.  Por tanto, se asumió como política exonerar a todos los estudiantes por un monto equivalente a la suma de los costos variables indirectos y de los costos fijos.
6. Ante la nueva definición de Políticas Específicas es imperioso definir explícitamente las Políticas antes citadas y establecer correctamente la definición de la terminología institucional para evitar las ambigüedades y los errores de definición que incluye el acuerdo del Artículo 13, Sesión No. 2025, del 22 de octubre de 1998, pues la definición de costo total no concuerda con las definiciones técnicas.
7. En la Política 31 (publicada en Gaceta No. 99) se establece que:
“Los(as) estudiantes que ingresaron antes del 2001, mantendrán como mínimo los niveles de financiamiento que les otorga el sistema actual.  Por tanto, toda modificación al sistema de financiamiento actual se aplicará a los(as) estudiantes que ingresen o reingresen a partir del 2001, salvo los casos formalizados como congelamiento de estudios”.
8. La Política 31 (publicada en Gaceta No. 99) implica que para el 2001 se habría fijado el valor ordinario del crédito según lo que establece la Política 29, pero para que esto sea aplicable debe haberse modificado el Sistema de Becas Estudiantiles de manera que se otorgue un financiamiento que permita apoyar a los estudiantes que ingresen en el 2001 y se mantengan las condiciones a los estudiantes que ingresaron antes del 2001.
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9. Por condiciones especiales no ha sido posible tener un nuevo sistema de financiamiento estudiantil que permita aplicar las Políticas Especificas de Permanencia, por tanto, es necesario financiar a los estudiantes del 2001 bajo los mismos criterios que fueron financiados los estudiantes que ingresaron antes del 2001.
10. El Reglamento de Becas y Préstamos Estudiantiles, en su Artículo 44, establece:
“No podrán acogerse a préstamos, becas y otros beneficios que establece el presente Reglamento, aquellas personas que hayan obtenido como mínimo el grado académico de bachillerato en alguna de las instituciones de educación superior, y aquellas que ingresen a la Institución por medio de alguno de los convenios y programas que se definan como autofinanciables en donde no se especifique el beneficio”.
ACUERDA:
a. Definir como una Política Específica de democratización de la Enseñanza:  
“Todos los estudiantes del Instituto que ingresan por el sistema de admisión ordinario a los programas de bachillerato y diplomado tendrán una exoneración equivalente a la suma de los costos fijos y de los costos no atribuibles directamente a la docencia”.
b. El valor ordinario del crédito será igual al costo definido en el estudio “Análisis de Costos de las Carreras de Bachillerato del ITCR”, y que se ha actualizado según el procedimiento  acordado en la Sesión No. 2025, Artículo 13, del 22 de octubre de 1998.
c. Mantener el mismo sistema de precios utilizado tradicionalmente en la Institución para los programas asistenciales y de los servicios complementarios que se dan a los estudiantes, hasta tanto no se haga un estudio de costos variables indirectos y los costos fijos que permita definir una política de democratización para la fijación de estos precios.
d. Encomendar a la Rectoría para que se realice el estudio citado en el inciso anterior, según los criterios que se fijaron en el estudio “Análisis de Costos de las Carreras de Bachillerato del ITCR” y que establezca los costos de los programas asistenciales y de los servicios que se brindan a los estudiantes y que proponga una Política de Democratización de la Enseñanza que establezca niveles de exoneración y de los criterios necesarios para fijar los precios de estos programas y servicios.
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e. Derogar la Política Específica 31, publicada en Gaceta No. 99, la cual dice:
“Los(as) estudiantes que ingresaron antes del 2001, mantendrán como mínimo los niveles de financiamiento que les otorga el sistema actual.  Por tanto, toda modificación al sistema de financiamiento actual se aplicará a los(as) estudiantes que ingresen o reingresen a partir del 2001, salvo los casos formalizados como congelamiento de estudios”.
f. Establecer un nuevo Transitorio al Reglamento de Becas y Préstamos Estudiantiles del Instituto Tecnológico de Costa Rica que diga:
“Transitorio VII
Todos los estudiantes que hayan ingresado o ingresen al Instituto Tecnológico de Costa Rica antes de que se apruebe el nuevo sistema de financiamiento, recibirán una Beca Especial y la mantendrán aunque el nuevo sistema modifique las condiciones de financiamiento para los nuevos estudiantes.
Las condiciones de la Beca Especial son las siguientes:
a. Exoneración de un 80% del valor del crédito para los primeros 12 créditos.
b. Exoneración del 100% del valor del crédito para todos los créditos que matricule el estudiante arriba de 12 créditos.
c. Este tipo de beca no se aplica en los cursos intensivos, porque estos se rigen bajo otra normativa”.   
g. Implementar en las escuelas que imparten carreras, el sistema de profesor tutor en el transcurso del año 2001, por tanto, se encomienda a la Rectoría dar prioridad al diseño e implementación del sistema propuesto por la Vicerrectoría de Docencia.
h. Modificar el Reglamento del Régimen de Enseñanza-Aprendizaje del Instituto Tecnológico de Costa Rica.
a. Derogar el Artículo 56 que dice:
“El estudiante que pierda por primera vez una asignatura podrá matricularla de nuevo sin ninguna restricción en cuanto al número de materias que matricule, y pagará el valor ordinario del crédito de esa asignatura”.
b. Modificar el Artículo 57 para que se lea: 
“El estudiante que pierda por segunda vez una asignatura: 
a. Cuando matricule de nuevo la asignatura, el número total de créditos no podrá ser mayor de doce, incluyendo los del curso reprobado.
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b. La escuela o departamento académico encargado de la carrera asignará al estudiante un tutor, cuya función principal será asesorarlo en cuanto a la matrícula y hacer un seguimiento de su trabajo académico.
Además, se debe contar con opciones académicas diferentes a fin  de posibilitar el éxito del estudiante.  Por ejemplo, técnicas de estudio, cursos SIP, cursos especiales, etc”.
c. Modificar el Artículo 58 para que se lea: 
“El estudiante que pierda por tercera vez una asignatura:
a. Cuando matricule de nuevo la asignatura, el número total de créditos no podrá ser mayor de diez, incluyendo los del curso reprobado, y el número total de cursos no podrá ser mayor de tres asignaturas.
b. Seguirá gozando de la asesoría de un tutor y atención especial.
d. Derogar el Artículo 59 que dice: 
“Cuando un estudiante haya reprobado por cuatro o más veces una asignatura, matriculará únicamente la asignatura reprobada y deberá pagar el costo total del curso.  Además, se le suspende la asistencia especial”.
e. Derogar el Artículo 60 que dice:
“Cuando un estudiante haya reprobado una asignatura por quinta vez, será separado del Instituto por un año y así sucesivamente”.

i. Comunicar.  ACUERDO FIRME
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