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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 

SCI-431-2007

31 de julio del 2007

	A:
	M.Sc. Eugenio Trejos B., Rector 

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez S., Directora Ejecutiva

Secretaría del Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2520, Artículo 12, del 26 de julio del 2007.  Revisión del acuerdo tomado por el Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2519, Artículo 10, del 19 de julio del 2007 “Solicitud a la Rectoría para investigar y determinar las presuntas responsabilidades en el reporte del pago del salario escolar a la CCSS, para el período 2003, 2004 y 2005, en atención de las recomendaciones de la Auditoria Interna contemplados en el informe AUDI-F-001-07 “Informe sobre la evaluación del procedimiento seguido para reportar el pago del Salario Escolar a la CCSS”


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:
CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2519, Artículo 10, de 19 de julio del 2007, acordó lo siguiente: 
“a.
Solicitar al Rector la creación de un Órgano Director del Procedimiento. Este Órgano debe asegurar que se les conceda a los investigados el Debido Proceso Legal. Dado que según el Artículo 71 y siguientes de la Segunda Convención Colectiva y sus Reformas del ITCR, el procedimiento inicia en el Departamento de Recursos Humanos, este deberá inhibirse de participar en el Órgano Director, pues este departamento es el despacho investigado, lo cual da origen a un conflicto de intereses, circunstancia que sería perjudicial para la adecuada realización de la investigación. En lo que respecta a esta investigación, el Auditor Interno de la Institución ejercerá una función asesora del Rector en el ámbito de su competencia.
El Órgano Director del Procedimiento a instaurar por el Rector, deberá determinar según lo recomienda la Asesoría Legal del Consejo Institucional:

i. La totalidad del daño causado, indicando con certeza los afectados y su respectivo nivel de afectación.
ii. El daño económico producido a la institución.
iii. Las personas involucradas sean éstas, o no, servidoras del Instituto.
iv. La responsabilidad plena que cabe a los servidores del Instituto involucrados.
v. Las causales del actuar de los servidores involucrados, determinando claramente si hubo negligencia, impericia, falta al deber de cuidado, omisiones injustificadas o negociación incompatible.
vi. El procedimiento establecido para imponer la sanción, según la gravedad de la falta.
vii. Los exfuncionarios involucrados en el daño causado.
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viii. Los mecanismos a utilizar para proceder a la recuperación de los dineros pagados de más que se constituyen en recursos públicos.
ix. Los funcionarios que se vieron perjudicados con toda esta actuación y determinar las eventuales restituciones monetarias a éstos.

x. El daño económico ocasionado a la CCSS.
xi. Los funcionarios de la CCSS que se vincularon con funcionarios del Instituto relacionados con este caso, con la información disponible en el ITCR.
b.
Solicitar al Rector proceder administrativamente en el plazo establecido por Ley y judicialmente en un momento posterior, si fuese requerido.

c.
Solicitar al Rector que realice las gestiones ante la Asesoría Legal institucional para que de acuerdo con el avance de la investigación, ésta haga los estudios registrales de bienes inmuebles de los posibles o presuntos partícipes y de las personas mencionadas en el informe de la Auditoría AUDI-F-001-2007, con el propósito de asegurar la recuperación  de los fondos por las erogaciones por conducta indebida.
d.
Solicitar al Rector que realice las gestiones necesarias para establecer contacto con los respectivos personeros de la CCSS, donde se les comunique de la realización de la investigación para determinar el daño y el nivel de participación de funcionarios de ambas instituciones, así como la disposición del Instituto Tecnológico de Costa Rica de cancelar la suma que corresponda según los resultados de la investigación.
e. Solicitar al Rector que se proceda mediante declaración jurada por parte de la Directora de Recursos Humanos, a enlistar toda la documentación que obra en su poder relacionada con la presente investigación.

f. Solicitar al Rector se proceda con un análisis integral de la Unidad de Planillas,  de manera que se identifiquen otras posibles inconsistencias y se tomen las medidas correctivas correspondientes, a fin de evitar otras situaciones lesivas a la Institución, a sus funcionarios y otras organizaciones.  En este sentido deben también de tomarse las recomendaciones que hace la Auditoría Interna con respecto a revisar el procedimiento de uso de planillas adicionales, se establezca una cultura de control, se ejerza una supervisión constante por parte de la instancia que corresponda sobre el proceso de presentación de información a la CCSS y todos los demás procesos relevantes, que se presente y apruebe el manual de procedimientos de reportes salariales a la CCSS y otros mencionados en el AUDI-F-001-2007.
g. Declarar confidencial la investigación sobre este caso y proceder a la foliatura de toda la documentación, la cual estará en custodia de la Secretaría del Consejo Institucional. La elaboración del protocolo del manejo de la información estará a cargo de la Máster Sonia Barboza, la Máster Rosaura Brenes, la Licda. Bertalía Sánchez y la Licda. Maureen Reid. 
h. Solicitar al Rector presentar un Informe sobre lo actuado en cumplimiento del presente acuerdo, en un plazo máximo de un mes calendario.
i. Ordenar la ejecución de todas las anteriores acciones en virtud de que los dineros involucrados en este caso son públicos y que, corresponde a los funcionarios públicos, tomar las medidas que estén a su alcance para realizar la defensa de tales recursos.
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j. Comunicar.  ACUERDO FIRME. “
2. El M.Sc. Eugenio Trejos Benavides, Presidente del Consejo Institucional, en la Sesión No. 2520, presenta moción de revisión del acuerdo firme argumentando, entre otras consideraciones, lo siguiente:
a. Que la competencia en materia laboral es exclusiva de la Rectoría.

b. Que para la imposición de sanciones disciplinarias existe un procedimiento expreso en nuestra Segunda Convención Colectiva de Trabajo y sus Reformas  vigente.
c. Que la Convención Colectiva tiene rango de ley profesional, y en consecuencia un acuerdo del Consejo Institucional no debe ni puede derogar, modificar u omitir lo establecido en aquella, pues se incurriría en un vicio de legalidad.
d. Que los informes de Auditoría, además de identificar los presuntos implicados, y la estimación de los daños, debe presentar su informe al conocimiento del Jerarca en materia laboral, y no como se ha direccionado, al Consejo Institucional, conforme a la normativa y principios de legalidad vigentes.”
3. En esta misma Sesión, la  moción de revisión fue discutida exhaustivamente  por el pleno, en presencia de los asesores legales, tanto del Rector como del Consejo Institucional;  no obstante, por tratarse de un tema tal delicado no fue posible tomar  una decisión; por lo que, se propone posponer la resolución de la moción para  las siguientes dos semanas y  suspender el plazo de la ejecución del acuerdo de marras, en la espera de la resolución definitiva.
ACUERDA:
a. Suspender, en todos sus extremos, la ejecución del acuerdo tomado por el Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2519, Artículo 10, del 19 de julio del 2007  “Solicitud a la Rectoría para investigar y determinar las presuntas responsabilidades en el reporte del pago del salario escolar a la CCSS;  para el período 2003, 2004 y 2005, en atención de las recomendaciones de la Auditoria Interna contemplados en el informe AUDI-F-001-07 “Informe sobre la evaluación del procedimiento seguido para reportar el pago del Salario Escolar a la CCSS”, sujeto a revisión, con el fin de que no corra término del plazo señalado en el inciso h., del mismo.
b. Comunicar.  ACUERDO FIRME.
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NOTA:  Este acuerdo obtuvo su firmeza con la aprobación del Acta No. 2520, del 26 de julio del 2007, en la Sesión No. 2521, celebrada el 3 de agosto del 2007.
BSS/yz

	c.   Secretaría del Consejo Institucional 

	Auditoría Interna

	Asesoría Legal 

	Recursos Humanos
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