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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 
SCI-386-2008
19 de junio del 2008
	A:
	MSc. Eugenio Trejos Benavides, Rector 

	
	Sra. Rosa María Vega Campos, Jefa de Área de la Comisión Permanente de Gobierno y Administración de la Asamblea Legislativa

	
	

	DE:
	Licda. Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva Secretaría del
Consejo Institucional 



	ASUNTO:
	Sesión Ordinaria No. 2564, Artículo 10, del 19 de junio del 2008.  Pronunciamiento Proyecto “Autorización para que las Instituciones Públicas puedan construir y operar Museos Institucionales”, Expediente No. 16.686


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo citado en la referencia, el cual dice:

RESULTANDO QUE:

1. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 3 de junio del 2008, recibió Boleta de la Rectoría, en la cual se adjunta el Oficio CG-200-2008 de la Comisión Permanente de Gobierno y Administración de la Asamblea Legislativa, la cual dispuso solicitar el criterio de esta Institución sobre el Proyecto “Autorización para que las instituciones públicas puedan construir y operar museos institucionales”, Expediente No. 16.686, publicado en la Gaceta No. 162 del 24 de agosto del 2007. 

2. Mediante el oficio SCI-340-2008, de fecha 5 de junio del 2008, se traslada a la Licda. Maureen Reid, Asesora Legal del Consejo Institucional, el oficio CG-200-08, para análisis y dictamen correspondiente.

3. Con fecha 17 de junio del 2008, se recibió el oficio SCI-367-2008, suscrito por la Licda. Maureen Reid, Asesora Legal del Consejo Institucional, dirigido al M.Sc. Eugenio Trejos Benavides, Presidente del Consejo Institucional, en el cual remite el dictamen sobre el proyecto de Ley “Autorización para que las Instituciones puedan Construir y Operar Museos Institucionales”, Expediente No. 16.686.
CONSIDERANDO QUE:

1. Durante los últimos veinticinco años, el turismo se ha consolidado como una de las principales actividades económicas a nivel mundial, ubicándose en el volumen de intercambios comerciales por delante de sectores como el de automóviles, la electrónica o el petróleo. Se trata de una de las actividades con mejores expectativas de crecimiento futuro según las previsiones de la Organización Mundial de Turismo, podemos observar como el tipo de turismo que comienza a darse por el año   1950,  hoy  ha  sufrido  profundos  cambios.   El  perfil  del  turista  también  ha 
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cambiado, y así como los destinos tradicionales de sol y playa siguen siendo importantes han surgido otras demandas, que se han ido incrementando en forma sostenida. Uno de los nuevos sectores que manifiesta una vitalidad realmente llamativa en su crecimiento, es precisamente el turismo cultural. Por lo tanto la cultura constituye un atractivo territorial que, al integrarse a un producto turístico con características culturales contribuye a la generación directa e indirecta de empleos y dota a los proyectos culturales de un carácter más concreto y da buena prueba de los beneficios económicos que pueden sustraerse del mismo. En una ciudad turística, el patrimonio cultural hay que considerarlo como un elemento más de los ingredientes del producto turístico," Vender el pasado en sus diferentes formas es uno de los principales reclamos del marketing turístico". En un sentido convergente a la integración de turismo y cultura avanza la mirada de la grandes organizaciones mundiales tales como la UNESCO, cuando asegura que el patrimonio cultural puede constituirse en un puente de beneficios económicos por lo que ha comenzado a vincular a la cultura con el concepto de desarrollo sostenible, promoviendo por ejemplo las artesanías y el turismo cultural. La recuperación y preservación de los saberes tradicionales en el seno de las comunidades es sin duda uno de los pilares de la promoción de la diversidad cultural y un recurso ineludible en el desarrollo del turismo como factor de comunicación y diálogo entre individuos y culturas. Las manifestaciones del Patrimonio Cultural se insertan de tres formas diferentes de la demanda turística, por un lado encontramos un turista que se desplaza motivado exclusivamente por razones culturales, otro que si bien no tiene una motivación cultural preponderante suele consumir bienes culturales y por último aquellos que prácticamente no los consumen. El sector de estos tres que más crecimiento está demostrando es precisamente el primero, es decir aquellos turistas que viajan por que su motivación es la cultura y es el crecimiento de esta demanda específica la que obviamente entraña una oportunidad y a la vez una amenaza para el patrimonio, podemos afirmar que existe en la gestión del turismo;  una gestión del patrimonio cultural con al menos dos principios que son reconocidos por los sujetos que lo integran a) Un poderoso compromiso implícito y un conjunto común de actitudes dirigidas a proteger y conservar para la posteridad los objetos, lugares naturales, monumentos, estructuras y otras evidencias materiales del pasado y presente de una comunidad dada, b) Una percepción compartida del valor intrínseco y cultural del patrimonio y el propósito de usarlo para comunicar e interpretar el pasado, para las generaciones tanto presentes como futuras.

2. Que en lo que respecta a los museos institucionales propiamente dichos, si bien  es cierto todos ellos ofrecen al público actividades educativas, es importante tomar en cuenta que la creación de vínculos con la comunidad también es fundamental en el contexto educativo y cultural a través del intercambio profesional, lo que permite extraer enseñanzas de la  experiencia  acumulada  por  museos  civiles  y  a  la  vez 
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entregarles a ellos una visión renovada de la institucionalidad, que se traduce en los siguientes sentidos:
a- 
La categoría “Museo Institucional” es un concepto amplio, surgido de la difundida percepción de la existencia de temática común entre los museos integrantes o dependientes de instituciones públicas, privadas o comunitarias, distintas de las áreas gubernamentales de cultura; temática cuyo estudio puede facilitar la optimización de la gestión y servicios de tales museos.  
b- 
La categoría “Museo Institucional” aparece configurada tras variados criterios de inclusión, entre los cuales se distinguen como determinantes por sí:  
b1-
La condición fáctica de haber sido creado, integrar o ser regido por una Institución, propietaria de su colección, que establezca su régimen de gestión y aporte su personal, espacios y recursos para su funcionamiento y, 

b2-
La condición funcional de servir objetivos propios de la Institución que lo rige como órgano de nivel superior, que trasciendan la pura conservación, investigación y comunicación de testimonios.  
c- 
En la historia se pueden distinguir museos institucionales desde la Edad Antigua, señalándose las colecciones no bibliográficas de la Biblioteca de Alejandría como el primero conocido.  
d-  
La creación de museos institucionales por parte de las diversas instituciones, responde a variadas motivaciones o necesidades, no excluyentes entre sí. Se distinguen como preponderantes: 
d1-
Constituir el museo  en un medio necesario para cumplir una parte del rol de la Institución. Tal el caso paradigmático de los museos de entidades educativas, cuyas colecciones guardan relación directa con sus respectivos currículum.  
d2- 
Servir el museo como medio instrumental de la Institución para contribuir a optimizar su aptitud, para el cumplimiento de su propio rol y su integración en la comunidad general.
d3- 
Actuar la Institución en forma subsidiaria, en apoyo de la consolidación de aquellos aspectos de la cultura general que le fueran afines.  
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e-  
Los museos institucionales, en relación con su Institución madre pueden realizar un doble aporte, en lo interno, como auxiliar del sistema educativo institucional y agente de conservación de la cultura institucional, fortaleciendo la propia identidad y espíritu y; en lo externo, como agente promotor ante la comunidad toda de la conciencia del interés general servido por la Institución, del conocimiento del rol que es necesario llenar para alcanzarlo y el reconocimiento de la acción institucional conducente, fortaleciendo su inserción. 
f- 
La apertura de las colecciones de los museos institucionales a la comunidad general, en el entorno conformado por la práctica social relacionada con tales colecciones, determina la retroalimentación del discurso museológico el que, así enriquecido, trasciende a la vez que acompaña los objetivos institucionales originales, adquiriendo entidad autónoma en la cultura general. 
g- 
En aquellos casos en que la relación colección-comunidad haya llegado a ser un elemento sustantivo de la conservación de la cultura; la continuidad del museo institucional sería deseable aún cuando la evolución de los usos sociales o económicos determine la extinción de la Institución madre.
h- 
La categoría “Museo Institucional” se debe reconocer en todo caso como una clase de la categoría superior  de museo; por tanto su servidumbre a objetivos institucionales debe operar siempre en convergencia y nunca en oposición o con exclusión de las premisas básicas que otorgan el carácter de museo.
i-  
La problemática de gestión de los museos institucionales, no obstante de diversidad de situaciones que deriva de la amplitud de los criterios de inclusión, distingue algunas particularidades de aparición frecuente, siendo las más repetidas, en una prospectiva deseable,  el hecho de que una norma legal de protección del patrimonio debería comprender disposiciones que resguarden los bienes con valor cultural de las instituciones del Estado y las colecciones de los museos institucionales existentes.
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ACUERDA:
a. Apoyar en todos sus extremos el Proyecto de Ley “Autorización para que las Instituciones Públicas puedan construir y operar Museos Institucionales”; Expediente No. 16.686, que se encuentra en trámite en la Comisión Permanente de Gobierno y Administración de la Asamblea Legislativa.

b. Comunicar.  ACUERDO FIRME. 
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