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SCI-221-2011
Comunicación de acuerdo 



	Para:
	M.Sc. Eugenio Trejos B., Rector 
Ph. D. José Rosales, Presidente del Directorio de la AIR
Ing. Nancy Hidalgo Dittel, Representante Docente ante el Consejo Institucional

	
	

	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
24 de marzo del 2011

	
	

	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 2705 Artículo 14, del 24 de marzo del 2011. Designación de una representante del Consejo Institucional para exponer las razones que tuvo dicho órgano para aprobar el acuerdo impugnado y para no haber acogido la correspondiente solicitud de revocatoria, en la  Sesión Ordinaria No. 79-2011 de la Asamblea Institucional Representativa.



Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Artículo 11 del Estatuto Orgánico, en su inciso f establece como función de la Asamblea Institucional Plebiscitaria, lo siguiente: 

“Conocer y resolver sobre las apelaciones a las resoluciones del Consejo Institucional, excepto las relativas a materia de contratación administrativa.”

2. El Artículo 12 del Reglamento de  la Asamblea Institucional Representativa establece: 

“Artículo 12. Debate de la solicitud de apelación u oposición contra acuerdo del Consejo Institucional

El conocimiento y resolución por parte de la Asamblea de la solicitud de apelación u oposición contra un acuerdo firme del Consejo Institucional seguirá el siguiente procedimiento:

a. Un representante del Directorio expondrá a los asambleístas los motivos y la pretensión de la solicitud, así como los fundamentos tomados en cuenta por el Directorio para declarar procedente e incluir en la agenda de la Asamblea la solicitud de apelación u oposición.
b. Luego uno de los solicitantes  o una persona que lo represente, aunque no sea asambleísta, podrá hacer uso de la palabra, por el tiempo máximo definido por el Directorio, para defender su tesis.  

c. Posteriormente un representante del Consejo Institucional podrá hacer uso de la palabra por la misma cantidad de tiempo otorgada al apelante, para exponer las razones que tuvo dicho órgano para aprobar el acuerdo impugnado y para no haber acogido la correspondiente solicitud de revocatoria o para no haber respondido dentro del plazo disponible para ello.

d. Seguidamente se abrirá un debate y luego se procederá a la votación, conforme al trámite dispuesto por este Reglamento para las propuestas base.

3. El Consejo Institucional en Sesión Ordinaria No. 2673, Artículo 9, del 05 de agosto del 2010, acordó modificar el Artículo 39 del Estatuto Orgánico, relativa a la “participación del Director/a del Centro de Desarrollo Académico en el Consejo de Docencia”, en los siguientes términos: 

“ARTÍCULO 39. El Consejo de Vicerrectoría de Docencia estará integrado por el Vicerrector de Docencia, quien lo presidirá, los directores de las escuelas del Instituto y una representación estudiantil correspondiente al 25% del total de miembros del Consejo de Vicerrectoría de Docencia, designada por la Federación de Estudiantes del Instituto Tecnológico de Costa Rica. Los directores de departamentos de apoyo a la academia adscritos a esta Vicerrectoría, con funciones de asesoría en materia académica, participarán en el Consejo de la Vicerrectoría, únicamente con derecho a voz.” 

4. El Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No. 2679, Artículo 10 del 09 de setiembre del 2010, en el punto denominado: Recurso de Revocatoria con Apelación en subsidio contra el acuerdo del Consejo Institucional tomado en Sesión Ordinaria No. 2673, Art. 9, de 05 de agosto del 2010 “Modificación del Artículo 39 del Estatuto Orgánico, relativa a la “participación del director/a del Centro de Desarrollo Académico en el Consejo de Docencia” acordó:

a. Declarar sin lugar en todos sus extremos, el Recurso de Revocatoria con Apelación en subsidio, presentado por el M.A. Ulises Rodríguez Guerrero, Director del Centro de Desarrollo Académico, contra el acuerdo del Consejo Institucional de la Sesión Ordinaria No. 2673, Artículo 9, del 05 de agosto del 2010, con fundamento en los mismos argumentos utilizados por el Consejo Institucional al tomar dicho acuerdo.

b. Emplazar al recurrente, M.A. Ulises Rodríguez Guerrero, para que dentro del plazo estipulado por ley,  contado a partir de la comunicación de este acuerdo, haga valer sus derechos ante el Directorio de la Asamblea Institucional Representativa, en apego estricto al debido proceso legal, para los efectos del Recurso de Apelación presentado subsidiariamente.

c. Remitir copia del expediente en Apelación ante el Directorio de la Asamblea Institucional Representativa, para lo correspondiente.

5. El Centro de Desarrollo Académico presentó ante el Directorio de la Asamblea Institucional Representativa, la Apelación referida a este tema. Dicho asunto fue incluido en la Agenda de la Sesión Ordinaria No. 79-2011 de la Asamblea Institucional Representativa, a realizarse el próximo 30 de marzo, lo que requiere designar una persona para que exponga las razones que tuvo dicho órgano para aprobar el acuerdo impugnado y para no haber acogido la correspondiente solicitud de revocatoria.

SE ACUERDA:

a. Designar a la Ing. Nancy Hidalgo Dittel, Representante Docente ante el Consejo Institucional, para que exponga las razones que tuvo dicho órgano para aprobar el acuerdo impugnado y para no haber acogido la correspondiente solicitud de Revocatoria, en la Sesión Ordinaria No. 79-2011 de la Asamblea Institucional Representativa.

b. Comunicar. ACUERDO FIRME.


BSS/yz

	
	

	ci.  Secretaría del Consejo Institucional
Vicerrectoría de Docencia 
Vic. Administración 
VIE
VIESA
Centro Académico de San José
Dirección Sede Regional 
	Auditoría Interna 
Oficina de Prensa
Oficina de Asesoría Legal 
FEITEC 
Centro de Archivo y Comunicaciones



image01.png
Secretaria del
Consejo Institucional
Tel.: 2550-2217 / 2550-2239




