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3. Por favor, preparen una pequeña cantidad de medicamentos de uso común. 
4. La parte china no proporciona ordenadores, por lo que les regamos que traigan el suyo propio si es necesario. 
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9. Se recomienda descargar y resigtrar la App Wechat antes de la llegada a China. 
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	[bookmark: projectAgDescriptionEn]Colegio Nacional de Jueces de China (NJC) es una institución directamente dependiente del Tribunal Popular Supremo y es la principal institución de educación y formación de jueces en China. Fundada en 1997, la Escuela tiene su sede en el número 111 de la calle South Fourth Ring West Road, Huaxiang, distrito de Fengtai, Pekín, y ocupa una superficie de 248 mu (16.53 hectáreas) y un edificio de 65000 metros cuadrados, con capacidad para impartir formación a 700 personas al mismo tiempo. Se encarga principalmente de la formación de los presidentes y vicepresidentes de los tribunales superiores e intermedios de China, de los jueces superiores de los tribunales de todos los niveles y de sus reservas en el cargo, renovación y promoción, y de la formación especializada en asuntos judiciales, así como de la formación previa al servicio de los jueces recién contratados. A lo largo de los últimos 26 años, se han celebrado más de 1700 cursos de formación de diversos tipos, que han ido progresando a un ritmo constante de 150 al año, formando a más de 260000 funcionarios judiciales. Por su destacada labor, recibió elogios colectivos del Tribunal Popular Supremo en 2011, 2013, 2014, 2018, 2022 y 2023, y fue distinguida con el Mérito Colectivo de Tercera Clase del Tribunal Popular Supremo en 2015. 
Colegio Nacional de Jueces de China cuenta con un equipo docente e investigador altamente cualificado, a tiempo completo y parcial, que incluye 11 catedráticos, 10 profesores asociados, 5 conferenciantes, 1 profesor adjunto, 2 investigadores, 2 investigadores asociados, 4 investigadores adjuntos, 1 revisor editorial, 1 revisor editorial asociado cualificado, 1 editor y 1 editor adjunto, mientras que más de 300 profesores a tiempo parcial están empleados en tribunales populares de todos los niveles, en la enseñanza y la investigación y en organizaciones gubernamentales de todo el país. Hasta la fecha, el Colegio ha establecido oficialmente 33 filiales en diversas provincias, regiones autónomas y municipios que dependen directamente del Gobierno central.
Colegio Nacional de Jueces de China es una importante ventana de comunicación del Tribunal Popular Supremo con el mundo exterior, y sirve también como “Centro de Intercambio Internacional para Magistrados del Tribunal Popular Supremo”. En línea con la iniciativa nacional “Franja y Ruta”, de 2016 a 2024, el Colegio celebrará un total de 87 seminarios/talleres/cursos de formación para jueces en el extranjero, formando a un total de 2043 funcionarios judiciales de 86 países y regiones.
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	[bookmark: projectAgContentEn]El objetivo de la formación es poner en práctica el pensamiento de Xi Jinping del socialismo con características chinas en la nueva era, promover la aplicación de la iniciativa «Belt and Road», poner en práctica una serie de iniciativas de formación de talentos promovidas por el presidente Xi Jinping en eventos internacionales a gran escala, profundizar la cooperación internacional en el ámbito judicial y construir una plataforma para los intercambios judiciales y la cooperación entre China y otros países del mundo.
 Este taller incluye conferencias sobre temas especiales, visitas a tribunales, observación de vistas judiciales, charlas con jueces y visitas de campo. Las conferencias trataron sobre las condiciones nacionales de China, el sistema organizativo de los tribunales chinos y el sistema de jueces, el sistema de juicios civiles y comerciales de China, el sistema de juicios penales de China, la ley de inversiones extranjeras: la garantía legal para la apertura del mercado de inversiones de China, y el sistema de juicios administrativos de China.
Entre los ponentes figuran altos magistrados de diversas divisiones del Tribunal Popular Supremo, el Presidente, el Vicepresidente y profesores de la Escuela Nacional de la Magistratura, y profesores de Derecho de conocidas universidades de Pekín. El taller tiene previsto visitar el Tribunal Popular Básico de Pekín para observar las sesiones del tribunal y hablar con los jueces a fin de comprender el sistema y el proceso judiciales de China. También podría viajar al Tribunal de Internet de Pekín y al Tribunal Popular Intermedio de Pekín para mantener conversaciones de intercambio temático. 
Los jueces del seminario también realizarán visitas al extranjero, incluidas visitas a tribunales locales y charlas de intercambio; y visitas a monumentos culturales y empresas locales.
Lo anterior es un programa preliminar y la versión final estará disponible a su llegada a China.



