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Inicia la sesión a las 7:50 am., con la presencia del Ing. Ricardo Aguilar, quien preside, Ing. Juan Carlos Coghi, Ing. Guido Hernández, MBA. Adolfo Chávez,    MAE. Germán Cortés, Ing. Oscar Gamboa, MSc. Ana Rosa Ruiz, Licda. Trilce Altamirano, señor Luis Diego García.

CAPITULO DE AGENDA

ARTICULO 1.
Aprobación de agenda

NOTA:  Se presenta a la sesión, el señor Marco Vinicio Zamora a las 8:05 am. 

Se somete a votación el orden del día.  Se incluyen como punto 10 "Beneficio de exoneración temporal de derechos de estudio a estudiantes de posgrado que participen en la impartición de cursos de bachillerato  y proyectos de investigación y extensión (A cargo de la Presidencia del Consejo Institucional).  Se adelantan los puntos 3 al punto 2 “Bienvenida nuevos miembros del Consejo Institucional”; y el punto 7 al punto 4 “Reglamento de Escalafón No Profesional”. Se aprueba con 7 votos a favor, 0 en contra.  Por lo tanto, la agenda queda de la siguiente manera: 

      Asistencia

1. Aprobación de agenda 

2. Bienvenida  nuevos miembros del Consejo Institucional 

3. Aprobación de las actas Nos. 2173 a la 2180 y entrega  la 2181

4. Reglamento de Escalafón no Profesional  (Comisión de Planificación y Administración)
5. Liquidación de Compromisos al 30 de junio del 2001 (A cargo de la Presidencia) 
6. Ejecución Presupuestaria al 30 de junio del 2001 (A cargo de la Presidencia)
7. Nombramiento nuevos integrantes en Comisiones Permanentes
8. Avance Negociación Salarial de Mediano y Largo Plazo

9. Nombramiento de  miembro(a) titular administrativo y miembro(a) titular docente en el Tribunal Institucional Electoral

10. Beneficio de exoneración temporal de derechos de estudio a estudiantes de posgrado que participen en la impartición de cursos de bachillerato  y proyectos de investigación y extensión (A cargo de la Presidencia del Consejo Institucional)
11. Informe de Correspondencia (documento anexo)

12. Asuntos de Rectoría

13. Propuestas de Comisiones

14. Propuestas de Miembros del Consejo Institucional

15. Varios

16. Definición de puntos de agenda para la próxima sesión

CAPITULO ASUNTOS EN DISCUSIÓN
ARTICULO 2.
Bienvenida  nuevos miembros del Consejo Institucional


El señor Ricardo Aguilar da la bienvenida a los nuevos miembros del Consejo Institucional:  señora Trilce Altamirano M., señor Guido Hernández y señor Adolfo Chaves, manifestando que por la  trayectoria de los mismos está seguro que su aporte durante los próximos cuatro años van a contribuir al desarrollo de la Institución; en el caso del  señor Hernández esta es la segunda vez que es nombrado como miembro del Consejo Institucional lo que le ha permitido acumular una gran experiencia en las decisiones institucionales y en un órgano tan importante y fundamental donde se definen las  políticas y objetivos institucionales que se desarrollan en la Institución.

El señor Adolfo Chaves, agradece la bienvenida, manifiesta su deseo de poder contribuir dentro de sus posibilidades como académico de la Institución y se siente honrado de formar parte de este grupo de compañeros.  Está consciente de que es la primera vez que está en el Consejo Institucional y hay una serie de cosas de las que viene a aprender; esperando que le señalen los errores que cometa en este sentido.  Considera que lo importante es lo que pueda hacer por el bien de la Institución.  Se pone a las órdenes de todos.

El señor Guido Hernández, da las gracias por la bienvenida y manifiesta su disponibilidad para poder aportar modestamente, lo que pueda a la Institución y al Consejo Institucional.  En su caso particular ha tenido la oportunidad de ser miembro del Consejo Institucional durante cuatro años y después de estar fuera otros cuatro años ha sentido desde la llanura, como la comunidad percibe la acción de este Consejo, esto le permitirá saber lo que hay detrás de muchas decisiones que se toman y tratar de ser más cuidadoso en los análisis; espera que la experiencia sirva de provecho para la Institución en general y poder aportar en las decisiones a este órgano tan importante dentro de la Institución, en la medida de sus posibilidades.  Manifiesta su satisfacción de estar con algunos excompañeros.  Señala que aunque no siempre se va a contar con el consenso de todos ya que  posiblemente tendrá opiniones diferentes a la mayoría, procurará actuar con la mayor sinceridad pensando siempre en lo mejor para la Institución y en general para el país.

La señora Trilce Altamirano agradece la bienvenida y expresa que está dispuesta a dar lo mejor de sus conocimientos para continuar con el trabajo que realiza el Consejo Institucional por el bien de la Institución.  Espera que el trabajo de la Institución  vaya más allá del campus y que se refleje en problemas y necesidades nacionales, en las cuales el Tecnológico puede hacer también un gran aporte.  Esperanzada en que puedan trabajar en un bonito equipo y pese a que no necesariamente se va a coincidir en todo, espera tener una actitud de trabajo y de  apertura.

La señora María de los Angeles Cubas manifiesta que como Auditora y de parte de la Auditoría Interna del Tecnológico, se pone a disposición de los nuevos miembros del Consejo Institucional, y siendo que la Auditoría Interna realiza sus funciones con independencia mental, en este sentido y aunque todos están en un mismo barco siempre piensan en la Institución, siendo una herramienta para garantizar la independencia mental de la toma de decisiones y el aporte siempre es constructivo y en beneficio de la Institución.  Manifiesta su complacencia por los nuevos miembros y está segura que habrá un valor agregado; conoce a los nuevos miembros por referencia y en el caso del señor Guido Hernández ya ha compartido con él como miembro de este Consejo.  Las puertas de la Auditoría están abiertas para todos.

La señorita Ana Rosa Ruiz, le da la bienvenida a los nuevos compañeros y a la compañera del Consejo Institucional y  aprovecha el aspecto que mencionó el señor Hernández, en cuanto a la percepción de la comunidad sobre el Consejo Institucional, se debe tratar de buscar una dinámica efectiva del Consejo Institucional, centrándose en su ámbito de acción y con una apertura a la comunidad.  Los invita a participar en la Comisión que se conformó con el objetivo de analizar  las políticas institucionales y que en estos momentos la AIR está desarrollando con una comisión institucional; se planteó una propuesta en forma paralela para que el Consejo Institucional promueva encuentros y discusiones, no obstante, por cuestiones presupuestarias no fue posible.  Existe un gran empeño para  tratar de promover una serie de encuentros y discusiones de temas importantes a nivel institucional.  Hay que abrir el debate en áreas donde pareciera que la responsabilidad está en el Consejo Institucional y es bajo una construcción colectiva de la comunidad donde se definiendo los desafíos futuros.  Afirma que es oportuno aprovechar el ingreso de nuevos miembros en este Consejo para promover los encuentros y los invita como una apertura del Consejo Institucional a escuchar que es lo que está pensando la Institución en áreas claves.

El señor Diego García, le da la bienvenida a los nuevos miembros del Consejo Institucional, manifiesta que todos los miembros del Consejo Institucional tienen un fin específico, el cual es sacar adelante el Tecnológico, espera que se trabaje mano a mano en un proceso de retroalimentación, como se ha hecho con los miembros salientes para que este fin sea cumplido, está en la mejor disposición para ayudar en todo lo que pueda.

El señor Hernández, refiriéndose a lo apuntado por la señorita Ruiz, manifiesta que es oportuno aprovechar el ingreso de los nuevos miembros en el Consejo Institucional, para hacer un autoanálisis del Consejo Institucional y plantear un modelo de agenda de ahora en adelante, se analice cómo se ha trabajado y sobre qué cosas  se puede implementar, por ejemplo el caso de las actas resultantes de las sesiones de este Consejo, en general si los puntos que están en agenda son puntos prioritarios y si corresponden a un ente directivo.  Asimismo, analizar si la  Institución debería de pronunciarse con respecto a los problemas nacionales o simplemente quedarse con los problemas domésticos y ante todo dedicar tiempo en una reestructuración o un autoanálisis al trabajo que realiza el Consejo Institucional. 

Por último, señala que en cuanto a la percepción del Consejo Institucional, normalmente tiene la debilidad externa, la gente lo percibe en forma equívoca.  Como órgano directivo que es, se necesita contar con una aceptación política para que las decisiones que se tomen sean aceptadas por toda la comunidad y la gente se sintonice con lo que  se está haciendo y posiblemente con un mejor deseo.

El señor Ricardo Aguilar, expresa que le parece interesante lo propuesto por el señor Hernández de hacer un alto en el camino, se debe hacer un análisis y determinar las funciones tan importantes como lo son las de una Junta Directiva, que aunque no se llame junta, es una junta administrativa o directiva en este sentido. 

Por último, el señor Marco Vinicio Zamora después de externar un saludo a los nuevos miembros del Consejo, manifiesta que considera esperanzador lo planteado por el señor Hernández y les plantea la necesidad de transformar el ejercicio del poder de esta Institución, plantea la necesidad de tomar interés para actuar proactivamente; apunta sobre la buena actitud personal y la habilidad profesional que todos deben desarrollar, pues no alcanzan las gestiones administrativas y debe velarse porque el Consejo Institucional recupere su papel efectivo y retome su función política, no se convierta en un relleno sanitario lugar donde, a conveniencia de algunos, se depositan los males institucionales.  Afirma que debe haber premura para levantar el papel histórico para que este no sea un Consejo más de los mismos.

Finalmente, el señor Ricardo Aguilar manifiesta la necesidad de generar más espacios de tiempo para que este órgano directivo tenga mayor estrategias en el mejor momento, se debe propiciar una sesión para tratar estos asuntos.

CAPITULO DE ACTAS
ARTICULO 3.
Aprobación de las actas Nos. 2173 a la 2180 y entrega la No. 2181


Con respecto a este punto de agenda, el señor Guido Hernández, plantea la necesidad de realizar una consulta sobre el procedimiento a seguir para la aprobación de las actas, ya que existen nueve actas pendientes de ser aprobadas y en ninguna de ellas los nuevos representantes estuvieron presentes.

El señor Germán Cortés, comenta que durante la semana él remitió un e-mail, en donde solicitaba que se invitara a los exmiembros del Consejo Institucional para  que estuvieran presentes en esta sesión, con el propósito de que emitieran las observaciones y se pudieran aprobar, sin embargo, no recibió ninguna respuesta al respecto.  

Después de externadas algunas otras inquietudes por parte de los miembros del Consejo Institucional, se decide solicitar un dictamen de la Auditoría Interna y otro de la Asesoría Legal, donde se aclare el procedimiento a seguir en este caso.

NOTA:  Se deja pendiente este punto de agenda hasta tanto se reciban los dictámenes solicitados para tomar la decisión respectiva y se continuó con la discusión del tema al momento de recibir los dictámenes solicitados, procediendo de la siguiente manera:

El señor Ricardo Aguilar, da lectura al dictamen AU-148-2001, remitido por la Auditoría Interna, referente a la aprobación de actas, en el cual se manifiesta que en criterio de la Auditoría Interna, lo nuevos  miembros del Consejo Institucional, responsablemente deberían abstenerse de participar en la aprobación de las actas señaladas, en tanto no participaron de las discusiones que originaron los acuerdos contenidos en éstas.  

Asimismo, da lectura al dictamen AL-200-2001, remitido por la Asesoría Legal, sobre “Procedimiento sobre actas Consejo Institucional”, en el cual se manifiesta que los nuevos miembros que discutan sobre actas de sesiones anteriores en las cuales no participaron, tienen tres opciones:  aprobarlas, hacer constar su voto en contrario o abstenerse; todo de conformidad con su criterio personal.  Lo anterior por cuanto debe privar el interés institucional.  En caso de abstención, el miembro deberá indicar las razones por las cuales se abstiene según el Artículo 234, párrafo 1, de la Ley General de Administración Pública.  A su vez destaca en este dictamen que el Artículo 56, inciso 12, de la Ley General de Administración Pública, señala que las actas deben aprobarse en la siguiente sesión ordinaria, por lo que no pueden aprobarse las mismas en sesiones extraordinarias, y en consecuencia se sugiere al Consejo Institucional, cumplir esa exigencia legal.

En el mismo sentido el señor Guido Hernández sugiere que se solicite a la Asesoría Legal la ampliación del dictamen a fin de que se indique si existe alguna consecuencia legal al convocar a una sesión sin que se haya aprobado el acta de la sesión anterior.

Al respecto los representantes del Consejo Institucional, soliciten que se realice nuevamente la consulta a la Asesoría Legal, a fin de que amplíe el criterio sobre la consulta realizada por el señor Hernández.

La Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional hace entrega del Acta No. 2181. 
CONTINUACIÓN CAPITULO ASUNTOS EN DISCUSIÓN
ARTICULO 4.   Reglamento de Escalafón No Profesional


Con respecto a la discusión y análisis de este nuevo Reglamento, la señorita Ana Rosa Ruiz, como proponente de las mociones que se encuentran en discusión en el seno de este Consejo, informa a los nuevos integrantes el procedimiento utilizado por este órgano directivo para llevar a cabo la revisión del Reglamento de Escalafón No Profesional y que la Comisión de Planificación y Administración presentará un informe, el cual estará dirigido a los nuevos integrantes del Consejo Institucional;  a su vez menciona, que el Consejo Institucional ha venido revisando un documento que contempla una serie de mociones y que se comenzaron a analizar en la sesión anterior, el día de hoy lo que correspondería es la continuación de dicha revisión; no obstante, para esta sesión, la Comisión de Planificación y Administración brinda el panorama de qué se ha aprobado en este tema, así como qué falta por analizar y cuál es el trámite a seguir.

El señor Ricardo Aguilar, comenta que la Comisión de Planificación y Administración ha manifestado, que en consideración a los nuevos representantes que se están incorporando el día de hoy, se pueda prorrogar ese análisis para la próxima sesión,  a fin de que los nuevos representantes tengan la oportunidad de hacer un análisis más profundo del tema.

La señorita Ruiz continúa informando a los nuevos representantes, que en estos momentos el Consejo Institucional se encuentra analizando el Reglamento de Escalafón Profesional, así como el Reglamento de Escalafón No Profesional. En cuanto a este último, el documento  tiene años de estar en análisis por parte del Consejo Institucional y el atraso ha sido porque se ha enviado a la revisión técnica, para conocer el criterio de la Asesoría Legal, o bien se han presentado al Consejo Institucional para que se trasladen a la agenda de la Comisión de Planificación y Administración.  Señala que en estos momentos hay una propuesta sustitutiva en el Consejo Institucional, la cual fue elaborada por la Comisión de Planificación y Administración, esto significa que cuando la Comisión recibió el primer documento de Escalafón No Profesional, se hizo una reunión con la Comisión de Escalafón No Profesional y el primer planteamiento que se hizo fue: en primer lugar, la Comisión no estaba dispuesta o identificada con el título el cual descalifica a las personas, se planteó en forma alternativa hablar de un escalafón técnico o de un escalafón de la parte administrativa no académica, pero no se debe de hablar del término no profesional, porque entonces se estaría contradiciendo inclusive con nuestra labor universitaria, para lo cual la Comisión de Planificación y Administración planteó la posibilidad de titularlo desde el punto de vista de carrera administrativa, dado que en la Institución se tienen casos de personas que han pasado del Escalafón No Profesional a Carrera Profesional, siendo en realidad muy difícil llegar a ese paso, ya que estas personas han perdido inclusive otras condiciones.  Añade que la Comisión de Planificación y Administración tiene como propósito el tratar de remediar esta situación y crear pasos más transparentes, que posibiliten a que si la gente empieza a escalar, lo cual es posible porque se está en una universidad, donde se tienen todas la posibilidades de estudiar y optar por mejores puestos; de tal manera que se tiene como propósito tratar de que la conceptualización del Reglamento de Escalafón No Profesional sea algo diferente.  

En un segundo lugar, se puede ver como este Reglamento es prácticamente una copia del Reglamento de Carrera Profesional, dado que se habla de producción universitaria y el primer capítulo del Reglamento de Escalafón No Profesional, se refiere a personas que no tienen titulo profesional, que no tienen bachillerato universitario, aunque sí se les pide una producción universitaria y esto provoca un acenso más difícil.  Acota que es importante analizar las estadísticas,  cuál sería la situación de estas personas o más bien cuántas personas están en las diferentes categorías, se debe analizar si tienen la oportunidad de crecer, porque en esa medida se debe de tratar de mejorar el escalafón, o bien  si son otros elementos los que están perjudicando.  Añade que la propuesta fundamental de la Comisión de Escalafón No Profesional, es crear un nuevo paso de categoría y si se analizan las estadísticas, el 50% de las personas ni siquiera han logrado ubicarse en el escalafón y son pocos los que  podrían pasar del paso III a un IV paso,  por lo cual la Comisión de Planificación y Administración planteó está inquietud a la Comisión de Escalafón No Profesional y solicitó  analizar el tema para que se pueda transformar para que responda a esa población y que ese 50% entren a un proceso de paso de categoría no solamente por una situación salarial, sino también para el mejoramiento de la Institución.  

Por último resume, que la Comisión de Planificación y Administración analizó la propuesta de Reglamento el cual se presentó a este Consejo una vez que fuera  analizado con la Comisión de Escalafón No Profesional; posteriormente la Comisión presentó una propuesta sustitutiva; esto no quiere decir que se esté resolviendo todo el problema, aunque sí se hace un esfuerzo en el sentido y pese a las dudas, están seguros que debería denominarse  Carrera Administrativa.

La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión No. 2182.

ARTICULO 5.
Liquidación de Compromisos al 30 de junio del 2001

Invitados:  Ing. Ronald Elizondo C., Director de la Oficina de Planificación Institucional y el Bach. José Miguel Solano S., Vicerrector ai. de Administración.
El señor Ricardo Aguilar, Presidente ai., del Consejo Institucional, presenta el documento “Liquidación de Compromisos al 30 de junio del 2001”; el cual queda presentado para analizarlo en la próxima sesión.

El Bach. José Miguel Solano S., Vicerrector ai., de Administración, realiza la presentación del documento denominado “Liquidación de Compromisos al 30 de junio del 2001”, para lo cual realiza una determinación del superávit acumulado al 30 de junio del 2001 y  expone el detalle de compromisos al 31 de diciembre del 2000.  (Documento adjunto a la carpeta de esta acta).  

La señorita Ana Rosa Ruiz, consulta cómo se califica un compromiso en el sentido que hay compromisos pendientes, por ejemplo la compra de computadoras, la cual  no se hizo en diciembre, pero sí se realizó en enero o en el primer semestre, por eso se dejó como compromiso al 31 de diciembre, pero ese dinero se sabe que es para la compra de computadoras y que se va a gastar en el primer semestre y que al inicio el señor Solano menciona que hay saldos de departamentos que también entran como compromisos, desea conocer cuál es el criterio para decirle a un director o directora, que esto se pueden mantener como compromiso o no.

Al respecto el señor José Miguel Solano, responde que en la práctica se ha seguido de este modo:  existen dos tipos de compromisos, el compromiso que genera una orden de compra o licitación, que ya hay un compromiso con un tercero, también está aquel compromiso administrativo que es un compromiso que la Institución decide mantenerlo para atender una necesidad, por ejemplo hay unos compromisos que están en cuentas de ejercicios anteriores que vienen de residencias estudiantiles, el pago de los honorarios del caso INCISA, el criterio que se usa es que aunque la obra no se ha terminado, se deja el dinero comprometido; existen también algunos recursos para el proyecto del cambio de transformadores; igualmente como el costo es alto se ha venido dejando los  recursos que no se han podido utilizar; otro compromiso es el del Indice Socioeconómico; es decir se dejan en compromiso aquellas actividades que son de interés institucional.

En términos generales el señor José Miguel Solano S., responde a una serie de inquietudes realizadas por los y las representantes del Consejo Institucional.

La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión No. 2182.

NOTA:  Se retira de la sesión, el señor Marzini Izaguirre a las 9:45 am., lo sustituye el Representante Estudiantil, Alvaro Echandi López. 

ARTICULO 6.
Ejecución Presupuestaria al 30 de junio del 2001


Invitados:  Ing. Ronald Elizondo C., Director de la Oficina de Planificación Institucional y el Bach. José Miguel Solano S., Vicerrector ai., de Administración.

El señor Ricardo Aguilar, Presidente ai., del Consejo Institucional, presenta el documento “Ejecución Presupuestaria al 30 de junio del 2001”; el cual queda presentado para analizarlo en la próxima sesión.

El señor Bach. José Miguel Solano S., presenta el detalle del Informe de Ejecución Presupuestaria al 30 de junio del 2001, el cual contiene un resumen de ingresos y egresos en miles de colones y añade que en términos generales la ejecución ha sido muy satisfactoria.  (Documento adjunto a la carpeta de esta acta).

La señorita Ana Rosa Ruiz, consulta que si se analiza la formulación de la relación de puestos, con qué criterio se formula los otros incentivos, menciona que en una información que se recibió observó que cuando hay una presupuestación de las plazas no asignadas, se trata de calificar con niveles muy altos, posiblemente si se contrata un doctor o un máster, se hacen reservas en términos de diferentes categorías.  Se debe recordar que a la Contraloría la formulación se presenta con determinada cantidad de tiempos completos, lo que se tiene que garantizar es que la planificación académica se ajuste a lo que existe en la Institución y lamentablemente eso no ha sido así; esto se observó con la contratación que  acaba de pasar con los recargos del semestre pasado, en donde se contrató más personal del que estaba presupuestado para ese primer semestre.  Hace un llamado de atención en este sentido, apuntando que no es una cuestión de presupuesto, tal parece que la planificación interna está fallando en la Institución.  Además, le recuerda a la Administración que con respecto al tiempo extraordinario, el monto que se formuló desde el año pasado no era para un trabajo normal, se otorgó un monto específico de tiempo extraordinario y todas las unidades se tenían que ajustar a este monto; debe tenerse en cuenta que si al 30 de junio se tiene un 80% gastado, el Consejo Institucional esperaría de la Administración un plan de cómo se van a atender todas las actividades con ese 20% en los próximos seis meses, ya que el Consejo Institucional fue claro en decir no más tiempo extraordinario, se esperaba que durante todo el año se tomaran una serie de medidas restringiendo este rubro.

El señor José Miguel Solano señala que sobre el tema del tiempo extraordinario, parte de la solución es el Plan Integral; señala que  uno de los grandes problemas que ha tenido la Institución es el tiempo extraordinario que se ha venido utilizando en algunas áreas, por ejemplo: en las áreas de vigilancia y en las giras de las Escuelas, en algunos casos se han evitado, pero en otros casos no ha sido posible, a la Administración le es muy difícil manejar estas situaciones para lo cual, la Institución tiene que tomar ciertas medidas.

La señora María de los Angeles Cubas, manifiesta que siente preocupación, porque generalmente se espera que la relación de puestos tenga más recursos, tenga cierto excedente con respecto a la planilla y se supone que debe ser así, en este caso está ajustado, otra partida que llamó la atención de la Auditoría fue la de Tiempo Extraordinario que tiene una ejecución de más 70% ya a medio año, esto es como una luz para que la Administración para que intensifique sus controles y lo vea a la luz del Plan Operativo de este año, esto debe ser amarrado con el Plan.

NOTA:  Se retira de la sesión, la señorita Ana Rosa Ruiz a las 10:20 am.

Refiriéndose a las contrataciones no programadas, el señor Ronald Elizondo, aclara que hay todo un proceso que nace en cada una de las Escuelas, y que el director junto con los miembros del departamento prevén y planifican cursos y número de grupo en esos cursos que se van a dar, esa información llega a la Vicerrectoría de Docencia, el Vicerrector con su grupo de apoyo analiza como están los recursos disponibles y cuál es la demanda que hay, algunas veces y con la experiencia que se  tiene, se solicitan de 30 a 40 tiempos completos de más y es donde nace todo un proceso de conversación con cada uno de los directores de Escuela para ver qué posibilidades se tienen.   Es cierto que hay una cantidad de estudiantes que se han mantenido, la tasa de reprobación es bastante alta, esto hace que haya una gran solicitud de parte de los estudiantes y de las Escuelas por abrir más grupos en el segundo semestre, la Vicerrectora de Docencia está en este proceso. Las expectativas es que aunque se ha visto  decrecimiento, el decrecimiento es más por el efecto de los recursos, y no tanto por efecto de la demanda, en el caso de la Vicerrectoría de Docencia  hay plazas de seis meses, plazas que no pueden ser utilizadas para el segundo semestre.

La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión No. 2182.

ARTICULO 7.
Nombramiento nuevos integrantes en Comisiones Permanentes y Especiales del Consejo Institucional 


El señor Ricardo Aguilar, presenta la propuesta “Nombramiento de nuevos integrantes en Comisiones Permanentes y Especiales del Consejo Institucional”, elaborada por la Presidencia del Consejo Institucional, adjunta a la carpeta de esta acta.  A la vez solicita a los y las miembros(as) del Consejo Institucional proponer nombres para integrar dichas comisiones.

Se propone a la Licda. Trilce Altamirano Marroquín y al MBA. Adolfo Chávez para integrar la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles, se somete a votación la propuesta externada por los miembros del Consejo Institucional, y se obtiene el siguiente resultado:  10 votos a favor, 0 en contra.  

Se somete a votación la propuesta externada por el señor Oscar Gamboa, para integrarse como miembro de la Comisión de Planificación y Administración y se obtiene el siguiente resultado:  10 votos a favor, 0 en contra.  

Se somete a votación la propuesta externada por el señor Germán Cortés para que el señor Guido Hernández integre la Comisión de Estatuto Orgánico y se obtiene el siguiente resultado:  10 votos a favor, 0 en contra.  

Se somete a votación la propuesta externada por los miembros del Consejo Institucional, para que la Licda. Trilce Altamirano Marroquín, represente al Consejo Institucional en la Comisión de Equiparación de Oportunidades para Personas con discapaCidad y  a su vez según el acuerdo tomado por el Consejo Institucional en Sesión 2041, Artículo 4, del 11 de febrero de 1999, asuma la coordinación de dicha Comisión, para lo cual se obtiene el siguiente resultado:  10 votos a favor, 0 en contra.  

Se somete a votación la propuesta externada por los miembros del Consejo Institucional, para que el señor Guido Hernández Marín, representante al Consejo Institucional en la Comisión creada para atender la problemática de los(as) funcionarios(as) trasladados(as) al Régimen de la Caja Costarricense del Seguro Social, según el acuerdo tomado por el Consejo Institucional en Sesión No. 2178, Artículo 8, del 15 de junio del 2001, en donde se establece nombrar un(a) representante del Consejo Institucional en dicha Comisión.
Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo Institucional, en Sesión No. 2036, Artículo 13, del 9 de diciembre de 1998, integró  las Comisiones de Trabajo del Consejo Institucional.  

2. El Consejo Institucional, en Sesión No. 2164, Artículo 5, del 23 de marzo del  2001,  nombró al Ing. Oscar Gamboa Calderón, como Coordinador de la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles en sustitución de la Licda. Josefa Guzmán León.  

3. En esa misma sesión se integró al Ing. Oscar Gamboa Calderón, como miembro de la Comisión de Estatuto Orgánico y a los señores Luis Diego García Calderón y Marzini Izaguirre Molina en la Comisión Lineamientos FUNDATEC.

4. En la presente Sesión, el Ing. Oscar Gamboa Calderón, renunció a ser miembro de la Comisión de Estatuto Orgánico, para trasladarse a la Comisión de Planificación y Administración.

5. El MBA. José Rafael Hidalgo Rojas, el Ing. Edgardo Vargas Jarquín y el Ing. Manuel Aguilar Céspedes concluyeron su gestión como miembros del Consejo Institucional el 30 de junio del 2001.

6. Es necesario de integrar a los nuevos Representantes Docentes en las Comisiones de Trabajo del Consejo Institucional.

ACUERDA:

a. Integrar las Comisiones Permanentes de Trabajo del Consejo Institucional, de la siguiente manera:

Comisión de Asuntos Académicos:


Ing. Oscar Gamboa Calderón, Coordinador


Licda. Trilce Altamirano Marroquín


MBA. Adolfo Chávez Campos


Sr. Marzini Izaguirre Molina


Comisión de Planificación y Administración 


MSc. Ana Rosa Ruiz Fernández


MAE. Germán Cortés Arroyo


Ing. Oscar Gamboa Calderón


Sr. Luis Diego García Calderón


Comisión Permanente de Estatuto Orgánico


Ing. Guido Hernández Marín


Sr. Luis Diego García Calderón


Sr. Marzini Izaguirre Molina

b. Nombrar a la Licda. Trilce Altamirano Marroquín, como Coordinadora de la Comisión de Equiparación de Oportunidades para Personas con disCapacidad, según el acuerdo tomado por el Consejo Institucional en Sesión No. 2041, Artículo 4, del 11 de febrero de 1999, en donde se establece que el representante del Consejo Institucional fungirá como Coordinador(a) ante dicha Comisión.

c. Nombrar al Ing. Guido Hernández Marín, como representante del Consejo Institucional en la Comisión creada  para atender la problemática de los(as) funcionarios(as) trasladados(as) al Régimen de la Caja Costarricense del Seguro Social, según el acuerdo tomado por el Consejo Institucional en Sesión No. 2178, Artículo 8, del 15 de junio del 2001, en donde se establece nombrar un(a) representante del Consejo Institucional en dicha Comisión.
d. Comunicar.

La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión No. 2182.

ARTICULO 8.
Avance Negociación Salarial de Mediano y Largo Plazo


El señor Ricardo Aguilar, informa que en todos los procesos de negociación salarial que se han llevado a cabo en los últimos años, hay una preocupación institucional por tratar que la Institución cuente con políticas de incremento salarial, en este caso para llegar a negociaciones salariales que no perjudiquen hasta donde sea posible el funcionamiento institucional desde el punto de vista académico y administrativo, se tiene de las anteriores negociaciones manifestaciones de las diferentes escuelas y unidades donde se le solicita, tanto al Consejo Institucional, a la Administración y demás que hagan un esfuerzo de tener políticas que contribuya con el desarrollo de la Institución y con la consideración importante del recurso humano; dada esta situación se presentó al Consejo Institucional la propuesta para que la Rectoría hiciera los esfuerzos para poder entrar en una negociación y en un trabajo conjunto con la AFITEC, en el cual pudieran llegar a contar con esas políticas lo más pronto posible y poder de esta manera, llegar a un acuerdo donde se presenten políticas de mediano y largo plazo para una negociación salarial y de esta manera la Institución pueda tener un proceso más humano.  De acuerdo con esto la Rectoría ha tenido tres reuniones con miembros representantes del Directorio de la AFITEC con este objetivo:  La primera reunión fue solicitarle a la AFITEC la participación en una comisión para definir las políticas, de acuerdo con todos los argumentos y por la dispersión del Consejo Institucional en esta reunión la AFITEC informó que están muy interesados en llevar las conversaciones con la Administración, pero que no están interesados en participar en una comisión que formule esas políticas, sino que ellos espera que la Administración y la Rectoría fuera la que en principio diera una propuesta inicial para comenzar la discusión de las políticas.  La Rectoría en esa reunión y preocupada de continuar en el proceso y que no tuviera la posición que podría tener la AFITEC, se comprometió a hacer una propuesta inicial de políticas de negociación salarial para poder continuar con el proceso.  Dada esta situación se realizó una segunda reunión, esta reunión consistió en darles a conocer en una exposición de los miembros del Consejo de Rectoría a un grupo representante del Directorio de la AFITEC el Plan Integral, siendo uno de los aspectos más importantes, porque tiene que ver mucho con pago de horas extras, con decisiones de la relación administración-académico y además se les presentó cada uno de los componentes de la propuesta.  La tercera reunión que fue el 19 de julio, en la cual la Administración responde al compromiso del segundo comunicado.  

El señor Carlos Martínez envía la información, aduciendo que ellos están de acuerdo en recibir las propuestas del Rector y en dar una contrapropuesta de parte del directorio.  El día de ayer se presentó el inicial marco de negociación.   Se hizo entrega del documento R-294-01 al señor Carlos Martínez, de análisis conjunto, más que una posición unilateral de la Administración, se les enfatizó que se espera en la próxima sesión una serie de comentarios, sugerencias y análisis de parte del Directorio de la AFITEC, el cual se empezará a analizar para ir definiendo algunas políticas específicas.  En términos generales ha habido una buena conversación con los representantes de la AFITEC en los cuales se ha tenido buenas discusiones y se ha tenido retroalimentación por las ambas partes y se espera continuar de esta manera.  

Por otra parte, se ha hecho un tercer comunicado a la comunidad en el día de ayer en el cual se le solicita a la comunidad institucional que si tienen algunas sugerencias que pueda aportar al proceso que está llevando la Rectoría y la AFITEC, que por lo hagan llegar; esto permitirá que ambas partes se retroalimenten durante el proceso, teniendo posiciones de los departamentos y unidades, a esto le llamamos hoy la democracia participativa y no solamente representativa.    Esto por cuanto no se desea vivir algo similar a lo que fue el proceso anterior, donde se presentaron aspectos que perjudican el proceso formal de la Institución debe hacerse un esfuerzo para que esto no vuelva a suceder.

El señor Guido Hernández expresa que debe procurarse que en la negociación salarial que lleva  a cabo la AFITEC y la Administración, se refleje el crecimiento vegetativo, para lo cual  el señor Rector debe llevar la posición de los trabajadores de esta Institución introduciendo el tema del crecimiento vegetativo en la negociación del FEES, para que éste sea un rubro adicional, ya que de alguna manera está considerado dentro de lo que se da por inflación.  Sugiere que las inquietudes deben ser transmitidas por el Rector del ITCR, asimismo, que de esto se haga eco en el CONARE, no como una posición individual, sino como una posición de las universidades estatales, ya que la sociedad debe entender que si se requiere tener buenas universidades, sobre todo en el caso del Tecnológico, que es una Institución modelo de tecnología, docencia,  investigación y extensión y como un motor de desarrollo para el país, lógicamente los funcionarios deben tener salarios competitivos, ya que esto le permite contar con mejores profesionales. Enfatizó que este mensaje debe ser transmitido también en la Comisión de Enlace.

El señor Marco Vinicio Zamora, comenta que el señor Rector no puede ir solo a la Comisión de Enlace, se debe tener claro que el que va solo, sólo se queda, hay que empezar a replantearlo de tal forma que la Institución se vea representada,  o se hace participe de la Comisión de Enlace; considera que es importante que la Rectoría tenga presente y claro que no se va a representar así misma, que va a representar una comunidad, de ahí la importancia y posibilidad de que la gente participe, aporte ideas; para ello a la gente hay que informarle, tomarla en cuenta, consultarle, invitarla y motivarla; considera necesario que se piense en una estrategia y una campaña alrededor del tema de un presupuesto digno y necesario para la labor institucional, construido sobre la base del interés estudiantil y laboral, consolidando la operación de la Institución, comprometiéndose con una función más activa, proactiva de respuesta, de necesidades de desarrollo y evolución tecnológica de los actores de la sociedad y de los agentes económicos.  Concluye señalando que hay que superar ese paradigma de que se va de nuevo a la Comisión de Enlace a ver qué sucede, sino más bien levantar una campaña que pretenda ir más allá y que este ideal de presupuesto digno y recursos, no adicionales, sino recursos suficientes para cumplir correctamente con la función institucional deje de ser una esperanza para empezar a convertirse en un verdadero proyecto.

El señor Ricardo Aguilar, los insta para que planteen en una propuesta elaborada por un equipo del Consejo Institucional, por supuesto con el apoyo de la Administración en la parte técnica, que contribuya en la formulación de un proyecto de ley que pueda presentarse en la Asamblea Legislativa con una posición conjunta para buscar una posición, que para nadie es un secreto, que se vive un momento propicio en la parte de técnica de cómo crece la tecnología y crece con ella la necesidad del recurso humano calificado. 

La señora Trilce Altamirano, considera que la preocupación de encontrar nuevas fuentes de recursos por mejorar el aspecto salarial en la Institucional, no puede seguir viéndose como un problema aislado, debe verse en forma integral, si se logra esta visión se logrará mucho más.

ARTICULO 9.
Nombramiento de miembra titular docente, miembro titular administrativo y miembra suplente administrativa en el Tribunal Institucional Electoral

El señor Germán Cortés, externa la preocupación de  que hoy debe nombrarse a cuatro miembros en el TIE y sólo tres personas participaron, lo que significa que para que se nombre alguna persona con sólo postularse basta.  En esta ocasión se hizo la divulgación por varios medios y aun así la participación fue muy poca.

El señor Ricardo Aguilar, manifiesta que todos están conscientes de la poca participación en algunas organizaciones de la Institución.  Se analiza profundamente el poco interés de la participación, no basta con el reconocimiento para un paso de categoría, precisamente en la propuesta del nuevo Reglamento  se está analizando la ponderación que tiene la participación en estas y otras actividades para que sean congruentes a la responsabilidad del funcionario.

La señora Trilce Altamirano, comenta que siente que falta motivación en este momento y hace la comparación de cuando ella ingresó al TEC hace casi 15 años, donde existía una mayor motivación e identificación con la Institución.  Considera que hoy día existe un nuevo factor que puede distorsionar la participación de los funcionarios en actividades del TEC y que este puede ser, la participación en la FUNDATEC. 

El señor Guido Hernández, expresa que además de lo señalado por los compañeros, existe otro fenómeno que puede influenciar y es la falta de información, la mayoría de los compañeros desde hace unos años atrás, posiblemente no tienen un ejemplar del Estatuto Orgánico ni lo han leído, sumándose a esto que en el TEC se ha perdido el  proceso de inducción.  Con respecto a los estudiantes sucede lo mismo, ya que en la elección de los miembros al Consejo Institucional éstos no participaron, no porque no les interesaba, sino porque nadie les había explicado cómo era el proceso.

El señor Diego García, comenta que es importante los cursos de inducción cuyo objetivo es introducir la misión tanto de los estudiantes como de los funcionarios donde se involucre el entorno del TEC, donde se les enseñé a querer el lugar de trabajo, lo que está ocurriendo en el Tecnológico no es sólo a nivel de profesores y administrativos, es también a nivel estudiantil; hay demasiada apatía y es muy difícil involucrarlos, siempre existe un sólo un partido político.  Precisamente ahora hay un problema con el Tribunal Electoral Estudiantil, porque nadie quiere postularse para el directorio ordinario, se está viviendo un fenómeno de indolencia grande por estos asuntos.  Tal parece que los estudiantes vienen a estudiar y los profesores vienen a enseñar pero nada más, no hay amor ni identificación con la Institución.  Concluye secundando al señor Hernández, en el sentido de volver a iniciar el proceso de inducción, con el objetivo de enseñar a querer y enseñar el por qué se debe querer esta Universidad, crear conciencia para mejorar estos aspectos.

El señor Guido Hernández, considera que este punto de la inducción se deberá de analizar en algún momento, para tomar un acuerdo al respecto, apunta que antes debe de capacitarse a los directores en este curso de inducción para que tengan una actitud diferente. 

Seguidamente, el señor Ricardo Aguilar, presenta la propuesta “Nombramiento de  miembra titular docente, miembro titular administrativo y miembra suplente administrativa en el Tribunal Institucional Electoral”, elaborada por la Presidencia del Consejo Institucional, adjunta a la carpeta de esta acta.

Se somete a votación secreta la propuesta para nombrar a la MBA. Virginia Valverde Hernández, como miembra docente en el Tribunal Institucional y se obtiene el siguiente resultado:  9 votos a favor, 1 en contra.  

Se somete a votación secreta la propuesta para nombrar a un(a) miembro(a) del sector administrativo en el Tribunal Institucional Electoral y se obtiene el siguiente resultado: Ing. Jorge Zúñiga Guzmán:  5 votos a favor, MAE. Eugenia Solano Artavia: 5 votos a favor; resultando un empate, por lo que se somete por segunda vez a votación secreta la propuesta para nombrar a un(a) miembro(a) del sector administrativo en el Tribunal Institucional Electoral y se obtiene el siguiente resultado:  Ing. Jorge Zúñiga Guzmán: 6 votos a favor; MAE. Eugenia Solano Artavia;  3 votos a favor.

NOTA:  Al momento de la votación se encuentra ausente el señor Alvaro Echandi.

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. Se recibió memorando del Tribunal Institucional Electoral (TIE-76-2001), en el que se comunica el vencimiento de nombramiento de la titular docente MBA. Virginia Valverde Hernández y del titular administrativo Ing. Jorge Zúñiga Guzmán, a partir del 23 de julio del 2001.

2. La Secretaría del Consejo Institucional mediante oficio SCI-208-01, procedió a realizar el trámite de convocatoria a la Comunidad Institucional, para llenar vacantes de un(a) miembro(a) titular docente y un(a) miembro(a) titular administrativo(a), así como los correspondientes suplentes docente y administrativo(a) en el TIE, por un período de cinco años a partir del mes de julio.

5. El Consejo Institucional recibió la postulación de la MBA. Virginia Valverde Hernández, para formar parte del Tribunal Institucional Electoral como miembra titular docente del Tribunal Institucional Electoral, quien cumple con los requisitos estipulados en los Artículos 3 y 5 del Reglamento del TIE y ha sido nombrada como miembra titular docente en el TIE, en los períodos comprendidos entre el 1 de mayo de 1995 al 15 de julio de 1997 y un segundo período comprendido entre el 23 de julio de 1996 al 23 de julio del 2001.

5. Se recibió memorando Tribunal Institucional Electoral (TIE-98-01), en el que se solicita al Consejo Institucional la reelección de la MBA. Valverde, Representante Docente  y del Ing. Zúñiga, Representante Administrativo, como miembros titulares del Tribunal Institucional Electoral.

6. El Consejo Institucional en Sesión No. 2178, del 16 de junio del 2001, recibió la postulación de la MAE. Eugenia Solano Artavia, funcionaria del Departamento de Recursos Humanos para formar parte del Tribunal Institucional Electoral como miembra titular administrativa,  quien cumple con los requisitos estipulados en los Artículos 3 y 5 del Reglamento del TIE.

7. El Consejo Institucional en Sesión No. 2180, del 22 de junio, recibió la postulación de  Ing. Jorge Zúñiga Guzmán, funcionario del Centro de Cómputo, para formar parte del Tribunal Institucional Electoral como miembro titular administrativo, quien fue nombrado como miembro suplente para el período comprendido entre el 1 de enero del 2000 al 31 de diciembre del 2004 y renunció a ese cargo para ser nombrado miembro titular para el período comprendido entre 1 de enero del 2001 al 23 de julio del 2001, quien cumple con los requisitos estipulados en los Artículos 3 y 5 del Reglamento del TIE.  

ACUERDA:

a. Nombrar a la MBA. Virginia Valverde Hernández, Profesora de la Escuela de Química, como miembra titular del sector docente en el Tribunal Institucional Electoral, a partir del 24 de julio del 2001 hasta el 24 de julio del 2006.

b. Nombrar al Ing. Jorge Zúñiga Guzmán, Funcionario del Centro de Cómputo, como miembro titular del sector administrativo en el Tribunal Institucional Electoral, a partir del 24 de julio del 2001 hasta el 24 de julio del 2006.

c. Nombrar a la MAE. Eugenia Solano Artavia, Funcionaria del Departamento de Recursos Humanos, como miembra suplente del sector administrativo en el Tribunal Institucional Electoral, a partir del 24 de julio del 2001 hasta el 24 de julio del 2006.
d. Comunicar.  ACUERDO FIRME 
La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión No. 2182.

ARTICULO 10.
Beneficio de exoneración temporal de derechos de estudio a estudiantes de posgrado que participen en la impartición de cursos de bachillerato y proyectos de investigación y extensión


Invitada:  Licda. Josefa Guzmán L., Vicerrectora de Docencia, como proponente.

El señor Ricardo Aguilar, Presidente a.i., da lectura a la propuesta denominada: “Beneficio de exoneración temporal de derechos de estudio a estudiantes de posgrado que participen en la impartición de cursos de bachillerato y proyectos de investigación y extensión”.
Respecto a esta propuesta, el señor Germán Cortés desea analizar el inciso a, sobre cuánto es la exoneración que se le va a dar al estudiante, si va a ser total o parcial, además, comenta que se debe aclarar si los cursos son pagados o ad-honórem; señala también dicha propuesta, señala que se incorporen a proyectos de investigación aprobados por el Consejo de Investigación y Extensión, pero no dice en qué condiciones se van a incorporar al proyecto, tampoco se habla del mínimo de horas que deben estar relacionadas con la incorporación al proyecto durante el II semestre del año 2001.  Asimismo, consulta sobre qué pasaría bajo este esquema:  si un estudiante está en el postgrado y  está llevando los cursos en los programas administrados por FUNDATEC, ya que no es lo mismo un posgrado administrado por el Tecnológico, esto se debe aclarar.

En segundo lugar, se estaría aprobando una exoneración bajo un reglamento que no está aún aprobado y cuando éste se apruebe, ya la exoneración ha estado en vigencia; esta irregularidad no le permite estar de acuerdo con la propuesta.

El señor Diego García manifiesta que le preocupa la calidad de la enseñanza, ya que estas personas  recién obtuvieron su grado, puede ser que como estudiantes se desempañaron en forma excelente, pero no tienen una formación pedagógica,  hay que recordar que el Tecnológico se destaca por la calidad de los profesores.

La señora Josefa Guzmán, comenta que este tema de la exoneración no está incluido en ningún reglamento, más bien se generó de la experiencia del año pasado en donde una persona colaboró en el Departamento de Computación y fue una experiencia muy positiva, es una persona profesional que está llevando un posgrado.  Es un caso de Escuela que más bien vino a resolver un problema de  demanda de un curso.  Este semestre la solicitud concreta se mantiene.  Por impartir un curso se otorga la exoneración del pago de los derechos de estudio.  Coincide en que se le debe dar un poco más de  seguimiento a este nuevo procedimiento, para así poder ir incorporando en el Reglamento de Estudiantes Asistentes otras opciones que no habían sido valoradas a nivel institucional.  Actualmente se cuenta con  estudiantes asistentes para calificar exámenes cortos y para cuidar exámenes en algunos casos; personalmente considera que la Institución al tener niveles de estudio de posgrado, ya puede ir dándole a los estudiantes opciones para hacer experiencia en el Tecnológico. 

Por otra parte, es muy importante lo que plantea el señor García, esto sería a solicitud del director, con acuerdo de Consejo de Departamento para nombrar como carga académica, esto respondería a un plan de trabajo, se hace todo un comportamiento del profesor, se hace evaluación, la persona en este momento es un profesor de la Escuela y en el caso de estudiantes de posgrado son personas que cumplen todos los requisitos para ser profesores, sólo es para este tipo de estudiantes.  

Por su parte la Vicerrectoría de Investigación, ha estado tratando de propiciar la incorporación de estudiantes a nivel general en proyectos de investigación o motivando a los profesores para que incorporen a los estudiantes en dichos proyectos, esto sería un caso en particular.

Asimismo, el señor Cortés señala que en este caso a la persona no le pagan por impartir el curso, pero sí se presenta un problema muy grave y es la relación laboral que se generaría; por lo que, se debe contar con un criterio de Asesoría Legal y además hacer la consulta a la AFITEC, ya que se está hablando de personas que están asumiendo responsabilidades como funcionarios, sin ser funcionarios; considera que es una figura bastante sui géneris y nublosa en este momento.  Qué sucede si esta persona incumple en la entrega de las notas, contra que se va a perseguir, no lo ve tan fácil como se plantea y mucho menos que trabaje en un proyecto de investigación.

La señora Guzmán informa que en conjunto con el Vicerrector de Vida Estudiantil y Servicios Académicos y con base en un acuerdo de este Consejo, se está preparando la incorporación de una ampliación en el concepto estudiantil asistente, para que se eleve al Consejo Institucional dentro del Reglamento de Estudiantes Asistentes, ya que este tipo de casos son casos de estudiantes asistentes, hasta qué punto la parte de seguridad en el trabajo y de derechos para apoyar a la academia en un tipo de actividad u otra, en este momento está muy restringido, la idea es poder ampliar el concepto de estudiante asistente, pues no aparece como estudiante de un proyecto de investigación.  Añade que se valoró positiva la experiencia en Computación, y se creía que se podría reafirmar en la medida en que también es un insumo para los aspectos a considerar en la propuesta  con respecto a los estudiantes asistentes y en el caso particular de Computación, en este momento es la misma persona que todavía continua con sus estudios y está en la mejor disposición de apoyar a la Escuela en un curso.  
En el transcurso de la mañana de hoy se organizó un curso de inducción para los profesores que están incorporándose al Tecnológico, se invitó a los profesores que se incorporaron en el semestre pasado, hubo tres actividades, fue una acción interesante ver gente muy joven incorporándose al Tecnológico, algunos de ellos egresados de la Institución, con un gran entusiasmo.  Espera que se siga dando este proceso de inducción. 

El señor Ricardo Aguilar presenta la propuesta: “Beneficio de exoneración temporal de derechos de estudio a estudiantes de posgrado que participen en la impartición de cursos de bachillerato y proyectos de investigación y extensión”; elaborada por la Presidencia del Consejo Institucional, adjunta a la carpeta de esta acta.  La cual dice:

El  Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. El Consejo Institucional, aprobó para el I Semestre del 2001 la exoneración temporal de derechos de estudio a estudiantes de posgrado que impartan cursos de bachillerato.

2. El beneficio de exoneración temporal de derechos de estudio a estudiantes de posgrado que impartan cursos de bachillerato fue de particular provecho y generó una experiencia muy positiva en la Escuela de Ingeniería en Computación.

3. Es interés de las escuelas poder otorgar este tipo de beneficios a estudiantes de posgrado.

4. Algunas escuelas que cuentan con programas de posgrado tiene además limitaciones para atraer profesores para impartir cursos de bachillerato.

5. Algunas escuelas mantienen interés de reforzar sus actividades de investigación con la participación de programas de posgrado.

6. Es usual en las universidades apoyar las actividades académicas con la participación de estudiantes de posgrado.

SE PROPONE:

a. Autorizar a la Vicerrectora de Docencia, a solicitud del Director de Escuela para que otorgue el beneficio de exoneración temporal de derechos de estudio a estudiantes de posgrado que impartan cursos de bachillerato o se incorporen a proyectos de investigación aprobados por el Consejo de Investigación y Extensión durante el II semestre del 2001.

b. Solicitar al Vicerrector de VIESA para que presente al Consejo Institucional una propuesta que incorpore en el Reglamento para la Asignación de Horas Estudiante y Horas Asistente el beneficio de exoneración temporal de derechos de estudio a estudiantes de posgrado que participen en la impartición de cursos de bachillerato  y proyectos de investigación y extensión.  
NOTA: Considerando que, en el análisis de la propuesta surgen algunas inquietudes sobre aspectos que deben ser aclarados, previo a su aprobación; asimismo, que esta exoneración aún no está reglamentada, dicha propuesta queda  presentada para ser analizada y discutida en una próxima sesión del Consejo Institucional.
La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión No. 2182.

CAPITULO DE CORRESPONDENCIA
ARTICULO 11.
Informe de Correspondencia 

Este tema se traslada para la próxima sesión del Consejo Institucional. 

CAPITULO ASUNTOS DE RECTORÍA
ARTICULO 12.
Asuntos de Rectoría
Este tema se traslada para la próxima sesión del Consejo Institucional. 

CAPITULO PROPUESTAS DE COMISIONES
ARTICULO 13.
Presentación de propuesta de Comisiones  

No se presentaron propuestas por parte de las Comisiones del Consejo Institucional. 

CAPITULO DE PROPUESTAS
ARTICULO 14.
Visita de los agricultores del Conflicto del Bambuzal al Consejo Institucional 

El señor Alvaro Echandi, presenta la propuesta verbal, con el propósito de que se invite a los señores Marco Antonio Guerrero Paniagua y Didier Molina Venegas, representantes de la Comisión Negociadora del Conflicto del Bambuzal de Río Frío de Sarapiquí al Consejo Institucional con el propósito de exponer su actual situación.

ARTICULO 15.
Modificación al Cronograma para la Formulación del Plan


Anual Operativo y Presupuesto 2002

El señor Ricardo Aguilar, presenta la propuesta “Modificación al Cronograma para la Formulación del Plan Anual Operativo y Presupuesto 2002”, elaborada por la Presidencia del Consejo Institucional, adjunta a la carpeta de esta acta.  Se deja presentada para ser analizada y discutida en la próxima sesión del Consejo Institucional.  La cual dice:

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:
1. Debido a la discusión y análisis de los temas implícitos en la Formulación del Plan-Presupuesto 2002, es necesaria la actualización el Cronograma de dicho proceso para el cumplimiento efectivo de sus actividades.

2. El Consejo Institucional en su Sesión No. 2181, Artículo 3, del 29 de junio del 2001 acordó modificar el Cronograma para la Formulación del Plan Anual Operativo y Presupuesto del 2002.

3. El Plan Anual Operativo y Presupuesto 2002 debe entregarse a la Contraloría General de la República el 30 de setiembre de cada año y según disponibilidad de tiempo para el cumplimiento de las actividades pendientes es de 46 días efectivos.

SE PROPONE: 

a. Aprobar la modificación al Cronograma para la Formulación del Plan Anual Operativo y Presupuesto del 2002, según el siguiente detalle:

	FECHA
	No.
	ACTIVIDAD
	RESPONSABLE

	15-23 febrero
	1 
	Discusión y aprobación del Cronograma PAO-2002 
	Consejo Institucional 

	19 febrero- 23 marzo
	2 
	Proyección de matrícula (estudiantes regulares, nuevos grupos, cursos), prácticas de especialidad, proyectos de graduación y tesis, giras y horas extras. 
	Vicerrector de Docencia y Directores de Escuelas
  

	19 febrero-6 marzo
	3 
	· Revisión de las Políticas Específicas del ITCR 
· Actualización de los Lineamientos para  Formulación del PAO-2002 

· Entrega documentos al Consejo Institucional. 
	OPI-Consejo Institucional1 

	16 de marzo
	4 
	· Aprobación de las Políticas Específicas del ITCR  
· Aprobación de los Lineamientos para la Formulación del Plan-Presupuesto 2002 
	Consejo Institucional 

	19 febrero-julio
	5 
	Preparación y entrega de información base para la formulación del Plan-Presupuesto 2002 
	OPI-Vic. de Administración-CPA1 

	7-11 mayo
	6 
	Elaboración y Entrega de los Objetivos del PAO 2002 
	Consejo de Rectoría1 

	Abril-15 junio
	7 
	Admisión de estudiantes para el 2002 
	Consejo Institucional 

	19 marzo
	8 
	Entrega de propuestas al Consejo Institucional 
	OPI-Comisión Planificación- Administrac.1

	19 febrero-2 abril
	9 
	Diagnóstico Institucional 
	OPI1 

	19 febrero-16 abril
	10 
	Elaboración y análisis de información según los criterios emanados en los Lineamientos para la asignación presupuestaria de operación a las Unidades Ejecutoras.
	Vicerrectores, Comisión de Planificación y Administración

0PI y Financiero-Contable1 

	mayo-junio
	11 
	Proceso de Negociación Salarial (Definición de directrices) 
	Rectoría-AFITEC 

	marzo-1 agosto
	12 
	Presentación y entrega de proyecciones:  
· Presupuesto de Operación 
· Partidas Institucionales 
· Relación de Puestos 
	Vicerrectoría Administrac.1 

	7-11 mayo
	13 
	Elaboración y Entrega de los Objetivos del PAO 2002 
	Consejo de Rectoría1 

	18-23 julio
	14 
	Definición de metas por Programa (Academia y Apoyo a la Academia) 
	Vicerrectores y Equipos Consultivos1 

	*18-23 julio
	15 
	Revisión, análisis y discusión de las expectativas de las Unidades Ejecutoras hacia el mediano plazo (información obtenida en el 2000) 
	OPI- Vicerrectores 

	24 julio
	16 
	Visión conjunta de metas por Programa (Jornada de Trabajo) 
	Consejo de Rectoría1 

	26-31 julio
	17
	Revisión y Aprobación de los Objetivos Generales, Específicos y metas por Programa del PAO-2002
	Consejo Institucional

	3 agosto
	18 
	Entrega de información a Unidades Ejecutoras 
	Vicerrectores1 

	3-16 agosto
	19 
	Elaboración  y Aprobación de Planes Departamentales 
	Directores de Escuelas y Departamentos1 y Consejos de Escuelas y Departamentos1 

	8 agosto
	20
	Presentación y análisis de Proyectos de Inversión
	Consejo de Rectoría

	17 agosto
	21 
	Entrega de Planes Departamentales a Vicerrectores 
	Directores de Escuelas y Departamentos1 

	20-23 agosto
	22 
	Elaboración del Plan Integral del Programa 
	Vicerrectores y Equipos Consultivos1 

	24 agosto
	23 
	Entrega del Plan por Programa a la OPI
	Vicerrectores1 

	27-30 agosto
	24 
	Análisis de Planes 
	OPI y Vicerrectoría de Administración1 

	Julio-agosto
	25 
	Etapa Final de la Negociación Salarial 
	Rectoría-AFITEC 

	31 agosto-3 setiembre
	26 
	Visión conjunta hacia el Plan Institucional 
	Consejo de Rectoría1 

	3 setiembre
	27 
	Entrega de Proyectos de Inversión al Consejo Institucional
	Consejo de Rectoría1 

	7 setiembre
	28 
	Aprobación Proyectos de Inversión 
	Consejo Institucional 

	4-12 setiembre
	29 
	Elaboración de Anteproyecto 
	OPI, Consejo de Rectoría y Vic. de Administración1 

	13-14 setiembre
	30 
	Entrega y exposición de Anteproyecto PAO-Presupuesto 2002 al Consejo Institucional 
	Rector 

	17-18 setiembre
	31 
	Discusión y análisis del Anteproyecto 
	Consejo Institucional 

	19-20 setiembre
	32 
	Elaboración del Proyecto PAO-Presupuesto 2002 
	OPI-Vic. de Administración1

	21 setiembre
	33 
	Entrega del Proyecto del PAO-Presupuesto al Consejo Institucional y a la Auditoría Interna 
	Rector 

	27 setiembre
	34 
	Aprobación del Proyecto PAO-Presupuesto 2002 
	Consejo Institucional 

	28 setiembre
	35 
	Entrega del Plan Anual Operativo y Presupuesto 2002 a la Contraloría General de la República 
	Rector 


b. Realizar sesiones extraordinarias del Consejo Institucional, las siguientes fechas: martes 31 de julio para la Aprobación de los Objetivos Generales, Específicos y Metas por Programa; lunes 17 y martes 18 de setiembre para la Discusión y Análisis del Anteproyecto de Plan-Presupuesto; y jueves 27 de setiembre para la Aprobación del Proyecto PAO-Presupuesto 2002.
*NOTA: A partir de la actividad No. 15, se modifican todas las fechas del Cronograma  

ARTICULO 16.  Permiso sin goce de salario al Dr. Julio César Calvo Alvarado

El señor Ricardo Aguilar, presenta la propuesta “Permiso sin goce de salario al Dr. Julio César Calvo Alvarado”, elaborada por la Presidencia del Consejo Institucional, adjunta a la carpeta de esta acta.  Se deja presentada para ser analizada y discutida en la próxima sesión del Consejo Institucional.  La cual dice:

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:
1.
El Consejo Institucional en Sesión No. 2104, Artículo 3 del 3 de marzo del 2000, aprobó la prórroga de permiso sin goce de salario al Dr. Julio César Calvo Alvarado, profesor de la Escuela de Ingeniería Forestal, del 17 de febrero del 2000, al 30 de junio del 2001.

2.
El Consejo Institucional en Sesión No. 2126, Artículo 4 del 30 de junio del 2000, aprobó prórroga de permiso sin goce de salario al Dr. Julio César Calvo Alvarado, profesor de la Escuela de Ingeniería Forestal, del 1 de julio del 2000, al 30 de junio del 2001.

3.
El Consejo Institucional en Sesión No. 2182, conoció memorando ViDA-448-2001, del 19 de julio del 2001, de la Licda. Josefa Guzmán, Vicerrectora de Docencia, en el que solicita la prórroga de permiso sin goce de salario del Dr. Julio César Calvo Alvarado, por tres cuartos de tiempo. 

4. En memorando PB-145-2001 del Comité de Becas, se comunica que el Dr. Julio César Calvo Alvarado hasta el día 30 de junio del 2001, tiene un compromiso laboral pendiente con la Institución de medio mes a tiempo completo.

5. Se recibió dictamen legal en oficio AL-197-2001, en el cual reitera el criterio legal del oficio AL-120-2000, en el que se indica que el Consejo Institucional puede otorgar el permiso solicitado, de acuerdo con su criterio de discrecionalidad y oportunidad.

6. De conformidad con el Artículo 9, inciso a, punto 4 de la Normativa sobre Licencia con Goce y sin Goce de Salario del Instituto Tecnológico de Costa Rica procede conceder el permiso solicitado.

ACUERDA:
a. Aprobar la solicitud de prórroga de permiso sin goce de salario por tres cuartos de tiempo, al Dr. Julio César Calvo Alvarado, profesor de la Escuela de Ingeniería Forestal, del 1 de agosto del 2001 al 31 de julio del 2002.

b. Extender el compromiso laboral por beca del Dr. Julio César Calvo Alvarado en proporción al tiempo de la licencia.
NOTA:  El señor Guido Hernández, solicita que conste en actas su propuesta para que se incluya en la próxima agenda, el tema de autoanálisis del quehacer del Consejo Institucional.

El señor Ricardo Aguilar, al respecto comenta que  este es un tema que sería conveniente se analice en una  próxima sesión del Consejo.

CAPITULO DE VARIOS

ARTICULO 17.   Informe de Prensa
La señora Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, comunica que recibió copia del Informe de Prensa correspondiente al 20 de julio del 2001, el cual ha sido circulado en el transcurso de esta Sesión.  (Documento adjunto a la carpeta de esta acta).

No habiendo más asuntos que tratar, y siendo las trece horas con veinticinco minutos, se levanta la sesión.  Se deja constancia de que salvo se haya indicado por votación diferente, todos los acuerdos fueron tomados por unanimidad. 

/BSS 
� Labor asignada por el Rector
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