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ACTA APROBADA 
SESIÓN ORDINARIA No. 2212

FECHA:

Jueves 24 de enero del 2001

HORA:
2:00 pm.

LUGAR:
SALA DE SESIONES DEL CONSEJO INSTITUCIONAL SEDE 

CENTRAL DEL INSTITUTO TECNOLÓGICO DE COSTA RICA

ASISTENCIA

DIRECTORES(AS)

Ing. Alejandro Cruz Molina
Rector, Presidente

MAE. Germán Cortés Arroyo
Representante Comunidad Nacional

Licda. Trilce Altamirano Marroquín
Profesora del ITCR

Ing. Guido Hernández Marín  
Profesor del ITCR 

MSc. Ana Rosa Ruiz Fernández 
Funcionaria Administrativa del ITCR

Ing. Juan Carlos Coghi Montoya 
Egresado del ITCR

Sr. Álvaro Echandi López
Estudiante del ITCR 

Sr. Marzini Izaguirre Molina   
Estudiante del ITCR

FUNCIONARIAS

Dra. María de los Ángeles Cubas  
Auditora Interna

Licda. Bertalía Sánchez Salas

Directora Ejecutiva Secretaría del 



Consejo Institucional

AUSENTE

Ing. Marco Vinicio Zamora Castro
Representante Comunidad Nacional,


ausencia justificada 

MSc. Oscar Gamboa Calderón 
Profesor del ITCR, ausencia justificada 

MBA. Adolfo Chaves Campos
Profesor del ITCR, ausencia justificada 
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Inicia la sesión a las 2:15 pm., con la presencia del Ing. Alejandro Cruz, quien preside, Licda. Trilce Altamirano, MSc. Ana Rosa Ruiz, Ing. Guido Hernández, Ing. Juan Carlos Coghi, señor Marzini Izaguirre y señor Álvaro Echandi.

El Ing. Alejandro Cruz justifica la ausencia del Ing. Marco Vinicio Zamora, por el fallecimiento de su madre, para lo cual expresa el pesar de todos(as) los(as) miembros(as) del Consejo Institucional, deseando fortaleza y resignación para toda la familia Zamora Castro.  Asimismo,  justifica la ausencia del MBA. Adolfo Chaves, quien por compromisos académicos no puede estar presente en esta Sesión, así como del Ing. Oscar Gamboa, quien se encuentra fuera del país.

CAPÍTULO DE AGENDA

ARTÍCULO 1.
Aprobación de agenda

Se somete a votación el orden del día.  Se incluye como punto 6 “Nombramiento de representante del Consejo Institucional en la mesa principal del Acto de Recibimiento de Estudiantes de Primer Ingreso, Curso Lectivo 2002, Sede Central y Centro Académico de San José”  (A cargo de la Presidencia), como punto 7 " Informe sobre Aprobación del Presupuesto Ordinario 2002 (A cargo de la Presidencia). Se aprueba con 7 votos a favor, 0 en contra.  Por lo tanto, la agenda queda de la siguiente manera: 

Asistencia

a. Aprobación de agenda 

b. Aprobación de las actas  Nos. 2200, 2201, 2202, 2203 y 2204

c. Organización jornada de trabajo del Consejo Institucional / III  Congreso Institucional (Facilitador:  MAE.  Ronald Mora)
d. Firmeza de los incisos b), c) y d) del Acuerdo tomado en Sesión No. 2209, Art. 10, del 6 de diciembre del 2001. Licitación Pública No. 06-2001 “Adquisición Equipo Computacional”

e. Nombramiento representante del Consejo Institucional en la mesa principal Acto de Graduación correspondiente al II Semestre del 2001

f. Nombramiento de representantes del Consejo Institucional en la mesa principal del Acto de Recibimiento de Estudiantes de Primer Ingreso Curso Lectivo 2002, Sede Central y Centro Académico de San José  (A cargo de la Presidencia).
g. Informe sobre aprobación del Presupuesto Ordinario 2002 (A cargo de la Presidencia)
h. Liquidación Presupuestaria 2001 (Invitada:  MBA. Ana Isabel Solano)
i. Centro Nacional de Diseño (Invitados:  Ing. Ricardo Aguilar y M.Sc. Juan Córdoba)
j. Informe sobre Matrícula 2002 y Cursos de Verano (Invitada:  Licda. Josefa Guzmán)
k. Informe sobre Matrícula de Cursos Libres (Invitada:  Ing. María del. Milagro González, Coordinadora Programa)
l. Lineamientos para la Adquisición de Equipo de Computación (A cargo de la Presidencia)
m. Control de Acuerdos

n. Informe de Correspondencia (documento anexo)

o. Asuntos de Rectoría

p. Propuestas de Comisiones

q. Propuestas de Miembros del Consejo Institucional

r. Varios

s. Definición de puntos de agenda para la próxima sesión

CAPÍTULO DE ACTAS

ARTÍCULO 2.
Aprobación de las Actas Nos. 2200, 2201, 2202, 2203 y 2204

Acta No. 2100

Se somete a votación el Acta No. 2200 y se obtiene el siguiente resultado:  7 votos a favor, 0 en contra, se incorporan las modificaciones externadas por los(as) miembros(as) del Consejo Institucional. 

Acta No. 2201

Se somete a votación el Acta No. 2201 y se obtiene el siguiente resultado:  7 votos a favor, 0 en contra, y se incorporan las modificaciones externadas por los(as) miembros(as) del Consejo Institucional. 

Acta No. 2202

Se somete a votación el Acta No. 2202 y se obtiene el siguiente resultado:  7 votos a favor, 0 en contra, y se incorporan las modificaciones externadas por los(as) miembros(as) del Consejo Institucional. 

Acta No. 2203

Se somete a votación el Acta No. 2203 y se obtiene el siguiente resultado:  6 votos a favor, 1 en contra, y se incorporan las modificaciones externadas por los(as) miembros(as) del Consejo Institucional.  La señorita Ana Rosa Ruiz, solicita que conste en actas su voto en contra debido a que se encontraba ausente en dicha Sesión.

NOTA:  Se presenta a la sesión el señor Germán Cortés a las 2:25 pm.. 

Acta No. 2204

Se somete a votación el Acta No. 2204 y se obtiene el siguiente resultado:  8 votos a favor, 0 en contra y se incorporan las modificaciones externadas por los(as) miembros(as) del Consejo Institucional. El señor Guido Hernández, solicita se envíe copia de esta acta al Lic. José Jacinto Brenes M., Coordinador de  la Comisión de Centros de Formación Humanística, a fin de que conozca lo planteado en esta sesión,  en lo relativo a Centros de Formación Humanística.

CAPÍTULO ASUNTOS EN DISCUSIÓN

ARTÍCULO 3.
Organización jornada de trabajo del Consejo Institucional

Facilitador:  MAE.  Ronald Mora E., Funcionario de la Oficina de Planificación Institucional
Invitados:  MSc. Xinia Alfaro E., Funcionaria de la Oficina de Planificación Institucional, Lic. Mario Alfaro Campos, Profesor de la Escuela de Ciencias Sociales, Ing. Warner Chaves Vargas, Profesor de la Escuela de Física,                     Lic. Roberto Gallardo Loría, Director de Escuela de Ciencias y Letras, Sede Regional San Carlos y al MAE. Carlos Mata Castillo, Funcionario del Departamento de Recursos Humanos e Ing. Ronald Elizondo C., Director de la Oficina de Planificación Institucional.

El señor Alejandro Cruz anuncia que se dará un  espacio de una hora para la discusión de este  tema, a fin de que los invitados conozcan la visión del Consejo Institucional sobre el próximo Congreso Institucional.

El señor Ronald Mora informa que previo a esta Sesión, se hizo llegar una copia a las personas invitadas del documento denominado: “Antecedentes del Proyecto del Consejo Institucional”; el cual fue elaborado por la señora Trilce Altamirano, el señor Marco Vinicio Zamora y por él, a fin de dar a conocer los antecedentes y expectativas esperadas sobre el III Congreso Institucional.

La señorita Ana Rosa Ruiz da la bienvenida a las personas invitadas agradeciendo su presencia  e indica que uno de los  temas propuestos por el Consejo Institucional para el próximo Congreso Institucional, será el Modelo de Reorganización institucional. 

El señor Guido Hernández comenta que una de las razones primordiales  por las que se hace necesario estructurar un nuevo modelo organizacional de la Institución, es el hecho de que el Estatuto Orgánico en este año está cumpliendo 20 años, por lo que es oportuno hacer una revisión, así como también la necesidad de revisar las funciones de las diferentes Vicerrectorías y Consejos de Escuelas; por tanto se espera que las ponencias que se presenten lleven a mejorar a la Institución, en donde se de la oportunidad de una discusión democrática, con el propósito de hacer los cambios necesarios, para lo cual se espera que el planteamiento de ponencias sea implementado tanto por el Consejo Institucional como por la Asamblea Institucional Representativa.

La señora Trilce Altamirano comenta, que este tema es muy complejo pero necesario de hacer.  A la vez informa que en la visita realizada al Consejo de Docencia para hablar sobre este tema, algunas personas mostraron mucho interés, pero otras por su parte mostraron apatía al cambio.

El señor Alejandro Cruz resume a las personas invitadas, que como parte del proceso algunos (as) miembros(as) de este Consejo, se comprometieron  visitar los Consejos de las Vicerrectorías, el Centro Académico de San José, Sede Regional San Carlos, la Asociación de Profesionales del Instituto Tecnológico de Costa Rica y la Federación de Estudiantes del ITCR,  a fin de dar a conocer la actividad que se propone para el III Congreso, así como conocer las expectativas que tuvieran alrededor de este tema.

El señor Warner Chaves al respecto comenta, que se deben de crear estructuras o mecanismos que de alguna manera obstaculizan la toma de decisiones, por lo cual el Consejo Institucional debe revisar la estructura general de la Institución y al mismo tiempo brindar la oportunidad de que la comunidad institucional platee sus reformas.  A la vez indica que el Congreso anterior permitió enfatizar temas relacionados al pretendido, no obstante, quizá no crearon la motivación suficiente.

El señor Guido Hernández aclara, que es la Comisión Organizadora del III Congreso quien debe crear motivación sobre los temas.  A la vez indica que el Consejo Institucional planteará el tema y si es aceptado por la Comisión Organizadora del III Congreso, será discutido, ya que es la  Comisión la que tiene la potestad para restringir los temas.  Señala que la Comisión debe de hacer un sondeo entre la comunidad institucional y definir cualquier recomendación a este Consejo.

El señor Juan Carlos Coghi comenta, que el Consejo Institucional en algunas ocasiones ha tenido que tomar decisiones que de alguna manera se consideran coadministrativas, ya que la normativa lo permite; por lo que considera que se debe  estudiar la delegación de funciones de las Vicerrectorías.  Indica además, que este Consejo está involucrado en muchos temas y esto no permite, que como órgano colegiado, tome decisiones mucho más relevantes, es decir se toman muchos acuerdos de diferente índole, pero sin tener una visión clara y considera que el Congreso servirá para enfocar esa visión, con el propósito de ser más efectivo y mucho más eficiente.

Después de un intercambio de ideas de los miembros del Consejo y los integrantes del Congreso, los invitados se retiran a las 3:50 pm. 

Receso: 3:50 a 4:05 pm. 
ARTÍCULO 4.
Firmeza de los incisos b), c) y d) del Acuerdo tomado en Sesión No. 2209, Art. 10, del 6 de diciembre del 2001.  Licitación Pública No. 06-2001 “Adquisición Equipo Computacional”

La señorita Ana Rosa Ruiz presenta la propuesta sobre la  “Firmeza de los incisos b), c) y d) del Acuerdo tomado en Sesión No. 2209, Artículo 10, del 6 de diciembre del 2001, Licitación Pública No. 06-2001: “Adquisición Equipo Computacional”; elaborada por la Comisión de Planificación y Administración, adjunta a la carpeta de esta acta.

Se somete a votación la firmeza del acuerdo citado y se obtiene el siguiente resultado:  8 votos a favor, 0 en contra.  

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. Se recibió de la Administración Cartel de la Licitación Pública No. 06-2001 “Adquisición Equipo Computacional” donde recomienda:

· Adjudicar a G & G la compra de las computadoras según se describe en las especificaciones del ítem 1.

· No se realizará evaluación de los Ítems 2 y 3, dado que no hay oferentes que cumplan con lo especificado en el Cartel.

· Adjudicar a Componentes del Orbe la compra de las dos computadoras portátiles según se describe en las especificaciones del Ítem 4.

· Adjudicar a Componentes el Orbe la compra del servidor según se describe en las especificaciones del ítem 5.”

2. Se recibió de la Auditoría Interna oficio (AU-293-2001) donde recomienda:  “En general, esta Auditoría estima que es necesario que la Administración reconsidere su análisis para emitir la recomendación de Adjudicación de la Licitación No. 06-2001, particularmente los Ítems 1, 2 y 3, de manera que se tomen en cuenta las ofertas que fueron excluidas por razones de presentación de muestras con características que podrían ser superiores a las solicitadas o bien presente los argumentos razonables y válidos que justifiquen esta exclusión.”

3. Se recibieron observaciones de la Auditoría Interna respecto a la dificultad de comparar equipos de cómputo con características diferentes, lo que hace necesario replantear el concepto de pruebas de rendimiento en futuros carteles para procesos de licitación.  Con el propósito de no excluir ofertas para adquirir equipo de cómputo con  características superiores, se recomienda establecer las muestras como un requisito de admisibilidad al concurso y no como parte de la valoración de las ofertas.

4. En Sesión No. 2209, la Administración presentó los argumentos que en su criterio son razonables y válidos para justificar la adjudicación de los Ítems 1, 4 y 5, señalados en el considerando 1.

5. Con fecha 11 de diciembre se recibió informe de la Auditoría en oficio AU-311-2001 y el 14 de diciembre del 2001 se recibieron  ampliaciones a los memorandos AU-293-2001 y AU-311-2001, con  recomendaciones dirigidas a la Administración.

6. En Sesión No. 2211, Artículo 5, del 18 de enero del 2002, miembros de este Consejo presentaron revisión del inciso a) del acuerdo tomado en  Sesión No. 2209, Artículo 10, del 6 de diciembre del 2001, en el que se adjudicaba el ítem 1 a la Compañía G & G, al cual se  le dio procedencia.

7. El Consejo Institucional considera que la adjudicación del ítem 1, de acuerdo con los procedimientos seguidos podrían resultar inconvenientes a la luz de los intereses institucionales, asimismo conviene promover el mejor uso de los recursos institucionales y cumplir con el principio de eficiencia.

8. Que en Sesión No. 2211, Artículo 5, del 18 de enero de 2002, se deroga el inciso “a” del Acuerdo tomado en  Sesión No. 2209 en su Artículo 10, del 6 de diciembre de 2001, y en su defecto declara desierta la adjudicación del ítem 1.

ACUERDA:

Dar firmeza a los incisos b), c) d) y e) del Acuerdo tomado en Sesión No. 2209, Artículo 10, del 6 de diciembre del 2001.  Licitación Pública No. 06-2001 “Adquisición Equipo Computacional”; que en lo conducente dice:

	“b

 c.    
	Declarar desierta la adjudicación de los ítems 2 y 3, dado que no hay oferentes que cumplan con lo señalado en el cartel de licitación.

Adjudicar los Ítems 4 y 5 a la Compañía el Orbe.

	 d.


	Tomar en cuenta para futuros carteles de los procesos de licitación, las recomendaciones dadas por la Auditoría Interna en oficios AU-293-2001, AU-311-2001 y sus respectivas ampliaciones, del 14 de diciembre del 2001.

	 e.   
	Comunicar”


ACUERDO FIRME 

La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión No. 2212.
ARTÍCULO 5.
Nombramiento representante del Consejo Institucional en la mesa principal Acto de Graduación correspondiente al II Semestre del 2001

El señor Alejandro Cruz presenta la propuesta para el “Nombramiento representante del Consejo Institucional en la mesa principal Acto de Graduación correspondiente al II Semestre del 2001”, elaborada por la Presidencia del Consejo Institucional, adjunta a la carpeta de esta acta.

Se somete a votación la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  8 votos a favor, 0 en contra.  

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

Se recibió memorando VIESA-205-2001, del MAE. William Vives B., Vicerrector de Vida Estudiantil y Servicios Académicos, dirigido al Ing. Alejandro Cruz, Presidente del Consejo Institucional, con fecha 15 de enero del 2002, donde solicita la designación de un representante del Consejo Institucional para la mesa principal del Acto de Graduación correspondiente al II Semestre del 2001.

ACUERDA:
a. Nombrar al MAE. Germán Cortés A., como representante del Consejo Institucional en la mesa principal del Acto de Graduación correspondiente al II Semestre del 2001, a realizarse el día 21 de febrero del 2002, a las 3:00 pm, en el Centro de Formación Deportiva Cultural Cartago (Polideportivo).

b. Comunicar.  ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO 6.
Nombramiento de representantes del Consejo Institucional en la mesa principal del Acto de Recibimiento de Estudiantes de Primer Ingreso Curso Lectivo 2002, Sede Central y Centro Académico de San José 

El señor Alejandro Cruz presenta la propuesta para el “Nombramiento de representantes del Consejo Institucional en la mesa principal del Acto de Recibimiento de Estudiantes de Primer Ingreso Curso Lectivo 2002, Sede Central y Centro Académico de San José”, elaborada por la Presidencia del Consejo Institucional, adjunta a la carpeta de esta acta.

Se somete a votación la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  8 votos a favor, 0 en contra.  

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. Se recibió memorando DOP-012-2002, de la Licda. Ana Teresa Hidalgo M., Directora del Departamento de Orientación y Psicología, dirigido al Ing. Alejandro Cruz, Presidente del Consejo Institucional, con fecha 21 de enero del 2002, donde solicita la designación de dos representantes del Consejo Institucional para la mesa principal del Acto de Recibimiento de Estudiantes de Primer Ingreso Curso Lectivo 2002, a realizarse el día 4 de febrero del 2002, a las 9:00 am.

2. Se recibió memorando DCA-006-02, del Arq. Jorge Sancho V., Director del Centro Académico de San José, dirigido al Consejo Institucional, con fecha 22 de enero del 2002, donde solicita la designación de un representante del Consejo Institucional para la mesa principal del Acto de Recibimiento de Estudiantes de Primer Ingreso Curso Lectivo 2002, a realizarse el día 4 de febrero del 2002, a las 6:00 pm en la Cancha Multiuso del Centro Académico de San José.

ACUERDA:  

a. Nombrar a la Licda. Trilce Altamirano Marroquín, como representante del Consejo Institucional en la mesa principal del Acto de Recibimiento de Estudiantes de Primer Ingreso Curso Lectivo 2002, a realizarse el día 4 de febrero del 2002, a las 9:00 am., en el Gimnasio Armando Vásquez.

b. Nombrar a la MSc. Ana Rosa Ruiz Fernández, como representante del Consejo Institucional en la mesa principal del Acto de Recibimiento de Estudiantes de Primer Ingreso Curso Lectivo 2001, a realizarse el día 4 de febrero a las 6:00 pm., en la Cancha Multiuso del Centro Académico de San José.

c. Comunicar.  ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO 7.
Informe NO. FOE-EC/47-2001 sobre los resultados del estudio de aprobación del Presupuesto Ordinario y Plan Anual Operativo del Instituto Tecnológico de Costa Rica, para el 2002.
La señora María de los Ángeles Cubas informa, que el señor Rector envió nota a la Contraloría General de la República  haciendo alusión al punto 4.1 “Al Decano”, sin comunicarlo al Consejo Institucional.

El señor Alejandro Cruz al respecto comenta, que efectivamente la nota fue enviada a la Contraloría General de la República y por error involuntario no fue comunicada al Consejo Institucional, por lo cual pide las disculpas del caso en lo que le compete a este Consejo.

La señora María de los Ángeles Cubas al respecto deja constancia que hasta el día de hoy es que el Consejo Institucional está recibiendo dicha información, y se deben analizar las recomendaciones emanadas por el ente contralor. 

Después de una amplia discusión del tema, se decide que este tema sea trasladado para la próxima sesión, a fin de que la Comisión de Planificación y Administración lo analice y presente una propuesta en la próxima sesión de este Consejo.

La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión No. 2212.

ARTÍCULO 8.
Liquidación Presupuestaria 2001

Invitada:  Licda. Ana Isabel Solano B., MBA., Vicerrectora de Administración 

La Licda. Ana Isabel Solano B., presenta documento denominado: Liquidación Presupuestaria 2001, el cual contiene:  1) Resumen Liquidación Presupuestaria al 31 de diciembre del 2001; 2) Liquidación Presupuestaria al 31 de diciembre del 2001; 3) Resumen Liquidación Presupuestaria según Fuente de Financiamiento al 31 de diciembre del 2001; 4) Detalle de Egresos; 5) Detalle por Programa a saber:  a) Administración, b) Docencia, c) VIESA, d) Investigación y Extensión y e) Sede Regional San Carlos.  Asimismo realiza la presentación del Presupuesto Ordinario más modificaciones al 31 de diciembre del 2001, el cual contiene:  1) Ingresos, 2) Egresos, 3) Anexo 1:  “Estado de origen y aplicaciones de recursos fondos específicos”, 4) Anexo 2:  “Detalle de Otros Ingresos”, 5) Anexo 3 “Detalle de Compromisos”,  6) Anexo 4 “Servicio de la Deuda”, 7) Anexo 5 “Certificación Saldo Final de Caja”, 8) Anexo 6 “Informe Partida Información y Publicidad”, 9) Anexo 7 “Detalle Servicios Especiales”, 10) Anexo 8 “Detalle Fondo Equipamiento”, 11) Anexo 9 “Balance General”.  (Documento adjunto a la carpeta de esta acta)

NOTA:  Luego de aclaradas las dudas externadas por parte de los miembros de este Consejo, se retira de la sesión, la invitada a las 5:20 pm., y se agradece su participación. 

La señora María de los Ángeles Cubas, solicita que conste en actas que la Auditoría Interna hizo entrega del dictamen AUDI-08-2002, con observaciones al documento de Liquidación Presupuestaria del Presupuesto Período 2001, para lo cual indica que sobre este tema, algunas veces los conceptos básicos son lo más importante, ya que la liquidación presupuestaria es el resultado de la ejecución del presupuesto del año anterior.  Es decir es un documento eminentemente presupuestario de entradas y  salidas de efectivo. 

NOTA:  Se retira a la sesión el señor Juan Carlos Coghi a las 5:25 pm.. 

La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión No. 2212.

ARTÍCULO 9.
Centro Nacional de Diseño

Invitado:  MSc. Juan Córdoba, Director de la Escuela de Diseño Industrial

El señor Juan Córdoba hace un resumen histórico del origen del proyecto, indicando que se inició a trabajar en el proyecto desde el año 1981, con el Centro de Promoción de la Exportación (CEMPRO); luego de que este Centro trajo a un experto, el señor  Lefredemu de origen danés, para crear un Centro de Diseño. Posteriormente el señor Oscar Pamio, fue quien formuló un proyecto pequeño para crear un Centro de Diseño adscrito a la Escuela de Diseño y luego la Escuela inició analizando algunos países, entre ellos Alemania, y con esa motivación empezó a tener contacto con la Licda. Leda Jiménez de Comercio Exterior, esto le permitió darse cuenta que existían serios problemas con los exportadores en lo que se llama oferta exportable.  En el año 1986, la Cámara de Industria emite un documento, donde manifiesta la preocupación por crear un centro de ese tipo, pero la unidad de estudios económicos que tenía la Cámara de Industria lo dejó sin trámite y no fue sino hasta en el Gobierno de José María Figueres, que se reanudó la idea  del estudio.  Señala que 11 años más tarde conversó con el Ing. Eduardo Sibaja, quien dijo que había un intento fuerte por parte del Gobierno de Taiwán, por poner en funcionamiento un Centro en la Universidad de San Salvador, se iba a capacitar a personas de América Central y que cuando ese centro estuviera consolidado abriría un Centro en Costa Rica.  Años después el señor Orlando Morales, Exmiembro de este Consejo Institucional, le comunicó que el proyecto del Centro de Diseño estaba en el programa del Dr. Miguel Ángel Rodríguez (página 196 de su programa de gobierno), entonces se formuló un proyecto pequeño con la asesoría del Ing. Ricardo Aguilar D., Vicerrector de Investigación y Extensión y solicitó a la Comisión de Incentivos la suma seiscientos mil colones (¢600 000 00) para hacer el estudio de factibilidad ya que la pre-factibilidad la había realizado la FUNDATEC.  Asimismo informa que a través del Centro Nacional de Alta Tecnología (CENAT), el señor Alejandro Cruz le informó al Dr. Miguel Ángel Rodríguez, Presidente de la República, que esa meta estaba cumplida en lo referente a estudios de factibilidad y pre-factibilidad los cuales habían sido entregados a las personas correspondientes.  

Posteriormente los señores Ricardo Aguilar y Alejandro Cruz, visitaron el Centro de Promoción del Diseño (CPI), ubicado en México y a raíz de esta visita nació la expectativa de ayuda para un diagnóstico en nuestro país y a mediados del año pasado se dio una respuesta positiva de parte de los canadienses para asignar ciento cincuenta mil dólares ($150 000 00), para el pago de estudios a los mexicanos, a fin de que hicieran un diagnóstico de los recursos que habían, posteriormente se dio la formulación y arranque del Centro el día 31 de enero  del año en curso.  El día de hoy se firmaron tres Convenios en Casa Presidencial y entre ellos estaba la creación de este Centro, para lo cual la Fundación Tecnológica de Costa Rica hará el desembolso de ciento cincuenta mil dólares ($150 000 00), para el estudio.  Señala que por el momento se trabaja recopilando información de los egresados de Diseño Industrial, que aproximadamente son 100 ubicados por expertos, a fin de crear un Organismo, el cual estará conformado por el ITCR, PROCOMER, INA y Ministerio de Economía, Industria y Comercio (MEIC).  El primer año lo coordinará el MEIC después habrá otra Junta Directiva donde se definirá quién coordinará este Consejo Director.  Finalmente añade que en su caso, tiene aprobado trabajar con este proyecto diez horas por semana y  las señoras Virginia  Carmiol, Olga Sánchez y el señor Franklin Hernández, todos Profesores de la Escuela de Diseño Industrial le ayudarán en el seguimiento de lo que necesiten los mexicanos y los egresados con respecto a las visitas a pequeñas, medianas y grandes compañías.   

Por último señala que el Tecnológico estaría comprometiéndose en conceder un 1/4 de tiempo para que él pueda dedicarse a dar inicio al proyecto y una vez que esté en funcionamiento habrá una serie de responsabilidades adicionales, las cuales serán definidas antes de que finalice el presente año.

NOTA: El invitado se retira de la sesión a las 5:55 pm., a quien se le agradece su participación. 

La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión No. 2212

ARTÍCULO 10.
Informe sobre Matrícula de Cursos Libres

Invitada:  Ingra. Milagro González, Funcionaria de la Vicerrectoría de Investigación y Extensión.

El señor Alejandro Cruz agradece a la señora González la disponibilidad de brindar el informe sobre los cursos libres ofrecidos por la Institución durante el mes de enero del presente año.

Seguidamente la señora Milagro González presenta las estadísticas de los cursos que se han tenido desde 1998 y hasta el año 2002.  A la vez indica que la matrícula de este año superó  la realizada en todos los años anteriores, es decir desde 1993 cuando se empezaron a impartir este tipo de cursos, dado que la matrícula alcanzó la suma de 1920 estudiantes distribuidos en las tres sedes de la Institución.  Se mostró satisfecha por lo alcanzado y agradeció a todas las personas que participan en el proceso, así como en la impartición de los mismos, lo que hace posible que el Instituto Tecnológico de Costa Rica cumpla con la labor de extensión.
Miembros del Consejo Institucional felicitan a la Vicerrectoría de Investigación y Extensión, así como a la señora González por el trabajo que despliega en la impartición de los cursos libres, que durante años ha impartido el Instituto Tecnológico de Costa Rica, ya que esta es una manera de llegar a la comunidad nacional, y se evidencia el interés que despierta en las personas la fecha de inicio de estos cursos.

NOTA:  Se retira de la sesión, la invitada a las 6:05 pm.,  a quien se le agradece el informe presentado. 

La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión No. 2212.
ARTÍCULO 11.
Informe sobre Matrícula 2002 y Cursos de Verano

Invitados:  Licda. Josefa Guzmán L., Vicerrectora de Docencia y MAE. William Vives B., Vicerrector de Vida Estudiantil y Servicios Académicos.

La señora Josefa Guzmán presenta un detalle del rendimiento por año y período de los Cursos Intensivos.  (Documento adjunto a la carpeta de esta acta).

El señor Álvaro Echandi felicita a la Vicerrectora de Docencia, ya que la demanda de los estudiantes fue excelente y las personas en general respondieron al llamado.  Añade que comprende que hay dificultades financieras en la Institución, no obstante, desea recalcar que a futuro se tomen en cuenta medidas para que los servicios institucionales se sigan brindando durante los Períodos Intensivos.

Al respecto, la señora Josefa Guzmán señala, que este año se ofreció el servicio de alimentación, ya que la soda estuvo ese tiempo abierta y en la Biblioteca se definió horario de días de apertura;  sólo con respecto a los servicios de buses no se definió horario, ya que los profesores no definieron bien los horarios de los cursos, por tanto fue difícil coincidir.

El señor Guido Hernández comenta que también para los próximos Períodos Intensivos se tome en cuenta el servicio de la  limpieza en los servicios sanitarios, ya que este servicio no se brinda durante este período siendo este imprescindible.  

Señala que para próximos períodos se indique a los profesores el horario de la Biblioteca y otros servicios, para que éstos lo  tengan en cuenta.  Asimismo, sugiere ver la posibilidad de que los Cursos Intensivos se brinden en un solo edificio para beneficio de los estudiantes.

El señor Marzini Izaguirre felicita a la Vicerrectoría de Docencia por la valiosa labor que se realiza para que los estudiantes puedan llevar algunos cursos de verano, lo que les permite adelantar en sus estudio y expresa que es importante que se tome en cuenta que estos Cursos Intensivos,  tuvieron un elemento adicional que no ha tenido en otros años y es el hecho de que se concedieron becas a las personas que las necesitan, ya que los cursos de verano fueron en un principio prohibidos a las personas que no tenían acceso a beca, porque en determinado momento el curso de verano es más caro que el curso ordinario y muchos estudiantes no tenían acceso a ellos por motivos económicos.

La señorita Ana Rosa Ruiz comenta que los cursos que tuvieron más importancia fueron Formación Humanística y Matemática, por lo cual consulta sobre el nivel de avance que han tenido esos estudiantes.

La señora Josefa Guzmán al respecto informa, que muchas de las personas que matriculan esos cursos son estudiantes rezagados que perdieron el curso anteriormente ó estudiantes que van muy avanzados y deciden avanzar más rápido en su carrera.

El señor Guido Hernández comenta, que aunque su tema no es paralelo a los Períodos Intensivos, considera la necesidad de  analizar la posibilidad de hacer una convocatoria de exámenes por suficiencia a aquellos estudiantes que perdieron la materia, ya que hay profesores que tienen posibilidades de preparar el examen y así el estudiante no tiene que matricular de nuevo el curso perdido.

La señora Josefa Guzmán al respecto comenta que la Comisión de Calendario Académico y el Consejo de Docencia, trabajan sobre una mejor ubicación con  respecto a exámenes por suficiencia y períodos de reconocimientos de cursos, de tal manera que el estudiante no tenga que hacer suficiencia a medio semestre o tenga que ser sometido a  un reconocimiento de curso y  después se da cuenta que no le fue reconocido el curso, por lo que, se estarán haciendo propuestas de variaciones al Reglamento.

El señor Guido Hernández propone, que  aquellos estudiantes que provienen de colegios bilingües, se les reconozcan los cursos para que tengan la posibilidad de subir su puntaje en la nota y así estos estudiantes no estarían ocupando un cupo más en los cursos.

El señor William Vives B., hace entrega de las estadísticas del Proceso de Admisión 2002, a fin de que sean conocidas por el Consejo Institucional.  (Documento adjunto a la carpeta de esta acta)

NOTA:  Se retiran de la sesión, las personas invitadas a las 6:50 pm., a quienes se agradece su participación.

ARTÍCULO 12.
Propuesta sobre Lineamientos para la Adquisición de Equipo de Computación

El señor Alejandro Cruz propone trasladar la discusión de este tema para la próxima sesión, en virtud de que no puede defender la tesis sobre los requisitos de admisibilidad ya que esto es muy técnico y prefiere que sean los criterios técnicos los que priven.

Referente a este tema, la señora María de los Ángeles Cubas aclara que en ningún momento la Auditoría Interna, ni nadie a dicho que la Institución no tienen que haber muestras de rendimiento, dado que lo que se pretende es que la muestra coincida con la oferta y si se habla de muestras debe ser requisito, o bien lo conveniente es que sean requisitos de admisibilidad y no de una valoración en donde la muestra no coincide con la oferta, por lo que considera  que este tipo de asuntos son los que se deben  afinar.  Añade que ella se permitió preparar un borrador de documento, con respecto al tema de las licitaciones, dado que son recomendaciones para el proceso de las licitaciones, función que es  responsabilidad de la Administración y hace la advertencia que esta responsabilidad no es delegable en un Centro de Cómputo.  Señala que el tema lo conversara con la Vicerrectora de Administración y con la Comisión de Planificación y Administración, ya que las recomendaciones necesitan ser analizadas con mayor  profundidad, a fin de que sirvan para orientar el tema, las cuales están basadas en la  Ley de Contratación Administrativa y al papel que debe jugar el Departamento de Aprovisionamiento. 

El señor Guido Hernández manifiesta que no es recomendable que sea este Consejo el que tome la decisión sobre las muestras y los requisitos, por lo que sugiere que la Auditoría Interna aclare las diferencias con las oficinas técnicas, a fin de que se tomen decisiones a nivel administrativo y que este asunto no tenga que volver al Consejo.

MOCIÓN DE ORDEN:  El Ing. Alejandro Cruz al ser las 7:00 pm., somete a votación moción de orden para ampliar el horario de la sesión en treinta minutos y se obtiene resultado 6 votos a favor y 0 en contra.
CAPÍTULO CONTROL DE ACUERDOS

ARTÍCULO 13.
Informe Control de Acuerdos 

En razón del tiempo, este tema se traslada para la próxima semana.

CAPÍTULO DE CORRESPONDENCIA
ARTÍCULO 14.
Informe de Correspondencia 

En razón del tiempo, este tema se traslada para la próxima semana.

CAPÍTULO ASUNTOS DE RECTORÍA
ARTÍCULO 15.  
Asuntos de Rectoría

En razón del tiempo, este tema se traslada para la próxima semana.

CAPÍTULO PROPUESTAS DE COMISIONES

ARTÍCULO 16.
Presentación de propuestas de Comisiones  

No se presentaron propuestas por parte de las Comisiones 

CAPÍTULO DE PROPUESTAS

ARTÍCULO 17.
Presentación de propuestas por parte de los miembros del Consejo Institucional 

No se presentaron propuestas por parte de los miembros del Consejo Institucional 

CAPÍTULO DE VARIOS

ARTÍCULO 18.
Solicitud de trámite sobre alquileres a la FUNDATEC 

El señor Marzini  Izaguirre comenta, que la Sesión No. 2100 y siguientes, en el Capítulo de Varios se hizo referencia al tema del pago de alquileres vía FUNDATEC al Tecnológico y de esto aún no se ha tenido respuesta de parte del Lic. Mario Arroyo, Director Ejecutivo de la Fundación Tecnológica de Costa Rica.

El señor Alejandro Cruz al respecto solicita a la Secretaría del Consejo Institucional enviar nota por parte de la Presidencia del Consejo, al señor Mario Arroyo, Gerente de la FUNDATEC, a fin de que rinda el informe.

ARTÍCULO 19.
Circular de la Contraloría General de la República sobre Liquidación Presupuestaria 

La señora María de los Ángeles Cubas hace referencia a la circular No. 14492, del 12 de diciembre del 2001, la cual dice que modifica la fecha de presentación de la liquidación de compromisos, aclarando que la fecha de presentación siempre ha sido el 30 de junio,  y que ahora habrán dos fechas de presentación: una sería el 31 de marzo y la otra el 30 de junio.  A la vez indica que enviará copia de la circular a la Administración, a fin de que tome en cuenta las fechas. 

ARTÍCULO 20.
Remisión de Nota de la Auditoría Interna al Departamento Legal de la Contraloría General de la República relativo a consulta del señor Rector con fecha 18 de enero del 2002

La señora María de los Ángeles Cubas, Auditora Interna, informa que la Auditoría Interna, envió el 21 de enero del 2002, una nota al Departamento Legal de la Contraloría General de la República, donde hace referencia a la misiva que conoció este Consejo en Sesión del 18 de enero, dado que les interesa  aclarar en cuanto al procedimiento, debido  que el señor Rector firmó una nota como Presidente del Consejo Institucional, sin que este Consejo hubiera girado instrucciones para hacerlo y aunque por Estatuto Orgánico el señor Rector es a su vez el Presidente de este  Consejo, dicha  nota podría llevar a error al Departamento Legal de la Contraloría en el sentido de que pudo haber obedecido a un acuerdo del Consejo lo cual no fue así  y aclara el papel de la Auditoría Interna ya que está conforme a la Ley de la Contraloría.
ARTÍCULO 21.
Comentario sobre participación de la Auditora Interna en el Consejo Institucional 

La señora María de los Ángeles Cubas comenta que respecto a la participación de la Auditoría Interna en las sesiones del Consejo Institucional, consultó al Dr. Mauro Murillo Arias,  sobre el asunto y él al respecto le comentó que de conformidad con el sistema de control de la Contraloría General de la República, ve la conveniencia de la participación de la Auditoría en los Órganos Directores como Órgano Asesor del Órgano Directivo Superior; sin embargo, esto no quiere decir que el Instituto Tecnológico en razón de su autonomía, en una eventual Asamblea Institucional Representativa, puede proponer la modificación del Estatuto Orgánico, para considerar la pertinencia o no, de que él o la Auditoria Interna, pueda estar presente durante las sesiones del Consejo Institucional.

ARTÍCULO 22.
Comentario sobre consulta al Asesor Legal Externo sobre informe final de la FUNDATEC 

La señora María de los Ángeles Cubas informa, que la Auditoría Interna consultó al Asesor Legal Externo independiente, con respecto a algunas dudas del informe preliminar de la Fundación, las preguntas que se hicieron y las respuestas fueron devueltas por el Dr. Mauro Murillo a la Comisión creada por este Consejo para el análisis de este tema.

ARTÍCULO 23.
Dictamen de la Auditoría Interna sobre Fibra Óptica 

La señora María de los Ángeles Cubas comenta que recibió por parte del Rector, una nota solicitando el dictamen de la Licitación de Fibra Óptica, por lo que  aclara que dicho dictamen le será remitido a la Comisión de Planificación y Administración, pues no  es el procedimiento correcto que la Rectoría solicite dictámenes a la Auditoría Interna sobre temas relacionados con el Consejo Institucional.
ARTÍCULO 24.
Invitación para participar de la marcha por la no exploración y explotación petrolera en Costa Rica 

La señorita Ana Rosa Ruiz invita a participar en  la marcha, a realizarse el día viernes 25 de enero por la No Explotación y Exploración Petrolera en Limón.

El señor Guido Hernández apoya la iniciativa presentada por la  señorita Ruiz, ya que es preocupante que la legislación costarricense deje desprotegido al país. Así mismo, informa que esta situación fue denunciada por el Lic. Rodrigo Alberto Carazo Odio., Representante de Acción de Lucha Antipetrolera (ADELA).

ARTÍCULO 25.
Invitación para participar de la marcha por la dignidad nacional 

El señor Marzini Izaguirre informa, que en estos días recibió la visita en la Federación de Estudiantes del Tecnológico (FEITEC), de  una representante del Sindicato de Educadores (SEC), quien le presentó una documentación de la marcha denominada  "Marcha por la Dignidad Nacional", por lo que invita a participar de dicha marcha a realizarse el día viernes 25 de enero a las 9:00 am., en el Parque la Merced.

ARTÍCULO 26.
Solicitud de trámite de Licitación Auditoría Externa 2001

El señor Germán Cortés realiza consulta sobre el trámite seguido en la contratación de la Auditoría Externa para el período 2001. 

ARTÍCULO 27.
Informe de Prensa
La señora Bertalía Sánchez, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, comunica que recibió copia del Informe de Prensa correspondiente al 22 de enero del 2002, el cual ha sido circulado en el transcurso de esta Sesión.  (Documento adjunto a la carpeta de esta acta).

No habiendo más asuntos que tratar y siendo las diecinueve horas con treinta minutos, se levanta la sesión.  Se deja constancia de que salvo se haya indicado por votación diferente, todos los acuerdos fueron tomados por unanimidad. 
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