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ACTA APROBADA
SESIÓN EXTRAORDINARIA No. 2324

FECHA:

Viernes 7 de noviembre del 2003

HORA:
7:30 a.m.

LUGAR:
SALA DE SESIONES DEL CONSEJO INSTITUCIONAL SEDE 

CENTRAL DEL INSTITUTO TECNOLÓGICO DE COSTA RICA

ASISTENCIA

DIRECTORES(AS)

MSc. Eugenio Trejos Benavides
Rector, Presidente

MAP. Raúl Pacheco Murillo   
Representante Comunidad Nacional

Ing. Juvenal Valerio Garita 
Representante Comunidad Nacional 

Ing. Guido Hernández Marín  
Profesor del ITCR

Ing. Rafael Gutiérrez Brenes 
Profesor del ITCR

Licda. Trilce Altamirano Marroquín
Profesora del ITCR

Sr. Mario Castillo Méndez 
Funcionario Administrativo del ITCR

Srta. Nelly Campos 
Estudiante del ITCR, suplente 

FUNCIONARIA

Licda. Bertalía Sánchez Salas
Directora Ejecutiva de la Secretaría 


del Consejo Institucional

Licda. Adriana Rodríguez Zeledón
Auditora Interna a.i.

AUSENTES

MBA. Adolfo Chaves Campos
Profesor del ITCR, ausencia justificada. 

Sr. Fernán Campos Rojas     
Estudiante del ITCR, ausencia justificada.

Sr. César Bolaños Bolaños     
Estudiante del ITCR, ausencia justificada. 

Ing. Abraham Bonilla Cerdas 
Egresado del ITCR, ausencia justificada. 
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Se inicia la Sesión a las 8:00 a.m., con la presencia del MSc. Eugenio Trejos, quien preside,  Licda. Trilce Altamirano, señor Mario Castillo, Ing. Rafael Gutiérrez, Ing. Guido Hernández, Ing. Juvenal Valerio, MAP. Raúl Pacheco y señorita Nelly Campos.

El señor Eugenio Trejos justifica la ausencia del MBA. Adolfo Chaves, quien por compromisos académicos no puede estar presente en esta sesión.  Asimismo justifica la ausencia de los señores Fernán Campos y señor César Bolaños, quienes se encuentran participando de una reunión con los patrocinadores de JUNCOS-2004; por tanto la señorita Nelly Campos, suplente del señor César Bolaños estará participando en esta sesión en representación del señor Bolaños.  Finalmente justifica la ausencia del Ing. Abraham Bonilla, quien por motivos laborales previamente adquiridos no puede estar presente en esta sesión.

ASUNTOS DE FONDO

ARTÍCULO 1.
Pedimento del Concurso Externo para iniciar el Proceso de Reclutamiento y Selección de la terna de elegibles para el Nombramiento del Auditor/a Interno/a del Instituto Tecnológico de Costa Rica

NOTA: Se retira de la sesión la señora Adriana Rodríguez a las 8:10 a.m., a razón de que el tema en discusión es de interés particular.

El señor Mario Castillo presenta la propuesta referente al “Pedimento del Concurso Externo para iniciar el Proceso de Reclutamiento y Selección de la terna de elegibles para el Nombramiento del Auditor/a Interno/a del Instituto Tecnológico de Costa Rica”; elaborada por la Comisión Especial para el Reclutamiento, Selección y Nombramiento a tiempo indefinido del(la) Auditor(a) Interno(a) del Instituto Tecnológico de Costa Rica,  adjunta a la carpeta de esta acta.  La cual dice:

El Consejo Institucional

CONSIDERANDO QUE:

1. La Contraloría General de la República en su Informe  N° INF-DI-CR 06/2003 del 30 de julio del 2003,  vetó el proceso de concurso público N°RH-100-2002 para ocupar el puesto de Auditor  Interno o Auditora Interna del Instituto Tecnológico de Costa Rica.

2. En acatamiento al veto del ente Contralor y en cumplimiento de lo establecido en el Artículo 31 de la Ley General de Control Interno, el Consejo Institucional en sesión   No. 2320, Artículo 2, del 24 de octubre del 2003, aprobó el Procedimiento para el reclutamiento y nombramiento a tiempo indefinido del  Auditor Interno o Auditora Interna del Instituto Tecnológico de Costa Rica. 

3. El Consejo Institucional en su Sesión No. 2321, Artículo 14, inciso b, del 30 de octubre del 2003, acordó solicitarle a la Comisión Especial, presentar la propuesta de pedimento de concurso externo, para iniciar el proceso de Reclutamiento y selección de la terna de elegibles, para el nombramiento del  Auditor Interno o Auditora Interna del Instituto Tecnológico de Costa Rica, a más tardar el 6 de noviembre del 2003.

4. En reunión No. 01 del 3 de noviembre del 2003, la Comisión Especial para el Reclutamiento y Nombramiento del (la) Auditor (a) Interno(a) del Instituto Tecnológico de Costa Rica, acordó solicitarle al Departamento de Recursos Humanos, la presentación de una propuesta de pedimento del concurso externo, para iniciar el proceso de Reclutamiento y Selección de la terna de elegibles, para el nombramiento del  Auditor Interno o Auditora Interna  del Instituto Tecnológico de Costa Rica.

5. En reunión No. 02 del 5 de noviembre del 2003, la Comisión Especial conoció y analizó, la propuesta de procedimiento del concurso externo presentada por el Departamento de Recursos Humanos.

6. En la misma reunión No. 2 del 5 de noviembre del 2003, la Comisión Especial aprobó la propuesta de Procedimiento del Concurso Externo y acordó elevar dicha propuesta al Consejo Institucional.

SE PROPONE:
Aprobar la siguiente propuesta del Pedimento de Personal y de Publicación del Concurso Externo, para iniciar el Proceso de Reclutamiento y Selección de la terna de elegibles, para el Nombramiento del Auditor Interno o Auditora Interna del Instituto Tecnológico de Costa Rica.  La cual dice:

PEDIMENTO DE PERSONAL

Señores Depto. De Recursos Humanos:

Con el fin de llenar la plaza de:  Auditor (a) Interno (a)


Plaza: 0007
A partir del  01 de marzo de 2004  hasta  Indefinido

En el Departamento o Escuela de:  Auditoria Interna
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Le solicito abrir concurso de antecedentes:   Interno   
        Externo     




POR VACANTE: 
Temporal  
Permanente
Despido  
JORNADA: Completa




Plaza nueva
Incapacidad
Beca
Parcial




Permiso
Renuncia

EN SUSTITUCIÓN DE: María de los Ángeles Cubas, quien se pensionó

Los requisitos y condiciones para la selección son:  Conforme con el Procedimiento para el Reclutamiento, Selección y nombramiento a Tiempo Indefinido del Auditor (a) Interno (a) del Instituto Tecnológico de Costa Rica.

A.
Requisitos Académicos (Especifique: título profesional, especialidad, otros estudios, cursos, etc.)

- Mínimo Licenciatura en Ciencias Económicas y Sociales o en Administración de Empresas con énfasis en Contabilidad, Contaduría Pública o similar.

B.
Requisitos de Experiencia Laboral:  (Especifique:  tiempo área, etc.).
· Mínimo cinco años consecutivos de  experiencia en Auditoría  Interna o Externa. 

· Mínimo de tres años de experiencia en puestos de jefatura en auditoría  interna o externa en el sector público o privado.

· Amplio conocimiento de las leyes, reglamentos, normas y lineamientos que regulan la auditoría interna en el sector público costarricense.

· Conocimiento de las normas que regulan la auditoría en el sector gubernamental a nivel internacional. Así como las normas que regulan la auditoría en el sector privado.

· Deseable con experiencia en Administración Empresarial, Administración Pública, Administración Universitaria, Derecho Administrativo, Derecho Público, Administración de Empresas o Negocios.

C.
Requisitos Legales:


Incorporado al Colegio de Contadores Públicos de Costa Rica  o al Colegio de Profesionales en Ciencias Económicas de Costa Rica.  Ser Contador (a) Público (a) autorizado (a).

D.
Otros (Especifique:  edad, sexo, etc.)
Deseable con cursos de actualización en su campo, Auditoria Interna y Externa.  Auditoria de Sistemas, Ley de Control Interno, Administración Pública,  Administración Universitaria, Derecho Administrativo, Derecho Público, Administración de Empresas o Negocios.

Las funciones básicas del puesto son:

-Para laborar en la Auditoria, en labores de planeamiento, organización, dirección y control de las actividades de auditoria interna del Instituto.

La Comisión Especial para el reclutamiento, selección y conformación de una  terna que se propondrá al Consejo Institucional para el nombramiento del Auditor(a) estará integrada por:

Licda.  Trilce Altamirano M., Sr.  Mario Castillo M., MBA.  Adolfo Chaves C., Ing.  Guido Hernández M., y Encargado (a) de la Unidad  de Reclutamiento y Selección de Personal, del Departamento de Recursos Humanos.



Atentamente:

Aprobado Presidencia  Consejo Institucional, Firma


PARA USO INTERNO DEL DEPARTAMENTO DE RECURSOS HUMANOS

Según relación de Puestos:  Plaza No.





Firma:  

Aprobado coordinador respectivo:  Firmas

Publicado según concurso:   RH:





Firma:

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Oficio AL-446-03, suscrito por el   Lic. Víctor Jiménez N., Asesor Legal, de fecha 6 de noviembre del 2003, en el cual da respuesta a algunas consultas planteadas por la Comisión Especial para el Reclutamiento, Selección y Nombramiento a tiempo indefinido del(la) Auditor(a) Interno(a) del Instituto Tecnológico de Costa Rica, en memorando SCI-912-2003, en relación con la procedencia de aprobársete Pedimento sin que a la fecha se haya aprobado el Reglamento de Concursos de Antecedentes en el ITCR.  Documento adjunto a la carpeta de esta acta. 

Al respecto, el señor Guido Hernández manifiesta su preocupación, dado que la Oficina de Asesoría Legal, asesora al Consejo Institucional para que tome la decisión de seguir los procedimientos correctos, sin embargo en el Oficio AL-446-03, suscrito por el señor se evidencia la inexistencia de un Reglamento de Contratación de Personal y que se ha contratado a personas sin tener un Reglamento que lo respalde, lo que considera muy grave, ya que por una parte en cierta forma se está corrigiendo una falta, pero por otra queda en evidencia la otra falla.

El señor Mario Castillo al respecto indica que la Oficina de Asesoría Legal debe de aclarar esta situación, ya que efectivamente el espíritu de la consulta era conocer si era que si existía impedimento en sacar el concurso sin contar  con un Reglamento de Contratación de Personal aprobado por el Consejo Institucional, por lo cual solicitará la ampliación del dictamen; pues considera que si bien el señor Víctor Jiménez considera que son asuntos independientes, pero de alguna manera si es coadyuvante, ya que la Contraloría General de la República en su criterio indica que esta persona debe de ser nombrada mediante un procedimiento especial y eso es lo que este Consejo busca.

La señora Trilce Altamirano al respecto comenta que efectivamente el Oficio No. 08029 de la Contraloría General de la República, se refiere al trato diferente que existe para el nombramiento del Auditor y en este momento el Reglamento que utiliza el Departamento de Recursos Humanos no tiene validez, porque no ha sido aprobado por este Órgano, por tanto a lo único que se puede referir este Consejo es a lo aprobado y legalizado, en este sentido se debe de aplicar sólo lo que está aprobado para iniciar este procedimiento tales como; El Manual Descriptivo de Funciones, el Estatuto Orgánico, la Convención Colectiva. Añade que existe una falta y es el no contar con el Reglamento de Contratación Administrativa, sin embargo el dictamen emitido por el señor Jiménez, no impide que este Órgano pueda continuar con el procedimiento.  Finalmente indica que se deben de realizar los ajustes correspondientes y aprobar el Reglamento citado a la mayor brevedad posible, para continuar el procedimiento.

El señor Juvenal Valerio comenta que existe una falta colateral, sin embargo considera que una situación no afecta la otra, se debe de aprobar lo inmediato, teniendo en cuenta que antes de que se generen problemas, se debe de aprobar el documento para su publicación.

El señor Eugenio Trejos, acota que el dictamen es muy claro y da asidero legal para continuar con el procedimiento, personalmente le consta que el documento se aplica en la Institución desde hace muchos años, por lo que está validado, aunque no aprobado por este Consejo.

El señor Guido Hernández manifiesta su preocupación respecto a que el señor Jiménez no indica que haya utilizado los criterios emitidos por la Contraloría General de la República y eso es importante evidenciarlo, ya que este dictamen se basa en lo aprobado en el Estatuto Orgánico y la  Convención Colectiva de Trabajo y sus Reformas.  Añade que en los oficios emitidos por la Contraloría General de la República se menciona que no se pueden  hacer cambios en un procedimiento una vez que se hayan recibido los documentos de las personas participantes, lo cual deja a la Institución en una posición incómoda, dado que si bien se hicieron cambios estando recibidos esos documentos y eso es lo que señala la Contraloría General de la República como una de las faltas, esto no se debe a la Ley de Control Interno, sino a  un principio de igualdad.

La señora Trilce Altamirano indica que se solicite a la Asesoría Legal emitir una ampliación al Oficio AL-446-03, donde se haga referencia a los documentos analizados por la Contraloría General de la República.

El señor Mario Castillo comenta que la Contraloría General de la República lamenta que el Consejo Institucional no haya aprobado el Reglamento de Contratación, y eso obstaculizó el proceso, porque se dice que todo lo que se hizo estaba mal planteado y considera que el nombramiento del auditor son dos campos diferentes.  Considera que se debe de aprobar la publicación del pedimento del concurso, asimismo indica que es muy sana la solicitud planteada por la señora Altamirano en el sentido que el señor Jiménez haga una ampliación a este criterio que contemple los oficios analizados para la elaboración del mismo.

MOCIÓN DE ORDEN:  Se retira de la sesión el señor Eugenio Trejos, a las      8:20 a.m., en razón de que tiene que asistir a una reunión con patrocinadores de Juncos- 2004.  Propone al señor Mario Castillo para que presida la sesión hasta que él se pueda reintegrar nuevamente a la sesión.  Se somete a votación y se aprueba por unanimidad.  

El señor Mario Castillo propone se cambie la redacción del considerando No.  1, para que se lea de la siguiente manera:
“El Consejo Institucional en Sesión No. 2320, Artículo 2, del 24 de octubre del 2003, aprobó el procedimiento para el Reclutamiento, Selección y Nombramiento, a tiempo indefinido del(la) Auditor(a) Interno(a) del Instituto Tecnológico de Costa Rica.”
Seguidamente el señor Castillo propone que el Considerando No. 2 se lea de la siguiente manera:

 “En la Gaceta Oficial No. 205, del 24 de octubre del 2003, la Contraloría General de la República publicó los “Lineamientos para la descripción de las funciones y requisitos de los cargos de auditor y subauditor internos, los cuales de acuerdo a los artículos 12 y 24 de su ley orgánica, son vinculantes para el Instituto Tecnológico de Costa Rica.”

La señora Trilce Altamirano manifiesta estar de acuerdo con los cambios propuestos y solicita incluir un considerando No. 7, en el cual se incluya el Oficio AL-446 ampliación si la hubiera de parte de la Oficina de Asesoría Legal sobre este tema.

El señor Guido Hernández propone una moción de orden para que cambie el orden de los considerandos 1 y 2, esto en razón de la cronología en las fechas.

Se realizan de parte de los miembros del Consejo Institucional correcciones de forma y fondo a las propuestas, las cuales son acogidas por la Comisión Especial.

El señor Mario Castillo somete a votación la propuesta y se obtiene el siguiente resultado:  7 votos a favor, 0 en contra. 

NOTA:  Dado que no se cuenta con el quórum suficiente para dar firmeza a este acuerdo, se deja pendiente la votación de firmeza para el trascurso de la sesión.

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. En la Gaceta Oficial No. 205, del 24 de octubre del 2003, la Contraloría General de la República publicó los “Lineamientos para la descripción de las funciones y requisitos de los cargos de auditor y subauditor internos, los cuales de acuerdo a los artículos 12 y 24 de su ley orgánica, son vinculantes para el Instituto Tecnológico de Costa Rica.

2. El Consejo Institucional en Sesión No. 2320, Artículo 2, del 24 de octubre del 2003, aprobó el procedimiento para el Reclutamiento, Selección y Nombramiento, a tiempo indefinido del(la) Auditor(a) Interno(a) del Instituto Tecnológico de Costa Rica.

3. En acatamiento al veto del ente Contralor y en cumplimiento de lo establecido en el Artículo 31 de la Ley General de Control Interno, el Consejo Institucional en sesión   No. 2320, Artículo 2, del 24 de octubre del 2003, aprobó el Procedimiento para el reclutamiento y nombramiento a tiempo indefinido del  Auditor Interno o Auditora Interna del Instituto Tecnológico de Costa Rica. 

4. El Consejo Institucional en su Sesión No. 2321, Artículo 14, inciso b, del 30 de octubre del 2003, acordó solicitarle a la Comisión Especial, presentar la propuesta de pedimento de concurso externo, para iniciar el proceso de Reclutamiento y selección de la terna de elegibles, para el nombramiento del  Auditor Interno o Auditora Interna del Instituto Tecnológico de Costa Rica, a más tardar el 6 de noviembre del 2003.

5. En reunión No. 01 del 3 de noviembre del 2003, la Comisión Especial para el Reclutamiento y Nombramiento del (la) Auditor (a) Interno(a) del Instituto Tecnológico de Costa Rica, acordó solicitarle al Departamento de Recursos Humanos, la presentación de una propuesta de pedimento del concurso externo, para iniciar el proceso de Reclutamiento y Selección de la terna de elegibles, para el nombramiento del  Auditor Interno o Auditora Interna  del Instituto Tecnológico de Costa Rica.

6. En reunión No. 02 del 5 de noviembre del 2003, la Comisión Especial conoció y analizó, la propuesta de procedimiento del concurso externo presentada por el Departamento de Recursos Humanos.

7. En la misma reunión No. 2 del 5 de noviembre del 2003, la Comisión Especial aprobó la propuesta de Procedimiento del Concurso Externo y acordó elevar dicha propuesta al Consejo Institucional.

8. El Consejo Institucional en Sesión No. 2324 del 7 de noviembre del 2003, recibió Oficio AL-446-2003, suscrito por el Lic. Víctor Jiménez N., Asesor Legal, en el que remite pronunciamiento a la consulta hecha por la Comisión Especial para el Reclutamiento, Selección  y Nombramiento a tiempo indefinido del (la) Auditor (a) Interno (a) del Instituto Tecnológico de Costa Rica, relativo al proceso de definición de la terna de elegibles para el Reclutamiento, Selección  y Nombramiento a tiempo indefinido del (la) Auditor (a) Interno (a) de la Institución.

ACUERDA:

a. Aprobar el siguiente Pedimento de Personal y de Publicación del Concurso Externo, para iniciar el Proceso de Reclutamiento y Selección de la terna de elegibles, para el Nombramiento indefinido del Auditor Interno o Auditora Interna del Instituto Tecnológico de Costa Rica.  La cual dice:

PEDIMENTO DE PERSONAL

Señores Depto. De Recursos Humanos:

Con el fin de llenar la plaza de:  Auditor (a) Interno (a)


Plaza: 0007
A partir del  01 de marzo de 2004  hasta  Indefinido

En el Departamento o Escuela de:  Auditoria Interna


Le solicito abrir concurso de antecedentes:   Interno   
        Externo     



      POR VACANTE: Temporal  
      Permanente
            Despido  
            JORNADA: Completa  

 




Plaza nueva
Incapacidad
Beca
Parcial




Permiso
Renuncia


EN SUSTITUCIÓN DE: María de los Ángeles Cubas, quien se pensionó

Los requisitos y condiciones para la selección son:  Conforme con el Procedimiento para el Reclutamiento, Selección y nombramiento a Tiempo Indefinido del Auditor (a) Interno (a) del Instituto Tecnológico de Costa Rica.

A.
Requisitos Académicos (Especifique: título profesional, especialidad, otros estudios, cursos, etc.)
- 
Mínimo Licenciatura en Ciencias Económicas y Sociales o en Administración de Empresas con énfasis en Contabilidad o Contaduría Pública.

B.
Requisitos de Experiencia Laboral:  (Especifique:  tiempo área, etc.).
· Mínimo cinco años consecutivos de  experiencia en Auditoría  Interna o Externa en el sector público. 

· Mínimo tres años de experiencia en puestos de jefatura en auditoría  interna o externa en el sector público.

· Amplio conocimiento de las leyes, reglamentos, normas y lineamientos que regulan la auditoría interna en el sector público costarricense.

· Conocimiento de las normas que regulan la auditoría en el sector gubernamental a nivel internacional. Así como las normas que regulan la auditoría en el sector privado.

· Deseable con experiencia en Administración Empresarial, Administración Pública, Administración Universitaria, Derecho Administrativo, Derecho Público, Administración de Empresas o Negocios.

C.
Requisitos Legales:


Incorporado al Colegio de Contadores Públicos de Costa Rica. 

D.
Otros (Especifique:  edad, sexo, etc.)
Deseable con cursos de actualización en su campo, Auditoria Interna y Externa.  Auditoria de Sistemas, Ley de Control Interno, Administración Pública,  Administración Universitaria, Derecho Administrativo, Derecho Público, Administración de Empresas o Negocios.

Las funciones básicas del puesto son:

-Para laborar en la Auditoria, en labores de planeamiento, organización, dirección y control de las actividades de auditoria interna del Instituto.

La Comisión Especial para el reclutamiento, selección y conformación de una  terna que se propondrá al Consejo Institucional para el nombramiento del Auditor(a) estará integrada por:

Sr.  Mario Castillo M., Coordinador, Licda.  Trilce Altamirano M., MBA.  Adolfo Chaves C.,              Ing.  Guido Hernández M., y Encargado (a) de la Unidad  de Reclutamiento y Selección de Personal del Departamento de Recursos Humanos.



Atentamente:

Aprobado Presidencia  Consejo Institucional, Firma


PARA USO INTERNO DEL DEPARTAMENTO DE RECURSOS HUMANOS

Según relación de Puestos:  Plaza No.

   


Firma:  

Aprobado coordinador respectivo:  Firmas          

Publicado según concurso:   RH:





Firma:

b. Comunicar.  
La discusión de este tema consta en el archivo digital de la Sesión No. 2324

ARTÍCULO 2.
Continuación análisis de la propuesta “Lineamientos para la Vinculación ITCR-FUNDATEC”

Los miembros del Consejo Institucional continúan con el análisis de la propuesta de Lineamientos para la Vinculación ITCR-FUNDATEC, iniciando con la discusión del Artículo 24.

MOCIÓN No. 1

La señora Trilce Altamirano presenta Moción No. 1, la propuesta de la Comisión,  para que el Artículo 24 se lea:

	LINEAMIENTOS VIGENTES 
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN 

	III.
Lineamientos para la Investigación y Extensión
	III.
Lineamientos para la Investigación y Extensión

	Todo proyecto de investigación y extensión que se desarrolle con la Fundación deberá adscribirse al Departamento Académico o el Centro de Investigación y de Extensión que generó la iniciativa o en su defecto a aquel más afín.


	Todo proyecto de investigación y extensión que se desarrolle con la coadyuvancia  de la Fundación deberá ser aprobado por el Consejo de Departamento Académico o el Centro de Investigación y de Extensión que generó la iniciativa o,  en su defecto,  aquel más afín.

      Una vez aprobado el mismo queda adscrito al departamento o al centro de investigación que lo generó. 




Se acepta la propuesta presentada por la Comisión y no se realizan modificaciones.

El señor Eugenio Trejos somete a votación la propuesta y se obtiene 7 votos a favor 0 en contra.

MOCIÓN No. 2

La señora Trilce Altamirano presenta Moción No. 2,  propuesta por la  Comisión,  para que el Artículo 25 se lea:

	LINEAMIENTOS VIGENTES 
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN 

	La Fundación deberá coordinar con las direcciones de cooperación y de proyectos de la Vicerrectoría de Investigación y Extensión todo proyecto en estas áreas.


	Todo proyecto de Investigación y Extensión que lleve a cabo el ITCR con la coadyuvancia  de la Fundación debe ser aprobado, coordinado y supervisado por la Vicerrectoría de Investigación y Extensión.

Para su ejecución se  firmará un convenio entre el ITCR y la Fundación, aprobado por el Consejo de Investigación y Extensión y ratificado por el Consejo Institucional.


El señor Juvenal Valerio propone se elimine en el primer párrafo la palabra coordinado.

El señor Rafael Gutiérrez propone se modifique el párrafo segundo de la propuesta presentada por la Comisión, a fin de que se clarifique su objetivo.

Los miembros del Consejo Institucional realizan modificaciones a la redacción del párrafo segundo para que se lea de la siguiente manera:

Cada seis meses la VIE deberá presentar al Consejo Institucional un informe de los proyectos aprobados y en ejecución.

Los miembros del Consejo Institucional deciden realizar un receso, a fin de realizar modificaciones de fondo a la propuesta.

Receso: 8:30 a 9:50 a.m.

El señor Mario Castillo somete a votación el Artículo 25, el cual incluye las modificaciones externadas por los miembros del Consejo Institucional y se obtiene 7 votos a favor 0 en contra.  Por tanto, el Artículo 25 se lee de la siguiente manera:

“Todo proyecto de Investigación y Extensión que lleve a cabo el ITCR con la coadyuvancia  de la Fundación debe ser aprobado por el Consejo de Investigación, y supervisado por la Vicerrectoría de Investigación y Extensión.”

MOCIÓN No. 3

La señora Trilce Altamirano presenta la propuesta Moción No. 3 para incluir un nuevo Artículo con el numeral 26 se lea, de la siguiente manera:

“El ITCR pagará a la Fundación, un  porcentaje por la coadyuvancia  brindada y por la custodia de los fondos de los proyectos de Investigación y Extensión.”

Los intereses generados por los fondos de los proyectos son propiedad del ITCR.

El señor Guido Hernández propone una nueva redacción a este Artículo para que se lea de la siguiente manera:

“El ITCR reconocerá a la Fundación, un  porcentaje del total de los costos del proyecto en ejecución.  Dicho monto será del total de los recursos del proyecto administrado por la FUNDATEC, por la coadyuvancia  brindada y por la custodia de los fondos de los proyectos de Investigación y Extensión.

Cada proyecto considerará en su presupuesto dicho porcentaje.  Los intereses generados por los fondos de los proyectos son propiedad del ITCR.”

Se realizan modificaciones de fondo de la propuesta, para que se lea de la siguiente manera:

“Cada proyecto considerará en su presupuesto lo correspondiente a los gastos por la coadyuvancia brindada por la Fundatec, relacionados con la administración  y la custodia de los fondos de los proyectos de Investigación y extensión.”

El señor Mario Castillo somete a votación el Artículo 26, el cual incluye las modificaciones externadas por los miembros del Consejo Institucional y se obtiene 7 votos a favor 0 en contra.  Por tanto es aceptada según la redacción supra citada.

MOCIÓN No. 4

MOCIÓN DE ORDEN:  La señora Trilce Altamirano propone moción de orden para modificar la redacción del Artículo 26 bis, e incluir un nuevo párrafo.  Se somete a votación la moción de orden y se obtiene 7 votos a favor 0 en contra.  Por tanto, se aprueba

Los miembros del Consejo Institucional proponen modificar la redacción del Artículo 26 bis para incluir un nuevo párrafo para que se lea de la siguiente manera:

“Los intereses generados por los fondos de los proyectos custodiados por la Fundatec, son propiedad del ITCR.”
Se somete a votación la propuesta y se obtiene 7 votos a favor 0 en contra.  Por tanto es aceptada.

MOCIÓN No. 5

La señora Trilce Altamirano presenta Moción No. 5, propuesta de la Comisión, para que se incluya un nuevo Artículo con el numeral 27 que se lea de la siguiente manera:

“Todo resultado o producto de los proyectos de investigación y extensión, realizados por el ITCR con la coadyuvancia de la Fundación, forma parte del erario público del ITCR.”

Los miembros del Consejo Institucional proponen sustituir la palabra erario, por patrimonio.  Se acoge por unanimidad la moción.

El señor Eugenio Trejos somete a votación el Artículo 27, y se obtiene 6 votos a favor 1 en contra.

MOCIÓN No. 6

La señora Trilce Altamirano presenta Moción No. 6,  propuesta por la Comisión,  para que se incluya un nuevo Artículo con el numeral 28 que se lea de la siguiente manera:

“Todo proyecto de Investigación y Extensión que se desarrolle con la coadyuvancia  de la Fundación deberá cumplir los procedimientos y la normativa institucional establecida.”
Se somete a votación la propuesta y se obtiene 7 votos a favor 0 en contra.

MOCIÓN No. 7

La señora Trilce Altamirano presenta Moción No. 7,  propuesta  por la Comisión, para que se incluya un nuevo Artículo con el numeral 29, que se lea de la siguiente manera:

“Todo proyecto de investigación y extensión que realice el ITCR con la coadyuvancia de la Fundación y cuyos fondos sean mixtos (públicos y privados), deberá cuantificar el monto del aporte por parte del ITCR y reflejarlo contablemente. “

El señor Raúl Pacheco manifiesta que él eliminaría la palabra “contablemente” y que esto quede reflejado en el presupuesto de la Institución.  Añade que el aporte debe hacerse de acuerdo a la inversión nacional en investigación, ya que el aporte intangible es difícil de cuantificar, a su vez indica que el aporte de los proyectos podrían ser mayores entre unos y otros.

El señor Juvenal Valerio señala estar de acuerdo con lo dicho por el señor Pacheco estos fondos son públicos y son recursos concedidos al  ITCR, lo que lo hace responsable y por ello debe estar al tanto de los mismos.  Sugiere identificarlo dentro del presupuesto institucional por descripción de partidas.

Ante las dudas surgidas en el transcurso de la discusión, los miembros del Consejo Institucional deciden modificar la redacción de la parte final de esta propuesta para que incluya la siguiente frase:

“...cuantificar en su presupuesto el monto del aporte por parte del ITCR (recurso humano, infraestructura e inversión, etc.)”

El señor Mario Castillo somete a votación el Artículo 29, el cual incluye las modificaciones expuestas por los miembros del Consejo Institucional y se obtiene 7 votos a favor 0 en contra.  

Por tanto el Consejo Institucional decide que el Artículo 29 se lea de la siguiente manera:

“Todo proyecto de investigación y extensión que realice el ITCR con la coadyuvancia de la Fundación y cuyos fondos sean mixtos (públicos y privados), deberá cuantificar en su presupuesto el monto del aporte por parte del ITCR (recurso humano, infraestructura e inversión, etc.)”.  

MOCIÓN No. 8

MOCIÓN DE ORDEN:  El señor Rafael Gutiérrez presenta moción de orden para que el Consejo Institucional se devuelva a la revisión del Artículo 28, dado que encontró inconsistencias en la redacción de este artículo.

El señor Trejos  somete a votación moción de orden y se obtiene 7 votos a favor 0 en contra.

El señor Rafael Gutiérrez propone que el Artículo 28 propuesto por la  Comisión de Lineamientos Fundatec sea eliminado. Dicho artículo dice: 

Se somete a votación la eliminación del Artículo 28 y se obtiene 7 votos a favor 0 en contra. Por tanto se elimina el Artículo.

MOCIÓN No. 9

MOCIÓN DE ORDEN:  El señor Rafael Gutiérrez presenta moción de orden para que el Consejo Institucional se devuelva a la revisión del Artículo 25, dado que encontró inconsistencias en la redacción de este artículo.

El señor Trejos somete a votación moción de orden y se obtiene 7 votos a favor 0 en contra.  Se aprueba

El señor Rafael Gutiérrez propone una adición al Artículo 25.

Se somete a votación la adición al  Artículo 25 y se obtiene 7 votos a favor 0 en contra. Por tanto, se acoge la moción para que se lea de la siguiente manera:

“Cada seis meses la VIE deberá presentar al Consejo Institucional un informe de los proyectos aprobados y en ejecución; siguiendo los procedimientos y normativa institucional.”

MOCIÓN No. 10

La señora Trilce Altamirano presenta Moción No. 10, según propuesta de la Comisión, para que se incluya un nuevo Artículo con el numeral 30 que se lea de la siguiente manera:

“El presupuesto y los informes de ejecución  trimestral de los proyectos que se ejecuten con la coadyuvancia de  la Fundación, deberán utilizar el formato de presupuesto usado en el ITCR teniendo el siguiente detalle: cuentas y subcuentas.

La Auditoria Interna del ITCR deberá realizar pruebas electivas de los  presupuestos de dichos programas.”

Los miembros del Consejo Institucional deciden eliminar la siguiente frase de la propuesta:  “La Auditoría Interna del ITCR deberá realizar pruebas electivas de los  presupuestos de dichos programas.”  Asimismo deciden realizar algunas modificaciones de fondo para que este Artículo se lea de la siguiente manera:

“El presupuesto y los informes de ejecución  trimestral de los proyectos que ejecute el ITCR, con la coadyuvancia de  la Fundación, deberán utilizar el mismo formato de presupuesto usado en el ITCR”

El señor Eugenio Trejos somete a votación el Artículo 30 el cual incluye las modificaciones externadas por los miembros del Consejo Institucional y se obtiene 7 votos a favor 0 en contra.  

NOTA:  Se retira de la sesión el señor Rafael Gutiérrez a las 12:25 md., 

MOCIÓN No. 11 
La señora Trilce Altamirano presenta Moción No. 11,  propuesta por la  Comisión,  para que se incluya un nuevo Artículo con el numeral 31 se lea de la siguiente manera:

La Prestación y Venta de Servicios se regirán por las siguientes cláusulas

Los programas de prestación y venta de servicios del ITCR, que se realicen con la coadyuvancia  de la Fundación, deben ser aprobados  por el Consejo de Escuela o Departamento Académico correspondiente.  y contar con la aprobación de la Vicerrectoría de Investigación y Extensión.

Los Departamentos Académicos definirán los campos de acción de acuerdo con  las políticas y prioridades establecidas por el ITCR, tomando en cuenta la disponibilidad de sus recursos humanos y técnicos.  

El señor Mario Castillo somete a votación el Artículo 31 el cual incluye las modificaciones externadas por los miembros del Consejo Institucional y se obtiene 6 votos a favor 0 en contra.  

NOTA:  Se reincorpora a la sesión, el señor Rafael Gutiérrez a las 12:30 md. 
MOCIÓN No. 12
MOCIÓN DE ORDEN:  El señor Rafael Gutiérrez presenta moción de orden para que el Consejo Institucional se devuelva a la revisión del Artículo 31, dado que encontró inconsistencias en la redacción de este artículo.

El señor Eugenio Trejos somete a votación la moción de orden para revisar la redacción del Artículo 31 y se obtiene 7 votos a favor 0 en contra.  Por tanto se aprueba.

El señor Rafael Gutiérrez propone que en el primer párrafo después de la palabra Fundación se agregue la frase “y los lineamientos que rigen su funcionamiento”.  Asimismo solicita que en el segundo párrafo después de la palabra acción se adicione la frase “de sus programas”.

Las mociones son acogidas.

El señor Mario Castillo somete a votación el Artículo 31 el cual incluye las modificaciones externadas por los miembros del Consejo Institucional y se obtiene 7 votos a favor 0 en contra.  Por tanto el Consejo Institucional acuerda que el Artículo 31 se lea de la siguiente manera:

“Los programas de prestación y venta de servicios del ITCR, que se realicen con la coadyuvancia  de la Fundación, y los lineamientos que rigen su funcionamiento deben ser aprobados  por el Consejo de Escuela o Departamento Académico correspondiente.  y contar con la aprobación de la Vicerrectoría de Investigación y Extensión.

Los Departamentos Académicos definirán los  campos de acción de sus programas, de acuerdo con  las políticas y prioridades establecidas por el ITCR, tomando en cuenta la disponibilidad de sus recursos humanos y técnicos.”

MOCIÓN No. 13

La señora Trilce Altamirano presenta Moción No. 13, propuesta por la Comisión, para que se incluya un nuevo Artículo con el numeral 32, que se lea de la siguiente manera:

	LINEAMIENTOS VIGENTES 
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN 

	La Fundación deberá canalizar las solicitudes de servicios recibidas a través de los Directores de Departamento o Coordinadores de Centros de Investigación y Extensión o Coordinadores de Programas según corresponda.  Se deberá garantizar una respuesta rápida y eficiente hacia el solicitante.


	El ITCR atenderá las solicitudes de prestación y venta de servicios que se le formulen, por medio de los Consejos de Escuela o Departamento Académico.   

Una vez contratados los servicios se informarán a la oficina de Enlace con la Industria de la VIE. 

Se deberá garantizar una respuesta rápida y eficiente a las solicitudes de prestación y venta de servicios.


Los miembros del Consejo Institucional deciden modificar la redacción de este artículo, para que se lea de la siguiente manera:

El ITCR deberá atender las solicitudes de prestación y venta de servicios que se le formulen, por medio de los programas respectivos. Se debe brindar la calidad del servicio y la respuesta rápida y eficiente a las solicitudes planteadas, siguiendo el procedimiento que los Consejos de Escuela o Departamento Académico definan.   

El mecanismo de selección  de los participantes debe garantizar   la objetividad, la transparencia, la igualdad de oportunidades y el desarrollo del recurso humano del departamento. 

Se discute ampliamente esta moción de redacción de esta moción y se decide dejar pendiente su votación para la próxima sesión del Consejo Institucional en que se retome este tema, a fin de realizar las consultas del caso.

Receso: 12:30 a 12:40 a.m.

La discusión de este tema consta en el archivo digital de la Sesión No. 2322.
CONTINUACIÓN DEL ARTÍCULO 1.
Pedimento del Concurso Externo para iniciar el Proceso de Reclutamiento y Selección de la terna de elegibles para el Nombramiento del Auditor/a Interno/a del Instituto Tecnológico de Costa Rica.

NOTA:  Se reincorpora a la sesión el señor Eugenio Trejos, a las 12:40 p.m. 

El señor Eugenio Trejos, somete a votación la firmeza del acuerdo “Pedimento del Concurso Externo para iniciar el Proceso de Reclutamiento y Selección de la terna de elegibles para el Nombramiento del Auditor/a Interno/a del Instituto Tecnológico de Costa Rica”, y se obtiene el siguiente resultado: 8 votos a favor, 0 en contra.  

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. En la Gaceta Oficial No. 205, del 24 de octubre del 2003, la Contraloría General de la República publicó los “Lineamientos para la descripción de las funciones y requisitos de los cargos de auditor y subauditor internos, los cuales de acuerdo a los artículos 12 y 24 de su ley orgánica, son vinculantes para el Instituto Tecnológico de Costa Rica.

2. El Consejo Institucional en Sesión No. 2320, Artículo 2, del 24 de octubre del 2003, aprobó el procedimiento para el Reclutamiento, Selección y Nombramiento, a tiempo indefinido del(la) Auditor(a) Interno(a) del Instituto Tecnológico de Costa Rica.

3. En acatamiento al veto del ente Contralor y en cumplimiento de lo establecido en el Artículo 31 de la Ley General de Control Interno, el Consejo Institucional en sesión   No. 2320, Artículo 2, del 24 de octubre del 2003, aprobó el Procedimiento para el reclutamiento y nombramiento a tiempo indefinido del  Auditor Interno o Auditora Interna del Instituto Tecnológico de Costa Rica. 

4. El Consejo Institucional en su Sesión No. 2321, Artículo 14, inciso b, del 30 de octubre del 2003, acordó solicitarle a la Comisión Especial, presentar la propuesta de pedimento de concurso externo, para iniciar el proceso de Reclutamiento y selección de la terna de elegibles, para el nombramiento del  Auditor Interno o Auditora Interna del Instituto Tecnológico de Costa Rica, a más tardar el 6 de noviembre del 2003.

5. En reunión No. 01 del 3 de noviembre del 2003, la Comisión Especial para el Reclutamiento y Nombramiento del (la) Auditor (a) Interno(a) del Instituto Tecnológico de Costa Rica, acordó solicitarle al Departamento de Recursos Humanos, la presentación de una propuesta de pedimento del concurso externo, para iniciar el proceso de Reclutamiento y Selección de la terna de elegibles, para el nombramiento del  Auditor Interno o Auditora Interna  del Instituto Tecnológico de Costa Rica.

6. En reunión No. 02 del 5 de noviembre del 2003, la Comisión Especial conoció y analizó, la propuesta de procedimiento del concurso externo presentada por el Departamento de Recursos Humanos.

7. En la misma reunión No. 2 del 5 de noviembre del 2003, la Comisión Especial aprobó la propuesta de Procedimiento del Concurso Externo y acordó elevar dicha propuesta al Consejo Institucional.

8. El Consejo Institucional en Sesión No. 2324 del 7 de noviembre del 2003, recibió Oficio AL-446-2003, suscrito por el Lic. Víctor Jiménez N., Asesor Legal, en el que remite pronunciamiento a la consulta hecha por la Comisión Especial para el Reclutamiento, Selección  y Nombramiento a tiempo indefinido del (la) Auditor (a) Interno (a) del Instituto Tecnológico de Costa Rica, relativo al proceso de definición de la terna de elegibles para el Reclutamiento, Selección  y Nombramiento a tiempo indefinido del (la) Auditor (a) Interno (a) de la Institución.

ACUERDA:

a. Aprobar el siguiente Pedimento de Personal y de Publicación del Concurso Externo, para iniciar el Proceso de Reclutamiento y Selección de la terna de elegibles, para el Nombramiento indefinido del Auditor Interno o Auditora Interna del Instituto Tecnológico de Costa Rica.  La cual dice:

PEDIMENTO DE PERSONAL

Señores Depto. de Recursos Humanos:

Con el fin de llenar la plaza de:  Auditor (a) Interno (a)


Plaza: 0007
A partir del  01 de marzo de 2004  hasta  Indefinido

En el Departamento o Escuela de:  Auditoria Interna


Le solicito abrir concurso de antecedentes:   Interno   
        Externo     



      POR VACANTE: Temporal  
      Permanente
            Despido  
            JORNADA: Completa  

 




Plaza nueva
Incapacidad
Beca
Parcial




Permiso
Renuncia


EN SUSTITUCIÓN DE: María de los Ángeles Cubas, quien se pensionó

Los requisitos y condiciones para la selección son:  Conforme con el Procedimiento para el Reclutamiento, Selección y nombramiento a Tiempo Indefinido del Auditor (a) Interno (a) del Instituto Tecnológico de Costa Rica.

A.
Requisitos Académicos (Especifique: título profesional, especialidad, otros estudios, cursos, etc.)
- 
Mínimo Licenciatura en Ciencias Económicas y Sociales o en Administración de Empresas con énfasis en Contabilidad o Contaduría Pública.

B.
Requisitos de Experiencia Laboral:  (Especifique:  tiempo área, etc.).
· Mínimo cinco años consecutivos de  experiencia en Auditoría  Interna o Externa en el sector público. 

· Mínimo tres años de experiencia en puestos de jefatura en auditoría  interna o externa en el sector público.

· Amplio conocimiento de las leyes, reglamentos, normas y lineamientos que regulan la auditoría interna en el sector público costarricense.

· Conocimiento de las normas que regulan la auditoría en el sector gubernamental a nivel internacional. Así como las normas que regulan la auditoría en el sector privado.

· Deseable con experiencia en Administración Empresarial, Administración Pública, Administración Universitaria, Derecho Administrativo, Derecho Público, Administración de Empresas o Negocios.

C.
Requisitos Legales:


Incorporado al Colegio de Contadores Públicos de Costa Rica. 

D.
Otros (Especifique:  edad, sexo, etc.)
Deseable con cursos de actualización en su campo, Auditoria Interna y Externa.  Auditoria de Sistemas, Ley de Control Interno, Administración Pública,  Administración Universitaria, Derecho Administrativo, Derecho Público, Administración de Empresas o Negocios.

Las funciones básicas del puesto son:

-Para laborar en la Auditoria, en labores de planeamiento, organización, dirección y control de las actividades de auditoria interna del Instituto.

La Comisión Especial para el reclutamiento, selección y conformación de una  terna que se propondrá al Consejo Institucional para el nombramiento del Auditor(a) estará integrada por:

Sr.  Mario Castillo M., Coordinador, Licda.  Trilce Altamirano M., MBA.  Adolfo Chaves C.,       Ing.  Guido Hernández M., y Encargado (a) de la Unidad  de Reclutamiento y Selección de Personal, del Departamento de Recursos Humanos.



Atentamente:

Aprobado Presidencia  Consejo Institucional, Firma


PARA USO INTERNO DEL DEPARTAMENTO DE RECURSOS HUMANOS

Según relación de Puestos:  Plaza No.

   


Firma:  

Aprobado coordinador respectivo:  Firmas          

Publicado según concurso:   RH:





Firma:

b. Comunicar.  ACUERDO FIRME 
La discusión de este tema consta en el archivo digital de la Sesión No. 2324
ARTÍCULO 3.
Pronunciamiento del ITCR a las actuales negociaciones del Tratado de Libre Comercio entre Estados Unidos y Centroamérica

El señor Eugenio Trejos retoma la propuesta presentada en la Sesión No. 2321, del 30 de octubre del 2003, denominada:  “Pronunciamiento a las actuales negociaciones del Tratado de Libre Comercio entre Estados Unidos y Centroamérica”; elaborada por la Presidencia del Consejo Institucional, adjunta a la carpeta de esta acta. La cual dice:

El Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. Las políticas públicas deben orientarse hacia la armonización de los objetivos económicos y sociales, con el propósito de que su efecto final sea mejorar la calidad de vida de los y las costarricenses.

2. El comercio exterior es y debe ser parte de una estrategia de desarrollo nacional que busque dar oportunidad de crecimiento a los sectores productivos nacionales, garantizar la soberanía nacional, la seguridad alimenticia, una inversión extranjera con encadenamientos productivos y una tecnología limpia propia.

3. Diversos sectores sociales y productivos nacionales se han expresado acerca del Tratado de Libre Comercio entre Estados Unidos y Centroamérica.  Los pronunciamientos están expresando su preocupación por la capacidad y competitividad de los sectores productivos en el acceso a los mercados, la conceptualización de inversión extranjera, las implicaciones de la propiedad intelectual en el sector salud, educación y agrícola, los efectos de la apertura en  los servicios públicos, entro otros.

4. En el Informe No. 7 de COMEX, se señala:

· “El TLC con Estados Unidos no implicará la privatización de ninguna de las instituciones que se encuentran en manos del Estado” pág. 12

· “Costa Rica no apoya que mediante la negociación del TLC con Estados Unidos el país adquiera el compromiso de brindar protección mediante patentes a las plantas y animales”. Pág. 16

· “...la posición de Costa Rica es mantener la flexibilidad otorgada por el ADPIC, en el sentido que cada país determine en su legislación interna la conveniencia o no de otorgar a estas materias protección mediante patentes”. Pág. 16

· “Ninguna disposición del Tratado de Libre Comercio se referirá a la privatización del servicio de suministro de agua potable.  Este es un servicio que presta el Estado y es un tema que no forma parte de la discusión en las mesas de negociación”. Pág. 22

5. La visita de representantes de Estados Unidos a Costa Rica han planteado la  apertura de las telecomunicaciones como una condición para continuar con las negociaciones del TLC.

6. El Gobierno de Costa Rica al aceptar las condiciones de los Estados Unidos evidencia la debilidad que tiene la posición nacional divulgada por COMES. 

7. Esta situación no deja de ser de preocupación y amena al estar negociando sectores claves para el desarrollo del país, como son: compras públicas, propiedad intelectual en plantas y animales, patentes en los métodos de diagnóstico, terapéuticos y quirúrgicos para el tratamiento de personas o animales y la no privatización del agua.

SE PROPONE:

a. Manifestarse en contra de toda acción de privatización de servicios públicos que no responsa a una estrategia de desarrollo, consensuada con la sociedad civil.

b. Instar al Gobierno de Costa Rica a buscar opciones de comercio justo con diversos países y no basar el comercio externo mayoritariamente a una relación donde se tiene grandes asimetrías
Los miembros del Consejo Institucional consideran necesario se replantee la propuesta en términos de solicitarle al Gobierno de la República interponga sus buenos oficios en beneficio del país.

MOCIÓN DE ORDEN:  La señora Trilce Altamirano indica que en razón de que algunos de los miembros del Consejo Institucional deben de retirarse de la sesión  y que se rompería el quórum para tomar un acuerdo al respecto, propone se integre una Comisión Especial que se encargue de redactar el acuerdo.  Añade que dicho acuerdo será contemplado en esta acta, dado que debe ser votado hoy mismo.

El señor Eugenio Trejos realiza consulta sobre cuáles personas integrarían esta Comisión.

Los miembros del Consejo Institucional comisionan a las siguientes personas para que redacten el acuerdo, ellos son:  señora Trilce Altamirano, señorita Nelly Campos, señor Juvenal Valerio y el señor Eugenio Trejos en calidad de Presidente del Consejo Institucional.

Se somete a votación la moción presentada por la señora Altamirano para que las personas antes mencionadas, conformen la Comisión Especial para que redacten el acuerdo y se obtiene 8 votos a favor 0 en contra.

Se somete a votación el acuerdo, el cual redactará la Comisión Especial el cual recogerá el espíritu del Consejo Institucional y se obtiene el siguiente resultado: 8 votos a favor, 0 en contra.  Se somete a votación la firmeza y se obtiene 8 votos a favor, 0 en contra.

Por lo tanto, el Consejo Institucional:

CONSIDERANDO QUE:

1. La Constitución Política en su Artículo 30 reza: “Se garantiza el libre acceso a los Departamentos Administrativos con propósitos de información sobre asuntos de interés público…”

2. Las políticas públicas deben orientarse hacia el mejoramiento de la calidad de vida de los y las costarricenses mediante la armonización de los objetivos económicos y sociales.
3. El comercio exterior es parte de las políticas públicas y como tal, debe responder a un esfuerzo nacional, para crear capacidades y oportunidades equitativas de crecimiento, para todos los sectores de la población nacional.
4. Diversos sectores sociales y económicos nacionales se han pronunciado acerca del Tratado de Libre Comercio entre Estados Unidos y Centroamérica. Estos pronunciamientos expresan su preocupación por la capacidad y competitividad de los sectores productivos, en el acceso a los mercados, las posibles repercusiones de la inversión extranjera, las implicaciones de la propiedad intelectual en los sectores, salud, educación y agrícola; y los posibles efectos de apertura de la comercialización de los servicios públicos sobre la economía nacional, entre otros. 
5. Las universidades estatales deben contribuir al establecimiento de mecanismos para que la sociedad costarricense disponga de información, que le permita reflexionar y buscar alternativas que armonicen los diferentes intereses nacionales y regionales.

6. El Instituto Tecnológico de Costa Rica, como Institución de Educación Superior, tiene el compromiso nacional de  promover el debate, la reflexión y la búsqueda de alternativas que consideren los diferentes intereses nacionales y regionales, para salvaguardar nuestra soberanía. 
7. El Artículo 27 de la Constitución Política, garantiza la libertad de petición, en forma individual o colectiva ante cualquier funcionario público o entidad oficial, y el derecho a obtener pronta resolución y en este momento, no se cuenta con la información objetiva y completa de la negociación.
ACUERDA:

a. Exigir  al Señor Presidente de la República, la pronta respuesta a la solicitud de la información oficial y completa  del proceso de negociación en cada una de sus etapas, de conformidad con el Artículo 27 de la Constitución Política, poniendo a disposición de la ciudadanía los documentos que se están negociando. Para difundir esta información se debe, entre otros: 

1. Crear cuartos de lectura adjuntos para garantizar acceso a los textos oficiales negociados.

2. Publicar los resultados oficiales de cada ronda en el Diario Oficial La Gaceta.

b. Demandar al Gobierno  realizar la negociación del Tratado de Libre Comercio, con Estados Unidos, en el marco del respeto a la equidad, a la justicia social, así como a la  soberanía del pueblo costarricense.

c. Comunicar.  ACUERDO FIRME

La discusión de este punto consta en el archivo digital de la Sesión No. 2324.

No habiendo más asuntos que tratar y siendo las doce horas con cincuenta minutos, se levanta la sesión.  

BSS/gfm
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