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ACTA APROBADA
SESIÓN EXTRAORDINARIA No. 2330

FECHA:

Lunes 1 de diciembre del 2003

HORA:
7:30 a.m.

LUGAR:
SALA DE SESIONES DEL CONSEJO INSTITUCIONAL SEDE 

CENTRAL DEL INSTITUTO TECNOLÓGICO DE COSTA RICA

ASISTENCIA

DIRECTORES(AS)

MSc. Eugenio Trejos Benavides
Rector, Presidente

Ing. Juvenal Valerio Garita 
Representante Comunidad Nacional

Ing. Guido Hernández Marín  
Profesor del ITCR

Ing. Rafael Gutiérrez Brenes 
Profesor del ITCR

Licda. Trilce Altamirano Marroquín
Profesora del ITCR

Ing. Abraham Bonilla Cerdas 
Egresado del ITCR

Sr. Fernán Campos Rojas     
Estudiante del ITCR

Sr. César Bolaños Bolaños
Estudiante del ITCR

AUSENTES

MAP. Raúl Pacheco Murillo 
Representante Comunidad Nacional, 


ausencia justificada.

MBA. Adolfo Chaves Campos
Profesor del ITCR, ausencia justificada. 

Sr. Mario Castillo Méndez 
Funcionario Administrativo del ITCR, 


ausencia justificada. 

FUNCIONARIA

Licda. Bertalía Sánchez Salas
Directora Ejecutiva de la Secretaría 


del Consejo Institucional.

Licda. Adriana Rodríguez Zeledón
Auditora Interna a.i.
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Se inicia la Sesión a las 8:35 a.m., con la presencia del MSc. Eugenio Trejos, quien preside, Licda. Trilce Altamirano, Ing. Juvenal Valerio, Ing. Guido Hernández,   e Ing. Abraham Bonilla.

El señor Eugenio Trejos justifica la ausencia del MAP. Raúl Pacheco, quien por compromisos laborales no puede estar presente en esta sesión.  Asimismo justifica la ausencia del MBA. Adolfo Chaves y del señor Mario Castillo, quien se encuentra fuera del país.

ASUNTOS DE FONDO

CAPÍTULO ESPECIAL
ARTÍCULO Único.
Continuación análisis de la propuesta “Lineamientos para la Vinculación ITCR-FUNDATEC”
Los miembros del Consejo Institucional continúan con el análisis de la propuesta de Lineamientos para la Vinculación ITCR-FUNDATEC, iniciando con la discusión del Artículo 33 que quedó pendiente de votación en la Sesión No. 2329,  celebrada el 27 de noviembre del 2003.

MOCIÓN No. 1

NOTA:  Se presenta a la sesión el señor Fernán Campos, a las 8:50 a.m. 

La señora Trilce Altamirano presenta Moción No. 1,  propuesta por la Comisión,  para que el Artículo 33 se lea:

	LINEAMIENTOS VIGENTES
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN

	En las actividades de asesoría técnica y otros servicios, la Fundación deberá proceder previendo las implicaciones legales en cuanto al uso de la infraestructura y activos del ITCR, responsabilidad adquirida, propiedad intelectual y de uso de los resultados a obtener y deberá seguir las formas de contratación establecidas en el Código de Comercio.


	En los programas de gestión, prestación y venta de servicios del ITCR, que se brinden con la coadyuvancia   de la Fundación, el ITCR deberá proceder previendo las implicaciones legales en cuanto a la responsabilidad adquirida, uso de la infraestructura y activos institucionales, propiedad intelectual y de uso de los resultados a obtener.

Deberá seguir los procedimientos de contratación establecidos en la Ley de Contratación Administrativa y en la normativa institucional.


Los miembros del Consejo Institucional en la Sesión No. 2329, del 27 de noviembre del 2003, propusieron la siguiente redacción:

“En los programas de prestación y venta de servicios del ITCR, que se brinden con la coadyuvancia   de la Fundación, el ITCR deberá proceder previendo las implicaciones legales en cuanto a la responsabilidad adquirida, uso de la infraestructura y activos institucionales, propiedad intelectual y de uso de los resultados a obtener.”

Sin embargo, se dejó pendiente la votación para realizar las consultas del caso.

Después de una amplia discusión los miembros del Consejo Institucional proponen modificar la redacción del Artículo 33,  para que se lea de la siguiente manera:

“En los programas de prestación y venta de servicios que el ITCR brinde con la coadyuvancía de la Fundación, el Instituto tomará las previsiones legales necesarias para atender las responsabilidades adquiridas en materia de recursos humanos, del uso de la infraestructura de los activos institucionales, de la propiedad intelectual y uso de los resultados a obtener, entre otros.”

El señor Eugenio Trejos somete a votación la nueva redacción del Artículo 33 y se obtiene 6 votos a favor 1 en contra.  Por tanto se aprueba según la última redacción propuesta.

MOCIÓN No. 2

La señora Trilce Altamirano presenta la moción No. 2, referente al Artículo 34, indicando que este artículo es extenso y abarca muchos aspectos, se decidió someterlo a consideración en forma dividida, por lo cual el Artículo 34 contiene la primera parte del texto, para que se lea:

	LINEAMIENTOS VIGENTES
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN

	V. Lineamientos para las Modalidades de operación y administración de la Fundación
	Eliminar 

	ARTÍCULO 34
	

	Proyectos con aporte financiero institucional y externo.

Se trata de aquellos proyectos de investigación, extensión y prestación de servicios financiados por organismos externos con contrapartida institucional o totalmente financiados por el ITCR, cuando por razones de conveniencia institucional se administren desde la Fundación, mediante el respectivo contrato de servicios.
	Se elimine el primer párrafo del artículo 34 incluyendo su título, en virtud de que todos los proyectos, independientemente del tipo de financiamiento,  debe  contar con un contrato de servicios entre las partes involucradas


El señor Eugenio Trejos somete a votación la eliminación del Artículo 34, y se obtiene 6 votos a favor 1 en contra.  Por tanto es aceptada la solicitud de la Comisión y se elimina el texto supra citado.

Los miembros del Consejo Institucional ante la eliminación de este artículo proponen incluir un lineamiento general que esté orientado al texto eliminado.

MOCIÓN No. 3

NOTA:  Se retira de la sesión el señor Fernán Campos, a las 9:20 a.m. 

NOTA:  Se presenta a la sesión el señor César Bolaños, a las 9:30 a.m. 

Con base en lo anteriormente citado, la señora Trilce Altamirano presenta la moción No. 3, para que se incluya un lineamiento general que diga:

“Todo programa que realice el ITCR con la coadyuvancía de la Fundación deberá: 

1. Ser aprobada por el Consejo de Escuela o Departamento Académico y estar adscrito a éste o a un Centro de Investigación y Extensión.

2. Contar con un coordinador  profesional responsable nombrado por el Consejo de Escuela o Departamento respectivo, por un periodo de tres años, pudiendo ser reelecto.

3. Contar con los convenios y contratos de servicio,  según corresponda.”

El señor Eugenio Trejos somete a votación la redacción del lineamiento general con la nueva redacción y se obtiene 7 votos a favor 0 en contra.  Por tanto se aprueba.

NOTA:  Se reincorpora a la sesión el señor Fernán Campos, a las 10:20 a.m. 

MOCIÓN DE ORDEN:  La señora Trilce Altamirano presenta moción de orden para que la propuesta de los nuevos lineamientos aprobada por este Consejo, sea revisada tanto por la Asesoría Legal, así como por un/a filólogo/a antes de ser publicados.

El señor Eugenio Trejos somete a votación moción de orden presentada por la señora Trilce Altamirano y se obtiene 6 votos a favor y 2 en contra.  Se aprueba. 

MOCIÓN No. 4

El señor Guido Hernández presenta moción para que se incluya un nuevo Artículo 34, dado que ese artículo fue anteriormente eliminado, para que se lea de la siguiente manera:

El costo de la jornada laboral, que dentro de su plan de trabajo incurra el coordinador y los participantes de un programa, deberá ser aportado por la Fundación al Instituto, salvo que como parte de un convenio específico este costo constituya parte de la contrapartida institucional.

Los miembros del Consejo Institucional acogen la propuesta no como un nuevo Artículo 34, sino para ser incorporado como un lineamiento general 6A.  Se realizan modificaciones a la redacción de este artículo, para que se lea:

El costo que represente el pago de la jornada laboral, incluyendo las cargas sociales, del coordinador y de los participantes en cada programa que desarrolle el ITCR con la coadyuvancía de la Fundación, deberá ser aportado por la Fundación al Instituto; salvo que este costo constituya parte de la contrapartida institucional, previamente consignada en un convenio específico.  Se exceptúa de lo anterior las labores que se realizan mediante un arreglo de horario, o fuera de la jornada laboral ordinaria.

El señor Eugenio Trejos somete a votación moción de orden presentada por  el señor Guido Hernández, el cual contiene las modificaciones externadas por los miembros de este Consejo y se obtiene 6 votos a favor y 2 en contra.  Por tanto, se aprueba. 

NOTA:  Se retira de la sesión la señora Adriana Rodríguez, a las 9:55 a.m. 

MOCIÓN DE ORDEN:  La señora Trilce Altamirano presenta moción de orden para revisar la redacción del Artículo 18 de los lineamientos aprobados por este Consejo Institucional en la Sesión No. 2322.

El señor Eugenio Trejos somete a votación moción de orden presentada por la señora Trilce Altamirano y se obtiene 6 votos a favor y 2 en contra.  Se aprueba. 

MOCIÓN No. 5

La señora Trilce Altamirano presenta la moción No. 5, propuesta por la Comisión,  para que el Artículo 18, aprobado en la Sesión No. 2322, del 31 de octubre del 2003, se lea:

	PROPUESTA APROBADA POR EL CONSEJO INSTITUCIONAL  
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN

	Artículo 18

En los programas de capacitación que se realicen con la coadyuvancia  de la Fundación,  el director de escuela o departamento docente, conjuntamente con el coordinador del programa, tienen la responsabilidad de proponer los profesores que impartirán los cursos de su escuela o departamento.  Le corresponde al Consejo de Escuela o Departamento, aprobar los nombramientos de los profesores requeridos. 
	Le corresponde al Consejo de Escuela o Departamento, definir previamente el mecanismo de nombramiento de los profesores requeridos para la ejecución de los programas de capacitación, formación y actualización  que se realicen con la coadyuvancia  de la Fundación




El señor Eugenio Trejos somete a votación la nueva redacción del Artículo 18 y se obtiene 6 votos a favor 2 en contra.  Por tanto se aprueba.

MOCIÓN No. 6

La señora Trilce Altamirano presenta la moción No. 6, la propuesta de la Comisión,  para que el Artículo 35 sea eliminado de la propuesta final de lineamientos.  Aclara que este párrafo era la segunda parte del Artículo 34.

El cual anteriormente fue dividido para que fuera votado por partes.  El cual dice:

	LINEAMIENTOS VIGENTES
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN

	a.1.  Aprobación y control

Estos proyectos seguirán y se regirán por los procedimientos y normas institucionalmente establecidas para la aprobación, seguimiento y evaluación de proyectos de investigación, extensión y prestación de servicios, en todo caso deberán contar con:

· aprobación previa del Consejo del Departamento correspondiente,

· aprobación del Consejo de Investigación y Extensión y

· seguimiento y evaluación por parte del Director de Departamento y de la VIE, en lo que corresponda.
	Eliminar 


El señor Eugenio Trejos somete a votación la eliminación de la parte citada del Artículo 35 y se obtiene 6 votos a favor 2 en contra.  Por tanto es aceptada la eliminación del texto supra citado de la redacción final de los lineamientos.

MOCIÓN No. 7

La señora Trilce Altamirano presenta la moción No. 7, propuesta por la Comisión,  para que el Artículo 36 sea eliminado de la propuesta final de lineamientos.  Aclara que este párrafo es la tercera parte del Artículo 34.  El cual dice:

	LINEAMIENTOS VIGENTES
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN

	a.2.  Características adicionales

· La contrapartida institucional normalmente será por el tiempo de dedicación que harán los funcionarios en ese proyecto, el uso de laboratorios, instalaciones, equipo y otros servicios.

· Todos estos proyectos deberán contar con un Coordinador o Investigador responsable y estar adscritos a un Departamento Académico o a un Centro de Investigación.

· El Instituto podrá brindar a la  Fundación toda clase de facilidades y ayudas legalmente procedentes.

· Deberán establecerse convenios entre la FUNDATEC y el organismo externo y, entre el ITCR y la FUNDATEC de acuerdo con las prácticas establecidas.
	Eliminar 


El señor Eugenio Trejos somete a votación la eliminación del Artículo 36 y se obtiene 6 votos a favor 2 en contra.  Aclara que este párrafo pertenece al Artículo 34, el cual anteriormente fue dividido para que fuera votada por partes.  Por tanto es aceptada la eliminación del texto supra citado de la redacción final de los lineamientos.

MOCIÓN No. 8

NOTA:  Se retira de la sesión el señor Fernán Campos, a las 10:45 a.m. 

La señora Trilce Altamirano presenta la moción No. 8, propuesta por la Comisión,  para que el Artículo 37 sea eliminado de la propuesta final de los lineamientos.  Aclara que este párrafo pertenece al Artículo 34.  El cual dice:

	LINEAMIENTOS VIGENTES
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN

	Actividades sin aporte financiero institucional

Se trata de actividades de prestación de servicios y de cualquier otra índole donde los fondos para su ejecución están financiados por organismos externos al ITCR.
	Eliminar 


El señor Eugenio Trejos somete a votación la eliminación del Artículo 37 y se obtiene 6 votos a favor 1 en contra.  Por tanto es aceptada la eliminación del texto supra citado de la redacción final de los lineamientos.

MOCIÓN No. 9

La señora Trilce Altamirano presenta la moción No. 9, por la Comisión,  para que el Artículo 38 sea eliminado, ya que quedó contemplado en los lineamientos generales. Aclara que este párrafo pertenece al Artículo 34, el cual anteriormente fue dividido para que fuera votado por partes.  El cual dice:

	LINEAMIENTOS VIGENTES
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN

	b.1.  Aprobación y control

Estas actividades pueden nacer por iniciativa de funcionarios, dependencias institucionales, entes externos o de la misma Fundación.  No seguirán todo el trámite establecido institucionalmente para proyectos de investigación, extensión o prestación de servicios, sino que se regirán por los documentos correspondientes (contratos, convenios, órdenes de trabajo, órdenes de compra, entre otras) como se estipula en el Manual de Procedimientos de la FUNDATEC.  Estos documentos establecerán las obligaciones de cada una de las partes (ITCR, departamentos, FUNDATEC y clientes).

Todas estas actividades deberán contar con un profesional responsable y estar adscritas a un Departamento Académico o de un Centro de Investigación y Extensión.
	Eliminar 


El señor Eugenio Trejos somete a votación la eliminación del Artículo 38 y se obtiene 6 votos a favor 1 en contra.  Por tanto es aceptada la eliminación del texto supra citado de los lineamientos.

MOCIÓN No. 10

La señora Trilce Altamirano presenta la moción No. 10, propuesta por la Comisión,  para que el Artículo 39 sea eliminado de la propuesta final de lineamientos, en virtud de que fue incorporado como un lineamiento general. Aclara que este párrafo pertenece al Artículo 34, el cual anteriormente fue dividido para que fuera votado por partes.  El cual dice:

	LINEAMIENTOS VIGENTES
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN

	b.2.
Características adicionales
Si para dar cumplimiento a un contrato el funcionario requiere utilizar tiempo dentro de su jornada ordinaria de trabajo, deberá realizar el arreglo de horario correspondiente ante el Director de Departamento Académico respectivo, quien lo notificará al Departamento de Recursos Humanos y a la Vicerrectoría o Director de Sede o Centro Académico, según corresponda, para realizar los ajustes pertinentes.  En casos de excepción dichos arreglos serán sometidos a consideración del Vicerrector o Director de Sede o Centro Académico, correspondiente.  El plazo para presentar el arreglo de horario debe ser previo al contrato y no posterior al mismo.
	Eliminar 

	· Corresponderá a los Directores de Departamento Académico velar por la sana aplicación de estas disposiciones.
	· Corresponderá a los Directores de Departamento Académico velar por la aplicación de estas disposiciones.

	· El Director de Departamento Académico, Centro de Investigación o el Presidente de la Fundación, según sea el caso, al firmar un contrato serán responsables de su cumplimiento.  El(los) funcionario(s) encargado(s) de ejecutar los proyectos del asumirá(n) concomitantemente la responsabilidad civil subsidiaria y profesional que le(s) corresponde legalmente.


	       SE ELIMINA

	· Corresponderá al Director de Departamento Académico o Centro de Investigación, constatar que en cada contrato a firmar se están incluyendo los porcentajes de ganancia y todos los elementos de costo necesarios para la prestación del servicio.
	· Corresponderá al Director de Departamento Académico o Centro de Investigación, constatar  previo a la firma de cada contrato o convenio, que estén incluidos todos los  costos necesarios para el desarrollo del proyecto o la prestación del servicio.



	· En caso de que exista la posibilidad de que un proyecto genere patentes de invención y derechos de autor, deberá firmarse una carta de entendimiento con la institución o empresa que solicita el servicio, según las políticas de propiedad intelectual definidas por la Institución; así como por la Ley No. 6867 (Ley de Patentes de Invención).


	· El ITCR velará porque en los contratos o convenios, se incorporen cláusulas pertinentes a los aspectos de propiedad intelectual de acuerdo con los intereses institucionales y la legislación  vigente. 




Los miembros del Consejo Institucional analizan la propuesta presentada por la Comisión, consideran que los aspectos propuestos algunos han sido considerados dentro de otros lineamientos y por tanto se daría una repetición de los mismos. Por tanto consideran conveniente se elimine todo el artículo 39.

El señor Eugenio Trejos somete a votación la eliminación del Artículo 39 y se obtiene 6 votos a favor 1 en contra.  Por tanto es aceptada la eliminación del texto supra citado de los lineamientos.

Receso: 10:55 a 11:00 a.m.

NOTA:  Se reincorpora a la sesión la señora Adriana Rodríguez, a las 11:00 a.m. 

MOCIÓN No. 11

La señora Trilce Altamirano presenta la moción No. 11, propuesta por la Comisión,  para que el Artículo 40 se lea:

	LINEAMIENTOS VIGENTES
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN

	Administrativas


	Administrativas



	La Fundación solicitará a los funcionarios del Instituto constancia del Departamento de Recursos Humanos, sobre el arreglo de horario inscrito cuando las actividades con FUNDATEC se realicen durante su jornada ordinaria.


	El Director de Escuela, Departamento o Centro de Investigación, deberá comunicar al Departamento de Recursos Humanos del ITCR los arreglos de horario de los funcionarios que realicen trabajos con la Fundación durante su jornada ordinaria.   

Es responsabilidad del Director respectivo, garantizar el  cumplimiento de dicho arreglo de horario, quien notificará al Departamento de Recursos Humanos en caso de incumplimiento.


Los miembros del Consejo Institucional consideran conveniente eliminar el artículo supra citado, en virtud de que ha sido considerando dentro de otros lineamientos. 

MOCIÓN DE ORDEN:  Los miembros del Consejo Institucional proponen moción de orden para que se elimine el primer párrafo del Artículo 40 y el segundo párrafo sea considerado como un lineamiento general No. 5. 

El señor Eugenio Trejos somete a votación la moción de orden y se obtiene 6 votos a favor 1 en contra.  

MOCIÓN No. 12

NOTA:  Se retira de la sesión el señor César Bolaños, a las 11:15 a.m. 

Discutida y analizada la moción presentada anteriormente, la señora Trilce Altamirano presenta la moción No. 12, para que el segundo párrafo del Artículo 40 sea considerado como un Lineamiento General No. 5, el cual dice:

	PROPUESTA DE LA COMISIÓN 
	PROPUESTA DEL CONSEJO INSTITUCIONAL 

	Es responsabilidad del Director respectivo, garantizar el  cumplimiento de dicho arreglo de horario, quien notificará al Departamento de Recursos Humanos en caso de incumplimiento.


	Es responsabilidad del Director respectivo, garantizar el  cumplimiento de dicho arreglo de horario.  En caso de incumplimiento, el Director lo  notificará al Departamento de Recursos Humanos.  


Los miembros del Consejo Institucional proponen nuevamente cambios de redacción a la propuesta, para que se lea de la siguiente manera:

El Departamento de Recursos Humanos es el responsable de fiscalizar  el cumplimiento del horario de los funcionarios que participen en los programas que desarrolle el ITCR con la coadyuvancía de la Fundación y que hayan solicitado arreglo de horario.

El señor Eugenio Trejos somete a votación moción de orden para que el segundo párrafo del artículo supra citado sea considerado como un Lineamiento General No. 5 y se obtiene 6 votos a favor y 0 en contra.  Por tanto, se aprueba. 

NOTA:  Se retira de la sesión el señor Guido Hernández, a las 11:10 a.m. 

El señor Eugenio Trejos somete a votación moción de orden para eliminar el primer párrafo del Artículo 40 y se obtiene 5 votos a favor y 1 en contra.  Se aprueba. 

NOTA:  Se reintegra a la sesión el señor Guido Hernández, a las 11:20 a.m. 

MOCIÓN No. 13

La señora Trilce Altamirano presenta la moción No. 13, para que el Artículo 41, se lea de la siguiente manera:

	LINEAMIENTOS VIGENTES 
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN

	La Fundación deberá informar trimestralmente al Departamento de Recursos Humanos y a los Directores de Departamento del Instituto, los horarios en que prestan servicios los funcionarios de la Institución.  

Dichos informes deben incluir los montos de dinero correspondientes percibidos por cada funcionario
	El Departamento de Recursos Humanos es  responsable de fiscalizar  el cumplimiento del horario de los funcionarios que realicen algún tipo de trabajo con la Fundación y que hayan solicitado arreglo de horario.


El señor Eugenio Trejos somete a votación moción de  nueva redacción del Artículo 41, según la redacción supra citada y se obtiene 6 votos a favor y 1 en contra.  Se aprueba. 

MOCIÓN DE ORDEN:  El señor Eugenio Trejos presenta moción de orden para que presida la sesión el señor Cesar Bolaños, en razón de que el debe de retirarse para asistir a una reunión previamente programada con el señor Ministro de Educación y se obtiene 6 votos a favor y 1 en contra.  Se aprueba. 

NOTA:  Se retira de la sesión el señor Eugenio Trejos, a las 11:25 a.m. 

MOCIÓN No. 14

La señora Trilce Altamirano presenta la moción No. 14, para que el Artículo 42, se lea de la siguiente manera:

	LINEAMIENTOS VIGENTES 
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN

	No existe lineamiento relacionado 
	NUEVO 

El ITCR velará porque en la firma de cada convenio o contrato en el que se cuente con la coadyuvancia de la Fundación exista una cláusula en la que ésta se compromete a brindar información mensual sobre:

· Estados financieros de los proyectos.
· Lista de funcionarios del ITCR y del tiempo que dedican a la atención de proyectos y venta de servicios ejecutados con la coadyuvancia de la Fundación.  
 


Los miembros del Consejo Institucional mejoran la redacción a la propuesta, para que se lea:

“El ITCR por medio de su representante legal, garantizará que en la firma de cada convenio o contrato en el que se cuente con la coadyuvancía de la Fundación, exista una cláusula en la que la ésta se comprometa a brindar información periódica sobre:

Los Estados financieros de los proyectos, a los coordinadores respectivos y a los Consejos de Escuela, en forma mensual.  A la Vicerrectoría de Administración, en forma trimestral.
La lista de los funcionarios del ITCR y del tiempo que dedican a la atención de proyectos y venta de servicios ejecutados con la coadyuvancia de la Fundación, a la Vicerrectoría de Administración, para la fiscalización correspondiente, en forma trimestral.”  
El señor César Bolaños somete a votación el Artículo 42 con la redacción mejorada y se obtiene 5 votos a favor y 1 en contra.  Por tanto, se aprueba. 

MOCIÓN No. 15

La señora Trilce Altamirano presenta la moción No. 15, para que el Artículo 43, se lea de la siguiente manera:

	LINEAMIENTOS VIGENTES 
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN

	La FUNDATEC, por medio de su Presidente, deberá presentar al Consejo Institucional, antes del 1 de marzo de cada año, un informe de labores, un informe financiero del año anterior, el plan operativo, el plan de gastos y de fuentes de financiamiento del año en curso.
	El Presidente de la Junta Administrativa de la Fundación, deberá presentar al Consejo Institucional, antes del 1 de marzo de cada año, un informe de labores y un informe financiero del año anterior, previamente aprobado por dicha junta. Siguiendo el formato sugerido por el ITCR.




El señor César Bolaños somete a votación el Artículo 43 supra citado y se obtiene 4 votos a favor y 2 en contra.  Por tanto se aprueba. 

MOCIÓN No. 16

NOTA:  Se reincorpora a la sesión el señor Fernán Campos, a las 11:50 a.m. 

La señora Trilce Altamirano presenta la moción No. 16, para que el Artículo 44, se lea de la siguiente manera:

	LINEAMIENTOS VIGENTES 
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN

	No existe lineamiento vigente relacionado 
	NUEVO

El Presidente de la Junta Administrativa de la Fundación, deberá presentar al Consejo Institucional para su conocimiento y discusión, antes del 30 de octubre de cada año, las propuestas de plan anual operativo y del presupuesto del año siguiente.    Cuando la Junta Administrativa de la Fundación apruebe el plan operativo y el presupuesto, debe enviar los documentos correspondientes   al Consejo Institucional para su conocimiento.


El señor César Bolaños somete a votación el Artículo 44 supra citado y se obtiene 5 votos a favor y 2 en contra.  Se aprueba. 

MOCIÓN DE ORDEN:  El señor César Bolaños somete a votación moción de orden para que del Artículo 40 al 45 sean considerandos como Lineamientos para la Administración y se obtiene 0 votos a favor y 7 en contra.  Por tanto se rechaza.

Los miembros del Consejo Institucional ante esta votación proponen a la presidencia del Consejo Institucional que estos lineamientos se llamen Lineamientos Administrativos.

MOCIÓN No. 17

La señora Trilce Altamirano presenta la moción No. 17, para que el Artículo 45, se lea de la siguiente manera:

	LINEAMIENTOS VIGENTES 
	PROPUESTA DE LA COMISIÓN

	Sistema administrativo

La Fundación deberá establecer un sistema de administración financiero-contable ágil, eficiente y confiable que, entre otras cosas provea de la información pertinente y oportuna a los diferentes coordinadores de proyectos, programas, direcciones de Departamento y otras autoridades del Instituto, según corresponda.

La Fundación podrá suspender total o parcialmente la gestión administrativa de una actividad cuyos resultados económicos parciales indiquen una posible pérdida, previa comunicación al respectivo Director de Departamento Académico.


	Sistema administrativo

El ITCR verificará que la Fundación cuente con un sistema de administración financiero-contable ágil, eficiente y confiable que, entre otras cosas provea de la información pertinente y oportuna a los diferentes coordinadores de proyectos, programas, direcciones de Departamento y,  otras autoridades del Instituto, según corresponda.

El ITCR y la Fundación  deberán firmar un contrato de custodia y control en el que queden claramente establecidas las normas y procedimientos financiero-contables, que garanticen un control adecuado y confiable de los recursos del ITCR depositados en la Fundación, para el  uso de los distintos proyectos,  programas y actividades institucionales.

El ITCR, por recomendación de sus escuelas o departamentos, podrá suspender, total o parcialmente, la continuidad de actividades, cursos y proyectos cuyos resultados académicos, sociales, ambientales y  económicos no satisfagan las expectativas y el alcance de metas  departamentales e institucionales. 




Los miembros del Consejo Institucional proponen una nueva redacción a la propuesta de la Comisión, para que se lea:

“El ITCR podrá verificar que la Fundación cuente con un sistema de administración financiero-contable ágil, eficiente y confiable que, entre otras cosas provea de la información pertinente y oportuna a los diferentes coordinadores de proyectos, programas, direcciones de Departamento y,  otras autoridades del Instituto, según corresponda.

El ITCR y la Fundación  deberán firmar un contrato de custodia y control en el que queden claramente establecidas las normas y procedimientos financiero-contables, que garanticen un control adecuado y confiable de los recursos del ITCR depositados en la Fundación, para el  uso de los distintos programas, proyectos,  y actividades institucionales.

A solicitud del Consejo de Docencia o Consejo de Investigación y Extensión, la Rectoría podrá suspender, total o parcialmente, la continuidad de actividades, cursos y proyectos cuyos resultados académicos, sociales, ambientales y  económicos no satisfagan las expectativas y el alcance de las metas  departamentales e institucionales.”

Se discute ampliamente el sistema de administración financiera de la Fundación, en razón de que lo que se quiere es que el ITCR lleve un control adecuado a través de un convenio o contrato, ya que la mayoría de esos recursos son derivados de los programas que maneja la Fundación y precisamente es por ello que el ITCR debe tener la potestad de poder dar seguimiento y garantizar que esa Fundación brindará la información clara, transparente y en forma oportuna.

No habiendo consenso entre los miembros del Consejo Institucional respecto a la redacción de este artículo, se  deja pendiente la votación de del mismo para la próxima sesión.  

Siendo las doce horas con treinta minutos, se levanta la sesión.
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