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ACTA APROBADA
SESIÓN EXTRAORDINARIA No. 2383

FECHA:

Lunes 4 de octubre del 2004

HORA:
1:00 p.m.

LUGAR:
SALA DE SESIONES DEL CONSEJO INSTITUCIONAL, SEDE 

CENTRAL DEL INSTITUTO TECNOLÓGICO DE COSTA RICA

DIRECTORES(AS)

MSc. Eugenio Trejos Benavides  
Rector, Presidente

Ing. Juvenal Valerio Garita 
Representante Comunidad Nacional

Licda. Trilce Altamirano Marroquín
Profesora del ITCR

MBA. Adolfo Chaves Campos
Profesor del ITCR

Ing. Rafael Gutiérrez Brenes 
Profesor del ITCR

Ing. Guido Hernández Marín  
Profesor del ITCR

Dr. Luis Enrique Pereira Rieger  
Funcionario Administrativo del ITCR

Ing. Abraham Bonilla Cerdas 
Egresado del ITCR
Srta. Rosa Angélica Aguilar López 
Estudiante del ITCR

Sr. David DeFaria Castro
Estudiante del ITCR, suplente 

FUNCIONARIOS

Licda. Bertalía Sánchez Salas
Directora Ejecutiva de la Secretaría 


del Consejo Institucional

Lic. Isidro Álvarez Salazar
Auditor Interno 

AUSENTES

MAP. Raúl Pacheco Murillo 
Representante Comunidad Nacional,


ausencia justificada 

Sr. Bryan Lake Miranda 
Estudiante del ITCR, ausencia justificada


Sustituido por el suplente
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Se inicia la Sesión a las 1:50 p.m., con la presencia del MSc. Eugenio Trejos, quien preside, Licda. Trilce Altamirano, Ing. Rafael Gutiérrez, MBA. Adolfo Chaves, Ing. Guido Hernández, Dr. Luis Enrique Pereira, señorita Rosa Angélica Aguilar y señor David DeFaria.

El señor Eugenio Trejos justifica la ausencia de los señores Raúl Pacheco y Bryan Lake, quienes por compromisos previamente adquiridos no pueden estar presentes en esta sesión.  Asimismo da la bienvenida al señor David DeFaria, representante suplente del señor Lake.

MOCIÓN DE ORDEN:  El señor Eugenio Trejos presenta moción de orden para que se revise nuevamente la redacción de los Lineamientos, acordados hasta el momento, a fin de hacer los ajustes pertinentes de conformidad con las reformas realizadas al Estatuto Orgánico en la pasada Asamblea Institucional Representativa.

Se somete a votación la moción quedando de la siguiente manera. 8 votos a favor 0 en contra.

NOTA:  Se presenta a la sesión el señor Juvenal Valerio, al ser la 1:55 p.m.
MOCIÓN No. 1

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Lineamiento No. 1 aprobado,  el cual dice:

“Los proyectos que el Instituto Tecnológico de Costa Rica, en lo sucesivo denominado ITCR, desarrolle mediante las escuelas,  departamentos y centros de investigación consolidados, con la coadyuvancia de la Fundación Tecnológica de Costa Rica, en lo sucesivo denominada Fundación, deberán contribuir con el cumplimiento de los fines y principios del ITCR, así como con los planes institucionales de corto, mediano y largo plazo.”
Los miembros del Consejo Institucional deciden modificar la redacción para que se lea de la siguiente manera:

“Los proyectos que el Instituto Tecnológico de Costa Rica, en lo sucesivo denominado ITCR, desarrolle mediante las escuelas,  departamentos académicos y centros de investigación consolidados, con la coadyuvancia de la Fundación Tecnológica de Costa Rica, en lo sucesivo denominada Fundación, deberán contribuir con el cumplimiento de los fines y principios del ITCR, así como con los planes institucionales de corto, mediano y largo plazo.”

MOCIÓN No. 2

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Lineamiento No. 2,  el cual dice:

“El Rector, los Vicerrectores, Director de Sede, Director de Centro Académico, Directores de Departamento y Coordinadores de programas, según corresponda, serán los responsables de velar por la aplicación de estos lineamientos.”

Los miembros del Consejo Institucional no realizan modificaciones a la propuesta base y por tanto se mantiene el lineamiento aprobado.

MOCIÓN No. 3

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Lineamiento No. 3,  el cual dice:

“Para todos los efectos, en la ejecución de los programas que realice el ITCR con la coadyuvancia de la Fundación, se respetará el orden jerárquico establecido institucionalmente.”

Los miembros del Consejo Institucional no realizan modificaciones a la propuesta base y por tanto se mantiene el lineamiento aprobado.

MOCIÓN No. 4

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Lineamiento No. 4,  el cual dice:

“Los representantes del ITCR ante la Junta Administrativa de la Fundación serán nombrados según lo establece la cláusula sexta del Acta Constitutiva de la Fundación Tecnológica de Costa Rica.”

Los miembros del Consejo Institucional no realizan modificaciones a la propuesta base y por tanto se mantiene el lineamiento aprobado.

MOCIÓN No. 5

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Lineamiento No. 5,  el cual dice:

“5a. Todas las Direcciones, Departamentos, Escuelas y unidades podrán gestar y colaborar con el desarrollo de los proyectos que realice el ITCR con la coadyuvancia de la Fundación. Para ello se requiere que esa participación sea aprobada por el consejo de departamento o de escuela o centro de investigación  consolidado.  


Para los departamentos no académicos se requiere que esa participación sea propuesta por el consejo de departamento y aprobada  por el rector, vicerrector, o director de sede según corresponda. En el caso de que la instancia no tenga consejo, se requiere la aprobación del superior jerárquico y la ratificación del rector, vicerrector, o director de Sede, según corresponda. 

5b.
Todos los programas o proyectos que los Departamentos de apoyo a la academia desarrollen con la coadyuvancia de la Fundación, deberán contar, previo a su ejecución, con el aval de la Escuela o Centro de Investigación consolidado que sea afín con el programa o proyecto propuesto.  La Escuela o Centro de Investigación consolidado resolverá en un plazo no mayor de 30 días hábiles si avala o no el programa o proyecto propuesto.”

El señor Juvenal Valerio procede a leer el Artículo No. 68 del Estatuto Orgánico, el cual dice:  “Son funciones del Consejo de Departamento de apoyo académico: a) Participar en la elaboración y análisis de los planes de trabajo del Departamento, b) Analizar temas de interés departamental e institucional, c) Asesorar al Director para la toma de decisiones, d) Pronunciarse sobre los planes de superación del personal del departamento, e) Dictar y modificar sus normas internas de funcionamiento  y f) Proponer proyectos para evaluar y mejorar los servicios que presta el departamento.  

Señala que cuando en estos lineamientos se dice que el Consejo de Departamento de Apoyo a la Academia va a aprobar una participación y no solo se le está asignando una nueva función, sino que se le está cambiando el carácter de análisis y asesoramiento que le da el Estatuto Orgánico.  Indica la necesidad y la responsabilidad de hacer ver que se está cambiando totalmente el carácter que tiene el Consejo.

Los miembros del Consejo Institucional realizan modificaciones a la propuesta base para que se lea de la siguiente manera:

“Las escuelas, departamentos académicos, y centros de investigación consolidados  podrán desarrollar proyectos con la coadyuvancia de la Fundación. Los departamentos de apoyo a la academia podrán colaborar  en la ejecución de dichos proyectos, para ello se requiere que esa participación sea analizada por el consejo de departamento y aprobada  por el rector, vicerrector, o director de sede, según corresponda.  

En caso de que la instancia de apoyo a la academia no tenga consejo, se requiere la aprobación del superior jerárquico y la ratificación del rector, vicerrector, o director de Sede, según corresponda.”

NOTA: Ingresa a la sesión el señor  Abraham Bonilla, al ser las 2:00 p.m.

NOTA:  Se retira de la sesión el señor Rafael Gutiérrez con permiso de la Presidencia, al ser las 2:05 p.m.
MOCIÓN No. 6

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Lineamiento No. 6,  el cual dice:

“Para la aprobación de cualquier programa o proyecto que se realice con la coadyuvancia de la Fundación debe presentar un presupuesto debidamente aprobado por el Consejo de Escuela o Departamento, o Centro de Investigación Consolidado, el cual será controlado mediante informes semestrales de ejecución presupuestaria. En el caso de que la instancia no tenga consejo, se requiere la aprobación del superior jerárquico y la ratificación del rector, vicerrector, o director de Sede, según corresponda.

En el caso, de  los programas o proyectos que los Departamentos de apoyo a la academia desarrollen con la coadyuvancia de la Fundación, deberán presentar, previo a su ejecución, con el aval de la Escuela o Centro de Investigación consolidado que sea afín con el programa o proyecto propuesto.”  

Los miembros del Consejo Institucional realizan modificaciones a la propuesta base para que se lea de la siguiente manera:

“Para la aprobación de cualquier programa o proyecto que se realice con la coadyuvancia de la Fundación, se debe presentar un presupuesto debidamente aprobado por el consejo de escuela o departamento académico, o centro de investigación consolidado, el cual será controlado mediante informes de ejecución presupuestaria semestrales.”

MOCIÓN No. 7

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Lineamiento No. 7, y se corrige para que se lea:

“El ITCR estimulará por medio de sus Consejos de Escuela o Departamento, la participación de sus  funcionarios y estudiantes en la ejecución de los programas y proyectos aprobados por el ITCR,  que se ejecuten con la coadyuvancia de la Fundación, sin detrimento de sus actividades y proyectos específicos.”
Para su contratación se tomarán en cuenta, entre otros, los siguientes criterios:  

a. Idoneidad académica y profesional del candidato docente.

b. Idoneidad profesional del candidato administrativo

c. Idoneidad académica de los estudiantes a participar. 

d. Experiencia y referencias que garanticen la calidad en la prestación del servicio.  
e. Igualdad de oportunidades, en la participación de los candidatos, en función de la experiencia, referencias y formación que posean.

f. Haber obtenido en el semestre anterior, una calificación igual o superior a 80 en la evaluación de su desempeño en el puesto en el ITCR, o en otra Universidad o Institución donde labore, en caso de no ser funcionario del Instituto.

g. Haber aprobado en el semestre anterior un mínimo de 8 créditos con un promedio ponderado de nota de 70 en el caso de los estudiantes.

MOCIÓN No. 8

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Lineamiento No. 8,  el cual dice:

“Las personas que prestarán sus servicios en los programas del ITCR llevados a cabo con la coadyuvancia de la Fundación, serán seleccionados prioritariamente entre funcionarios y estudiantes del Instituto, y nombrados según el plazo y las necesidades que el programa o proyecto demande.

Los miembros del Consejo Institucional no realizan modificaciones a la propuesta base y por tanto se mantiene el lineamiento aprobado.

El señor Eugenio Trejos somete a votación los lineamientos modificados del 1 al 8 y se obtiene 10 votos a favor, 0 en contra. 
MOCIÓN No. 9

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Lineamiento No. 9,  el cual dice:

“El funcionario que requiere utilizar tiempo de su jornada ordinaria de trabajo para dar cumplimiento a un contrato derivado de un programa o proyecto que desarrolle el ITCR con la coadyuvancia de la fundación,  deberá realizar el arreglo de horario correspondiente ante el superior jerárquico respectivo, quien lo notificará al Departamento de Recursos Humanos y a la Rectoría o Vicerrectoría o Director de Sede o Centro Académico, según corresponda, para realizar los ajustes pertinentes.  El arreglo de horario debe ser formalizado previo a la firma del  contrato.” 
El señor Guido Hernández sugiere que debe establecerse un límite al porcentaje de jornada permitido, por concepto de arreglo de horario. Señala que es preocupante el hecho que algunos compañeros, además de las ampliaciones de jornada, realizan labores en proyectos administrados por Fundatec.  Esta situación podría extenuar a esos compañeros o bien hacer que ellos descuiden sus funciones en el Tecnológico. Una posibilidad a considerar es la opción de que el Tecnológico conceda permiso, total o parcialmente, al funcionario, que podría ser con goce de salario siempre y cuando la Fundación o el proyecto aporte lo correspondiente al salario y cargas sociales del funcionario respectivo.
El señor Adolfo Chaves considera que se debe regular esta situación, porque uno de los problemas señalados a la Fundatec, es que no hay controles, lo cual no está de más indicarlo porque casualmente es por ahí donde se han dado la mayoría de los problemas.  Manifiesta que ha sido señalado reiteradamente por estudiantes y funcionarios dentro de la Institución y las mismas auditorías nunca han hecho un trabajo en ese sentido, porque nunca ha escuchado un pronunciamiento de la Auditoría en términos del tiempo que los funcionarios dedican dentro de su horario y jornada a la Fundación, ya que se ha entendido que la misma Fundatec tiene que regular ese tipo de cosas y obviamente no lo va a hacer, por lo que sugiere indicar de manera explícita cuánto debe ser el máximo de tiempo para que efectivamente existan los controles, y la misma auditoría y los órganos de control los ejerzan.  Considera que una persona no debe trabajar más de media jornada dentro de la Fundación si tiene una jornada completa en el Tecnológico, además la Institución no debería tener más de 10 horas dentro de la jornada normal que tiene el Tecnológico como arreglo de horario, porque eso implicaría que dos días a la semana  no estaría en la Institución en horario normal.

La señora Trilce Altamirano coincide en que se debe normar de alguna manera porque al Departamento de Recursos Humanos se le está recordando que debe supervisar, pero si no se le dice cuál es el límite no tendría criterio para supervisar.  Recuerda que en la propuesta base presentada por la primera Comisión estaba regulado,  pero se eliminó.

El señor David DeFaria manifiesta la preocupación de todos los estudiantes con respecto a la Fundación,  por la cantidad de horas que dedican los profesores en el momento que deberían estar dando consulta a los estudiantes del Tecnológico; estas personas están ocupadas con los proyectos de la Fundatec, por lo que no es solo normar y especificar las horas dedicadas a la Fundación, sino que se haga un mecanismo que funcione, por lo que solicita se defina un medio de ejecución de la normativa.

El señor Guido Hernández propone que el Departamento de Recursos Humanos se pronuncie sobre el mecanismo que permita dicho control de sobrecarga del profesor.   

El señor Eugenio Trejos sugiere que esa tarea corresponda al Departamento de Recursos Humanos y que se ponga la regulación de los arreglos de horario y no podrá sobrepasar del tiempo y medio de la jornada laboral.

El señor Rafael Gutiérrez precisa que el director va a ganar, pero ya no como antes, sino lo que se está exponiendo es sobre los excedentes, por lo que recuerda que en los programas con la Fundatec, hasta el momento no hay excedentes; entonces que sea una motivación para el Director del Departamento.

Manifiesta que no está en contra de no regularlos, porque ya están regulados, y eso es responsabilidad del director y a su vez aunque sea de la Fundatec, siempre se sabe que no se puede trabajar más de un 50% extra o fuera de la Institución con dedicación o sin dedicación, esto por regulaciones establecidas por el CONARE.

El señor Eugenio Trejos señala que es preferible que se diga “el arreglo de horario debe ser normalizado previo a la firma del contrato y en acato a lo establecido en la normativa y a los convenios de CONARE”.   

El señor Isidro Álvarez comenta que se debe cuidar la superposición horaria y lo de la jornada límite, este puede ser el mecanismo de control o de fiscalización que tendría la Auditoría Interna para poder verificar si se está dando una superposición.

La señora Trilce Altamirano sugiere que se haga la consulta al Departamento de Recursos Humanos, para que sean ellos los que sugieran alguna otra forma que sea más clara en cuanto a la jornada laboral. 

El señor Juvenal Valerio señala que esta es una redacción tentativa.

Los miembros del Consejo Institucional después de una amplia discusión deciden que este lineamiento se lea de la siguiente manera:

“El funcionario que requiera utilizar tiempo de su jornada ordinaria de trabajo para dar cumplimiento a un contrato derivado de un programa o proyecto que desarrolle el ITCR con la coadyuvancia de la Fundación,  deberá realizar el arreglo de horario correspondiente ante el superior jerárquico respectivo, quien lo notificará al Departamento de Recursos Humanos y a la Rectoría o Vicerrectoría o Director de Sede o Centro Académico, según corresponda, para realizar los ajustes pertinentes.  El arreglo de horario debe ser formalizado previo a la firma del  contrato, respetando la normativa vigente en materia de jornada laboral establecida en la Segunda Convención Colectiva de Trabajo y sus Reformas y en el Convenio del CONARE.” 
Los miembros del Consejo Institucional deciden no someter a votación este lineamiento y dejarlo pendiente para una próxima sesión, a fin de dar un mayor análisis a la redacción propuesta.

MOCIÓN No. 10

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Lineamiento No. 10,  el cual dice:

“La supervisión del cumplimiento de los arreglos de horario  autorizados a los funcionarios que participen  de un programa que desarrolle el ITCR con la coadyuvancia de la Fundación es responsabilidad del superior jerárquico del funcionario, quien deberá tomar las medidas respectivas del caso y notificar el incumplimiento de dichos arreglos al Departamento de Recursos Humanos y a la Rectoría o Vicerrectoría o Director de Sede o Centro Académico, para lo que corresponda.
El Departamento de Recursos Humanos por iniciativa propia o ante denuncia, podrá fiscalizar el cumplimiento del horario de los funcionarios a los que se les autorizó el  arreglo de horario.”

Los miembros del Consejo Institucional no realizan modificaciones a la propuesta base y por tanto se mantiene el lineamiento aprobado.  Asimismo, indica que este lineamiento no se somete a votación porque en la Sesión No. 2379 este lineamiento había sido aprobado y no ha sufrido ninguna modificación.

MOCIÓN No. 11

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Lineamiento No. 11,  el cual dice:

“El costo que represente el pago de la jornada laboral, incluyendo las cargas sociales, del coordinador y de los participantes en cada programa que desarrolle el ITCR con la coadyuvancia de la Fundación, deberá ser cubierto por el programa respectivo al Instituto; salvo que este costo constituya parte de la contrapartida institucional, previamente consignada en un convenio específico.  Se exceptúa del pago que representa el costo de la jornada laboral y sus cargas sociales, las labores que se realizan mediante un arreglo de horario, o fuera de la jornada laboral ordinaria y extraordinaria, así como los proyectos y programas de Investigación y/o Extensión que cuenten con la aprobación del Consejo de Investigación y Extensión.”

Los miembros del Consejo Institucional no realizan modificaciones a la propuesta base y por tanto se mantiene el lineamiento aprobado.  
NOTA:  Se retira de la Sesión el señor Adolfo Chaves, a las 2:55 p.m. 

MOCIÓN No. 12

NOTA:  Se retira de la Sesión el señor Luis Enrique Pereira,  a las 3:00 p.m. 

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Lineamiento No. 12,  el cual dice:

“Las contrataciones laborales que se  realicen para la ejecución de los programas del ITCR con la coadyuvancia de la Fundación, se regirán por lo estipulado en el respectivo contrato laboral.”

Los miembros del Consejo Institucional no realizan modificaciones a la propuesta base y por tanto se mantiene el lineamiento aprobado.  
El señor Eugenio Trejos somete a votación los lineamientos 11 y 12 y se obtiene el siguiente resultado: 8 votos a favor, 0 en contra.  

MOCIÓN No. 13

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Lineamiento No. 13,  el cual dice:

“Las escuelas, departamentos, o centros de investigación consolidados utilizarán preferiblemente, los espacios físicos infraestructura, equipo, mobiliario del ITCR en los programas que se lleven a cabo con la coadyuvancia de la Fundación, siempre y cuando estos programas no interfieran con las labores académicas programadas de antemano.

Los costos reales, directos e indirectos, en que se incurra, serán cubiertos por cada programa.  Dichos costos se especificarán en el convenio ITCR-Fundación  que para tal efecto se firme.”  

El señor Isidro Álvarez considera que cuando se consignó que no interfirieran con las labores académicas, de antemano era con el propósito de que tienen prioridad las labores oficiales académicas del ITCR, por lo que puede pensarse que son académicas programadas de la misma Fundación, por lo que sugiere se incluya la frase “que no interfieran con las labores académicas oficiales del ITCR ya programadas”

El señor Abraham Bonilla señala que le preocupa el hecho que se diga “preferiblemente los espacios físicos” porque se le está diciendo a la Fundatec que  tiene preferencia sobre el espacio físico.   

Los miembros del Consejo Institucional deciden no realizar modificaciones a la propuesta base y se mantiene el lineamiento supra citado.

NOTA:  Se retira de la sesión la señorita Rosa Angélica Aguilar,  3:20 p.m. 

MOCIÓN No. 14

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Lineamiento No. 14, el cual dice:

“Los programas que desarrolle el ITCR con la coadyuvancia de la Fundación deberán contar con un Coordinador o Investigador responsable. Ninguna persona podrá coordinar más de un programa.”
Los miembros del Consejo Institucional no realizan modificaciones a la propuesta base, por tanto se mantiene el lineamiento aprobado.

El señor Eugenio Trejos somete a votación los lineamientos 13, y 14 y se obtiene el siguiente resultado:  6 votos a favor 1 en contra.

NOTA:  Se reincorpora a la sesión la señorita Rosa Angélica Aguilar, a las 3:25 p.m. 

MOCIÓN No. 15

Los miembros del Consejo Institucional presentan moción de orden para que se regrese a la discusión del lineamiento No. 14.  

El señor Eugenio Trejos somete a votación la moción supra citada y se acoge por unanimidad.

Los miembros del Consejo Institucional consideran la conveniencia de que se agregue al final del párrafo segundo después de la palabra programa “a la vez”.

El señor Eugenio Trejos somete a votación la modificación del lineamiento No. 14 con la modificación supra citada y se obtiene 8 votos a favor, 0 en contra.  Por lo tanto, en adelante este lineamiento se leerá de la siguiente manera:
 “Los programas que desarrolle el ITCR con la coadyuvancia de la Fundación deberán contar con un Coordinador o Investigador responsable.   Ninguna persona podrá coordinar más de un programa a la vez.”

MOCIÓN No. 16

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Lineamiento No. 15, el cual dice:

“Los programas que desarrolle el ITCR con la coadyuvancia de la Fundación, deberán establecer convenios entre ambas instituciones.

En el caso de que los programas que desarrolle involucren a un tercero, deberá establecerse un convenio entre el ITCR, la Fundación y el organismo externo, de acuerdo con las prácticas institucionalmente establecidas.”

Los miembros del Consejo Institucional no realizan modificaciones a la propuesta base, por tanto se mantiene el lineamiento aprobado.

El señor Eugenio Trejos somete a votación el lineamiento 15 y se obtiene el siguiente resultado:  8 votos a favor 0 en contra.

MOCIÓN No. 17

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Lineamiento No. 16, el cual dice:

“Todo programa que realice el ITCR con la coadyuvancía de la Fundación deberá:
a.) 
Ser aprobado por el Consejo de Escuela o Departamento y estar adscrito a éste o a un Centro de Investigación y Extensión consolidado.

b)  Para los departamentos de apoyo a la academia se requiere que todo programa sea propuesto por el Consejo de Departamento y aprobado por el Rector, Vicerrector, Director de Sede, según corresponda y ser avalado por una Escuela o Centro de Investigación consolidado que sea afín con el programa o proyecto propuesto.  
c)  Contar con un coordinador responsable nombrado por el Consejo de Escuela o Departamento respectivo, por un período de tres años.  Dicho coordinador no podrá ser electo por más de dos períodos consecutivos.  Se excluye de la obligación de contar con un coordinador, a  las actividades puntuales de asesoría, consultoría o de otro tipo cuya duración sea por plazo definido y que por su naturaleza no se puede incluir en ninguno de los programas de la Escuela o Departamento.

d) 
Contar con los convenios y contratos de servicio, según corresponda.”

Los miembros del Consejo Institucional deciden eliminar el inciso b), por tanto deciden que en adelante este lineamiento lea de la siguiente manera:

Todo programa que realice el ITCR con la coadyuvancía de la Fundación deberá:
a.) 
Ser aprobado por el Consejo de Escuela, Departamento académico o Centro de Investigación y Extensión consolidado y estar adscrito a la instancia correspondiente.

 b) 
Contar con un coordinador  nombrado por el Consejo de Escuela o Departamento académico o centro de investigación consolidado respectivo, por un período de hasta tres años.  Dicho coordinador no podrá ser electo por más de dos períodos consecutivos.  Se excluye de la obligación de contar con un coordinador, a  las actividades puntuales de asesoría, consultoría o de otro tipo cuya duración sea por plazo definido y que por su naturaleza no se puede incluir en ninguno de los programas de la Escuela o Departamento.

c) 
Contar con los convenios y contratos de servicio, según corresponda.

El señor Eugenio Trejos somete a votación el lineamiento No. 16 con las modificaciones externadas y se obtiene 8 votos a favor, 0 en contra.

MOCIÓN No. 18

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Lineamiento No. 17, el cual dice:

“Los costos reales en que incurre la Institución deberán reflejarse en los registros contables de cada programa o proyecto.  La Vicerrectoría de Administración por medio del Departamento Financiero Contable  será el responsable de definir los montos y criterios.”
El señor Eugenio Trejos señala que se debe cambiar de lugar y seguir de forma inmediata al 13 Bis.  Considera que el asunto de la Vicerrectoría de Administración es aparte de este artículo.

El señor Juvenal Valerio sugiere que la redacción se lea: “definir los criterios de cuantificación de los costos directos e indirectos”.

El señor Eugenio Trejos solicita que se agregue:  “en que incurra la Institución”.  

Los miembros del Consejo Institucional deciden que este lineamiento pase a ser un lineamiento 13 Bis.  Asimismo se modifica la redacción para que se lea de la siguiente manera:

“Los costos directos e indirectos, en que incurra el ITCR por la ejecución de los programas que se lleven a cabo con la coadyuvancia de la Fundación,  serán cubiertos por el programa respectivo.  Dichos costos se especificarán en el convenio ITCR-Fundación  que para tal efecto se firme y deberán consignarse en los registros contables de cada programa o proyecto.”  

El señor Eugenio Trejos somete a votación el lineamiento No. 17 en adelante lineamiento No. 13 Bis, con las modificaciones externadas supra citadas y se obtiene 8 votos a favor, 0 en contra.

NOTA:  Se reincorpora a la sesión el señor Rafael Gutiérrez,  3:40 p.m. 
MOCIÓN No. 19

Los miembros del Consejo Institucional presentan moción de orden para que se revise nuevamente la redacción del Lineamiento No. 13.  Se somete a votación la moción de orden y se obtiene 7 votos a favor, 0 en contra. 

Los miembros del Consejo Institucional deciden modificar la redacción del lineamiento 13, para que se lea de la siguiente manera:

“Las escuelas, departamentos académicos, o centros de investigación consolidados utilizarán preferiblemente, los espacios físicos infraestructura, equipo, mobiliario del ITCR en los programas que se lleven a cabo con la coadyuvancia de la Fundación, siempre y cuando estos programas no interfieran con las labores académicas ordinarias del ITCR, programadas de antemano.”

El señor Eugenio Trejos somete a votación el lineamiento No. 13 supra citada y se obtiene 7 votos a favor, 0 en contra.

MOCIÓN No. 20

Los miembros del Consejo Institucional deciden incluir un nuevo lineamiento No. 14 para que se lea de la siguiente manera:

“La Vicerrectoría de Administración, por medio del Departamento Financiero Contable,  será la responsable de definir los criterios de cuantificación de los costos directos e indirectos, en que incurra el ITCR por la ejecución de los programas que se lleven a cabo con la coadyuvancia de la Fundación.” 

El señor Eugenio Trejos somete a votación el lineamiento No. 14 nuevo y se obtiene 7 votos a favor, 0 en contra.

MOCIÓN No. 21

NOTA:  Se reincorpora a la sesión el señor Rafael Gutiérrez,  a las 3:45 p.m. 

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Lineamiento No. 18, el cual dice:

“Ningún funcionario podrá tener cuentas ni establecer proyectos o programas con la Fundación sin contar con la aprobación del consejo de escuela o departamento respectivo o Centro de investigación consolidado.”

El señor Juvenal Valerio sugiere que se agregue:  “sin contar con el Departamento de Escuela, Departamento de Académico o Centro de Investigación consolidado respectivo”.

Los miembros del Consejo Institucional deciden modificar la redacción del lineamiento supra citado y se obtiene 8 votos a favor, 0 en contra.  Por tanto en adelante el lineamiento No. 18 se leerá de la siguiente manera:

Ningún funcionario podrá tener cuentas ni establecer proyectos o programas con la Fundación sin contar con la aprobación del consejo de escuela,  departamento académico respectivo o Centro de investigación consolidado correspondiente.

MOCIÓN No. 22

NOTA:  Se retira de la sesión la señorita Rosa Angélica Aguilar, a las 3:50 p.m. 

El señor Eugenio Trejos procede a la lectura del Lineamiento No. 19, el cual dice:

Definiciones:

Educación Formal: Toda aquella educación  en diferentes áreas para la obtención de un título profesional o grado académico.

Capacitación: Cursos específicos en tópicos determinados que brindan herramientas para trabajar directamente con ellos.

Formación: Son aquellos cursos que además de brindar conocimientos, también permiten la formación de actitudes.

Actualización: Es una nueva capacitación por medio de la cual se recuerdan conocimientos adquiridos previamente y  se actualizan.

Programa: Es un conjunto articulado de proyectos con objetivos y metas claramente establecidos.  Es la unidad productiva por excelencia, aprobada por el Consejo de Escuela o Departamento con sus correspondientes autorizaciones presupuestarias. 

Proyecto: Es un conjunto de actividades articuladas en función de objetivos y metas, las  cuales deben ser cuantificadas claras, alcanzables, definidas en el tiempo y espacio y servir como indicadores de gestión.  Los proyectos pueden ser de investigación, extensión o gestión conforme con las normas y reglamentos institucionales correspondientes.  

Coadyuvancia: comprende la gestión complementaria, nunca sustitutiva ni de competencia o contraria a los intereses y actividades del ITCR, que realiza la Fundación.  Esta gestión contribuye al mejoramiento y agilización de la venta de bienes y servicios generados en la Institución

Actividades Empresariales:  Es la venta de bienes y servicios generados en la Institución, ligados a los proyectos de investigación y extensión, desarrollo tecnológico, consultorías y cursos especiales.

El señor Eugenio Trejos sugiere no devolverse a revisar el capítulo de definiciones ya se le ha dedicado mucho tiempo y se ha analizado lo suficiente.

El señor Guido Hernández señala que es importante en algún momento invitar al Vicerrector de investigación, para que informe sobre el desarrollo de los centros de investigación y cuáles son los planes para el futuro.

El señor Eugenio Trejos somete a votación el lineamiento No. 19 sobre definiciones  y se obtiene 7 votos a favor, 0 en contra.

Siendo las dieciséis horas, hora hasta la cual fue convocada esta sesión, se levanta la misma.

BSS/gfm
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