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COMUNICACIÓN DE ACUERDO 

SCI-577-99

22 de octubre de 1999

	A:
	RECTORÍA

	
	Licda. Ana Isabel Solano B., MBA., Vicerrectora de Administración 

	
	Dr. Carlos González A., Vicerrector de Docencia

	
	Ing. Ricardo Aguilar D., Vicerrector de Investigación y Extensión

	
	Lic. Roberto Gallardo, Director Oficina de Planificación Institucional

	
	

	DE:
	Ing. Alejandro Cruz Molina, Presidente del Consejo Institucional



	ASUNTO:
	Sesión No. 2086, Artículo 7, del 21 de octubre de 1999.  Modificaciones internas para los proyectos de investigación


Para los fines consiguientes, transcribo el acuerdo citado en la referencia.  Este acuerdo dice:

CONSIDERANDO QUE:
1. El Consejo Institucional en la Sesión No. 2053, Artículo 18, del 22 de abril de 1999, estableció la conveniencia de aprobar mensualmente, las Modificaciones Internas de Proyectos de Investigación.
2. La Vicerrectoría de Administración presenta al Consejo Institucional las siguientes Modificaciones Internas de Proyectos de Investigación:
i. 
El cierre de códigos de varios proyectos por lo que se disminuye el presupuesto en esos proyectos para aumentar el presupuesto a Fondo de Proyectos de Investigación.  Los proyectos a cerrar son:  DIP. 332-99, DIP. 333-99, DIP. 331-99.
ii.
Ampliación del presupuesto del código del proyecto “Propagación masiva in vitro de papa y mora, mercadeo e industrialización” ésta partida debe ser incrementada en ¢4 110 000,oo (cuatro millones ciento diez mil colones), y disminuye en ese monto el código 5402-1701-0101 de la Reserva de Proyectos de Investigación.

iii. 
Ampliación del presupuesto del código 5402-1375-0501, del proyecto “Diseño e Implementación de un Portafolio Electrónico” ésta partida se aumenta en ¢377 664,oo (trescientos setenta y siete mil seiscientos sesenta y cuatro colones), y disminuye en ese monto el código 5402-1701-0101 de la Reserva de Proyectos de Investigación.
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iv. 
Ampliación del presupuesto del código 5402-1801-0339 del Programa del “Sistema de Construcción HABICON” para el pago de honorarios profesionales, ésta partida se aumenta en ¢225 567,oo (doscientos veinticinco mil quinientos sesenta y siete colones), y disminuye en el mismo monto el código 5402-1701-0101 de la Reserva de Proyectos de Investigación.
v. Ampliación del presupuesto del código 5402-1490-0501 del Programa “Estudio de materiales metálicos sometidos a la corrosividad atmosférica-PATINA”, para adquirir equipo médico y de laboratorio, ésta partida debe ser aumentada en ¢785 000,oo (setecientos ochenta y cinco mil colones), y disminuye en ese monto el código 5402-1701-0101 en el mismo rubro equipo médico de laboratorio.

vi. 
Ampliación del presupuesto del código 5402-1510-2001 del Programa “Optimización de la metodología desarrollada de teca” ésta partida se aumenta en ¢1 500 000,oo (un millón quinientos mil colones), y disminuye en ese monto el código 5402-1701-0101 de la reserva Proyectos de Investigación.

vii. 
Ampliación del presupuesto del código 5402-2151-4501 del Programa “Usos de subproductos orgánicos y organismos benéficos”, ésta partida se aumenta en ¢1 328 600,oo (un millón trescientos veintiocho mil seiscientos), y disminuye en ese monto el código 5402-1701-0101 de la reserva de Proyectos de Investigación.

viii. Ampliación del presupuesto del código 5402-1414-0801 del Programa “Unidades industriales para la fabricación de materiales de construcción” por un monto de ¢3 870.000,oo (tres millones ochocientos setenta mil colones) y disminuye en el mismo monto en el código 5402-1701-0101 del Programa de la Reserva de Proyectos de Investigación.

3. Las anteriores solicitudes o son cierre de proyectos que incrementan la disponibilidad de recursos o son modificaciones dentro del mismo programa que no afecta la política institucional en materia financiera o están dentro de las reservas para Proyectos de Investigación.

4. Se recibió dictamen favorable de la Auditoría Interna (AU-259-99).
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ACUERDA:
a. Aprobar las siguientes Modificaciones Internas: 

i.  
Ampliación del presupuesto del proyecto "Propagación masiva in vitro, mercadeo e industrialización.  Componente de papa y mora" por un monto de ¢4 110 000,oo (cuatro millones ciento diez mil colones) y disminuirlo en el mismo monto en “Reserva para Proyectos de Investigación.” 

ii.  
Ampliación del presupuesto del Fondo de Reservas de Proyectos de Investigación en ¢269 352,53 (doscientos sesenta y nueve mil trescientos cincuenta y dos colones con cincuenta y tres céntimos) disminuirlos en el mismo monto en el proyecto "Programa de Formación General para Aprendizaje.”
iii.  
Ampliación del presupuesto del “Fondo de Reserva de Proyectos de Investigación” en ¢35 890,73 (treinta y cinco mil ochocientos noventa colones con setenta y tres céntimos) y disminuirlos en el mismo monto en el proyecto "Producción de Hortalizas en Invernadero.” 

iv.  
Ampliación del presupuesto de “Unidades industriales para la fabricación de materiales de construcción” por un monto de ¢3 870 000,oo (tres millones ochocientos setenta mil colones) y disminuirlos en el mismo monto en la reserva de “Proyectos de Investigación.”
v.  
Ampliación del presupuesto del proyecto "Diseño e implementación de un portafolio electrónico" por un monto de ¢377 664,oo (trescientos setenta y siete mil seiscientos sesenta y cuatro colones) y disminuirlos en el mismo monto en el “Fondo de Reserva de Proyectos de Investigación.”
vi. 
Ampliación del presupuesto del Proyecto “Sistemas de construcción HABICON” por un monto de ¢225 567,oo (doscientos veinticinco mil quinientos sesenta y siete colones) y disminuir en el mismo monto en la reserva de “Proyectos de Investigación.” 

vii. 
Ampliación del presupuesto del proyecto “Estudio de materiales metálicos recubiertos sometidos a la corrosividad atmosférica PATINA” por un monto de ¢785 000,oo (setecientos ochenta y cinco mil colones) y disminuirlos en el mismo monto en la Reserva de “Proyectos de Investigación.” 

viii.  
Ampliación del presupuesto del proyecto “Optimización de la metodología desarrollada de teca” por un monto de ¢1 500 000,oo (un millón quinientos mil colones) y disminuirla en el mismo monto en la Reserva de “Proyectos de Investigación.”
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ix.  
Ampliación del presupuesto del proyecto “Usos de subproductos orgánicos y organismos benéficos” por un monto de ¢1 328 600,oo (un millón trescientos veintiocho mil seiscientos colones) y disminuirlos en el mismo monto en la Reserva de “Proyectos de Investigación.”
x.  
Traslado de unas partidas a otras dentro del proyecto “Paquete didáctico enseñanza geometría en sétimo año” por  un monto de     ¢5 683,15 (cinco mil seiscientos ochenta y tres colones con quince céntimos). 

b.
Publicar.  ACUERDO FIRME
MAE/dpr
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