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Reforma Artículo 54, inciso f) del Estatuto Orgánico del ITCR

Aprobada participación del egresado con voz y voto en los Consejos de Escuela

Anteriormente, en algunos de los consejos de las escuelas del ITCR los egresados participaban con voz, pero sin voto, y no eran considerados para el cálculo del quórum de estos.  Hoy después de una reforma que realizó el Consejo Institucional al Artículo 54, inciso f, del Estatuto Orgánico del ITCR, el egresado participará con voz y voto.   

El Artículo reformado se lee así: 

f. Un representante de los egresados de la carrera respectiva, quien participará con voz y voto.  
Este egresado no podrá ser funcionario del Instituto y será electo por períodos de dos años con posibilidad de reelección consecutiva, por la asociación de egresados de su carrera o por la Federación de Egresados del Instituto Tecnológico de Costa Rica, en caso de que aquella  no  esté constituida.    El representante de los egresados una vez nombrado,  será considerado   tanto para el cálculo del quórum como para establecer el número de miembros correspondiente al 25% de la representación estudiantil.  

El cargo del representante de los egresados en el consejo de escuela,  se pierde por la inasistencia a tres sesiones ordinarias consecutivas o a seis sesiones ordinarias durante  un año.
Cuando el egresado ha perdido su condición de representante, ha renunciado, o no ha sido nombrado como tal, no será tomado en cuenta para definir el número de personas sobre el cual se calcule el quórum. 

Dicha reforma, fue dictamina por la Comisión Permanente de Estatuto Orgánico, por  iniciativa del Colegio de Ingenieros Tecnólogos (CITEC), y aprobada por el Consejo Institucional,  en la Sesión No. 2343, Artículo 15, del 4 de marzo del 2004.   
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