	Consejo Institucional informa sobre sesión extraordinaria del 29 de setiembre

En la Sesión Extraordinaria No. 2578 del Lunes 29 de Setiembre del 2008, del Consejo Institucional, se trataron temas como los siguientes:

1. Se aprueba la Modificación presupuestaria No. 03-2008 donde se dan por conocidos los documentos de solicitud de modificación al presupuesto comprendidos entre el 280 al 449, por un monto de ¢75,485.7 miles, y se aprueban las relacionadas con las consideradas de la No. 450 a la 540 por un monto de 472.364.0 miles, excepto la N° 465, por cuanto no se justifica suficientemente la colocación de una aguja de regulación de paso vehicular, destinado al parqueo de la nueva clínica, esto debido a que la aguja constituiría un obstáculo peligroso en caso de tener una salida de emergencia de los médicos o el técnico de emergencias medicas, tomando en cuenta que la ambulancia tendría otra vía de acceso.
También se condiciona la ejecución de la subpartida “Equipo y programas de cómputo”, a la presentación, análisis y aprobación por parte de Consejo Institucional de la variación al Plan Informático, producto de estas modificaciones y se condiciona  la ejecución de la solicitud de modificación al presupuesto No. 539, referente al Programa de Capacitación de Inglés para funcionarios y estudiantes, sujeto a la suscripción de un Convenio Específico entre el TEC y la FUNDATEC. 

2. Se aprueba el Presupuesto Extraordinario 2-2008, el cual incorpora recursos por un monto de ¢1.090.425.2 miles de colones.  

Sin embargo y dado que la documentación la recibió la Comisión de Planificación unos pocos días antes del vencimiento del plazo para entregar a la Contraloría General de la República se decide:  

a. Condicionar la ejecución total del Presupuesto Extraordinario 2-2008, a un segundo análisis por parte del Consejo Institucional. 

b. Solicitar a la Administración, el informe relacionado con la variación en el Plan Informático, documento que forma parte de los requisitos emitidos por la Contraloría General de la República. 

c. Remitir el Presupuesto Extraordinario 2-2008 para el respectivo análisis y aprobación por parte de la Contraloría  General de la República.

d. Comunicar este acuerdo a la Contraloría General de la República.

3. Se aprueba con respecto a los denominados FONDOS DEL SISTEMA :
PLAZAS:

a. Crear en el Programa 1:  Administración, 13 plazas nuevas temporales equivalentes a 11,23 tiempos completos, que quedan condicionadas a la presentación por parte de la Administración de un análisis o estudio técnico que demuestre la necesidad de las mismas, de acuerdo con las cargas de trabajo, el uso de sistemas informáticos y mejoras posibles en el sistema de trabajo.
b. Crear en el Programa 2: Docencia, 32 plazas nuevas temporales equivalente a 28.33 tiempos completos, para atender proyecto de TEC digital, grupos de Sede Interuniversitaria de Alajuela, Articulación y Programas Conjuntos, Capacitación inglés estudiantes y funcionarios, y Capacitación profesores de inglés del MEP

c. Crear en el Programa 3: VIESA, 3 plazas nuevas temporales equivalentes a 1,18 tiempos completos, para atender grupos de Sede Interuniversitaria de Alajuela y proyecto RAMA.

d. Crear en el Programa 4: Investigación y Extensión, 1 plaza nueva temporal equivalente a 0,92 de tiempo completo para atender proyecto Desarrollo y caracterización de tableros prensados a partir de residuos lignoglucósicos de madera, piña y palma, combinados con empaque TetraBrik

e. Crear en el Programa 5: San Carlos, 19 plazas nuevas temporales equivalentes a 14,55 tiempos completos para atender la Comisión de Enlace, Proyecto de Regionalización, Doctorado en Ciencias Naturales, y la Licenciatura y Bachillerato en Bibliotecología Pedagógica de la UNA, quedando condicionado el uso de plazas para esta licenciatura a contar con mayor información sobre la participación del Instituto en esta Carrera y la demostración del legítimo interés del Instituto.

PROPUESTA DE PROYECTOS

a. Aprobar los Proyectos Financiados con  Fondos del Sistema, con el fin de que sean incluidos en el Presupuesto.

b. Condicionar el total de la ejecución de los recursos hasta tanto:  

i. El Consejo Institucional apruebe la propuesta de Lineamientos Internos que darán las pautas para la aprobación, seguimiento y evaluación de los distintos proyectos y actividades.

ii. La Administración presente lo correspondiente al Plan Informático de los Fondos del Sistema, por cuanto hay fondos asignados a la partida de equipo y programas de cómputo. 
c. Condicionar el Proyecto denominado: Centro de Transferencia y Educación Continua, para lo cual la Comisión de Planificación y Administración deberá  reunirse con el Consejo Asesor para el análisis del proyecto o modificación del mismo, y posterior presentación al Consejo Institucional.

Para mayor detalle de los proyectos considerados, los interesados pueden pedir la información en la Secretaría o a los miembros del C.I.

4. Se aprueba el Plan Anual Operativo y Presupuesto Ordinario 2009, por un monto de 33.992.525.5 en miles de colones, según el detalle en los respectivos informes presentados por la Administración.

Se recuerda a la comunidad institucional que para conocer el detalle de los distintos acuerdos tomados por el Consejo Institucional, la persona interesada puede acceder a la Secretaría del Consejo Institucional donde se le  podrá proporcionar la información correspondiente. 

Asimismo puede contactar a los miembros del Consejo Institucional, particularmente a los miembros internos que conforman las comisiones permanentes responsables del análisis y presentación de propuestas, a los siguientes correos: Ing. Carlos Badilla cbadilla@itcr.ac.cr; Máster Rosaura Brenes robrenes@itcr.ac.cr; Lic. Johnny Masís jmasis@itcr.ac.cr; Lic. Roberto Gallardo rgallardol@itcr.ac.cr , Máster Sonia Barboza sbarboza@itcr.ac.cr. 




