GUIA PARA LA ELABORARCIÓN DE POLITICAS ESPECIFICAS   Y  LINEAMIENTOS DE FORMULACION PRESUPUESTARIA 2007
PRESENTACION
En concordancia con la decisión del CI,  en la sesión del 10 de noviembre, se presenta una Guía de Trabajo para la elaboración de políticas específicas y lineamientos de formulación presupuestaria para el 2007. Orientaciones  que regirán el quehacer institucional,  en el proceso de formulación y ejecución del Plan-presupuesto (PAO) del ITCR para el año 2007.

.
PROGRAMA DE TRABAJO.
Teniendo como objetivo el elaborar las Políticas Especificas del 2007 directamente vinculadas  con las políticas Institucionales se propone una metodología de trabajo basada en cuatro etapas:

ETAPA  1.  Análisis de los ejes temáticos de las Políticas Generales del ITCR.

· Se invitará  a  distinguidos académicos y  funcionarios administrativos para que realicen un análisis crítico seis ejes temáticos (Academia, Vinculación con la Sociedad, Convivencia Interna, Dimensión Institucional y Venta de servicios)  que conforman  las Políticas Generales del ITCR. La pregunta es: CON BASE EN LAS POLÍTICAS INSTITUCIONALES ¿cuáles cree usted que deben ser los criterios  básicos a contemplar en políticas específica para 2007?
· El análisis esta dirigido a los Miembros del Consejo Institucional  y a invitados especiales como:  Consejo Rectoría y  Ex miembros C.I..
· El producto  esperado: Lista de criterios básicos por eje temático de las Políticas Generales del ITCR
ETAPA  2.  Desarrollo de Propuestas de P.E. y  L.F.P.- 2007. 
· Con base en la reflexión de la primera etapa se conformarán   Tres Equipos de Trabajo del Consejo Institucional.: Comisión Permanente de Asuntos Académicos,  Comisión Permanente de  Planificación  y Administración y  Miembros sin Comisión Permanente. 
· Revisión de la Oficina de Planificación Institucional

· El producto  Esperado:  Propuestas de políticas específicas 2007 por política general del ITCR. Y Lineamientos de Formulación presupuestaria  2007.

ETAPA 3.  Unificación de propuestas  de Equipos de Trabajo.

· Corresponde a los miembros de la Comisión Especial elaborar para el  Plenario del CI una propuesta que unifique las propuestas de los tres equipos de trabajo de Políticas Especificas y Lineamientos de Formulación presupuestaria  para el 2007.
· Producto Esperado: Propuesta Base

ETAPA 4. Aprobación de Políticas Específicas y Lineamientos de Formulación
                   Presupuestaria del 2007.
· Análisis en plenario de  propuesta base de acuerdo para el CI.

· Producto Esperado:  Acuerdo
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