COMISIÓN PERMANENTE
ESTATUTO ORGÁNICO
CONSEJO INSTITUCIONAL
INSTITUTO TECNOLÓGICO DE COSTA RICA

REUNIÓN ORDINARIA No. 289-2018 

Hora de inicio:	1:00 p.m.	

Fecha reunión:	Martes 11 de setiembre de 2018 
[bookmark: _GoBack]
PARTICIPANTES:	Dr. Luis Gerardo Meza Cascante (quien coordina), M.Sc. Ana Rosa Ruiz Fernández, Máster María Estrada Sánchez, Dr. Freddy Araya Rodríguez, M.A.E. Nelson Ortega Jiménez y Sr. Esteban González Arguedas

INVITADOS:	Dra. Lyannete Petgrave Brown, M. L. María Carolina Peláez Gil, Ing. Luis Gómez Gutiérrez, Licda. María de los Angeles Medaglia Gómez y M.Sc. Grettel Ortiz Álvarez	

	
PUNTO ÚNICO:	Recibimiento de los integrantes de las Comisiones para dictaminar Proyectos de Ley

El señor Luis Gerardo Meza Cascante da la bienvenida a los integrantes de la Comisión para dictaminar Proyectos de Ley y cede la palabra al señor Luis Gómez Gutiérrez.

El señor Gómez indica que debido a la cantidad de trabajo que ellos han tenido que sacar, la acumulación de criterios de los proyectos de Ley que han enviado desde la Asamblea Legislativa y han requerido una gran cantidad de tiempo extra para poder cumplir con lo solicitado, es por eso que están se les reconozca esta labor de alguna manera. 

El señor Luis Gerardo Meza les menciona que hay que recordar que cuando se la Comisión, precisamente en la sesión a la que asistieron las tres personas abogadas interesadas en ser nombradas, él les indicó que la participación era ad honorem. Además, les indica que con ocasión de la posibilidad planteada en el mes de febrero de que se pudiera pagar un recargo de labores realizó diversas gestiones ante los vicerrectores de Docencia, Investigación y Extensión y Administración, recibiendo respuesta solo del Vicerrector de Docencia. Con base en esa respuesta les informó a los integrantes de las comisiones, mediante correo del 23 de agosto de 2018, que no existía contenido presupuestario para algún pago.   Señala, además, que la condición presupuestaria del TEC dificulta altamente cualquier tipo de pago.

El señor Luis Gómez dice que hay diversos mecanismos, como sería un reconocimiento para paso de categoría, lógicamente llevando un registro del tiempo utilizado, como también ese trabajo se de en tiempo, lo cuál sería hablando con la jefatura, para el control correspondiente.

La señora Ana Rosa Ruiz da la bienvenida y exterioriza que igual a lo que indica el señor Luis Gerardo Meza, esto es un mecanismo nuevo y lo que se ha visto en el transcurso de estos meses de trabajo de esta Comisión ha sido una entrega responsable al trabajo encomendado, pero esto realmente es una comisión permanente. 

La señora Lyannette Petgrave dice que a ella le preocupa que cuando ella da un criterio, lo da como Asesora Legal, pero ella no fue contratada como tal, sino como docente y es una labor que no puede reflejar en el informe semestral que ella presenta en la escuela.  Ella está en esta Comisión, porque fue nombrada por la AIR.

El señor Luis Gerardo Meza les solicita que presenten una propuesta formal de lo que ellos solicitan, con el fin de dar el seguimiento y trámite correspondiente, los felicita por el trabajo que han realizado de una forma muy responsable. 

La señora Grettel Ortiz sugiere al señor Luis Gerardo Meza conversar con la Directora de la Secretaría del Consejo Institucional, con el fin de que no se mande todo el expediente a la Asamblea Legislativa, sino sólo un resumen del criterio y da las gracias a la Comisión por el trabajo que han realizado y sobre todo a la señora Marielos Medaglia por todo el trabajo y ha sido un gran aprendizaje. 

La señora Marielos Medaglia indica que a ella le preocupa los tiempos que están establecidos en el protocolo que se tiene, por eso solicita que se revisen.

NOTA:  Se retiran los invitados a la 1:32 p.m.

Los miembros de la Comisión de Estatuto Orgánico, discuten varios puntos de vista sobre lo expuesto por los miembros de la Comisión de Proyectos de Ley, lo cual hay que darle pensamiento, cuando presenten la propuesta.


Sin más asuntos por tratar, se levanta la reunión al ser las 1:40 pm. 




Dr. Luis Gerardo Meza Cascante                            Sra. Ana Ruth Solano Moya
Coordinador                                                              Secretaria
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