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COMISIÓN PERMANENTE
ASUNTOS ACADÉMICOS Y ESTUDIANTILES
CONSEJO INSTITUCIONAL
INSTITUTO TECNOLÓGICO DE COSTA RICA


Reunión Ordinaria: No.  584-2018      Fecha: viernes 23 de marzo del 2018



Inicio: 9:00 a.m.

	PRESENTES:
	Dr. Luis Gerardo Meza Cascante, Coordinador a.i, Sr. Henry Alfaro Arias, Ing. Luis Alexander Calvo Valverde


	
	

	AUSENTES JUSTIFICADOS:
	Master María Estrada Sánchez, M.S.O. Miriam Brenes Cerdas y Dr. Tomás Guzmán Hernández




1. Aprobación de la Agenda

El señor Luis Gerardo Meza Cascante solicita modificar la agenda eliminando el punto 6 y el punto 4.   Informa que a solicitud de la señora María Estrada se incluya como punto de agenda el oficio para dar respuesta al oficio EIPI-112-2018. Somete a votación la agenda y se aprueba de la siguiente manera:

1. Aprobación de la Agenda 
2. Aprobación de minuta 583
3. Correspondencia 
4. Respuesta al Oficio EIPI-112-2018 
5. Sobre aplicación de las disposiciones de investigación y extensión 2019
6. Propuesta de modificación en la “Normativa para otorgar Categorías Honoríficas”

7. Varios
2. Aprobación de la minuta 583 

El señor Henry Alfaro solicita que en la minuta 583 conste su intervención en el punto sobre el Reglamento de Desempeño laboral.

Queda pendiente de aprobación. 


3. Correspondencia 


CORRESPONDENCIA QUE INGRESÓ DIRECTAMENTE A LA COMISIÓN


CIC-29-2018, Memorando con fecha de recibido 19 de marzo de 2018, suscrito por el Máster Jeff Schmidt Peralta, Coordinador Centro de Investigaciones en Computación, dirigido a la Ing. María Estrada Sánchez, MSc. Coordinadora Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles, en el cual adjunta invitación a la 1° Mesa redonda titulada “Gobernabilidad de Tecnología de Información en el Sector Público”, el 22 de marzo a las 6:00 pm, en el auditorio de la Escuela de Arquitectura de la Sede del TEC en San José, Barrio Amón. 
Se toma nota

ViDa-188-2018, Memorando con fecha de recibido 19 de marzo de 2018, suscrito por el Ing. Luis Paulino Méndez Badilla, Vicerrectoría de Docencia dirigido al Ing. Federico Picado Porras, Director Escuela de Ingeniería en Producción Industrial, con copia a la Máster María Estrada Sánchez, Coordinadora de la Comisión Asuntos de Académicos y Estudiantiles, en el cual remite respuesta con referencia a los oficios EIPI-052-2018, EIPI-096-2018 y EIPI-112-2018. 
Se toma nota.  

VIE-232-2018, Memorando con fecha de recibido 22 de marzo de 2018, suscrito por la Dr.-Ing. Paola Vega Castillo, Vicerrectora de Investigación y Extensión, dirigido al MBA. Humberto Villalta Solano, Presidente a.i Consejo Institucional y al Dr. Gerardo Meza Cascante, Coordinador a.i. Comisión de Asuntos Académicos, en el cual Consulta sobre las “Disposiciones de la Convocatoria de Proyectos de Investigación y Extensión 2019”.
Se toma nota. 


CORRESPONDENCIA TRASLADADA POR EL CONSEJO INSTITUCIONAL 

Sesión No.  3062, Artículo 3, incisos 3 y 7, del 21 de marzo del 2018.  Informe de Correspondencia


3. VIESA-399-2018 Memorando con fecha de recibido 16 de marzo de 2018, suscrito por la Dra. Claudia Madrizova M., Vicerrectora Vida Estudiantil y Servicios Académicos, dirigido al Dr. Julio Calvo Alvarado, Presidente del Consejo Institucional, en el cual remite el Informe de Trabajo de la Comisión de Fondo Solidario de Desarrollo Estudiantil-2017. 
Se toma nota.  

7. R-282-2018 Memorando con fecha de recibido 15 de marzo de 2018, suscrito por el Dr. Julio C. Calvo Alvarado, Rector, dirigido al Sr Luis Paulino Méndez Badilla, Vicerrector de Docencia, con copia al Consejo Institucional, en el cual, hace de conocimiento la Resolución RR-077-2018, en la que se declara de interés Institucional el evento titulado: “Congreso de Computación para el Desarrollo (COMPDES2018)”, al amparo de las vigentes Normas Generales para la Declaratoria de Eventos de Interés Institucional del ITCR.  
Se toma nota.   

4. Respuesta al Oficio EIPI-112-2018

El señor Luis Gerardo Meza Cascante da lectura al borrador del oficio enviado por la señora María Estrada en el cual da respuesta al oficio EIPI-112-2018. 

Se realizaron algunos cambios de forma y el oficio quedó listo para que la señora María Estrada lo firme.

5. Sobre aplicación de las disposiciones de investigación y extensión 2019

El señor Luis Gerardo Meza Cascante informa que él envió una propuesta relacionada con el oficio VIE-232-18 del 22 de marzo de 2018. Comenta que en las disposiciones para la Ronda 2019 hay un párrafo que dice que el formato para presentar los perfiles los aprueba el Consejo de Investigación y Extensión, esos formatos fueron entregados oportunamente, pero desconoce si fueron aprobados por el CIE. Además, le solicitó a la señora Paola Vega el acta de la sesión en que se aprobaron esos formatos, pero a la fecha no los se la han dado. 

Se comenta ampliamente el tema, llegándose a la conclusión de que tanto el Ing. Luis Alexander Calvo como el Dr. Luis Gerardo Meza Cascante no deben participar en la resolución de este tema, por cuanto son personas interesadas en el tema por haber presentado perfiles en la Ronda 2019 que enfrenta problemas de rechazo por cuestiones de formato. 

Se dispone que el tema quede pendiente para ser retomado por la Comisión tan pronto sea posible, ya que es un tema que requiere de atención pronta y que no puede continuarse en esta sesión porque al abstenerse el Ing. Calvo y el Dr. Meza se rompe el cuórum necesario para sesionar válidamente.

6. Propuesta de modificación en la “Normativa para otorgar Categorías Honoríficas”

El señor Luis Gerardo Meza Cascante explica en términos generales la propuesta de modificación de la “Normativa para otorgar categorías honoríficas”. Comenta que se recibió hace varios meses una solicitud de parte de la Vicerrectora de Investigación y Extensión para que se modifique la categoría de Profesor Invitado, especialmente con la posibilidad de que se le puedan reconocer atestados para cambio de categoría, aunque se trate de personal interino. Indica que la propuesta que ha elaborado atiende a esa solicitud, pero que además recupera algunos elementos del trabajo realizado por una Comisión integrada por el Consejo Institucional que abordó, entre otros temas, la normativa de categorías honoríficas. 

Se dispone que se agende para la próxima reunión para revisarla con detalle.

7. Varios

No se presentaron varios.


Firma: 

MSc. María Estrada Sánchez, Coordinadora Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles 
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Sra. Zeneida Rojas Calvo, Secretaría de Apoyo




Finaliza la reunión al ser las 11:45 a.m.
zrc
