COMISION PERMANENTE PLANIFICACION Y ADMINISTRACION

CONSEJO INSTITUCIONAL

Reunión Extraordinaria No. 764-2018
Fecha reunión: 

lunes 16 de abril de 2018
Inicio: 


1:00 pm
Lugar: 


Sala reuniones Vicerrectoría Administración
Presentes:
Ing. Alexander Valerín Castro, quien preside, Ing. Luis Alexander Calvo Valverde, Dr. Luis Gerardo Meza Cascante y la MSO. Miriam Brenes Cerdas, 
Ausentes:
MSc. Ana Rosa Ruíz Fernández, Máster María Estrada, Dr. Tomás Guzmán y el Sr. William Boniche G.
Secretaria de apoyo:
 Victoria Varela  
1. Agenda

Punto Único:

Informe Ejecución Presupuestaria al 31 de diciembre de 2016

2. Informe Ejecución Presupuestaria al 31 de marzo de 2018
Personas Invitadas:  Ing. Humberto Villalta, Vicerrector de Administración

El señor Alexander Valerín da la bienvenida al Ing. Villalta, quien procede con la exposición del Informe de Ejecución, explica que están logrando un poco más de ingresos que los previstos al primer trimestre.

Los integrantes de la Comisión consultan si deben aprobarlo o darlo por conocido, a lo que el señor Villalta responde que solamente es darlo por conocido. 

El señor Humberto Villalta continua con la exposición del resumen de las modificaciones presupuestaria e indicó que eran más de 300 boletas de movimientos y que se hicieron modificaciones por un  6.33% del presupuesto.

Realizadas las consultas se dispone elevar la propuesta al Consejo Institucional por realizarse el jueves 19 de abril de 2018.

En cuanto al Informe adjunto Estados Financieros con notas en cumplimiento de las NICSP se dispone agendarlo para una próxima reunión en  vista de que el señor Villalta manifiesta que está revisando la Norma si deberá enviarse a la Contraloría.
Varios
No se presentan varios.

Finaliza la reunión al ser las 2:00 pm.
