COMISION PERMANENTE PLANIFICACION Y ADMINISTRACION

CONSEJO INSTITUCIONAL

Reunión Ordinaria No. 783-2018
Fecha reunión: 

Jueves 30 de agosto de 2018
Inicio: 


8:00 am
Lugar: 


Sala de Reuniones Consejo Institucional
Presentes:
MSc. Ana Rosa Ruíz Fernández, quien preside, Máster María Estrada Sánchez, MAE. Nelson Ortega Jiménez, Dr. Luis Gerardo Meza Cascante, la MSO. Miriam Brenes Cerdas, Sr.  William Boniche Gutiérrez, Ing. Luis Alexander Calvo Valverde y el Dr. Freddy Araya Rodríguez. 
Secretaria de apoyo:
 Victoria Varela López  
1. Aprobación de la agenda 

Se aprueba la Agenda de la siguiente forma:

1. Aprobación de la agenda

2. Análisis Propuesta Presupuesto Ordinario y Metas.  Personas Invitadas: Dr. Humberto Villalta Solano, Vicerrector de Administración y la MAU. Tatiana Fernández Martín, Directora de la Oficina de Planificación Institucional (8:00 am)

3. Aprobación de las Minutas 780 y 781-2018 

4. Correspondencia

5. Continuación análisis medidas de mediano y largo plazo.

6. Audiencia MBA. Carla Garita, Directora Oficina de Comunicación y Mercadeo, Situación Página Web (10.00 am)  

7. Varios
2. Análisis Propuesta Presupuesto Ordinario y Metas.   
Personas Invitadas:  Audiencia Dr. Humberto Villalta y  MAU. Tatiana Fernández. (8:00 am)

La señora Ana Rosa Ruiz da la bienvenida a las personas invitadas, cede la palabra para la presentación de los informes financieros.

El señor Humberto Villalta inicia la presentación de la propuesta de Proyecto Presupuesto Ordinario 2019, adjunta a esta Minuta.
Escenario económico:


1.1 Remuneraciones FP


1.2 Renovación plazas FEES


1.3 Renovación plazas FS


1.4 Acciones de contención del gasto


1.5 Cambio en las disposiciones de formulación


1.6 Propuesta de metas (PAO.2019)


1.7 Proyección 2020/2021
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Premisas de la Propuesta Presupueé%b Ordinario 2019: TEC

1- Escenario ingresos 2019

2- Escenario gastos restringidos

3- Escenario remuneraciones (Emitir resolucionesy cambios reglamentos)

4-Escenario de reservas (Cambiar disposiciones de formulacion)

5- Disminuye los gastos administrativos 2019 (Emitir resoluciones)

6- Se ajustan partidas con psto bajo 2018

7- Incorpora el Plan de Sostenibilidad

8- Prestaciones legales 650 millones (mitad se toma de de economias 6 meses sin reemplazo)

9- Mantiene las becas funcionarios 550 millones

10- Bienes duraderos financiados con FS. 1,015 millones





La señora Ana Rosa Ruiz consulta sobre la posición del Gobierno respecto a las Leyes Específicas, comenta que existen amenazas hacia estas leyes, sugiere darle seguimiento.
El señor Humberto Villalta responde que para la presente formulación no la están considerando, van analizar lo que respecta al impuesto para analizar donde lo incorporan.

El señor Luis Alexander Calvo consulta si quedaron algunas actividades por fuera (Proyecto Mario Chacón, Pablo Alvarado, etc)
El señor Johnny Masís responde que en caso de que algunas actividades lleguen a madurarse antes de aprobar el Presupuesto, se estarían incorporando.
La señora Tatiana Fernández aclara que están realizando la presentación de Fondos del Sistema y esas plazas son Fondos FEES.  Está en un resumen por separado.
El señor Humberto Villalta continúa con la presentación.

El señor Nelson Ortega consulta sobre la Plaza de la Fiscalía, recuerda que mediante acuerdo del Consejo Institucional se aprobó que debía aprobarse en un plazo de 3 meses.

El señor Humberto Villalta manifiesta que no está incorporada en la lista de plazas, por lo que hará los ajustes para incorporarla.
La señora Tatiana Fernández comenta que de acuerdo al diagnóstico que realizaron los Vicerrectores en cuanto a plazas de cuantifican 145 plazas.

El señor Humberto Villalta discrepa del procedimiento ya que la intención es hacer el ejercicio con lo que es estrictamente necesario.

La señora Tatiana Fernández aclara que si se está realizando un ejercicio solicitando una priorización, tanto a los Vicerrectores como para las dependencias, se establecieron 10 criterios para la solicitud de atención de cada plaza.

La señora Ana Rosa Ruiz llama a dejar un mensaje a la Institución, la necesidad de plazas podría verse minimizada si se comienza con un proceso de revisión sobre la forma en que se están realizando las cosas, renovando y mejorando a los recursos, acota que no deben dejarlo a la libre.

El señor  Humberto Villalta considera que hasta que no tengan un buen esquema es mejor no hacer el ejercicio para no crear expectativas. 
El señor Luis Gerardo Meza manifiesta que no deben perder tiempo en analizar plazas nuevas y a su vez centrarse en analizar los modelos para hacer las cosas diferentes de modo que no se requiera crear plazas. 

	
	

	Plaza Proyecto valor agregado, San Carlos
	No se está renovando dado que el proyecto está en proceso, mientras se resuelve sobre el Proyecto. 

	
	

	Revisar esquema transporte
· Cambiar la cultura para que los usuarios se ajusten a la salida de un vehículo con capacidad para varias personas.

· Transporte al Aeropuerto lo asuma el funcionario.

· Casos excepcionales, coordinar por medio de transporte externo
· Programar actividades en la Sede San Carlos a las 7:30 am de modo que se termine más temprano y economizar horas extras y cena.
 
	El señor Nelson Ortega considera que se puede subsanar,  creando lineamientos claros, y no olvidar la Sede San Carlos.

La señora Miriam Brenes sugiere que se valore el desfase de horario de San Carlos.

El señor  Freddy Araya solicita que los lineamientos se generen a nivel de la Administración.


	IV Congreso Institucional mes de octubre 2018 y febrero 2019
	Tomar en cuenta el IV Congreso para unificar viajes.  Asimismo tomar en cuenta que si se efectúa el Congreso en el mes de febrero 2019, se requería de un presupuesto similar.

	Tiempo extraordinario previsto para Vigilancia
	La señora Rosa Ruiz hace la solicitud concreta de eliminar el tiempo extraordinario previsto para Vigilancia, a otra subpartida para que se no distorsione el concepto.  Que se haga una cuenta aparte con el ajuste de jornada de Vigilancia.

	Creación de Lineamientos para mejorar procesos
	Actividades religiosas, cumpleaños, charlas, actividades ajenas, etc.  fuera de horario.

	Propuesta para suspender temporal el Reglamento de Licencia Sabática-
	Hacer consulta a la Oficina de Legal sobre la viabilidad 

	Revisar Reglamentos contratación de jubilados y el Reglamento Profesor ad honoren-
	Para contratar un pensionado o un funcionario externo, Requiere de un mínimo de dos tercios del Consejo de Escuela, revisar  hacerlo más ágil.  

	FEES
	Bajar el % de FEES 

	FDU
	FDU no es propiedad de las Escuelas, puede ser regulado, ya que son fondos públicos. (normarlo)

	Día del Profesor y de la Profesora
	Revisar el acuerdo

	
	

	Directriz uso papel


	Reducir las copias cambiar por doc digitales.


La señora María Estrada consulta sobre la plaza para Cursos participativos, sugiere corroborar que se encuentre en las plazas VIE.
El señor William Boniche se refiere a la reducción de los 10 millones de la partida de FEITEC, ellos han estado valorando otras opciones, entre ellos sacrificar la negociación del acuerdo del Consejo Institucional, no aspirar a más, pero no sacrificar el presupuesto, sobre todo que se aproxima una nueva gestión.  Están dispuesto a negociarlo y analizarlo con más detalle.  Podrían ceder en algunas otras cosas, pero no tocar el presupuesto.
El señor Luis Gerardo Meza manifiesta que se trata de un sacrificio de todos los sectores, sugiere ser más flexibles.


El señor Humberto Villalta se refiere a los Sistemas de Información, considera que para el próximo año la Institución deberá concentrarse en alinear todos los sistemas, manifiesta que se reunió con los sectores que ya tienen un sistema y llegaron a un acuerdo: OPI, Financiero Contable, DAR, TEC Digital.  Señala que se requiere de 400 millones solo para que el Sistema que desarrolló el DAR con la empresa DINAMICA comience a trabajar, y eso será hasta el año 2021.  Su propuesta es concentrarse en esos sistemas, darles mantenimiento y no invertir en los mismos.
NOTA:  Se retira el señor William Boniche a las 10:25 am.

El señor Luis Gerardo Meza solicita al señor Humberto Villalta agilizar las propuestas para realizar los cambios reglamentarios, antes de la aprobación del presupuesto.

El señor Humberto Villalta manifiesta que ya enviaron la propuesta de cambios, entre las cuales se encuentra plazas FEES, modificación Disposiciones Formulación Presupuestaria, etc., las mismas cuentan con el aval del Consejo de Rectoría.

La señora Ana Rosa Ruiz llama la atención para que las medidas de contención sean para toda la institución y no solo a unos sectores. Comenta sobre las Escuelas que desocupan edificios y continúan ocupando el edificio viejo, igual sucede con profesores pensionados que ocupan oficinas, quitando espacio a funcionarios activos, solicita atender dichas situaciones

El señor Humberto Villalta manifiesta que controlará lo que a él le corresponda. Concluida la presentación solicita la aprobación de la propuesta de medidas de contención con el fin de proceder con el proceso de  implementación.
La señora Tatiana Fernández procede con la presentación de las Metas del PAO. 
El señor Luis Gerardo Meza manifiesta que la formulación dista de lo que habían venido conversando desde reuniones anteriores en conjunto con la OPI, recuerda que habían señalado que la meta no fuera el asignar un monto, sino el logro de la misma.  Eventualmente los fondos se pueden gastar con resultados muy diferentes.
La señora Tatiana Fernández sugiere que para tener más claridad, procedan al análisis del documento denominado “anexo” ya que tiene los datos más específicos. Procede a exponer el documento. 
El señor Luis Gerardo Meza reitera la disconformidad relacionada con el indicador vrs satisfacción de la meta.  
La señora Tatiana Fernández manifiesta que tal como lo habían indicado en las reuniones de COPA, buscaron la forma de medir la satisfacción, es una información complementaria, paralelo sacarán un instrumento de medición de la actividad ordinaria y posteriormente estarían mostrando el nivel de cumplimiento de la meta y el nivel de satisfacción que tiene el usuario de los servicios que brinda la dependencia.
El señor Luis Gerardo Meza considera que ese sería un esfuerzo aparte, ya que los indicadores no están midiendo las metas (calidad, satisfacción, etc).  Esperaba ver metas sustantivas e indicadores que permitan monitorear las metas y el monto sería lo cuantificado para alcanzar la meta. Las metas de asignar platas no le parecen correctas, sobre todo por la responsabilidad de la aprobación del documento.
La señora Tatiana Fernández indica que tal y como lo indicaron en el oficio de remisión de las Metas, están trabajando en el nivel de desagregación por cada indicador y unidad de medida, y que posteriormente incorporaban la columna.

La señora María Estrada manifiesta que en Contención del Gasto no es conveniente tener metas que indiquen “Asignar x millones para sistematización de cursos…” 
La señora Tatiana Fernández responde que a manera de ejemplo si a la Vicerrectoría de Docencia se le asigna presupuesto para sistematizar tiene que reflejar ese monto. 
La señora Ana Rosa Ruiz manifiesta que otro aspecto que preocupa a la Comisión es poner una Meta como presupuesto, pone como ejemplo la Meta 1.1.1.1 Desarrollar 8 acciones para la consecución de recursos…, cuál es la prioridad, cuáles son las acciones fundamentales, resalta los esfuerzos, sin embargo, los indicadores son lo que deberían ser las metas, reitera que cada una va ligada a un costo, lo cual no es recomendable.
El señor Luis Alexander Calvo consulta si la propuesta final viene con el término “Asignar”
La señora Tatiana Fernández manifiesta que se puede cambiar, pero está atada la parte presupuestaria.
Los integrantes de la Comisión manifiestan el apoyo a colaborar por lo solicitan a la Administración enviar las propuestas para modificar los reglamentos y disposiciones que se requiera, a la mayor brevedad, con el fin de aprobar los cambios necesarios antes de la aprobación del Presupuesto.

El señor Humberto Villalta indica que ya envió la propuesta de Disposiciones para la Formulación Presupuestaria y la Aprobación de Plazas.   Procederá con la redacción de las propuestas Reglamento Sabático y Propuesta modificación Reglamento Ad honorem, aparte de las mencionadas en el Informe de Contención del Gasto.

El señor Humberto Villalta continua con la presentación del Informe de contención del gasto, concluye que toma nota de la discusión conjunta para rearmar las propuestas.  A solicitud de la Comisión de Planificación enviará la propuesta de las Disposiciones de  Formulación con los considerandos donde se indiquen las justificaciones del cambio.  Solicita la colaboración de la Comisión  para el aval de las renovación de plazas y que le den línea sobre el plan para implementar las medidas de contención del gasto. 
Se dispone elevar al Pleno del próximo miércoles 05 de setiembre, la propuesta de Modificación de las  Disposiciones de Formulación Presupuestaria.  

Respecto al Reglamento de Licencia Sabática, se dispone enviar oficio a la Asesoría Legal para consultar cuál es el procedimiento para dejarlo sin efecto de forma temporal,  y una vez obtenido el criterio elevar la propuesta al Pleno.
NOTA:  Al ser las 12:30 pm, se retira el señor Luis Gerardo Meza, la señora María Estrada, el señor Luis Alexander Calvo.
La señora Tatiana Fernández solicita que revisen el anexo de las Metas, comenta que del trabajo realizado con la Comisión de Planificación, no todo está descartado.  Siente que están descartando la propuesta de Metas ad portas, quiere le den la oportunidad de revisarla y puedan contrarrestarla con el trabajo realizado en COPA.  Respecto a la parte de indicadores quieren reflejar tanto el cumplimiento de la Meta como cuanto se hizo de modo que al presentar la Ejecución tuvieran  más elementos.
La señora Ana Rosa Ruiz manifiesta que un elemento  que ven muy descuadrado es que el financiamiento no calza en las Metas, cada una de ellas debe tener los indicadores y cuánto va a costar. Le preocupa que a estas alturas el panorama se complicará
La señora Tatiana Fernández manifiesta que tenían programado iniciar con las Dependencias a partir del próximo lunes.  Han venido dando capacitación en todas las Dependencias del Sistema de Indicadores, la OPI les proporcionó toda la información, sin embargo no podían dejar la posibilidad que todas las dependencias plantearan lo que ocupaban sin tener todo el  panorama económico.

 La señora Ana Rosa Ruiz manifiesta que lo importante es obtener indicadores macros de discusión, la forma en que se hace compete a cada dependencia.  
El señor Nelson Ortega considera que no es un rechazo ad portas, considera que es susceptible de mejora, deben definir claramente que es lo que se quiere, le preocupa el tiempo. Le interesa como visualizar los esfuerzos realizados en la atracción de recursos.  
La señora Ana Rosa Ruiz manifiesta que en vista de que están sin quórum consultará a los integrantes de la Comisión, revisarán bien la propuesta, para darles la  retroalimentación,  reconoce el esfuerzo realizado por la OPI, lo importante es continuar trabajando en equipo y la forma más armoniosa.

NOTA:  Por efectos de tiempo se trasladan los demás temas de agenda para la próxima reunión, tampoco se revisó el Informe de Correspondencia.

3. Varios

No se presentan varios.

Finaliza la reunión al ser las 12:45 pm.
