COMISION PERMANENTE PLANIFICACION Y ADMINISTRACION

CONSEJO INSTITUCIONAL

Reunión Extraordinaria No. 785-2018
Fecha reunión: 

Martes 11 de setiembre de 2018
Inicio: 


2:00 pm
Lugar: 


Sala de Reuniones Consejo Institucional
Presentes:
MSc. Ana Rosa Ruíz Fernández, quien preside, Máster María Estrada Sánchez, MAE. Nelson Ortega Jiménez, Dr. Luis Gerardo Meza Cascante, la MSO. Miriam Brenes Cerdas, Sr.  William Boniche Gutiérrez y el Dr. Freddy Araya Rodríguez. 
Ausente:
Ing. Luis Alexander Calvo Valverde
Secretaria de apoyo:
 Victoria Varela López  
1. Aprobación de la agenda 
Se aprueba la Agenda de la siguiente forma:

1. Aprobación de la agenda
2. Correspondencia
3. Creación de plaza de Profesional en Asesoría Legal para atender la Fiscalía contra el hostigamiento sexual en el Campus Tecnológico Central, Campus Tecnológicos Locales y centros académicos del ITCR
4. Continuación del análisis de las propuestas de Plazas:  Renovación y reconversión de Plazas 2019.  Fondos FEES.  y Fondos del Sistema.  
5. Varios

2. Correspondencia.

Correspondencia que ingresó directamente a la Comisión:
1. R-1002-2018, Memorando con fecha de recibido 06 de setiembre de 2018, suscrito por el Dr. Julio Calvo Alvarado, Rector, dirigido a la MSc. Ana Rosa Ruiz Fernández, Coordinadora de la Comisión de Planificación y Administración, en el cual en atención del inciso b) del acuerdo Sesión No. 3082, Artículo 8, del 09 de agosto de 2018 “Reforma Integral del “Reglamento contra el hostigamiento sexual en el empleo y la docencia en el Instituto Tecnológico de Costa Rica”, remite propuesta para la aprobación en forma temporal de la plaza Profesional en Asesoría Legal.
Punto de agenda.

2. Asesoría mediante Correo Electrónico con fecha de recibido 11 de setiembre de 2018, de la Auditoria Interna, remitido por MCP. Adriana Rodríguez Zeledón, Coordinadora Unidad de Auditoría de Planificación y Finanzas Institucional de la Auditoría Interna, en el cual indica que con instrucciones del Lic. Isidro Álvarez, Auditor Interno, se remite asesoría preparada por la Dra.  Deyanira Meza Cascante, a solicitud de la Comisión de Planificación y Administración del Consejo Institucional, sobre las matrices de plazas 2019.
Punto de agenda.

3. Creación de plaza de Profesional en Asesoría Legal para atender la Fiscalía contra el hostigamiento sexual en el Campus Tecnológico Central, Campus Tecnológicos Locales y centros académicos del ITCR
Se procede con la revisión del oficio R-1002-2018, con fecha de recibido 06 de setiembre de 2018, suscrito por el Dr. Julio Calvo Alvarado, Rector, dirigido a la MSc. Ana Rosa Ruiz Fernández, Coordinadora de la Comisión de Planificación y Administración, en el cual en atención del inciso b) del acuerdo Sesión No. 3082, Artículo 8, del 09 de agosto de 2018 “Reforma Integral del “Reglamento contra el hostigamiento sexual en el empleo y la docencia en el Instituto Tecnológico de Costa Rica”, remite propuesta para la aprobación en forma temporal de  la plaza Profesional en Asesoría Legal.  Adjunta los dictámenes que se detallan a continuación:

· VAD-523-2018, suscrito por el Dr. Humberto Villalta Solano, Vicerrector de Administración, en donde certifica que se cuenta con los recursos presupuestarios a partir del 5 de noviembre al 31 de diciembre del 2018 para atender el acuerdo en mención. 

· Criterio técnico de la Oficina de Planificación Institucional OPI-672-2018 y del Departamento de Recursos Humanos, RH-982-2018 donde emiten el criterio técnico para la creación de la plaza, según se transcribe a continuación:

El Consejo Institucional aprobará dentro de la Renovación y Reconversión de plazas FEES 2019 la plaza Profesional en Asesoría Legal, en forma permanente.

De acuerdo a lo anterior se dispone elevar la propuesta al Consejo Institucional:

SE PROPONE:
a. Crear en forma temporal, por situaciones presupuestarias, una plaza Profesional en Asesoría Legal, categoría, 23, jornada 100%, a partir del 5 de noviembre del 2018, para atender la Fiscalía contra el hostigamiento sexual en el Campus Tecnológico Central, Campus Tecnológicos Locales y centros académicos del ITCR., durante el año 2018, según acuerdo tomado por el Consejo Institucional, Sesión Ordinaria No. 3082, Artículo 8, del 09 de agosto de 2018, como se detalla a continuación:

	Código 

Plaza
	Puesto
	Categoría
	Jornada
	TCE
	Nombramiento
	Adscrita a:
	Observaciones

	CT0426
	Profesional en Asesoría Legal
	23
	100%
	1
	Temporal
	Oficina de Equidad de Género
	Para atender la Fiscalía contra el hostigamiento sexual en el Campus Tecnológico Central, Campus Tecnológicos Locales y centros académicos del ITCR. 

Profesional en Derecho con formación demostrada en materia de violencia de género y hostigamiento sexual, sin antecedentes de hostigamiento sexual


4. Continuación del análisis de las propuestas de Plazas:  Renovación y reconversión de Plazas 2019.  Fondos FEES.  y Fondos del Sistema.  

Se recibe al Ing. Luis Paulino Méndez, Vicerrector de Docencia y al Ing. Agustín Francesa, Director de la Unidad TEC Digital.
La señora Ana Rosa Ruiz explica las observaciones de la Comisión respecto al detalle de 15 plazas adscritas a la Vicerrectoría de Docencia destinadas al TEC DIGITAL y en descripción, 6 plazas están destinadas para la virtualización de los cursos.  Se requiere conocer el avance en esas áreas, de las estadísticas de cuántos cursos se ha logrado virtualizar, cuáles en proceso y cuáles están dentro de la planificación futura.
El señor Luis Paulino Méndez introduce el tema sobre el avance en el proceso de virtualización de cursos, cede la palabra el señor Agustín Francesa quien procede a exponer sobre el proceso de virtualización y los logros obtenidos:
Información complementaria

- Proceso de virtualización

- Resultados importantes

- Valor agregado

- Antecedentes de virtualización en la institución

- Experiencias post virtualización

15 cursos virtualizados

Escuelas involucradas:

-Química (Química Básica I • Química Básica II)

-Matemática (Matemática General • Cálculo Diferencial e Integral • Cálculo y Álgebra Lineal • Cálculo Superior)

-Física (Física General I • Física General II • Física General III)

-Electrónica (Circuitos Eléctricos en Corriente Continua • Circuitos Eléctricos en Corriente Alterna)

-Administración de Empresas (Introducción a la Admin. de Proyectos • Metodología de la

Investigación)

-CEDA (Módulo 1 • Módulo 2 del Programa de Formación en Atributos de Egreso)

8 cursos en proceso de virtualización

Escuelas involucradas:

· Química (Fundamentos de Química Orgánica)

· Matemática (Ecuaciones diferenciales • Matemática discreta)

· Electromecánica (Estática)

· Forestal (Mediciones forestales)

· CEDA ** (Programa de Formación en Atributos de Egreso Módulo 3)

· ISLHA * (Seguridad y salud ocupacional)

· Computación * (Introducción a la programación - Sede Regional San Carlos)

· ATI * (Algoritmos y estructuras de datos)

* Virtualización parcial, sin carga académica asignada al profesor • ** Proyecto en colaboración con CEDA

La señora María Estrada interviene e indica que el Consejo Institucional cada año solicita un informe del TEC Digital ya que es una inversión importante pero se cuenta con pocos avances, eso preocupa grandemente ya que aparte de la inversión, y las cargas asignadas, no saben qué funciones van realizar, sobre todo porque con las medidas de contención ya no se estará otorgando cargas. Considera que existe una inconsistencia entre medidas de contención vrs. Propuesta TEC Digial.

El señor Francesa resalta la importancia de contar con las plazas ya que la plataforma requiere del mantenimiento, no solo a nivel de desarrollo, sino también en la forma en que se diseña para que sea de fácil acceso para el profesor.  El valor agregado que estarían aportando son las mejoras de la web, ajustando las interfaces, etc.
El señor Freddy Araya reconoce los esfuerzos sin embargo en el DOCINADO tuvieron problemas de acceso externo y debieron migrar a la plataforma de la UNED.  Van a iniciar la prueba con la Maestría en Ciencia y Tecnología, quieren utilizar al 100% el TEC Digital, sugiere poner más atención al modelo pedagógico, lo considera deficiente.  

El señor Agustín Francesa considera muy importante el aspecto pedagógico, sin embargo, se sale de la competencia del TEC Digital, consideran la sugerencia. 
En resumen, se habla únicamente sobre las plazas del TEC Digital orientadas a virtualización de cursos, se comenta que hay 15 cursos finalizados, 8 en proceso y 24 profesores capacitados para iniciar el proceso.
Ante la interrogante de que si no se sigue con el proyecto de virtualización en qué se enfocarían estas plazas se menciona que en los ajustes gráficos de la plataforma TEC Digital, brindar talleres para profesor con el fin de desarrollar capacidades en ellos y puedan generar materiales. Se rescata que la especialidad de ellos es la comunicación visual, por lo tanto, pueden desempeñarse tanto en aspectos de mejoras en la plataforma, virtualización o cualquier otra cosa que se necesite representar información visualmente.
NOTA:  Se retira el señor Agustín Francesa, se le dan las gracias.

Se continua el análisis de plazas con el señor Luis Paulino Méndez, se consulta sobre las plazas Banco Mundial.

El señor Luis Paulino Méndez informa que las plazas asignada a la Oficina de Ingeniería para apoyo 2019, es básicamente seguimiento residencias estudiantiles Limón y Computación ya que de fondos FEES no pueden tomarlas. Agrega que ya se le informó al señor Saúl Fernández que para el año 2019 ya no habrá más obras por lo que debe ir mapeando para el 2020 con el personal que tiene. Concluye que a la Vicerrectoría de Administración le quedan 5 plazas para apoyar el Plan de sostenibilidad.
La señora Ana Rosa Ruiz consulta las razones por las cuales le quitaron el Proyecto de Cultura al Ingeniero San Carlos.

El señor Luis Paulino Méndez informa que se presentaron algunos problemas. Han tratado de tener el control desde Sede Central.
Los integrantes de la Comisión manifiestan que, de ser así, no se requiere de un Ingeniero en San Carlos para dar seguimiento en la Sede.

El señor Luis Paulino Méndez manifiesta que al Ingeniero en San Carlos se le dio el rol de Supervisor Permanente, además da dar seguimiento a obras menores.
La señora María Estrada consulta sobre las plazas sobre profesionales TIC de la Web Institucional, consulta si están asignadas a algún proyecto, y/o si visualiza como se van a absorben.
El señor Luis Paulino Méndez responde que la web tiene 5 plazas Fondos FEES y 4 Fondos del Sistema. Hace aproximadamente un año se ha venido capacitando a las Dependencias y Unidades para que gestionen la información, pero ha costado mucho que éstas se actualicen; se cambió de plataforma de Sharepoint a Grupal, y esto ha atrasado más la labor.

La señora Ana Rosa Ruiz señala que está muy bien en que sea cada dependencia quien alimente la página, pero cuál es la capacidad de las unidades y departamentos de hacerlo de forma constante.

La señora Ana Rosa Ruiz se refiere a la Plaza de Profesionales en Administración para realizar estudios de viabilidad en los Centros Académicos, señala que la persona que ocupa esta plaza está trabajando desde la Rectoría sin embargo aparece en el Programa 2. Vicerrectoría Docencia.

Además le llama la atención las plazas de apoyo a la Escuela de Arquitectura para acreditación e implementación de planes de mejora.

El señor Luis Paulino Méndez considera que no hay problemas adonde está adscrita la plaza, cuando se termine esa labor le asignará a la OPI o bien a Docencia para continuar trabajando.  Respecto a las plazas de Arquitectura indica que se elaboró un plan con el señor Francisco Castillo, para atender laboratorios.  Aclara que una plaza si es nueva pero la otra renovación.
Los integrantes de la Comisión llaman la atención que las matrices vienen con muchos errores y arrastran justificaciones de años anteriores.

La señora Maria Estrada externa la preocupación tantas plazas en TICs sin embargo continúan los problemas.  Se pregunta que hubiera en caso de que no se hubiera presentado la situación de la interconectividad  entre TEC Digital y el DAR, con las plazas de las personas que estarán haciendo esa función?  Igual en la OPI, que deben destacar recursos. Le preocupa que en el TEC no cuentan con personal capacitado en el tema de Gobernanza ni buenos arquitectos donde deberán estar.
El señor Luis Paulino Méndez coincide con la señora María Estrada, considera que es problema estructural y les faltó la visión para contar con un Gerente en TI con bastante experiencia.
Evacuada las consultas se retira el señor Luis Paulino Méndez a las 4:40 pm, se le dan las gracias.
El señor Alexander Berrocal ingresa a las 4:40 pm, para la ampliación plazas Programa 4.

El señor Freddy Araya consulta al señor Berrocal sobre la justificación de algunas plazas que indica que iniciaron 2017-2018. (19 extensionistas) ¿esa indicación es para lo que está pasando lo que pasará, en qué momento? Solicita corregir la redacción.
El señor Luis Gerardo Meza coincide con el señor Freddy Araya para que se corrija la justificación por tratarse de un documento público y formal como lo es un acuerdo.
El señor Berrocal manifiesta que es para los compromisos que se están atendiendo.
La señora María Estrada consulta sobre las plazas para recursos externos que no son del SICID, tampoco INCLUTEC.

El señor Berrocal manifiesta que le parece que son de INCLUTEC, pero verificará, se compromete a revisar las anotaciones y enviar por escrito las justificaciones
La señora María Estrada consulta sobre la modificación de las plazas a Profesional en TICs.

El señor Berrocal manifiesta que ya se hizo el trámite, le extraña que no las hayan recibido porque el Consejo de Rectoría ya las analizó.
El señor Luis Gerardo Meza llama la atención de que no se cometa un fraude de ley, consulta si hay un respaldo de que en el Proyecto aparecen como desarrolladores de software y no como Investigadores. En qué se fundamenta como Vicerrector para solicitar el cambio de la plaza y si es un acuerdo del Consejo de Investigación. Solicita que haya consistencia de que las personas que ocupan las plazas son parte del proyecto, pero en un rol profesional y no de investigador.
El señor Berrocal aclara que las plazas se habían creado con la categoría de Profesor desde el origen, pero su rol es de Investigador ellos solicitaron que realizaran la solicitud al Consejo de Escuela como profesionales, no se solicitó al Consejo de Investigación por tratarse de Fondos Externos, pedirán un permiso al Consejo Institucional para que las plazas temporalmente se utilizan en la figura de profesionales mientras esté el proyecto.
La señora María Estrada consulta si se puede recuperar la plaza de Regionalización.
El señor Berrocal manifiesta que realizará la consulta formal, la semana anterior en reunión de Vicerrectores de las Universidades se enteró que existe una Agenda Norte-Norte, para atender lo referente Huracán Nate y se redujo un monto de 65 millones, a cada universidad y quedó un fondo de 5 millones, esos fondos no pueden ser concursables, le solicitó a Diego Camacho traer proyectos de extensión y a partir de ahí mantener la extensión y recuperar el monto.

El señor Freddy Araya solicita corregir la justificación de la Plaza CT0187 ya que arrastra el error e indica que “cambia el puesto de Profesional en Administración a Profesor”.

Evacuadas las consultas se agradece la presencia del señor Berrocal, quien se retira a las 5:15 pm.

Los integrantes de la Comisión continúan con la revisión de las  matrices, hay consenso en tomar los acuerdos aprobando el número de plazas, equivalencia en tiempos completos, y el monto total en el presupuesto ordinario.  De modo que de tiempo de analizar a fondo las Observaciones de la Auditoria y en una próxima sesión del Pleno aprobar la distribución de plazas.

De acuerdo a lo anterior, se dispone elevar al pleno del próximo miércoles 12 de agosto, las siguientes propuestas:
1.  Fondos FEES para Renovación y Reconversión del 2019.

SE PROPONE:

a. Aprobar la incorporación de los recursos en el Presupuesto 2019, para atender el requerimiento de 102 plazas, equivalente a 88.27 tiempos completos, con cargos a los Fondos FEES para Renovación y Reconversión del 2019 por un monto de ₡2 317 814 012,26 colones.
b. Distribuir las plazas planteadas para Renovación en memorando R-1013-2018, en las próximas sesiones del Consejo Institucional.
2. Fondos del Sistema para Creación, Renovación y Reconversión 2019

SE PROPONE:

a. Aprobar la incorporación de los recursos en el Presupuesto 2019, para atender el requerimiento de 105 plazas, equivalente a  94 tiempos completos, con cargos a los Fondos del Sistema para Creación, Renovación y Reconversión 2019, por un monto de 2 095 999 159,56 colones.
b. Distribuir  las plazas planteadas para Creación, Renovación y Reconversión, en memorando R-969-2018,  en las próximas sesiones del Consejo Institucional.
3. Fondos Mixtos para Renovación del 2019
PROPONE:

a. Aprobar la incorporación de los recursos en el Presupuesto 2019, para atender el requerimiento de 12 plazas, equivalente a 12 tiempos completos, con cargos a los Fondos Mixtos para Renovación del 2019,  por un monto de 214 485 213.25 colones.
b. Distribuir las plazas planteadas para Renovación en memorando R-1013-2018, en las próximas sesiones del Consejo Institucional.
5. Varios

No se presentan varios.

Finaliza la reunión al ser las 12:15  pm.
