COMISION PERMANENTE PLANIFICACION Y ADMINISTRACION

CONSEJO INSTITUCIONAL

Reunión Ordinaria No. 802-2019
Fecha reunión: 

Martes 22 de enero de 2019
Inicio: 


8:00 am
Lugar: 


Sala de Reuniones Consejo Institucional
Presentes:
MSc. Ana Rosa Ruíz Fernández, quien preside, Ing. Luis Alexander Calvo Valverde, Máster María Estrada Sánchez, MAE. Nelson Ortega Jiménez, MSO. Miriam Brenes Cerdas, Dr. Luis Gerardo Meza Cascante y el Dr. Freddy Araya Rodríguez (por video conferencia)
Ausentes:
 Representación Estudiantil por estar pendiente nombramiento
Secretaria de apoyo:
 Victoria Varela López  
1. Aprobación de la agenda 

Se aprueba la Agenda de la siguiente forma:

1. Aprobación de la agenda

2. Informe Ejecución presupuestaria al 31 de diciembre del 2018 (8:00 am)  

3. Denegatoria de refrendo al contrato No. 14-18 suscrito entre el Instituto Tecnológico de Costa Rica y la empresa Navarro y Avilés S. A, para la construcción del edificio de la Escuela de Ingeniería en Computación, Sede Central, Cartago. (9:00 am)
4. Varios

2. Informe Ejecución presupuestaria 2018 al 31 de diciembre de 2018
Persona invitada: Dr. Humberto Villalta Solano, Vicerrector de Administración 

La señora Ana Rosa Ruiz da la bienvenida al Dr. Humberto Villalta y le ofrece el espacio para la presentación.

El señor Villalta inicia y procede a exponer el Informe.  

Los integrantes de la Comisión realizan las consultas pertinentes.  Se enfatiza en los siguientes aspectos: 
a. Las partidas que presentan sub-ejecución deben seguir siendo revisadas y monitoreadas durante el 2019.

b. La masa salarial debe continuar siendo un rubro de revisión con el fin de ir mejorando su uso en forma eficiente y racional.

c. La asignación futura de recursos debe seguir siendo justificada en función de su pertinencia nacional e institucional, factible y sostenible en el futuro.
Adicionalmente se comenta la preocupación sobre el seguimiento de los proyectos, creación de áreas, etc. que requieren de  una inversión muy alta, sin embargo, carecen de los estudios que los sustenten, ocasionando un riesgo importante para la sostenibilidad de la Institución.  

Se señala la importancia de que los mismos cuenten que con los respectivos estudios de viabilidad, factibilidad, estudios técnicos, de mercado, económico, y de pertinencia y que a partir de los resultados sean formalizados. 
El señor Luis Gerardo Meza considera elemental conocer cuál es el impacto en el mantenimiento de los proyectos, así como de la pertinencia en general.
La señora Ana Rosa Ruiz se compromete a elaborar una propuesta y presentarla a la Comisión para análisis.
La señora Miriam Brenes resalta la importancia del trabajo de planificación, sabe que la Oficina de Planificación tiene un equipo fuerte y preparado, sin embargo, lo que falta es reestructuración, considera importante consultar a la Administración, qué acciones tomará al respecto.

Concluida la presentación del Informe por parte del señor Humberto Villalta y evacuadas las consultas de los integrantes de la Comisión, se dispone elevar la propuesta al Consejo Institucional del miércoles 23 de enero 2019, para dar por conocido el Informe de Ejecución Presupuestaria al 31 de diciembre de 2018.

3. Denegatoria de refrendo al contrato No. 14-18 suscrito entre el Instituto Tecnológico de Costa Rica y la empresa Navarro y Avilés S. A, para la construcción del edificio de la Escuela de Ingeniería en Computación, Sede Central, Cartago. 

Persona invitada: Dr. Humberto Villalta Solano, Vicerrector de Administración 

El señor Humberto Villalta explica los términos de la denegatoria de refrendo al citado contrato de licitación, expresa que la recomendación es declarar infructuoso amparado en la denegatoria del refrendo de la Contraloría General de la República.  Manifiesta que se brindó un informe muy detallado, pero no fue aceptado.  El camino es volver a realizar el cartel con los ajustes recomendados (eliminar los 350 millones del sistema automático de luz, eliminar butacas y servidores, esto entre en el flujo normal de la institución, etc.)  Se conversará nuevamente con la Escuela para coordinar otros aspectos que se pueden variar y en paralelo construirá el Cartel, y continuar con los trámites con el préstamo del Banco Central.
El señor Luis Gerardo Meza consulta si en el caso del Edificio de Computación   el acuerdo es en función de declarar infructuosa a lo que el señor Humberto Villalta responde afirmativamente.  Además, consulta en qué términos está la licitación del Centro Académico Limón.  El señor Villalta manifiesta que en el caso de Limón están preparando el informe, sin embargo, están en espera de la respuesta del Ministerio de Hacienda y tienen tiempo hasta el mes de marzo para tomar la decisión.
Se dispone preparar la propuesta para presentarla al Pleno del miércoles 23 de enero 2019, en función de declarar infructuosa la licitación de la construcción del edificio Computación. 

NOTA:  Se retira el señor Humberto Villalta a las 11:35 am.

4. Varios

a.  Informe Resultados de Matrícula 2019.  Se recibe al señor Luis Paulino Méndez, Vicerrector de Docencia, quien solicitó audiencia para exponer los resultados de la matrícula 2016.  Informa que en términos generales se obtuvieron resultados muy positivos.  
NOTA:  Se retira el señor Luis Paulino Méndez a las 11:50 am.

No se presentan varios.

Finaliza la reunión al ser las 11:55 am.
