COMISION PERMANENTE PLANIFICACION Y ADMINISTRACION

CONSEJO INSTITUCIONAL

Reunión No. 814-2019
Fecha reunión: 

miércoles 10 de abril de 2019
Inicio: 


3:30 pm
Lugar: 


Sala de Reuniones Consejo Institucional
Presentes:
MAE. Nelson Ortega Jiménez, quien preside, MAU. Miriam Brenes Cerdas, Dr. Freddy Araya Rodríguez y el  Ing. Luis Alexander Calvo Valverde. 
Ausentes:
Máster María Estrada Sánchez, MSc. Ana Rosa Ruiz Fernández, Sr. Carlos Boschini Castillo (justificado (as)
Secretaria de apoyo:
 Victoria Varela López  
Agenda:
1. Informe de Ejecución Presupuestaria al 31 de marzo 2019
2. Informe de Modificación Presupuestaria 1-2019
3. Varios

1. Informe de Ejecución Presupuestaria al 31 de marzo 2019, a cargo del Dr. Humberto Villalta, Vicerrector de Administración
El señor Nelson Ortega da la bienvenida al señor Humberto Villalta, quien procede con la presentación del Informe. 

Se discute el documento, los integrantes de la Comisión realizan las observaciones y aclaradas las dudas, del análisis del informe recibido se concluye lo siguiente:
a. El nivel de ingresos del I Trimestre 2019 alcanzó un 37% del total de ingresos presupuestados.

b. Se refleja una disminución con respecto al nivel de los ingresos para el I Trimestre 2018, justificada en la disminución del FEES y el Superávit.

c. El nivel de ingresos corrientes del periodo analizado alcanzó un 31% del total.

d. La ejecución de egresos del I Trimestre 2019 alcanzó el 26% del total.

e. Se obtiene una disminución en el porcentaje de ejecución al compararlo con el mismo periodo del año 2018, esta disminución obedece a una menor ejecución en Bienes Duraderos y Transferencias Corrientes. 

f. Al considerar los pre-compromisos, el nivel de ejecución de los egresos aumenta al 30%.

g. El Programa No. 4. Investigación y Extensión refleja un aumento en la ejecución de los egresos, ¢77.722 miles de colones, este efecto lo produce la Partida de Remuneraciones.

h. El análisis por partida presupuestaria evidencia los siguientes resultados, al compararlos con el mismo periodo del 2018:

i. Remuneraciones refleja un incremento de un 1,8%.

ii. Servicios muestra una disminución de un 15,2%.

iii. Materiales y Suministros presenta una disminución de un 7,3%.

iv. Bienes Duraderos disminuyó un 61,3%

i. Los resultados anteriores evidencian los efectos de medidas de contención de gasto planteadas para el año 2019.

Se requiere que el Consejo Institucional dé por conocido el Informe de Ejecución Presupuestaria al 31 de marzo de 2019, para cumplir con la normativa vigente, por lo que una vez evacuadas las dudas expuestas por los integrantes de la Comisión se dispone elevar la propuesta al pleno del miércoles 25 de abril, para por conocido el Informe de Ejecución Presupuestaria al 31 de marzo de  2019, adjunto al oficio R-400-2019, adjunto a esta Minuta.
2. Informe de Modificación Presupuestaria 1- 2019, a cargo del Dr. Humberto Villalta, Vicerrector de Administración
El señor Humberto Villalta procede con la presentación de la Modificación Presupuestaria, de acuerdo a lo expuesto y las consultas realizadas se concluye que: 

a. La aplicación en solicitudes de modificación presupuestaria al 31 de marzo del 2019, es por un total de ¢3,682,979.97 miles, lo que representa un 19.40% del porcentaje permitido.

b. El porcentaje aplicado al 31-03-2019 con respecto al Presupuesto Total es de 4.85.%
c. El porcentaje aplicado con respecto al Presupuesto Total es menor al mostrado para el I Trimestre de los últimos cuatro años. 
d. El principal origen de los recursos (disminución) corresponde a la Partida de Servicios por un monto de ¢261,732.06 miles de colones
e. La aplicación de estos recursos (incremento) se realizó en las Partidas de Transferencias corrientes y Materiales y Suministros ¢173,559.23 y ¢52,601.49 miles de colones, respectivamente. 

f. Las modificaciones presupuestarias numeradas de la No. 7723 a la No. 8057, fueron revisadas por la Oficina de Planificación Institucional, antes de su aplicación en el Presupuesto 2019.

g. El Informe debe elevarse al Consejo Institucional para que sea conocido por dicho órgano.
h. Es necesario mantener estricto control sobre la ejecución presupuestaria y las medidas de contención de gasto que fueron introducidas en el Presupuesto 2019, de modo que no se vea afectado el cumplimiento de las metas propuestas y el normal funcionamiento de la Institución.

El señor Nelson Ortega solicita al señor Humberto Villalta gestionar ante la OPI el pronunciamiento de la Oficina de Planificación Presupuestaria. 
Se dispone elevar la propuesta al Consejo Institucional por realizarse el miércoles 24 de abril, una vez recibida la información solicitada al señor Villalta.

NOTA:  Se retiran el señor Humberto Villalta al ser las 5:15 pm.
3. Varios
· El señor Luis Alexander Calvo manifiesta que está pendiente que le informen si colabora en el análisis del tema para sesionar mediante Videoconferencia, comenta que, dado que muchas instancias deben asistir a reuniones en CONARE, el DATIC está buscando la herramienta para realizar las reuniones por esa modalidad.  Por lo que sería conveniente que el Consejo analice la normativa y el DATIC la parte de infraestructura.   

El señor Nelson Ortega menciona que en el Reglamento de funcionamiento del Directorio se prevé la figura, por lo que considera muy oportuno que el DATIC utilice esa figura.  Señala que la señora María Estrada está muy interesa en incorporar la figura a nivel institucional.

· Oficios:  OEG-013-2019 “Seguimiento de la utilización de la plaza de Fiscalía definida por el nuevo Reglamento Contra el Hostigamiento Sexual” y OEG-014-2019, Requerimientos para la puesta en marcha del Nuevo Reglamento contra el Hostigamiento Sexual sobre la Plaza de Fiscalía.

El señor Freddy Araya manifiesta que él mantiene la posición según lo que indica el Reglamento, de que se trata de una plaza para Fiscal.

El señor Nelson Ortega coincide con el señor Araya, considera que el Consejo no debe modificar la plaza y debió haberse remitido a la Rectoría.  Sugiere trasladar los oficios a la Rectoría solicitando que ejecute las acciones para poner en marcha del Reglamento.
Los integrantes de la Comisión están de acuerdo en trasladar los oficios para que sean atendidos por la Rectoría. 
Finaliza la reunión al ser las 5:20  pm
MAE. Nelson Ortega Jiménez


Sra. Victoria Varela López

Coordinador





Secretaria de Apoyo

