COMISION PERMANENTE PLANIFICACION Y ADMINISTRACION

CONSEJO INSTITUCIONAL

Reunión Extraordinaria No. 820-2019 

Fecha reunión: 

Martes 11 de junio de 2019
Inicio: 


8:00 am 
Lugar: 


Sala de Reuniones Consejo Institucional
Presentes:
MAE. Nelson Ortega Jiménez, quien preside, MSc. Ana Rosa Ruiz Fernández, Dr. Freddy Araya Rodríguez, Máster María Estrada Sánchez y el Ing. Luis Alexander Calvo Valverde. 
Ausentes:
MAU. Miriam Brenes Cerdas y el Sr. Carlos Boschini Castillo
Secretaria de apoyo:
 Victoria Varela López  
1. Agenda:
Análisis Propuesta Estructura Programática
Personas invitadas:  MBA. Víctor Garro Martínez, Escuela Administración de Empresas, Licda. Ericka Quirós Agüero, Unidad de Formulación y Evaluación de Planes Institucionales y el MBA.  Johnny Masís Siles, Coordinador Unidad Formulación y Presupuesto
El señor Nelson Ortega da la bienvenida a las personas invitadas, procede a exponer los aspectos más relevantes de las dos propuestas de Estructura Programática por analizar, una elaborada por el señor Ronald Bonilla Rodríguez y la otra por el Departamento Financiero Contable.

El señor Luis Alexander Calvo expone las siguientes interrogantes:
· ¿Qué tan oportuno es poner inversiones por separado, en corto, mediano o largo plazo?
· Con respecto a “Administración Superior” – ¿cuál es la mejor práctica?
· Impacto en las regiones – si subdividir mucho en diferentes regiones genera más problemas o es mejor visualizarlo por separado

El señor Johnny Masís manifiesta que el componente práctico de la propuesta de una estructura programática, es como implementar las acciones,  el Programa de Inversión, obedece a que los montos se asignan por periodo y pueden afectar la planificación de los programas esenciales, la desventaja es que no se puede ver en cual programa se está asignando los recursos.  Le preocupa crear subprogramas como la Dirección Superior, ya que no se ve la necesidad y no es tan simple su implementación.
Respecto a la propuesta de Financiero Contable, si bien tampoco es tan simple de implementar, ya tienen visionada la forma de hacerlo, establecer los requerimientos y elaborar la matriz para mostrar la ejecución. Dentro de las bondades cita que la propuesta por programas va más enfocada a la razón de ser de la Institución y muestra la forma como se invierten los recursos a través de los programas y sedes, lo cual facilita la rendición de cuentas.

La señora Ericka Quirós señala que actualmente la parte de planificación no está vinculada con la formulación presupuestaria, no hay un link entre ambas.
El señor Víctor Garro recuerda que Plan y Presupuesto deben estar empatados.  La estructura debe ser de acuerdo a las necesidades de cada una de las entidades, ambos factores deben reflejar las necesidades esenciales de cada institución universitaria:  Docencia, investigación y extensión; el concepto de Vida Estudiantil debe estar aparte en cuanto a los aspectos operativos (administrativos).  
Considera que la propuesta del Departamento Financiero Contable está identificando muy bien los programas, pero sugiere separar los ejes Investigación y Extensión. 
NOTA:  Ingresa la señora María Estrada al ser las 9:00 am

La parte de Inversión está muy bien detallada, tiene la ventaja que está identificando, para cada una de las áreas sustantivas del TEC, la forma como se estarían distribuyendo los recursos, recuerda que finalmente el TEC es uno solo y así deben dar cuentas, además la estructura programática tiene que facilitar los procesos de planificación y los procesos de evaluación y seguimiento. Todo programa presupuestario -programa programático-  debe tener desarrollado un conjunto de indicadores que les permita responder al menos 5 criterios tal como lo indica el Manual de MIDEPLAN.
·  La eficacia (cuantas metas se están logrando)
·  La eficiencia (costeo de las metas sustantivas)
·  Pertinencia 
·  Impacto (tomar decisiones de carácter político -interés en desarrollar diferentes regiones)

·  Sostenibilidad (Presupuesto plurianual - indicadores adecuados para relacionar costo y grado de avance de las metas y que facilite la rendición de cuentas)

Considera importante mencionar que si se logra montar esa estructura permite a la institución generar bases de datos para utilizarla en diferentes proyecciones.  Agrega que la estructura de la propuesta muestra las características citadas, reitera dividir Investigación de extensión ya que son actividades funcionales que la Institución debe tener claramente identificadas.
La señora Ana Rosa Ruiz resalta que la propuesta debe estar muy ligada a un nuevo modelo de planificación, no solo se trata de visibilizar Campus, sino un replanteamiento sobre la forma en que se va a abordar, si quieren impactar y rendir cuentas, quien debe aportar los elementos es la Oficina de Planificación, por lo que la propuesta que se defina, debe ir acompañada de un modelo de planificación.  Considera muy atinado separar la investigación de la extensión, sería un aporte muy valioso para el futuro de TEC, también está de acuerdo en incorporar la columna de Inversión, lo que no está segura es de la forma en que se visibilizaría y justificaría que la inversión del TEC es para un desarrollo de la ciencia y tecnología.
Le señor Víctor Garro manifiesta que el Manual de Egresos no lo permitiría, deberían tener un auxiliar presupuestario que permita capturar esos elementos.

El señor Johnny Masis recuerda que es una propuesta programática, los programas se segregan en Unidad Ejecutora y por Objeto de Gasto, podrían generar Unidades Ejecutoras por proyectos y por objeto de gastos.
El señor Luis Alexander Calvo consulta si los sistemas existentes en el TEC soportarían la propuesta y si un Centro Funcional permite que lo tenga solo una Dependencia o de múltiples.
El señor Johnny Masís manifiesta que según la estructura solo permite un responsable por Centro Funcional. Manifiesta que la implementación es viable, la desventaja es que el Sistema no guarda un histórico y no existiría una base comparable.
El señor Luis Alexander Calvo consulta qué hacer con la Acción Social, o si habrá que esperar lo que se defina en el Congreso Institucional.
La señora María Estrada manifiesta que deben priorizar y definir qué es realmente la extensión y cuál es la prioridad de visibilizarse en el TEC.
La señora Ericka Quirós se manifiesta en el mismo sentido, considera que la Administración debe definir hacia cuáles sectores se van a definir, más allá de ir a las Escuelas. 
El señor Johnny Masís se refiere a la consulta del señor Luis Alexander Calvo sobre la viabilidad de desarrollar la propuesta.  Considera que si es viable empatar con los sistemas, lo que requiere es la línea de la Consejo Institucional, y establecer un tiempo prudencial para la implementación.

El señor Nelson Ortega consulta ¿cuáles serían los elementos básicos que debería tener la Estructura Programática.?
El señor Víctor Garro manifiesta que el objetivo es generar información, una estructura tiene que responder a un Tecnológico que está incidiendo en la sociedad generando resultados, más orientada a resultados.
La Estructura programática debe estar dirigida a direccionar el accionar del Instituto en la transformación de la sociedad, por ejemplo:
· Se definirán “X” cantidad de programas denominados de tal forma “…”
· Definir criterios de eficacia, eficiencia, impacto, pertinencia, sostenibilidad, para cada uno de ellos
Además sugiere realizar un ejercicio de Teoría de Docencia y Teoría de Extensión y trabajar con grupos de trabajo para ir creando un Manual que sirva a las Escuelas como referente.

La señora Ana Rosa Ruiz manifiesta que cualquier propuesta de estructura programática debe estar ligada a una estrategia institucional, debe existir una administración muy comprometida, consciente de que debe darse un cambio, la responsabilidad no es solo de Financiero Contable ni de la OPI, debe darse todo un modelo integral para que pueda hacerse efectiva.

El señor Luis Alexander Calvo consulta cual sería la forma de estructurar la propuesta. 
El señor Víctor Garro recomienda sugiere que se parta de lo siguiente:
a.  En virtud de que toda institución pública, de acuerdo al modelo de administración, debe ser orientada a obtener resultados y de ahí las transformaciones, se acoge la propuesta de Estructura programática ya que se ajusta a que las metas sean cambiantes.
b. Resaltar que tiene que estar ligado a un proceso de planificación.
Recuerda que la ley es clara en cuanto a que el presupuesto debe ser una expresión clara de la planificación, por lo que al definirse esa estructura se está perfilando el proceso de planificación institucional a nivel operativo.
El señor Nelson Ortega manifiesta que la Guía Técnica que establece el Ministerio de Hacienda y MIDEPLAN contiene una ficha técnica del Programa Presupuestario, Nombre, productos, indicadores de cada uno de los proyectos…, consulta qué elementos deberían tomarse como mínimo.
El señor Víctor Garro manifiesta que deben considerarse todos los elementos citados en la guía ya que conforman la naturaleza de un Programa.
Se dispone solicitar la colaboración del Departamento Financiero Contable y la Oficina de Planificación para la construcción de la ficha técnica.

NOTA:  Se retiran las personas invitadas a las 10:50 am, se les dan las gracias por la excelente colaboración. 
La señora Ana Rosa Ruiz, Freddy Araya y Luis Alexander Calvo recuerdan que para la elaboración de la propuesta se tome en cuenta que deben ir analizando los aspectos operativos, además que las decisiones pueden estar atadas a los resultados del Congreso.
El señor Nelson Ortega consulta si existe consenso en separar Investigación y Extensión, además definir que van a hacer con Inversión.

El señor Freddy Araya manifiesta que dejaría Investigación y Extensión juntas.

El señor Luis Alexander Calvo le gustaría separarlos y dejar Inversión.

La señora Ana Rosa Ruiz manifiesta que debido a los esfuerzos importantes que viene realizando el TEC en regionalización, separar Investigación y Extensión, permitiría ir midiendo el aporte, por lo tanto está de acuerdo en separarlos, además está de acuerdo en dejar Inversión.
La señora María Estrada está de acuerdo en dejar Inversión y separa Investigación de Extensión, consulta si se discutió el tema sobre la Dirección Superior.
El señor Luis Alexander Calvo manifiesta que según el señor Víctor Garro, no ve el objetivo de tener Dirección Superior separado 

De acuerdo a lo expuesto y a las recomendaciones brindadas, se dispone solicitar la colaboración del Departamento Financiero Contable y la Oficina de Planificación Institucional, para que, en forma conjunta, elaboren una propuesta de ficha técnica usando como referencia la Guía metodológica para fortalecer el proceso de revisión y ajuste de las estructuras programáticas del presupuesto de Costa Rica en el marco de la gestión para resultados en el desarrollo. 

Del avance parcial de este análisis, se establece la conveniencia de contar con las fichas de los siguientes posibles programas presupuestarios:

· Administración
· Docencia

· Investigación

· Extensión

· Inversión

· Vida Estudiantil y Servicios Académicos

Finaliza la reunión al ser las 11:30 am
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Estructura programática







Antecedentes

La Asamblea Institucional Representativa, en Sesión Ordinaria No. 94-2018, realizada el 25 de abril de 2018, tomó el siguiente acuerdo:





“Encomendar al Consejo Institucional que analice y adecue, en caso necesario, la estructura programática actual con el fin que responda a la nueva estructura de Campus Tecnológicos y Centros Académicos, a más tardar dos años a partir de la aprobación de esta propuesta.”







Antecedentes

El Consejo Institucional en Sesión Ordinaria No. 3080, Artículo 9, del 24 de julio de 2018 , ACUERDA:



“Solicitar a la Administración una propuesta sobre la estructura programática que responda a la nueva organización de Campus Tecnológicos y Centros Académicos y la presente en un plazo no mayor al mes de febrero del 2019, con el fin de atender el acuerdo de la AIR. “





Antecedentes

Mediante memorando R-273-2019, el Ing. Luis Paulino Méndez, Rector a.i. solicita:



“Someter a consideración del pleno el conocimiento del estudio “Propuesta sobre la Estructura Programática Presupuestaria del ITCR, que responda a la nueva organización de Campus Tecnológicos y Centros Académicos” “

Se implemente el escenario No. 4 que propone la siguiente Estructura programática TEC.  Para crear la propuesta se generó la matriz que se presenta a continuación, esto permite que conforme se desarrollen nuevos Campus Tecnológicos la estructura programática no se vea afectada sustantivamente en su orden.





Según la Contraloría General de la República

Mediante Resolución R-DC-24-2012 emitió las "Normas Técnicas sobre Presupuesto Público" con el objetivo de ordenar, aclarar y permitir el manejo eficiente y eficaz de los recursos públicos por medio de una correcta administración del presupuesto institucional, en su Artículo 1 define: 



“Programa presupuestario: Corresponde a la agrupación de categorías programáticas de nivel inferior, que son afines entre sí, encaminadas a cumplir propósitos genéricos expresados en objetivos y metas, a los cuales se les asignan recursos materiales y financieros, administrados por una unidad ejecutora y reflejan sus correspondientes asignaciones presupuestarias.”





MIDEPLAN Y Ministerio de Hacienda

 Guía metodológica para fortalecer el proceso de revisión y ajuste de las estructuras programáticas del presupuesto de Costa Rica en el marco de la gestión para resultados en el desarrollo: 



“Estructura programática: Es el conjunto de categorías programáticas que ordena en forma coherente los recursos físicos y financieros necesarios para alcanzar los distintos tipos de bienes y servicios intermedios y finales que se requieren para obtener los resultados previstos en los planes. ”





Del documento del DFC se extrae lo siguiente:

Estructura presupuestaria es particular según la adopción de cada entidad​.

Agrupación de unidades ejecutoras o actividades​.

Expresa las decisiones de la alta dirección en acciones específicas​.

Seguimiento de ejecución física y análisis financiero.

Permiten evaluar los programas independientemente y en forma integral, para conocer los resultados obtenidos y el cumplimiento de los objetivos y metas previstos  aciertos y problemas​.

Realimenta el proceso presupuestario y la planificación para periodos futuros​.
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Escenario No. 4







Planteamiento del DFC
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Estructura programatica TEC
Matriz de subprogramas

Subprogramas
1 2 3 4 5
CT Central | CTL San Carlos | CTL San José | CA Limén | CA Alajuela

1|DS 1.1 1.2 1.3 14 15

E 2| VIDA 2.1 2.2 23 24 2.5
E, 3| VIESA 3.1 3.2 33 3.4 3.5
,_g 4| VIE 4.1 4.2 4.3 4.4 4.5
5|VAD 5.1 5.2 53 5.4 5.5

Esta propuesta centra su esfuerzo en reubicar subprogramas para que la Direccion

superior sea mas eficiente, otorga un programa presupuestario a cada una de las
Vicerrectorias con el fin de concentrar las facultades ejecutivas del equipo de

Rectoria.
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Como nos veriamos
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x
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x
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de Costa Rica
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Investigacion y
Extension X x
Cartago

Investigacion y
Extension x x
San Carlos

Investigaciény
Extension X x
San José

Investigacion y
Extension X x
Alajuela

Investigacion y
Extension X x

Limén

Investigacion y

Extension x x
Otros
x x
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