COMISION PERMANENTE PLANIFICACION Y ADMINISTRACION

CONSEJO INSTITUCIONAL

Reunión No. 828-2019 
Fecha reunión: 

Jueves 08 de agosto de 2019
Inicio: 


8:00 am 
Lugar: 


Sala de Reuniones Consejo Institucional
Presentes:
MAE. Nelson Ortega Jiménez, quien preside, MSc. Ana Rosa Ruiz Fernández, Sr. Carlos Boschini Castillo, MSO. Miriam Brenes Cerdas, Ing. Luis Alexander Calvo Valverde, MSc. Ana Rosa Ruiz Fernández y el Dr. Freddy Araya Rodríguez. 
Ausente:
Máster María Estrada Sánchez (justificada)
Persona Invitada:
MAE. Maritza Agüero, Profesional en Administración CI
Secretaria de apoyo:
 Victoria Varela López  
1. Agenda:
Se aprueba la Agenda de la siguiente forma:

1. Aprobación de la agenda 

2. Aprobación minuta No. 827-2019

3. Correspondencia

4. Informe de reunión de Coordinación con la Presidencia del CI

5. Informe de acciones sobre cumplimiento de la Ley Lactancia.

6. Traslado de tema CTEC a Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles

7. Informe de avance del Reglamento Acoso Laboral A cargo de la señora Ana Rosa Ruiz y María Estrada.

8. Análisis temas Campus Locales y Centros Académicos  

· Infraestructura Centro Académico Alajuela

9. Varios

2. Aprobación de la Minuta No. 827-2019
Se aprueba la Minuta 827, se incorporan las observaciones.

3. Correspondencia
Correspondencia que ingresó directamente a la Comisión:

1. R-863-2019, Memorando con fecha de recibido 09 de agosto de 2019, suscrito por el Ing. Luis Paulino Méndez Badilla, Rector, dirigido al MAE. Nelson Ortega Jiménez, Coordinador Comisión de Planificación y Administración, mediante el cual remite seguimiento No. 3 al  Plan Remedial Auditoría Externa 2015, 2016 y 2017 con vencimiento al 30 de junio 2019. Se remite para su atención. 
Se toma nota. 
2. VAD-453-2019, Memorando con fecha de recibido 08 de agosto de 2019, suscrito por el Dr. Humberto Villalta Solano, Vicerrector de Administración, dirigido al Ing. Luis Paulino Méndez Badilla, Rector y al MAE. Nelson Ortega Jiménez, Coordinador Comisión de Planificación y Administración, mediante el cual remite respuesta al oficio SCI-413-2019, sobre Reglamento para la Formulación y Recuperación de Préstamos por Financiamiento de Estudiantes del ITCR. 
Se toma nota. 
3. Correo electrónico, con fecha de recibido 14 de agosto de 2019, suscrito por la MAE. Marianela Navarro Valverde, de la Vicerrectoría de Administración, dirigido al MAE. Nelson Ortega Jiménez, Coordinador de la Comisión de Planificación y Administración, en el cual transcribe el acuerdo del Comité Estratégico CETI, sobre solicitud de audiencia en COPA para conversar sobre temas relacionados con el Comité Estratégico. 
Se toma nota. Se dispone otorgar audiencia para la próxima reunión de COPA.
4. Asesoría por correo electrónico, con fecha de recibido 06 de agosto de 2019, suscrito por el Lic. Isidro Álvarez Salazar, Auditor Interno, dirigido al MAE. Nelson Ortega Jiménez, Coordinador de la Comisión de Planificación y Administración con copia al Ing. Luis Paulino Méndez, Rector, en el cual remite observaciones a Presupuesto Extraordinario 2-2019 (Versión 2), para que se valore lo que corresponda, con el fin de asesorar y orientar a la Comisión y por ende al Consejo Institucional en la toma de decisiones. Se plantean como una “asesoría realizada mediante correo electrónico”.

Se toma nota.
La señora Maritza Agüero hace un resumen de las observaciones de la Auditoría, manifiesta que la mayoría son aspectos de forma, ella las trasladó a la Administración para que hagan los ajustes.
Agrega que la Administración presentó el segundo informe sin embargo la Auditoría considera que no cumple técnicamente lo que corresponde al ajuste de la liquidación, de acuerdo a la Norma Presupuestaria.
El señor Nelson Ortega comenta que en conversación con el señor Luis Gerardo Meza, con el fin de si tenía algo avanzado sobre la propuesta de ajuste de liquidación, lo podían analizar en esta reunión, sin embargo, le indicó que podría ser en la reunión de la próxima semana.
CORRESPONDENCIA TRAMITADA POR LA COMISION
1. SCI-713-2019, Memorando recibido 05 de agosto de 2019, suscrito por el MAE. Nelson Ortega Jiménez, Coordinador Comisión de Planificación y Administración, dirigido al Dr. Roberto Cortés Morales, Presidente del Comité de Becas, con copia al Ing. Luis Paulino Méndez Badilla, Rector y al Consejo Institucional, en el cual solicita información sobre el estado actual de la revisión del Reglamento y el cronograma que se ha planteado el Comité de Becas para finalizar la revisión. Se solicita la respuesta antes del 30 de agosto de 2019. 
Se toma nota. 

4. Informe de reunión de Coordinación con la Presidencia del CI

El señor Nelson Ortega informa que en horas de la mañana la y los Coordinadores de las Comisiones Permanentes se reunieron con el señor Luis Paulino Méndez, en calidad de Presidente del Consejo Institucional, para analizar la priorización de algunos temas que son de interés de la Presidencia.  Procede a exponer los temas que corresponden a COPA.
Reglamento de Acoso Laboral: 
Solicitó la colaboración para tratarlo a la mayor brevedad.

La señora Ana Rosa Ruiz solicita incorporar el tema en agenda de la Comisión para brindar un avance sobre la forma en que atendió las observaciones recibida producto de la Consulta a la Comunidad Institucional. 

Disposiciones Generales TICS: 
Se le informó sobre el estado del tema y que se está a la espera de los insumos del Programa Técnico TIC SP para que ser revisados por COPA y valorar la consulta a la Comunidad Institucional.

Se dispone enviar recordatorio al señor Jeff Smith y al señor Freddy Ramírez.

Reglamento de Recuperación de Préstamos:  Se le informó que la semana anterior se recibió la propuesta que había sido devuelta a la Administración y está en revisión.

Se comenta sobre cuál sería el mejor modelo a seguir en la Institución, relacionado la recuperación de préstamos, o bien darla en becas, y evitar contar con todo un aparato administrativo gestionando los cobros.
Con el fin de valorar algunas alternativas sobre el modelo que más conviene, tanto a los estudiantes como a la Institución, se requiere contar con indicadores, tantos financieros como de permanencia, se dispuso solicitar a la Administración, lo siguiente: 
Monto anual por concepto de préstamo estudiantil vrs monto que se recupera

Promedio de permanencia del estudiante que con préstamo 

Promedio de permanencia del estudiante con beca
Disposiciones del Programa de Becas para funcionarios: Se debe determinar qué cosas son procedimentales o lo que es competencia del Comité de Becas, ajuste del Reglamento, etc y lo remitan al CI. Si se trata de ajuste presupuestario, se solicitó a la Administración que lo incorpore en las Disposiciones Presupuestarias.
Estructura Programática:  
Se comentó que está en espera de la OPI y Financiero Contable sobre la elaboración de las fichas.  Se trajo a colación que el trabajo que se está haciendo en CONARE del valor público de la Universidad y sus fines, deben verse reflejados en esos programas.
El señor Luis Alexander Calvo consulta si se trató el tema sobre los pagos de porcentajes por medio de Resoluciones de Rectoría.
El señor Nelson Ortega expresa que no se mencionó nada al respecto, por lo que está elaborando un borrador de propuesta para solicitar la derogación de los acuerdos.

5. Informe de acciones sobre cumplimiento de la Ley Lactancia.

La señora Ana Rosa Ruiz hace un recuento de los dictámenes recibidos y las solicitudes de información adicional a las diferentes Centros y Campus Tecnológicos.  Se está en espera de los informes.
El señor Freddy Araya informa que en el Campus San Carlos ya están adelantadas las obras, considera prudente el tiempo que se está otorgando al mes de diciembre.
Respecto al Centro Académicos Alajuela sostuvo una reunión con el señor Roberto Pereira y le informó que por ser una Sede Interuniversitaria, lo tramitaron a través de la persona encargada de infraestructura y está preparando un informe, en cuanto tenga la información la estará haciendo llegar.
6. Traslado del tema CTEC a Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles

El señor Nelson Ortega recuerda que la semana anterior se analizó la integración del Comité Técnico del CTEC, se había dispuesto enviar un oficio al señor Oscar López, Director del Campus Tecnológico Local San Carlos para solicitarle que una propuesta 
sobre la conveniencia de revisar si bajo los términos de los acuerdos que se tomaron para la creación del Centro, existen problemas de integración del Comité Técnico del CTEC, así como los impactos que tiene o ha tenido, y si puede continuar funcionando.  Sin embargo tanto él como el señor Freddy Araya coinciden que es un tema de análisis de la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles.  

Se dispone trasladar el tema a Académicos para su análisis y no dar trámite al oficio por parte de COPA.
7. Informe de avance del Reglamento Acoso Laboral 
La señora Ana Rosa Ruiz expone las observaciones más relevantes recibidas por parte de la Comunidad Institucional. Cita el pronunciamiento de la AFITEC respecto a las competencias de la Junta de Relaciones Laborales, de modo que la denuncia sea atendida por una Comisión Institucional que se conforme.  Otro aspecto fuerte es que deben aclarar más sobre los casos que deben ir a Resolución de Conflictos.  El Departamento de Recursos Humanos solicita que quede más claro el papel que juega.  Asesoría Legal solicita una mejora sobre el Debido Proceso en términos de estar más ajustados a la Ley.
Se dispone incorporar como punto de Agenda de la próxima reunión para Informe de Avance.

8. Análisis temas Campus Locales y Centros Académicos  
· Infraestructura Centro Académico Alajuela

El señor Freddy Araya informa que él y la señora María Estrada realizaron una visita al Centro Académico, el señor Roberto Pereira le expuso una propuesta que están analizando con las personas de Plaza Real Alajuela, sobre una remodelación y alquiler de aulas, cubículos para profesores y un espacio para tipo comedor para los estudiantes, el costo aproximado por año es de 80 millones de colones y la remodelación oscila en un monto similar.  El señor Pereira considera que es una opción a corto plazo para tener más espacio y dar tiempo mientras se define si se construye la Sede Interuniversitaria o si el TEC tomará la decisión de alquilar o construir, la propuesta fue al Consejo de Rectoría, sin embargo, no ve avances, lo cual tiene sumamente preocupado al Director del Centro Académico ya que debe tener una solución para el 2020.  

Otro aspecto que le preocupa al señor Freddy Araya es que el señor Luis Paulino Méndez le manifestó que tendrían que tomar recursos FEES.  Solicita que el tema se analice en las Comisiones de Asuntos Académicos y en la Comisión de Planificación y Administración y se suba una propuesta de ambas, a la mayor brevedad, concluye que deben recordar que se trata de un Centro Académico Alajuela y que pertenece al TEC y no Sede Interuniversitaria.
La señora Ana Rosa Ruiz coincide con la preocupación expuesta y la urgencia de elevar una propuesta al Pleno dado que no se ven avances para solucionar la situación a corto plazo, le preocupa la alternativa de Fondos del Sistema ya que no es algo sólido, apela a que se hagan esfuerzos del FEES Institucional.
Los integrantes de la Comisión coinciden con la urgencia de dar solución al Centro Académico Alajuela, por lo que la señora Ana Rosa Ruiz elaborará un borrador de propuesta para circular a COPA.

La señora Ana Rosa Ruiz solicita que un punto estratégico para análisis en las reuniones Rector-Coordinaciones de Comisiones Permanentes, sea la solución urgente de infraestructura para el Centro Académico Alajuela.
9. VARIOS
· Reglamento Uso Plástico:  La señora Miriam Brenes solicita incorporar en próximo punto de agenda la audiencia a las funcionarias de GASEL para exponer las observaciones sobre Reglamento.

Finaliza la reunión al ser las 12:25 pm
