COMISION PERMANENTE PLANIFICACION Y ADMINISTRACION

CONSEJO INSTITUCIONAL

Reunión No. 835-2019 
Fecha reunión: 

jueves 12 de setiembre de 2019
Inicio: 


8:00 am 
Lugar: 


Sala de Reuniones VIESA
Presentes:
MAE. Nelson Ortega Jiménez, quien preside, MSc. Ana Rosa Ruiz Fernández, Sr. Carlos Boschini Castillo, MSO. Miriam Brenes Cerdas, Máster María Estrada Sánchez, Dr. Freddy Araya Rodríguez.
Ausentes:
Ing. Luis Alexander Calvo Valverde
Persona Invitada:
MAE. Maritza Agüero, Profesional en Administración CI
Secretaria de apoyo:
 Victoria Varela López  
1. Agenda:
Las señoras Ana Rosa Ruiz y María Estrada solicitan que se incorpore en agenda el tema del Presupuesto Ordinario, consideran que es un tema urgente, es el Consejo Institucional quien lo debe aprobar, por lo que tienen una gran responsabilidad.  Solicitó al señor Humberto Villalta que le enviara la presentación que realizó el día miércoles 11 de setiembre, con el fin de revisarlo a fondo. No deben aceptar que CONARE recorte el presupuesto del TEC, tampoco esperar, deben ser proactivos. Sugieren que COPA declare el tema de emergencia y declararse en reunión permanente.
La señora María Estrada comenta que la Comisión Especial está trabajando sobre una estrategia con la Oficina de Mercadeo, en el sentido de que el TEC ha crecido mucho, y quieren continuar creciendo, pero de la mejora manera.  Si el resto de las universidades está haciendo lo suyo, están desplanificadas, el TEC debe sacar la cara y se pronuncie que con el recorte presupuestario significa no llevar al TEC a las Regiones, no crecer en becas, etc.  Están utilizando los indicadores de la OPI con el Mapa para enviar a los Diputados la realidad Institucional.  La otra semana se reúnen con la Comisión Especial para exponer la propuesta y que les den luz verde para iniciar.  La idea es tener el primer entregable antes de que se eleve el presupuesto a la Asamblea Legislativa.  
La señora Miriam Brenes considera la información muy importante, presenta una moción de orden para incorporar el tema. Comenta que deben plantearse más allá del peor de los escenarios hacer un plan y enfocarse solo en el tema.
Se aprueba la Agenda de la siguiente forma:

1. Aprobación de la agenda 

2. Audiencia Dr. Jeff Schmidt y Dr. Freddy Ramírez análisis Informes Disposiciones TIC y Firma Digital (8:00)

3. Aprobación Minutas No. 831 y 832-2019

4. Correspondencia

5. Temas relacionados con CETI - Audiencia Comité Estratégico. (10:00 a.m.)

6. Propuesta para dar respuesta a la Auditoría Interna al oficio AUDI SIR 015-2018 sobre la recomendación 4.1.1 del Informe de Fiscalización AUDI-F-004-2017. A cargo de la señora Maritza Agüero

7. Análisis sobre situación presupuestaria 

8. Análisis y discusión Propuesta de creación, renovación y reconversión de plazas 2020

9. Varios

2. Audiencia al Dr. Jeff Schmidt y Dr. Freddy Ramírez análisis Informes Disposiciones TIC y Firma Digital (8:00)

El señor Nelson Ortega da la bienvenida a las personas invitadas, externa el agradecimiento de la Comisión por el dictamen sobre las Disposiciones TIC y Firma Digital. Al respecto la Comisión valora las opciones:  hacer otro intento enviándolas al CETI con las recomendaciones, la integración de las Comisiones Especiales y/o la opinión que salga de esta reunión.
La señora María Estrada acota que la intención de COPA es contar con la asesoría de expertos, y conocer las impresiones sobre el mejor abordaje del tema.

El señor Freddy Ramírez agradece por la confianza, manifiesta que el tema no es nuevo en la Institución, él ya colaboró en la elaboración de tres informes sobre el tema.  Recomienda consultar las recomendaciones sobre resultados concretos que elaboró para la creación del CETI, posteriormente en la elaboración de los Proyectos estratégicos y temas de riesgo y ahora el dictamen de a las Disposiciones citadas. 
Quieren conocer el objetivo de la Comisión Especial, que estaría por integrarse en el CI, además conocer el objetivo del CETI con el desarrollo de las Disposiciones, técnicamente no es coherente con lo que se espera de un esquema de Gobernabilidad de Tecnologías de Información.  Aunque se obtenga el mejor documento de Disposiciones, con eso no se logrará alcanzar el nivel de madurez ni la mejora en los resultados de las Auditorías Externas ni la gobernabilidad y gestión tecnológica del TEC.  Resalta la importancia de la generación de esfuerzos para desarrollar un Plan Estratégico de Tecnologías de Información, si bien es un buen documento para comenzar a caminar, no es el mejor, sin embargo, los temas de conveniencia no han arrojado que se ponga en práctica lo que está escrito.  Realizaron un esfuerzo complementario con un Estudiante del Programa de Gerencia de Tecnologías para que visualizara si la estructura organizacional actual del DATIC vrs la estructura que propone el Plan Estratégico se hace un análisis de brecha para reestructurar lo que se tiene actualmente y hacer un Plan de Capacitación para entrenar a las personas y ponerlo a caminar, han encontrado negativa y el estudiante esta decidido a abortar el proyecto.
Tanto él como el señor Jeff Smith no encuentran sentido, desde el punto de vista técnico para nombrar una Comisión Especial, ya que las Disposiciones deben contar con un Plan Estratégico, metodología de riesgo asociada al SEVRI, Control Interno, metodología de administración de proyectos, seguridad, etc. que está lejos poder soportar lo que se ocupa.  Otro tema importante es la eventual complicación operativa que pueda tener una Comisión de este tipo.  Consulta si lo que se pretende es una Comisión para que proponga lo que hay que hacer, o para que trate de conciliar y convencer a un grupo de personas que eventualmente no han podido generar las Disposiciones.  Ellos están en la mejor disposición de colaborar, pero en un sentido que realmente tenga un enfoque técnico funcional, lamentan que el TEC esté por debajo de la parte externa, lamentan los hallazgos de los informes de las Auditorías Externas, no deberá estar pasando sobre todo con las inversiones que se están haciendo en un Departamento tan grande.  Las Normas datan desde el 2007, tienen 12 años de estar enfrentando la misma situación y pareciera que no existe voluntad para corregir. Considera que uno de los aspectos que han perjudicado es desde que la Administración perdió el control del DATIC, sobre todo en épocas donde las dos partes están distanciadas, no puede pasar en una Institución desde el punto de vista de Gobernabilidad.
El señor Jeff Smith se manifiesta en el mismo sentido, se refiere a las Disposiciones de Firma Digital, consideran que es una necesidad urgente de normarlo e implementarlas, las recomendaciones son puntuales, deben definir un camino para accionar, consideran que no son problemáticas.  Si deben separarlo del tema Disposiciones TIC.
Están realizando un nuevo Plan Estratégico con la colaboración de ATI. El Plan Actual es bueno, desconoce las razones de su implementación.

Otro aspecto que le preocupa es el rezago de diez años en materia de educación virtual, convirtieron el proyecto del TEC Digital en una plataforma para los profesores, deben revisar el tema de forma integral, se ha invertido grandes cantidades de dinero que deberán dar cuentas, menciona como ejemplo los Proyectos de Banco Mundial, no existen planes sobre los proyectos, recomienda tomar decisiones y es el Plan Estratégico quien lo define.  Les preocupa que la problemática de TICS en el TEC es más grave de lo que parece, en el año 2018, presentaron una propuesta al CETI en la que recomendaban una actualización y revisión del Plan Estratégico, ordenar la casa, y buscar la mejor forma de enfocarlo.  
No está de acuerdo en integrar una Comisión con el DATIC, siempre han tenido un distanciamiento con ellos, reitera la importancia de ver el tema de forma integral. Si se quiere potenciar y que el TEC mejore en materia de tecnología no pueden caminar por separado.  
El señor Freddy Ramírez manifiesta que el Plan Estratégico en TIC tiene un enfoque más detallado, debe establecer objetivos estratégicos con indicadores medibles, estrategias genéricas, procesos internos, cartera de proyectos, etc.
La señora María Estrada coincide con las preocupaciones, considera que si en el momento en que ella y el señor Luis Alexander Calvo, a solicitud de COPA, intervinieron en el CETI se hubieran tomando las sugerencias que el señor Freddy Ramírez y Jeff Smith realizaron al CETI, quizá no estuviera pasando por este momento.  Lamenta que la Institución no valore el recurso de personas con la experiencia de ellos.  Desconoce que el ATI está realizando un PETI ya que según el acuerdo de creación del CETI debe ser externo. En ese momento la OPI quería hacerlo, pero tampoco tenía recursos. 
Solicita que conste en la Minuta que le llama la atención que el Comité Estratégico le apruebe a ATI la elaboración del Plan Estratégico, con recursos internos y la labor del estudiante, sin embargo no aprobó la recomendación de la propuesta del ente técnico  TIC-SP.  No está de acuerdo en que el CETI lo haya aprobado, desaprovechando el recurso interno.  Desde que entró al Consejo Institucional ha consultado a los Auditores Externos en qué nivel de madurez está el TEC, sin embargo, no pasa nada, no se implementan medidas; en algunas ocasiones ha pretendido que se declare el tema de TICs como emergencia, pero no ha contado con los votos; considera que los niveles de alarma y la realidad institucional financiera, les hace reflexionar que deben parar y ordenar. Coincide con la posición de los expertos en cuanto a que se ocupa requerimientos y una democracia tecnológica pero dentro de una gobernanza real en una Universidad, insta a COPA a considerar los criterios de experto y externados, y si la idea es mantener la Comisión de Firma Digital para terminar el tema y solicitarles la colaboración para orientarlos en la hoja de ruta para trabajar el tema de las Disposiciones TIC.

La señora Ana Rosa Ruiz manifiesta que desde que entró al CI y  asumió la Coordinación de la Comisión de Planificación, el tema fue fundamental, le preocuparon mucho los hallazgos de la Auditoría Interna, pareciera que el tema es intocable en la Institución, es el Rector a quien le corresponde poner un alto y ordenar la problemática,  llamar la atención a sus subalternos, todas y todos los Miembros del Pleno alertan y tratan de hacer cosas pero si no ven la voluntad del Rector no se logrará nada, en varias ocasiones han invitado al CETI sin embargo no se ponen de acuerdo ni entre ellos, lamenta que no tomen en cuenta la experiencia tan calificada de la  Escuela de Computación, así como la calidad del trabajo del señor Freddy Ramírez. Está frustrada por los reiterados hallazgos, una Administración que sabe lo que está sucediendo, y no pasa nada. Considera que, si llevan el tema a la AIR y exponen los hallazgos de la Auditoría Externa, pueden llegar a una solución.
El señor Freddy Ramírez manifiesta que en varias ocasiones le recomendó al señor Julio Calvo que si no se podía hacer el cambio en el AIR podía utilizar la figura de un Asesor para gestionar tecnología, pero no vio interés.  Agrega que el señor Luis Paulino Méndez está enterado de la problemática y podría tener otra posición.
El señor Freddy Araya externa la preocupación por el tema. Coincide con el señor Jeff Smith en cuanto al TEC Digital, desde que entró al CI ha escuchado la falta de información y respuesta sobre los resultados, existe un rezago y las inversiones son muy altas.  Espera que COPA eleve una propuesta para ordenar, aunque los tilden que están coadministrando, con lo expuesto le queda más claro en tomar acciones e indicarle a la Administración que si no hay resultados deben tomar un acuerdo. Espera seguir contando con la colaboración de los expertos, lo cual considera sumamente valiosa.
El señor Jeff Smith sugiere realizar un diagnóstico de áreas importantes (DATIC- TEc Digital, Proyectos Banco Mundial- Gobernabilidad), para conocer la gravedad-dónde están, tener la suficiente madurez para reconocer si se equivocaron y deben cerrar el proyecto, buscar otra alternativa.  Le preocupa el rezago del TEC en virtualización, no sabe cuánto se ha invertido, qué han logrado.  
El señor Freddy Ramírez coincide con el señor Jeff Smith sobre la necesidad de hacer un diagnóstico para conocer la realidad actual sobre el tema, en donde no encuentren restricciones para acceder a la información, ya que sin la información sería una irresponsabilidad hacer la recomendación.

Ofrecen todo el apoyo para reunirse con la Comisión de Planificación cuando así lo requieran.  El señor Jeff Smith considera importante que tomen en cuenta que en varias instituciones existen representantes de las Juntas Directivas en el CETI, lo cual contribuye a que las cosas fluyan.  Recomienda analizar la opción de modificar la integración del CETI para tener presencia del Consejo Institucional en ese Comité Estratégico.  
Las personas integrantes del COPA les externan el agradecimiento por toda la disposición y anuencia a colaborar, así como la asesoría brindada la cual se considera sumamente valiosa para tomar la decisión.

NOTA:  Se retiran las personas invitadas a las 9:35.
3. Aprobación de las Minutas

Se aprueban las Minutas se incorporan las observaciones.

4. Informe de Correspondencia

Correspondencia que ingresó directamente a la Comisión:

1. R-980-2019, Memorando con fecha de recibido 06 de setiembre de 2019, suscrito por el Ing. Luis Paulino Méndez Badilla, Rector, dirigido a la MAE. Ana Damaris Quesada Murillo, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, con copia a la Comisión de Planificación y Administración, en el cual remite el plan de acción para la implementación del Sistema Digital Unificado de Compras Públicas (SICOP).
Se toma nota. A cargo de la señora Ana Rosa Ruiz Fernández 
2. R-922-2019, Memorando con fecha de recibido 10 de setiembre de 2019, suscrito por el Ing. Luis Paulino Méndez Badilla, Rector, dirigido al MAE. Nelson Ortega Jiménez, Coordinador Comisión de Planificación y Administración, en el cual en respuesta al oficio SCI-661-2019, remite aval a la información sobre Políticas Contables,  según  respuesta aportada por el Departamento Financiero Contable. (SCI-1226-09-2019). Firma Digital

Se toma nota. Tema a cargo de la señora Ana Rosa Ruiz, se está a la espera de la propuesta concreta por parte de la Administración
3. OPI- 458-2019, Memorando con fecha de recibido 05 de setiembre de 2019, suscrito por el MBA. José Antonio Sánchez Sanabria, Director Ofician de Planificación Institucional, dirigido al MAE. Nelson Ortega Jiménez, Coordinador Comisión de Planificación y Administración, en el cual remite la Propuesta de Creación, Renovación y Reconversión de Plazas FEES y FS 2020. (SCI-1271-09-2019). Firma Digital

Se toma nota. 
4. OPI- 459-2019, Memorando con fecha de recibido 11 de setiembre de 2019, suscrito por el MBA. José Antonio Sánchez Sanabria, Director Ofician de Planificación Institucional, dirigido al MAE. Nelson Ortega Jiménez, Coordinador Comisión de Planificación y Administración, en el cual como complemento al oficio OPI-459-2019, remite modificación y ajuste en plazas FS 2020, producto de los montos asignados por CONARE que provocaron cambios en dichas plazas.(SCI-1271-09-2019). Firma Digital

Se toma nota. 

5. VAD-500-2019, Memorando con fecha de recibido 11 de setiembre de 2019, suscrito por el Dr. Humberto Villalta Solano, Coordinador del CETI, dirigido a la Máster Andrea Cavero, Directora del DATIC, con copia al MAE. Nelson Ortega Jiménez, Coordinador Comisión de Planificación y Administración, en el cual le adjunta para su aval, el Plan Remedial de Auditoría Externa en Tecnologías de Información 2015-2017, aprobado por el CETI, en la Sesión No. 13-2019, del 10 de setiembre de 2019.
Se toma nota. Se traslada a la señora María Estrada con el apoyo del Ing. Luis Alexander Calvo.
CORRESPODENCIA TRAMITADA POR COPA:

1. SCI-833-2019, Memorando con fecha de recibido 9 de setiembre de 2019, suscrito por el MAE. Nelson Ortega Jiménez, Coordinador Comisión de Planificación y Administración, dirigido al Máster Jeff Schmidt Peralta, Coordinador Centro Investigaciones en Computación y al Dr. Freddy Ramírez Mora, Director Programa Tecnología de Información y Comunicación en el Sector Público, con copia al Consejo Institucional, mediante el cual se remite agradecimiento por criterio técnico respecto a las propuestas de disposiciones generales de TICs y las disposiciones para el uso de la firma digital en el Instituto Tecnológico de Costa Rica (SCI-1276-9-19) Firma Digital 
Se toma nota.  

2. SCI-834-2019, Memorando con fecha de recibido 9 de setiembre de 2019, suscrito por el MAE. Nelson Ortega Jiménez, Coordinador Comisión de Planificación y Administración, dirigido al MAE. Nelson Ortega Jiménez, Coordinador Comisión de Planificación y Administración, con copia al Consejo Institucional, por medio del cual remite respuesta al oficio R-963-2019 sobre Presupuesto FEITEC 2020.  (SCI-1277-9-19) Firma Digital 
Se toma nota.  

3. SCI-835-2019, Memorando con fecha de recibido 9 de setiembre de 2019, suscrito por el MAE. Nelson Ortega Jiménez, Coordinador Comisión de Planificación y Administración, dirigido al Lic. Isidro Álvarez Salazar, Auditor Interno, con copia al Consejo Institucional, en el cual remite respuesta al oficio AUDI-137-2019 sobre solicitud de criterio técnico aplicación porcentaje Asistencia al Rector. (SCI-1278-9-19) Firma Digital 
Se toma nota.  

4. SCI-838-2019, Memorando con fecha de recibido 9 de setiembre de 2019, suscrito por el MAE. Nelson Ortega Jiménez, Coordinador Comisión de Planificación y Administración, dirigido a la Máster María Estrada Sánchez, Coordinadora Comisión Asuntos Académicos y Estudiantiles, con copia al Consejo Institucional, en el cual tramita el traslado de oficio VIDA-382-2019 para análisis conjunto con la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles.    (SCI-1279-9-19) Firma Digital 
Se toma nota.  

5. SCI-839-2019, Memorando con fecha de recibido 06 de setiembre de 2019, suscrito por el MAE. Nelson Ortega Jiménez, Coordinador Comisión de Planificación y Administración, dirigido al. M.A.E. José Antonio Sánchez Sanabria, Director Oficina de Planificación y Administración, con copia al Consejo Institucional, en el cual se remiten observaciones al Plan Anual Operativo 2020. (SCI-1272-09-19) Firma Digital 
Se toma nota.  

6. SCI-837-2019, Memorando con fecha de recibido 06 de setiembre de 2019, suscrito por el MAE. Nelson Ortega Jiménez, Coordinador Comisión de Planificación y Administración, dirigido al .M.A.E. José Antonio Sánchez Sanabria, Director Oficina de Planificación y Administración, con copia al Consejo Institucional, mediante el cual se hace recordatorio del oficio SCI-489-2019, sobre “Solicitud de estudio que detalle la obligación financiera presente y futura con respecto a préstamos con bancos” (SCI-1273-09-19) Firma Digital 
Se toma nota.  

5. Temas relacionados con CETI (10:00 a.m.)

Personas invitadas:  Dr. Humberto Villalta, Coordinador CETI, Vicerrector de Administración, BQ. Grettel Castro Portuguez, Vicerrectora de Docencia, MAE. Ronald Bonilla, Director Campus Tecnológico San José, Dr. Roberto Cortez, Director Escuela Computación, Ing. Andrea Cavero, Directora DATIC, MAE. José Antonio Sánchez Sanabria, Director de la OP, Licda. Marianella Navarro, Asistente Administrativa del CETI.
Se da la bienvenida a las personas invitadas, el señor Nelson Ortega manifiesta que la reunión obedece a una solicitud de audiencia del CETI, por lo que cede el espacio para la discusión del tema.
El señor Humberto Villalta inicia haciendo la presentación nueva integración del CETI,  a partir de  la nueva Administración, comenta sobre la mejora en aspectos operativos a nivel del DATIC.
Presenta los temas a desarrollar:

Procesos en desarrollo del CETI: Cita el Sistema de Matrícula DAR, se asignó al DATIC como responsable para que organice el grupo de trabajo, con plena potestad para liderar el proceso, coordinaron con el Departamento de Admisión y Registro para que haga todos los reportes de recurso humano al DATIC, con el cambio de estrategia esperan ponerlo a caminar a la mayor brevedad, igual con el Sistema de Becas.

Alcance del CETI: Requieren tener claridad en cuanto a qué la Compete al CETI y qué aspectos deben elevar al Pleno.  Si bien están claros que todo lo relacionado a Normativa debe ser aprobado por el CI, sin embargo hay aspectos de la operación de la Institución que no deberían tener que ser elevados al Pleno, cita como ejemplo las Disposiciones de TIC y Firma Digital, que deberían ser resorte del CETI y/o la Administración en vista de que requiere de un proceso muy largo y no les permite avanzar.
La señora Grettel Castro se manifiesta en el mismo sentido del señor Humberto Villalta, le preocupa que existan zonas grises en cuanto a la duplicidad de funciones, considera que para eso el CETI es estratégico, razón por la cual deben tener claro el espíritu del acuerdo de creación del Comité y revisar las funciones. 
La señora Ana Rosa Ruiz entiende la ambigüedad que existe sobre la Normativa, considera que la OPI debe contribuir en definir hasta donde llega un Reglamento General y pasar a normas para agilizar la toma de decisiones en la Institución.  Igual con Disposiciones, Políticas Específicas, son aspectos muy técnicos que deben normalizarse, máxime con los Informes de la Auditorías Externas, aprovecha para plantearle a la OPI una propuesta sobre qué es lo que se entenderá por disposiciones, para ir ordenando la casa e iniciar a dar marcos que permitan actuar eficientemente.
La señora María Estrada hace un recuento desde la integración de una Comisión Especial para velar por el tema de la Gobernanza en el TEC -de la cual ella formó parte- (Cambio de nombre del Centro de Cómputo a DATIC, Integración del CETI).  Quiere que la solicitud de la modificación de funciones del CETI sea enmarcada en el nivel de madurez de la Institución y del CETI, lamentablemente los informes les dicen que efectivamente han venido haciendo funciones operativas y no estratégicas, toma con agrado lo indicado por el señor Villalta en que  ya están haciendo ajustes y delegaron los aspectos operativos al DATIC.
El señor Nelson Ortega manifiesta que de la revisión de las funciones del CETI no encuentra la zona gris mencionada por la señora Grettel Castro, considera que con la labor estratégica del CETI para dirigir el tema de gobernanza y dado el grado de madurez, quizá sea mejor avanzar en otras de las funciones, tal como el establecimiento de buenas prácticas, concluye que el tema deben verlo de forma integral, y conforme el avance del nivel de madurez y de gobernanza de las TICs, evaluar quien tiene el nivel de competencia, etc.
EL señor Ronald Bonilla considera que deben iniciar por evaluar la “pirámide documental” y las competencias, sin embargo, en el ínterin deben definir el concepto de las Disposiciones para ordenar la casa, y de ahí la importancia de conocer cuáles deben ser aprobadas por el CI y/o lo que es resorte del CETI.
El señor Humberto Villalta reconoce cuál es el grado de madurez en TICs, pero si van a la esencia de un Comité Estratégico, éste  debería tener normas para la toma de decisiones, Disposiciones de Inversión, etc. y bajo el esquema actual esa no es la realidad ya que  debe pasar por el CI. Iniciaron con lo más bajo para tratar de ordenarse por lo que optaron por las Disposiciones, saben que deben mejorar y requieren del Plan Estratégico.
La señora Grettel Castro manifiesta que de la revisión del acuerdo del CETI no viene una definición clara de su  funcionamiento, si bien habla de las Disposiciones, no delimitan una estrategia ni el alcance.
El señor Roberto Cortez manifiesta que al encontrarse con un nivel de madurez “cero”, deben darle mayor atención y buscar la forma de subirlo y es el CETI es el brazo ejecutivo para el TEC, considera que la nueva conformación le dará un  carácter más estratégico 
El señor José Antonio Sánchez llama a la reflexión sobre algunos cambios institucionales en cuanto a la revisión del Reglamento de Normalización, así como la pertinencia del Glosario Institucional. Manifiesta que el Plan Estratégico lo están trabajando en conjunto con el DATIC, y el ATI para presentarlo en el mes de enero, así como otros pendientes que le están dando prioridad, lo cual será de gran ayuda.
El señor Nelson Ortega consulta si se estaría cumpliendo el punto d) del acuerdo de la integración del CETI respecto al Plan Estratégico, de acuerdo al trabajo que está realizando ATI.

El señor Humberto Villalta indica que se había contratado la consultoría, realizaron un primer informe que no fue de aceptación del ente técnico del DATIC, posteriormente lo conciliaron y se envió a COPA, pero no se ha aprobado.

La señora Ana Rosa Ruiz manifiesta que hará la revisión.

La señora Andrea Cavero agrega  que el CETI contrató externamente la consultoría y no fue aceptado por el DATIC, cuando ella asumió la Dirección del DATIC consideró muy importante elaborar la hoja de ruta sobre los planes de trabajo,  sin embargo sin un  Plan Estratégico le era imposible hacerlo, por lo que en conjunto con la OPI se solicitó al CETI el aval para retomar el PETI y ahora lo están trabajando, están haciendo grandes esfuerzos para contar con el mejor Plan.  Reconoce que son muchos los hallazgos de la Auditoría Externa, sin embargo, no puede echar atrás, sino buscar opciones para elevar el nivel de madurez.  Considera que la Institución no está en condiciones financieras para contratar un PETI externo y que además el ente externo recomiende cosas que no se ajustan a la realidad institucional.  Señala que si existen dudas en cuanto a si se cumplió con el inciso d) del acuerdo del CETI, solicita que se modifique, para evitar que cuando concluyan el Plan no les digan que no se  acepta porque no fue contratado externamente.
El señor Humberto Villalta llama la urgencia que les den línea si se mantiene el trabajo que están realizando o deben modificarlo
El señor Nelson Ortega sugiere que si tienen ejemplos concretos sobre lo que estaría afectando la ejecución del punto 3) del acuerdo del CETI, además considera importante la revisión del inciso d), para que no exista roce entre el acuerdo y lo que estarían entregando en el mes de enero 2020.
El señor Nelson Ortega manifiesta que se le dará seguimiento al tema y conversarán posteriormente.
La señora Grettel Castro manifiesta la preocupación ya que se están gastando recursos, además considera importante tomar en cuenta que cuando se realizan evaluaciones externas, las personas no conocen a lo interno, puede causar una reacción en el ámbito universitario.
Se queda en espera de una propuesta concreta del CETI sobre la modificación del acuerdo del CETI, (inciso 3 y punto 3).

El señor Nelson Ortega espera tener más avances ya que le preocupa que son reiteradas las ocasiones en que se da audiencia al CETI para escuchar sobre sus funciones.

NOTA:  Se retiran las personas invitadas a las 11:25 am.
Los integrantes de la Comisión continúan con la discusión del tema, la señora María Estrada manifiesta que de lo expuesto, queda claro que el Comité Estratégico tiene total desconocimiento de lo que deben hacer, lo más recomendable sería declarar el tema de emergencia, inactivar al CETI, solicitarles que reciban capacitación; otro aspecto que considera importante es consultar la posición del Director del DAR sobre la inversión que están haciendo con los sistemas.
La señora Ana Rosa Ruiz considera que tienen bastantes elementos para plantear una propuesta y elevarla al Pleno, considerando los siguientes aspectos:
· Que existe un Comité que requiere contar con claridad para operar, pero no se ha recibido una propuesta concreta en ese sentido.
· Que está en ejecución un Plan Estratégico, y éste debe aclarar hacia donde deben ir

· Que se están haciendo esfuerzos desvinculados
Proponer: 
· Recomendar que el CETI reciba la capacitación adecuada 

· Declarar el tema de emergencia

· Solicitar a la Administración darle prioridad al tema

La señora Maria Estrada manifiesta que en el marco de la declaratoria de emergencia, aprobar el PETI que fue remitido a  COPA, y que el documento que están trabajando con el ATI, sirva como insumo para modificarlo y de esa forma no se tenga que modificar el acuerdo de la creación del CETI.
Señala la urgencia de tomar un acuerdo en el marco de la situación económica actual de la institución.

La señora María Estrada se compromete a elaborar un borrador de propuesta para analizarla en COPA.

6. Propuesta para dar respuesta a la Auditoría Interna al oficio AUDI SIR 015-2018 sobre la recomendación 4.1.1 del Informe de Fiscalización AUDI-F-004-2017. A cargo de la señora Maritza Agüero

La señora Maritza Agüero procede con la presentación de la propuesta comenta que al ser el Programa de Regionalización Interuniversitaria, un programa de extensión del Instituto Tecnológico de Costa Rica, aprobado por el Consejo Institucional, le aplican las disposiciones de las “Normas para la gestión de programas de investigación y extensión en el Instituto Tecnológico de Costa Rica”, en general, debiendo observar lo normado en cuanto a estructura organizativa; por ende es conveniente esperar el resultado que se genere del precitado acuerdo, mismo que eventualmente permitirá al Consejo Institucional resolver en una forma alterna los hechos generadores del Informe de Fiscalización AUDI-F-004-2017, en el sentido de que ambos procuran la eficiencia y eficacia operativa en el uso de los recursos públicos. 

El señor Freddy Araya considera que la estructura inicial tenía aspecto muy administrativo, sugiere ahondar un poco sobre los cambios que se fueron implementado.
La señora Maria Estrada considera que el informe constituye un insumo que les ha permitido devolver con transparencia la Dirección de Extensión a solicitud del Vicerrector, además cuentan con un estudio que entregó el señor Alexander Berrocal sobre la reestructuración de la VIE.
La señora Ana Rosa Ruiz manifiesta que si bien las CRI desaparecieron, en términos de tiempos asignados, se mantienen las Coordinaciones Regionales, lamenta la concepción que les da a los Coordinadores en el Informe de la Auditoría, resalta la importancia de los Proyectos, tienen características muy puntuales para el trabajo con los actores y de a poyo a los extensionistas, tienen un rol de vinculación externa y no administrativo, razón por la cual deberían tener una categoría especial.  Acota que deben recuperar la categoría de extensionista con que nació el TEC; espera que se logre con la reestructuración de la VIE.
Los integrantes de la Comisión están de acuerdo con lo expuesto por lo que se dispone elevar la propuesta al Pleno para informar a la Auditoría Interna, en respuesta al oficio AUDI-SIR-015-2018, que las recomendaciones 4.1.1, 4.1.2, 4.1.3 y 4.3 del Informe de Fiscalización AUDI-F-004-2017, estarán siendo retomadas, una vez que este Consejo reciba y resuelva sobre el producto solicitado a la Vicerrectoría de Investigación y Extensión, en Sesión Ordinaria No. 3131, Artículo 7, del 14 de agosto de 2019, específicamente en lo referente al Artículo cuarto de las Normas para la gestión de programas de investigación y extensión en el ITCR. 

NOTA:  Por efectos de tiempo, se dispone continuar con la reunión mañana viernes, a la 1:00 pm en la Sala de reuniones de Equidad de Género, para la revisión de los temas:   Presupuesto Ordinario 2019 y Plazas.
7. VARIOS
No se presentan Varios.

Finaliza la reunión al ser las 12:25 pm
