COMISION PERMANENTE PLANIFICACION Y ADMINISTRACION

CONSEJO INSTITUCIONAL

Reunión Extraordinaria No. 836-2019 
Fecha reunión: 

Viernes 13 de setiembre de 2019
Inicio: 


1:00 pm 
Lugar: 


Sala de Reuniones Equidad Género
Presentes:
MAE. Nelson Ortega Jiménez, quien preside, Máster María Estrada Sánchez, MSc. Ana Rosa Ruiz Fernández, MSO. Miriam Brenes Cerdas, Ing. Luis Alexander Calvo Valverde, Sr. Carlos Boschini Castillo y el Dr. Freddy Araya Rodríguez (por videoconferencia). 
Ausente:
(justificadas) 
Persona Invitada:
MAE. Maritza Agüero, Profesional en Administración CI
Secretaria de apoyo:
 Victoria Varela López  
1. Agenda:
1. Análisis Anteproyecto Presupuesto Ordinario 2020

2. Propuestas Plazas Fondos del Sistema 2020
2. Análisis Anteproyecto Presupuesto Ordinario 2020

La señora Ana Rosa Ruiz comenta la preocupación en vista de que a la fecha no ha entrado el Presupuesto Ordinario, lo único que se ha recibido es una presentación del señor Humberto Villalta y además los números no cierran, están en un momento sumamente grave, no pueden comprometer más fondos, considera más viable no aprobar el presupuesto extraordinario.  
NOTA:  En el transcurso de la reunión se recibe mediante correo electrónico el oficio R-1007-2019, con fecha de recibido 13 de setiembre de 2019, suscrito por el Ing. Luis Paulino Méndez Badilla, Rector, dirigido al MAE. Nelson Ortega Jiménez, Coordinador de la Comisión de Planificación y Administración, en el cual remite propuesta del Presupuesto Extraordinario 02-2019 con mejoras en la estructura de información y Vinculación y modificación del Plan Anual Operativo  2019 producto del presupuesto.

Se dispone llamar a los señores Humberto Villalta y Johnny Masis para  que amplíen información respecto a los documentos de formulación presupuestaria y cuáles son las prioridades.

Respecto a la aprobación de plazas, el señor Villalta manifiesta que lo que requieren es que se mantenga el estimado de costo en remuneraciones para efectos del Presupuesto Ordinario.

El señor Nelson Ortega indica que lo único que ha llegado a la Comisión es una presentación en PowerPoint sobre el Presupuesto Ordinario, consulta sobre el documento oficial.

El señor Humberto Villalta comenta que están concluyendo la revisión del Presupuesto Ordinario, en los próximos días les estará haciendo llegar el documento que se conocerá en Consejo de Rectoría del lunes 16 de setiembre. Solicita una reunión de COPA para exponerlo el lunes 23 de setiembre, lo que más les urge es la aprobación de la nueva propuesta del Presupuesto Extraordinario 22-2019. 

La señora Ana Rosa Ruiz consulta si con el panorama actual, es conveniente aprobar el extraordinario.

El señor Humberto Villalta manifiesta que la discusión se centra en que si deben ajustarse al 11% de los 70.000 millones, según lo acordado es que el TEC van a definir las inversiones con las diferentes fuentes de financiamiento y del FEES 394 millones que provienen de Fondos Estratégicos para líneas estratégicas, y esperar al mes de diciembre para conocer la posición de la Contraloría General de la República.

En cuanto al presupuesto extraordinario amplían la siguiente información:
1. Luego de la aprobación del presupuesto extraordinario la Administración detectó oportunidades de mejora en la estructura de información del presupuesto extraordinario enviado.

2. En oficio R-997-2019 la Administración solicitó a la Contraloría General de la República la devolución del informe cargado en el Sistema de Información sobre Planes y Presupuestos (SIPP) para corregir estas oportunidades de mejora.

3. Estas mejoras en la estructura de la información son relacionadas con: 

3.1. La no incorporación de los 521 millones de colones por concepto de cambio en la fuente de financiamiento, en razón de que se realizó el ajuste de la liquidación 2018.

3.2.  Por 127,7 millones de colones en reclasificación a superávit específico de proyectos de Vinculación Externa (INDER).

4. En oficio DFOE-SOC-0922, la Contraloría General de la República autoriza la devolución del presupuesto enviado en R-997-2019.
De acuerdo a lo expuesto  el  señor Vicerrector de Administración solicita derogar el acuerdo tomado por el Consejo Institucional en la Sesión Ordinaria No.3133, Articulo 10, del 28 de en la agosto de 2019 y solicita la anuencia para realizar la aprobación del nuevo Presupuesto Extraordinario No. 2-2019.

Se les solicita remitir una propuesta concreta para darle mayor análisis.

El señor Luis Alexander Calvo sugiere que se brinde la información al resto del Pleno con el fin de que realicen las observaciones y consultas antes de discutirlo en la Sesión.

El señor Nelson Ortega consulta cómo proceder con la propuesta de presupuesto extraordinario, si se le consulta a Auditoría Interna y cuando se elevaría la propuesta al pleno.
La señora Miriam Brenes sugiere esperar para analizarlo más a fondo y contar con más información.
El señor Luis Alexander Calvo considera que debe consultarlo a la Auditoría.

Se dispone esperar el complemento de la información por parte de la Administración para enviarlo a la Auditoría Interna.

El señor Nelson Ortega explica al señor Humberto Villalta que, en un primer análisis de plazas, se consideró no pasar ninguna plaza a permanente, excepto algunas plazas de la VIE que no constituyen una carga permanente para la Institución y se requieren para agilizar los trámites de los Centros de Investigación.

3. Propuestas Plazas Fondos del Sistema 2020

Se procede con la revisión de la matriz plazas Fondos del Sistema.

El señor Nelson Ortega sugiere que producto de la forma en que se plantean las metas y el volumen de los recursos es necesario contar con el detalle de los proyectos o líneas estratégicas financiadas con Fondos del Sistema, el monto total aprobado en CONARE para cada uno de ellos y la distribución a nivel de sub-partida de los egresos que se ha planteado.

Se dispone enviar oficio al Rector solicitando la información a la mayor brevedad posible, con el fin de contar con este insumo para resolver lo correspondiente al Presupuesto Ordinario 2020 y las plazas financiadas con esos recursos.
En cuanto a las plazas para TEC Digital, la señora Maria Estrada considera que deben repensar la justificación ya que de la revisión del Informe de avance solo una plaza es para el DAR, y el resto para actividades operativas del TEC.  Según lo indicado por el señor Humberto Villalta, la estrategia del DAR cambió, ya que asumen que no son sujetos de gestión de proyectos de tecnologías y les van a trasladar la función al DATIC, aun así, están justificando 7 plaza para el TEC Digital, tampoco en los objetivos estratégicos para este año.  Considera que se solo se podrían renovar con una justificación clara y real, reitera que el informe no está justificando en nada en contraste con el año anterior y no corresponde a las justificaciones. Sugiere que COPA los reciba para que dé un informe detallado. 
El señor Luis Alexander Calvo coincide con la señora María Estrada, en invitar al señor Agustín Francesa y las personas de la Unidad encargadas de las áreas. Antes aclararles que es lo que se requiere, (Una ampliación del informe en el marco de la justificación, bajo la cual se aprobaron el año anterior.)
La señora María Estrada acota que si se renuevan las plazas para repensar el modelo se haga, pero no digan que seguirán haciendo las mismas funciones porque está demostrado que no funciona.

Se dispone invitarlos a Reunión de COPA y solicitarles que expongan el plan de trabajo y resultados obtenidos.  
La señora Ana Rosa Ruiz consulta sobre la posibilidad de que algunas plazas del Centro Académico Alajuela pasen a Fondos FEES.

La señora María Estrada considera que al menos deberían mover algunas plazas de la VIESA en Alajuela.
El señor Luis Alexander Calvo está de acuerdo, sin embargo prefiere esperar para revisar el detalle de los proyectos o líneas estratégicas financiadas con Fondos del Sistema.

Se dispone continuar la revisión en la próxima reunión.  Y elevar una propuesta al Pleno del miércoles 18 de setiembre para la aprobación de la incorporación de los recursos requeridos para su atención en el Presupuesto Ordinario 2020, a fin de continuar con su análisis y resolver posteriormente, lo que corresponda en cuanto a la cantidad, el tipo y la distribución de dichas plazas.
Finaliza la reunión al ser las 4:40 pm
