COMISION PERMANENTE PLANIFICACION Y ADMINISTRACION

CONSEJO INSTITUCIONAL

Reunión Conjunta 
COMISION ASUNTOS ACADEMICOS Y ESTUDIANTILES No. 642-2019
COMISION PLANIFICACIÓN Y ADMINISTRACIÓN No. 837-2019
Fecha reunión: 

jueves 19 de setiembre de 2019
Inicio: 


8:00 am a 4:00 pm
Lugar: 


Sala de reuniones Oficina Equidad de Género
Presentes:
Máster María Estrada Sánchez y el MAE. Nelson Ortega Jiménez (Coordinadores), MSc. Ana Rosa Ruíz Fernández, Ing. Luis Alexander Calvo Valverde, Sr.  Carlos Boschini Castillo, MSO. Miriam Brenes Cerdas, el Sr. Roy Barrantes Rivera y el  Dr. Freddy Araya Rodríguez, (por enlace zoom)
Ausentes:
Dr. Luis Gerardo Meza Cascante (justificado)

Secretarias de apoyo:
Sra. Ingrid Sánchez Romero

Sra. Victoria Varela López
1. Aprobación de la agenda 
El señor Ortega da lectura a la siguiente propuesta de agenda y se aprueba por unanimidad.
1. Aprobación de la agenda

2. Propuesta cupos de admisión para el año 2020

3. Propuesta de nota de corte de admisión 2020

4. Propuesta Derogatoria del inciso e) del Artículo 1 del Acuerdo de la Sesión     Extraordinaria No. 2974, del 30 de mayo de 2016.   Modificación del Plan de Infraestructura Institucional y autorización a la Administración para solicitar un Préstamo por 20 millones dólares para desarrollar infraestructura y equipamiento en el ITCR
5. Revisión propuesta Presupuesto ordinario 2020

6. Propuesta sobre Presupuesto Extraordinario No. 2-2019

7. Revisión propuesta Plan Anual Operativo 2020

8. Varios

2. Propuesta cupos de admisión para el año 2020
La señora María Estrada comenta según la planificación institucional la discusión de este tema se realiza previo a la aprobación del presupuesto para el período 2020.
Según el acuerdo del Consejo de Docencia, con relación a la cantidad de cupos aprobados para la admisión del período 2019 se presenta un aumento de 10 cupos en la Carrera de la enseñanza de la Matemática en entornos tecnológicos, para un total de 1975 cupos en bachillerato y licenciatura continua, en la admisión para egresados en los programas de licenciatura se autorizan 302 cupos.
Menciona algunas modificaciones de forma que se realizaron a la información suministrada por el Consejo de Docencia. 
Se discute algunos inconvenientes que se presentan en algunas carreras según los indicadores de permanencia en determinadas carreras.
Por lo que la señora Ana Rosa Ruiz propone incluir el siguiente el punto en la propuesta:

“Solicitar a la Vicerrectoría de Docencia que en la solicitud de cupos 2021 se incorpore un análisis detallado de la demanda, permanencia y movilidad, entre carreras de los últimos tres años”
Esto por cuanto es necesario sustentar con datos estadísticos las propuestas de los cupos que presente el Consejo de Docencia, ya que no se debe continuar otorgando cupos a las carreras que se utilizan como medio para ingresar al TEC y los estudiantes no muestran permanencia, porque se trasladan de carrera.
Otro aspecto de importante que se debe recalcar es indicar en un considerando lo siguiente:
“…
c. El incremento de diez cupos a la Carrera Enseñanza de la Matemática con Entornos Tecnológicos no involucra recursos adicionales…”
3. Propuesta de nota de corte de admisión 2020
La señora Estrada comenta que se recibió el acuerdo del Consejo de Docencia con el corte de admisión 2020, el mismo se basa en el informe técnico y estadístico suministrado por el Comité de Examen de Admisión.
Se encarga a la secretaria de la comisión, solicitar el informe del Comité de Admisión, ya que es el insumo principal que respalda esta propuesta.
Se estará circulando la propuesta entre los miembros de la comisión y una vez incorporadas las observaciones correspondientes se estará elevando al pleno del Consejo Institucional, en la Sesión Extraordinaria N°3137.

Se solicita informar a la señora Ana Damaris Quesada, Directora Secretaría del Consejo Institucional, el nombre de las propuestas que estará presentando la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles en la próxima sesión del Consejo.
2. Propuesta Derogatoria del inciso e) del Artículo 1 del Acuerdo de la Sesión Extraordinaria No. 2974, del 30 de mayo de 2016.   Modificación del Plan de Infraestructura Institucional y autorización a la Administración para solicitar un Préstamo por 20 millones dólares para desarrollar infraestructura y equipamiento en el ITCR

La señora Ana Rosa Ruiz Fernández informa que la propuesta obedece a que  de la revisión del documento sobre Presupuesto Ordinario 2020, en el  Anexo 5 sobre Financiamiento interno y externo, página 43, copian el Acuerdo de la Sesión Extraordinaria No. 2974, del 30 de mayo del 2016, le preocupa que  los escenarios sobre los cuales se fundamentó este acuerdo ya no coinciden con los acuerdos de crecimiento del FEES.  Expone ampliamente la propuesta la cual consiste en:

-derogar el inciso e) del precitado acuerdo.

-solicitar a la Administración la actualización del Plan de Infraestructura de modo que este se ajuste a las condiciones presupuestarias que se están enfrentando y con fuentes financiamiento reales
-ajustar la propuesta del Presupuesto Ordinario 2020 eliminando la opción de préstamos.

La señora María Estrada y Freddy Araya les preocupa los proyectos que se dejarían de atender, sugieren incorporar la forma de buscar fondos o establecer un plan para atender los proyectos.

Se llama a las señoras Máster Silvia Watson Araya, Directora del Departamento Financiero Contable y Máster Katthya Calderón Mora, Directora del Departamento de Aprovisionamiento, quienes amplían las dudas expuestas por las personas integrantes de la Comisión  en cuanto al estado de las obras a las que se les asigna fondos en el Presupuesto Ordinario,  así como las implicaciones, en caso de sufrir variaciones. (Residencias Estudiantiles Limón y Red Eléctrica San Carlos)
La señora Kathya Calderón le preocupa parar las obras de Limón en vista de que es una Licitación Pública que ya fue publicada y se está a la espera del contenido presupuestario para adjudicar, las ofertas recibidas superan el monto presupuestado para la obra y podrían caber responsabilidades, tales como el pago indemnizatorio del 5% del costo de la oferta a cada una de las empresas participantes, en caso de no adjudicar. 

Se retiran las personas invitadas las 11:40 am., se les dan las gracias.

Se hace un receso para almorzar a las 11:50 am.

Se continúa con la discusión de los temas presupuestarios, se dispone seguir  la reunión en el transcurso de la tarde e invitar al señor Humberto Villalta y Luis Paulino Méndez para exponer las dudas sobre financiamiento de las Residencias de Limón, efectos si no se continúa con el préstamo del Banco Popular.

Se comenta sobre el  contenido del oficio DFC-1254-2019 del 17 de setiembre de 2019, donde la MAE Silvia Watson Araya, Directora del Departamento Financiero Contable, a solicitud de la Comisión de Planificación y Administración (oficio SCI-489-2019 del 24 de junio de 2019) -entre otros aspectos solicitados- proyecta la obligación financiera presente y futura (2019-2024) que se asumiría de continuarse con financiamiento bancario, para las edificaciones contenidas en el Plan de Infraestructura. Se destacan las siguientes conclusiones del estudio:
· “Para las proyecciones de las nuevas operaciones y según información brindada por el Banco Popular, se utiliza la tasa básica pasiva (5,75) más 4 puntos...”, teniendo un incremento de 1,5 puntos respecto a las operaciones ya concretadas (TB BCCR + 2.5%). 
· Bajo el supuesto de incrementos del FEES del 2% por año, se proyecta déficit a partir de 2021. Se muestra que el déficit no es provocado por el endeudamiento, “pero si es un factor a considerar, ya que debe asegurarse el contenido presupuestario para hacerle frente a estas obligaciones.”
· El “efecto del financiamiento a nivel del patrimonio tiene condiciones favorables, pero incrementa el costo de mantenimiento y otros gastos asociados de los edificios...”.
Reinicia la reunión a la 1:30 pm.

Se cuenta con la presencia del señor Humberto Villalta, Vicerrector de Administración para el análisis de los temas a seguir.

3.  Revisión propuesta Presupuesto ordinario 2020

El señor Humberto Villalta expone sobre el proceso desde que se aprobaron los fondos para las Residencias Limón, los atrasos con el préstamo del Banco Popular que han impedido iniciar el proceso de adjudicación, en reunión con el ente técnico, en cuenta la señora Kathya Calderón les indicó que no se podía adjudicar hasta contar con los fondos.  Si bien no han podido adjudicar, el criterio Legal es que el TEC tiene un argumento válido suficiente y consiste en  que las condiciones de liquidez de la Institución han cambiado por entes externos (recorte presupuesto)  además de los atrasos con el préstamo del Banco Popular, al respecto comenta que recibieron una nota del Banco donde indican que debe existir una nota del máximo Órgano de la Institución de aceptación de que se quiere continuar con el préstamo.  Reitera que existen argumentos para contrarrestar alguna demanda por la no adjudicación del proyecto.  Considera que el préstamo con el Banco Popular se puede valorar costo-oportunidad, el diferencial no es tan grande vrs los beneficios de construir algunas obras, sin embargo, deben redefinir prioridades.

Pueden obviar la adjudicación, sin embargo, el tema de Residencias Limón es de oportunidad, según estudios de la VIESA, los alquileres con muy elevados, la inseguridad es preocupante, por lo que deben valorarlo.  Concluye que hay tiempo para definirlo, el Presupuesto no debería ser el obstáculo, visualiza que el Ordinario debe aprobarse en las condiciones actuales, (3.017 millones infraestructura financiados con el préstamo Banco Popular) y en el acuerdo se incorpore  un inciso que indique que para efectos de inversión en infraestructura se aprueba el monto establecido, pero se solicite a la Administración que antes de hacer la inversión  se requiere de un Plan de inversión, que incluya el análisis de las diferentes fuentes de financiamiento y las posibilidades de cambiarlas  y cualquier recurso debe ser aprobado por el Pleno.  Considera importante cambiar los destinos para enfrentar las obras de San Carlos y Limón a la mayor brevedad. Aprovecha para informar que han sostenido conversaciones con personeros del Banco Nacional y les manifestaron la disposición de comprar la deuda del Banco Popular (2% inferior).  

La señora Ana Rosa Ruiz expone al señor Villalta los términos de la propuesta presentada al inicio de esta reunión, reitera la preocupación por los escenarios sobre los cuales se fundamentó el acuerdo ya no coinciden con los acuerdos de crecimiento del FEES, máxime por las mejores condiciones que se presentan con otros bancos; no pueden justificar un financiamiento con esos criterios.  Otro aspecto grave es la decisión que deberán tomar respecto a la presentación de los escenarios.
El señor Humberto Villalta manifiesta que se reunirá con el ente técnico para realizar los ajustes, explica el procedimiento, expone ampliamente las dudas externadas por las personas integrantes de la Comisión, se compromete a enviar el documento con los cambios integrados.  Solicita 
 

La señora Ana Rosa Ruiz insta a programar una jornada permanente de trabajo para lograr una mejor estrategia, tener una visualización futura con escenarios económicos y de sostenibilidad e involucrar a la Comunidad, sugiere que en el acuerdo del presupuesto se incorporen esos aspectos para que la Institución conozca esa realidad. 

De acuerdo a lo expuesto y evacuadas las consultas de los y las integrantes de la Comisión,  se coincide en que debe examinarse con detenimiento el costo-beneficio de presidir de las operaciones crediticias pactadas con el Banco Popular, la búsqueda de parte de la Administración de un ente bancario que brinde mejores condiciones para la deuda, la redefinición de parte de la Administración del plan de infraestructura ajustado a la realidad institucional; por tanto, se recomienda mantener el rubro de financiamiento en el Presupuesto Ordinario 2020.

Respecto a la propuesta presentada por la señora Ana Rosa Ruiz, se dispone integrarla en la propuesta del Presupuesto Ordinario.
El próximo lunes 23 de setiembre se continuará con la exposición del informe final a cargo de los señores Luis Paulino Méndez y Humberto Villalta.

4. Presupuesto Extraordinario 2-2019

Se procede con el análisis de la propuesta del Presupuesto Extraordinario 2-2019, luego de haber conocido las razones que ocasionan la modificación del documento y lo expuesto por el ente técnico, se dispone recomendar  al pleno avalar el Presupuesto Extraordinario No. 2-2019 y su vinculación con el PAO 2019; incorporando restricciones en cuanto a la ejecución de algunos recursos contenidos en este presupuesto y propiciando que, en adelante, la información que se presenta se sustente en la planificación institucional y pueda servir de insumos para la toma de decisiones.
· Supeditar la ejecución de los recursos asignados a la construcción de las Residencias estudiantiles del Centro Académico de Limón y de la “Capilla en el Campus Universitario”, incorporados en el Presupuesto Extraordinario No. 2-2019, a la aprobación previa por parte del Consejo Institucional.
· Solicitar a la Administración que, en futuras presentaciones de presupuestos extraordinarios, se incluya:
-Vinculación de las variaciones en el presupuesto de las partidas de Bienes duraderos (Equipamiento y Construcción, adiciones y mejoras), así como Transferencias corrientes a personas (becas), con respecto a los planes correspondientes.

-Evaluación de la ejecución de las partidas a reforzar, a la fecha de la presentación del proyecto de presupuesto, que demuestre la necesidad de este incremento y su vinculación a meta a alcanzar en el Plan Anual Operativo.
5. Revisión propuesta Plan Anual Operativo 2020

El señor Nelson Ortega manifiesta que no se ha recibido la valoración de riesgos, considera oportuno solicita esa valoración, asociada a las metas incorporadas en  la propuesta de Plan Anual Operativo  2020, con el fin de continuar el análisis del PAO.
6. Varios
No se presentan Varios

Firma: 
MSc. María Estrada Sánchez, Coordinadora Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles 

MAE. Nelson Ortega Jiménez, Coordinador Comisión Planificación y Administración

Sra. Victoria Varela López, Secretaria de Apoyo, Comisión Planificación y Administración

Sra. Ingrid Sánchez Romero, Secretaria de Apoyo, Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles
Finaliza la reunión al ser las 4:00  pm.
/vvl
