COMISION PERMANENTE PLANIFICACION Y ADMINISTRACION

CONSEJO INSTITUCIONAL

Reunión Extraordinaria No. 838-2019 
Fecha reunión: 

Lunes 23 de setiembre de 2019
Inicio: 


9:00 am 
Lugar: 


Sala de Reuniones Consejo Institucional
Presentes:
MAE. Nelson Ortega Jiménez, quien preside, MSc. Ana Rosa Ruiz Fernández, Dr. Freddy Araya Rodríguez, Sr. Carlos Boschini Castillo, MSO. Miriam Brenes Cerdas, Máster María Estrada Sánchez, Ing. Luis Alexander Calvo Valverde y la MAE. Maritza Agüero, Profesional en Administración CI.
Secretaria de apoyo:
 Victoria Varela López  
1. Agenda:
1. Aprobación de la agenda

2.  Presupuesto Ordinario 2020.

3. Varios

2. Presupuesto Ordinario 2020.

Personas invitadas Ing. Luis Paulino Méndez Badilla, Rector, Dr. Humberto Villalta Solano, el MAE. José Antonio Sánchez Sanabria y el señor Johnny Masís Siles.
El señor Nelson Ortega da la bienvenida a las personas invitadas, cede la palabra al señor Humberto Villalta quien inicia con la presentación del Presupuesto Ordinario 2020.
La propuesta de presupuesto que se expone, muestra las estimaciones de los recursos para atender el Plan Anual Operativo 2020. En términos generales:

· Se detalla cumplimiento de las disposiciones presupuestarias en las asignaciones de recursos.

· Se muestra cumplimiento de la regla fiscal.

· La masa salarial se ha presupuestado conforme al Título III de la Ley 9635, en relación al empleo público, presupuestando el excedente como reserva.

· La inversión es considerada como valor de los ingresos totales de la Institución y no como ingresos del FEES.

· Se incluye el costo de la propuesta de renovación y reconversión de plazas financiadas con fondos FEES, Fondos Mixtos y Fondos del Sistema.

· Infraestructura será financiada con deuda bancaria (3,017 millones de colones).

· El requerimiento complementario de bienes duraderos será financiado con la incorporación de recursos en el primer Presupuesto Extraordinario 2020.

· Se realiza la asignación de recursos a las subpartidas con una aproximación a la ejecución a julio 2019.

· Se mantienen las medidas de contención del gasto en remuneraciones y gastos de operación.

El señor Humberto Villalta concluye que según lo ha indicado en ocasiones anteriores, la página del año 2020 ya está escrita y no quedaría mucho por hacer, consideran que deben ocuparse desde ya en el 2021, coincide con la señora Ana Rosa Ruiz en integrar un grupo de trabajo Consejo Institucional-Consejo de Rectoría definiendo líneas estratégicas.
La señora Ana Rosa Ruiz expone una propuesta que recoge muchos aspectos de los discutidos en la reunión anterior, además porque deben darle un mensaje a la Institución de que el TEC está en situación grave y van a actuar, no quedar simplemente con una aprobación del presupuesto, sino debidamente sustentado, según se resume a continuación:

a) Solicitar a la Administración dar seguimiento a las acciones planteadas, como mecanismo de mitigación de los riesgos identificados en el proceso de valoración de estos, en las metas del Plan Anual Operativo 2020.

b) Aprobar el Presupuesto Ordinario 2020, con base en el oficio R-1050-2020, del 23 de setiembre de 2019, por un monto de ¢73,808,895.07 miles, de acuerdo con la siguiente distribución por programa:

c) Supeditar la ejecución de la reserva incorporada en la partida de Remuneraciones, al aval del Consejo Institucional, una vez que exista claridad sobre el impacto de la aplicación en las Universidades del Título III de la Ley No. 9635.

d) Supeditar la solicitud de los fondos pendientes de desembolso, así como la ejecución de los ¢3,017,000.00 miles, incorporados en el Presupuesto Ordinario 2020 en “Préstamos Directos de Instituciones Públicas Financieras”, a la aprobación previa por parte del Consejo Institucional.

e) Solicitar a la Administración la atención, con carácter prioritario, de las siguientes actividades:

f) A nivel de estrategia:

f.1.1. El Consejo Institucional con el Consejo de Rectoría debe efectuar una definición de las actividades estratégicas que el ITCR debe atender con fondos propios y fondos específicos provenientes de Fundatec.

f.1.2. Efectuar reuniones estratégicas entre el Consejo Institucional y el Consejo de Rectoría que permitan identificar cuáles actividades fundamentales se estarán apoyando en los próximos tres años en: docencia, investigación, extensión, acción social, vida estudiantil, administración y su impacto en cada Campus Tecnológico y Centro Académico por medio de fondos propios, restringidos y de FUNDATEC.

Estas actividades se realizarían antes de finalizar el año y continuarán en el inicio del año.

Cada Vicerrector, Vicerrectora, Director de Campus y Centro Académico se retroalimentará de los departamentos que dirige y estará informando en el proceso de seguimiento y evaluación a mitad y final de cada año.

f.2. A nivel de ingresos:

f.2.1. Realizar un análisis de costo-beneficio bajo una perspectiva de sostenibilidad, productividad y alternativas de crecimiento o sustitución a todo centro funcional cuya actividad sea la venta de bienes y servicios.

f.2.2. Realizar estudios de impacto en la carga financiera del ITCR a las opciones de financiamiento interno, de modo que se identifiquen las opciones más favorables en términos de conveniencia institucional y utilización eficiente de los recursos. La utilización de las opciones de financiamiento interno será analizada y aprobada por el Consejo Institucional.

f.2.3. Presentar dentro de los siguientes 30 días hábiles, una estrategia de atracción de recursos que permitan apoyar la operación de la Institución.

f.3. A nivel de egresos:

f.3.1. Detallar qué actividades del ITCR están siendo afectadas con las significativas disminuciones de las partidas de Materiales y suministros y Bienes duraderos.

f.3.2. Presentar antes de finalizar del año 2019, el plan de infraestructura general del TEC, el plan de equipamiento, el plan de mantenimiento de la infraestructura y el Plan Institucional de Becas, planes que deberán estar en función de las áreas estratégicas que se estarán atendiendo.

f.3.3. Presentar una propuesta de una política salarial que contemple los rubros de remuneraciones que tienen un crecimiento natural, que permita fomentar mayor productividad en el trabajo en todos los sectores, controlar el crecimiento de las remuneraciones y propicie la medición de la calidad de los procesos tanto académicos como administrativos.

f.3.4. Contar con modelos econométricos que permitan a las Autoridades tener el impacto presupuestario en la determinación de la cantidad de estudiantes que se pueden atender en términos generales, por carrera, campus tecnológico y centros académicos.

f.4. A nivel de proyecciones:

f.4.1 La Rectoría debe conformar un equipo que realice un análisis económico para el periodo 2021 – 2024, de las implicaciones de las políticas gubernamentales, el entorno nacional y el internacional; de tal forma que, complemente las estimaciones realizadas por la Administración, desde una perspectiva económica y se faciliten escenarios del impacto presupuestario con los pronósticos de los indicadores macroeconómicos, y políticas gubernamentales con respecto al gasto público.

El equipo tendrá un plazo de tres meses para una primera entrega, corresponderá a la Administración identificar el mecanismo más adecuado del reconociendo el tiempo utilizado.

f.5. A nivel de sensibilización y análisis de la Institución:

f.5.1. Cada Vicerrectoría promoverá que en los Departamentos y Escuelas a su cargo se asigne parte del tiempo empleado en la realización de sus Consejos para analizar la situación país y plantear insumos a las autoridades.

f.5.2. Cada Consejo Asesor de Campus Tecnológico y de Centros Académicos estará realizando análisis de su entorno en particular y definirá qué acciones de corto, mediano y largo plazo deben realizarse para atender las políticas gubernamentales y entorno nacional e internacional.

f.5.3. La Oficina de Planificación Institucional facilitará a todos los Departamentos y Escuelas, información clave de los resultados institucionales, el efecto de las políticas gubernamentales e indicadores de entorno nacional e internacional de competencia para el ITCR.

f.5.4. La Oficina de Comunicación y Mercadeo mantendrá una campaña informativa y didáctica de la situación del TEC y la situación del país, con la orientación del Consejo de Rectoría en conjunto con el Consejo Institucional. Iniciar la estrategia con la comunicación de este acuerdo.

g. Solicitar a la Administración, la presentación de un plan de trabajo, en un plazo de 10 días hábiles, que permita atender lo solicitado en el inciso anterior.

h. Solicitar a Consejos de Escuela, Departamentos, Vicerrectorías, Consejos Asesores, Unidades Desconcentradas, Áreas Académicas, que analicen este acuerdo, con miras a revisar sus planes operativos.

El señor Nelson Ortega manifiesta que, en términos de operación de la Institución, el tema de atracción de fondos es muy complejo, trae a colación que en COPA se recibió a varias ocasiones al señor Alexander Berrocal y Marisela Bonilla, según la forma en que ellos visualizan la atracción de fondos, es sumamente limitado, y que solo se podrían desarrollar algunos proyectos de investigación.  

El señor Luis Paulino Méndez manifiesta que existe el fondo externo para investigación, pero no da para mantener la institución, considera que si se dan bastantes proyectos financiados externamente, se podría reducir el FEES.

El señor Luis Alexander Calvo difiere ya que el Informe remitido por la VIE, le solicita al Consejo Institucional, qué es lo que se quiere hacer para planificar.

El señor Gerardo Meza sugiere buscar la forma de apoyar a la VIE en la formulación de los costos de los proyectos en busca de una mejor ejecución.

El señor Humberto Villalta se compromete a que  en conjunto con el señor Johnny Masís, hacer un análisis y  buscar los Coordinadores de los Proyectos de los años 2017, 2018 y 2019, para hacer una muestra para ver los niveles de ejecución y asesorarlos.

El señor Luis Alexander Calvo hace un llamado para que a la mayor brevedad se informe a la Comunidad para que las personas tengan pleno conocimiento de la situación real.
El señor Freddy Araya manifiesta que está en análisis la forma como debe funcionar la investigación en el TEC, lo cual será de gran ayuda para hacer conciencia en las personas investigadoras, considera que deben trabajar con ellas para que busquen fondos, ser más ágiles, analizar a través de Fundatec para que se convierta en un brazo de apoyo en muchas actividades.  Otro análisis que deben hacer es revisar el modelo de las Zonas Económicas. (en conjunto con la señora Ana Rosa Ruiz están elaborando una propuesta).
El señor Nelson Ortega se refiere al tema de Calidad, consulta si le van a entrar a ese tema, en el PAO se menciona el tema de Modelo de Excelencia, pero no se visualiza el tema de Calidad, deberán definir qué se va a entender por ese tema.
El señor Luis Paulino Méndez aclara que se trata de Calidad en recurso humano. 
Nota:  Ingresa la señora Ericka Quirós y la señora Andrea Contreras al ser las 11:30 am.
El señor José Antonio Sánchez en conjunto con las colaboradoras de la OPI proceden con la presentación del Plan Anual Operativo y la respectiva valoración de riesgos.  

Las personas integrantes de la Comisión realizan las observaciones, identificándose lo siguientes aspectos:
· El PAO planteado para el 2020 evidencia que existen inversiones prioritarias que deben atenderse.  Por tanto, se requiere avanzar con las metodologías y planes que permitan su priorización y programación a través de los años, de modo que se tenga posibilidad de identificar las necesidades que requieren mayor atención. Por ejemplo, se presenta un cuadro de proyección futura de becas.  Sin embargo, carece de áreas prioritarias; por tanto, posiblemente se asignarán en orden de solicitud y no en función de las necesidades institucionales, situación que debe continuar.  Cada Vicerrectoría debe, con los departamentos a su cargo, identificar en qué áreas estratégicas estará concentrada la formación especializada del ITCR, de modo que puedan dirigirse recursos para mantener niveles apropiados en todas sus funciones: docencia, investigación, extensión, acción social, vida estudiantil y administrativas.
El señor Nelson Ortega considera que para garantizar el nivel de riesgo, se incorpore en la propuesta un considerando que indique que el PAO tiene un nivel de riesgo aceptable y que algunas acciones requieren una atención de la Administración.

· En cuanto a los riesgos asociados a las metas incorporadas en el Plan Anual Operativo 2020, la Oficina de Planificación Institucional indica que “el proceso de valoración del riesgo se realiza considerando el 100% de las metas incluidas en el Plan Anual Operativo, según la política de valoración que se establece en los Lineamientos Institucionales para la gestión del riesgo. En setiembre del presente año, el SEVRI fue ejecutado por las 17 dependencias de los programas y sub-programas del ITCR, obteniendo del mismo 82 metas valoradas, con un total de 101 eventos, de los cuales el 65% son aceptables, 23% bajos, 6% moderados, 4% con un nivel de riesgo alto y el 2% muy alto.” y en el mismo sentido aclara que: “Se plantearon 60 acciones de respuesta, las cuales permitirán reducir la posibilidad de ocurrencia de los riesgos para el cumplimiento de las metas.  Las acciones con criterio de aceptación alto y extremo fueron incorporadas en el Plan Anual Operativo de cada instancia para dar el seguimiento respectivo en la Evaluación del PAO-2020.”
Luego de un amplio análisis, las personas representantes de la Administración se comprometen a integrar las observaciones a los documentos del PAO y Presupuesto 2020 y remitirlos al Consejo Institucional en el transcurso de la tarde.  Por lo que se dispone que una vez recibidos los documentos con los cambios integrados, elevar la propuesta al Pleno del miércoles 25 de setiembre, incorporando restricciones en cuanto a la ejecución de algunos recursos, contenidos en este presupuesto, y propiciando que la Administración ponga atención en aspectos urgentes, referidos a la definición de actividades estratégicas, ingresos, egresos, análisis económico y sensibilización del impacto de las políticas gubernamentales.

3. VARIOS
No se presentan Varios.

Finaliza la reunión al ser las 12:50 pm
