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REFERENCIA:   Respuesta al Oficio No. 13233, de 20 de octubre del 2005, de la Contraloría General de la República, “Aprobación del Presupuesto Extraordinario No. 3-2005 del Instituto Tecnológico de Costa Rica 
Estimado licenciado Masís:

Respetuosamente me permito dar respuesta al oficio citado en referencia, incorporado en el Informe de Correspondencia presentado y conocido por el pleno del Consejo Institucional, en la Sesión No. 2440, el día 27 de octubre del 2005, el cual se trasladó a la Presidencia con el objetivo de que diera respuesta a ese Ente Contralor, específicamente en lo relativo a la disposición 1. Al Consejo Institucional, que dice: “Tomar el acuerdo correspondiente para reconocer el aumento salarial por ajuste inflacionario de 2004.”, lo cual me permito hacer en los siguientes términos:

El acuerdo sobre el aumento salarial comprendido entre los años 2005-2009, fue tomado por la “Comisión Negociadora de Salarios ITCR-AFITEC” integrada por representantes del ITCR y la Asociación de Funcionarios del Instituto Tecnológico, encabezada por el señor Rector; en el marco de lo dispuesto por el Artículo 21 de la Segunda Convención Colectiva de Trabajo y sus Reformas y las facultades estatutarias conferidas al Rector de esta Institución.  El Artículo citado supra prescribe:

“El Instituto mantendrá una política de salarios que se regirá por los siguientes 
elementos:

a. Variaciones en el costo de la vida. Para tal  efecto se tomará en cuenta el índice de precios al consumidor de la Dirección General de Estadísticas y Censos correspondiente a los integrantes del nivel medio del área metropolitana.

b. Distribución de  ingresos  favoreciendo los salarios que están por debajo de un determinado monto.  Este monto corresponderá al costo de la canasta básica.

c. Recuperación del salario real en razón de las otras instituciones de Educación Superior Estatales.

ch. Equiparación con los otros salarios de las otras instituciones de Educación Superior Estatales.


Los salarios de los funcionarios no serán inferiores a los salarios mínimos 
establecidos por el Poder Ejecutivo en el correspondiente decreto. Para 
estos 
efectos, el Instituto corregirá de oficio los salarios afectados y se 
reconocerán a partir 
de la vigencia el decreto de salario mínimos 
respectivo.


Las partes se comprometen a asumir su responsabilidad para el logro del 
presupuesto 
adecuado y para que se atiendan prioritariamente los 
incrementos 
salariales correspondientes siempre y cuando se 
garanticen los 
gastos de operación necesarios para el normal 
funcionamiento 
de la Institución..”
 
Por otra parte, el Artículo 26 del Estatuto Orgánico del Instituto Tecnológico de  Costa Rica y sus Reformas, en lo conducente señala:  


“Son funciones del Rector:

a) Planear, dirigir y evaluar la ejecución de las labores del Instituto, de acuerdo con las políticas institucionales y el Consejo Institucional no tuvo intervención en el  acuerdo tomado.  

…

d) Agotar la vía administrativa en materia laboral.

…

q) Someter a aprobación del Consejo Institucional el proyecto de presupuesto y sus modificaciones, así como los planes de desarrollo de largo, mediano y corto plazo…”


En virtud de las potestades conferidas al Rector por el Estatuto Orgánico del ITCR, puede distinguirse con meridiana claridad, que la negociación salarial se enmarca en el ámbito competencial de la Administración activa y la Organización Sindical; bajo esta tesitura, el Órgano Director únicamente se subroga el acto, cuando se agoten las vías de negociación entre ambas instancias sin que se llegue a un mutuo acuerdo.   En esta ocasión, la Comisión Negociadora de Salarios ITCR-AFITEC, llegó a un acuerdo de negociación salarial el día 20 de octubre del año 2004, el cual entró en vigencia a partir del 2005 y hasta el 2009, durante el período de la vigencia del IV Convenio de Financiamiento de la Educación Superior Estatal Costarricense.  (Ver documento adjunto).

Asimismo, el Artículo 1 de la Ley Orgánica del Instituto Tecnológico de Costa Rica No. 6321 y sus reformas, prescribe: “El Instituto Tecnológico  e Costa Rica es una institución autónoma, de educación superior universitaria que, de acuerdo con lo que expresa el Artículo 84 de la Constitución Política, goza de independencia para el desempeño de sus funciones y de plena capacidad jurídica par adquirir derechos y contraer obligaciones.

Desde esta perspectiva, la Presidencia del Consejo Institucional interpreta, que si las previsiones para hacer los aumentos y reajustes salariales se incorporan tanto en el presupuesto ordinario como en los extraordinarios, los cuales sí aprueba el Órgano Director como una de sus atribuciones, de conformidad con lo dispuesto en el Artículo 18, inciso b. del Estado citado supra; resulta superfluo que se tome un acuerdo para reconocer el aumento salarial por el ajuste inflacionario de 2004.  Aunado a lo anterior, el Consejo Institucional aprobó el Presupuesto Extraordinario No. 03-2005, en el que  cual incorpora los recursos del Fondo Especial de la Educación 
Superior, producto del reconocimiento por la diferencia de la inflación del período 2004 y en el mismo se prevé la reserva para hacer efectivo el pago adeudado.


Aunado a lo anteriormente señalado, cabe hacer mención al criterio que reiteradamente ha  sostenido la Sala Constitucional en relación con la autonomía universitaria, para lo cual en la Sentencia 1313-93, afirmó: “La autonomía constitucional de las universidades públicas, al decir que de acuerdo al Artículo 84 de la Constitución Política, las universidades están dotadas de independencia para el desempeño de sus funciones y de plena capacidad jurídica para adquirir derechos y contraer obligaciones, así como para darse su organización y gobierno propios. Son las modalidades administrativa, política, organizativa y financiera de la autonomía que corresponden a las universidades públicas, las cuales son instituciones constitucionalmente autónomas, por el servicio público de la educación superior que tienen a su cargo”; y bajo esta tesitura y el marco jurídico que las asiste, el Rector como el funcionario de más alta jerarquía ejecutiva de esta Institución, tiene plena competencia (Art. 23 del Estatuto Orgánico supra citado) para negociar y pactar los acuerdos salariales de  los funcionarios de la misma.

Afirmando lo anterior, el Voto 495- 92, indica que “la autonomía de las universidades públicas es especial, completa y por esto distinta de la del resto de los entes descentralizados en nuestro ordenamiento jurídico.  Estas universidades están fuera de la dirección del Poder Ejecutivo y de su jerarquía, que cuentan con todas las facultades y poderes administrativos necesarios para llevar adelante el fin especial que legítimamente se les ha encomendado…”

De conformidad con lo pactado por la Comisión Negociadora de Salarios ITCR-AFITEC, y en virtud de que la inflación en el año 2004 fue de un 13.13%, excediéndose en 1.63%, procede el pago por concepto de la diferencia de la inflación, retroactivo al 1° de julio del 2004 y sobre la base salarial vigente del ajuste salarial  respectivo, con fundamento en el acuerdo tomado por el Consejo Institucional en la Sesión No. 2438, Art. 15, de 13 de octubre del 2005, “Presupuesto Extraordinario No. 3-2005”, en el que se destinó el contenido presupuestario para atender el ajuste salarial citado y que fue aprobado por la Contraloría General de la República.



Por los argumentos esgrimidos,  la Presidencia del Consejo Institucional se aparta de lo dispuesto por la Contraloría General de la República, en tanto ordena al Consejo Institucional a tomar un acuerdo para reconocer el aumento salarial por ajuste inflacionario.
Le saluda, cordialmente,


MSc. Eugenio Trejos Benavides



Presidente del Consejo Institucional 


Instituto Tecnológico de Costa Rica
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Adjunto:  Lo indicado
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       Lic. Isidro Álvarez, Auditor Interno

       MBA. Rafael Hidalgo, Vicerrector de Administración
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