SCI-773-2005
Cartago, 14 de diciembre del 2005
Diputado 

Rolando Laclé Castro, 
Presidente
Comisión de Asuntos Internacionales
Asamblea Legislativa
REFERENCIA:  Solicitud de audiencia a la Comisión de Asuntos Internacionales de la Asamblea Legislativa para que la Comisión Institucional exponga la posición sobre el Tratado de Libre Comercio 
Para los fines consiguientes, me permito remitir el acuerdo tomado por el Consejo Institucional del Instituto Tecnológico de Costa Rica, en la Sesión Ordinaria No. 2446, Artículo 16, del 09 de diciembre del 2005, sobre solicitud de audiencia a la Comisión de Asuntos Internacionales de la Asamblea Legislativa para que la Comisión Institucional exponga la posición sobre el Tratado de Libre Comercio.  El acuerdo dice:

CONSIDERANDO QUE:
1. El Consejo Institucional en la Sesión No. 2441, celebrada el 3 de noviembre del 2005, acordó:

a.
Declarar de interés institucional y prioritario, el análisis y la discusión profunda y serena del Tratado de Libre Comercio entre Centro América, Estados Unidos y República Dominicana. 

b.
Exhortar a todas las escuelas y departamentos para que participen activamente en dicho análisis y discusión, con el propósito de que los resultados se traduzcan en acciones concretas, tanto dentro como fuera de nuestra Institución.
c. Conformar una Comisión Institucional para definir y coordinar las acciones institucionales que sean necesarias para garantizar la participación crítica y activa de la comunidad institucional, en la discusión de dicho Tratado, así como en las actividades que convoque el CONARE, el Consejo Institucional y la Rectoría. 

2. El Instituto Tecnológico de Costa Rica es una universidad pública y con un interés fundamental en la educación, aspecto que el Tratado de Libre Comercio (TLC),  trata a fondo.

3. El Título VII de la Constitución Política de Costa Rica, referente a “La Educación y la Cultura”, en su Artículo 88,  reza: 

“Para discusión y aprobación de proyectos de ley relativos a las materias puestas bajo la competencia de la Universidad de Costa Rica y de las demás instituciones de educación superior universitaria, o relacionadas directamente con ellas, la Asamblea Legislativa deberá oír previamente al Consejo Universitario o al órgano director correspondiente de cada una de ellas”. 
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4. Con base en lo estipulado en la Constitución Política de la República de Costa Rica, en su Artículo 88, referente a “La Educación y la Cultura”, el Consejo Institucional considera pertinente solicitar una audiencia ante la Comisión de Asuntos Internacionales de la Asamblea Legislativa, con el objetivo de que la Comisión Institucional exponga la posición institucional referente al Tratado de Libre Comercio (TLC). 
ACUERDA: 
a. Solicitar una audiencia a la Comisión de Asuntos Internacionales de la Asamblea Legislativa, con el objetivo de que la Comisión Institucional del Instituto Tecnológico de Costa Rica, pueda exponer la posición institucional en el tema referente al Tratado de Libre Comercio entre Centroamérica, República Dominica y Estados Unidos de América. 

b. Comunicar.  ACUERDO FIRME 
Le saluda muy atentamente,


MSc. Eugenio Trejos Benavides 


Presidente del Consejo Institucional 


Instituto Tecnológico de Costa Rica
c. 
Berta acuerdos/2005/2446-Nota a la Asamblea Legislativa sobre el TLC
