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SCI-481-2011
Comunicación de acuerdo 



	Para:
	MSc. Eugenio Trejos, Rector

	
	MSc. Giannina Ortiz, Vicerrectora de Docencia
Licda. Ligia Rivas, Vicerrectora de Vida Estudiantil y Serv. Académicos
MA. Auxiliadora Navarro, Directora Depto. Financiero Contable
MAE. William Vives, Director Depto. Admisión y Registro
MBA. Rafael Hidalgo Rojas, Director Centro Académico San José 
Dra. Hannia Rodríguez, Directora Depto. Recursos Humanos
M.A. Ulises Rodríguez G, Director Centro de Desarrollo Académico
Srita. Andrea Navas, Presidenta FEITEC


	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
16 de junio del 2011

	
	

	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 2717, Artículo 9, del 16 de junio del 2011. Conformación de una Comisión Especial para la elaboración de un Reglamento que rija lo relacionado con Periodos lectivos Especiales.



Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE: 

1. La Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles  recibió oficio ViDa-994-2010, con fecha 9 de agosto  de 2010, suscrita por  el Ing. Andrés Robles, Presidente a.i. Consejo de Docencia, con la Propuesta de la Comisión de Cursos Especiales del Consejo de Docencia, la cual dice:

“CONSIDERANDO: 

1. Que  en el  TEC existe  un problema asociado a la cantidad de plazas que cada Escuela requiere para atender los cursos que deben   impartirse para favorecer  que los alumnos se gradúen en los plazos prudenciales de acuerdo a las demandas del País.  
2. Que los espacios en las aulas se han reducido de 40 a 32 estudiantes
3. Las  Escuelas de servicio han planteado la insuficiencia en plazas para atender la demanda de los estudiantes en los cursos respectivos. 
4. La Institución no cuenta con las posibilidades reales de crear las cantidad de plazas que solicitan las Escuelas
5. Que es importante que los estudiantes tengan la posibilidad de recuperar cursos reprobados o bien adelantar en su carrera, recibiendo materias complementarias durante todo el año. 
6. Que a la Institución le interesa el avance de los alumnos en sus carreras y proporcionar mecanismos que contribuyan a atender las necesidades académicas y ya cuenta con un modelo de cursos de verano con la normativa respectiva. 
7. Que la experiencia institucional en la impartición de cursos de verano, ha demostrado que constituyen una opción adecuada para aumentar la oferta académica, la cual puede ser replicada con otras modalidades similares.

SE ACUERDA” 
a. Solicitar al Consejo Institucional modificar los lineamientos para el desarrollo de cursos de verano en la Institución aprobados en la sesión 10 del 11 de Noviembre del 2004.
b. Considerar en los lineamientos la existencia de dos tipos de cursos intensivos, los cursos den  Verano y los CURSOS ESPECIALES.
c. Los cursos especiales  se imparten durante 10 semanas, el número de días y las horas por día serán definidas por las Escuelas de acuerdo a la naturaleza de cada uno de los cursos propuestos, para cumplir con las horas correspondientes de acuerdo al plan de estudio. Se habilitan los sábados y domingos, los horarios nocturnos y los  espacios factibles en horario convencional para el mejor aprovechamiento de los espacios físicos de la Institución. 
d. Recomendar al Consejo Institucional  los siguientes lineamientos 

LINEAMIENTOS PARA LOS CURSOS VERANO Y CURSOS ESPECIALES
Debido a que la Institución ya  cuenta con un  conjunto de lineamientos aprobados para el desarrollo de cursos de verano  se propone modificar la normativa vigente de tal manera que incluya además una nueva modalidad de cursos denominados CURSOS ESPECIALES, que se puedan impartir durante todo el año. 

a. Los cursos de DE VERANO Y LOS ESPECIALES deberán estar incorporados en el Calendario  Académico.
b. Los cursos de Verano tendrán una duración mínima de 6 semanas lectivas con un  número de horas frente a grupo equivalente al número de créditos del curso. Adicionalmente, se considerarán los tres días hábiles posteriores a la última semana lectiva para realizar las evaluaciones finales y la entrega de actas. En el caso de los cursos ESPECIALES  SU DURACION SERA DE 10 SEMANAS
c. Para todos los efectos académicos, los Cursos de Verano Y LOS CURSOS ESPECIALES  serán equivalentes a los cursos del plan de estudio de las carreras, impartidos en los períodos ordinarios.
d. Cada Escuela determinará los cursos que pueden ser impartidos en VERANO Y EN ESPECIALES.  
Se impartirán dichos cursos siempre y cuando se respete:
· Los cupos mínimos establecidos
· La planificación de la oferta académica que se haga en las escuelas 
· La disponibilidad de profesores o profesoras 
· La disponibilidad de los recursos materiales y personal de apoyo requerido. 
e. La impartición de Cursos de Verano y cursos  ESPECIALES será voluntaria por parte del profesor o la profesora.  En caso de ser necesaria la contratación de profesores o profesoras que no laboren a tiempo indefinido en la Institución, su contratación deberá seguir los trámites institucionales establecidos para tal efecto. En todos los casos, se deberá indicar en el documento de contratación el curso que ofrecerá con sus características: horario, aula, número de estudiantes, tipo de curso y el monto que se le retribuirá por dicha actividad. 
f. Un profesor o profesora no podrá impartir más de un grupo en Cursos de Verano o bien cursos ESPECIALES, excepto los laboratorios o cursos de dos horas o menos en el período semestral ordinario, en cuyo caso podrá impartir un máximo de dos grupos.  También son una excepción de este lineamiento los cursos compartidos en las que la participación total del profesor o profesora no exceda el equivalente de un curso ordinario.
g. Cada grupo que se imparta en Cursos de Verano o  ESPECIALES  deberá tener al menos 25 estudiantes matriculados.  El cupo máximo será de 35 estudiantes.  En el caso de los laboratorios que imparten las Escuelas de Química y Física el cupo mínimo será de 12 estudiantes y el cupo máximo será de 18 estudiantes.  Los cursos de las maestrías tendrán un mínimo de 20 estudiantes matriculados. El Director de Escuela podrá autorizar grupos con matriculas  inferiores o superiores siempre y cuando el promedio de las matriculas de la Escuela se ajuste a la norma establecida en el tipo de curso correspondiente.
h. La matrícula de los Cursos de Verano o  ESPECIALES se hará respetando los requisitos y correquisitos establecidos en el Plan de Estudios de cada Carrera
i. La Normativa Rn NO  aplica para los de Verano o  Especiales  
j. La matrícula de los Cursos de Verano o Especiales se realizará en las fechas indicadas en el Calendario Académico.
k. Cada estudiante podrá matricular un máximo de ocho créditos en Cursos de Verano o Especiales en un mismo período.
l. En los Cursos de Verano  o Especiales no se permitirá ningún tipo de retiro formal de materias ni congelamiento de estudios, salvo casos excepcionales, de conformidad con la normativa contenida en el Reglamento de Enseñanza-Aprendizaje.
m. El profesor o profesora de cada curso definirá, conjuntamente con sus estudiantes, el horario de consulta al inicio del curso, contando con el visto bueno de la Dirección del Departamento Académico a que pertenece. En todo caso, deberá atender al menos dos horas semanales de consulta. 
n. Los y las  estudiantes que se matriculen en los Cursos de Verano o Especiales  se evaluarán mediante pruebas periódicas que programe el profesor o la profesora.  No es obligatorio programar exámenes de reposición en Cursos de Verano o Especiales. 
o. Para el cumplimiento de las actividades correspondientes al Curso de Verano y  cursos ESPECIALES, el profesor o profesora contará con flexibilidad horaria, excepto en el horario de impartición de las lecciones y el de atención de consulta; ambas actividades estarán debidamente registradas en la Dirección del Departamento Académico correspondiente.  Las actividades propias de los Cursos de Verano o cursos Especiales no pueden ir en detrimento del cumplimiento del plan de trabajo correspondiente a la jornada ordinaria del profesor o la profesora.
p. Los profesores y profesoras que impartan Cursos de Verano o Especiales  recibirán por esta actividad la retribución que corresponda, según el acuerdo que el Consejo Institucional  tome para cada período.    
q. La Administración deberá brindar los servicios que se requieran para la buena marcha de los Cursos  de Verano y los Especiales.
r. La Institución mantendrá para los cursos de  Verano y  los  Especiales los criterios y lineamientos del sistema de financiamiento estudiantil y becas que aplica normalmente en los semestres.
s. Los presentes Lineamientos rigen a partir de su aprobación en firme por parte del Consejo Institucional y deroga las anteriores disposiciones que se le opongan.
Acuerdo firme.”

2. La Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles en la reunión No. 314-2011 realizada el 13 de junio del 2011, analiza la Propuesta de la Comisión de Cursos Especiales y recomienda lo siguiente:

a. Es importante buscar soluciones a la creciente demanda de cursos de servicio y de carrera, de modo que se logre mejorar los indicadores de graduación  de la Institución.
b. Se debe favorecer la disposición de algunos estudiantes a acelerar su avance en la carrera, sin disminuir la calidad de la oferta académica que se brinda.
c. La propuesta del Consejo de Docencia se refiere a periodos lectivos especiales, no a cursos especiales.
d. La experiencia generada con los cursos de verano, permite plantear la creación de otros de periodos lectivos alternativos.
e. Tanto los cursos de verano como los denominados “cursos especiales”, pueden ser normados de manera conjunta, pues sus características son similares.
f.     La existencia de una normativa específica para cursos de verano y periodos lectivos especiales permitirá regular la implementación de esta alternativa docente, sin desmejorar la calidad de la docencia.
g. Se sugiere usar la denominación de periodos lectivos especiales, tanto para los cursos de verano como los cursos especiales propuestos por el Consejo de Docencia, por lo que el reglamento que se debe generar regulará los cursos que se impartan en periodos lectivos especiales en general, los cuales incluyen los cursos de verano.  
h. Se considera conveniente que la duración de los periodos lectivos especiales sea de un máximo de 10 semanas y un mínimo de 6 semanas. De esta forma los cursos de verano quedan incluidos dentro de esta categoría de periodos lectivos especiales. 
i. Cada grupo que se imparta en Cursos especiales  deberá tener al menos 25 estudiantes matriculados.  El cupo máximo será de 35 estudiantes.  En el caso de los laboratorios que imparten las Escuelas de Química y Física el cupo mínimo será de 12 estudiantes y el cupo máximo será de 18 estudiantes.  En el caso de los cursos de las maestrías, tendrán un mínimo de estudiantes matriculados que dependerá de la matrícula total del programa. Se considera que debe ser el Vicerrector(a) de Docencia quien pueda autorizar grupos con matrículas  inferiores o superiores y no el Director(a) correspondiente, básicamente porque el Vicerrector(a) tiene la visión integral de la oferta y la capacidad de priorizar a nivel institucional, con la información brindada por los Directores(as).
j.  La normativa Rn se debe aplicar a los cursos especiales. 
k. Por ser un tema complejo es importante contar con los criterios de personas que pertenecen al Consejo de Docencia,  que laboran en la VIESA en el tema de becas, en el Departamento Financiero-Contable, en Recursos Humanos, en el CEDA y en el Departamento de Admisión y Registro.
l. Es importante establecer un tope de número de cursos de este tipo que puede impartir un profesor y el  número de cursos que un estudiante puede matricular de forma paralela, en estos periodos lectivos especiales. 
m. Tomar en cuenta la propuesta de Reforma del Reglamento Enseñanza Aprendizaje   que se encuentra en análisis en la Oficina de Planificación Institucional, relacionado con el retiro de materias en períodos lectivos diferentes a los semestrales.
 
3. La Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles,  dispone elevar al pleno del Consejo Institucional una propuesta en la cual se conforme una Comisión Especial para la elaboración de una propuesta de modificación del Reglamento de enseñanza Aprendizaje introduciendo un capítulo sobre periodos lectivos que rija lo relacionado con Periodos Lectivos Especiales.

ACUERDA:

a. Conformar una comisión especial para que elabore una propuesta de modificación del Reglamento de Enseñanza Aprendizaje, introduciendo un capítulo que regule lo relacionado con periodos lectivos que incluya los periodos lectivos especiales, la cual debe ser presentada a más tardar el viernes 30 de setiembre del 2011.

1. La Comisión estará integrada por un representante del:

· Consejo de Docencia, quien coordina 
· VIESA en el tema de Becas 
· Departamento de Financiero Contable
· Departamento de Admisión y Registro
· Centro de Desarrollo Académico
· Departamento de Recursos Humanos
· Un representante de la FEITEC

2. La Comisión deberá usar como base la propuesta elaborada por la Comisión de Cursos Especiales del Consejo de Docencia, transcrita en el considerando 1 y las recomendaciones de la Comisión de Asuntos Académicos y Estudiantiles del Consejo Institucional, enumerados en el considerando 2.

b. Comunicar. ACUERDO FIRME.
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