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SCI-794-2011
Comunicación de acuerdo 

	Para:
	Dr. Milton Villarreal, Rector ai.
Prof. Carlos Martínez, Secretario General AFITEC
MS.c. Edgardo Vargas, Director Sede Regional San Carlos 


	
De:
	
Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional

	
	

	Fecha:
	13 de octubre del 2011

	
	

	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 2736, Artículo 13, del 13 de octubre del 2011. Consulta a la AFITEC sobre la Propuesta de Reforma Integral del Reglamento de incentivos para funcionarios de la Sede Regional San Carlos



Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:

a. El artículo 3 de la Segunda Convención Colectiva de Trabajo y sus Reformas, establece: 
“…
Antes de la emisión de disposiciones de carácter general por parte del Instituto, que incidan en las condiciones y relaciones de trabajo, éste dará audiencia a la AFITEC por un plazo de 10 días hábiles, para que emita su criterio.  Una vez vencido el término anterior y de ser aprobada la disposición correspondiente, se procederá al cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 48 de la presente Convención Colectiva de Trabajo.  La obligación del Instituto de conferir la audiencia al Sindicato se dará siempre que no se presenten motivos de urgencia o emergencia, en cuyo caso se conferirá la audiencia por un plazo no inferior a un día hábil; en tal caso los motivos indicados deberán ser consignados en la respectiva resolución.”

b. El artículo 124 de la Segunda Convención Colectiva de Trabajo y sus Reformas, establece:

“El Instituto establecerá incentivos para los trabajadores de la Sede de San Carlos, en casos especiales y a juicio de la Institución, de acuerdo con la reglamentación que al efecto apruebe el Consejo Institucional, la cual contemplará los derechos adquiridos que actualmente disfrutan los trabajadores de dicha Sede.”

c. El Consejo Institucional aprobó el Reglamento de incentivos para los funcionarios de la Sede Regional San Carlos en la Sesión  No. 1572, celebrada el 19 de diciembre de 1990, publicado en la  Gaceta del Tecnológico No. 52. 


d. La Comisión de Planificación y Administración del Consejo Institucional en su reunión celebrada el 18 de abril de 2008, analizó la conveniencia de proceder a  analizar el Reglamento de Incentivos de la Sede Regional  San Carlos, dada la variación experimentada en las condiciones y el personal que labora en esa Sede. 

e. La Secretaría del Consejo Institucional mediante oficio SCI-229-2008, del 22 de abril de 2008 solicitó al Ing. Ólger Murillo, Director de Sede Regional, su criterio sobre la necesidad y urgencia de entrar a revisar este Reglamento para procurar su actualización.

f. La Secretaría del Consejo Institucional recibió oficio DSSC/160/2008, suscrito por el Ing. Ólger Murillo, Director de Sede Regional, de fecha 5 de mayo de 2008, en el que manifiesta la necesidad y urgencia de revisar el Reglamento de Incentivos de la Sede San Carlos, por lo que la Sede nombrará una comisión de revisión que presentará una propuesta a más tardar el 30 de mayo de 2008. La comisión estaría conformada por el Director de la Sede, el Director Administrativo, la Asesora Legal y la Asistente de Dirección. 

g. La Secretaría del Consejo Institucional recibió oficio AUDI-017-2009, del Lic. Isidro Álvarez, Auditor Interno, dirigido al Máster Eugenio Trejos, Presidente del Consejo Institucional, de fecha 2 de febrero de 2009, en el que se remite Informe de Advertencia AUDI/AD-001-2009, en el que se señala la conveniencia de analizar integralmente el sistema de incentivos de la Sede San Carlos.

h. La Secretaría del Consejo Institucional emitió un recordatorio mediante oficio SCI-085-2009 por el incumplimiento de la comisión que analiza el Reglamento de incentivos y recibió oficio DSSC/051/2009 suscrito por el Ing. Ólger Murillo, Director de Sede, de fecha 18 de febrero de 2009, en el que indica que la comisión original fue ampliada y se incorporaron el Ing. Carlos Mata, Director de la OPI, Lic. Carlos Segnini, Director Asesoría Legal y Licda. Liz Angulo, Presidenta Filial AFITEC. Señala que la comisión entregará el informe final el 20 de mayo de 2009.

i. El Consejo Institucional tomó el acuerdo: Solicitud de estudio sobre los  beneficiarios de la Sede Regional San Carlos, según el   “Reglamento de Incentivos para los funcionarios de la Sede Regional San Carlos”, en la Sesión Ordinaria N°2598, Artículo 12, del 05 de marzo de 2009, que dice:

“ a. Solicitar a la Administración un estudio donde se muestre: 
· Cantidad de funcionarios/as y familiares beneficiados.
· Erogación anual en la que incurre el ITCR para cumplir con los compromisos actuales que indica el Reglamento vigente de beneficios otorgados a los/as funcionarios/as de la Sede Regional de San Carlos y sus familias.
· Fuentes de financiamiento utilizadas para mantener los beneficios que reza el actual Reglamento.
· Tipo de recursos institucionales comprometidos con sus respectivos costos, utilizados para cumplir con los beneficios ofrecidos y otorgados, tales como: vehículos, combustibles, lubricantes, horas chofer, alimentación, lavandería, 
· vigilancia, facilidades de comunicación, servicio de mensajería para el cambio de los giros, mantenimiento y reparación de las viviendas, jardinería, recolección de basura, etc.
· Cuantificación del salario en especie que recibieron los/as funcionarios/as pensionados/as de la Sede Regional de San Carlos que se beneficiaron con el  Reglamento vigente.
· Congruencia de los beneficios recibidos por los/as funcionarios/as y familiares de la Sede San Carlos con la normativa interna y externa aplicable.

b. Solicitar a la Administración presentar una propuesta de modificación al “Reglamento de Incentivos para los funcionarios de la Sede Regional de San Carlos”, que establezca las reformas que contribuyan a propiciar la atracción y permanencia del personal y se ajuste a principios de razonabilidad y equidad con respecto a los beneficios otorgados a los demás funcionarios/as del Instituto.

c. El estudio y la respectiva propuesta de modificación al “Reglamento de Incentivos para los funcionarios de la Sede Regional de San Carlos”, deberá presentarse al Consejo Institucional a más tardar el 30 de junio del 2009.

d. Comunicar.”

e. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 22 de junio del 2009, recibió oficio DSSC-187-2009, suscrito por el M.Sc. Ólger Murillo Bravo, Director de la Sede Regional de San Carlos, dirigido al  M.Sc. Eugenio Trejos Benavides, Presidente del Consejo Institucional, en el cual solicita prorrogar el plazo otorgado   en  la  Sesión   Ordinaria  No. 2598, para presentar la propuesta correspondiente,  hasta el día 07 de agosto de 2009.

f. No obstante lo anterior, el Consejo de Rectoría en la Sesión celebrada el martes 21 de julio del 2009, conoció el avance del estudio solicitado y después de un análisis pormenorizado dispone la necesidad de trabajar el estudio mediante etapas, dado la complejidad del mismo.

g. La Secretaría del Consejo Institucional, con fecha 22 de julio del 2009, mediante el oficio R-590-09, nuevamente recibe la solicitud de prórroga del plazo señalado por el Consejo Institucional.


h. En la Sesión Ordinaria No. 2617, Artículo 9, del 23 de julio del 2009, el Consejo Institucional, aprobó la solicitud de prórroga del estudio sobre los beneficiarios de la Sede Regional San Carlos, hasta el 30 de noviembre de 2009.

i. En Sesión Ordinaria No. 2634 del 22 de octubre de 2009, celebrada en la Sede Regional San Carlos, la Comisión de Incentivos hizo una presentación de avance del estudio que estaban realizando al Reglamento de Incentivos para los Funcionarios de la Sede Regional de San Carlos.

j. La Secretaría del Consejo Institucional recibió oficio DSSC-357-2009, del Ing. Ólger Murillo, Director de Sede, dirigido a la M.Sc. Giannina Ortíz, Presidenta a.i. del Consejo Institucional, de fecha 27 de noviembre de 2009, en el que adjunta la propuesta elaborada por la comisión encargada de revisar el reglamento vigente.

k. La Secretaría del Consejo Institucional recibió oficio sin referencia, dirigido a la Ing. Giannina Ortíz, Presidenta a.i. del Consejo Institucional, de fecha 27 de noviembre de 2009, emitido por Funcionarios de la Sede Regional San Carlos, en el que solicitan al Consejo Institucional un plazo de cuatro meses hábiles para presentar una propuesta de modificación del Reglamento de Incentivos por parte de los funcionarios de la Sede Regional. 

l. El Consejo Institucional en Sesión 2653, Artículo 11, del 18 de marzo de 2010, acordó:

“….Solicitar a los funcionarios y las funcionarias de la Sede Regional San Carlos,  que se pronunciaron sobre el tema, que presenten una propuesta alternativa sobre la Modificación del Reglamento de Incentivos de la Sede Regional de San Carlos, a más tardar el 26 de julio de 2010.”

m. La Secretaría del Consejo Institucional recibió oficio ECyL-311-10 de la Comisión de funcionarios/funcionarias de la Sede Regional San Carlos, Propuesta alternativa al Reglamento de Incentivos de la Sede Regional San Carlos, de fecha 20 de julio de 2010, solicitando una prórroga de dos meses para entregar su propuesta. 

n. La B.Q. Grettel Castro, Coordinadora de la Comisión de Planificación y Administración, mediante oficio SCI-541-2010 de fecha 05 de agosto de 2010, dirigido a la Comisión de funcionarios/funcionarias de la Sede Regional San Carlos, indica que la Comisión dispuso no conceder una  nueva prórroga y proceder a dictaminar la propuesta presentada por la administración.

o. La Secretaría del Consejo Institucional recibió el oficio ECyL-406-2010 del señor Rommel Alvarado, de la Comisión de funcionarios de la Sede Regional San Carlos, dirigido a la Comisión de Planificación del Consejo Institucional, de fecha 8 de setiembre de 2010, con la propuesta elaborada por un grupo de funcionarios.
p. En la sesión del Consejo institucional 2702, de 3 de marzo 2011, celebrada en la Sede Regional San Carlos, el Ing. Olger Murillo, Director de la Sede Regional, presenta la propuesta denominada: “Revisión del Reglamento de Incentivos de la Sede Regional San Carlos”. Asimismo, el Bach. Rommel Alvarado, representante de  los funcionarios de la Sede Regional, presenta propuesta llamada: “Propuesta de Modificación al Reglamento de Incentivos para los funcionarios de la Sede Regional San Carlos”.

q. La Comisión de Planificación y Administración envió oficio SCI-759-2011 al Lic. Isidro Álvarez, de fecha 4 de octubre de 2011, solicitando criterio de la Propuesta de Reforma Integral del Reglamento de Incentivos de la Sede Regional San Carlos.

r. La Comisión de Planificación Institucional recibió oficio Audi-AS-012-2011 del Lic. Isidro Álvarez, Auditor Interno, dirigido a la B.Q. Grettel Castro, de fecha 7 de octubre de 2011, en el que incluye criterio sobre la propuesta de reglamento enviada por dicha comisión.

s. La Comisión de Planificación Institucional recibió oficio Asesoría Legal-533-2011 de la M.Sc. Grettel Ortíz, Directora de Asesoría Legal, dirigido a la B.Q. Grettel Castro, de fecha 7 de octubre de 2011, en el que incluye observaciones a la propuesta de reglamento enviada por dicha comisión.

t. La Comisión de Planificación recibió oficio de la Ing. Sofía García, funcionaria de la Oficina de Planificación Institucional, dirigido a la B.Q. Grettel Castro, de fecha 7 de octubre de 2011, en el que incluye las observaciones a la propuesta de reglamento enviada por dicha comisión.

u. La Comisión de Planificación en reuniones 420-2011, 421-2011, 430-2011 y 431-2011, en conjunto con la Comisión de Calidad de vida, procedió a analizar el tema y dispuso elevar al pleno la propuesta de modificación del Reglamento de Incentivos para funcionarios de la Sede Regional.

ACUERDA:

a. Avalar y remitir en consulta a la Asociación de Funcionarios del Instituto Tecnológico de Costa Rica (AFITEC), la siguiente propuesta de Reforma Integral al Reglamento de incentivos para funcionarios de la Sede Regional San Carlos: 
	
Reglamento de Incentivos para los casos especiales de funcionarios de la Sede Regional San Carlos
CAPITULO I PROPÓSITO

Artículo 1.  Del alcance
El presente Reglamento norma  los incentivos  a los  que hace referencia el Artículo 124 de la Segunda Convención Colectiva de Trabajo y sus Reformas.  Norma los casos especiales de funcionarios de la Sede Regional San Carlos.  

Todos los incentivos a los que hace referencia este Reglamento se consideran de carácter no remunerativo ni retributivo ni generadores de derechos adquiridos.

CAPITULO II DEFINICIÓN

Artículo 2. De los incentivos
Se considerarán incentivos los siguientes: subvención en el alquiler de residencia  familiar o de habitación individual y transporte intersedes según disponibilidad.  

CAPITULO III  VIVIENDA

Artículo 3. De los requisitos para optar por la subvención del alquiler de Residencia Familiar
Tendrán opción a una subvención del alquiler de una de las 20 casas de habitación existentes en la Sede destinadas para dicho fin, aquellos profesores de la Sede que cumplan con los siguientes requisitos:

a. Estar nombrado en propiedad, con una jornada de tiempo completo, en categoría 23, según la estructura salarial vigente  y clase de puesto de profesor, según el Manual Descriptivo de Puestos del ITCR.

b. Su residencia familiar esté ubicada a más de 30 km de la Sede Regional.

c. Se traslade a la Sede con su núcleo familiar estable (cónyuge o conviviente e hijos o alguno de los dos, o  dependiente directo del funcionario).

Artículo 4. Del Contrato de uso de residencia familiar.
Al asignar una casa a un funcionario éste deberá firmar un contrato establecido por la Dirección de Sede en el que se incluirán, al menos, los siguientes aspectos:

a. El pago de un alquiler equivalente al 50% del alquiler promedio de una casa en la zona de características similares. El monto será actualizado anualmente por la dirección del Departamento Administrativo de la Sede Regional.

b. La aclaración de que el subsidio no representa salario en especie ni genera derechos adquiridos.

c. El estado en el que se encuentra la casa.

d. El compromiso de la Institución de realizar las reparaciones de daños ocasionados por eventos fortuitos no imputables al usuario.

e. La obligación del usuario de la vivienda asignada de correr con los gastos de mantenimiento de las zonas verdes al menos una vez al mes.

f. La obligación del funcionario de asumir el costo de los servicios de electricidad y teléfono, recolección de basura, así como mantenimiento básico de la residencia en iluminación, cerrajería y pintura (materiales y mano de obra) de la parte interna de la casa y puertas exteriores, limpieza de canoas, entre otros.

g. La prohibición expresa de tenencia y permanencia de  mascotas en la residencia o en sus alrededores en aras de preservar  la salud pública y la convivencia entre los residentes.

h. La prohibición expresa de plantar árboles y palmas  en los alrededores de las residencias que comprometan la seguridad física de las personas y de la infraestructura.

i. La prohibición expresa de subarrendar la vivienda o de dar un uso diferente al de habitación familiar.

j. El compromiso del funcionario de devolución de la casa, en las mismas o mejores condiciones que en las que la recibió. 

k. La obligatoriedad del funcionario de la cancelación de los costos de reparación que se requiera, en caso de entregar la casa en peores condiciones que en las que la recibió.

l. El plazo máximo para desocupar la residencia una vez vencido el contrato.

m. Plazo del arrendamiento

n. Otros aspectos.

Artículo 5. De las modificaciones en la residencias familiares
El funcionario que goce de subsidio de alquiler de vivienda familiar podrá realizar modificaciones en la vivienda previa solicitud por escrito, con al menos 30 días de anticipación. La Dirección de Sede será la encargada de aprobar o rechazar esas solicitudes. Por ningún motivo, los cambios a realizar serán de índole estructural.

El usuario asumirá el costo total de la modificación, y no podrá reclamar desembolso alguno al término del contrato.

Artículo 6.  Plazo del incentivo: residencia familiar
Al funcionario que se le asigne una residencia familiar podrá disfrutar de ella  por un plazo  máximo de cinco años. Finalizado este periodo el funcionario deberá desocupar la vivienda según las condiciones establecidas en el contrato.  La dirección del Departamento Administrativo de la Sede Regional será la encargada de notificar la fecha de término del contrato al arrendatario, por lo menos tres meses antes de la expiración del mismo, así como de recibir a satisfacción el bien inmueble, una vez que el inquilino lo desocupe.

Salvo casos excepcionales, el contrato podrá ser prorrogado, previo estudios de factibilidad y disponibilidad de las residencias institucionales.

Artículo 7. De los requisitos para optar por la subvención del alquiler de las habitaciones individuales 
Tendrán opción a una subvención del alquiler de una de las 32 habitaciones  individuales existentes en la Sede, aquellos profesores que cumplan con los requisitos que se establecen a continuación:

Para una subvención del 30% del alquiler de una habitación de uso exclusivo:
a. Estar nombrado en propiedad o por tiempo definido, con una jornada mínima de medio tiempo completo.
b. Estar al menos en la categoría 22, según la estructura salarial vigente y clase de puesto de profesor, según el Manual Descriptivo de Puestos del ITCR.
c. Su residencia familiar esté ubicada a más de 30 km de la Sede Regional.
d. Se traslade a la Sede sin su núcleo familiar estable.

Para una subvención del 65% del alquiler de una  habitación individual que podrán compartir siempre y cuando su permanencia dentro de la Sede Regional, según horario de trabajo, no coincida:
a. Tener una jornada de contratación mayor o igual a un cuarto de tiempo completo pero menor o igual a medio tiempo completo.
b. Estar al menos en la categoría 22, según la estructura salarial vigente y clase de puesto de profesor, según el Manual Descriptivo de Puestos del ITCR.
c. Su residencia familiar esté ubicada a más de 30 km de la Sede Regional.
d. Se traslade a la Sede sin su núcleo familiar estable.

El monto a pagar será actualizado anualmente.

Artículo 8. Mobiliario y servicios de la habitación individual
Los funcionarios que cumplan con los requisitos establecidos para recibir la subvención del alquiler de una habitación individual tendrán derecho a una habitación que incluye: cama con colchón y closet, además de un área común que incluye baños compartidos, sala con televisor y su respectivo mobiliario, cuarto de lavado y secado de ropa, servicios de agua, luz y limpieza semanal y mantenimiento del edificio.
Para la distribución respectiva al final de cada semestre la Dirección de Sede comunicará a las dependencias de la Sede la disponibilidad de habitaciones.

Artículo 9. Del contrato de uso de habitación individual
Al asignar una habitación individual a un funcionario, éste deberá firmar un contrato establecido por la Institución, en el que se incluirán, al menos, los siguientes aspectos:
a. El pago de un alquiler equivalente al 70% o el 35%, según lo establecido en el artículo 7, del alquiler promedio de una habitación en la zona de características similares. El monto será actualizado anualmente por la dirección del Departamento Administrativo de la Sede Regional.
a. La aclaración de que el subsidio no representa salario en especie ni genera derechos adquiridos.
b. La prohibición expresa para el funcionario de tenencia y permanencia de mascotas en la residencia o en sus alrededores en aras de preservar  la salud pública y la convivencia entre los residentes.
c. La prohibición expresa para el funcionario de plantar árboles y palmas  en los alrededores de las residencias que comprometan la seguridad física de las personas y de la infraestructura.
d. La obligación del funcionario de mantener el orden y el aseo  de la habitación asignada y la residencia en general.
e. La prohibición expresa para el funcionario de subarrendar la habitación, de dar un uso diferente o remodelar la habitación.
f. El estado en el que se encuentra la habitación asignada y el mobiliario y servicios brindados por la Institución.
g. El compromiso del funcionario de  entregar la habitación en las mismas o mejores condiciones en que la recibió. En caso de entregarla en peores condiciones, el funcionario deberá cancelar los costos de la reparación del inmueble.
h. La prohibición expresa de tenencia y consumo de bebidas alcohólicas y  sustancias estupefacientes (no prescritas).
i. El plazo máximo para desocupar la 
j. Otros aspectos. 


Artículo 10.  Plazo del incentivo: habitación individual
Al funcionario que se le asigne una habitación individual podrá disfrutar de ella  por un plazo  máximo de tres años, aunque solo pagará los meses que haga uso de la misma durante el año lectivo. Finalizados los tres años, el funcionario deberá desocupar la habitación según las condiciones establecidas en el contrato.  La dirección del Departamento Administrativo de la Sede Regional será la encargada de notificar la fecha de término del contrato al arrendatario, por lo menos tres meses antes de la expiración del mismo, así como de recibir a satisfacción el bien inmueble, una vez que el inquilino lo desocupe.
Salvo casos excepcionales, el contrato podrá ser prorrogado, previo estudios de factibilidad y disponibilidad de las habitaciones institucionales.

Artículo 11.  De la conservación del incentivo en caso de ausencia temporal del funcionario titular.
Cuando un funcionario que disfrute de residencia familiar o habitación individual deba ausentarse por más de una semana de la Institución por disfrute de una licencia de estudio con o sin goce de salario, deberá comunicarlo formalmente a la Dirección de Sede con un mes de anticipación y se aplicará lo siguiente, según sea el caso:

a. En caso de  disfrutar de subvención de alquiler de habitación individual se deberá desocupar la habitación, conservando siempre a su regreso el derecho de la misma o a otra habitación de similares condiciones..
b. Si la ausencia del funcionario es por seis meses o menos, en el caso de subvención de alquiler de residencia familiar, el funcionario conservará el derecho de dejar a su familia en la residencia familiar.
c. Si la ausencia fuera por un período mayor de seis meses. en el caso de subvención de alquiler de residencia familiar, el funcionario deberá desocupar la residencia familiar, conservando siempre a su regreso el derecho de la misma o a otra vivienda de similares condiciones.

Artículo 12.  De la ausencia del funcionario titular por otros permisos.
Los permisos para laborar en otra institución o empresa privada no se considerarán en el artículo anterior, y por ende, el funcionario no conservará el derecho de residencia familiar o de habitación individual, según corresponda. Deberá comunicarlo formalmente a la Dirección de Sede con un mes de anticipación. 

Artículo 13. Residencias y habitaciones reservadas para otros usos institucionales
Dos de las residencias familiares existentes en la Sede, adicionales a las mencionadas en el artículo 3 de este reglamento y  una residencia de habitaciones individuales, por disposición de la Rectoría y la Dirección de la Sede Regional, se usarán para cumplir con diferentes compromisos asumidos institucionalmente, otros  establecidos en los convenios interuniversitarios a ejecutarse en la Sede Regional tales como: intercambios de profesores, intercambio estudiantil, profesores que realizan año sabático o pasantías en la Sede, así como  huéspedes de la Institución o funcionarios, que estén desarrollando algún trabajo dentro de la Sede. En estos casos se aplicarán los mismos deberes y derechos de las personas que ocupan las otras casas o habitaciones con excepción del pago de alquiler. 

Artículo 14.  Asignación de residencias o habitaciones 
En caso de que el número de solicitudes sea mayor al número de residencias o habitaciones disponibles, la Dirección de Sede deberá tener un procedimiento para determinar la selección del beneficiario, con base en la suma de los puntos obtenidos según criterios de lejanía de la residencia familiar, antigüedad,  grado académico afín al puesto y carrera profesional. Las categorías básicas no asignarán puntaje y las más altas corresponderán a los mayores puntajes. El procedimiento deberá indicar claramente cómo proceder en caso de empates.  

Artículo 15. Casos muy calificados
En casos muy calificados, el Rector a propuesta del Director de la Sede Regional podrá otorgar el beneficio de subvención del alquiler de vivienda o habitación, aún cuando no se cumplan alguno de los requisitos establecidos en los artículos 3 y 7. La decisión deberá quedar debidamente documentada.

Artículo 16. Pérdida de requisitos
La pérdida de cualquiera de los requisitos señalados en los artículos 3 y 7, para optar por la subvención del alquiler de vivienda o habitación, de los profesores que gozan del mismo, será causal para no gozar del beneficio. Los funcionarios contarán con un plazo máximo de una semana para desocupar la vivienda o la habitación.

CAPITULO IV TRANSPORTE
 
Artículo 17. Del Transporte 
El ITCR brindará el servicio de traslado semanal intersedes en vehículos institucionales según disponibilidad.


CAPITULO V DISPOSICIONES VARIAS

Artículo 18.  Incapacidad y accidente laboral
Los incentivos, a los  que hace referencia la presente reglamentación se conservarán en todos los casos de incapacidad por enfermedad o accidente de trabajo, cuando exista la obligación legal de parte de la Institución de cubrir el salario.




Artículo 19.  De la naturaleza de los incentivos
Para efectos de liquidación de preaviso y cesantía no se considerarán, bajo ninguna circunstancia, salario en especie los beneficios descritos en el presente reglamento, de conformidad con lo indicado en el artículo 1.

Artículo 20.  De la vigencia
Este Reglamento entrará en vigencia a partir de su aprobación en firme por parte del Consejo Institucional y deroga el reglamento anterior.

Artículo 21.  De la revisión del reglamento
Este Reglamento será revisado cada cinco años para su adecuación a las circunstancias del momento. 

Transitorio Único.
Los funcionarios que a la fecha de entrada en vigencia de este Reglamento, disfrutan de los incentivos otorgados por el Reglamento aprobado en Sesión No. 1572/5, celebrada el 19 de diciembre de 1990, Gaceta del Tecnológico No. 52; mantendrán los derechos adquiridos por su disfrute, específicamente los beneficios de habitación, alimentación y lavandería, reconocidos como salario en especie hasta la finalización de su relación laboral con el ITCR. Con respecto al incentivo de transporte se regirán por lo establecido en este Reglamento.

b. Comunicar. ACUERDO FIRME.




BSS/vvl

	ci.  Secretaría del Consejo Institucional
Vic. Administración
VIESA
Vic. Docencia
VIE
Dirección Centro Académico San José

	Dirección Sede Regional San Carlos
OPI
Auditoría Interna 
Oficina de Comunicación y Mercadeo
Oficina de Asesoría Legal 
FEITEC 
Centro de Archivo y Comunicaciones



image01.png
Secretaria del
Consejo Institucional
Tel.: 2550-2217 / 2550-2239




image02.png
Secretaria del
Consejo Institucional
Tel.: 2550-2217 / 2550-2239




