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SCI-642-2012
Comunicación de acuerdo 


	Para:
	Ing. Luis Paulino Méndez, Rector a.i.
MAE. Marcel Hernández Mora, Vicerrector de Administración
MSc. Edgardo Vargas Jarquín, Director de la Sede Regional
M.A.E. Auxiliadora Navarro, Director Departamento Financiero Contable
Bach. Evelyn Bustos, Jefa de Transportes Sede Regional San Carlos


	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
22 de agosto del 2012

	
	

	Asunto:
	Sesión Ordinaria No. 2779, Artículo 7, del 22 de agosto del 2012. Autorización de salida de un vehículo institucional hacia Panamá, para trasladar al Dr. Tomás Guzmán Hernández, quien participará como conferencista al “Congreso Internacional de Investigación, innovación, tecnología y emprendedurismo”, por celebrarse en la Universidad Nacional de Panamá, en Bocas del Toro, Panamá, del 3 al 7 de octubre de 2012


Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE:	

1. La Secretaría del Consejo Institucional, recibió oficio AAD-245-2012, del 16 de agosto de 2012, suscrito por el Dr. Tomás Guzmán Hernández, Docente del Programa DOCINADE, dirigido al Dr. Julio Calvo Alvarado, Presidente del Consejo Institucional, en el que se indica lo siguiente:

“Considerando que: 

He sido invitado como conferencista al “Congreso Internacional de investigación, innovación, tecnología y emprendedurismo a celebrarse en Bocas del Toro 2012, Panamá, los días 4 - 7 de octubre.
 
En el mismo congreso impartiré la charla titulada:"Las tecnologías de la información y comunicación, (TICs) aplicadas a los sistemas de formación en la enseñanza superior y su impacto en las realidades nacionales".

En el sentido de participar en dicho evento se ha enviado el resumen del tema y ha sido aceptado por el comité organizador del evento.  He recibido la nota oficial de invitación al evento.

Dispongo del acuerdo del consejo de Escuela el cual fue planteado y aprobado en la Escuela de Agronomía sesión 20-2012, articulo 5-a, oficio AG-DAG 556-2012, del día 24 de julio del 2012.  Los miércoles en la mañana tengo sesión ordinaria del Consejo Institucional. 

Se le ha solicitado al MSc. Edgardo Vargas Jarquín, Director de la Sede Regional y a la Bach. Evelyn Bustos, Jefa de Transportes, un vehículo institucional para poder viajar el día 3 de octubre, en horas de la tarde, después de la sesión del Consejo Institucional, hacia Bocas del Toro, Panamá, vía Changuinola y se ha autorizado un par de vehículos. 

La Bach. Evelyn Bustos, Jefa de Transporte de la Sede me indica que en el caso de salidas al exterior se planifican dos vehículos, los cuales ya han sido asignados y son el 265- 184 Mitsubishi Montero y el 265-168 Toyota Hilux. Así como dos choferes, los cuales son el señor Orlando Cordero Zamora, cédula 1 460 611 y Melvin Muñoz Torres cédula 2 499 655. 
Se planifican dos vehículos y que queden autorizados como reserva por una eventualidad.

El chofer titular es el señor Orlando Cordero Zamora, cédula 1 460 611, con el vehículo Mitsubishi Montero placa 265-184 y el suplente es Melvin Muñoz Torres cédula 2 499 655, con el vehículo Toyota Hilux, placa 265-168.  Los viáticos del chofer se utilizarán del código centro de costo 5104-2101- 2001- 1520. 

Se solicita al Consejo Institucional la autorización para que un vehículo institucional pueda salir al exterior los días 3-7 de octubre a Panamá, específicamente a Bocas del Toro a la Universidad Nacional de Panamá, para poder participar en el evento: 
 “Congreso Internacional de investigación, innovación, tecnología y emprendedurismo”. 

2. El Dr. Tomás Guzmán Hernández, cuenta con la autorización de su participación en el “Congreso Internacional de investigación, innovación, tecnología y emprendedurismo”, por parte del Comité de Becas, en la Sesión No. 13, Artículo 4.3, celebrada el 6 de agosto del 2012.

ACUERDA:

a. Autorizar la salida del país del vehículo oficial  placa 265-184, Mitsubishi Montero, hacia Bocas del Toro, Panamá, el cual será conducido por el señor Orlando Cordero Zamora, cédula 1-460-611, como chofer titular, para trasladar al Dr. Tomás Guzmán Hernández, cédula 8 081 442, quien participará en el “Congreso Internacional de investigación, innovación, tecnología y emprendedurismo”, por celebrarse en la Universidad de Panamá,  Bocas del Toro 2012, Panamá, del  4 al  7 de octubre del  2012.

b. Autorizar la salida del país del vehículo oficial  placa 265-168, Toyota Hilux, hacia Bocas del Toro, Panamá, el cual será conducido por el señor  Melvin Muñoz Torres, cédula 2-499-655, como chofer suplente, del 03 al 07 de octubre de 2012. 

c. Comunicar. ACUERDO FIRME
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