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SCI-1033-2013
Comunicación de acuerdo 


	Para:
	Ing. Luis Paulino Méndez, Rector a.i.
Señores Comisión Permanente de Asuntos Sociales
Asamblea Legislativa
Asociación de Funcionarios del Tecnológico
 

	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
 06 de noviembre de 2013

	
	

	Asunto:


	Sesión Ordinaria No. 2846 Artículo 8, del 06 de noviembre de 2013.  Pronunciamiento del Consejo Institucional sobre el Proyecto de Ley “Reforma Integral del Sistema de Pensiones y Jubilaciones del Magisterio” No. 7531 del 10 de julio de 1995, para adicionar un transitorio a los artículos 4 y 31




Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:


CONSIDERANDO QUE:

1. El Artículo 88 de la Constitución Política de la República de Costa Rica prescribe:

“Para la discusión y aprobación de proyectos de ley relativos a las materias puestas bajo la competencia de la Universidad de Costa Rica y de las demás instituciones de educación superior universitaria, o relacionadas directamente con ellas, la Asamblea Legislativa deberá oír previamente al Consejo Universitario o el órgano director correspondiente de cada una de ellas”. 

2. La Secretaría del Consejo Institucional recibe Boleta de Referencia 827-13, con fecha de recibido 1º de noviembre de 2013, suscrita por Dr. Julio Cesar Calvo Alvarado, Rector,  dirigido a la Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva de la Secretaría del Consejo Institucional, en el cual adjunta el oficio Asesoría Legal-658-2013, suscrito por la Licda. Grettel Ortíz, Directora de la Oficina de Asesoría Legal,  con fecha 30 de octubre de 2013, en el que se remite  criterio sobre el Proyecto “Reforma del Sistema de Pensiones y Jubilaciones del Magisterio Nacional, Expediente Nº 17.561, y solicita preparar una propuesta para que el Consejo Institucional se pronuncie sobre el mismo. (Ve documento Anexo).



 SE ACUERDA: 

a. Apoyar en todos sus extremos el Proyecto de Ley  “Reforma del Sistema de Pensiones y Jubilaciones del Magisterio Nacional, Expediente Nº 17.561. 

b. Recomendar a la Comisión Permanente de Asuntos Sociales, de la Asamblea Legislativa, tomar en consideración el criterio técnico emitido por la instancia  consultada. 

c. Comunicar.  ACUERDO FIRME.



Palabras Clave:  Proyecto Ley – Reforma – Sistema Pensiones -  Magisterio   Nacional
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Asesoría Legal-658-2013
Memorando


PARA:	 Dr. Julio Calvo Alvarado
	 Rector

DE:	 M.Sc. Grettel Ortíz Álvarez, Directora
	 Asesoría Legal

FECHA:	  30 de octubre del 2013

      ASUNTO:     Pronunciamiento relacionado con el expediente 17561


Con el visto bueno de la  Directora de la Asesoría Legal,  emito criterio relacionado con la ley 17561, por lo que con visto bueno de la misma, se procede conforme.

I-ANTECEDENTES: 

Han existido dos solicitudes de criterio sobre el proyecto 17561   los cuales son importantes de mencionar con el fin de dimensionar el  tema relacionado con los funcionarios que en determinado momento de oficio pasaron del Régimen de Capitalización Colectiva del Magisterio Nacional  al Régimen de Invalidez vejez y Muerte y que a la fecha han manifestado su interés en retornar al Primer Régimen Mencionado.

PRIMERA CONSULTA:

Con anterioridad  la consulta se había presentado a esta Asesoría Legal por parte de la Directora de Recursos Humanos  Dra. Hannia Rodríguez Mora, basada en una solicitud realizada por medio de oficio R-H- 851-2012 dirigido al Lic. Roger Porras Rojas, Director Ejecutivo de la Junta de Pensiones y Jubilaciones del Magisterio Nacional, esto debido al interés manifiesto de  varios funcionarios, relacionado con el derecho de traslado al Régimen de Capitalización Colectiva del  Magisterio Nacional, enfocado a que a partir del año 1995 y hasta el 23 de abril de 2009, los funcionarios administrativos de oficio se les ubica en el Régimen de Invalidez Vejez y Muerte de la Caja del seguro Social. En dicho oficio se hace referencia al Reglamento General del Régimen de Capitalización Colectiva del sistema de pensiones  y Jubilaciones  art. 5. Que señala: Para los efectos del Régimen se entenderá que integra el Magisterio Nacional, aquella persona que se desempeñe en alguna de las siguientes condiciones, siempre y cuando haya sido nombrado por primera vez a partir del 15 de julio de 1992.

a) Cargos docentes tal como lo define el artículo 54 de la Ley de Carrera profesional en instituciones educativas públicas o privadas, de enseñanza preescolar, enseñanza general básica, educación diversificada, Colegios Universitarios Públicos, y Universidades Estatales.

b) El personal administrativo del Ministerio de Educación Pública y los centros educativos que se encuentren en los supuestos del inciso anterior

c) Los (as) trabajadores (as) del Instituto Nacional de Aprendizaje”

3-Por oficio recibido el ocho de marzo del año en curso,  el Director Ejecutivo   de la Junta de Pensiones y Jubilaciones del Magisterio Nacional  da respuesta a la solicitud indicada y hace referencia a la Ley 8721 que establece que todos los trabajadores nombrados a partir de 14 de julio de 1992  deben pertenecer al Régimen de Capitalición Colectiva. Se indica que “en aras de defender a los afiliados y con la finalidad de no imponer la ubicación correcta de los trabajadores administrativos en este momento en el Régimen de la Caja Costarricense del Seguro Social  y en virtud de la obligación del Poder Ejecutivo de Publicar un Reglamento conforme lo dispone el artículo 3 de la ley 8721, la Junta Directiva aprobó una propuesta de reglamento en el que se incluye la posibilidad de que los  trabajadores administrativos puedan incorporarse al RCC de manera voluntaria a solicitud de parte, para lo cual dispondrán de un plazo de 12 meses para formalizar  su voluntad de reubicación en el régimen una vez publicado el Decreto. De igual forma, se brindará la oportunidad para que aquellos funcionarios nombrados antes de la reforma de la ley 7531 en  el año 1995 que pertenecen al Régimen Transitorio de Reparto o RCC, sean ubicados como corresponde en el Régimen del Magisterio Nacional.” 

Además se indica que la Junta de Pensiones se encuentra realizando gestiones para la publicación del Reglamento. Ahora bien, de lo señalado hasta aquí, es importante destacar  que la Junta de Pensiones ha realizado actividades, con el fin de solucionar, en alguna medida la situación de los funcionarios administrativos que de oficio y en determinado momento fueron traslados al Régimen de la CCSS, no obstante este trámite se encuentra pendiente y será hasta que entre en vigencia que adquiera validez.

4-Es importante analizar dos puntos del criterio en cuestión contenida en el párrafo antepenúltimo de la respuesta. Primero: Se indica que la Junta no puede imponer la aplicación de la Ley 8721 en el caso de los trabajadores administrativos hasta tanto no se cuente con el instrumento jurídico indicado o sea el reglamento  y segundo se señala que: 

“No obstante, el patrono bajo sus competencias se encuentra facultado para realizar valoraciones jurídicas pertinentes en la aplicación de la Ley 8721, ante las solicitudes de sus trabajadores.”   Es necesario advertir que este punto hay que prestarle especial atención,  a lo siguiente: 

Sobre el Reglamento: Si analizamos la ley 8721,  Artículo 7  Ámbito de cobertura, se señala como tal: “Quedan cubiertas por el Régimen de capitalización colectiva (RCC), todas las personas que se desempeñen en el Magisterio Nacional y hayan sido nombradas, por primera vez, con posterioridad al 14 de julio de 1995. 
 
Los funcionarios activos del Ministerio de Educación Pública (MEP) que, por ocupar cargos a tiempo completo en la dirigencia de organizaciones gremiales, corporativas y sindicales, directamente vinculadas con el Magisterio Nacional, hayan disfrutado de licencia sin goce de salario en el ejercicio de esa representación, tendrán derecho a que el tiempo destinado a esa actividad se les reconozca como años de servicio, únicamente para efectos de pensión. 

En ningún caso ese tiempo podrá exceder de diez (10) años. A efecto de que este tiempo resulte hábil para adquirir el derecho jubilatorio, esas personas deberán haber cotizado sobre los salarios devengados mientras ostentaron la representación.”

Igualmente Artículo 8.- Profesionalidad señala: “Por desempeño en el Magisterio Nacional debe entenderse específicamente: 

a)  Quienes sirvan en cargos docentes, tal y como lo define el artículo 54 de  la Ley de carrera docente, en instituciones educativas, públicas o privadas, de Enseñanza Preescolar, Enseñanza General Básica, Educación Diversificada y en las universidades estatales.  

b)  El personal administrativo del MEP y de los centros educativos mencionados en el inciso anterior.  (El destacado es propio)

c)   Los funcionarios del Instituto Nacional de Aprendizaje (INA).  

No se entenderá como actividad docente la participación ocasional en charlas, coloquios, conferencias o cursos de capacitación, aunque hayan sido desarrollados o patrocinados por instituciones públicas, educativas o no.”

Cabe señalar que se está incluyendo el personal administrativo de las universidades estatales, no obstante lleva razón el oficio suscrito  por el Director Ejecutivo  de la Junta de Pensiones del Magisterio  sobre el Reglamento , debido a que la misma Ley 8721  en su artículo 13 señala “ Para ejecutar lo dispuesto en los dos artículos anteriores, así como el procedimiento administrativo para su  realización, la Junta de Pensiones y Jubilaciones del Magisterio Nacional (Jupema), emitirá el Reglamento –General del Régimen de capitalización colectiva de pensiones y jubilaciones.(Así reformado por el artículo 1° de la ley N° 8721 del 18 de marzo de 2009). 

El cual según respuesta de la Junta se encuentra pendiente a la fecha. El Segundo punto donde se indica que “…el patrono bajo sus competencias se encuentra facultado para realizar las valoraciones jurídicas pertinentes en la aplicación de la Ley 8721, ante las solicitudes de sus trabajadores. Se recomienda  prudencia sobre esta posibilidad que además de  no ofrecer mucha claridad en el procedimiento u otro trámite, debe de tenerse en cuenta que las cotizaciones tanto la cuota patronal como el aporte del trabajador a la Caja Costarricense del Seguro Social, son inferiores a la del Régimen de la Junta del Magisterio Nacional Reglamento General del Régimen de Capitalización Junta de Pensiones y Jubilaciones del Magisterio Nacional.

OBSERVACIONES RECOMENDATIVAS DE LA PRIMERA CONSULTA.

Es importante tener en cuenta que cada caso tiene sus características particulares,  relacionadas con fecha de cambio de régimen, cotizaciones entre otros, aspectos importantes  por varios efectos, entre ellos la aplicación del artículo 50  del Régimen de la Junta del Magisterio Nacional Reglamento General del Régimen de Capitalización Junta de Pensiones y Jubilaciones del Magisterio Nacional.

Por lo anterior se recomienda valorar los puntos anteriores, ver el avance del Reglamento y  posición  institucional como parte patronal, y estudio de cada caso en particular para verificar cuotas y otras situaciones muy concretas que dependen de cada situación.

SEGUNDA CONSULTA

Por vía  memorando  se procede  a contestar RH-1650-2013 suscrito  la Dra. Hannia Rodríguez Mora Directora, Departamento de Recursos Humanos:

I-Solicitud: 

La solicitud de apoyo  se basa en el Memorando VAD-560-2013 suscrito por el MBA. William Vives Brenes  Vicerrector de Administración relacionado con el tema de los funcionarios ubicados en el Régimen de Invalidez, Vejez y Muerte  (IVM) y que según la Ley 8721 pueden realizar traslado al Régimen de Capitalización Colectiva (RCC),  dirigido a la Dra. Rodríguez Mora 

Se efectuó un análisis de lo planteado llegando a las siguientes conclusiones

OBSERVACIONES RECOMENDATIVAS SEGUNDA CONSULTA:

1- Se reiteran  las recomendaciones indicadas con anterioridad 
2- La necesidad de realizar un estudio actuarial individual de los funcionarios que manifiesten su interés de regresar al sistema de Pensiones del Magisterio Nacional , así  como si califican para tal efecto
3- Por existir una diferencia entre las cuotas del régimen de la CCSS y del Magisterio Nacional, determinar si la institución se encuentra en capacidad de cubrir las diferencias existentes y 	si el trabajador está dispuesto a cubrir la parte que le corresponde.
4- Realizar un trabajo conjunto entre el  Departamento de Recursos Humanos,  Sindicato institucional dado que estos, han realizado ya un trabajo de coordinación y medición de la situación, así como de los documentos necesarios en el caso que se decida  hacer el traslado voluntario bajo acuerdo de patrono y trabajador, así como con otros Departamentos que se consideren necesarios.
II PROYECTO DE LEY 17561

Esta iniciativa tiene como fin reformar los artículos 4 y 31 de la “Ley Reforma Integral del Sistema de Pensiones y Jubilaciones del Magisterio”, Nº 7531 de 10 de julio de 1995.
Adicionar un transitorio a los artículos mencionados  que les brinde la oportunidad  a los trabajadores que le permita a los trabajadores adscritos al Régimen de Pensiones y Jubilaciones del Magisterio Nacional  su exclusión o inclusión  en  dicho régimen.

Esta iniciativa ofrece varias alternativas y condiciones entre ellas:

· A la entrada en vigencia de esta adición los funcionarios  que hayan cotizado al menos durante 10 años ininterrumpidamente al régimen del Magisterio Nacional y solicitado su exclusión del  Sistema de Pensiones y su inclusión en el Seguro de Invalidez, Vejez y Muerte de la Caja del Seguro Social contarán con dieciocho meses  a partir de la publicación para manifestar su oposición.
· Los funcionarios pertenecientes al Régimen de reparto, que hubieren solicitado su exclusión del régimen del Magisterio Nacional  con anterioridad a la vigencia esta ley  y que, deben firmar una autorización para que se deduzca el monto de su salario, en el plazo por ellos escogido y a favor del Ministerio de Hacienda deberán firma  un convenio con la Tesorería Nacional del Ministerio de Hacienda, para regular la forma de pago de la diferencias en la cotización patronal.
· Deberán firmar un convenio con la CCSS, en el cual se regulará el plazo y forma en que se le deberá cancelar a éste, los montos recibidos por concepto de cotizaciones obrero, patronal y estatal correspondiente.
· Aquellos funcionarios pertenecientes al régimen de capitalización colectiva que hubieren solicitado su exclusión del sistema de pensiones del Magisterio Nacional con anterioridad a la vigencia de esta ley y que manifiesten su oposición en los términos establecidos en este transitorio, deberán firmar un convenio con la Junta de Pensiones y Jubilaciones del Magisterio Nacional, en el cual se regulará el plazo y la forma en que deberán cancelarse a éste, los montos resultantes de la diferencia en las cotizaciones obrera y patronal efectivamente canceladas al seguro de Invalidez, Vejez y Muerte y las que hubiera correspondido cancelar al régimen de capitalización.

OBSERVACIONES RECOMENDATIVAS

· El proyecto en cuestión se encuentra en tercer lugar en la Comisión  Plena Primera,  se someterá a dos debates, si son aprobados los mismos se traslada al Poder Ejecutivo para su refrendo y publicación como Ley Nacional.
· Dentro de las posibles soluciones que se ofrecían  a los trabajadores que desean regresarse al Régimen del  Sistema del Magisterio Nacional , esta la  posibilidad que brinda la aplicación de la ley 8721, no obstante existe el problema de la falta de reglamento para poderla aplicar, no vislumbrándose este instrumento a corto plazo por lo que resulta  necesaria otra alternativa.
· El proyecto de ley 17561, por estar tan avanzado en el trámite legislativo  podría ser la alternativa más viable por lo menos a corto plazo para los funcionarios que estén interesados en retornar al  Régimen del  Sistema del Magisterio Nacional.
· Por lo  todo  lo anterior, se considera recomendable el apoyo a esta iniciativa, no obstante se advierte,  lo que se ha reiterado en anteriores criterios, en el sentido de que cada parte involucrada deberá analizar la situación económica, cuotas y términos de los convenios que  indica la iniciativa.
Cordialmente.




GOA/sga.

Elaborado por: Licda. Marielos Medaglia Gómez

Ref.:  Sobre Pronunciamiento relacionado con el expediente 17561
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