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SCI-158-2013
Comunicación de acuerdo 



	Para:
	Dr. Julio C. Calvo A, Rector
Comisión Permanente de Ciencia Tecnología y Educación
Asamblea Legislativa


	De: 
	Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva 
Secretaría del Consejo Institucional
Instituto Tecnológico de Costa Rica 

	
Fecha:
	
04 de marzo de 2013

	
	

	Asunto:
	Sesión Extraordinaria No. 2807, Artículo Único, del 04 de marzo de 2013. Pronunciamiento del Consejo Institucional sobre el Proyecto de Ley: “Aprobación del contrato de préstamo No. 8194-CR suscrito entre la República de Costa Rica y el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento para financiar el proyecto de mejoramiento de la Educación Superior”, Expediente No. 18.700



Para los fines correspondientes se transcribe el acuerdo tomado por el Consejo Institucional, citado en la referencia, el cual dice:

CONSIDERANDO QUE: 
1. El Consejo Institucional en la Sesión No. 2784, Artículo 9, del 27 de setiembre del 2012, tomó el acuerdo denominado: “Plan de Mejoramiento Institucional definitivo, que será firmado por el Ministro de Educación, Proyecto de Financiamiento con el Banco Mundial”, el cual se adjunta.

2. La Secretaría del Consejo Institucional, recibe oficio CPECTE-033-2013 del 26  de febrero de 2013, suscrito por la Licda. Silma Elisa Bolaños Cerdas, Jefa de Área de la Asamblea Legislativa, en la cual indica que la Comisión Permanente de Ciencia, Tecnología y Educación tiene en estudio el “Proyecto de Ley Aprobación del contrato de préstamo Nº 8194-CR suscrito entre la República de Costa Rica y el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento para financiar el proyecto de mejoramiento de la Educación Superior. “Expediente Nº 18.700.  Indica que en Sesión Nº 14 de este Órgano, aprobó la siguiente moción:

“Para que el proyecto en discusión sea consultado a:

· Universidades Públicas (Universidad de Costa Rica, Universidad Nacional, Instituto Tecnológico de Costa Rica, Universidad Estatal a Distancia y sus rectores)
· Consejo Nacional de Rectores
· Ministerio de Hacienda
· Ministerio de Educación Pública
· Sistema Nacional de Acreditación de la Educación Superior (SINAES).”

3. La Secretaría del Consejo Institucional recibe oficio de la Asesoría Legal-109-2013 con fecha 01 de marzo de 2013, suscrito por la M.Sc. Grettel Ortiz Álvarez, Directora Oficina de Asesoría Legal, dirigido a la Licda. Bertalía Sánchez Salas, Directora Ejecutiva, Secretaría del Consejo Institucional, con copia al Consejo Institucional, en la cual remite dictamen  Recomendativo ante el Consejo Institucional del Instituto Tecnológico de Costa Rica, solicitado por el Dr. Julio Calvo Alvarado, Rector y Presidente del Consejo Institucional; y que a continuación se transcribe:

“Aprobación del Contrato  de  Préstamo No. 8194-CR suscrito entre la República de Costa Rica y el Banco Internacional de Construcción y Fomento para financiar el Proyecto de Mejoramiento de la Educación Superior Expediente No. 18700”

I- GENERALIDADES:

Uno de los primeros retos que enfrentó el Instituto Tecnológico de  Costa Rica, desde su creación   fue el  de la   infraestructura, en el año 1972 se logró la construcción de los primeros edificios en la  Sede Central, en colaboración con el Gobierno Mexicano a través de edificios prefabricados.

Posteriormente con el apoyo del Banco Interamericano de Desarrollo y a través de los préstamos BID 405/SF-CR (1974), BID 543/SF-CR (1978) y BID 544/OC-CR (1987), se construyeron la mayor parte de las instalaciones en la Sede Central, se adquirieron la mayor parte de los equipos para atender las necesidades docentes y se construyeron algunos centros de investigación. Además con el aporte del Banco Centroamericano de Integración Económica por medio del préstamo BCIE No. 152-FCIE, y con aportes del préstamos BID 543/OC-CR, se financió y equipó la Sede Regional ubicada en Santa Clara. Con recursos del préstamo BID 544/OC-CR (1987) se logró consolidar además el Centro de Transferencia Tecnológica ubicado en Zapote.

En el caso del Centro Académico de San José, las actividades inician con una edificación de 5 niveles, donada por Don Rafael Keith (Antigua Escuela Técnica Nacional), posteriormente con recursos propios se fueron adquiriendo otras propiedades en donde se asientan actualmente, la Casa Cultural Amón, la Escuela de Arquitectura y Urbanismo, el parqueo este y la reciente adquisición de la casa ubicada al sector norte el campus.

En el caso de la Sede Central, el planteamiento de su desarrollo futuro se da en el año 1982, cuando se estableció el primer “Plan Maestro de Control Modificado”, en el cual se estableció una zonificación del campus, ágil y flexible, previendo su futuro crecimiento, así como el manejo de algunos conceptos de infraestructura que pudieran coadyuvar a la búsqueda de un espacio unificado. Este plan maestro fue analizado y modificado posteriormente por la Oficina de Ingeniería en el año 1995, en el cual se definieron algunos parámetros como el aspecto general del campus central, la vialidad, los parqueos, así como las características arquitectónicas de los edificios.  También se definieron en esta ocasión 5 sectores o zonas de intervención físico-espacial: sector oeste, sector este, sector sur, zona deportiva y residencias estudiantiles. 

En el año 2003, la Oficina de Ingeniería elabora para la Sede Central, un estudio sobre la necesidad de infraestructura del ITCR, este estudio incluye: vialidad, parqueos, edificaciones para docencia, investigación, bienestar estudiantil y administración general.  En este estudio, se pueden identificar proyectos como: ampliación de ingreso a dos pistas, construcción de vía de acceso al sector este, pavimentación de la calle de acceso al núcleo sur, obras ya construidas: también se propone la ampliación a dos pistas del anillo de circunvalación del sector este, ampliación de la calle de acceso al núcleo sur a dos pistas y la construcción de un acceso directo a la vía de circunvalación de Cartago, unión del núcleo sur con el núcleo este, ampliación de la capacidad de parqueos y la planta de tratamiento.

Finalmente, en el año 2010 se revisan los planes anteriores, identificándose necesidades adicionales las cuales fueron sugeridas  por los encargados de las Unidades Administrativas respectivas  tales como: construcción de espacios para aulas, laboratorios, edificios para escuelas y centros de investigación, ampliación del comedor estudiantil y la biblioteca, así como espacios orientados a favorecer el desarrollo integral del estudiante como: un anfiteatro, sala de artes marciales, plazoletas, canchas multiuso entre otros. 
Todo lo anterior concluye en el 2011 con el “Plan de Infraestructura 2011 - 2026”, aprobado por el Consejo Institucional, el cual tiene una visión de largo plazo y consta de 36 proyectos con una inversión de 136,5 millones de dólares.

Trámite  preliminar y trámite legislativo:
 
II-PROYECTO No. 18700 “APROBACIÓN DEL CONTRATO  DE  PRÉSTAMO  Nº 8194-CR SUSCRITO ENTRE LA REPÚBLICA DE COSTA RICA Y EL BANCO INTERNACIONAL DE RECONSTRUCCIÓN Y FOMENTO PARA FINANCIAR EL PROYECTO DE MEJORAMIENTO DE LA EDUCACIÓN SUPERIOR”

· El Proyecto fue presentado  ante el Plenario Legislativo el 05 de febrero de 2013
· Publicación el 14 de febrero de 2013   
· Ingresa a la Comisión Especial de Ciencia, Tecnología y Educación el 15 de febrero de 2013, ingresa al orden del día de dicha  Comisión el 26 de febrero de 2013, donde se aprueba moción de consulta a diferentes instituciones.
· El día 27 de febrero, La Comisión Permanente Especial de Ciencia, Tecnología y Educación en  sesión Nº 14 de este órgano deliberativo, aprobó la  moción solicitando criterio a varias instituciones entre ellas al Instituto Tecnológico de Costa Rica.
· Sobre la naturaleza jurídica del Contrato de Empréstito  el artículo 121 “Atribuciones de la Asamblea Legislativa”  el inciso 15 de la Constitución Política  dispone: “Aprobar o improbar los empréstitos o convenios similares que se relacionen con el crédito público, celebradas por el Poder Ejecutivo”. Para efectuar la contratación de empréstitos en el exterior o de aquellos que, aunque convenidos en el país, hayan de ser financiados con capital extranjero, es preciso que el respectivo proyecto sea aprobado por las dos terceras partes del total de los votos de los miembros de la Asamblea Legislativa (2) De acuerdo a este inciso y en concordancia con el inciso 4)[footnoteRef:0] del mismo artículo constitucional, los contratos como el presente no se pueden considerar como  Tratados Públicos, ya que  la Convención de Viena sobre el Derecho de los Tratados y de aceptación general considera que se entiende por Tratado: “Un acuerdo internacional celebrado por escrito entre Estados y  regido por el derecho internacional, ya conste en un instrumento único o en dos o más instrumentos conexos y cualquiera que sea su denominación”[footnoteRef:1].  Por lo que la aprobación de este  Contrato de Préstamo es atribución de la Asamblea Legislativa, de conformidad con el inciso 15 de dicho artículo 121. [0:  ARTICULO 121.- Además de las otras atribuciones que le confiere esta Constitución, corresponde exclusivamente a la Asamblea Legislativa:
(…)
4) Aprobar o improbar los convenios internacionales, tratados públicos y concordatos. Los tratados públicos y convenios internacionales que atribuyan o transfieran determinadas competencias a un ordenamiento jurídico comunitario, con el propósito de realizar objetivos regionales y comunes, requerirán la aprobación de la Asamblea Legislativa, por votación no menor de los dos tercios de la totalidad de sus miembros.
No requerirán aprobación legislativa los protocolos públicos de menor rango, derivados de tratados públicos o convenios internacionales aprobados por la Asamblea, cuando estos instrumentos autoricen de modo expreso tal derivación.
(…)

]  [1:  Convención de Viena sobre el derecho de los tratados U.N. Doc. A/CONF.39/27 (1969), 1155 U.N.T.S. 331, entered into force January 27, 1980. Viena, 23 de mayo de 1969] 


Antecedentes Jurisprudenciales:

· Este tema ha  sido analizado por la Sala Constitucional considerando el ámbito de aplicación del artículo aludido-inciso 15, artículo 121 CP. -que “...la denominación de empréstitos designa simplemente los contratos de crédito en los cuales el deudor es un ente público de manera que, tanto lo son aquellos contraídos por el Estado mismo, como deudor, cuanto por sus instituciones descentralizadas, municipalidades, corporaciones o, en general, cualquier persona de derecho público y lo mismo si lo es a favor de un acreedor nacional o extranjero, público o privado, o inclusive, como en el caso de marras, de una entidad, de carácter y con personalidad jurídico-internacionales sin que en uno y otro caso cambien, ni tengan por qué cambiar su naturaleza, alcances o efectos, siempre contractuales en sí mismos -obligación de pagarlos puntualmente y garantizar su cumplimiento-, aunque resulten afectados también, en algún grado, por las reservas de derecho público que acompañan inevitablemente a su especial deudor -procedimiento de promulgación, requisitos de validez y eficacia, inembargabilidad de bienes, etc." (Voto Nº 1027-90 ya citado).
· Por su parte la Procuraduría General de la República en la Opinión Jurídica: No.149 - J   del 25/10/2006  indica: “Conforme lo dispuesto constitucionalmente, la aprobación legislativa es requerida cuando el financiamiento proviene de una fuente externa al país y el convenio implica un endeudamiento para el Poder Ejecutivo. En efecto, la disposición del 121, inciso 15, constitucional es clara en cuanto se trata de créditos contratados en el exterior o convenidos en el país pero financiados con capital externo. Lo cual implica que dicha aprobación se requiere aun cuando el crédito sea otorgado dentro del país o por una sucursal u oficina representativa del organismo financiero internacional en el país. El requisito de validez se impone en tanto la fuente de financiamiento sea externa…
·  Así las cosas  se considera que en este caso en particular no estamos frente a un tratado sino de contrato de Empréstito público debiendo ser aprobado por la Asamblea Legislativa por mayoría calificada.
· El proyecto que se somete a consulta responde a una solicitud de crédito presentado por el Gobierno de Costa Rica ante el Banco  Internacional para la Reconstrucción y el Desarrollo Mundial por la suma de doscientos millones de dólares moneda americana.  Lo anterior con el objetivo de invertirlo en el desarrollo de la Educación Superior, en áreas definidas como prioritarias de las universidades públicas del Consejo Nacional de  Rectores (CONARE). Denominado “ el Proyecto de Mejoramiento de la Educación Superior, el cual fue conocido y aprobado por El Banco Mundial  el 27 de setiembre de 2012 “
· El 6 de octubre de 2012  el Gobierno de Costa Rica suscribió con el Banco Internacional para la Reconstrucción y el Desarrollo Mundial el Convenio Préstamo No. 8194, por el monto de doscientos millones de dólares moneda americana.
Los recursos indicados se distribuirán y aplicarán en iguales proporciones entre las cuatro Universidades Públicas “para elevar la admisión de estudiantes y ampliar los cupos en las carreras que lo requieran y reforzar su capacidad científico tecnológica, expandiendo la infraestructura física, el equipamiento, las becas a profesores, y la ampliación de los servicios estudiantiles, incluyendo residencias”.  
Cabe señalar que el destino y aplicación de los fondos  se encuentran definidos y regulados por el Plan de Mejoramiento Institucional.

· El día seis de noviembre de 2012  el Ministro de Educación de Costa Rica Leonardo Garnier Rímolo y el Rector del Instituto Tecnológico de Costa Rica, Dr. Julio Calvo Alvarado,  firman acuerdo de Mejoramiento institucional (AMI) para la ejecución del Plan de Mejoramiento Institucional (PMI).
Este proyecto es el resultado de una necesidad  de inversión en infraestructura, equipamiento, formación de recurso humano, en donde las Universidades Públicas  tengan la oportunidad e instrumentos más apropiados para desarrollo sostenible de la ciencia y la tecnología entre otros, contemplando además el aumento en  la admisión, becas, servicios estudiantiles aspectos  que se verán reflejados  positivamente en las diferentes áreas sociales, económicas, productivas del país y sobre todo en la formación de profesionales que destaquen no solo en su área de conocimiento sino como  individuos bajo principios éticos y morales. 

El BANCO INTERNACIONAL DE RECONSTRUCCIÓN Y FOMENTO PARA FINANCIAR EL PROYECTO DE MEJORAMIENTO DE LA EDUCACIÓN SUPERIOR, tomó  en cuenta estudios realizados en relación a la educación superior por las Universidades costarricenses

 Dentro del  Contrato de Préstamo Nº 8194-CR suscrito entre Costa Rica y el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento para Financiar el Proyecto de Mejoramiento de la Educación dentro de los Componentes se encuentra el número uno Acuerdos de Mejora Institucional AMI -que  establece el objetivo de: “ …  (i) ayudar a que las universidades estatales incrementen el acceso por medio de la inversión en infraestructura para la enseñanza, el aprendizaje y la investigación; (ii) incrementar la calidad de la educación superior por medio de la mejora de las cualificaciones del cuerpo docente y el fomento de la evaluación y la acreditación; (iii) aumentar la relevancia de la educación superior por la focalización de recursos en disciplinas prioritarias para el desarrollo del país; y (iv) fortalecer la capacidad de gestión y de rendición de cuentas de las universidades estatales, fortaleciendo una cultura de: (a) planificación estratégica de largo plazo, incluyendo la formulación de una misión, visión y estrategia institucional; y (b) medición, definición de metas, rendición de cuentas, monitoreo y evaluación, que pueda llevar a mayores innovaciones de financiamiento basadas en desempeño(…)

Como parte del Componente 1 se señalan cuatro subcomponentes : En relación al Instituto Tecnológico de Costa Rica “(c)	Subcomponente 1.3:  Instituto Tecnológico de Costa Rica:  El PMI del ITCR incluye entre sus principales objetivos aumentar el acceso de estudiantes (con un incremento planeado del 14,5% en la matrícula durante la vida del Proyecto), mejorar la calidad del proceso de aprendizaje (llevando a un incremento del 42% en el número de programas acreditados) y desarrollar innovaciones tecnológicas en los programas de ingeniería.  El PMI incluye las siguientes actividades:  (i) aumentar el acceso de estudiantes por medio de la construcción de nuevos edificios para las unidades académicas, residencias e instalaciones para comedores, aulas y laboratorios en varios campus, así como el  mejoramiento de las bibliotecas y las salas multimedia; (ii) acreditar y reacreditar los programas existentes, desarrollar la investigación y mejorar los programas de posgrado; (iii) capacitar a los profesores a nivel doctoral en programas de las ingenierías que sean prioridad para el desarrollo del país; e (iv) implementar un nuevo sistema de gestión e información tanto para los estudiantes como para los académicos…”

III-Observaciones y recomendaciones 
Las universidades en especial las públicas junto con el Estado se ven obligadas más que nunca a enfrentar  los retos ante una tecnología cambiante y de avanzada, que obliga tener los instrumentos necesarios para enfrentar las demandas de un mundo globalizado y altamente  tecnificado, por lo que  no pueden dejar pasar oportunidades  que  permitan la formación de profesionales  bajo altos criterios de excelencia pero ante todo formados como  ciudadanos responsables y comprometidos con las necesidades del país. En igual sentido el sistema  educativo, debe permitir  un mayor acceso a  una población  que cuente con un  gran potencial  y que por razones económicas, distancia u otros factores, ven obstaculizados la posibilidad  en relación a sus expectativas de estudio, de ahí la importancia de la ayuda Estatal para triunfar en lo personal y contribuir con las mejoras de acceso a trabajos justos, decentes y adecuadamente remunerados, todo ello según las recomendaciones de la OIT. 

La aprobación  del Contrato de Préstamo No. 8194-CR  suscrito entre la República de Costa Rica y el Banco Internacional de reconstrucción y   Fomento para Financiar el Proyecto de Mejoramiento de la Educación Superior”. No debe de entenderse como un  endeudamiento, en realidad  es  sobre todo una verdadera” inversión” que  repercutirá  en todos los campos para el desarrollo integral del país.
 Esta” Inversión“ recogerá sus frutos a corto, mediano y largo plazo; máxime si se tiene en cuenta que Costa Rica se ha caracterizado  por tener un ejército no de naturaleza militar, sino una juventud deseosa de  mejores oportunidades, que mira hacia  un futuro prometedor aportando conocimiento, mano de obra calificada bajo parámetros de un  plan de Desarrollo basado en la  investigación, en las áreas científica y tecnológicas, con un fuerte compromiso social y medio ambiental y el  cual el Instituto Tecnológico es parte fundamental. Es de esta forma que acorde con lo anterior en La Declaración  Mundial sobre  la Educación Superior en el siglo XX: Visión y Acción, aprobado por la CONFERENCIA MUNDIAL SOBRE LA EDUCACION SUPERIOR UNESCO 9 de octubre de 1998 se dijo:
“Si se  carece de instituciones de educación superior e investigación adecuadas que formen a una masa crítica de personas cualificadas y cultas, ningún país podrá garantizar un auténtico desarrollo endógeno y sostenible; los países en desarrollo y los países pobres, en particular, no podrán acortar la distancia que los separa de los países desarrollados industrializados. El intercambio de conocimientos, la cooperación internacional y las nuevas tecnologías pueden brindar nuevas oportunidades de reducir esta disparidad.”

Observaciones de fondo:

Se hace la observación a los señores y señoras miembros  del Consejo Institucional, que por las características propias  de este tipo de Convenios o empréstitos internacionales, los mismos no pueden sufrir modificaciones ni de forma ni de fondo, en tanto que son acuerdos cuya aprobación ha sido sometida  en forma previa a consideración de las partes firmantes y su clausulado no puede ser variado, así las cosas los señores y señoras diputados de la Asamblea Legislativa únicamente podrán emitir su rechazo o aprobación sin posibilidad alguna de incorporarle enmiendas que alteren su contenido.

Por lo importante e  indispensable que resulta para el Instituto Tecnológico de Costa Rica  la aprobación ante la  Asamblea Legislativa del Proyecto de Ley No. 18700 “APROBACIÓN DEL CONTRATO  DE  PRÉSTAMO  Nº 8194-CR SUSCRITO ENTRE LA REPÚBLICA DE COSTA RICA Y EL BANCO INTERNACIONAL DE RECONSTRUCCIÓN Y FOMENTO PARA FINANCIAR EL PROYECTO DE MEJORAMIENTO DE LA EDUCACIÓN SUPERIOR, esta Asesoría Legal  recomienda  a los señores Miembros del Consejo Institucional  emitir criterio positivo.”

4. El Consejo Institucional en la Sesión Extraordinaria No. 2807, del 04 marzo 2013, discutió los alcances del proyecto de Ley  No. 18700, en particular lo relacionado con la importancia de velar por la autonomía universitaria y la injerencia de otras instituciones, en la aprobación del Plan Operativo Anual y en la aprobación de los cambios a los subproyectos planteados en los AMIs y consideró oportuno resaltar que el Plan  Operativo Anual  que se someterá a revisión de la Comisión de Enlace y el Banco Mundial, será únicamente el relacionado con el proyecto de mejoramiento de la Educación Superior del Instituto Tecnológico de Costa Rica. 

SE ACUERDA:

a. Apoyar el Proyecto de Ley: “Aprobación del contrato de préstamo No. 8194-CR suscrito entre la República de Costa Rica y el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento para financiar el proyecto de mejoramiento de la Educación Superior”, Expediente No. 18.700.
b. Comunicar.  ACUERDO FIRME.
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